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CONSEIL MUNICIPAL d e  LILLE

R éunion du 30  Janvier 1939

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

L a  séan ce  e s t  o iiv e r te  à 18 h . 30, sous la  p ré s id e n ce  de M. A u g u s tin  L a u r e n t , 

M aire .

M. C o l i c h e ,  d ésig n é  com m e s e c ré ta ire  de séan ce , p ro c èd e  à  l ’a p p e l n o m in a l :

P r é s e n ts  : MM. A s t i é ,  B e r t r a n d ,  B r o u x ,  C a m e l o t ,  C o l i c h e ,  C o q u a r t ,  C o u r m o n t , 

D a n e l , D e  B e c k e r , D e c ô t t i g n i e s ,  D e f a u x ,  M me D e f l i n e ,  MM. D o y e n n e t t e , 

G h y s ,  L I a m y ,  H é n a u x ,  L a n d r é a ,  L a n d r i e ,  L a u r e n t ,  M me L e m p e r e u r ,  MM. L o u r d e l , 

L u s s i e z , M a n g u i n e ,  M lle M a r t i n a c h e  (à p a r t i r  de 20 h . 45 -  R a p p o r t  n° 5 9 /3 0 3 1 ) , 
MM. M i n n e , M o i t i -i y ,  P i a t ,  R o m b a u t ,  R o u s s e a u x , S i m o n o t ,  M me T y t g a t , M M . V a n  

K e m m e l , V a n  W o l p u t , W a l k e r .

E x c u s é s  a y a n t  d o n n é  p o u v o i r  : M me C o r d o n n i e r  M a rg u e rite , MM. D u t e r n e , 

R a m e t t e .

M. l e  M a i r e . —  Mes ch e rs  co llègues, je  su is  sa isi de  d e u x  q u e s tio n s  p ré se n té e s , 
l ’u n e  p a r  MM. D e  B eck e r e t  L a n d r ie  v is a n t  les licen c iem en ts  de l ’u s in e  de F iv e s-L ille , 
l ’a u t r e  p a r  M. R a m e t te  su r  le p ro b lè m e  de la  ré n o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r , 
en fin  d ’u n  v œ u  d e  M. S im o n o t r e la t if  à  la  S é c u r ité  S ociale .

J e  p ro p o se  q u e  ces q u e s tio n s  e t  ce v œ u  so ie n t ex a m in é s  a p rè s  é p u ise m e n t de l ’o rd re  
du  jo u r .

O R D R E  D U  J O U R

S e c r é t a r i a t  G é n é r a l .

5 9 /  1- —  C om pte ren d u  analytiqu e de la  réunion du C onseil M u n ic ip a l du  30 octobre 1958 .

( C e  d o c u m e n t  f ig u r e  e n  tê te  d e s  r a p p o r ts  d e  ce tte  s é a n c e ) .

Ce p ro c è s -v e rb a l e s t  a d o p té  san s  o b se rv a tio n .
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59 / 2. —  F ourn iture de jou rn au x, r ev u es , p ériod iq u es et liv res  de b ib lio th èq u e pour le s  
d ivers serv ices  m u n ic ip a u x  p en d an t l ’exercice  1959. P rop osition  de m arch és  
de g ré  à gré.

59 / 3 . — A b on n em en ts de jou rn au x , rev u es , p ériod iq u es e t p u b lica tion s d iverses à 
sou scrire  pour le s  d ivers serv ices  m u n ic ip a u x . E xercice  1959.

Ces ra p p o r ts  so n t  a d o p té s .

59 / 4 . —  S erv ice  m éd ica l du p erson n el. M odification  des a ttrib u tion s et ra ju stem en t 
de l ’in d em n ité  du m éd ec in .

R a p p o r t  re t i ré  de l’o rd re  d u  jo u r.

59 i 5 . —  S ociété  c iv ile . D isso lu tion . C ession  d es b ien s à la  V ille .

5 9 /  6 . —  C .H .R . A lién ation , 4 7 , rue B a sse .

Ces ra p p o r ts  s o n t  ad o p té s .

5 9 / 7 .  —  C .H .R . A lién a tion , 5 , 5 b is ,  rue E rn est D econynck.

M. M i n n e . —  L es fo n d s  p ro v e n a n t  de  l ’a l ié n a tio n  d ’u n  c e r ta in  n o m b re  d ’im m eu b le s  
fa is a n t  l ’o b je t  de p lu s ie u rs  r a p p o r ts  so n t a ffec té s , d ’u n e  p a r t  à  la c o n s tru c tio n  d ’u n  
p a v illo n  de g é r iâ tr ie  e t  d ’a u t r e  p a r t  à  u n  en se m b le  de b â t im e n ts  d es tin és  à  re m p la c e r  
l’H o sp ice  G é n é ra l a c tu e l.

P en sez -v o u s , M o n sieu r le M aire , q u e  ces ré a lisa tio n s  s ’e f fe c tu e ro n t d a n s  u n  p ro ch e  
a v e n ir  ?

M. l e  M a i r e . —  L es m e m b re s  d u  C onseil d ’A d m in is tr a t io n  du  C en tre  H o sp ita lie r  
R ég io n a l o n t  e x p r im é  u n a n im e m e n t leu r d é s ir  de  v o ir  a b o u t i r  la ré a lisa tio n  de ces 
p ro je ts  d a n s  les d é la is  les m e illeu rs .

Il ne  m ’e s t  p as  possib le , à  l ’h e u re  a c tu e lle , de v o u s  s i tu e r  d an s  le te m p s , d ’u ne  
m a n iè re  p réc ise , la  d a te  de ces ré a lisa tio n s .

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .

5 9 /  8 . — C .H .R . A lién a tio n , 39 b is , 39 ter , rue M eurein .

5 9 / 9 . — C .H .R . A lién ation  à W attign ies .

5 9 /  10. —  C .H .R . A lién ation  à S a in t-A n d r é , rue V ictor H ugo.

5 9 /  11. —  C .H .R . É chan ge de terra in s à L ille  e t à Loos.

59 / 12. — F o ire-a ttra ctio n s A u tom ne 1958. O ccupation de l ’E sp lanade.

59,/ 13. — G ym n a se , 7 , p lace S éb astop o l. M ajoration du loyer.

5 9 /  14. —  Im m e u b le , 9 7 , bou levard de la  L iberté . R èg lem en t du loyer.



5 9 /  15. In stitu t D en is D iderot. C oncession  de lo g em en t. R ésilia tion .

5 9 / 1 6 .  T errain  rue A rm an d  C arrel. R ésilia tion  du b ail.

59 / 17. —  O ccupation d ’im m eu b le s  co m m u n au x . H om ologation .

5 9 /  18. —  A b atto irs. L ocation de locau x.

59 / 19. —  Im m e u b le , 61 , b ou levard  L ouis X IV . R en ou vellem en t du b ail.

5 9 /  20. —  L ocation d ’un terra in  de la  S .N .C .F . rue de la  Chaude R iv ière.

5 9 /  21. —  C lôture, 1 , 3 et 5 , rue L ouis N iq u et, A ffichage.

5 9 /  22. —  P a la is  R am eau . O ccupation par l ’E .D .F .

5 9 /  23. —  A ccid en ts m a tér ie ls . A d m issio n  en recette .

5 9 /  24. —  A ccid en ts corp orels. A d m issio n  en recette .

5 9 /  25. —  A ccid en ts d ’a u to m ob iles. A d m issio n  en recette .

59 / 26. S in is tre  rue d es P o is so n c e a u x , 12 , cour d es T rép a ssé s . A d m issio n  en recette . 

5 9 /  27. —  S in is tr e , 257 , rue de P a r is . A d m issio n  en recette .

59 / 28. —  Im m eu b le s  m en a ça n t ru in e . H onoraires de M  C orbeau. R èg lem en t.

5 9 /  29. H onoraires de M . D e sm a la d e s , m étreu r . R èg lem en t.

5 9 /  30. H onoraires de M e B ou lan ger . R èg lem en t.

5 9 /  31. — H onoraires de M p Lévy. R èg lem en t.

5 9 /  32. —  H onoraires de M. C hrétien . R èg lem en t.

5 9 /  33 . —  H onoraires de M . D rago . R èg lem en t.

59 / 34. — In stan ce  contre L im oisin . H onoraires de M e P ayen . R èg lem en t.

5 9 /  35. —  In sta n ce  contre P arein . A u torisation  d ’ester .

5 9 /  36. — In stan ce  contre Cardon. A u torisation  d ’ester .

59 / 37. —  In stan ce  contre S .a .r .l .  « E xotic  ». A u to r isa tio n  d ’ester .

59 / 38. —  P ourvoi de M . W erquin  d evan t le  C onseil d ’É tat. A u torisa tion  d ’ester .

5 9 /  39. —  A u torisation  d 'ester  con tre  M me Vve S a lom é.



59 / 40 . — T ra n sferts  de p rê ts  concernan t d es lo g em e n ts  de la  S ociété  H .E .N .

59 / 41 . — T ran sfert du p rê t de M . L ouis P ru vo st à M . R obert P o lle t. G roupe du B u isson .

5 9 /  42 . — P rêt à la  con stru ction . T ran sfert de p rêt de M . C uin gnet à M me G uingnet.

5 9 /  43 . — T ran sfert du  p rê t de M . P au l L iagre à M . G éry W allayes. Sq uare du 
P o r tu g a l.

59 / 44. —  T ran sfert du p rê t de M . M arcel B erth e  à M . C hristian  B ien ven u . Avenue  
É m ile  Z ola , sq u are  de l ’E rm ita g e .

5 9 /  45 —7 T ran sfert du p rêt de M . Jean  P ay et à M . A ndré Goliche. Sq uare du P ortu ga l.

59 / 46. —  A ide à la  con stru ction  au x  A g en ts  M u n icip au x  a lloca ta ires. P rê t à M . René 
D u brulle.

5 9 /  47. —  P rê ts  co m p lém en ta ires  pour con stru ction s in d iv id u elles .

5 9 /  48. —  P rêt à la  con stru ction  en faveur de M . R obert Lanoote. M ain levée d ’in scr ip ­
tion h yp othéca ire.

59 / 49. — R em b o u rsem en t du p rêt à la  con stru ction  en faveur de M . R aym on d H ocquez.

5 9 /  50. — R em b o u rsem en t du p rêt à la  con stru ction  en faveur de M . A lb ert L eclercq .

5 9 /  51. —• Lycée F énelon . In tern at. F ou rn itu res d iverses . M archés.

5 9 /  52. —  A ccid en t de scooter  B lo m m a ers . R ecou vrem en t p artie l des fra is.

5 9 /  53. —  A rm ée du S a lu t. H éb ergem en t d es in d ig en ts  de p a ssa g e . M ajoration de 
l ’in d em n ité  journalière.

5 9 /  54. — S oc iété  T .R .U . et se s  f ilia le s . R em b o u rsem en t d ’une p artie  de l ’im p ô t des 
p aten tes  pour le s  ex erc ice s  1957 et 1958.

Ces r a p p o r ts  so n t  a d o p té s .

5 9 /  55. —  R énovation et a m én a g em en t du q u artier  S a in t Sau veu r. C onstitution  d ’une  
C o m m ission .

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .

L a  d iscu ssio n  in te rv e n u e  à p ro p o s  de ce r a p p o r t  figu re  sous le n° 5 9 /  6 .031.

5 9 /  56. —  A nnonce d ’une m esu re  de lic en c iem en t dan s une u sin e  m éta llu rg iq u e . Vœ u.
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59 / 57. V œ u p résen té  par le  groupe C om m u n iste  d em an d an t l'ab roga tion  de l ’O rdon ­

nan ce concernan t la  S écu r ité  S oc ia le  e t le  r é ta b lissem e n t du  rég im e  a n tér ieu r  
d es a lloca tion s fa m ilia le s .

Ces r a p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

L es d iscu ssio n s re la t iv e s  a u x  v œ u x  p o r t a n t  les n u m éro s  59 /56  e t  59 /57 f ig u re n t  
à  la  fin  d u  c o m p te  re n d u  a n a ly t iq u e  sous la  ru b r iq u e  « V œ u x  » (p a g e  33).

/

P r e m i è r e  D i v i s i o n .

5 9 /  1 .001 . D ép lacem en t d es l im ite s  can to n a les.

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .

5 9 /  1 .002 . D érogation  au rep os h eb d om ad aire  du d im an ch e.

M .  l e  M a i r e . —  Il s ’a g i t  d ’u n  p ro b lè m e  t r è s  f ré q u e m m e n t so u le v é  p a r  des c o m ­
m e rç a n ts  lillo is q u i s ’e s t in ie n t  lésés du  f a i t  q u e , d a n s  le passé , b o n  n o m b re  de d é ro g a ­
t io n s  o n t  é té  a c co rd ées  au  p ro f it  de  c e r ta in s  c o m m e rç a n ts  in s ta llé s  d a n s  q u e lq u es  a r tè r e s  
de n o tre  v ille , e t  n o ta m m e n t  de  la  ru e  L éo n  G a m b e tta .

P e rso n n e lle m e n t, j ’a i reçu  des p é t i t io n s  t e n d a n t  à o b te n ir  u n  é la rg isse m en t de 
ces d é ro g a tio n s  p o u r  des ru e s  a v o is in a n te s .

M. le P ré f e t  d u  N o rd  e t  l ’In sp e c tio n  d u  T ra v a i l  d e m a n d e n t,  à  le u r  to u r ,  l ’a v is  d u  
C onseil M u n ic ip a l s u r  de  n o u v e lle s  d e m a n d e s  q u i le u r  o n t  é té  ad re ssée s .

J ’a i ex p rim é , p a r  é c r it ,  m o n  o p in io n  à ce s u je t .  V oici les te rm e s  de la le t t r e  q u e  
j ’a i fa ite  en  ré p o n se  à u n e  d e m a n d e  a n a lo g u e  p ré se n té e  p a r  les c o m m e rç a n ts  de la  ru e  
de B é th u n e .

« C’e s t av ec  b ea u co u p  d ’in té r ê t  q u e  je  m e  su is  p e n c h é  s u r  la  r e q u ê te  p ré se n té e  p a r  
« les c o m m e rç a n ts  de  la  ru e  de B é th u n e  q u i s o u h a i te n t  o b te n ir  l ’a u to r is a t io n  d ’o u v r ir  
« le u r  m a g a s in  le d im a n c h e  en  d é ro g a tio n  a u x  d isp o s itio n s  du  C ode d u  T ra v a il  s u r  le 
« re p o s  h e b d o m a d a ire  e t  des jo u rs  fé riés.

« D e p u is  de n o m b reu se s  an n é es  les s y n d ic a ts  o u v rie rs , lo r s q u ’ils so n t c o n su lté s  
« en  v e r tu  de l ’a r tic le  35 d u  L iv re  I I  d u  C ode d u  T ra v a il ,  d o n n e n t  s y s té m a tiq u e m e n t  
« u n  a v is  d é fa v o ra b le  à  to u te  d é ro g a tio n  au  p r in c ip e  du  rep o s d u  d im a n c h e . C e p e n d a n t, 
« u n  c e r ta in  n o m b re  de d é ro g a tio n s  acco rd é es  g é n é ra le m e n t d ep u is  t r e n te  ou q u a r a n te  
« a n s  s u b s is te n t  e t  fo rce  e s t  de c o n s ta te r  q u e  ce la c rée  u n e  s i tu a t io n  in é q u ita b le  e n t r e  
« les c o m m e rç a n ts  de n o tre  v ille .

« Il y  a  q u e lq u e  te m p s  M. l ’In s p e c te u r  d u  T ra v a il  a p ro p o sé  à  M. le P ré fe t  d u  
« N o rd  de r a p p o r te r  to u te s  les d é ro g a tio n s  e x is ta n te s  e t  d ’in v i te r  e n su ite  les c o m m e r- 
« ç a n ts  in té re ssé s  à  fo rm u le r  de  n o u v e lle s  d e m a n d e s . Selon la  d ire c tio n  d é p a r te m e n ta le  
« de la  m a in -d ’œ u v re , le seu l m o tif  d ’o rd re  g é n é ra l q u i p o u r r a i t  ê t r e  in v o q u é  s e r a i t  
« le v o is in ag e  d ’u n  m a rc h é  fo n c tio n n a n t  le d im a n c h e . D es zones o n t  é té  d é te rm in é e s , 
« m a is  il f a u t  b ien  re c o n n a ître  qu e  le c r itè re  de d é te rm in a tio n  des zo n es e t  le c la s se m e n t 
« des ru e s  d a n s  ces zo nes s o n t à  t o u t  le m o in s  a lé a to ire s .

« M. le P ré fe t  d u  N o rd , se ré fé ra n t  a u x  te rm e s  de l 'a r tic le  35 d u  C ode du  T ra v a il ,  
« a  d e m a n d é  l ’av is  d u  C onseil M u n ic ip a l. L ’a ffa ire  se ra  d o nc  so u m ise  à u ne  p ro c h a in e  
« ré u n io n  de n o tre  A ssem blée  C o m m u n a le , m a is  a u p a r a v a n t  je  c ro is  u tile  de fa ire  
« c o n n a ître  a u x  p a r tie s  en  cau se , a in s i q u ’a u x  a u to r i té s  in té re ssé e s  à  ce p ro b lè m e ,
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« m o n  p o in t  de v u e  p e rso n n e l, c o n s id é ra n t  la  q u e s tio n  d u  p o in t  de  v u e  de la  p ro s p é r i té  
« d u  co m m erce  local e t  de ses ré p e rc u ss io n s  s u r  les re sso u rces  fiscales de  la  V ille , le M aire  
« ne  p e u t  q ue  s o u h a i te r  v o ir  a p p liq u e r  à l ’en sem b le  des c o m m e rç a n ts  le p riv ilè g e  a c c o rd é  
« a u x  c o m m e rç a n ts  de c e r ta in e s  ru e s  d ’o u v r ir  le u r  m ag as in  le d im an ch e , e t  il c o m p re n d  
« les p ro te s ta t io n s  q u i p e u v e n t n a î t r e  de l ’é t a t  de  choses a c tu e l. M ais p a r  a illeu rs , 
« le M aire  e s t  t o u t  n a tu re l le m e n t  p o u r  le re sp e c t de  la lég is la tio n  d u  t r a v a i l  e t  en  p a r t i -  
« cu lie r  d u  rep o s  d o m in ic a l. C’e s t  d ire  q u ’il n ’en v isag e  p a s  d ’a lle r  à  l ’e n c o n tre  de 
« la p o s itio n  p rise  s u r  ce p o in t  p a r  les o rg a n isa tio n s  sy n d ica le s  d ’em p lo y és.

« E n  ré su m é , j ’e s tim e  q u e  c e tte  s i tu a t io n  ne t r o u v e r a  de so lu tio n  q u e  d a n s  la 
« co n c lu s io n  d ’u n e  co n v e n tio n  co llec tiv e  p assée  e n t r e  e m p lo y e u rs  e t  em p lo y és , sous 
« l’ég ide de le u rs  s y n d ic a ts  re sp e c tifs  e t  sous le c o n trô le  de l ’In sp e c tio n  du  T ra v a il .

« Q uoi q u ’il en  so it, je  m e p e rm e ts  de  v o u s  in fo rm e r q u e  c ’e s t  a in s i q u e  j ’ex p o - 
« p o se ra i le p ro b lè m e  a u  C onseil M u n ic ip a l, e t  q u e  je  d e m a n d e ra i  à M. l ’ In s p e c te u r  
« d u  T ra v a il  de su rse o ir  à  to u te  p o u rsu ite  en  a t t e n d a n t  qu e  les déc isions so ie n t p rise s  
« d a n s  le sens in d iq u é  c i-dessu s ».

L ’en sem b le  du  p ro b lèm e  e s t ré su m é  d a n s  la  le t t r e  d o n t  je  v ien s  de  v o u s  d o n n e r  
le c tu re . Il e s t  é v id e n t q u e  n o u s ne p o u v o n s  r e s te r  in sen sib les  à  de te lles  in ég a lité s . M ais, 
d a n s  le m êm e  te m p s , n o u s  so m m es te n u s  de re s p e c te r  la lég is la tio n  du  t r a v a i l  en  m a tiè re  
de re p o s  d o m in ic a l. Il sem b le  d o n c  q u e  la  so lu tio n  ne pu isse  ê tr e  t ro u v é e  q u e  lo rs  de 
la  s ig n a tu re  d ’ac co rd s  e n t r e  em p lo y eu rs  e t  sa la r ié s  sous l ’égide de l ’In sp e c tio n  du  T ra v a il .

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .

5 9 /  1 .003. —  A rm ée active. S u rs is  d ’incorp oration . A vis.

5 9 /  1 .004 . — R ep rise  de m a tér ie l u sa g é . A d m issio n  en recette .

59 / 1 .005 . —  S erv ices m u n ic ip a u x . É conom at. D en rées d ’ép icerie . A nnée 1959. M archés

de gré  à gré.

59 / 1 .006 . —  P hotocopie des actes  de l ’état c iv il. F ourniture de p ap ier  en 1959. M arché.

5 9 /  1 .007 . É conom at. P a in , co q u ille s , b iscu its . M arché.

5 9 /  1 .008 . — É conom at. F ourniture de la it ,  b eu rre et oeufs. A n n ées 1959 et 1960 M archés

de gré  à gré.

5 9 /  1 .009 . —  É conom at. V ente de b ou te illes ch am p en o ises. A d m issio n  en recette .

Ces ra p p o r ts  so n t  a d o p té s .

5 9 /  1 .010 . —  H a b illem en t des S a p eu rs-P o m p iers . Année 1958. R égu lar isa tion  des 
d ép en ses. D em an d es de su bvention  de l'É ta t et du  D ép artem en t.

M me D e f l i n e . —  P o u rr ie z -v o u s  m ’in d iq u e r , M onsieu r le M aire , les ra iso n s  p o u r  
lesquelles la  C om m ission  de l ’In cen d ie  a  é té  saisie  d ’u n e  q u e s tio n  qu i re s so r t is s a it  à  la 
C om m ission  de l ’H a b ille m e n t.

M. l e  M a i r e . —  Il s ’a g it  ici de  su b v e n tio n s  à so llic ite r de l ’É t a t  e t  d u  D é p a r ­

te m e n t.

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .
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D e u x i è m e  D i v i s i o n .

5 9 /  2 .001 . —  C im etières. R étrocession  de con cession  Van de P itte  Y vette.

5 9 /  2 .002 . — C im etières. R étrocession  de con cession  Dufay Jeanne.

5 9 /  2 .003 . — C im etières. R étrocession  d ’une con cession  ad d ition n elle  B égh in  G ab rie lle .

Ces r a p p o r ts  so n t  ad o p té s .

5 9 /  2 .004 . — P a rtic ip a tion  de la  V ille  au p r ix  d es rep a s serv is  au x  en fan ts n é c ess ite u x  
fréq u en tan t le s  can tin es d es É co les M atern elles et P r im a ir e s  p r iv ées. 
A venant à la  convention du 13 m a r s  1956.

M me D e f l i n e . —  J e  d o i s  e x p r i m e r ,  u n e  f o i s  e n c o r e ,  m o n  é t o n n e m e n t  d ’a v o i r  

à  v o t e r  u n  p r i x  q u i  n e  c o r r e s p o n d  p a s  à  l a  r é a l i t é .

E n  m ai 1958, le p r ix  de re v ie n t  d ’u n  re p a s , p o u r  la C aisse des E co les, s ’é le v a it  
à  86 ,95  fran cs .

A u jo u rd ’h u i, on n o u s d e m a n d e  de v o te r  u n  b a rê m e  d iffé re n t san s  q u ’a u c u n e  ex p li ­
c a tio n  so it  fo u rn ie .

Si le r a p p o r t  2 .004  e s t m u e t  en  ce q u i co n c e rn e  le p r ix  a c tu e l d u  re p a s , p a r  c o n tre  
le p ro c è s -v e rb a l de la  C om m ission  de la  F a m ille  n o u s  in d iq u e  q u e  ce p r ix  e s t  de  120 frs  
a c tu e lle m e n t.

P o u rq u o i, d a n s  ces co n d itio n s , c o n t in u e r  à  v e rs e r  86 ,95  fra n c s  p o u r  les e n fa n ts  
des fam illes  d o n t  les re sso u rces  s o n t  in fé r ie u re s  à  24 .000 fra n c s  ?

Le jo u r  de v o tr e  é lec tio n  v o u s  av ez  re p ris  les p a ro le s  de R o g e r S a leng ro  e t  v o u s  
a v e z  ra p p e lé  qu e  la s o llic itu d e  de la  V ille d e v a it  s ’é te n d re  à  to u te  la p o p u la tio n  e t  q u ’il 
n ’y a v a i t  p lu s  d éso rm a is  : « n i b leu s , n i b lan cs , n i roug es ».

J e  r e g re t te  q ue  les e n fa n ts  n é c e ss ite u x  q u i f r é q u e n te n t  les écoles p riv ée s  ne so ien t 
p a s  co n sid é rés  co m m e des « f ra n ç a is  à  p a r t  e n tiè re  ». J e  ne p e u x  q u e  le d ép lo re r , san s  
p lu s , c a r  je  su is p e rsu a d é e  q u ’on ne m o d ifie ra  r ie n  au  r a p p o r t  p ré se n té .

M. l e  M a i r e . —  A v a n t  de d o n n e r  la p a ro le  à  M me L e m p e re u r , je  v o u d ra is  in d iq u e r  
à M me D efline  q u e  lo rsq u e  j ’ai d i t  : « J e  su is le  M aire  de  to u te  la  V ille, je  ne  co n n a is  
p lu s  « n i b lan cs , n i b leu s , n i ro u g es  », ce la sign ifie  q u e  le m a ire  a d m in is tr e  les in té rê ts  
de  to u te  la  v ille  e t  q u ’il se p lace  n a tu re l le m e n t  au -d essu s  des c o n s id é ra tio n s  p o litiq u e s , 
p h ilo so p h iq u e s  ou re lig ieuses.

P o u rq u o i v o u lo ir  n o u s  re p ro c h e r  d ’ê tre  en  d eçà  de  n o tre  v o lo n té , n o u s  p la c e r  su r  
le p la n  de la  p a r t ia l i t é  a lo rs  q u e /p ré c is é m e n t ,  n o u s  a v o n s  m a in te n u  l ’a id e  de la  V ille 
a u x  e n fa n ts  n é c e ss ite u x  f r é q u e n ta n t  les é ta b lis s e m e n ts  p riv é s .

V ous p o u v ez  en  d is c u te r  les m o d a lité s  m a is  v o u s  ne p o u v ez  n ie r  q ue  le p rin c ip e  
a i t  é té  m a in te n u .

M me L e m p e r e u r . —  L a V ille p a r tic ip e  a u x  re p a s  des e n fa n ts  n é c e s s ite u x  des 
écoles p riv ée s  s u r  la b ase  du  p r ix  de  r e v ie n t  d ’u n  re p a s  c o n s ta té  p a r  la C aisse des É co les, 
en  fo n c tio n  de la s i tu a t io n  f in an c iè re  de  l ’a n n é e  écoulée.

Ce p r ix  de re v ie n t  a  é té  fixé p o u r  1958 e t  c ’e s t ce ch iffre  qu e  no u s a v o n s  re sp ec té .

E n tre te m p s ,  e t  co n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  p rises  p a r  la  C aisse des É co les, e s t 
in te rv e n u e  l ’a u g m e n ta t io n  du  ta u x  de p a r t ic ip a tio n  des fam illes des e n fa n ts  f r é q u e n ta n t  
les écoles p u b liq u es .
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C e tte  p a r t ic ip a tio n  é t a i t  ju s q u ’a lo rs  ré d u ite  à  3 t a u x  : 55, 65 e t  75 frs. O r, à  p a r t i r
du  1er ja n v ie r  1959, il a  é té  déc id é  de re le v e r de 21 .000 à 24 .000  fran cs  le p la fo n d  des
re sso u rces  en  dessous d u q u e l la  g r a tu i té  e s t  acco rd ée .

P a r  a illeu rs , à  p a r t i r  de  la m êm e d a te ,  les m o d a lité s  de  p a r t ic ip a tio n  des fam illes
o n t  é té  fixées de la  m a n iè re  s u iv a n te  :

—  65 fran cs  p o u r  les fam ille s  d o n t  
24 .000  e t  30 .000  fran cs .

les re sso u rces m en su e lles so n t com prises e n tre

75 fra n c s  p o u r  les fam ille s  d o n t  
30.001 e t  35 .000  fran cs .

les re sso u rces m en su e lles so n t co m p rises e n tre

85 fra n c s  p o u r  les fa m ille s  d o n t 
35.001 e t  40 .000  fran cs .

les re sso u rces m en su e lles so n t com prises e n tre

—  100 fra n c s  p o u r  les fam illes  d o n t  
40.001 e t  45 .000  fran cs .

les re sso u rces m en su e lles so n t com prises e n tre

120 fra n c s  p o u r  les fam ille s  d o n t 
60 .000 fran cs .

les re sso u rces  m en su e lle s  s o n t  su p é r ie u re s  à

C o m p te  te n u  de ces d isp o s itio n s  n o u v e lle s , il c o n v e n a it  de  d é te rm in e r  la  p a r t ic i ­
p a t io n  de la  V ille p o u r  les e n fa n ts  n é c e ss ite u x  p r e n a n t  le u r  re p a s  d a n s  les écoles p riv ées . 
L e m o n ta n t  de  c e tte  p a r t ic ip a tio n  e s t éga l à la  d iffé rence  e n tre  le p r ix  d u  re p a s  p a y é  
p o u r  u ne  m êm e  ca té g o rie  p a r  les e n fa n ts  f r é q u e n ta n t  les éco les p u b liq u e s  e t  le p r ix  de 
re v ie n t  d u  re p as  fixé p a r  la  C aisse des É co les, so it 86,95.

É t a n t  d o n n é  q u e  n o u s  a v o n s  o p é ré  en  fa v e u r  de  ces m êm es e n fa n ts  le re lè v e m e n t 
d u  p la fo n d  de g ra tu i té  te l  q u ’il a  é té  m is en  a p p lic a tio n  à la  C aisse des É co les, v o u s  
n ’ê te s  p a s  en d ro i t  de, d ire  q u e  no u s a v o n s  é té  in ju s te s .

L ’a n n é e  p ro c h a in e  le p r ix  de re v ie n t  des re p a s  se ra  v ra is e m b la b le m e n t re le v é  e t  
la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille au  p r ix  des re p a s  des e n fa n ts  n é c e ss ite u x  f r é q u e n ta n t  les 
c a n tin e s  p riv ée s  s u b ira  c e t te  in c id en ce .

M me D e f l i n e .  —  J ’ai d i t  q ue  je  ne  v o u la is  p a s  p o lé m iq u e r  m a is  les ch iffres p a r le n t  
d ’eu x -m ê m es . Si la  C aisse des É co les  a  p ro c é d é  à l ’a u g m e n ta t io n  des t a u x  de p a r t ic i ­
p a t io n  des fam illes , c ’e s t  r e c o n n a ître  q u e  le p r ix  de r e v ie n t  du  re p a s  e s t  lu i- 
m êm e a u g m e n té .

J e  r e g re t te  s im p le m e n t q u ’en  c o n tre p a r t ie  de la  g r a tu i té  d u  re p a s  p o u r  les fam illes  
d o n t  les re sso u rces  s o n t in fé r ie u re s  à 24 .000  f ra n c s  la V ille n ’acco rd e  q u e  86 ,95  fran cs  
p a r  re p a s .

M. L a n d r é a . —  L a  position du groupe com m uniste est connue : il est favorable 

à l ’aide à tous les enfants m ais sous le contrôle exclusif de la V ille. V oilà ce qui nous 

sépare et vo ilà  pourquoi nous ne pouvons pas accepter cette délibération.

M me L e m p e r e u r .  —  N o u s a v o n s  ex p o sé  de  q u e lle  m a n iè re  le c o n trô le  de la V ille 
é ta i t  réa lisé . U ne c a r te  de  c o n trô le  e s t  im posée  a u x  e n fa n ts  n é c e ss ite u x  des écoles p riv ée s . 
D e p lu s , ceu x -c i so n t te n u s  de se fa ire  in sc rire  d a n s  des c e n tre s  p ré v u s  p a r  les serv ices 
m u n ic ip a u x , t o u t  com m e les e n fa n ts  f r é q u e n ta n t  les écoles p u b liq u es .

L es fam illes  d o iv e n t é g a le m e n t fo u rn ir  to u te s  ju s t if ic a t io n s  c o n c e rn a n t le u rs  res ­
sou rces. U n  c o n trô le  e ffec tu é  d an s  de te lle s  co n d itio n s  d o n n e  le m a x im u m  de g a ra n tie s .
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M. L a n d r é a . —  J e  ne dis p a s  q u ’il n ’y  a p a s  de c o n trô le  de la p a r t  de la  V ille m a is , 
q u ’o n  le v eu ille  ou  n o n , il y  a b ien  s u b v e n tio n  in d ire c te  à  des éco les con fession ne lles  e t  
c ’e s t  ce q u e  n o u s  ne p o u v o n s  a d m e ttr e .

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té  à  la m a jo r i té , les C onseille rs  co m m u n is te s  a y a n t  v o té  c o n tre .  

T r o i s i è m e  D i v i s i o n .

59 / 3 .001 . U nion D ép artem en ta le  d es S y n d ica ts  O uvriers du N ord (G .G .T .). X X Ie Con­

g rès  (1 3 /1 4  décem b re 1958).

5 9 /  3 .002 . S u bventions au x  O rgan isa tion s S yn d ica les . R elèvem en t.

5 9 /  3 .003 . A ssociation  L illo ise  des J ard in s O u vriers. Su bvention .

5 9 /  3 .004 . E n tretien  d es b â tim en ts co m m u n a u x  et b â tim en ts  sco la ires . V irem en t

de créd it.

5 9 /  3 .005 . Loi B a ran g é . E m p lo i des fonds de la  C aisse D ép artem en ta le  S co la ire .

E xerc ice  1958 /1959. A ffectation au fin an cem en t d es a n n u ités  des em p ru n ts  
con tractés pour le s  con stru ction s sco la ires .

5 9 /  3 .006 . — S oc iété  C oopérative d ’H ab ita tion s à Loyer M odéré : « L es H ab ita tion s  
É conom iqu es du N ord ». E m p ru n t de 18 000.000 de fran cs. G arantie  de  
la  V ille .

5 9 /  3 .007 . S ociété  C oopérative d ’H ab ita tion s à Loyer M odéré « L es H ab ita tion s É cono ­

m iq u es du N ord ». P rorogation  du déla i de rem b o u rsem en t des avan ces  
de trésorerie  con sen tie s . N ou velle  avance.

5 9 /  3 .008 . S oc iété  A nonym e d ’H .L .M . de L ille  et environs. E m p ru n t de 13 2 .650 .000
fran cs. G arantie  de la  V ille .

5 9 /  3 .009 . In d em n ités  au x  in sp ecteu rs d es C ontributions D irec tes . D em and e de

relèvem en t.

5 9 /  3 .010 . — D ivers p rod u its com m u n a u x . A d m iss io n  en non v a leu r .

59 / 3 .01 1 . — V ente de v ieu x  m éta u x . A d m iss io n  en recette .

59 / 3 .012 . C ollège T ech niqu e V alentine L abbé. Su bventions de l ’É tat. A d m issio n

en recette . C rédit d ’em p lo i.

5 9 /  3 .013 . C ollège T ech niqu e V alentine L abbé. Subvention de l ’É ta t. A d m ission
en recette . C rédit d ’em p lo i.

5 9 /  3 .014 . - C ollège M oderne Jean  M acé. S u bvention  de l ’É tat. A d m iss io n  en recette .
C rédit d ’em p lo i.

5 9 /  3 .015 . C ollège T ech niqu e B a g g io . S u bvention  de l ’É tat. A d m iss io n  en recette .
C rédit d ’em p lo i.
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5 9 / 3 .016 . — In d em n ités  de fonction de M M . le s  A d join ts. R épartition .

5 9 /  3 .017 . —  P a la is  d es B e a u x -A r ts . In sta lla tion  téléph oniqu e. Im p u tation  de la  
dép en se.

5 9 /  3 .018 . —  In su ffisan ce  de créd its  « M atérie l ». E xercice  1958. V irem en ts de créd its . 

5 9 /  3 .019 . In su ffisan ce  de créd its  « M atér ie ls  ». E xerc ice  1958. A u to risa tion s sp éc ia le s . 

5 9 /  3 .020 . —  In su ffisan ce de créd its  « P erson n el ». E xercice  1958.

5 9 /  3 .021 . —  B u reau  d ’A ide S oc ia le . Su bvention  de la  V ille .

5 9 /  3 .022 . —  Lycée F énelon . In tern at M u n icip a l. A u torisa tion s sp éc ia les  de 1958. A vis. 

5 9 /  3 .023 . — Lycée F énelon . T arifs  n ou veau x de l ’In tern at. A v is.

5 9 /  3 .02 4 . —  Lycée F énelon . In tern at M u n icip a l. B u d g et p r im itif  de l ’ex erc ice  1959. 
A v is .

5 9 /  3 .025 . —  Centre H o sp ita lier  R égional. B u d g et su p p lém en ta ire  de 1958. A vis.

5 9 /  3 .02 6 . — C aisse  de C rédit M u n icip al. B u d g et su p p lém en ta ire  de 1958. A vis.

5 9 /  3 .027 . —  C aisse  de C rédit M unicip a l. B u d g et p r im itif  de 1959. A vis.

5 9 /  3 .02 8 . —  Fondation M asu rel. B u d g et p r im itif  de 1959. A vis.

5 9 /  3 .02 9 . —- C h em in s v ic in au x . B u d g et de l ’exercice  1959. H om ologation .

5 9 /  3 .030 . —  D istr ib u tion  d ’eau potab le. M odification  du tarif.

Ces ra p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

59 / 3 .0 3 1 . — V ille  de L ille . B u d g et p r im itif de 1959. P rojet.

M. l e  M a ir e .  — J e  d o n n e  la  p a ro le  à  M. C o q u a rt,  A d jo in t  a u  M aire , p o u r  v o u s  
p ré s e n te r  le b u d g e t  p r im iti f  p o u r  1959.

M. C o q u a r t . —  M es che rs  co llègues, v o u s  av e z  sous les y e u x  u n  r a p p o r t  de p ré ­
s e n ta t io n  p réc is  e t  c la ir  d o n n a n t  to u s  les é lé m e n ts  d ’a p p ré c ia t io n  c o n c e rn a n t le p ro je t  
de b u d g e t  q u i v o u s  e s t  p ré sen té .

J e  m ’en  t ie n d ra i  d o n c  a u x  d o n n ées  les p lu s  g én é ra les .

L e  b u d g e t  de  1959 e s t t r è s  p ro c h e  de ce lu i de 1958. Il av o is in e  les 6  m illia rd s  ;
5 .850 .000 .000  en  1958, 5 .880 .000 .000  en  1959. M ais no u s c o n s ta to n s  u n e  a u g m e n ta tio n  
im p o r ta n te  des dép en ses  o rd in a ire s  : 4 .041 .000 .000  au  lieu de 3 .629 .000 .000 , so it 412 
m illions.

C e tte  a u g m e n ta tio n  des d ép en ses  o rd in a ire s  illu s tre  su ffisa m m en t l ’e f fo r t  à fo u rn ir  
c e tte  a n n é e  p o u r  ré a lise r  u n  c e r ta in  éq u ilib re .
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V ous n ’ig n o rez  p a s  q u e  la  h au sse  d u  c o û t des t r a v a u x  e t  des se rv ices  a in s i q u e  la 
m a jo ra tio n  des t r a i te m e n ts  d u  p e rso n n e l p è s e n t  lo u rd e m e n t s u r  u n  b u d g e t co m m e le 
n ô tre .  D es d ép en ses  à  c a ra c tè re  f o r tu i t  ou  im p ré v u , com m e celles c o r re s p o n d a n t a u x  
t r a v a u x  de ré fe c tio n  d u  b effro i, s o n t  v e n u e s  a lo u rd ir  c e r ta in s  p o s te s  e t  n o u s  a v o n s  dû  
n o u s  a p p l iq u e r  à  ré s o rb e r  u n  é c a r t  fo r t  im p o r ta n t .  C’e s t a in si q u ’il a  fa llu  v é r if ie r  les 
c ré d its  de fo n c tio n n e m e n t de to u s  les se rv ices  en  v e il la n t  p a r tic u liè r e m e n t  à  ce qu e  
ces c ré d its  c o r re s p o n d e n t e x a c te m e n t  a u x  b eso in s  p rév is ib les . P a r  a illeu rs , e t  com m e 
la n éc e ss ité  é t a i t  a p p a ru e  l ’a n  d e rn ie r , no u s a v o n s  dû  re c o u rir  à  l ’e m p ru n t  p o u r  c o u v r ir  
les d ép e n se s  des t r a v a u x  neufs.

E n  fin  de c o m p te , la c ré a tio n  de n o u v e a u x  ce n tim es  e s t a p p a ru e  in é v ita b le  e t  
ceci p o u r  d e u x  ra iso n s  :

L a  p re m iè re  c ’e s t le fléc h isse m en t du  ce n tim e  co m m u n a l.

V ous v o u s  ra p p e le z  q u ’en  ra iso n  de la  ré fo rm e  de la  p a te n te  n o tre  c e n tim e  a c o n tin u é  
à p e rd re  en  v a le u r . C om m e il e s t  in d iq u é  à la p ag e  14 d u  r a p p o r t  de  p ré s e n ta t io n , la  
v a le u r  d u  c e n tim e  fixée à 102.267,32  fran cs  en  1956 a é té  p ro g re ss iv e m e n t ré d u ite  à 
99 .456 ,93  en  1957, 96 .487 .12  en  1958 e t  à  94.515,11 a u  p ré s e n t  b u d g e t.

Il en  ré su lte , p a r  r a p p o r t  a u  p ré c é d e n t  exerc ice , u n e  m o in s-v a lu e  de 21 m illio n s  
q u e  n o u s  co m p en so n s  p a r  230 ce n tim e s  q u ’on  p e u t  a p p e le r  c e n tim e s  de re m p la c e m e n t.

P a r  a illeu rs , l ’a m o r tis s e m e n t des e m p ru n ts  c o n tra c té s  p a r  la v ille  re p ré s e n te  u n e  
d e t te  de  45 m illions  c o r re s p o n d a n t à  430 cen tim es .

Ceci é t a n t  posé , le d é f ic it n o u v e a u  s ’élèv e  à 188 m illion s. N ou s v o u s  p ro p o so n s  la 
c ré a tio n  de 1.982 ce n tim es  a d d itio n n e ls  p o u r  c o u v r ir  c e t te  d ifférence.

L ’a u g m e n ta tio n  e s t de l ’o rd re  de 18 % , ce q u i ne  sem b le  p a s  e x a g é ré  si on  la  co m p a re  
à  ce lle  des b u d g e ts  des C onseils G é n é ra u x  du  N o rd  e t  d u  P as-d e -C a la is , re s p e c tiv e m e n t 
de 1 2  e t  2 0  % .

C’e s t san s  d o u te  la  d e rn iè re  fois, m es che rs  collègues, q u e  le C onseil M u n ic ip al 
e s t  a p p e lé  à  v o te r  u n  b u d g e t é ta b li  s u r  les b ase s  q ue  n o u s  co n n a isso n s  d ep u is  de lo n g u es  
an n é es . D es m esu re s  n o u v e lle s  o n t  é té  a r rê té e s  m a is  le u r  p u b lic a tio n  a  é té  d iffé rée  ; 
en  t o u t  é t a t  de cau se , le u r  a p p lic a tio n  ne p o u r r a i t  p re n d re  e ffe t a v a n t  1960.

J ’en  a i te rm in é  e t  si M o n sieu r le  M aire  e s t  d ’ac co rd , no u s p o u rr io n s  e n te n d re  les 
o b se rv a tio n s  de c h a q u e  g ro u p e  e t  t r a i t e r  e n su ite  les q u es tio n s  p a r tic u liè re s  q u i p o u r ­
r a ie n t  ê tr e  sou levées.

M. L a n d r i e . —  L e g r o u p e  c o m m u n i s t e  e s t  a m e n é ,  p o u r  l e s  r a i s o n s  s u i v a n t e s ,  à  

s u r s e o i r  a u  v o t e  d u  b u d g e t  q u i  l u i  e s t  p r é s e n t é .

C om m e l ’a  in d iq u é  M. l ’A d jo in t  a u x  F in a n c e s , le b u d g e t o rd in a ire  e s t  c a ra c té r is é  
p a r  le f a i t  q u e , p o u r  é v i te r  u n  d é sé q u ilib re  t r o p  im p o r ta n t ,  il a  é té  p ro c é d é  à u n e  com ­
p re ss io n  m a x im u m  des d épenses , ce q u i a  a b o u ti  n o ta m m e n t  à  u n e  so u s -é v a lu a tio n  
des d ép en ses  en  m a tiè re  de p erso n n e l.

E n  effe t, il n ’a  p a s  é té  te n u  c o m p te  de l ’a u g m e n ta tio n  des sa la ire s  à in te rv e n ir  
p ro c h a in e m e n t q u i d o it  ê tre  au  m in im u m  de 4 % .

P a r  a illeu rs , les b eso in s  des se rv ices  o n t  é té  é g a le m e n t so u s-év a lu és  ; les n o u v e lle s  
d isp o s itio n s  fin an c iè res  p rises  p a r  le G o u v e rn e m e n t a y a n t  in é v ita b le m e n t des in c i ­
d ences  s u r  les p rix , il en  ré su lte ra  u n  a c c ro is se m e n t des d ép en ses  de fo n c tio n n e m e n t 
des serv ices.
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O n p o u r r a i t ,  b ie n  e n te n d u , fa ire  o b se rv e r  qu e  la  h au sse  des p r ix  e n tra în e ra  une 
re n tré e  s u p p lé m e n ta ire  au  t i t r e  de la ta x e  loca le . M ais le p o u v o ir  d ’a c h a t  n ’e s t p a s  
re v a lo r isé  e t  n o u s  som m es en  p é rio d e  de récessio n  éco n o m iq u e . L ’e n tré e  de n o tre  p a y s  
d a n s  le M arch é  C o m m u n  im pose  à  u n  c e r ta in  n o m b re  d ’e n tre p r is e s  des ré d u c tio n s  
de  p e rso n n e l. C’e s t d ire  q u ’il ne f a u t  p as  s ’a t te n d r e  à  des re c e tte s  nou v e lles  à  p ro v e n ir  
de  la  ta x e  locale  p o u r  c o m b le r  les d ép en ses  su p p lé m e n ta ire s  q u e  n o u s se ro n s in é v ita ­
b le m e n t a m en é s  à e n v isa g e r  au  co u rs  de l ’a n n é e  1959.

D a n s  u n  a u t r e  d o m a in e , on  n o te  q ue  le f in a n c e m e n t des t r a v a u x  n eu fs  d o it ê tre  
a s su ré  p a r  vo ie  d ’e m p ru n ts ,  d ’a illeu rs  p ro b lé m a tiq u e s  au  p o in t  de v u e  ré a lisa tio n . 
Il f a u t  au ss i a jo u te r ,  e t  ce la  e s t  p lu s  g ra v e , q u ’il y  a  p r a t iq u e m e n t  ré d u c tio n  de l ’e ffo rt 
de la  V ille au  p o in t  de  v u e  social.

T o u t  d ’a b o rd  l ’a id e  a u x  ch ô m eu rs  to ta u x  e t  p a r tie ls  a  é té  ré d u ite . P o u r  ju s t if ie r  
c e tte  m e su re  on  in v o q u e  le f a i t  qu e  le c r é d i t  v o té  l ’a n  d e rn ie r  n ’a p a s  é té  to ta le m e n t  
ép u isé  m a is  je  ra p p e lle  q u e  je  su is in te rv e n u  à  ce s u je t  p o u r  en  s ig n a le r  les causes  : le 
p la fo n d  des re sso u rces  e t  le t a u x  de l ’a id e  ac co rd é e  p a r  la  V ille n ’o n t p a s  é té  m od ifiés 
d ep u is  1954.

C e tte  r e m a rq u e  v a u t  é g a le m e n t en ce q u i co n ce rn e  les s u b v e n tio n s  de la  V ille 
au  B u re a u  d ’A ide Sociale.

Les p ré v is io n s  de c e t o rg a n ism e  o n t  é té  é ta b lie s  a v a n t  l ’a p p lic a tio n  des m e su re s 
p rises  p a r  le G o u v e rn e m e n t, de so r te  q u e  les c ré d its  p ré v u s  ne p e r m e t t r o n t  p a s  au  
B u re a u  d ’A ide  S ociale  d ’a c c o rd e r, p ro p o r tio n n e lle m e n t,  la  m êm e  a id e  q u e  l ’a n n é e  
d e rn iè re . Il lui f a u d ra  d o n c , ou  b ien  ré c la m e r u n e  su b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  ou  b ien  
e n v isa g e r  de  ré d u ire  les seco u rs  en  m a tiè re  d ’A ide  Sociale.

P a r  a illeu rs , les a c tiv i té s  sociales d u  se rv ice  de la  F a m ille  d o n t  le c r é d i t  re s te  
in ch an g é , d e v ro n t  ê tr e  é g a le m e n t ré d u ite s  p o u r  te n i r  c o m p te  de  la  h au sse  des p rix .

E n  d é f in itiv e , le b u d g e t  q u i nous e s t p ré s e n té  e s t  u n  b u d g e t  de d é tre s se  q u i ne 
rep o se  p a s  s u r  des b ase s  sa in es , il m a sq u e  la  ré a l i té  a u x  lillo is s u r  la  v é r i ta b le  s i tu a t io n  
f in an c iè re  de la  c o m m u n e  t o u t  en  n é c e s s i ta n t  des im p o s itio n s  su p p lé m e n ta ire s .

L e  g ro u p e  c o m m u n is te  n ’a c c e p te  a u c u n e  re sp o n sa b ili té  d an s  c e tte  s i tu a t io n . E n  
re v a n c h e , il p ré co n ise  :

1 ° le v o te  d ’u n  v œ u  t r a d u i s a n t  la p ro te s ta t io n  des élus lo c a u x  e t  ré c la m a n t  les 
ré fo rm es  m a in te s  fois ex p r im é e s  p a r  le C ongrès des M aires e t  d o n t  on  p e u t  ré su m e r 
a in si les lignes d ire c tr ic e s  e ssen tie lles  :

—  u n e  v é r ita b le  a u to n o m ie  f in an c iè re  des co m m u n es ,

—  la  p rise  en  ch a rg e  p a r  l ’É t a t  des d ép en ses  q u i lu i in c o m b e n t, te lle s  q u e  celles de
l ’a s s is ta n c e , de la  po lice , de l ’e n se ig n e m e n t,

—  l’in s t i tu t io n  d ’u n e  ca isse  de p rê ts  e t  d ’é q u ip e m e n t p o u r  les co m m u n es .

D ’a u tr e  p a r t ,  n o u s  e s tim o n s , com m e v ie n t  de  le fa ire  le C ongrès des M aires, q u ’il 
im p o r te  de p re n d re  p o s itio n  c o n tre  l ’o rd o n n a n c e  in s t i tu a n t  les d is tr ic ts  u rb a in s  d o n t 
l ’o b je c tif  e s t  de  p r iv e r  les conse ils m u n ic ip a u x  de la  g e s tio n  e t  d u  c o n trô le  des serv ices 
e ssen tie ls  e t  p a r  c o n sé q u e n t de  l im ite r  les p ré ro g a tiv e s  des a ssem b lées  locales.

2° L e re p o r t  du  v o te  d u  b u d g e t  a f in  d ’a p p u y e r  n o tre  p ro te s ta t io n  e t  de no us p e r ­
m e t t r e  de ré c la m e r des re n se ig n e m e n ts  a u p rè s  de l ’A d m in is tr a t io n  C en tra le . E n  to u t  
é t a t  de  cau se , il y  a u r a  lieu  de ré e x a m in e r  le b u d g e t  c o m p te  te n u  des b eso in s  réels e t  
de  l ’e ffo rt so cia l q u i, d a n s  les c irc o n s ta n ces  a c tu e lle s , d e v ra i t  ê tre  ren fo rcé .
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A ces p ro p o s itio n s , on  p o u r r a i t  o b je c te r  q u ’u n  n o u v e l ex a m e n  d u  b u d g e t  n éc e ss ite ra  
u n  a c c ro is se m e n t de  t r a v a i l  p o u r  les se rv ices . O n  p o u r r a i t  d ire  é g a le m e n t que c e r ta in e s  
m u n ic ip a li té s  c o m m u n is te s  o n t  d é jà  v o té  le u r  b u d g e t .  M ais il f a u t  re c o n n a ître  q u e  ces 
a d m in is tr a t io n s  m u n ic ip a le s  o n t  d i t  la  v é r i té  à  la  p o p u la t io n  en m ê m e  te m p s  q u ’elles 
é le v a ie n t  u n e  p ro te s ta t io n  c o n tre  les v é r ita b le s  re sp o n sa b le s  de  la  s i tu a t io n .

V o ilà  les p ro p o s itio n s  q u e  je  fo rm e  a u  n o m  d u  g ro u p e  C o m m u n is te , si ces p ro p o ­
s i t io n s  ne so n t p a s  ac cep tée s , le g ro u p e  C o m m u n is te  v o te ra  c o n tre  le b u d g e t.

M. M i n n e . —  J e  ne  p re n d ra i  p a s  à  m o n  c o m p te  la  fo rm u le  u tilisée  p a r  n o tr e  
co llègu e  M. L a n d r ie , q u a l i f ia n t  n o tre  b u d g e t de b u d g e t de d é tre s se  ; j ’es tim e c e tte  
fo rm u le  t r o p  excessive.

J e  v o u d ra is  c e p e n d a n t p ro c é d e r  à  u n  e x a m e n  ra p id e  de ce b u d g e t,  so u lev e r q u e lq u e s  
re m a rq u e s  a u x q u e lle s  M. l ’A d jo in t  a u x  F in a n c e s  n e  m a n q u e ra  p a s  de  ré p o n d re .

Il e s t  b ie n  é v id e n t q ue  le b u d g e t  de la  V ille  s ’a p p rê te  à  f r a n c h ir  a l lè g re m e n t le 
cap  des 6  m illia rd s . L es b u d g e ts  successifs  m o n te n t  d ’u n e  fa ço n  v e r tig in e u se  m a is  il 
e s t  c e r ta in  qu e  la  ra iso n  p r in c ip a le  de c e t a c c ro is se m e n t e s t  d u e  à la  r é a lis a t io n  de g ra n d s  
t r a v a u x  e n tre p r is  d ep u is  q u e lq u es  an n ées . L e d é f ic it  de  n o tre  b u d g e t  q u i e s t  de l ’o rd re  
de 188 m illio n s  im p o sa it  le v o te  de n o u v e a u x  c e n tim e s  é ta n t  d o n n é  la  d im in u tio n  de 
la  v a le u r  de celu i-ci.

J ’a i c e p e n d a n t l ’im p re ss io n  q u e  c e r ta in e s  éco n o m ies  a u r a ie n t  p e u t- ê t r e  p u  ê t r e  
réa lisées . J e  v e u x  d ’a b o rd  p a r le r  des d ép e n se s  re la t iv e s  au  p e rso n n e l. L ’A d m in is tr a ­
t io n  m u n ic ip a le  ne p e u t  ê t r e  re n d u e  re sp o n sa b le  des m a jo ra tio n s  d ’a ille u rs  fo r t  é q u i ­
ta b le s  e t  fo r t  ju d ic ieu se s  q u i o n t  é té  a t t r ib u é e s ,  ou  le se ro n t, au  p e rso n n e l en fo n c tio n . 
C e p e n d a n t n o u s  c o n s ta to n s  u n  re lè v e m e n t p lu s  ou  m o in s  sen sib le  d es  c ré d its  a ffec té s  
à c e r ta in s  p o s te s  : A d m in is tr a t io n  g én é ra le  : 2 m illio n s  —  S ap eu rs  p o m p ie rs  : 15 m illio n s  
—  V o irie  : 36 m illions  —  P ro p r ié té s  c o m m u n a le s  : 50 m illio n s  —  E n s e ig n e m e n t : 41 m il ­
lions.

S ’ag it- il  d ’u n e  s im p le  re v a lo r is a t io n  ou  y  a - t- i l  a u g m e n ta tio n  d es  effectifs ?

L e  r a p p o r t  8 .003  q u i figu re  à  la  fin de  l ’o rd re  d u  jo u r  v ise  le r e c ru te m e n t  de q u e lq u e  
200 a g e n ts .  N ’é ta i t - i l  p a s  p ossib le  de r é p a r t i r  c e t a c c ro is se m e n t des e ffec tifs  su r p lu s ieu rs  
an n é es  ?

J e  m e  p e r m e t tr a i  au ss i de  so u lig n e r le ch iffre  a s tro n o m iq u e  des t r a v a u x  n eu fs  e t  
des g ro sses  ré p a ra tio n s .  Il e s t  é v id e n t  q u e  le r y th m e  tr è s  s o u te n u  d es  n o u v e lle s  co n s ­
t r u c t io n s  sco la ire s  ex ige le re co u rs  à  l ’e m p ru n t  e t  p a r  vo ie  de co n sé q u en ce , le v e rs e m e n t 
d ’a n n u ité s  assez  lo u rd es  à  su p p o r te r .  C e p e n d a n t, je  m e  d e m a n d e  si c e r ta in s  p ro je ts ,  
te l  celu i de  l ’É co le  des B e a u x -A rts  e t  d e  l ’É co le  R ég io n a le  d ’A rc h i te c tu re  qu i s ’é lèv e  
à  e n v iro n  450 à 500 m illio n s , n e  p o u r r a ie n t  ê tre  re p o r té s  à  p lu s  t a r d  é ta n t ,  e n te n d u  q u e  
l ’e ffo rt de  la  V ille p o r te r a i t  u n iq u e m e n t s u r  les c o n s tru c tio n s  sco la ire s  p ro p re m e n t 
d ite s  q u i ne  p e u v e n t  so u ffr ir  de  r e ta rd .

A  v ra i  d ire  on  e s t q u e lq u e  p eu  e ffray é  lo rsq u e  l ’o n  c o n s ta te  q ue  les em p ru n ts , a t t e in ­
d ro n t  c e t te  a n n é e  le ch iffre  de 1 m illia rd  e t  d em i, à  p eu  p rès  é q u iv a le n t  à  celu i de l ’a n  
d e rn ie r .

P a r  c o n tre , j ’a i n o té  av e c  s a t is fa c tio n  q u e  le m o n ta n t  des su b v e n tio n s  d e m e u ra it  
s e n s ib le m e n t le m ê m e  q u ’en  1958 so it  40  m illio n s . D e  m êm e, j ’a i r e te n u  q u e  le b u d g e t  
des F ê te s  é ta i t  en  d im in u tio n  de 12 m illio n s  p a r  r a p p o r t  à  l’a n  d e rn ie r .

Il n ’en  re s te  p a s  m o in s  q u ’en  m a tiè re  de  r e c e tte s ,  le b u d g e t p ré s e n té  m é r i te  q u e lq u es  
re m a rq u e s  :
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P a g e  8  —  A r t i c l e s  11 et s u i v a n t s .

S’a g is s a n t  de re c e tte s  à  p ro v e n ir  des e n tre p r is e s  d ’affichage  e t  de  la  lo c a tio n  de 
c e r ta in s  éd ifices c o m m u n a u x  n ’é ta i t- i l  p a s  p o ssib le  d ’o b te n ir  u n  a c c ro is se m e n t des 

re sso u rces  ?

P a g e  9  __  A r t i c l e  10 —  P o u p o n n iè r e  m u n i c i p a l e  —  S u b v e n t i o n  d e  l ’E ta t .

C o m m e n t se fa it- i l  qu e  la s u b v e n tio n  ac co rd é e  p a r  l ’É t a t  so it  d im in u é e  p a r  r a p p o r t  

à  l ’a n n é e  d e rn iè re  ?

P a g e  1 0  A r t i c l e  11 — R e m b o u r s e m e n t  p a r  d iv e r s  d u  c o û t d e s  c o m m u n ic a t io n s  té lé ­

p h o n iq u e s .

P o u r  q u e lles  ra iso n s  les re c e tte s  à  p ro v e n ir  des ta x e s  té lé p h o n iq u e s  so n t-e lles  
id e n tiq u e s  à  celles d e  1958, a lo rs  q u e  le t a u x  de ces ta x e s  a  c o n s id é ra b le m e n t a u g m e n té  ?

P a g e  6  —  A r t i c l e  31 —  E c o le  d e  P l e i n  A i r  D é s i r é  V e r h a e g h e  —  P a r t i c i p a t i o n  f in a n c iè r e

d e s  fa m i l le s ,  d e s  p e r s o n n e ls  e n s e ig n a n t  et m u n i c i p a l .

P o u rq u o i n ’a - t-o n  p a s  ré v isé  le m o n ta n t  de la  p a r t ic ip a tio n  des fam illes  d a n s  les
fra is  de  fo n c tio n n e m e n t de l ’É co le  de P le in  A ir D ésiré  V e rh aeg h e  ?

T elles  so n t, M o n sieu r le M aire , les p r in c ip a le s  o b se rv a tio n s  qu e  j ’a v a is  m issio n  de 

fo rm u le r  a u  n o m  de m o n  g ro u p e  p o litiq u e .

M. B e r t r a n d . —  S u ite  à  l ’in te rv e n tio n  de M. M inne, je  v o u d ra is  fo u rn ir  q u e lq u es  

in d ic a tio n s .
Il e s t  v r a i  q u e  la  V ille s u p p o r te  en  m a tiè re  de t r a v a u x  u n e  ch a rg e  t r è s  im p o r ta n te .  

T o u t  d ’a b o rd , en  ce q u i co n ce rn e  l ’e n tre t ie n  des b â t im e n ts  c o m m u n a u x , les te c h n ic ie n s  
e s t im e n t  q u e  les c ré d its  a n n u e ls  d e v ra ie n t  ê tre  d o u b lés . E n  effe t, c e r ta in s  b â t im e n ts  
o n t  é té  p r a t iq u e m e n t  a b a n d o n n é s  e t  le u r  re m ise  en  é t a t  p ro v o q u e ra  des d ép en ses  t r è s  
im p o r ta n te s  : à  t i t r e  d ’ex e m p le  la  r e s ta u ra t io n  d u  L y cée  F a id h e rb e  e s t e s tim ée  à 180 m il ­

lions.
P a r  a illeu rs , n o u s  a v o n s  d û  e n tre p re n d re  la  ré a lisa tio n  d ’u n  t r è s  v a s te  p ro g ra m m e  

de c o n s tru c tio n s  sco la ire s , m a is  il f a u t  p ré c ise r  q u e  ce d o m a in e  a v a it  é té  nég ligé  d ep u is  

de  n o m b re u se s  an n é es .

Il e s t  é v id e n t  q u e , si u n e  p a r t ie  de  ce p ro g ra m m e  a v a i t  é té  m ise  en  œ u v re  sous la 
m u n ic ip a li té  p ré c é d e n te , les d ép en ses  a c tu e lle s  de  la  V ille a u r a ie n t  é té  d im in u é es  d a u t a n t

C ’e s t  é g a le m e n t sous la  p ré c é d e n te  m u n ic ip a li té  q u e  le p ro b lèm e  de l ’É co le  des
B e a u x -A r ts  s ’e s t  p o sé . O n ne p e u t  n o u s  fa ire  le g rie f de ré a lise r  u n e  te lle  œ u v re  d a n s

des co n d itio n s  r e la t iv e m e n t  a v a n ta g e u se s .

E n  ré su m é , j ’e s tim e  q u e  les d ép en ses  re la t iv e s  à  ces d iffé ren ts  o b je ts  se t r o u v e n t  

a m p le m e n t ju s tif ié e s .

M .  C o q u a r t . —  L es o b se rv a tio n s  de M .  L a n d r ie  s o n t  en  g ra n d e  p a r t ie  p e r t in e n te s  
si on  les co n sid è re  d a n s  le d é ta i l .  M .  L a n d r ie  s ’e s t  liv ré  à  u n e  c r it iq u e  des c o n d itio n s  
d a n s  le sq u e lles  le b u d g e t  a  é té  é la b o ré  e t  q u e  je  ne  ré fu te  p a s  d a n s  la  m e su re  ou  les 
d iv e rs  f a c te u rs  in v o q u é s  jo u e n t  s u r  le p la n  n a t io n a l  e t  s ’im p o se n t à  to u te s  les co m m u n es  

q u e lle s  q u ’elles so ien t.
C e p e n d a n t, c e t te  c r it iq u e  a b o u t i t  à  u n e  co n c lu s io n  c o n tra d ic to ir e  c a r ,  d u n e  p a r t ,  

v o u s  d é m o n tre z  q u e  c e r ta in s  c ré d its  p e u v e n t  ê tr e  co n sid é rés  co m m e in su ff isa n ts  e t ,  
d ’a u t r e  p a r t ,  v o u s  e s tim ez  q u e  n o tre  d é f ic it e s t  c o u v e r t  p a r  des im p o s itio n s  excessives .
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V ous co m p a rez , en fa it ,  u n  b u d g e t  id éa l à  u n  h u m b le  b u d g e t  de s i tu a t io n , u n  b u d g e t  
te c h n iq u e m e n t  fa b r iq u é , a v e c  le so in  le p lu s  m in u tie u x , se lon  les re sso u rces  e t  les re c e tte s  
d ’u n e  p a r t ,  se lon  les p o s te s  de d ép en ses  d ’a u t r e  p a r t .

J e  ne  p o u rra i  d o n c  v o u s  su iv re  q u e  s u r  le p o in t  de sa v o ir  si les c ré d its  in sc r its  
s o n t  in su ffisan ts  ou  in o p p o r tu n s .

P o u r  les se rv ices  fin an c ie rs , co m m e p o u r  la  C om m issio n  des F in a n c e s  ou  l ’A d jo in t  
q u i la  p ré s id e , il im p o r te  de te n i r  c o m p te  des déc is io n s a n té r ie u re s .  Il n ’e s t p a s  q u e s tio n , 
p o u r  n o u s , d ’a p p ré c ie r .

N o us d e v o n s  r e te n i r  les fo rm u le s  de  f in a n c e m e n t, v o té e s  p a r  le C onseil M unic ip al. 
S ’a g is s a n t  de se rv ices  d ’o rd re  soc ia l, je  ne  m e  re c o n n a is  p a s  le d ro i t  de  c o m p rim e r les 
d e m a n d e s . E n c o re  fa u t- il  q u ’elles so ie n t  p ré se n té e s  e t  ju s tif ié e s  selon  des b ase s  n o u v e lle s  
si elles t e n d e n t  à  u n e  a u g m e n ta tio n  de c ré d it .  O r, ce n ’e s t p a s  le cas.

P re n o n s  le ch ô m ag e  : M. L a n d r ie  a  ra iso n  de d ire  q u ’on  p e u t  e n v isa g e r  u n e  e x te n ­
s ion  d u  ch ô m ag e  à  l ’h e u re  a c tu e lle . M ais les se rv ices  u t i l is a te u rs  p e u v e n t- ils  lo g iq u e ­
m e n t  p ré v o ir  u n e  a u g m e n ta tio n  des c ré d its  a lo rs  q u e  l ’é v o lu tio n  de la  c o n jo n c tu re  
éco n o m iq u e  ne s a u r a i t  ê t r e  e sq u issée  ?

E x a m in o n s  la  q u e s tio n  p lu s  d a n s  le d é ta il .

N o u s  d isp o so n s  a c tu e l le m e n t  de d e u x  c ré d its  f ig u ra n t  au  c h a p it r e  X X I V  :

1° P a r t  d e  la  V i l le  d a n s  la  d é p e n s e  d e  s e c o u r s  en  a r g e n t  a u x  c h ô m e u r s .

L e t a u x  de la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille e s t  fixé à  14 % . A u  15 d é c e m b re  1958, le 
to ta l  des d ép en ses  eng ag ées , s ’é le v a it  à  451 .626  fra n c s  s u r  u n  c ré d it  g lo b a l de  1 .500.000 
fra n c s .

A la  d e m a n d e  d u  se rv ice , n o u s m a in te n o n s  ce c r é d it  a u  m êm e  n iv e a u  q u e  l ’an  
d e rn ie r . Si en  co u rs  d ’a n n é e , des b eso in s  n o u v e a u x  se fa is a ie n t s e n tir ,  il a p p a r t ie n d r a i t  
a u  C onseil M u n ic ip a l d ’a v is e r  q u a n t  a u x  m esu re s  à  p re n d re .

2° O c tro i d e  s e c o u r s  e n  n a tu r e  a u x  t r a v a i l le u r s  s a n s  e m p lo i  et à le u r  f a m i l le .

A u 17 d éc em b re  1958, 1 .585 .800  fra n c s  é ta ie n t  en g ag és, si b ien  q u e  le C hef d u  
se rv ic e  a  t r è s  c o r re c te m e n t e t  t r è s  co n sc ie n c ieu sem e n t in d iq u é  d a n s  ses p ré v is io n s  
b u d g é ta ire s  : « C ré d it  en  d im in u tio n  de 1 .500 .000  fra n c s  ». P a r  c o n sé q u e n t, les beso in s  
d a n s  ce d o m a in e  s o n t  é g a le m e n t co u v e rts .

E n  ce q u i co n c e rn e  le B u re a u  d ’A id e  S ociale, v o u s  sav ez  b ien , M. L a n d r ie , q u e  
c e t o rg a n ism e  re ç o it  p o u r  l ’a n n é e  1959, la  d o ta t io n  q u ’il a  lu i-m êm e d em an d é e .

E x a m in o n s  à p ré s e n t  v o s  o b s e rv a tio n s  en  m a t iè re  de d ép e n se s  de p e rso n n e l. O n 
c o n s ta te  q u e  v o u s  ê te s  en  c o n tra d ic t io n  av e c  M. M inn e s u r  ce p o in t .  M. M inne c r a in t  
q u e  ces d ép en ses  ne  s o ie n t p a s  to ta le m e n t  ju s tif ié e s  e t  q u ’elles n ’a ie n t  p a s  é té  ca lcu lées  
s t r ic te m e n t .  V ous, au  c o n tra ire ,  v o u s  in d iq u e z  q u ’il n ’a  p a s  é té  te n u  c o m p te  de la  m a jo ­
r a t io n  de 4 %  d e v a n t  ré s u lte r  de  l ’a p p lic a tio n  des n o u v e a u x  t r a i te m e n ts  a u  1er fé v r ie r .

E n  m a t iè r e  de p e rso n n e l il e s t  d ifficile de fo rm u le r  des p ré v is io n s  a b s o lu m e n t r ig o u ­
re u ses . V ous sav e z  q u e  les fo n c tio n n a ire s  m u n ic ip a u x  o n t la  p o ss ib ilité  de r e s te r  en  
fo n c tio n s  ju s q u ’à  63 e t  m êm e  65 an s . O n n e  p e u t,  p a r  co n sé q u e n t, d é te rm in e r  d ’u n e  
fa ço n  p ré c ise  l ’in c id en c e  des d é p a r ts  en  r e tr a i te .  D e m êm e  o n  ne p e u t  s a v o ir  q u e lles  
s e ro n t  les u n ité s  re c ru té e s  en  co u rs  d ’a n n é e . Il f a u t  t e n i r  c o m p te  é g a le m e n t des a g e n ts  
q u i t t a n t  l ’A d m in is tr a t io n  e t  au ss i, m a lh e u re u s e m e n t,  des décès.
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E n  p ra t iq u e ,  les se rv ices  des F in a n c e s  e t  du  P e rso n n e l t r a v a i l la n t  en  lia iso n  é tro i te  
p o u r  d re sse r  les p ré v is io n s  les p lu s  e x a c te s , à  un  m o m e n t d o n n é , les d ép en ses  é ta n t  
é ta b lie s  e t  d é te rm in é e s  se lo n  ces b ases .

S ’a g is s a n t  des ré m u n é ra tio n s  p ro p re m e n t  d ite s , je  n e  p en se  p a s  q u ’il y  a i t  o p p o ­
s i t io n  en  ce q u i co n c e rn e  l ’a p p lic a tio n  de p le in  d ro i t  a u  p e rso n n e l co m m u n a l, des d isp o ­
s itio n s  légales e t  ré g le m e n ta ire s  f ix a n t  les a m é n a g e m e n ts  des d iv e rs  é lém e n ts  désignés 
de la  r é m u n é ra t io n  des fo n c tio n n a ire s  de l ’É t a t .

L es ré m u n é ra t io n s  des fo n c tio n n a ire s  d e  l ’É t a t  o n t  é té  m a jo ré e s  à  tro is  re p rises  
en 1958 ; u n e  n o u v e lle  m a jo ra tio n  é t a n t  p ré v u e  p o u r  le 1 er fé v rie r, il a  é té  te n u  co m p te  
de c e t te  in c id en ce  d a n s  n o tre  b u d g e t.

C e rta in s  a r tic le s  so n t d o té s  d ’u n e  faço n  assez  la rg e , d ’a u tre s  a p p a ra is s e n t  com nae 
in su ffisam m en t d o té s , m a is  v o u s  n ’ig n o rez  p a s  q u ’en fin d ’a n n é e  n o u s  p ro c éd o n s  à des 
t r a n s f e r t s  de c h a p it r e  à c h a p itre .

P o u r  m a  p a r t ,  je  n ’ai a u c u n e  in q u ié tu d e  s u r  les c ra in te s  e x p rim é es  p a r  M. L a n d r ie .

M. L a n d r ie  n o u s  d i t  en co re  « P o u rq u o i n e  p a s  r e p o r te r  le v o te  d u  b u d g e t  ? C ra ignez- 
v o u s  q u ’u n  n o u v e l e x a m e n  p ro v o q u e  u n  a c c ro is se m e n t de t r a v a i l  p o u r  les se rv ices  ? »

A  ce la  je  ré p o n d s  q u e  les se rv ices  fin an c ie rs  o n t  l ’h a b i tu d e  des tâ c h e s  in g ra te s  e t  
si le C onseil M u n ic ip a l d é c id a it  que le b u d g e t  so it  v o té  a p rè s  les é lec tio n s , ces m êm es 
se rv ices  se v e r r a ie n t  d a n s  l ’o b lig a tio n  d e  r e m e t tr e  s u r  le c h a n tie r  u n  t r a v a i l  p a r t ic u ­
l iè re m e n t im p o r ta n t .

E n  fa it ,  la  m u n ic ip a li té  a  eu à ch o is ir e n t r e  d e u x  p o s itio n s , l ’u n e  e t  l ’a u t r e  p ré c a ire  
e t  c r i t iq u a b le  : v o te r  le b u d g e t  m a in te n a n t ,  c ’e s t  le v o te r  d a n s  les c o n d itio n s  qu e  v o u s  
co n n a issez  e t  la isse r a u  n o u v e a u  C onseil M u n ic ip a l le so in  d e  v e ille r  à  so n  a p p lic a tio n  : 
m a is  n e  p as  le v o te r  c ’e s t  se d é ro b e r  d e v a n t  un  d ev o ir  e t  p r iv e r  nos se rv ices  de to u te  
b a se  de fo n c tio n n e m e n t ju s q u ’à un e  d a te  é lo ignée .

V ous d ite s  M. L a n d r ie  q u e  v o u s  n ’a c c e p te z  p a s  ce b u d g e t .  J e  ne su is p a s  su rp r is  
de  v o tre  o p p o s itio n  c a r  c ’e s t  celle q ue  v o u s  av e z  a d o p té e  d ep u is  de  n o m b re u se s  an n ées . 
.J’e n re g is tre  d o n c  v o tr e  déc ision .

V ous d e m a n d e z  d ’a t te n d r e  les re n se ig n e m e n ts  de l ’A d m in is tr a t io n  C e n tra le  e t  de 
v o te r  des v œ u x . J e  le v e u x  b ien  m a is  c ro y ez -v o u s  v r a im e n t  à l ’efficac ité  des v œ u x  

d a n s  la  p é r io d e  a c tu e lle  ?

J e  n e  su is  p a s  d ’a c c o rd  av ec  v o u s  M o n sieu r L a n d r ie , lo rsq u e  v o u s  d ite s  q u e  le 
b u d g e t  n ’a  p a s  é té  é ta b l i  s u r  des b ases  sa in es . J e  cro is  q ue  v o u s  ex a g ére z . D ite s  p lu tô t  
q u ’il rep o se  s u r  des b a se s  é tro ite s .  J e  su is le p re m ie r  à  le d ép lo re r .

V ous a jo u te z  « D es fa its  n o u v e a u x  p e u v e n t  s u rg ir  q u i nous m e t t r o n t  d a n s  l ’ob li ­
g a t io n  de re c o n s id é re r  n o tr e  b u d g e t ». C ela e s t  v r a i  p o u r  n o u s  co m m e p o u r  les m u n ic i ­
p a lité s  c o m m u n is te s  d o n t  v o u s  d ite s  q u ’elles n ’o n t  p a s  sac rif ié  les p o s te s  so c iau x . L e 
C onseil M u n ic ip a l de  L ille , lu i n o n  p lu s , n e  se re fu se ra  p a s  à  fa ire  l ’e ffo rt nécessa ire  
p o u r  v e n ir  en  a id e  à c e r ta in e s  ca tég o rie s  d e  la p o p u la tio n .

E n  fa it ,  je  c ro is  r a tio n n e l  e t  log ique  d ’é ta b l i r  u n  b u d g e t ,  en  a t t e n d a n t  d e  c o n n a ître  
d ’u n e  m a n iè re  p a r fa i te  les n o u v e lles  b ase s  q u i o n t  é té  an n o n c ées  com m e p o u v a n t  s a t is ­
fa ire , au  m o in s  en p a r t ie ,  a u x  re v e n d ic a tio n s  e t  a u x  a s p ira tio n s  des c o lle c tiv ité s  loca les.

Il e s t  p o ssib le  q u e  n o u s  a y o n s  des d ifficu ltés  d a n s  u n  p ro c h e  a v e n ir . M ais en  t a n t  
q u ’A d jo in t  a u x  F in a n c e s , m o n  rô le co n sis te  à  les ig n o re r  p o u r  l ’in s ta n t .
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M .  M i n n e , d e  s o n  c ô t é ,  p r ê c h e ,  s e l o n  u n  t h è m e  q u i  l u i  e s t  f a m i l i e r ,  l ’o p p o r t u n i t é  

d e s  é c o n o m i e s .

E n  ce la il p rê ch e  u n  c o n v e r t i  c a r  d ep u is  q u e  m es fo n c tio n s  m ’o n t  c o n d u it  à  d ir ig e r  
les fin an ces  de la  V ille, j ’a i le s e n tim e n t,  q ue  ra re s  s o n t les serv ices  q u i o n t  p u  se f l a t t e r  
d ’a v o ir  p u  d isp o se r d ’un e  c e r ta in e  m a rg e  c o n fo r ta b le  d an s  le u r  fo n c tio n n e m e n t.

E n  m a tiè re  de  p e rso n n e l, n o u s  a v o n s  f a i t  ce q u i é ta i t  in d isp e n sa b le  e t  nou s n o u s  
en  so m m es te n u s  a u x  ch iffres re c o n n u s  s t r ic te m e n t  nécessa ires.

D es se rv ices  se p la ig n e n t  lé g itim e m e n t des v a c a n c e s  d ’em p lo i n o n  com blées d e p u is  
u n  c e r ta in  te m p s . Il f a u t  p o u r ta n t  fa ire  face  a u x  tâ c h e s  im p é rie u se s  q u e  n écess ite  la  
m o d e rn is a t io n  d ’u n e  v ille  co m m e celle de  L ille . J e  p en se  n o ta m m e n t  a u  serv ice  de la  
V oie P u b liq u e . O n a  p u  c o n s ta te r  le t r a v a i l  ré a lisé  d ep u is  p lu s ie u rs  an n ées .

M alg ré  ce la , b o n  n o m b re  de ch au ssées  e t  t r o t t o i r s  d o iv e n t en c o re  ê t r e  ré fec tio n n és .

C h aq u e  a n n é e , ce se rv ice  p ré s e n te  u n  v o lu m in e u x  p la n  de t r a v a i l  e t  l ’A d jo in t  à  
la  V oie P u b liq u e  ne cesse de fa ire  r e m a rq u e r  q u e  d es  c ré d its  p lu s  im p o r ta n ts  d e v ra ie n t  

ê t r e  m is  à  sa  d isp o s itio n .

L e p ro b lè m e  le p lu s  g ra v e  a u q u e l  on  se h e u r te  e s t  celu i de la  m a in -d ’œ u v re . L ’a n  
d e rn ie r  s u r  15 a g e n ts  à  r e c ru te r  o n  n ’en  a  t ro u v é  q u e  7. Il e s t  n é c e ssa ire  de fa ire  a p p e l 
à  l ’e n tre p r is e  p r iv é e  q u i elle au ss i m a n q u e  de m a in -d ’œ u v re . P a r  c o n sé q u e n t, o n  ne 
p e u t  ré a lise r  a u t a n t  q u ’on le v o u d r a i t  d a n s  ce d o m a in e .

J e  p o u r ra is  é g a le m e n t in d iq u e r  des d ifficu ltés  n o m b re u se s  q u e  re n c o n tre  le se rv ice  
d ’A rc h i te c tu re  p o u r  fa ire  face  au  t r a v a i l  im m e n se  q u i lu i e s t  confié  d e p u is  la  l i b é r a t i o n  
e n t r e t ie n  d u  p a tr im o in e  co m m u n a l, in p la n ta t io n  d ’écoles, e tc ...

L a  b o n n e  m a rc h e  de ce se rv ice  n éc e ss ite  e lle  au ss i le r e c r u te m e n t  de q u e lq u es  
a g e n ts  s u p p lé m e n ta ire s . L es d e m a n d e s  de p e rso n n e l s u p p lé m e n ta ire , q u i o n t  fa it  l ’o b je t  
de p ro p o s itio n s  d é ta illé e s , o n t  é té  soum ises  à  la C om m ission  P a r i ta i r e  d u  p e rso n n e l.

Ce n ’e s t  q u ’a u  s ta d e  final q u e  j ’a i  eu  à en  c o n n a ît r e .  Q ue fe rie z -v o u s  si v o u s  é tiez  
c h a rg é  de ce t r a v a i l  ? V ous p re n d rie z  a c te  des déc is io n s r é g u liè re m e n t in te rv e n u e s  
e t  il v o u s  a p p a r t ie n d r a i t  de d ire , com m e je  l ’a i  f a i t  : « N e se ra it- i l  p a s  possib le  de  p ro ­
c é d e r à  des co m p re ss io n s  de  p e rso n n e l d a n s  c e r ta in s  se rv ices  ? N e c o n v ie n d ra it- i l  p a s  
de fa ire  q u e lq u e s  m u ta t io n s  ? J ’a i son gé  p e n d a n t  u n e  c e r ta in e  p é r io d e  à  u se r  de ces 
fo rm u le s . M a lh e u re u se m e n t, ce la  n ’a p p a r a î t  p a s  p o ssib le .

Si v o u s  e s tim ez  qu e  l ’o n  p e u t  ré fe c tio n n e r  les ru e s  t o u t  en  r é d u is a n t  les effec tifs  
de  la  v o ie  p u b liq u e , il f a u t  le d ire  ; si v o u s  p en se z  q u e  les th é â t r e s  d o iv e n t ê tre  fe rm és 
c a r  le u r  g e s tio n  e s t  d é f ic ita ire , fa ite s -e n  la  p ro p o s it io n  ; s’il y  a  des s e c te u rs  qu i v o u s  
p a r a is s e n t  in u tile s , p ro c la m ez -le . M ais, p o u r  l ’i n s ta n t  n o u s  é ta b lis so n s  le b u d g e t ; 
n o u s  n e  p o u v o n s  q u ’e n re g is tr e r  le c o û t de fo n c tio n n e m e n t de nos se rv ic e s . Il n ’e x is te  
p a s  d ’a u t r e  a l te rn a t iv e .

J ’en  a r r iv e  a u x  a u t r e s  p o in ts  qu e  v o u s  av e z  sou lev és  :

M. B e r t r a n d  v o u s  a  d é jà  e n tre te n u  d e  la  q u e s tio n  des t r a v a u x  n e u fs . P e rso n n e l ­
le m e n t,  j ’a i d o n n é  m o n  ac co rd  p o u r  que la  V ille d e  L ille  so it d o té e  d ’u n e  E co le  d es  
B e a u x -A r ts  e t  d ’u n e  B ib lio th è q u e  M u n ic ipa le . J ’e s tim e  q u e  ce s o n t  là  des ré a lisa tio n s  
in d isp e n sa b le s .

P o u r ta n t ,  j ’a i au ss i e x p r im é  m o n  o p in io n  s u r  le p rin c ip e  qu i c o n s is te  à  m e t t r e  à  
la  c h a rg e  des g ra n d e s  v ille s  les d é p e n se s  en  m a t iè re  d ’e n se ig n e m e n t a r tis t iq u e . Ceci 
p e u t  s’e x p liq u e r  p a r  des ra iso n s  h is to r iq u e s . A u x i x e siècle, l ’É t a t  q u i a v a i t  c o n se n ti
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le m a x im u m  de c ré d its  en  fa v e u r  de l ’in s t ru c t io n  e t  de l ’é d u c a tio ii, a a u to r is é  les v illes 
à o u v r ir  des écoles m u n ic ip a le s  de m u s iq u e  e t  des co u rs  de dessin .

N o u s  s u p p o r to n s  d é jà  un e  t r è s  lo u rd e  c h a rg e  a u  t i t r e  de l ’e n se ig n e m e n t p r im a ire  ; 
p o u r  l ’e n se ig n e m e n t sec o n d a ire , la V ille e s t  p ro p r ié ta ire  des b â t im e n ts  d o n t  elle d o it 
a s s u re r  l ’e n tre t ie n . Il s e ra i t  s o u h a ita b le  q u e  les d ép en ses  e n tra în é e s  p a r  les d iffé ren ts  
deg rés  d ’e n se ig n e m e n t so ien t in c lu ses  d a n s  le b u d g e t  de l ’É t a t .  L es b u d g e ts  des co llec ­
t iv i té s  loca les en  s e n t i r a ie n t  les b én é fiq u es  co n sé q u en ces . M ais en fin  les fa its  s o n t  là  
e t  n o u s  d ev o n s  n o u s  ré s ig n e r à  fa ire  face à nos o b lig a tio n s .

P a rm i les a u t r e s  c h a p itr e s  q ue  v o u s  av e z  s ignalés , je  ne  p u is  v o u s  d o n n e r  ra iso n  
q u ’à  p ro p o s  des lo c a tio n s  de lo cau x . C e tte  q u e s tio n  a é té  so u levée  à la  C om m ission  des 
F in a n c e s , e t  l ’A d jo in t  in té re ssé  a  co n v e n u  q u e  le p ro b lèm e  d e v a it  ê t r e  re v u .

P o u r  le re s te , com m e l ’affichage p a r  ex e m p le , il s ’a g i t  d ’u n e  a d ju d ic a tio n  q u i a 
c o n d u it  à  la p a s s a tio n  d ’u n  c o n t r a t  de  c in q  an s , e x p ir a n t  en  1960. P o u r  1959, n o u s  som m es 
ob ligés de n o u s  en  t e n i r  a u  m êm e  ch iffre qu e  l ’a n  d e rn ie r.

S ’a g is s a n t  de la  p o u p o n n iè re , la  su b v e n tio n  de l ’É t a t  e s t  fo n c tio n  d u  n o m b re  de 
p e n s io n n a ire s . A la  s u ite  d ’u n e  ré o rg a n is a t io n  ré c e n te , n o u s  p o u v o n s  e sp é re r  q u e  le 
n o m b re  d ’e n fa n ts  su iv ra  une co u rb e  c ro is sa n te . P a r  vo ie  de co n séq u en ce , la  su b v e n ­
tio n  s u b ira  elle au ss i u n e  a u g m e n ta tio n  sensib le .

D a n s  u n e  c e r ta in e  m esu re , n o u s  p o u rr io n s  r e te n ir  l ’idée  q u e  v o u s  av e z  ém ise au  
s u je t  de  l ’a u g m e n ta t io n  d u  ta u x  de p a r t ic ip a tio n  des fam illes  a u x  fra is  de  fo n c tio n n e ­
m e n t  de  l ’É co le  de  P le in  A ir D ésiré  V e rh aeg h e . L e t a r i f  fixé en  1954, ne  c o rre sp o n d  
p lu s a u  c o û t de la  v ie . M ais co m m e il s ’a g i t  d ’e n fa n ts  d é f ic ien ts  d o n t  l ’é t a t  de s a n té  
c o n s ti tu e  u n e  cause  de soucis  e t  de d ép en ses  p o u r  les fam illes , n o u s  a v o n s  h é s ité  ju s q u ’ici 
à  p ro c é d e r  à  u n  r a ju s te m e n t  d u  t a u x  de p a r t ic ip a tio n .

J e  p e u x  co n c lu re  en  d is a n t  q u e  v o s p ré o c c u p a tio n s  s o n t  les n ô tre s .  L e  b u d g e t 
p ré s e n té  n ’e s t  p e u t-ê t r e  p a s  p a r fa i t .  Il se re s se n t  de  la c o n jo n c tu re  ac tu e lle , il c o n s titu e  
un e  b ase  de t r a v a i l  q u i p o u r r a  ê tr e  re v u e  e t  co rrig ée . J e  p en se  q u ’il e s t  a c c e p ta b le  e t  
je  fo rm u le  l ’e sp o ir q u ’il se ra  a d o p té .

M. D e f a u x . —  Q u elq u es m o ts  p o u r  ré p o n d re  a u x  p ré o c c u p a tio n s  de  M. M inne 
au  s u je t  de la p o u p o n n iè re .

M. M inne a  p ré s id é  à la n a issan c e  de c e t te  œ u v re  é m in e m m e n t u tile  e t  je  c o m p re n d s  
son  in q u ié tu d e . M ais q u ’il n ’im ag in e  p a s  qu e  la ré d u c tio n  de 100 .000  fra n c s  de la  su b v e n ­
t io n  d ’É t a t  c o rre sp o n d e  à u n e  d im in u tio n  d ’a c tiv i té .

B ien  qu e  la  p o u p o n n iè re  a i t  co n n u  u n e  p é r io d e  assez difficile, elle fo n c tio n n e  a c tu e l ­
le m e n t à  p le in  : 26 e n fa n ts  y  s o n t  a c tu e l le m e n t  so ignés.' L a  rep rise  des  t r a v a u x  ru e  
des M eu n ie rs  nous p e rm e t  d ’e sp é re r  q u e  d a n s  u n  an , la  n o u v e lle  p o u p o n n iè re  c o m p te ra  
45 lits .

M. M inne ne d o it  p a s  ig n o re r  q u e  n o u s  a v o n s  o b te n u  une n o u v e lle  s u b v e n tio n  de 
25 m illio n s  de  la S é c u r ité  Sociale ; le C onseil G é n é ra l no u s o c tro ie  é g a le m e n t u n e  n ou v e lle  
su b v e n tio n  de 20 m illio n s . E n fin , e t  ceci e s t  le p lu s  im p o r ta n t ,  le D é p a r te m e n t  p re n d ra  
à sa  c h a rg e  les f ra is  d ’e n tr e t ie n  des e n fa n ts  n o n  lillo is q u i r e p ré s e n te n t  50 %  e n v iro n  
de l ’effec tif. U ne c o n v e n tio n  d o it  ê t r e  é lab o rée  à ce su je t.

M. l e  M a i r e . —  M es ch e rs  co llègues, je  c ro is  ê tr e  v o tr e  in te rp rê te ,  q u e lle  q ue  
so it l ’o p in io n  que v o u s  av e z  su r  le p ro je t  de  b u d g e t,  p o u r  re m e rc ie r  s in c è re m e n t, n o tre  
co llègue , A rm a n d  C o q u a rt , p o u r  la  c la r té  d u  d o c u m e n t q u ’il p ré se n te  e t  au ss i p o u r  
ses rép o n se s  p réc ises  e t  p e r tin e n te s  a u x  q u e s tio n s  q u i o n t  é té  posées.



—  1 9  —

J ’a i c e p e n d a n t n o té  q ue  M. M inne ne n o u s a p a s  re p ro c h é  l ’e ffo rt fo u rn i en  vue 
d ’am é lio re r  les co n d itio n s  d ’h a b i t a t  à  L ille . Il n ’a p as  n o n  p lu s  c o n te s té  la  n écess ité  
im p é rieu se  de ré a lise r  le p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n s  sco la ires, év o q u é  t o u t  à  l ’h eu re  
p a r  M. B e r tr a n d .

L a  V ille a  ré p o n d u  dès 1955, à l ’a p p e l p re s s a n t  e t  an g o issé  de l ’A cad ém ie  n o u s 
s ig n a la n t  l ’é t a t  de n o tre  é q u ip e m e n t sco la ire  à  la  v e ille  d ’u n e  pou ssée  d é m o g ra p h iq u e  
in q u ié ta n te .  L es p ro g ra m m e s  m is s u r  p ied  o n t  re cu e illi l ’a d h é s io n  de to u s . P e rso n n e  
n ’a c r it iq u é  le v o te  des c ré d its  n écessa ire s  à  la p ré s e rv a tio n  du  p a tr im o in e  c o m m u n a l. 
P e rso n n e  ne c o n te s te  p lu s  les d ép en ses  n écessa ire s  en m a tiè re  de  p e rso n n e l.

P a r  c o n sé q u e n t, je  c ro is  q ue  la cau se  e s t e n te n d u e . N u l ne p o u r r a  a f firm er q ue  
les d en ie rs  p u b lic s  o n t  é té  m a n ip u lé s  av ec  d é s in v o ltu re . L a  m u n ic ip a li té  a  f a i t  face  à  
des n écessité s  im p é rieu se s . Si la c o n jo n c tu re  éco n o m iq u e  e t  sociale  e s t  d ifficile, les 
a d m in is t r a te u r s  lo c a u x  n ’en  s o n t p a s  re sp o n sab les .

A  M. L a n d r ie , je  d ira i qu e  la c r it iq u e  de l’a c tio n  g o u v e rn e m e n ta le  p e u t  ju s t if ie r  
u n e  o p p o s itio n  h o s tile  à  l ’ég a rd  du  b u d g e t.

M. L a n d r ie  a p ris  la p ré c a u tio n  de d ire  : « O n n o u s re p ro c h e ra  p e u t-ê t r e  que des 
m u n ic ip a lité s  c o m m u n is te s  o n t  d é jà  v o té  le b u d g e t  ». M ais je  dois fa ire  o b se rv e r  à 
M. L a n d r ie  q u e  si ces m u n ic ip a lité s  o n t  m a in te n u  d a n s  le u r  b u d g e t ,  les c ré d its  des 
œ u v re s  socia les, elles n ’o n t  pu  le fa ire  qu e  p a r  le v o te  de ce n tim e s  a d d itio n n e ls . U ne 
d ’e n tr e  elles qu i c o m p te  18.000 h a b i ta n ts  a  v o té  san s  h é s i ta t io n  18.000 ce n tim es .

C’e s t-à -d ire  p a r  co n sé q u e n t, q u e  les m êm es d ifficu ltés  se r e tr o u v e n t  p a r to u t  m a is  
e s t-c e  u n e  ra iso n  p o u r  re fu se r  de v o te r  un  b u d g e t  ?

J e  d e m a n d e  à l ’A ssem b lée , a u  c o n tra ire ,  de  v o te r  ce b u d g e t e t  de  fa ire  s ien  le v œ u  
e x p r im é  p a r  le C ongrès des M aires ré c la m a n t  u n e  ré fo rm e  des fin an ces  locale s  e t  le 
m a in tie n  des l ib e r té s  co m m u n a les .

M. L a n d r i e . —  N o us a c c e p to n s  le v œ u  m ais  n o u s  v o to n s  c o n tre  le b u d g e t.

M .  M i n n e . —  Le g ro u p e  d ’U n io n  s ’a b s t ie n t  d a n s  le v o te  du  b u d g e t  e t  a d o p te  le 
v œ u .

Le p ro je t  de  b u d g e t e s t  a d o p té  à  la m a jo r i té  p a r  14 conse ille rs  so c ia lis tes , 6  in d é ­
p e n d a n ts ,  4 M .R .P ., les 6  conse ille rs  c o m m u n is te s  a y a n t  v o té  c o n tre  e t  les 7 co n se ille rs  
de l ’U n io n  s ’é t a n t  a b s te n u s .

*

* *

M. M a n g u i n e . —  N ou s v e n o n s  d ’ê tre  in fo rm és  qu e  des ca m io n s  de C .R .S . se 
t r o u v e n t  a c tu e lle m e n t d e v a n t  l ’u sin e  de F iv es-L ille . N ous co n s id é ro n s  q u e  ce f a i t  e s t 
de  n a tu r e  à  c ré e r  des in c id e n ts . N o u s  d e m a n d o n s  qu e  la  M u n ic ip a lité  in te rv ie n n e  p o u r  
o b te n ir  le r e t r a i t  de ces fo rces de P o lice .

M. l e  M a i r e . —  J e  p re n d s  n o te  de v o tre  in fo rm a tio n  q u e  je  v a is  fa ire  v é r if ie r . 
Si v o u s  le v o u lez  n o u s d isc u te ro n s  de c e t te  q u e s tio n  ap rè s  é p u ise m e n t de l’o rd re  d u  jo u r .

*
*  *

L a  séan ce  su sp e n d u e  à 21 h eu re s  e s t  rep rise  à  21 h e u re s  30.



T r o i s i è m e  D i v i s i o n  ( s u i t e ) .

5 9 /  3 .032 . —  O flice P u b lic  M unicip al d ’H a b ita tion s à L oyer M odéré. A vance de trésorerie  
de 100 m illio n s  de fran cs. P rorogation  du déla i de rem b o u rsem en t.

59 / 3 .033 . —  P rê ts  à la  con stru ction . E m p ru n t de 75 .000 .000  de fran cs. E xerc ice  1957  
(so ld e ). E xerc ice  1958 ( l re tra n ch e). —  R éa lisa tion .

Ces r a p p o r ts  so n t  a d o p té s .

Q u a t r i è m e  D i v i s i o n .

5 9 / 4 .0 0 1 . — É co les P u b liq u es . F ou rn itu res d es liv res  c la s s iq u e s , liv res  de b ib lio th èq u es , 
liv res de p r ix , m a tér ie l d ’e n se ig n e m en t, cop ies ; a r tic le s  sco la ires  d iv ers , 
ca h iers d ’é co lie r s , p a p iers à d e ss in , m a tér ie l sc ien tifiq u e , fou rn itu res  
pour la  couture et jouets. S co larité  1959 /1960. C ahier des ch a rg es de 
l 'a d ju d ica tio n .

5 9 /  4 .002 . —  Su b ven tion s com m u n a les  pour fra is  d ’étu d es su p ér ieu res . A llocation s  
co m m u n a les pour achat de fou rn itu res sco la ires . Sco larité  195 8 /1 9 5 9 .

5 9 /  4 .00 3 . — T h éâtres M u n icip au x . É m o lu m en ts des d irecteu rs . R aju stem en t.

59 / 4 .00 4 . T h éâtres M u n icip au x . Sa ison  1 9 5 8 /1 9 5 9 . A vance de 3 m illio n s . T ran s ­
form ation  en su bvention . Su bvention  co m p lém en ta ire .

5 9 /  4 .005 . — C ollège T ech n iq u e B agg io . A cq u isition  de m a ch in e s-o u tils . M arché de 
gré  à gré.

5 9 /  4 .006 . - C ollège T ech n iq u e B agg io . A cq u isition  d ’un é ta u -lim eu r . M arché de
gré  à gré.

5 9 /  4 .007 . - C ollège T ech niqu e B ag g io . A cq u isition  de 2 é ta u x -lim e u r s . M arché de
gré  à gré.

59 / 4 .008 . — É cole de P le in  A ir  D ésiré  V erh aegh e. In d em n ité  de su rve illan ce  au p er ­

son nel en se ig n a n t. M odification  du  tau x  hora ire .

5 9 /  4 .009 . É cole de P le in  A ir D ésiré  V erh aegh e. F ou rn itu res d iverses . M archés.

5 9 /  4 .010 . —  É cole de P le in  A ir  D ésiré  V erh aegh e. C la sses de P erfection n em en t.

T ran sp ort d es é lèves. M arché de g ré  à g ré  pour l'an n ée  1959.

5 9 /  4 .011 . É cole de P le in  A ir D ésiré  V erh aegh e. F ou rn itu res de v ian d e. M arché.

59 / 4 .012 . —  C ollège T ech n iq u e V alentine L abbé. S u rveillan ce  de cantine. P erson n el 
en se ign a n t. R a ju stem en t de l ’in d em n ité .

5 9 /  4 .013 . —  B ib lio th èq u e M unicip ale  ann exe. R a ju stem en t du  p r ix  de l ’a b on n em en t 
ann uel.
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5 9 / 4 .0 1 4 .  A cq u isition  de m a tér ie l sp ortif. A nnée 1958. M arch é avec la  M aison  
J . V rom an de R oubaix .

59 / 4 .0 1 5 . — E n tretien  et fourniture de m a tér ie l sp ortif. A nnée 1959 . M arché avec la  

M aison  J . V rom an de R ou b aix .

5 9 /  4 .016 . C ollège T ech niqu e B a g g io . A ttr ib u tion  d ’une in d em n ité  rep résen ta tiv e  
de lo g em en t au D irecteu r d es É tu d es.

Ces r a p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

C i n q u i è m e  D i v i s i o n .

5 9 /  5 .001 . —  P oup onnière m u n ic ip a le . A venan t à la  Convention d u  8 novem bre 1 9 5 2 , 
in terven u e en tre la  V ille  de L ille  et la  C aisse  R ég ion a le  de Sécu rité  S o c ia le .

M .  S i m o n o t . —  J e  v o u d ra is  v o u s  fa ire  p a r t  de  la v iv e  é m o tio n  qu e  no u s a v o n s  
re s se n tie  à  la  S écu rité  S ociale  lo rsq u e  no u s a v o n s  é té  saisis d ’u n e  n o te  de la  D ire c tio n  
G én é ra le  des D o m a in es  ré c la m a n t u n e  so m m e de 534.982 fra n c s  co m m e s u p p lé m e n t 
d u  d ro i t  d ’e n re g is tre m e n t de  la  c o n v e n tio n  p assée  e n tre  la  V ille d e  L ille  e t  la  C aisse 

R ég io n a le  de  S é c u r ité  Sociale.

O r, j ’a i p ré se n té , e n  son  te m p s , sous la  p ré c é d e n te  m u n ic ip a lité , u n e  su g g e s tio n  
v is a n t  l ’e x o n é ra tio n  des d ro its  de t im b re  e t  d ’e n re g is tr e m e n t p o u r  les a c te s  passés  a v e c  

la  S é c u r ité  Sociale.

J ’a i fo u rn i à  l ’ép o q u e  to u te  la  d o c u m e n ta tio n  u ti le  ju s t i f ia n t  le b ien -fo n d é  de n o tr e  
p o s itio n . Il s ’a g is s a it  n o ta m m e n t  de fa ire  fig u re r  e x p re s sé m e n t d a n s  l ’a c te  à  in te rv e n ir  
u n e  c lau se  in d iq u a n t  q u e  les p ièces re la tiv e s  à  l ’a p p lic a tio n  de la  lé g is la tio n  su r  la  S é c u r ité  
S ocia le  s o n t  d isp en sées  d u  d ro i t  de t im b re  e t  d ’e n re g is tre m e n t.

M .  l e  M a i r e . —  J e  v o u s  re m e rc ie  d e  c e tte  in fo rm a tio n . L es  se rv ices  in té re ssé s  
p ro c é d e ro n t a u x  re c tif ic a tio n s  n écessa ires .

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .

59 / 5 .00 2 . —  S a p eu rs-p o m p iers . A cq u isition  de tu yau x  de re fou lem en t. M arché.

5 9 /  5 .00 3 . —  D éra tisa tion  gén éra le  de la  V ille . C am p agne 1959. M arché.

Ces r a p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

S e r v i c e s  T e c h n i q u e s .

5 9 /  6 .001 . — E n lèvem en t des ra ils  du P on t N euf. A d m ission  en r ec e te .t

5 9 /  6 .002 . —  R econ stru ction  de la  rue de M a rq u illies . M ise en ad ju d ica tio n -con cou rs.

5 9 /  6 .003 . —- C onstruction d ’environ 35 .000  m 2 de rev êtem en ts h yd rocarbonés su r  
ch a u ssées p avées. A nnée 1959 . M ise  en  ad ju d ication -con cou rs.
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5 9 /  6 .004 . —- F ourniture de 4 .000  m . de b ord u res de tro tto irs en gran it. M ise  en adju ­

d ication . C ahier des ch arges.

5 9 /  6 .005 . — C onstruction  de tro tto irs en a sp h a lte . M ise en adjudication . C ahier des 
ch a rges.

5 9 /  6 .006 . — C onstruction d ’une p is te  cyclab le . B ou levard  d es D éfen seu rs de L ille .

R aq uette  de l ’au torou te , avenue du P résid en t H oover, b ou levard  É m ile  
D u b u isson .

5 9 /  6 .007 . — F ourniture de fon tes pour ég o u ts . M arché.

5 9 /  6 .008 . — S erv ices  P u b lics . A djud ication  pour fourniture de carb u ran ts. Cahier 
des ch a rges.

59 / 6 .009 . -— D istr ib u tion  d ’eau. A cq u isition  de fon tes de ca n a lisa tio n s.

Ces r a p p o r ts  so n t  a d o p té s .

5 9 /  6 .010 . — T ran sp orts a u to m ob iles . L ocation de b en n es.

M me D e f l i n e . —  Q uelles o n t  é té  les e n tre p r is e s  co n su lté e s  ?

M. W a l k e r . —  J e  v o u s  c o m m u n iq u e ra i ces re n se ig n em en ts .

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .

5 9 /  6 .011 . — S erv ices P u b lics . R éparation s de véh icu les  a u tom ob iles.

5 9 /  6 .012 . — S erv ices M u n icip au x. F ourniture de caoutch ouc, d 'am ian te  et de p rod u its 
in d u str ie ls  d ivers.

5 9 /  6 .013 . — S erv ices  M u n icip au x . F ourniture de p ièces de fonderie.

5 9 /  6 .014 . — S erv ices  M u n icip au x . F ou rn itu res in d u str ie lle s .

5 9 /  6 .015 . —  P rop reté  p u bliqu e. Vente de m a tér ie l. A d m issio n  en recette .

Ces r a p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

5 9 /  6 .016 . —  A chat d ’arb res et a rb u stes . M arch és.

M. S i m o n o t . —  S e ra it- il  p o ssib le  de re m p la c e r  les q u e lq u es  a rb u s te s  b risés  q u i o n t
é té  p lacé s  il y  a  q u e lq u es  an n é es  e n tre  la p lace  J a c q u e s  F e b v r ie r  e t  le p assag e  s u p é r ie u r
d u  c h e m in  de fer.

M. l e  M a i r e . —  C e tte  q u e s tio n  re s s o r t i t  a u x  a t t r ib u t io n s  de  M. L o u rd e l q u i v e r ra
c e tte  a ffa ire .

5 9 /  6 .017 . T ravau x de gro s terra ssem en t. L ocation de m a tér ie l. F ourn iture de sch iste  
et au tres m a tér ia u x . M arché L esage .

5 9 /  6 .018 . A chat de p rod u its et de m a tér ie ls  h ortico les . B u lb es , p la n te s , gra in es  
d iv erses . M archés.



5 9 /  6 .019 . A chat de p ro d u its h erb ic id es. M archés.

5 9 /  6 .020 . — A m én a g em en t d 'esp a ces v er ts . E xp rop riation  de terra in s  g rev és de la  
serv itu d e  non æ d ificand i à La M ad elein e. É viction  de loca ta ires .

5 9 /  6 .021 . — R éa lisa tio n  du p lan  d ’a m én a g em en t et d ’e m b e llisse m en t de la  V ille . A cq u i ­
sition  de terra in  grevé  de la  serv itu d e  non æ d ificand i à La M adelein e. 
M me D ecoster-V irn ot.

5 9 /  6 .022 . — R éa lisa tio n  du p lan  d ’a m én a g em en t et d ’e m b e llisse m e n t la  V ille . A cq u i ­

sition  de terra in s g rev és  de la  serv itu d e  non æ d ificand i à La M a d e le in e , 
lieu  d it a rue de L ille  ». M me L a rg illie r -B ilea u .

59 / 6 .023 . R éa lisa tion  du p lan  d ’a m én a g em en t et d ’e m b e llisem e n t de la  V ille . A cqu i ­

s ition  de terra in s g rev és  de la  serv itu d e non æ d ificand i à La M ad ele in e, 
lieu  d it « C hem in du R om arin  ». M me Vve V ittu -S yn q u in tin .

5 9 /  6 .024 . R éa lisa tion  du p lan  d ’a m én a g em en t et d ’e m b e llis se m e n t de la  V ille . A cqu i ­

sition  de terra in s g rev és  de la  serv itu d e non æ d ificand i à La M ad ele in e , 
lieu  d it « rue de L ille  ». M lne C h a rle t-N a essen s.

59 / 6 .025 . E xp rop riation  de terra in s g rev és de la  serv itu d e non æ d ificand i à La M ade ­

le in e  -  4 e secteu r  -  2 e tran ch e. Loi du 19 octobre 1919. A vis ap rès enquête  
p a r c e lla ir e .

5 9 /  6 .026 . — R éa lisa tion  du p lan d ’a m én a g em en t et d 'e m b e llis se m en t de la  V ille . A cq u i ­

s itio n  de terra in  grevé  de la  serv itu d e  non æ d ifican d i, lieu  d it « C hem in  
du R om arin  », M me V erstraete-V ittu .

59 / 6 .027 . — A lién ation  d ’une p arcelle  de terra in  s itu é e , 30 , rue É douard D e lesa lle , 
au p rofit de M . P a u l M asse .

5 9 /  6 .028 . — A cq u isition  de l ’im m eu b le  s itu é , 4 8 , façad e de l'E sp la n a d e . D éclaration  
d ’u tilité  p u bliqu e.

59 / 6 .029 . —  R éa lisa tion  du p lan  d ’a m én a g em en t de la  V ille . A cq u isition  de l'im m eu b le  
s is  à L ille , rue du F au b ou rg  d es P o s te s , 154.

5 9 /  6 .030 . —  C on struction s sco la ires  par co m m a n d es grou p ées. P ro g ra m m e 1957. 
D em an d e de su bvention  pour acq u isition  de terra in s.

Ces r a p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

5 9 /  6 .031 . C ession  au profit de l ’Office M unicip al d ’H .L .M . de p lu s ieu rs  im m eu b le s  
ap p arten an t à la  V ille  e t s itu é s  dan s la  2 e tranche du projet de rénovation  
d es îlo ts  défectu eu x  du q u artier  S a in t Sauveur.

M. l e  M a i r e . —  N o u s av o n s , en  m a rs  1957, confié  à  l ’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M . 
la ré a lis a t io n  d u  p la n  de ré n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r , n o u s  a v o n s  é g a le m e n t 
a p p ro u v é , à  l ’ép o q u e , les p la n s  q u i n o u s  é ta ie n t  soum is.
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L e 13 o c to b re  1958, le Conseil d ’A d m in is tr a t io n  de l'O ffice M u n ic ip a l d ’H .L .M . 
a l'a it s a v o ir  qu e  l ’Office n ’é t a i t  p as  su ffisa m m e n t éq u ip é , t a n t  a u  p o in t  de  v u e  a d m in is ­
t r a t i f ,  q ue  te c h n iq u e  p o u r  a s s u re r  lu i-m êm e d a n s  des c o n d itio n s  s a t is fa is a n te s  u n e  
tâ c h e  au ss i im p o r ta n te .  A ussi r e m e t ta i t - i l  le m a n d a t  q u ’il a v a i t  reçu  du  C onseil M u n i ­
c ip a l e n t r e  les m a in s  d e  la  S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t  du  N o rd .

U n e  q u e s tio n  se p o se  : « L a  V ille n ’a u ra i t -e l le  p a s  in té r ê t  à  a d o p te r  c e tte  p ro p o s i ­
t io n  ? »

L es C om m issions de  l ’H a b ita t io n  e t  de l ’U rb a n ism e  o n t  d é lib é ré  s u r  c e tte  q u es tio n . 
D a n s  la  p re m iè re , des o p p o s itio n s  se s o n t  m a n ife s té e s , d a n s  la  seco n d e , en c o re  quelle  
n ’a i t  p as  a d o p té  u n e  p o s it io n  h o s tile , so n  a v is  a  é té  a s s o r t i  de  re m a rq u e s , d ’o b se rv a tio n s  
de su g g es tio n s . E n f in  le C onseil d ’A d m in is tr a t io n  a é té  sa isi d u  p ro b lè m e .

J ’a u ra is  p u , a u jo u r d ’h u i, p ro p o se r  a u  C onseil M u n ic ip a l d ’a d o p te r  u n e  p o s itio n  
de p rin c ip e  é t a n t  e n te n d u  q u ’il a u r a i t  à  se p ro n o n c e r  u l té r ie u re m e n t  d ’u n e  p a r t  s u r  
u n  p r o je t  de  c o n v e n tio n  à  in te rv e n ir  e n t re  la  V ille e t  la d ite  S o c ié té  e t  d ’a u t r e  p a r t  su r  
u ne  é tu d e  p o r ta n t  su r  les ré p e rc u ss io n s  f in an c iè res  d ’u n e  te lle  o p é ra tio n .

J ’a i re n o n cé  à  fa ire  c e t te  p ro p o s itio n  c a r  je  c ro is  q u ’il e s t  p ré fé ra b le  d e  p ro c é d e r 
a u  p ré a la b le  à  la  d é s ig n a tio n  d ’u n e  C om m ission  M u n ic ip a le  d ’E tu d e  q u i se ra  ch a rg ée  
de m e t t r e  a u  p o in t  le p r o je t  de  c o n v e n tio n  à s o u m e ttre  a u  C onseil M u n ic ip a l.

C e tte  C om m ission  s e r a i t  co m p o sée  de r e p ré s e n ta n ts  des C om m issions de l ’U rb a ­
n ism e , de l ’H a b i ta t io n  e t  d u  C o n te n tie u x  e t  s ié g e ra it  sous m a  p ré s id en ce .

M. W a l k e r . —  J e  v o u d ra is ,  m es ch e rs  co llègues, a p p u y e r  la  p ro p o s itio n  de M. le 
M aire , en  r a p p e la n t  l ’h is to r iq u e  des d iffé re n te s  é ta p e s  de la  ré n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  
S a in t-S a u v e u r .

L ’a r tic le  79 d u  C ode de l ’U rb a n ism e  p ré v o it  q u e  des s u b v e n tio n s  p e u v e n t  ê tre  
acco rd ées  à  des o rg a n ism es  p u b lic s  ou  p riv é s  p o u r  l ’a c q u is it io n  de c o n s tru c tio n s  à  d ém o lir  
e t  l ’e x é c u tio n  de t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t en v u e  de p e r m e t tr e  u n e  m e ille u re  u t i l is a t io n  
des îlo ts  u rb a in s  d é fe c tu e u x .

S u r  n o tre  p ro p o s itio n  le C onseil M u n ic ip a l d é c id a it,  le 11 m a rs  1957, de  co n fie r 
l ’o p é ra tio n  de r é n o v a t io n  d u  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r  à  l ’Office M un ic ipa l d ’H .L .M . 
e t  le c h a rg e a it  n o ta m m e n t  d ’ac co m p lir  a u  p ré a la b le  to u te s  les fo rm a lité s  n écessa ire s  
p o u r  o b te n ir  le m a x im u m  de su b v e n tio n  a in s i q u e  la d é c la ra tio n  d ’u t i l i té  p u b liq u e  
p o u r  le p é r im è tre  co n sid éré .

L ’Office s ’e s t  a c q u i t té  dé  c e t te  m issio n , m a is  il s ’e s t  r e n d u  c o m p te  q u ’il ne  p o u v a it ,  
f a u te  de  m o y e n s , p o u rs u iv re  la  to ta l i t é  de  sa  tâ c h e .  C’e s t a lo rs  q u e  so n  C onseil d ’A d m i ­
n is t r a t io n  a  en v isag é  de p re n d re  c o n ta c t  a v e c  u n e  S o c ié té  d ’É co n o m ie  M ix te  ; c ’e s t 
la S o c ié té  d ’E q u ip e m e n t  du  N o rd  q u i a  é té  re te n u e .

C e tte  S o c ié té , p ré s id é e  p a r  M. D e n v e rs , c o m p re n d  les re p ré s e n ta n ts  d u  d é p a r te ­
m e n t  d u  N o rd , de  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s , de  la  C h am b re  de C om m erce , 
des o rg a n ism es  H .L .M . d é p a r te m e n ta u x  e t  d u  C o m ité  In te rp ro fe ss io n n e l d u  L o g e m e n t.

L ’A d m in is tr a t io n  M u n ic ip a le  a  é té  sa is ie  d ’u n  p ro je t  de  c o n v e n tio n  ty p e  q u i a  é té  
so um is à  l ’ex a m e n  des co m m issio n s in té re ssé e s . Ce p ro je t  a  f a i t  l ’o b je t  de  re m a rq u e s  
te n d a n t  n o ta m m e n t  à  la  m o d if ic a tio n  d ’u n  c e r ta in  n o m b re  de ses a r tic le s  a f in  de  te n i r  
c o m p te  des d isp o s itio n s  lé g is la tiv e s  ré c e n te s  ; u n e  ré se rv e  v is a n t  à  a s s u re r  u n e  co lla ­
b o ra tio n  p lu s  é t ro i te  e n t re  la  S o c ié té  e t  la  V ille d o it  a m e n e r  u n e  n o u v e lle  ré d a c tio n  
de l ’a r tic le  6 . V o tre  C o m m ission  de l’U rb a n ism e  a  m êm e p ro p o sé  la  d é s ig n a tio n  d ’un



a r c h i te c te ,  lillo is de  p ré fé re n c e , q u i s e r a i t  assoc ié  c o n s ta m m e n t a u x  é tu d e s  e t  a u x  t r a ­

v a u x  de la  S ocié té .

Il re s te  en c o re  à  e x a m in e r  la  q u e s tio n  s u r  les p la n s  ju r id iq u e  e t  f in an c ie r . E n  ré su m é , 
je  c ro is  q u e  la  m é th o d e  p ré co n isée  p a r  M. le M aire  e s t  ex c e llen te . C’e s t  la seule q u i 
p e r m e t t r a  la  ré a lisa t io n  d ’u n  p r o je t  qu i n o u s  t i e n t  à  cœ u r.

M. L a n d r i e . —  L a p ro p o s itio n  de M. le M aire  v i s a n t  à  la  c o n s t i tu t io n  d ’u n e  C om ­
m iss io n  d ’É tu d e  im p liq u e  d ’o res e t  d é jà  l ’a c c e p ta t io n  d u  p rin c ip e  de  re c o u r ir  à  la  S o c ié té  

d ’É q u ip e m e n t  du  N o rd .

O r, le g ro u p e  c o m m u n is te  a , d e v a n t  le C onseil G é n é ra l d u  N o rd , e x p r im é  son  o p p o ­
s i t io n  à  la  c ré a t io n  de c e tte  S ocié té . Il e s tim e  q u e  celle-ci e s t  d e s tin é e  à  la  ré a lisa t io n  
d ’o b je c tifs , co m m e le co m p lex e  s id é ru rg iq u e  de D u n k e rq u e , q u i s ’in s p ire n t  b ien  p lu s  
d ’in té r ê ts  p a r tic u lie r s  qu e  de l ’in té r ê t  g én é ra l.

S u r  le p la n  m u n ic ip a l, le g ro u p e  c o m m u n is te  s ’o ppose é g a le m e n t à  la  p a r t ic ip a tio n  
de la  S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t  d u  N o rd . D a n s  u n e  l e t t r e  ad re ssée  à  M. le M aire , m o n  co llègue , 
M. R a m e t te ,  a  f a i t  c o n n a îtr e  c e tte  p o s itio n . P e rso n n e lle m e n t, j ’a i o b se rv é  la  m ê m e  
a t t i tu d e  a u  se in  de l ’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M . e t a u p rè s  de la C o m m issio n  de l ’H a b i ­
t a t io n .  D e  p lu s , j ’a i  d e m a n d é  q u e  des é tu d e s  so ie n t  fa ite s  p o u r  e x a m in e r  la  p o ss ib ilité  
d ’e n v isa g e r  la  c ré a tio n  d ’u n e  S o c ié té  d ’É c o n o m ie  M ix te  L oca le  ou  de t o u t e  a u t r e  fo rm u le  
q u i p e r m e t t r a i t  à  la  V ille d ’a s s u re r  e lle -m êm e la  ré a lisa t io n  de c e tte  o p é ra tio n .

A  m a  co n n a issa n ce , ces p ro p o s itio n s  n ’o n t  p a s  é té  re te n u e s . J e  do is  p o u r ta n t  in d iq u e r  
q u ’u n e  c o m m u n e  p e u t  c o n s t i tu e r  u n e  S o c ié té  d ’É co n o m ie  M ix te  d a n s  laq u e lle  elle  
p a r tic ip e  à  c o n c u rre n c e  de 65 % . L a  c o m m u n e  co n se rv e  a in s i la  d ire c t io n  des p ro g ra m m e s  
à e x é c u te r  : c ’e s t  le cas de la  c o m m u n e  de V ille ju if. L es  Offices M u n ic ip a u x  d ’H .L .M . 
p e u v e n t,  de  le u r  cô té , re c o u r ir  à  des so c ié té s  d ’é tu d e s  p o u r  les a id e r  d a n s  la  ré n o v a tio n  

des î lo ts  in sa lu b re s .

L a  q u e s tio n  e s t  im p o r ta n te  si no u s n o u s  en g ag eo n s  av e c  la  S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t  
d u  N o rd , c e t a c c o rd  v a u d r a  é g a le m e n t p o u r  l ’a v e n ir  lo rsq u e  des p la n s  de  ré n o v a tio n  
in té re s s e ro n t  les q u a r t ie r s  de W azem m es, M oulins, e tc ...  C’e s t u n e  ra is o n  su p p lé m e n ­
ta i r e  de  re c h e rc h e r  les m o y e n s  de ré a lise r  l ’o p é ra tio n  en v isag ée , en  d e h o rs  de la  S o c ié té  
d ’É q u ip e m e n t  d u  N o rd .

M .  B e r t r a n d . —  M .  L a n d r ie  a  re c o n n u  a u  se in  d u  C onseil d ’A d m in is tr a t io n  de 
l ’Office l ’im p o ss ib ili té  p o u r  c e t o rg a n ism e  de p re n d re  en  ch a rg e  les o p é ra tio n s  de S a in t-  
S a u v e u r  n o n  p a s  en  ra iso n  de la  ré n o v a tio n  e lle -m êm e m a is  s u r to u t  e n  ra is o n  des fo rm a ­
l ité s  à  a c c o m p lir  p o u r  l ’a c h a t  des im m e u b le s  e t  la  m ise  en  é ta t  d u  t e r r a in  a v a n t  d ’e n t r e ­
p re n d re  la  re c o n s tru c t io n  p ro p re m e n t  d ite . Il s ’a g i t  d e  d e u x  p ro b lè m e s  d iffé ren ts  q u ’o n  

a te n d a n c e  à  co n fo n d re .

L a  S o c ié té  d ’E q u ip e m e n t  d u  N o rd  s e r a i t  u n iq u e m e n t  ch a rg é , co m m e  l ’é ta i t  l ’Office 
de l ’a c h a t  e t  de la d e s tru c tio n  des im m e u b le s , de  l ’a m é n a g e m e n t d u  te r r a in  e t  de  la  

v o ir ie .

A  la  C om m issio n  d e  l ’H a b ita t io n ,  j ’a i f a i t  s a v o ir  q u e  l ’Office n ’a s s u re ra i t  p as  seu l 
la  r e s ta u r a t io n  de l ’e n se m b le  du  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r .  C e rta in s  d ro its  é t a n t  ré se rv és , 
des a s so c ia tio n s  d ’a n c ie n s  p ro p r ié ta ire s  p e u v e n t  ê t r e  c o n s titu é e s  q u i  p re n d ra ie n t  à  
le u rs  f ra is  la  r e c o n s tru c t io n  d ’im m e u b le s  d a n s  te lle  ou  te lle  p a r t ie  d u  p é r im è tr e  co n sid é ré .

C o n tra ire m e n t  à  ce q u ’é c r i t  M. R a m e t te ,  il n ’a ja m a is  é té  q u e s tio n  de fa ire  d u  
n o u v e a u  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r , u n  c e n tre  u n iq u e m e n t co m m erc ia l. N o u s  n o u s e fîo r-
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ce ro n s , a u  c o n tra ire ,  de lu i re n d re  son  c a ra c tè re  a c tu e l. C’e s t  ég a le m e n t le d és ir  de la 
C h a m b re  de C o m m erce  q u i s o u h a ite  ne  p a s  v o ir  le c e n tre  des affa ires  se d é p la c e r  v e rs  
le q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r .

Si u n e  co n fu s io n  e x is te  d a n s  l ’e s p r i t  de c e r ta in s ,  elle e s t  d u e  a u  f a i t  q u e  le p ro je t  
de  c o n v e n tio n  q u i a  é té  so u m is  co rre sp o n d  à  u n  c o n t r a t  ty p e  n o n  a d a p té  a u  cas d ’espèce 
q u i c o n s ti tu e  la  ré n o v a t io n  d u  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r .

J e  ne  su is  p a s  t o u t  à  f a i t  d ’a c c o rd  a v e c  M. W a lk e r  lo r s q u ’il év o q u e  u n e  m o d ifi ­
c a tio n  de l ’a r tic le  6 , c e t a r tic le  d o it  ê tre  su p p rim é , de  m ê m e  qu e  c e u x  n u m é ro té s  de 
1 à  7. q u i c o r re s p o n d e n t a u x  fo rm a lité s  p ré p a ra to ire s  d é jà  acco m p lie s  p a r  l ’Office.

J e  ne p a r ta g e  p a s  n o n  p lu s  les a p p ré h e n s io n s  de M. L a n d r ie , é t a n t  d o n n é  q u e  la 
S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t  d u  N o rd  ou  to u te  a u t r e  so c ié té  d o n t  la  m a jo r i té  a p p a r t ie n d r a i t  
à  la  v ille , fo n c tio n n e ra  co m m e u n e  so c ié té  d ’écon om ie  m ix te  e t  d o n t  le c o n trô le  
se ra  a s s u ré  p a r  le C onseil M un ic ipa l.

L ’a r tic le  12 q u i co n ce rn e  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  in d iq u e  :

« L a  S o c ié té  e x é c u te ra  to u s  les t r a v a u x  de m ise  en  é t a t  des sols, v o ir ie  e t  ré s e a u x  
« d iv e rs  n écessa ire s  à  la d e s se r te  des im m e u b le s  p ré v u s  a u  p la n -m a sse  v isé  à  l ’a r tic le  3 
« c i-d essus.

« Ces t r a v a u x  fe ro n t  l ’o b je t  d ’a v a n t- p ro je ts  d ’e x é c u tio n  é ta b lis  en  a c c o rd  av ec  
« les se rv ices  c o m p é te n ts  e t  s e ro n t  so u m is  a u  Conseil M u n ic ip al p o u r  a c c o rd  a v a n t 
« t o u t  d é b u t  d ’ex é c u tio n . L es p ro je ts  d ’e x é c u tio n  é ta b lis  p a r  la  S o c ié té  d e v ro n t  ê tre  
« co n fo rm es  à  ces a v a n ts - p ro je ts  ».

V o u s av e z  a in s i la  p re u v e  de ce q u e  j ’av a n c e .

J e  v o u d ra is  a u ss i ré p o n d re  à  l ’o b s e rv a tio n  v is a n t  le re lo g e m en t. V ous d ite s  q u ’on  
v a  d é m o lir  san s  q u e  des d isp o s itio n s  a ie n t  é té  p rises . C’e s t  in e x a c t  e t  v o u s  n ’ig n o rez  
p a s , en  v o tr e  q u a li té  d ’a d m in is t r a te u r  de l ’Office d ’H .L .M ., q u e  d e u x  g ro u p e s  s o n t en 
c h a n tie r ,  ru e s  de la  V ig n e tte  e t  des R o b led s , e t  q u e  380 lo g em en ts  se c o n s tru is e n t  a u x  
B o is-B lan cs .

L e  re lo g e m e n t ne  d o it  p as  p o se r d e  p ro b lè m e , la  c o o rd in a tio n  e x is ta n t  e n t r e  les 
d iffé re n ts  serv ices m u n ic ip a u x  in té re ssé s  ré d u ir a  les in c o n v é n ie n ts  a u  m in im u m  e t  
l ’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M . a s s u re ra  le re lo g e m e n t au  fu r  e t  à  m esu re  de l ’a v a n c e m e n t 
des o p é ra tio n s  de ré n o v a tio n .

M m e  D e f l i n e . —  N o us so m m es assez  fa v o ra b le s  à  la  c o n s t i tu t io n  d ’é tu d e  à  co n d i ­
t io n  q u e  to u s  les g ro u p e s  p o litiq u e s  so ie n t re p ré se n té s .

M. l e  M a i r e . —  M. L a n d r ie  a  re c o n n u  q u e  le p rin c ip e  n ’e s t  p as  si m a u v a is  p u is ­
q u ’il c ite  l ’ex e m p le  d e  V ille ju if où  u n e  so c ié té  fo n c tio n n e  d a n s  ces co n d itio n s .

L a  ra iso n  de son  h o s ti l i té  ré s id e  d a n s  le f a i t  q u ’il co n s id è re  la  S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t 
d u  N o rd  com m e u n e  so c ié té  c a p ita lis te  a y a n t  en  v u e  les in té r ê ts  de g ro s  m o n o p o les .

L e  C onseil G én éra l du  N o rd  a u r a i t  co m m is u n e  g ro ssiè re  e r re u r  en  c o n s t i tu a n t  
u n e  te lle  S ocié té . E n  fa it ,  le d é p a r te m e n t  y  d é t ie n t  55 %  des a c tio n s . D es conse ille rs  
g é n é ra u x  de to u te s  n u an c es  o n t  é té  d ésig n és p o u r  le re p ré s e n te r  au  se in  d u  Conseil 
d ’A d m in is tr a t io n . II e s t  v ra i  q u e  le g ro u p e  c o m m u n is te , c o n ta c té ,  a  re fu sé  d ’en  fa ire  
p a r tie .

L a  C aisse des D é p ô ts  possède  33 %  des a c tio n s  ; les C h am b res  de C o m m erce  du
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D é p a r te m e n t  y  f ig u re n t p o u r  4 % , de m ê m e  les Offices d ’H .L .M . J e  ne vo is  n u lle m e n t 
d a n s  c e tte  co m p o s itio n  u n e  c o n te x tu re  de fo rm e  c a p ita lis te .

L a  C om m issio n  d ’é tu d e  q u e  je  p ro p o se  de c o n s t i tu e r  a u r a  p o u r  tâ c h e  d ’e x a m in e r  
les in c o n v é n ie n ts  ou  les a v a n ta g e s  à  t r a i t e r ,  so it a v e c  un e  so c ié té  à  c a ra c tè re  d é p a r te ­
m e n ta l ,  so i t  av ec  u n e  so c ié té  à  c a ra c tè re  local. E lle  a u ra  é g a le m e n t à  se l iv re r  à  to u te s  
les in v e s tig a tio n s  n éce ssa ire s  p o u r  p e r m e t tr e  au  C onseil M u n ic ip a l de ju g e r  en  c o n n a is ­
s an c e  de cause .

C e tte  C om m ission , fo rm é e  de re p ré s e n ta n ts  des C om m issions de l ’U rb a n ism e , de 
l ’H a b i ta t io n  e t  du  C o n te n tie u x  d e v ra  te n i r  c o m p te  de la re p ré s e n ta tio n  des g ro u p e s  
p o li tiq u e s  au  sein  d u  C onseil M u n ic ip a l.

M. C o l i c h e . —  Il e s t  so u h a ita b le  q u e  l’é tu d e  so it po ussée  t r è s  ra p id e m e n t,  c o m p te  
te n u  de l ’u rg en ce  du  p ro b lèm e .

M. L a n d r i e . —  N ous m a in te n o n s  n o tre  p o s itio n , c ’e s t-à -d ire  qu e  no u s v o to n s  
c o n tre  la  p ro p o s itio n  de c o n s t i tu e r  u n e  C om m ission  d ’é tu d e . C e p e n d a n t, n o u s  e n te n d o n s  
p a r t ic ip e r  a u x  t r a v a u x  de c e t te  C om m ission  p o u r  p o u v o ir  y  d é fe n d re  le p o in t  de  v u e  
qu i, à  n o tre  av is , c o r re sp o n d ra  le m ie u x  a u x  in té rê ts  des lillois.

M .  l e  M a i r e . —  J e  m e t s  l a  p r o p o s i t i o n  a u x  v o i x .

L a  p ro p o s it io n  te n d a n t  à  la c r é a t io n  d ’un e  C om m ission  d ’é tu d e  e s t a d o p té e  à 
la  m a jo r i té ,  les co n se ille rs  co m m u n is te s  a y a n t  v o té  co n tre . Le r a p p o r t  c o r re s p o n d a n t 
à c e t te  q u e s tio n  fig u re  à  l ’o rd re  d u  jo u r  sous le n °  5 9  / 5 5 .

L e  r a p p o r t  5 9 /  6.031 e s t é g a le m e n t a d o p té .

5 9 /  6 .032 . — P rojet d ’a m én a g em en t de d éta il de la  zone L ille -S u d .

5 9 /  6 .033 . — R éa lisa tion  du p lan  d ’a m én a g em en t et d ’e m b e llisse m en t de la  V ille .

A cq u isition  de terra in s g rev és  de la  serv itu d e non æ d ifican d i à L ille , lieu  d it 
« rue et c ité  d es B o is B la n cs  ». M . R ob ert L eblanc.

Ces r a p p o r ts  so n t  a d o p té s .

5 9 /  6 .034 . — G are R ou tière . A pprobation  du projet.

M. C o q u a r t . —  J e  m e  re n d s  p a r fa i te m e n t  c o m p te  q u e  les d é la is  o n t  é té  r e la t i ­
v e m e n t  c o u r ts  p o u r  é ta b l i r  ce p ro je t  de  d é lib é ra tio n . J e  v e u x  b ien  ne p a s  te n i r  co m p te  
q u e  n o u s  d ev o n s  a p p ro u v e r  u n  p la n -m a sse  q u e  n o u s  n ’a v o n s  p a s  v u  m a is  je  v o u d ra is  
a v o ir  la c e r t i tu d e  q u e  la  V ille ne s a u r a i t ,  en  a u c u n e  façon , ê tre  engagée  d a n s  les ch a rg es  
fin an c iè re s  de ce p ro je t  s a n s  q ue  le C onseil M u n ic ip a l a i t  é té  co n su lté .

M. W a l k e r . —  J e  re c o n n a is  q u e  ce p ro je t  q u i f a i t  l ’o b je t  de  n o m b reu se s  d iscu s ­
s ions d ep u is  p lu s ie u rs  a n n é e s  e s t  p ré s e n té  ta rd iv e m e n t.  L ’ac co rd  final s u r  le p lan -m a sse  
de la g a re  ro u tiè re , n ’a  eu  lieu  q u e  sa m e d i m a t in  a u  co u rs  d ’u n e  e n tre v u e  q u i g ro u p a it  
la C h a m b re  de C om m erce , les fu tu r s  e x p lo i ta n ts ,  les ro u tie rs  e t  les in g é n ie u rs  des P o n ts  
e t  C h au ssées . Ce p la n  e s t jo in t  au  d o ssie r.

Q u a n t  au  p r o je t  f in a n c ie r  e t  a u x  m o d a li té s  de f in a n c e m e n t, ils s o n t  p a r f a i te m e n t  
c o n n u s  des m e m b re s  de  la  C o m m issio n  e t  p lu s  p a r t ic u liè r e m e n t  de M. V an  W o lp u t 
e t  de  m o i-m êm e qu i a v o n s  su iv i les d iscu ssio n s d a n s  le d é ta il.

t
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E n  fa it ,  ia  V ille ne s ’en g ag e  p as  s u r  le p la n  f in an c ie r  en  ce q u i co n ce rn e  l ’o p é ra t io n  
e lle -m êm e, sa u f  à  c é d e r  u n e  p a rce lle  de  te r r a in  lu i a p p a r te n a n t .  T o u te fo is , la  c ré a t io n  
de la  g a re  ro u tiè re  n o u s  a m è n e ra  à ré a lise r  u n  c e r ta in  n o m b re  de t r a v a u x  : p o u r  la 
re lie r  au  b o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e  e t  p o u r  en  d é g a g e r l ’e n tré e .

M. l e  M a i r e . —  L es t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t de la  v o irie  p ro c h e  de la  G are  R o u ­
t iè re  s o n t  fin an cés  p a r  le D é p a r te m e n t  q u i a  v o té , p o u r  c e t o b je t,  u n  c ré d it  de  30 m illions.

M. C o q u a r t . —  J e  re m a rq u e  q u e  le d o ss ie r n ’a p p o r te  a u c u n e  p ré c is io n  en  ce qu i 
co n ce rn e  les v o ies  d ’accès  d o n t  la  p rise  en  ch a rg e  in co m b e  à  la  V ille.

Il e s t  é g a le m e n t d o m m a g e  q ue  la  V ille d o ive  a p p ro u v e r  u n e  concession  san s  q ue  
les se rv ices  c o n te n t ie u x  a ie n t  é té  co n su lté s .

E n  t o u t  é t a t  de  cau se , j ’a u ra is  p ré fé ré  q u e  le p ro je t  de  d é lib é ra tio n  fû t  p lu s  ex p lic ite .

M. V a n  W o l p u t . —  J ’a i su iv i p e rso n n e lle m e n t c e tte  a ffa ire . J e  v o u d ra is , com m e 
je  l ’a i f a i t  a u  C onseil d ’A d m in is tr a t io n , c o n f irm e r  les re n se ig n e m e n ts  d onnés.

L a  V ille n ’in te rv ie n t  a u c u n e m e n t d a n s  les l im ite s  in té r ie u re s  de la  G are  R o u tiè re . 
Q u a n t à  la  v o ir ie  d e s tin é e  à re lie r c e t te  G are  R o u tiè re  a u  b o u le v a rd  p é r ip h é riq u e , c ’e s t 
celle de  l ’an c ie n  p r o je t  q u e  n o u s a v o n s  a d o p té  p o u r  l ’a m é n a g e m e n t de  ce q u a r t ie r .

M. C o q u a r t . —  J ’e s tim e  q u e  la  V ille p e u t  ê tr e  ou  ne p a s  ê tre  en g ag ée  fin an c iè ­
re m e n t  en  ra iso n  m ê m e  de la  ré d a c tio n  d u  p a ra g ra p h e  b ) d u  3° « l ’e s t im a tio n  so m m aire  
des d ép en ses  e t  les m o y e n s  de  f in a n c e m e n t p ré v u s  a u d i t  m é m o ire  ».

M . W a l k e r . —  L e 21 d éc em b re  1956, j ’a v a is  f a i t  p ré s e n te r  u n  p ro je t  de  d é li ­
b é r a t io n  d é jà  su ffisa n t p a r  lu i-m êm e, q u i a  é té  c o m p lé té  p a r  la  p h ra s e  s u iv a n te  :

« Sous ré se rv e  e x p re sse  q u e  la  c o n s tru c tio n  de la  G are  R o u tiè re  so it  effec tuée
en  p le in  ac co rd  a v e c  la  V ille e t  selon les p la n s  ag réé s  p a r  elle ».

C’e s t  p o u rq u o i le M in is tè re  a  d e m a n d é  q u e  n o u s  fa ssio n s c o n n a ître ,  p a r  u n e  seconde 
d é lib é ra t io n , n o tre  a c c o rd  s u r  ces p lan s . C’e s t é g a le m e n t le M in is tè re  q u i d e m a n d e  
n o tre  a c co rd  su r  l ’e s t im a tio n  so m m aire  des d ép en ses  e t  des m o y en s  de  f in a n c e m e n t.

J e  p e u x  d o n n e r  à  m o n  co llègue C o q u a r t  l ’a s su ra n c e  q u e  n o u s  ne  so m m es p a s  engagés 
s u r  le p la n  fin an c ie r.

L e  p r o je t  d ’a m é n a g e m e n t de c e tte  p a r t ie  de  la V ille v is a i t  t ro is  o b jec tifs  à  a t te in d re

—  a v o ir  u n e  G are  R o u tiè re  c o n tig u ë  à  la  S .N .C .F .

—  é ta b l i r  u n  p a rk in g

—  m a in te n ir ,  à t i t r e  p ré ca ire , l ’H é lip o r t .

N o u s n ’in te rv e n o n s  q u e  p o u r  céd e r n o tre  te r r a in  e t  p e r m e t tr e  à  la  C h am b re  de 
C om m erce  de c o n s tru ire  c e tte  G are  R o u tiè re ,  en  p le in  ac co rd  av ec  la V ille.

M. C o q u a r t . —  J ’o b se rv e , a u  p a ra g ra p h e  a ) q u e  la  d é lib é ra tio n  q u e  v o u s  v en ez  
d ’in d iq u e r  n ’a  p a s  é té  a p p ro u v é e  e t  q ue  M. le P ré fe t  n o u s  a  d e m a n d é  n o tre  a v is  s u r  
des p o in ts  c o m p lé m e n ta ire s .

Il sem b le  q u e  no u s ne d isp osons p a s  des g a ra n tie s  q u ’elle c o n te n a it.

J e  p re n d s  a c te , av e c  in té rê t ,  de  ce q u i e s t  p ré v u  d a n s  le n o u v e a u  te x te  m a is , m a lg ré  
to u t ,  je  c ro is  c o m p re n d re  q u ’u n  im p o r ta n t  p ro g ra m m e  de v o irie  e s t  à  p ré v o ir .

M. l e  M a i r e . —  Il e s t  nécessa ire  q u e  le C onseil M u n ic ip a l s o i t  p a r fa i te m e n t



—  2 9  —

in fo rm é . H v a  san s  d ire  q ue  si la  G a re  R o u tiè re  e s t  ac h ev ée  d a n s  u n  a n , i] se ra  a b so ­
lu m e n t  n éc essa ire  de la  re lie r  a u  b o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e .

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

S e r v i c e  d ’A r c h i t e c t u r e .

5 9 /  7 .001 . —  B â tim en ts  C om m u nau x. A b atto irs. V ente de v ieu x  m éta u x . A d m ission  
en recette .

5 9 /  7 .002 . —  B â tim en ts  C om m u n au x. O péra. V ente de v ieu x  m éta u x . A d m ission  en 

recette .

5 9 /  7 .003 . —  B â tim en ts  C om m u nau x. É g lise  S a in t M artin  d ’E sq u e rm e s. T ravaux de 
couverture. P artic ip a tion  du C ulte. A d m issio n  en recette .

59 / 7 .004 . B â tim en ts  C om m u nau x. T em p le  Isra e lite . T ravau x de couverture. P a r ti ­

c ipation  du  Culte. A d m issio n  en recette .

5 9 /  7 .005 . — C on struction s sco la ires  en co m m a n d es grou p ées. P ro g r a m m e  1 9 5 5 /1956 .

É cole  m a tern e lle  du b ou levard  de M etz . T ravaux d ’in sta lla tio n s  é lec ­

tr iq u es. S u b stitu tio n  d ’en trep rise .

5 9 /  7 .006 . — R econ stru ction  du G roupe S co la ire  L ak an al-C am p an . L ot n° 1 (terra s ­

se m e n t, m a ço n n er ie , béton a r m é , e tc . . . ) .  A u gm en ta tion  du m on tan t  
d es d ép en ses a u to r isées .

59 / 7 .007 . — B âtim en ts sco la ires . R econ struction  du G roupe L ak an al-C am p an . T ra ­

va u x  d ’é lectr ifica tion . M arché.

Ces r a p p o r ts  so n t  a d o p té s .

59 / 7 .008 . — B â tim en ts  sco la ires . A n cien  H ôp ita l S a in t Sauveur. In sta lla tio n  de c la sse s  
p rov iso ires. Im p u tation  de la  d ép en se .

M .  B e r t r a n d . —  J e  d e m a n d e  le r e t r a i t  de  ce r a p p o r t .  A  l ’e x a m e n , il sem b le  qu e  
la so lu tio n  p réco n isée  n e  so it  p a s  réa lisa b le . N o us a v o n s  p en sé  q u ’il s e r a i t  p lu s sage 
d ’a t te n d r e  la  c o n s tru c tio n  des n o u v e a u x  lo c a u x  sco la ire s  su r  le t e r r a in  de l ’H ô p ita l  
S a in t-S a u v e u r  p o u r  y  a m e n e r  les é lèves de  l ’É co le  S o p h ie  G e rm ain , q u i t te  à  r e ta rd e r  
q u e lq u e  peu  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  en v isag és  en  v u e  d e  l ’e x te n s io n  de c e t te  école. P o u r  
l ’in s ta n t ,  n o u s  re ch e rch o n s  un e  a u t r e  so lu tio n  m a is  n o u s  ne d isp o so n s  p lu s  de lo c a u x  
v a c a n ts .

M .  L a n d r é a . —  J e  p a r ta g e  le p o in t  de  v u e  d e  M .  B e r t r a n d .  J ’a i eu  l ’occasion  
de m ’e n tr e te n i r ,  av e c  des p a re n ts ,  d u  p ro b lè m e  d u  t r a n s f e r t  des é lèves d e  l ’école S oph ie  
G e rm a in  d a n s  les lo c a u x  a c tu e ls  de  l ’H ô p ita l  S a in t-S a u v e u r  e t  il e s t  en  e ffe t so u h a ita b le  
de t r o u v e r  u n e  a u t r e  fo rm u le .

Ce r a p p o r t  e s t  r e t i r é  d e  l ’o rd re  d u  jo u r .

59 / 7 .0 0 9 . — D o m m a g es de gu erre . T ran sferts d 'in d em n ités .
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5 9 /  7 .010 . É ta b lissem en t de b a in s de la  rue D u pu ytren . L ogem en t du ch au fleu r-
m éca n ic ien . E xécu tion  d es trava u x . A venants à d es m a rch és . F in an cem en t.

59 7 .01 1 .___ D o m m a g es de gu erre . É ta b lissem e n t de b a in s de la  rue D u pu ytren  à F ives.
L ogem en t du ch a u ffeu r-m écan ic ien . A rch itecte-R econ stru cteu r. A venant 

à un con trat de p resta tio n s de serv ices .

59 / 7 .012 . R econ stru ction  de l ’É ta b lissem e n t de b a in s de la  rue D u pu ytren . Lot n° 5 -

C im en tage. A p pel d ’offres. M arché.

5 9 /  7 .013 . — R econ stru ction  de l ’É ta b lissem e n t de b a in s de la  rue D u pu ytren . Lot n° 12 -  

P ierres  d u res. A ppel d ’offres. M arché.

59 / 7 .014 . __ R ain s M u n icip au x  du b ou levard  de la  L iberté . T ravaux de g r o sse s  rép a ­
ra tion s. M odern isation  d es ca b in es de d ésh a b illa g e . Lot n" 1 (d ém o litio n s , 
te r r a sse m e n ts , m a ço n n er ie , béton  a r m é , c im e n ta g e , c a n a lisa t io n s) . 
Lot n° 3 (c lo ison n em en ts d es ca b in es et r ev ê tem en ts  su r  m u r s ) . D écom p tes  

d éfin itifs . A venan ts.

59 / 7 .015 . __ B â tim en ts  com m u n au x . Location de b âch es et m a tér ie l d étan ch éité

p roviso ire . T ravau x de p ose. M arché de g ré  à gré.

59 7 .016 .___ B â tim en ts  com m u n au x . F ourniture de b û ch es et de b o is  ca ssé . M archés

de g ré  à gré.

59 / 7 .017 . __ B â tim en ts  co m m u n au x . F ourniture de fu e l-o il lég er . M arché de gré

à  g ré .

59 / 7 .01 8 . — B â tim en ts  co m m u n a u x . F ourn iture d ’ex tin cteu rs. M arché de g ré  à g ré .

5 9 /  7 .019 . — B â tim en ts  com m u n au x . E n tretien  de m o n te -ch a rg e . E n g a g em en t d en ­

tre tien  . A v en a n ts .

59 / 7 .020 . — H ôtel de V ille . R éseau  télép h on iq u e m u n ic ip a l. E n tretien  d ’une b atterie  
d ’accu m u la teu rs. E n g a g em en t d ’entretien .

5 9 /  7 .021 . __ S erv ices  M u n icip au x . T ravau x  d ’in sta lla tio n s  é lectr iq u es et té lép h o ­

n iq u es. F ourniture de m a tér ie l. M arché de g ré  à  gré.

59 / 7 .022 . __ S erv ices  M u n icip au x . F ourn iture de co m b u stib les  so lid es au x  b â tim en ts

com m u n au x . A d judication . C ahier des ch a rges.

59 / 7 .023 . __ H a lle s  et M arch és. M arché p lace  M adelein e C aulier. A m én a g em en t d un

bu reau . Im p u tation  de la  d ép en se.

5 9 /  7 .024 . __ A llocation  d ép artem en ta le  sco la ire . E xerc ice  1 9 5 5 /1 9 5 6 . R eliq u at d is ­

pon ib le. E m plo i.

5 9 /  7 .025 . — A llocation  d ép artem en ta le  sco la ire . E xercice  1956 /1957. P ro g ra m m e  

su p p lé m en ta ire .
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5 9 /  7 .026 . — B â tim en ts  sco la ires . É cole  D ésiré  V erh aegh e. E n tretien  d ’un m o n te -ch a rg e . 
C ontrat.

5 9 /  7 .027 . —  B â tim en ts  sco la ires . C on struction s sco la ires  en co m m a n d es grou p ées.

M atern elles iso lée s . T ravau x  de chauffage cen tra l. M arché. A venant.

5 9 /  7 .028 . —  T h éâtre S éb astop o l. T ravau x  de m o d ern isa tion . C rédit. Im p u tation  de 
dép en se.

5 9 /  7 .029 . —- C on struction s sco la ires  en com m a n d es grou p ées. P ro g r a m m es  1955 et 
1956. T ravau x  et fond ation s su p p lém en ta ire s . C rédit. E m p ru n t. E m p lo i.

5 9 /  7 .030 . — C on struction s sco la ires  en com m a n d es gro u p ées. P ro g r a m m e  1957. P rojet 
défin itif. R éévalu ation  de la  d ép en se. C rédit. E m p ru n t. E m p lo i.

5 9 /  7 .031 . — B â tim en ts  com m u n a u x  et p rop riétés co m m u n a les. G ros travau x  d ’a m é ­

n a g e m en t, d ’éq u ip em en t, de m od ern isa tion  et de sécu r ité . T ravau x  et  
fou rn itu res d ivers. C rédit. E m p ru n t. E m p lo i.

59 /7 .03 2 . — G roupe sco la ire  L ak an al-C am p an  à F ives. R econ stru ction . R éévalu ation  
de la  d ép en se . T ravau x  su p p lém en ta ires . C rédit. E m p ru n t. E m p lo i.

5 9 /  7 .033 . —  G roupe sco la ire  L ak an al-C am p an  à F ives. A cq u isition  de m o b ilier . É q u i ­

p em en t d es c la s se s . C rédit. E m p ru n t. E m p lo i.

59 / 7 .034 . —  In stitu t D en is D iderot. G ros travau x  de couverture et d ’étan ch éité . C rédit. 
E m p ru n t. E m p lo i.

5 9 /  7 .035 . —  C ollège m od ern e de Jeu n es F ille s  Jean M acé. M odern isation  du b loc sa n i ­

ta ire  et d es in sta lla tio n s  é lectr iq u es. L ogem en ts en su rélévation . C rédit. 
E m p ru n t. E m p lo i.

5 9 /  7 .036 . — B â tim en ts sco la ires . É cole m a tern e lle  La F ontaine. A m én a g em en t de la  
cu isin e  et d es v e stia ir e s . T ravau x  de cou vertu reet d ’in sta lla tio n s  é lec tr iq u es. 
C rédit. E m p ru n t. E m p lo i.

5 9 /  7 .037 . — C onstruction  d ’une nou velle  É cole d es B e a u x -A r ts  et R égion ale  d ’A rch i-  
tec tu re . P rojet défin itif. C rédit. E m p ru n t. E m p lo i. S u b ven tion s.

5 9 /  7 .038 . —- C onstruction  d ’une n ou velle  É cole d es B e a u x -A r ts  et R égion ale  d ’A rch i-  
tectu re . D em an d e de su b ven tion  com p lém en ta ire .

5 9 /  7 .039 . — C entre S p ortif du b ou levard  d ’A lsace . C onstruction de v e s t ia ir e s -d o u c h e s , 
d ’un lo g em en t de gard ien  et de l ’en trée p r in c ip a le . C réd it. E m p ru n t. 

E m ploi.

5 9 /  7 .040 . —  T erra in  de l ’É clu se  S a in te  H élèn e à S a in t-A n d ré . A m én a g em en t d ’un 
terra in  de hockey. P rojet. Crédit.

5 9 /  7 .041 . — A llocation  d ép artem en ta le  sco la ire . A nnée sco la ire  1 9 5 8 /1 9 5 9 . A p p li ­

cation . P ro g ra m m e de travau x.

Ces r a p p o r ts  s o n t  a d o p té s .
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5 9 /  7 .042 . —  D om ain e com m u n a l. A ncien  H ôp ita l S a in t Sau veu r. D ém olition . F rac ­

t ion n em en t d es travau x.

M. C o l i c h e . —  J ’ai c o n s ta té  c e tte  sem a in e  q u e  l ’e n tre p r is e  a d ju d ic a ta ir e  a v a i t  
p ro c é d é  à  l ’a r a s e m e n t  d u  c h œ u r  e t  de  l ’o ra to ire  de la  ch ap e lle  S a in t-S a u v e u r  d o n t 
j ’a v a is  d e m a n d é  le m a in t ie n  en  a t t e n d a n t  u n e  so lu tio n  p ro v iso ire .

J ’a v a is  so u lig n é  l ’i n té r ê t  h is to r iq u e  de ces b â t im e n ts  d o n t  la  b e a u té  im p re s s io n n a it  
d a v a n ta g e  u n e  fois d ég ag és  des c o n s tru c tio n s  q u i les e n to u ra ie n t .  N ous a u r io n s  p e u t-  
ê t r e  p u  a t te n d r e  la tro is iè m e  tr a n c h e  d e  t r a v a u x  p o u r  e n tre p re n d re  c e tte  d e s tru c tio n . 
Il s ’a g is sa it  de  c o n se rv e r  q u e lq u e  150 m è tre s  ca rré s , ce q u i n ’é ta i t  p a s  g ê n a n t  pu is- 
q u ’a u c u n e  d éc is io n  n ’a é té  p rise  en ce q u i co n c e rn e  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  H ô te l  de  P o lice .

P e rso n n e lle m e n t, je  s o u h a ite  u n  c o n ta c t  p lu s  é t r o i t  e n t r e  les A sso c ia tio n s  c u l tu ­
re lles e t  h is to r iq u e s  e t  la m u n ic ip a l i té  p o u r  é v i te r  la  d e s tru c tio n  de b â t im e n ts  r e v ê ta n t  
u n  c a ra c tè re  h is to r iq u e  c e r ta in .

M. B e r t r a n d . —  J e  n e  su is p a s  t o u t  à  f a i t  de  l ’a v is  de  M. C oliche. A u  co u rs  de  
la  v is ite  des lie u x  q u e  j ’a i e ffec tu ée  en co m p a g n ie  de te c h n ic ie n s , les h o m m es de l ’a r t  
o n t  re c o n n u  la  v é tu s té  de  ces b â t im e n ts .  E n  fa it ,  il n e  r e s ta i t  p a s  g ra n d  chose des b â t i ­
m e n ts  d ’o rig in e , s a u f  p e u t- ê t r e  ce q u e  v o u s  ap p e lez  l ’o ra to ire .

L a  su p e rfic ie  o ccu p ée  p a r  ces b â t im e n ts  g ê n a it  c o n s id é ra b le m e n t la ré a lisa tio n  
d u  p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n s  en v isag é  e t,  il ne  p o u v a i t  p lu s  ê tr e  q u e s tio n  de m a in te n ir  
u n e  p a r t ie  de  c e t éd ifice .

L a  q u e s tio n  du  d é p la c e m e n t des b â t im e n ts  p o u v a i t  ê t r e  ex a m in é e  m a is  a u c u n e  
p ro p o s itio n  n ’a é té  f a i te  d a n s  ce sens p a r  des o rg an ism es  c o m p é te n ts .

P u is q u e  n o u s  en  so m m es au  c h a p itr e  des d ém o litio n s , je  v o u d ra is  fa ire  u ne  m ise  
a u  p o in t .

U n  jo u rn a l  lo ca l a  f a i t  p a r a î t r e  u n e  p h o to g ra p h ie  e t  le c o m m e n ta ire  c i-ap rès  :

« D e p u is  q u e lq u es  jo u rs  d é jà  les o u v rie rs  d ’u n e  e n tre p r is e  de d é m o litio n  é ta ie n t  
« o ccupés à  la  r é c u p é r a t io n  de m a té r ia u x  s u r  u n  im m e u b le  v é tu s te .

« L e t r a v a i l ,  m e n é  a v e c  p ré c a u tio n , a v a n ç a i t  le n te m e n t.  L a  m a iso n  é t a i t  h eu reu - 
« s e m e n t év a cu ée  p a r  les o u v rie rs  q u a n d , d a n s  u n  g ro n d e m e n t e f f ra y a n t  e t  un  nu ag e  
« de p o u ss iè re , la  b â tis s e  s ’e ffo n d ra  re c o u v ra n t  to u te  la  ch a u ssée  de  g ra v a ts ,  de  b r iq u e s  
« b ro y ées , e tc ...  F o r t  h e u re u se m e n t, il n ’y  a v a i t  p e rso n n e  d a n s  la  ru e  à  c e t  in s ta n t .  
« L es s a p e u rs -p o m p ie rs  o n t  f a i t  u n  b a r ra g e  a u to u r  de la  m a iso n  en  ru in e  e t  la  c irc u la -  
« t io n  a é té  in te r ro m p u e . »

J e  m ’in scris  en  fa u x  c o n tre  c e t te  re la t io n . Il s ’a g is sa it  en  r é a l i té  d ’u n e  m a iso n  
in o ccu p é e  de la  ru e  L o t t in  q u ’u n e  é q u ip e  d ’o u v r ie rs  de la  V ille , sous la  c o n d u ite  d ’u n  
In g é n ie u r, é t a i t  en  t r a in  d ’a b a t t r e ,  l ’e f fo n d re m e n t d é c r i t  n ’é t a i t  d o n c  p a s  u n  effe t du  
h a s a rd .

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .

5 9 /  7 .043 . —  B â tim en ts  co m m u n a u x . A b a tto irs . D ém olition  d es b r û lo ir s  à p o rcs. A d m is  
sion  en recette .

5 9 /  7 .044 . —  B â tim en ts  sc o la ir e s . In sta lla tion  de chauffage. C ontrat de co n d u ite , en tre ­

t ien  e t ap p rov ision n em en t. A venant. G roupes sco la ires  en com m a n d es  
grou p ées.
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5 9 /  7 .045 . —  B â tim en ts  com m u n a u x . É g lise  S a in t M artin  d ’E sq u erm es. T ravau x de  
gros œ u vre. M arché de g ré  à g ré . P artic ip ation  du  C ulte. A d m ission  en  
recette .

5 9 /  7 .046 . — É co les C hateaubriand et M ain ten on . T ravaux d ’a m én a g em en t et d 'a m é ­

lioration . Lots 1 , 3 , 4 , 7 et 8 . D éco m p tes d éfin itifs . A venan ts.

5 9 /  7 .047 . —  R econ stru ction  du groupe sco la ire  L ak an al-C am p an  à F iv es . Lot 3. C har ­

p en te , m en u iser ie . A u gm en ta tion  du m on tan t d es d ép en ses a u to r isées .

59 / 7 .048 . —  É g lise  S a in t P ierre  S a in t P au l. D o m m a g es  de g u erre . M obilier r eco n s ­

titu é  par l ’A ssocia tion  D iocésa in e  de L ille . R ev ersem en t par la  V ille  de  
l ’in d em n ité  rég lée  par le  M in istère  de la  R econ stru ction .

Ces ra p p o r ts  so n t a d o p té s .

S e r v i c e  n u  P e r s o n n e l .

59 / 8 .001 . — C onservatoire N ation al de M u siq u e . Cours de d an se . A u gm en tation  du  
n om b re d ’h eu res de cours.

5 9 /  8 .002 . —  S erv ices  T ech n iq u es. R ecru tem en t d ’un In g én ieu r-C o n se il. R ém u n ération .

59 / 8 .003 . —  P erson n el M u n icip a l. S erv ices  T ech n iq u es et S e r v ic es  d ’A rch itectu re . 
R en forcem en t des effectifs.

Ces r a p p o r ts  so n t a d o p té s .

M. l e  M a i r e . —  J e  v o u s  a i in fo rm és , m es ch e rs  co llègues, au  d é b u t  de séa n ce ,
q u e  j ’a v a is  re çu  d e u x  le t t r e s  : l ’u n e  de M. D e  B eck e r, L’a u t r e  de M. L a n d r ie  re la t iv e s
a u x  lic e n c ie m e n ts  an n o n c é s  à l ’u s in e  de  F iv e s  e t ,  a u jo u rd ’h u i m ê m e , d ’u n  v œ u  de 
M. S im o n o t, re la t if  à  la  S é c u r ité  Sociale .

A v a n t  de d o n n e r  la  p a ro le  à  M. D e B e c k e r, je  v o u d ra is  fo u rn ir  q u e lq u es  in d ic a ­
t io n s  s u ite  à  l ’in te rv e n t io n  de M. M an g u in e  au  s u je t  de  la  p ré sen ce  de C .B .S . d e v a n t
l ’u s in e  de F iv e s .

J ’a i a p p r is , d u  C a b in e t de  M. le P ré f e t ,  q u e  la D ire c tio n  de l ’u s in e  é ta i t  en q u e lq u e  
s o r te  p riso n n iè re , d ep u is  ce m a t in  à  1 0  h e u re s , u n  g ro u p e  de g ré v is te s  l ’e m p ê c h a n t de  
s o r t i r .  L e  P ré f e t  a  p ris  les m esu re s  q u i s ’im p o sa ie n t, d ’a b o rd  p o u r  d é g a g e r  le d ire c te u r  
e t  ses c o lla b o ra te u rs , e n su ite  p o u r  a s s u re r  la  p ro te c t io n  des b â t im e n ts .

V oilà  les in fo rm a tio n s  q u e  j ’a i p u  o b te n ir .  J e  d o n n e  à p ré s e n t  la p a ro le  à 
M. D e  B eck e r.

M. D e  B e c k e r . —  M o n sieu r le M aire , p e rso n n e  ici ne s a u ra  r e s te r  in sen s ib le  d e v a n t  
les g ra v e s  é v é n e m e n ts  q u i se d é ro u le n t  d a n s  n o tr e  rég io n , e t  p a r t ic u liè r e m e n t  d a n s  
n o tr e  V ille, s u r  le p la n  social.

L ’o p in io n  p u b liq u e  e s t  lé g itim e m e n t ém ue d ’a p p re n d re  q u ’u ne  e n tre p r is e  au ss i

3
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im p o r ta n te  q u e  la  C o m p ag n ie  F iv e s-L ille  p u isse  p re n d re  des m esu re s  de  licen c iem en t 
au ss i b ru ta le s  e t  j e t e r  s u r  le p a v é  527 o u v rie rs  de  to u te s  ca té g o rie s .

P a rm i  ces t r a v a i l le u r s ,  il y  a  des h o m m es  q u i o n t  a t t e in t  ou d ép a ssé  la c in q u a n ­
ta in e  e t  on  s ’in d ig n e  à la_ p en sée  q u ’on les c o n d a m n e  à ê tr e  ch ô m eu rs  ju s q u ’à  la fin 

de leu rs  jo u rs .

U n e  g ra n d e  in q u ié tu d e  rè g n e  p a rm i la  c lasse  o u v riè re  c a r  elle c r a in t  q u e  l’U sine  
de F iv e s-L ille  so it le b a n c  d ’essa i d ’u n  c h ô m ag e  s y s té m a tiq u e . C e tte  c lasse  o u v riè re  
s ’in d ig n e  p a rc e  q u ’elle se re n d  c o m p te  q u e  d a n s  le m êm e te m p s  où l ’on  p o r te  a t t e in te  
a u x  lo is de  p ro te c tio n  socia le , on  v e u t  ég a le m e n t re d re sse r  u n e  s i tu a t io n  difficile, d o n t  

elle fe ra  les fra is .

C eux -là  se t r o m p e n t  qu i c ro ie n t  q ue  les t r a v a i l le u r s  a c c e p te ro n t  san s  ré a g ir  les 
sac rifices  in h u m a in s  q u ’on v e u t  le u r  im p o se r.

M esdam es, M essieu rs, é t a n t  m o i-m êm e o u v rie r , je  d éc la re  q u e  les o u v rie rs  qu i 
s a v e n t  fa ire  p re u v e  de co m p ré h en s io n  e t  m êm e  de p a tie n c e  d a n s  c e r ta in e s  c irc o n s ta n c e s , 
n ’a c c e p te r o n t  ja m a is  de  s u b ir  e t  de  s u p p o r te r  l ’in ju s tic e .

C’e s t  p o u rq u o i, M o n sieu r le M aire , je  d e m a n d e  q ue  le C onseil M u n ic ip a l de L ille  
fasse  s a v o ir  q u ’il re s te  so lid a ire  des t r a v a i l le u r s ,  q u ’il p ro te s te  c o n tre  les c o n g é d ie m en ts  
e t  q u ’il in te rv ie n n e  a u p rè s  du  M in is tre  d u  T ra v a il  p o u r  ne p a s  la isse r s ’a c c o m p lir  ce qu i 
v ie n t  d ’ê t r e  d éc id é  à F iv e s  e t  à  D e n a in .

M .  M a n g u i n e . —  A  l ’U sine de F iv e s-L ille , les m e su re s  q u i v ie n n e n t  d ’ê tr e  e n v isa ­
gées p a r  la  D ire c tio n  se t r a d u is e n t  d a n s  l ’im m é d ia t  p a r  le l ic e n c ie m e n t de 554 t r a v a i l ­
leu rs , e n su ite  p a r  la  ré d u c tio n  des h o ra ire s  de  t r a v a i l  qu i p a s s e ro n t  de 48 à  40 h eu re s , 
en fin  p a r  u n  c e r ta in  n o m b re  de d éc la ssem en ts .

L es 12 e t  13 d éc em b re , d a n s  u n e  ré u n io n  au  C o m ité  d ’E n tre p r is e  à  P a r is ,  la  D ire c ­
t io n  G én é ra le  a v a i t  f a i t  s a v o ir  q u ’il s ’a g is sa it  d ’u n e  ré d u c t io n  d ’h o ra ire s  e t  d ’effec tifs  ; 
le 15 d éc em b re , a u  co u rs  d ’u n e  assem b lée  g é n é ra le , les sy n d ic a ts  d é c id a ie n t de s ’o p p o se r 
a u x  lic en c ie m e n ts  e t  a u x  ré d u c tio n s  d ’h o ra ire s .

L a  D ire c tio n  re c u la  u n e  p re m iè re  fois, d is a n t  q u e  ses in te n tio n s  a v a ie n t  é té  m a l 
in te rp ré té e s  m a is  le 26 ja n v ie r ,  elle a n n o n ç a it  les m e su re s  q u e  je v o u s  a i in d iq u ées  
t o u t  à  l ’h e u re , en  les ju s t i f ia n t  p a r  la  n éc ess ité  de  fa ire  face  à la  co n c u rre n c e , d ep u is  
l ’e n tré e  de n o tre  p a y s  d a n s  le M arch é  C o m m u n .

O n n o u s  a v a i t  d i t  q u e  le M arch é  C o m m u n  a p p o r te r a i t  b ie n -ê tre  e t  p ro s p é r i té  a u x  
tra v a ille u r s .  L es fa its  d é m o n tre n t  a u  c o n tra ire  q u e  n o u s av io n s  ra iso n  e t  q u e  le M arché  
C o m m u n  a g g ra v e  la  s i tu a t io n  : m e n a c e  de ch ô m ag e , m e n a c e  de fe rm e tu re s  d ’u sin es , 
ré d u c t io n  de p e rso n n e l, d im in u tio n  d u  p o u v o ir  d ’a c h a t .-

Ces m esu re s  s ’in s c r iv e n t  d a n s  le c a d re  de la  lég is la tio n  ré c e n te  q u i f ra p p e  les t r a ­
v a illeu rs  en  m a tiè re  de s é c u r i té  socia le , de sa la ire s , d ’a llo c a tio n s  fam ilia les .

N o u s so m m es d ’a c c o rd  p o u r  in te rv e n ir  a u p rè s  d u  M in is tè re  d u  T ra v a il ,  q u i d ispose  
de m o y e n s  lé g a u x  p o u r  em p ê c h e r les lic en c ie m e n ts . N ous d ev o n s  co m p re n d re  e t  a p p u y e r  
l ’a c t io n  d e  ces o u v rie rs  q u i n e  v e u le n t  p a s  a u t r e  chose q u e  le re sp e c t de le u rs  d ro i t  s 
e t  de  le u rs  c o n d itio n s  d e  v ie  e t  de t r a v a i l .

L e C onseil M u n ic ip a l, s ’a sso c ie ra  à  la  lé g itim e  ém o tio n  des o u v rie rs  e t  de  la p o p u ­
la t io n  en  a f f irm a n t sa  s o lid a r ité  av e c  les o u v rie rs  e t  te c h n ic ie n s  de  F iv e s-L ille  e t  en  
d e m a n d a n t  au  M in is tè re  d u  T ra v a il  de  re fu se r  les licen c ie m e n ts  e t  les ré d u c tio n s  d ’h o ­

ra ire s .
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M l ie  M a r t i n a c h e . —  D ès q u e  les in te n tio n s  de la  D ire c tio n  de l’U sine de F iv e s -  
L ille  o n t  é té  co n n u e s , j ’a i im m é d ia te m e n t fa it  u n e  d é m a rc h e  a u p rè s  du  M in is tè re  du  
T ra v a il .

U n e  e n q u ê te  e s t  en  co u rs  e t  l ’u n  de m es  co llègues e s t  ch a rg é  de su iv re  c e tte  a ffa ire .

M. C o u c h e . —  P e u t-o n  sa v o ir  le n o m  de ce co llègue ?

Mlle M a r t i n a c h e . —  C’e s t  M. D e lb e cq u e , P ré s id e n t des A ffaires Sociales à l ’A ssem ­
b lée N a tio n a le .

M. l e  M a i r e . —  J e  cro is  que, l ’u n a n im ité  e s t  fa ite  p o u r  v o te r  le v œ u  d o n t  je 
v a is  v o u s  d o n n e r  le c tu re  :

« L e  C onseil M u n ic ip a l de  L ille  e s tim e  d e  son  d ev o ir  d ’e x p r im e r  to u te  l ’é m o tio n  
« q u ’a so u lev ée  d an s  la  C ité  e t  d a n s  la  R ég io n , l ’a n n o n c e  d ’u n e  m e su re  p rise  p a r  un e  
« im p o r ta n te  firm e de L ille , qu i se t r a d u i r a i t  si elle é t a i t  ap p liq u é e , p a r  u n  licen c ie m e n t 
« de 527 o u v rie rs , p a rm i lesq u e ls  se t r o u v e n t  b o n  n o m b re  de t r a v a i l le u r s  q u i, en  ra iso n  
« de le u r  âge , ne  p a r v ie n d ra ie n t  p lu s  à  se rec la sse r .

« Il ju g e  in ad m iss ib le  u n  c o n g é d ie m e n t au ss i m ass if  de t r a v a ille u r s ,  en  p le in  h iv e r, 
« e t  san s  c o n s id é ra tio n  de la gêne q u i p e u t  en ré s u lte r  p o u r  les fam illes  a in s i frap p ée s . 
« Il d e m a n d e  a u x  P o u v o irs  P u b lic s  d ’a g ir  ra p id e m e n t p o u r  que la m e su re  so it  ra p p o r té e  
« e t  p o u r  q u e  la  so lu tio n  à  ce p ro b lèm e , à  la  fois éco n o m iq u e  e t  social, so it re ch e rch ée  
« d a n s  le c a d re  d ’u n e  m e ille u re  o rg a n is a tio n  de l ’écon om ie  n a tio n a le  e t  d a n s  le re s p e c t  
« de  la  loi s u r  les co n v e n tio n s  co llec tiv es  du  tra v a i l .

Mis a u x  v o ix , ce v œ u  e s t  a d o p té  à  l ’u n a n im ité  ; il f ig u re ra  à l ’o rd re  d u  jo u r  sous 
le  n °  59 /56.

*
* *

M. l e  M a i r e . —  .Je v o u s d o n n e  à p ré s e n t  c o n n a issa n ce  d u  v œ u  p ré s e n té  p a r  
M. S im o n o t :

« L e  C onseil M u n ic ip a l de L ille , v iv e m e n t  ém u  des ré p e rc u ss io n s  des ré c e n te s  o rd o n -  
« n an c es  c o n c e rn a n t la  S é c u r ité  Sociale  e t  les A llo ca tio n s  F a m ilia le s , ré p e rc u ss io n s  
« qu i f r a p p e n t  d u re m e n t  les t r a v a i l le u r s  e t  les fam illes  lab o rieu se s ,

« C o n s id é ra n t q ue  p a r  a illeu rs , l ’a p p a u v r is s e m e n t de la p o p u la tio n  e n tra în e ra  
« fa ta le m e n t  u n e  a u g m e n ta t io n  des ch a rg e s  sociales de la  V ille e t  p a ra l lè le m e n t à  cela 
« u n  a m e n u is e m e n t des re c e tte s ,

« D e m a n d e  l ’a b ro g a tio n  p u re  e t  s im p le  d e  l ’o rd o n n a n c e  in s t i tu a n t  un e  re te n u e  
« sem es tr ie lle  de 3 .000  frs  s u r  les f ra is  p h a rm a c e u tiq u e s ,  a in s i q u e  le ré ta b lis s e m e n t 
« d u  rég im e a n té r ie u r  des A llo ca tio n s  F am ilia le s .

M. S i m o n o t .  —  Il e s t  in u tile  de r e te n ir  d a v a n ta g e  l ’a t t e n t io n  de m es co llègues. 
T o u t  le m o n d e  s a i t  av e c  q uelle  in q u ié tu d e  le  m o n d e  d u  t r a v a i l  a  accu e illi les ré c e n te s  
o rd o n n a n c e s . L o rsq u e  ces o rd o n n a n c e s  o n t  é té  p rise s , elles o n t  é té  a s so r tie s  d ’u n  g ra n d  
n o m b re  de c o n s id é ra tio n s  s u r  lesq uelles  les o rg an ism es  de S é c u r ité  S o cia le  o n t  f a i t  la 
lu m iè re , n o ta m m e n t  s u r  le f a i t  q u e  la  S é c u r ité  S ociale s e ra i t  d é b itr ic e  en v e rs  l ’E t a t  
d ’u n  n o m b re  im p o r ta n t  d e  m illia rd s .

N o u s  a v o n s  fa it  o ffic ie llem en t la  p re u v e  qu e  les d e t te s  c o n tra c té e s  p a r  la  S écu rité
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Sociale o n t  é té  in té g ra le m e n t  re m b o u rsé e s  ; c ’e s t  a u  c o n tra ire  l ’É t a t  q u i s e r a i t  re d e v a b le  
e n v e rs  c e t o rg a n ism e  d ’u n  n o m b re  re s p e c ta b le  de m illia rd s .

C erte s , il y  a  p e u t  ê t r e  des m esu re s  à  p re n d re , m a is  ce n ’e s t  p as  en  s a n c tio n n a n t
les a s s u je t t is  de  3 .000  frs  p a r  se m e s tre  q u e  l ’o n  ré a lise ra  u n  é q u ilib re  q u i n ’a  p a s  beso in  
de se ju s t if ie r ,  d ’a u t a n t  q u e  c e r ta in s  o n t  des re sso u rces  e x trê m e m e n t  m o d es te s , les 
v ie illa rd s  n o ta m m e n t ,  q u i o n t  b eso in  de  m é d ic a m e n ts .

C’e s t  p o u rq u o i je  m e  p e rm e ts  de d e m a n d e r  à m es  co llègues de b ien  v o u lo ir  a c c e p te r
d a n s  son  en se m b le  le v œ u  q u e  je  p ro p o se .

M. D e f a u x . —  J e  cro is  de  m o n  d ev o ir d e  fa ire  re m a rq u e r ,  en  m a  q u a li té  de m éd ec in , 
les g ra v e s  co n sé q u en ce s  de l ’o rd o n n a n c e  q u i v ie n t  de  p a r a î t r e .  P lu s ie u rs  m a lad e s , 
d o n t  l ’é t a t  de  s a n té  é t a i t  t r è s  sé r ie u x , o n t  d û  re n o n c e r  a u x  so in s in d isp e n sa b le s , en 
ra iso n  m êm e  de l ’a p p lic a tio n  d u  t ic k e t  m o d é ra te u r  de 3 .000  frs.

M. C o l i c h e . —  L ’A sso c ia tio n  des F a m ille s  de L ille , ré u n is  h ie r, a  a d o p té  un 
v œ u  q u i r e jo in t  p re sq u e  te x tu e l le m e n t  celu i de  M. S im o n o t.

M. l e  M a i r e . —  J e  m e ts  ce v œ u  a u x  v o ix .

L e v œ u  e s t a d o p té  à  l ’u n a n im ité  des v o ta n ts ,  les C onseille rs de l ’U n io n  s ’é ta n t  
a b s te n u s . Ce v œ u  fig u re ra  à  l ’o rd re  du  jo u r  so u s le n °  5 9 /  57.

L a  séan ce  e s t levée à 23 h e u re s  30.

*
*  *

C o m p te  re n d u  a n a ly t iq u e  d re ssé  p a r  le S e c ré ta ire  G é n é ra l de  la M airie , so u ssig n é  :

L . G r a n g e o n .

N ° 5 9 /  2. —  F O U R N IT U R E  D E JO U R N A U X , R E V U E S , P É R IO D IQ U E S  
ET  LIV R ES D E B IB L IO T H È Q U E  P O U R  LES D IV ERS  
SE R V IC E S M U N IC IP A U X  P E N D A N T  L ’EXERC IC E 1959. 
P R O P O S IT IO N  D E M AR C HÉS D E GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v e r tu  du  d é c re t  d u  25 a o û t  1948, r e la t if  à  l ’é ta b lis s e m e n t de m a rc h é  de g ré  
à  g ré  ou d ’a d ju d ic a tio n  s u iv a n t  le m o n ta n t  des d ép en ses  e ffec tu ées  d a n s  le c o u ra n t  de 
l ’a n n é e  soc ia le , e t  c o m p te  te n u  d u  m o n ta n t  a p p ro x im a tif  des d ép en ses  à  e n v isa g e r  
p o u r  l ’a n n é e  1959 c o n c e rn a n t :

a )  les jo u rn a u x ,  re v u es , p é r io d iq u e s  e t  p u b lic a tio n s  d iv e rse s  ;

b )  les liv re s  de  b ib lio th è q u e  d iv e rs  (ro m a n s  e t  o u v ra g es  de v u lg a r is a t io n )  ;

c )  les liv re s  d ’A r t  e t  les p u b lic a tio n s  s a v a n te s  fran ça ise s  e t  é tra n g è re s ,
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seize lib ra ire s  de la Ville o n t  é té  c o n su lté s  p o u r  la  fo u rn itu re  é v e n tu e lle  de :

a )  A b o n n e m e n ts  a u x  jo u rn a u x ,  re v u es , p é r io d iq u e s  e t  p u b lic a tio n s
d iv e rse s  p o u r  u n e  so m m e a p p ro x im a tiv e  d e .....................................  1 .7 5 0 .0 0 0  frs

b )  L iv re s  de  b ib lio th è q u e  d iv e rs  p o u r  u n e  so m m e a p p ro x im a tiv e  d e  . 1 .2 5 0 .0 0 0  »

c )  L iv re s  d ’A r t  e t  p u b lic a tio n s  s a v a n te s  fra n ç a ise s  e t  é tra n g è re s  p o u r
u n e  so m m e a p p ro x im a tiv e  de  . . ,     7 5 0 .0 0 0  »

C inq  lib ra ire s  o n t  ré p o n d u  e t  o n t  p ré s e n té  les p ro p o s itio n s  c i-a p rè s  :

R A B A IS C O N SE N T IS

N o m  e t  a d r e s s e

D U  F O U R N I S S E U R  É V E N T U E L

A b o n n e m e n t s

r e v u e s

P É R I O D I Q U E S

L i v r e s

D E  B I B L I O T H È Q U E  

( r o m a n s ,

O U V R A G E S

V U L G A R . )

L i v r e s  d ’ a r t

P U B L I C A T I O N S

S A V A N T E S

L ibrairie  classique G. C am bay, 7, place 
du  L ion d ’O r .................................. 3  % 2 3  % 16 %

L ibrairie  A. H ellin , 190, rue  de P a ris . . 2 , 2 0  % 2 2 , 2 0  % pas répondu
L ibra irie  « Le F u re t du N ord », 41, place 

R i h o u r ....................................... ■ o  % 2 3  % 18 %
L ibra irie  J . T a l l a n d i e r .............................. 2 , 5 0  % 2 2  % 2 1  %
T assard  et Cle, 150, rue  Léon G a m b e tta . pas répondu 2 1 , 1 0  % pas répondu

L es co n d itio n s  les p lu s  a v a n ta g e u se s  o n t  é té  fo u rn ie s  :

p o u r  le s  a b o n n e m e n ts ,  p a r  la  L ib ra ir ie  G. C a m b a y , 7, p lace  du  L io n  d ’O r à L ille ;

p o u r  les  l iv r e s  d ’A r t  et le s  p u b l i c a t io n s  s a v a n te s  f r a n ç a i s e s  et é tr a n g è r e s ,  p a r  la L ib ra ir ie  
J .  T a lla n d ie r , 17, ru e  F a id h e rb e , L ille .

P o u r  le s  l iv r e s  d e  B ib l io th è q u e  d iv e r s ,  la  L ib ra ir ie  C lassiq ue  G. C a m b a y , 7, p lace  
d u  L io n  d ’O r à  L ille  e t  la  L ib ra ir ie  « L e F u r e t  du  N o rd  », 41, p lace  R ih o u r  à  L ille , n o u s  
c o n s e n te n t  les m êm es ra b a is  ; to u te fo is , il c o n v ie n t  de s ig n a le r  q u e  la  L ib ra ir ie  G. 
C a m b a y  e s t  a d ju d ic a ta ir e  p o u r  1958 e t  a  d o n n é  e n tiè re  s a t is fa c tio n  e t  q u e , de p lu s , 
c e t te  firm e a  c o n se n ti le ra b a is  le p lu s  im p o r ta n t  p o u r  la  fo u rn itu re  d es  a b o n n e m e n ts .

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  no u s a u to r is e r  à  p a sse r  
les m a rc h é s  de  g ré  à  g ré  :

a )  p o u r  le s  a b o n n e m e n ts  et a c h a ts  d e  l iv r e s  d e  B ib l io th è q u e  d iv e r s ,  av e c  la  L ib ra ir ie  C las ­
s iq u e  G. C am b ay , 7, p lace  d u  L io n  d ’O r à  L ille  ;

b )  p o u r  l a c h a t d e  l iv r e s  d ’A r t  et d e  p u b l i c a t io n s  s a v a n te s  f r a n ç a i s e s  et é tr a n g è r e s ,  av e c
la  L ib ra ir ie  J .  T a lla n d ie r , 17, ru e  F a id h e rb e  à  L ille.

L es d ép en ses  s e ro n t  im p u té e s  su r  les c ré d its  o u v e r ts  a u x  c h a p it r e s  du  B u d g e t 
1959 p o u r  les d iffé ren ts  se rv ices  u t i lis a te u rs .

A d o p té .
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N" 5 9 /  3. A B O N N E M E N T S  A U X  JO U R N A U X , R E V U E S , P É R IO D IQ U E S  
ET  P U B L IC A T IO N S  D IV E R SE S A SO U SC R IR E  P O U R  LES  
D IV ER S SE R V IC ES M U N IC IP A U X  —  EXERCICE 1959.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  c irc u la ire  de  M. le M in is tre  de l ’In té r ie u r  N ° 86 A . G. F IN . d u  10 m a rs  1951 ; 
les m u n ic ip a lité s  p e u v e n t  so u sc rire  des a b o n n e m e n ts  à  c e r ta in s  jo u rn a u x  ou p é r io ­
d iq u es  si elles p e n s e n t  t r o u v e r  d a n s  ces p u b lic a tio n s  des a r tic le s  ou  des é tu d e s  p o u v a n t  
les in té re sse r .

P a r  a illeu rs , il e s t  a v é ré  q u e  les co m m u n es  d a n s  lesquelles e x is te n t  d ’im p o r ta n ts  
se rv ices  o c c u p a n t u n  p e rso n n e l p e rm a n e n t  e t  sp éc ia lisé  p e u v e n t  a v o ir  i n té r ê t  à  so u s ­
c r ire  des a b o n n e m e n ts  a u x  re v u e s  e t  p é r io d iq u e s  t r a i t a n t  des q u e s tio n s  de lég is la tio n , 
d ’a d m in is t r a t io n  ou  de te c h n iq u e  sp éc ia le  in té re s s a n t  ces se rv ices , la  q u a n t i té  d ’a b o n ­
n e m e n ts  so u sc rits  d e v a n t  ê tre  p ro p o r tio n n e lle  à  l ’im p o r ta n c e  des serv ices q u i en  s o n t 

b én é fic ia ire s .

T o u te fo is , il y  a  lieu  de  r e m a rq u e r  q u ’en  ce q u i co n ce rn e  les a c h a ts  e ffec tu és  p a r  
la  B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le , p a y é s  s u r  u n  b u d g e t  g én é ra l de la  B ib lio th è q u e  e t  d o n t  la  
lis te  n o n  é ta b lie  d ’un e  m a n iè re  e x h a u s tiv e  e s t  so u m ise  à  l ’a p p ro b a t io n  d u  C o m ité  d ’in s ­
p e c tio n  des A c h a ts  de la  B ib lio th è q u e  (C om m ission  m in is té r ie lle ) , la  C ou r des C o m p te s  
su b o rd o n n e  à  le u r  c a ra c tè re  d ’u t i l i t é  p ra t iq u e  les a c q u is itio n s  de c e t te  n a tu r e ,  le squelles  
ne s o n t  p a s  soum ises a u x  p re sc r ip t io n s  éd ic té e s  p o u r  les se rv ices  m u n ic ip a u x .

C o m p te  te n u  de c e t exp osé , n o u s  d o n n o n s  c i-ap rès  la  l is te  d é ta illé e  des a b o n n e ­
m e n ts  à  so u sc rire  en  1959 a in s i q u e  la  r é c a p i tu la t io n  in d iq u a n t  la v a le u r  d es  im p u ta ­
t io n s  s u r  les d iffé ren ts  c h a p itr e s  d u  b u d g e t.

N b r e N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x , r e v u e s , p é r i o d i q u e s P r i x  u n i t é P r é v i s i o n

1 A ctualités Ju rid iq u es , co m p o rta n t :
a )  D ro it a d m in i s t r a t i f ........................................... 3 .7 5 0  frs 7 .500 frs

2
b ) P ro p rié tés  im m o b il iè r e s ..................................

A nnuaire  des M inistères c o m p o rta n t les num éros m en ­
suels e t spéciaux  de la  R evue  de l ’A dm in istra tio n  
F r a n ç a i s e ..............................................................................

3 .7 5 0  » 

4 .0 0 0  » 8 .000 »

1 A rbo ricu ltu re  F r u i t i è r e ................................................. ..  ■ 1 .2 5 0  » 1 .250 *

1 A rch itec tu re  F r a n ç a i s e ........................................................ 4 .5 0 0  » 4 .5 0 0 »

1 A rchives In te rn a tio n a les  « P H A R O S  » .......................... 10.000 » 10 .000 »

A rgus M énager ......................................................................... 1 .600  » 1 .600 »

A rt et D é c o r a t i o n ................................................................. 2 .3 5 0  » 4 .7 0 0 »

1 B â t i r ........................................................................................... 3 .0 0 0  » 3 .0 0 0 »

1 B ulle tin  des A nnonces Légales O b l ig a to i r e s ................. 4 .5 0 0  » 4 .5 0 0 »

1 B ulle tin  an n o té  des Lois e t D é c r e t s .............................. 500 » 500 »

1 B ulle tin  des C on tribu tions D irectes .............................. . 7 .200  » 7 .200 »

B ulle tin  É conom ique S .E .D .................................................. 32 .000  » 32 .000 »

1 B u lle tin  et F eu ille ts  de D ocum en ta tion  P ra tiq u e  des 
C on tribu tions D ire c te s ........................................................ 6 .5 0 0  » 6 .500 »

1 B ulle tin  et F eu ille ts  de D ocum en ta tion  P ra tiq u e  des 
T axes su r le Chiffre d ’A ffaires ....................................... 3 .0 0 0  » 3 .0 0 0 »
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1 B ulle tin  H o rtic o le ..................................................................... 1 .0 0 0  frs 1 .000  frs

1 B ulle tin  d ’in fo rm atio n s (Mise à jo u r du M anuel P ra ­
tiq u e  po u r le P lacem ent des E n fa n ts , M alades et

2 .900V ie i l l a r d s ) ............................................................................. 2 .900 » ))

1 B ulle tin  d ’in fo rm a tio n  du M inistère de la Santé
2 .000P ub lique  e t de la  P o p u l a t i o n ....................................... 2 .000 » ))

1 B ulle tin  de l ’In s ti tu t  N a tio n a l d ’O rien ta tion  P rofes ­
sionnelle B .I .N .O .P ............................................. ....  • • • 1 .200 » 1.200 ))

3 B ulle tin  L égislatif D A L L O Z ................................................ 3 .600 » 10.800 ))

1 B ulle tin  m ensuel des S t a t i s t i q u e s ................................... 5 .600 » 5 .6 0 0 ))

2 B ulle tin  Officiel des D écorations, M édailles e t R écom ­
penses ....................................... ........................................... 800 » 1 .600 ))

4 B ulle tin  Officiel du M inistère de l’I n t é r i e u r ................. 600 » 2 .4 0 0 ))

2 B ulle tin  Officiel an n o té  de to u s  les M inistères . . . . 400 » 800 »

1 B ulle tin  Officiel du R eg istre  du Com m erce e t du
6 .000R eg istre  des M é t i e r s ........................................................ 6 .000 » ))

2 B ulle tin  Officiel de l ’É d u ca tio n  N ationale . A bonne ­
m en t D ........................................ ’ ........................................ 1 .200 » 2 .4 0 0 »

3 B ulle tin  Officiel des Services des P r i x .......................... 650 » 1 .950 ))

1 B ulle tin  R égional de S ta tis tiq u e s  (R égion du N ord ). . 600 » 600 ))

2 C hronique des T ra v a u x  Publics e t P a rtic u lie rs . . . . 2 .500 » 5 .0 0 0 ))

1 C onstruction  M o d e r n e ........................................................ 2 .200 » 2 .2 0 0 »

1 C ourrier H o r t i c o l e ................................................................. 1 .500 » 1.500 ))

14 Croix du N o r d ......................................................................... 5 .250 » 73.500 ))

3 Code G énéral des Im pôts (Mises à - jo u r  éventuelles en
3 .0 0 01 9 5 9 ) ..................................................................... ....  . . . 1 .000 )>

2 D ép artem en ts  e t C o m m u n e s ................................................ 1 .500 » 3 .0 0 0 ))

1 D ictionnaire  B iographique F rança is  C ontem porain
2 .000(Mises à j o u r ) ....................................................................... 2 .000 » ))

1 D ic tionnaire  B iographique P e rm a n e n t des P ersonnalités
5 .000de l’A d m isn itra tio n  F rançaise  (Mises à jo u r) . . . . 5 .000 » . ))

1 D ic tionnaire  des P ercep teu rs  (Mises à jo u r ) ..................... 1 .000 a 1.000 »

1 D ic tionnaire  Social P e rm an en t couplé à Q uinzaine
10.000Sociale (m ise à j o u r ) ........................................................ 10 .000 » )>

4 D ocum en ta tion  F rançaise  I l l u s t r é e .................................. 500 » 2 .0 0 0 ))

1 L ’E a u  ....................................................................................... 1 .500 » 1.500 »

3 É d u ca tio n  N ationale  (abonnem en t B . B . ) ...................... 2 .3 0 0 h 6 .9 0 0 ))

1 É lectric ien  .............................................................................. 1 .100 h 1.100 ))

1 É q u ip em en t É l e c t r i q u e ........................................................ 2 .000 » 2 .000 )>.

1 F euille ts de D ocum en ta tion  P ra tiq u e  de l ’E n reg is tre ­
3 .5 0 0m en t (Mises à j o u r ) ............................................................ 3 .500 » »

1 F euille ts de D ocum en ta tion  P ra tiq u e  des Im pôts
2 .000In d irec ts  (Mises à j o u r ) .................................................... 2 .000 » ))

1 Feu ille ts  de D o cum en ta tion  P ra tiq u e  de S écurité  Sociale
3 .5 0 0et de L égislation  du T r a v a i l ....................................... 3 .500 » ))

6 F onctionnaires, E m ployés e t O uvriers C om m unaus
4 .5 0 0(Mises à j o u r ) ................................................................. 750 d »

1 : G ardener’s C h r o n ic le ........................................................ 2 .6 0 0 n 2 .6 0 0 ))

4 G azette  des Com m unes et du Personnel C om m unal. 500 » 2 .0 0 0 »

1 G azette  du P a l a i s ............................................................ 4 .0 0 0 » 4 .0 0 0 ))
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1 Génie C i v i l ...................... ............................................... . . 4 .5 0 0  frs 4 .500 frs
1 G uide des P re s ta tio n s  Fam iliales (Mises à jo u r) . . . . 700 » 700 »
1 G uide de l ’A llocation Logem ent (Mises à jou r) . . . 450 )) 450 ))

Guide F am ilia l (Mises à j o u r ) ........................................... 1 .300 )) 5 .200 ))
1 G uide de l’E m p lo y eu r (O uvrage de base e t m ises à jo u r ) . 1 .500 )) 1 .500 »
2 G uide du T rav a il ................................................................. 2 .500 » 5 .0 0 0 ))
1
1

In fo rm ations H i s t o r i q u e s ....................................................
In fo rm ations L i t t é r a i r e s ........................................................ 4 .6 0 0 ))

1
1

In fo rm ations S c ie n tif iq u e s ....................................................
In fo rm ations R a p i d e s ............................................................ 2 .200 )) 2 .2 0 0 »
In fo rm atio n s S o c ia le s ............................................................. 2 .000 )) 4 .000 ))
In s tru c tio n  G énérale re la tiv e  à l’É ta t  C iv il................. 750 )) 4 .5 0 0 ))

1 In te rn a tio n a l Zoo-News .................................................... 1 .700 )) 1 .700 ))
1 Ja rd in s  de F r a n c e ................................................................. 1 .400 )) 1 .400 ))
1 Mon J a rd in  e t m a M a i s o n .................................................... 2 .000 » 2 .0 0 0 ))
3 Jo u rn a l Officiel —  É d itio n  c o m p lè t e .............................. 19.750 » 59 .250 ))

10 Jo u rn a l Officiel —  É d itio n  Lois e t D é c r e t s ................. 6 .5 0 0 )) 65 .000
3 Ju ris-c lasseu r A d m in is tra tif  (Mises à j o u r ) ................. 4 .5 0 0 )) 13 .500 »
1 Ju ris-c lasseu r « B au x  » (Mises à j o u r ) .......................... 1 .000 » 1 .000 )>
1 Ju ris-c lasseu r « L oyers » (Mises à jo u r ) .......................... 1 .800 )) 1 .800 ))

14 L ib e rté  ....................................................................................... 5 .250 » 73 .500 ))
1 M aisons d ’E n fa n ts  de F r a n c e ........................................... 1 .500 )) 1 .500 ))
1 M aisons e t Ja rd in s  ................................................................. 2 .700 )) 2 .7 0 0 ))
1 M édecin d ’U sine . . . ’........................................................ 3 .0 0 0 » 3 .0 0 0 ))
1 M édecine e t C o l le c t iv i té s .................................................... 1 .200 )) 1 .200 »
1 M ém orial des P e r c e p te u r s .................................................... 800 )) 800 »
1 Le M o n d e .................................................................................. 6 .300 )) 6 .3 0 0 ))
4 M oniteur des T ra v a u x  Publics e t du B â t i me n t . . . . 5 .0 0 0 )) 20 .000 ))
1 N a t u r a l i a .................................................................................. 2 .2 0 0 )) 2 .2 0 0 ))
1 N om encla tu re  G énérale des A ctes Professionnels (Mises 

à jo u r référence : C .G .)................................................... . 800 )) 800 ))
14 N o r d - É c l a i r .............................................................................. 5 .250 73 .500

1 N ord  In d u strie l e t C o m m e rc ia l ........................................... 2 .0 0 0 )) 2 .0 0 0 ))
18 N ord-M atin  ......................................................................... 5 .2 5 0 )) 94 .500 »

2 N ouveau  R ép erto ire  de D roit D A L L O Z .......................... 3 .500 » 7 .0 0 0 ))
1 P éd ia trie  de L y o n ................................................................. 3 .500 )) 3 .500 »
1 P laisirs  de F r a n c e ................................................................. 6 .300 )) 6 .3 0 0 »
1 P o u r l’E re  N o u v e l l e ............................................................ 500 » 500 ))
6 Progrès du  N o r d ........................................... .... ..................... 1 .000 » 6 .000 ))
1 R ecueil des Lois, D écrets, A rrêtés et C irculaires re la ­

tiv e s  a u x  F inances D ép artem en ta les  e t C om m unales : 
Mises à jo u r 1958 du Tom e 1 — D épenses. . 
Mises à jo u r  1959 du Tom e I —  D épenses. . 
Mises à jo u r 1958 du Tom e I I  -  R ece ttes  . .

3 .000
3 .0 0 0  
2 .5 0 0

))

»

)) 13.500 ))

1

Mises à  jo u r 1959 du Tom e II — R ece ttes  . . 
Mises à jo u r 1959 du Tom e I I I  — B udget,

C om ptab ilité  e t T ré so re rie . . 
R ecueil des A rrê ts du Conseil d ’É t a t ..........................

2 .5 0 0

2 .5 0 0  
3 .200

))

))

» 3 .200 ))

1 R ecueil D alloz de D octrine , de Ju risp ru d en ce  e t de 
L égislation  .......................................................................... 6 .0 0 0 )) 6 .000 »
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1 R ecueil Sirey de C hronique, de Ju risp ru d en ce  e t de
L égislation  .......................................................................... 5 .000 frs 5 .000  frs

1 R ecueil des T ex tes Officiels du M inistère de la San té
P ub lique  et de la  P o p u l a t i o n ....................................... 3 .000 )) 3 .000 »

1 R ecueil des T ex tes du S ecré ta ria t d ’É ta t  à la R econs ­
tru c tio n  e t au  L o g e m e n t .............................. .... 4 .000 )) 4 .000 ))

1 R ecueil G énéral des Lois, D écrets, A rrê tés  et J u r is p ru ­
dence -  R ép erto ire  C o m m a il le ....................................... 2 .000 )) 2 .000 ))

2 R ép erto ire  P e rm an en t des P ersonnalités  de l’A dm i­
n is tra tio n  F r a n ç a i s e ............................ ............................ 500 » 1.000 ))

1 R evue  « C haud-F ro id  » couplée à « C hauffage au
M azout » . ......................................................... ................ 3 .000 )) 3 .000 »

1 R evue  des F inances C o m m u n a le s ................................... 700 )) 700 ))

1 R evue  G énérale de l ’É l e c t r i c i t é ....................................... 4 .5 0 0 )) 4 .500 ))

1 R evue  G énérale des R ou tes  e t des A érodrom es. . . . 5 .0 0 0 )) 5 .000 ))

1 R evue  H ortico le  e t Ja rd in s  d ’A u jo u rd ’h u i ...................... 1 .500 )) 1 .500 ))

1 R evue H ortico le  S u i s s e ........................................................ 1 .900 )) 1 .900 ))

1 R evue  In te rn a tio n a le  de la  S écurité  R o u tiè re  . . . . 1 .000 )) 1 .000 ))

1 R evue  M ensuelle de l’H a b ita t  P o pu la ire  C .I.L . . . . 1 .200 » 1.200 »

1 R evue  des O iseaux . . . ' .................................................... 500 » 500 ))

1 R evue P ra tiq u e  de D roit A d m i n i s t r a t i f ...................... 3 .900 » 3 .900 »

1 R evue  S ain t-C yr ................................................................. 3 .000 )) 3 .000 »

1 R evue  de la S écurité  R o u t i è r e ........................................... 3 .000 )) 3 .000 »

1 R evue T echn ique A u to m o b i le ........................................... 4 .600 )) 4 .600 ))

1 R evue du T résor ................................................................. 1 .250 )) 1.250 ))

1 Sem pex P h a rm aceu tiq u e  (O uvrage de base e t mises
à j o u r ) .................................................................................. 5 .400 )) 5 .400 ))

12 Série de P rix  du R â tim en t —  Correctifs de la  Série
com plète en  q u a tre  v o lu m e s ........................................... 4 .250 )) 51.000 ))

1 Série de P rix  du B â tim e n t — C orrectif Tom e I .  . . . 1 .250 )) 1 .250 ))

4 S ta tu t  G énéral des F onctionnaires  (Mise à jo u r) . . . 850 )) 3 .400 ))

1 T arif  d ’H onoraires des P ra tic ien s (Mises à jo u r référence :
C .Y .K .D .) .............................................................................. 800 )) 800 ))

1 T arif  des responab ilité  des C aisses 'de  S écurité  Sociale
(Mises à jo u r référence C .E .) ........................................... 750 » 750 ))

1 T echn ique et A rch itec tu re  ................................................ 4 .500 » 4 .500 ))

1 T echn ique de l’E a u  ............................................................. 3 .250 )) 3 .250 »

1 T ex tes de D ro it F am ilia l couplés à l ’In fo rm a tio n  R ap id e 4 .300 )) 4 .300 »

1 T h éâ tre  dans le M o n d e ........................................................ 1 .050 )) 1 .050 ))

1 T ra v a u x  .................................................................................. 5 .000 » 5.000 ))

1 T uiles et B riques (A bonnem ent B ) ................................... 1 .500 1) 1.500 ))

2 U rban ism e .............................................................................. 4 .2 0 0 )) 8 .400 ))

1 Usine N o u v e l le ......................................................................... 2 .200 )) 2 .200 ))

1 V ers l’É d u c a tio n  N o u v e l le .................................................... 800 )) 800 »

1 Vie à la  C a m p a g n e ................................................................. 1 .500 )) 1 .500 »

5 Vie Com m unale e t D é p a r te m e n ta le ................................... 900 )) 4 .500 »

1 Vie U rbaine .......................................................................... 1 .600 » 1.600 ))

2 Villes et V illages de F r a n c e ....................................... ....  . 1 .000 )) 2 .000 ))

100 V ita lité  F r a n ç a is e ..................................................................... 600 )) 60.000 ))

19 V oix du N o r d .......................................................................... 5 .2 5 0 » 99.750 ))

A rep o rte r  au to ta l  g énéra l. . . . 1 .0 9 4 .6 0 0  frs
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1

C h a p i t r e  V II 
S a p e u r s -P o m p ie r s

Jo u rn a l Officiel —  Lois et D é c re ts .................................. 6 .5 0 0  frs 6 .5 0 0  frs

1 P ro tec tio n  C i v i l e ................................................................. 500 » 500 »»

1

A re p o rte r  au  to ta l géné r a l . . . .

C h a p i t r e  I X  

S a lu b r i té  et S a n té  —  L a b o ra to ire  M u n ic ip a l  d ’A n a ly s e

A nnales de Falsifica tions e t des F r a u d e s ...................... 3 .0 0 0  frs

7 .0 0 0  frs

3 .0 0 0  frs

1 A nnales de Chim ie a n a l y t i q u e ........................................... 3 .000 )) 3 .0 0 0  »

1 Jo u rn a l Officiel — Lois et D é c re ts .................................. 6 .500 » 6 .5 0 0  »

1 P ein tu res , P igm en ts  e t V e r n i s ........................................... 3 .0 0 0 )) 3 .0 0 0  »

1 R evue « Le L A IT  » .................................................... ....  . . 3 .500 )> 3 .5 0 0  »

1

A rep o rte r  au to ta l  géné r a l . . . .

C h a p i t r e  X V I 
A b a tto ir s ,  H a lle s  et M a r c h é s , F o ire s

B ulle tin  de l’A cadém ie V étérina ire  de F rance , couplé 
au  R ecueil de M édecine V étérina ire  de l’École d ’A lfort. 5 .0 0 0  frs

19 .000  frs 

5 .0 0 0  frs

1 Die F le is c h w ir ts c h a f t .......................... .................................. 6 .7 2 0 )) 6 .7 2 0  »

1 D eutsche S ch lach t u nd  V icho f-Z eitung .............................. 3 .6 0 0 )) 3 .6 0 0  »

1 Jo u rn a l Officiel —  Lois et D é c re ts ....................................... 6 .5 0 0 )) 6 .5 0 0  »

1 R ecueil de M édecine V é té r in a i r e ....................................... 3 .0 0 0 )) 3 .0 0 0  »

1 R evue de l’É l e v a g e ............................................................. 1 .800 » 1 .8 0 0  »

1 R evue G énérale du F r o i d .................................................... 2 .200 )) 2 .2 0 0  »

1

A rep o rte r  au  to ta l géné r a l . . . .

C h a p i t r e  X X I 
E n s e ig n e m e n t  (C o llèg e  T e c h n iq u e  B a g g io )

A ssociation  F rança ise  de N o r m a l i s a t io n ...................... 3 .0 0 0 frs

28 .8 2 0  frs 

3 .0 0 0  frs

1 A tom es .................................................................................. 1 .500 » 1 .500  »

1 A venirs .................................................................................. 2 .000 » 2 .0 0 0  »

1 B u lle tin  Officiel des Cours P ro fe s s io n n e ls ...................... 600 » 600 »

1 B u lle tin  de Presse du C entre N ationa l de D o cum en ta tion  
P édagogique e t du B .U .S ................................................... 810 » 810 »

1 Cahiers F rança is  d ’i n f o r m a t i o n ....................................... 1 .200 » 1 .200  »

1 C ahiers Pédagogiques du 2 e D e g r é ................................... 1 .000 » 1 . 0 0 0  »

1 C aractères .............................................................................. 1 .050 » 1 .050 »

1 Cours Com m ercial 600 » 600 »
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Cours Ind u strie l ................................................................. 600 frs 600 frs
D ocum en ta tion  P ho to g rap h iq u e  couplée à D ocum en ­

ta t io n  F rançaise  I l l u s t r é e ................................................ 2 .5 0 0 )) 2 .5 0 0 ))

D o c u m e n t s .............................................................................. 1 .500 » 1 .500 ))

É d u ca tio n  M athém atique  ................................................ 700 » 700 »

É d u ca tio n  N ationale  (A bonnem ent C .B .)................. 3 .3 0 0 » 9 .9 0 0 »

É lec tric ien  .............................................................................. 1 .100 )) 1 .100 »

E nseignem ent T e c h n i q u e .................................................... 1 .000 )) 1 .000 ))

É tu d e  du T r a v a i l ................................................................. 2 .5 0 0 )) 2 .5 0 0 »

É tu d e s  e t C o n jo n c tu re s ........................................................ 5 .5 0 0 )) 5 .5 0 0 ))

Fascicules de D ocum en ta tion  A d m in is tra tiv e  . . . . 3 .000 3 .0 0 0 »

Fiches d ’in fo rm a tio n s  P édagogiques e t T echniques . 1 .200 )) 1 .200 ))

F rance  G r a p h i q u e ................................................................. 2 .2 0 0 )) 2 .2 0 0 y>

France  H o r lo g è re ..................................................................... 1 .250 )) 1 .2 5 0 »

H u m an ité s  —  Classe de G ram m aire  ..........................
H u m an ité s  Classe de L e ttre s  ................................... 3 .3 3 0 »

H u m an ités  Scientifiques ....................................................
Im pô ts  e t S o c ié t é s ................................................................. 4 .3 2 0 )) 4 .3 2 0 »

In fo rm ations G éographiques ...................................: .
In fo rm ations H i s t o r i q u e s .................................................... 6 .0 0 0 »

Info rm ations L i t t é r a i r e s ........................................................
In fo rm ations Scientifiques ................................................
Jo u rn a l de M athém atiques É lé m e n ta i r e s ...................... 700 )) 700 »

Jo u rn a l Officiel —  Lois e t D é c r e t s ................................... 6 .5 0 0 )) 6 .5 0 0 »

Jo u rn a l Suisse d ’H orlogerie  e t de B i jo u te r ie ................. 1 .800 )) 1 .800 »

M achine O util F r a n ç a i s e .................................................... 1 .000 )) 1 .000 »

M enuisier de F r a n c e ............................................................ 1 .500 » 1 .500 »

N ord In d u strie l e t C o m m e rc ia l ........................................... 2 .0 0 0 )) 2 .000 »

N otes R a p i d e s ......................................................................... 3 .0 0 0 )) 3 .0 0 0 »

N ouveau  Jo u rn a l de M e n u is e r ie ....................................... 1 .500 )> 1 .500 »

P ra tiq u e  des In d u strie s  M é c a n iq u e s ................................... 1 .900 )) 1 .900 »

R éa lités  .................................................................................. 5 .9 0 0 )) 5 .9 0 0 »

P u b l i m o n d i a l ......................................................................... 6 .000 )) 6 .0 0 0 )>

R evue T echnique A rt e t S c ie n c e ....................................... 2 .000 )) 2 .0 0 0 »

R evue T echnique A utom obile  ....................................... 4 .600 )) 4 .6 0 0 »

S écurité  e t H y g i è n e ............................................................ 700 » 700 »

T o u te  la  R a d i o ..................................................................... 1 .875 )) 1 .875 »

A rep o rte r au  to ta l général . . . 99 .435  frs

C h a p i t r e  X X I 
E n s e ig n e m e n t  (C o llèg e  T e c h n iq u e  V a le n tin e  L a b b é )  

B u lle tin  d ’in fo rm atio n  É conom ique, T echn ique et
Pédagogique ..................................................................... 1 .100 )) 1 .100 ))

B u lle tin  de l ’I n s t i tu t  N a tiona l de la  S ta tis tiq u e  e t des
É tu d e s  É conom iques —  R égion du  N o rd ................. 600 » 600 »

B u r e a u ...................................................................................... 1 .800 )) 1 .800 »

Cahier de N orm alisa tion  couplé à C ourrier de la N orm a ­
lisa tion  .................................................................................. 2 .0 0 0 » 2 .0 0 0 »

C onnaissance des A r t s .......................... •............................ 4 .1 4 0 )) 4 .1 4 0 »
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1 D ictionnaire  Social P e rm an en t (Mises à jo u r) . . . . 10 .000  frs 10 .000  frs
1 D ocum en ta tion  P h o to g rap h iq u e  couplée à D ocum en ­

'■ '""4VT'm; ta t io n  F rançaise  I l l u s t r é e ............................................... 2 .6 0 0  » 2 .6 0 0  »
D ocum ents .............................................................................. 1 .500  » 1 .500  »
É d u ca tio n  M é n a g è r e ............................................................. 700 » 700 »

I É d u c a tio n  N atio n a le  (A bonnem ent B . B . ) ..................... 2 .3 0 0  » 2 .3 0 0  »
1 E nseignem ent T e c h n i q u e .................................................... 1 .000  » 1 .000  »
1 F iches de P ra tiq u e  M édicale —  F ich ier D esfour (Mises .

à j o u r ) .................................................................................. 3 .5 0 0  »
1 D ro it Social (Mises à j o u r ) .................................................... 4 .0 0 0  » 4 .0 0 0  »

In fo rm ations S cientifiques ............................................... 1 .600 » 1 .600  »
In fo rm ations Sociales ........................................................ 2 .0 0 0  » 2 .0 0 0  »

1 J a rd in  des M odes (Collections e t m odè les)..................... 3 .0 0 0  » 3 .0 0 0  »
M odes e t T r a v a u x ................................................................. 670 » 670 »

1 O r g a - C o m m e r c e ..................................................................... 2 .4 0 0  » 2 .4 0 0  »
1 R éa lités  .................................................................................. 5 .9 0 0  » 5 .9 0 0  »
1 R evue  de l’É c o n o m e ............................................................ 1 .000  » 1 .000  »
1 R evue  de l’In firm ière  e t de l’A ssis tan te  Sociale . . . 1 .200  » 1 .200  »
1 R evue  de la  S écurité  S o c i a l e ........................................... 1 .390  » 1 .3 9 0  »

S an té  de l’H o m m e ................................................................. 200 » 200 »
T ab leau  F iscal e t J u r i d i q u e ............................................... 3 .8 5 0  » 3 .8 5 0  »
T echn ique A rt e t S c ie n c e .................................................... 2 .8 0 0  » 2 .8 0 0  »

1 T echn ique H o sp ita liè re  .................................................... 2 .5 0 0  » 2 .5 0 0  »

1 T he L i s t e n e r .............................................................................. 1 .200  » 1 .2 0 0  »
1 V endre .................................................................................. 3 .0 0 0  » 3 .0 0 0  »

A re p o rte r  au to ta l  géné r a l . . . .
.

67 .950  frs

■ ’
C h a p i t r e  X X I

E n s e ig n e m e n t  ( C ollège  M o d e rn e  F r a n k l i n )

1 D o cu m en ta tio n  Pédagog ique en C o u le u r s ..................... 4 .8 0 0  frs 4 .8 0 0  frs
1 D o cu m en ta tio n  P h o to g rap h iq u e  couplée à D ocum en ­

ta t io n  F rançaise  Illu strée  e t à Vues D iapositives . . 5 .8 5 0  » 5 .8 5 0  »

1 D ocum en ta tion  p h o to g rap h iq u e  —  A bonnem ent spécial
« Sciences » avec vues d ia p o s itiv e s ................................... 1 .700  » 1 .700  »

1 É d u ca tio n  N atio n a le  (A bonnem ent B .B .) ...................... 2 .3 0 0  » 2 .3 0 0  »
1 Fascicules de D o cu m en ta tio n  A d m in is tra tiv e ................. 3 .0 0 0  » 3 .0 0 0  »
1 G uide du C oncert e t du  D i s q u e ....................................... 3 .0 0 0  » 3 .0 0 0  »
1 In fo rm ations G éographiques ...........................................
1 In fo rm ations H i s t o r i q u e s .................................................... 6 .0 0 0  »
1 In fo rm ations L itté ra ire s  ....................................................
1 In fo rm ations S c ie n tif iq u e s ....................................................
1 H u m an ité s  —  Classe de G r a m m a i r e ..............................
1 H u m an ités  —  Classe de L e t t r e s ....................................... 3 .3 5 0  »
1 . H u p ian ités  S cientifiques ....................................................

. 1 L a N a t u r e .................................................................................. 2 .0 0 0  » 2 .0 0 0  »
1 R evue  des D eux M o n d e s ........................................................ 3 .5 0 0  » 3 .5 0 0  »
1 R evue  de P a r i s ..................................................................... 1 .900  » 1 .900  »

A rep o rte r au  to ta l  généra l. . . . 3 7 .400  frs
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C h a p i t r e  X X I .  —  E n s e ig n e m e n t  
C o llèg e  M o d e r n e  J e a n  M a c é

1 Cahiers P édagogiques du 2e D egré  .................
1 C ourrier de l’U .N .E .S .C .O ....................................................
1 D o cum en ta tion  P h o to g rap h iq u e  couplée à D ocum en

ta tio n  F rançaise  Illu strée  e t à V ues d iapositives .
2 É d u c a tio n  N atio n a le  (A bonnem ent C .B .).................
1 In fo rm ations G éographiques ...........................................
1 In fo rm ations H i s t o r i q u e s .................................................
1 In fo rm ations L i t t é r a i r e s .....................................................
1 In fo rm ations S c ie n tif iq u e s ................................................
1 N a t u r a l i a ...................................................................................

A rep o rte r  au to ta l généra l. . .

C h a p i t r e  X X I. —  E n s e ig n e m e n t  
C o n serva to ire

É d u ca tio n  M u s ic a le ...........................................

P r i x  u n i t é P r é v i s i o n

A rep o rte r  au to ta l  g é n é ra l.

C h a p i t r e  X X L  —  E n s e ig n e m e n t  
E co le  des B e a u x  A r t s

A rts  D o c u m e n t s ........................................... ....
A rt d ’Église ............................................................
A rt S a c r é .....................................................................
A rt - S p e c t a c l e s ........................................................
A rt e t S t y l e .................................................................
Cahiers de la  C é r a m iq u e .......................................
Congrès de la  Société F rançaise  d ’A rchéolog ie . . 
É d u ca tio n  N ationale  (A bonnem ent B .B .). . .
G aze tte  des B eaux  A r t s .......................................
G ebrauchsgraph ik  ..................................................
G raph is .....................................................................
M obilier e t D é c o r a t i o n ...........................................
S tile I n d u s t r i a l e ........................................................

A re p o rte r  au  to ta l  généra l.

1 .000  frs 1 .000 frs
500 » 500 »

5 .8 5 0  » 5 .850  »
3 .3 0 0  » 6 .600  »

6 .000  »

2 .2 0 0  -> 2 .200  »

• 22.150 frs

1 .050  frs 1 .050 frs

1 .050 frs

2 .0 0 0  frs 2 .000  frs
1 .200  » 1 .200  »
1 .000  » 1.000 »
3 .5 0 0  » 3 .500  »
4 .0 0 0  » 4 .000  »
4 .0 0 0  » 4 .000  »

850 » 850 »
2 .3 0 0  » 2 .300  »
5 .6 0 0  » 5 .600  »
8 .600  » 8 .600  »
6 .3 0 0  » 6 .300  »
3 .3 0 0  » 3 .300  »
3 .9 0 0  » 3 .900  »

.......
46.550  frs
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N b r e
N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x ,  r e v u e s ,  p é r i o d i q u e s P r i x  u n i t é P r é v i s i o n

i  !

C h a p i t r e  X X I  . -  E n s e ig n e m e n t  
E co le  R é g io n a le  d ’A rc h ite c tu re  

A rch itec tu re  d ’A u jo u rd ’h u i ............................................... 5 .8 0 0  1rs 5 .8 0 0  frs

î  1 8 .4 0 0  » 8 .4 0 0  »

î A rch itec tu ra l F o r u n i ............................................................ 4 .2 0 0  » 4 .2 0 0  »

i Tuiles e t B riques -  A bonnem ent A ..................................... 700 » 700 »

,i

A rep o rte r  au to ta l géné r a l . . . .

C h a p i t r e  X X I .  —  E n s e ig n e m e n t  
in s t i tu t io n  d ’A p p r e n t is s a g e  H o rtico le  

E n d eav o u r .............................................................................. 5 .0 0 0  frs

19 .100  frs 

5 .0 0 0  frs

î L iving w ith  F l o w e r s ............................................................ 1 .100  » 1 .100  »

î

A re p o rte r  au  to ta l général. . . .

C h a p i t r e  X X I .  E n s e ig n e m e n t  
E co le  de P le in  A i r  D . V erh a eg h e  

F'ascicules de D ocum en ta tion  de l’A ssociation N a tio ­
nale  des C om m unautés d ’E n f a n t s .............................. 3 .0 0 0  frs

6 .1 0 0  frs 

3 .0 0 0  frs

î Cahiers de l’E nfance I n a d a p t é e ....................................... 900 » 900 »

i V ers l’E d u ca tio n  N o u v e l l e ............................................... 000 » 600 »

î

A re p o rte r  au to ta l  g énéra l. . . .

C h a p i t r e  X X I q u a te r. —  B ib lio th è q u e , M u s é e s  
P a la is  des B e a u x  A r ts  

A rts  e t T rad itio n s  P o p u l a i r e s ........................................... 1 .500  frs

4 .5 0 0  frs

1 .500  frs

1 B ulle tin  tr im es tr ie l de l ’A ssociation  des C onservateurs 
des Collections P ub liques de F r a n c e .............................. 800 » 800 »

î M uséum  .................................................................................. 1 . 0 0 0  » 1 . 0 0 0  »

î L ’Œ il............................................................................................. 3 .8 0 0  » 3 .8 0 0  »

î R evue  des A r t s ..................................................................... 2 .5 0 0  » 2 .5 0 0  »

î

A rep o rte r  au  to ta l  généra l. . . .

C h a p i t r e  X X I  q u a te r . —  B ib lio th è q u e , M u s é e s  
M u s é e  d ’H is to ir e  N a tu r e lle  

L a  N a t u r e .............................................................................. 2 .4 0 0  frs

9 .6 0 0  frs 

2 .4 0 0  frs

î N a t u r a l i a .................................................................................. 2 .2 0 0  » 2 .2 0 0  »

î Science et V i e ......................................................................... 1 .200  » 1 .200  »

A  rep o rte r  au  to ta l  généra l. . . . 5 .8 0 0  frs
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C h a p i t r e  X X X II  bis 
A rt. 1er : F r a is  r e la ti fs  a u x  e m p r u n ts  et in té rê ts  à d iv e rs

1 Cours au th e n tiq u e s  e t Officiels de la  Com pagnie des 
A gents de Change de Lille (B ulletin  q u o tid ien ). . . 7 .5 0 0  frs 7 .5 0 0  frs

A re p o rte r  au  to ta l géné r a l . . . . 7 .5 0 0  frs

R É C A P IT U L A T IO N  G É N É R A L E

D é s i g n a t i o n  d e s  s e r v i c e s C h a p i t r e  d u  b u d g e t P r é v i s i o n s

A d m in is tra tio n  G é n é ra le ........................................... Chap. II . —  A rt. 15. 1 .0 9 4 .6 0 0  frs
Corps des Sapeurs P o m p ie r s .................................. Chap. V II. 7 .0 0 0  »
L ab o ra to ire  M unicipal d ’A nalyses ..................... Chap. IX . 19 .000  »
A b a tto irs , H alles e t M archés .............................. Chap. X V I. 28 .820  »
Collège T echn ique « Baggio ».................................. Chap. X X I. —  E nseignem ent. 99 .435  »
Collège T echn ique « V. L abbé  » .......................... Chap. X X I. —  E nseignem ent. 67 .950  »
Collège M oderne « F ra n k lin  » . . . . . . . . Chap. X X I. —  E nseignem ent. 3 7 .400  »
Collège M oderne « J e a n  M acé » .......................... Chap. X X I. —  E nseignem ent. 2 2 .150  »
C onservato ire  ............................................................ Chap. X X I. —  E nseignem ent. 1 .0 5 0  »
É cole des B eaux  A r t s ............................................... Chap. X X I. —  E nseignem ent. 4 6 .550  »
É cole R égionale d ’A rc liitec tu re  .......................... Chap. X X I. —  E nseignem ent. 19 .100  »
In s titu tio n  d ’A ppren tissage H ortico le  . . . . Chap. X X I. —  E nseignem ent. 6 .1 0 0  »
École de P le in  A ir « D .  V erhaeghe » ................. Chap. X X L  —  E nseignem ent. 4 .5 0 0  »
P a la is  des B eaux  A r t s ........................................... Chap. X X I  q u a te r. —  Biblio-

th èq u e , M u s é e s ...................... 9 .6 0 0  »
M usée d ’H isto ire  N atu relle  .................................. Chap. X X I q u a te r . —  B iblio ­

th èque , M usées . 5 .8 0 0  »
F ra is re la tifs  aux  E m p ru n ts  e t In té rê ts  à d ivers. Chap. X X X II  b is . —  A rt. 1 « . 7 .5 0 0  »

T o ta l général ...................... i 1 .4 7 6 .5 5 5  frs

L es p r ix  o n t  é té  in d iq u é s  sous to u te s  ré se rv e s  des m o d if ic a tio n s  p o u v a n t  in te rv e n ir .

N o u s  v o u s  p r io n s  de v o u lo ir  b ien  n o u s  a u to r is e r  à  so u sc rire  les a b o n n e m e n ts  su sv isés  
e t  d é c id e r  l ’im p u ta t io n  de la d ép en se  s u r  les c ré d its  p ré v u s  à c e t effe t.

A d o p té .
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N° 59 / 4. SERV IC E M ÉDICAL D U  P E R SO N N E L . M O D IFIC A T IO N  
D E S A T T R IB U T IO N S  ET  R A JU S T E M E N T  DE L ’IN D E M N IT É  

D U  M É D E C IN .

R a p p o r t  r e t i r é  de l ’o rd re  d u  jo u r .

No 5 9 /  5. SO C IÉ T É  CIVILE P O U R  LE D É V E L O PPE M E N T  DE  
L ’H A B IT A T . D IS S O L U T IO N . C E SSIO N  D E S B IE N S  A 

LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’A ssem blée  G én éra le  des M em bres  de  la  S o c ié té  C ivile p o u r  le D é v e lo p p e m e n t de 
l’H a b i ta t  à  L ille  a, p a r  d é lib é ra tio n  du  21 a v r il  1958, d éc id é  de d isso u d re  p a r  a n t ic i ­
p a t io n  la d i te  S o c ié té  à c o m p te r  du  31 ju i l le t  1958 sous co n d itio n  su sp en siv e  d e  la  co n ­
c lu sio n  a v a n t  c e t te  d a te  d ’un  ac co rd  de p rin c ip e  s u r  les c o n d itio n s  e t  m o d a lité s  de 
la v e n te ,  so it  à  la  V ille de L ille  ou à to u s  a u t re s  E ta b lis s e m e n ts  P u b lic s , so it  à  to u te s  
a u t r e s  p e rso n n es  p h y s iq u e s  ou  m o ra le s , des im m eu b le s  e t  des a c tio n s  de la S o c ié té  
« L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  du  N o rd  » fa is a n t  p a r t ie  n o ta m m e n t  du  p a tr im o in e  

social.

A u x  te rm e s  de c e tte  m êm e  d é lib é ra tio n , M e R o m b a u t  a  é té  n o m m é  l iq u id a te u r  
de  la S o c ié té  av e c  les p o u v o irs  les p lu s  é te n d u s  à c e t effe t, sous co n d itio n s  su sp en siv es  
de la d isso lu tio n  de la  d ite  S o c ié té  au  31 ju i l le t  1958.

S u iv a n t  d é lib é ra tio n  n° 58 / 90 du  30 m a i 1958, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré f e t  d u  N o rd  
le 18 ju i l le t  1958, v o u s  a v e z  d éc id é  de p ro c é d e r  au  r a c h a t  des im m eu b le s  e t  des a c tio n s  
de la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  du  N o rd  » a p p a r te n a n t  à  la S o cié té  C ivile 
p o u r  le D é v e lo p p e m e n t de  l ’H a b i ta t ,  à  L ille .

P o u r  p e r m e t tr e  de  re p re n d re  les b iens  c o m p o s a n t le p a tr im o in e  de la  S ocié té  C ivile 
p o u r  le D é v e lo p p e m e n t de l ’H a b i ta t ,  à  L ille , la  V ille d o it r a c h e te r  les 12 p a r ts  de la  
S o c ié té  C ivile a p p a r te n a n t  à  ses associés, s a v o ir  :

—  l’A sso c ia tio n  de F a m ille s  de L ille  du  je u n e  fo y e r
à la  F a m ille  N o m b re u se

—  L e C o m ité  In te rp ro fe ss io n n e l d u  L o g e m e n t de la
R ég io n  L illo ise

—  L e  C o m ité  L illo is de  L u t te  c o n tre  le T a u d is
—  M. le P ro fe sse u r  P a g e t
—  M e R o m b a u t
—  L es C o n so rts  D e c a m p s

p a r ts 2 0 .0 0 0  frs

p a r ts
p a r ts
p a r ts
p a r ts
p a r ts

S o it 12 p a r ts  po i

20.000
20.000
20.000
20.000
20.000

1 2 0 .0 0 0  frs

Ce r a c h a t  a u ra  p o u r  co n séq u en ce  de fa ire  p a sse r  to u s  les b iens  so c iau x  d an s  le 
p a tr im o in e  de la  V ille de  L ille  a u  m o y en  d ’u n e  v e n te  à t i t r e  de l ic i ta t io n  fa is a n t  cesser 

• l ’in d iv is io n  de ces é lé m e n ts  d ’a c tif  e t  de passif.
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L ’in v e n ta ire  d é ta i l lé  des b ien s  lic ité s  à  la  d a te  du  31 ju i lle t  1958 e t  p ré se n té  p a r  
le  l iq u id a te u r ,  s ’é ta b l i t  co m m e s u i t  :

A C T IF  S O C IA L

1° U n g ro u p e  de 39 lo g e m e n ts  sis à  L ille ru e  d u  P o n t  N e u f p ro lo n g ée  
e t  ru e  des B a te lie rs , a in s i q u e  les vo ies  d ’accès, co u rs  e t  ja rd in s  
a u to u r  de ces b â t im e n ts ,  en sem b le  les fo n d s  e t  te r r a in  en  d é p e n ­
d a n t  d ’u n e  c o n te n a n c e  de 10.357 m 2  re p r is  au  c a d a s tre  S ection  
A n °  2 .957 p ie , g ro u p e  é v a lu é  à   2 5 .0 0 0 .0 0 0  frs

2° L es 18 p r im e s  an n u e lle s  de 1 .276 .800  frs  c h a c u n e  r e s ta n t  d ues  
a u  31 ju i l le t  1958 s u r  les 20 q u i o n t  é té  a t t r ib u é e s  à  la  S o cié té  
C iv ile, t a n t  p a r  l ’É t a t  que p a r  le D é p a r te m e n t  du  N o rd  e t  la 
V ille , à  ra iso n  d e  la  c o n s tru c tio n  d u  G ro u p e  de m a iso n s  ci- 
d essu s  d ésig n é , p rim es  e s tim ées  à .................................................... 1 4 .4 4 4 .0 0 0  »

3° U n  g ro u p e  de 76 lo g em en ts  sis à  L ille  ru e  d e  F in la n d e , en sem b le  les 
fo n d s  e t  t e r r a in  en  d é p e n d a n t  d ’u n e  c o n te n a n c e  de 1 h a , 42 a, 78 
ca , 17 d m 2 , re p ris  a u  c a d a s tre  S ec tio n  E  n °  1 .295, g ro u p e  é v a lu é  à  6 0 .0 0 0 .0 0 0  »

4° L es 19 p r im e s  a n n u e lle s  de 4 .742 .400  frs  r e s ta n t  d u es  à  la d a te  
d u  31 ju i l le t  1958 s u r  les 20  q u i o n t  é té  a t t r ib u é e s  à  la  d ite  
S o c ié té , t a n t  p a r  l ’É t a t  q u e  p a r  le D é p a r te m e n t  e t  la  V ille à  
ra iso n  de la  c o n s tru c tio n  d u  g ro u p e  d e  m a iso n s  ci-dessus 
d ésign é , les d ite s  p rim es  e s tim ées  à ...............................................  6 0 .0 5 6 .0 0 0  »

5° U n e  p a rce lle  de  te r r a in  sise à  L ille  r o u te  N a tio n a le  n °  25 d ’A rra s  
à  L ille , d ’u n e  c o n te n a n c e  de 3 .185 , 72 m 2 , re p r is e  au  c a d a s tre  
S ec tio n  E . n° 565 p ie , la d i te  p a rce lle  év a lu é e  à .............................  2 .5 1 7 .8 4 0  »

6° 28 .267  a c tio n s  d ’u n e  v a le u r  n o m in a le  de 1 .000 frs c h a cu n e , 
e n t iè r e m e n t  lib é ré e s  de  la S o c ié té  A n o n y m e  C o o p é ra tiv e  à 
c a p ita l  v a r ia b le  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  », 
d o n t  le siège e s t à  L ille , 31, b o u le v a rd  V a u b a n , les d ite s  a c tio n s  
év a lu é es  à  ..................................................................................................  2 8 .2 6 7 .0 0 0  »

7e C réan ce  s u r  H .E .N . (A ffaire  T . E . L . B . )   3 .6 7 6 .8 5 1  »

8° D es  v a le u r s  ré a lisa b le s  à  c o u r t  te rm e  ou  d isp o n ib le s  d ’u n  m o n ta n t
to ta l  d e ............................................................................................................  1 7 .2 6 1 .1 1 9  »

P A S S IF  S O C IA L  

L e  p a s s if  de la  S o c ié té  c o m p re n d  :

1° L a  so m m e  de 3 1 .670 .000  frs  d u e  a u  S o u s-C o m p to ir  des E n t r e ­
p re n e u rs  ....................................................................................................... 3 1 .6 7 0 .0 0 0  frs

2° L a  so m m e  de 70 .505 .000  frs  d u e  au  S o u s-C o m p to ir  des E n t r e ­
p re n e u rs  .......................................................................................................  7 0 .5 0 5 .0 0 0  »

3° L ’a v a n c e  d e  la  V ille de  ...........................................................................  7 9 .8 6 2 .0 0 0  »

4° L a  so m m e  de 7 m illio n s , m o n ta n t  d u  p r ê t  c o n se n ti  p a r  le C o m ité
In te rp ro fe ss io n n e l d u  L o g e m e n t de la  R ég io n  L illo ise  . . . 7 .0 0 0 .0 0 0  »
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5° L a  so m m e  de 10 m illio n s , m o n ta n t  du  p r ê t  c o n se n ti  p a r  le C om ité
de L u t te  c o n tre  le T a u d i s   1 0 .0 0 0 .0 0 0  frs

6° P a r t ie  de  la  su b v e n tio n  de la  V ille de L ille  n o n  em p lo y ée  . . . 9 .9 2 8 .9 4 5  »

7° L es d e t te s  à  c o u r t  te rm e , ch a rg e s  à  p a y e r , e tc ...  d o n t le m o n ta n t
s ’é lève  à .........................................................................  5 2 9 .7 9 2  »

8° L es c o m p te s  à  ré g u la r is e r  s ’é le v a n t à ......  8 0 .9 9 3  »

9° L es fra is  des a c te s  de m a in le v é e  p a r  le S o u s-C o m p to ir des E n t r e ­
p re n e u rs    8 5 5 .0 0 0  »

10° L es fra is  de d isso lu tio n  e t  de liq u id a tio n  y  co m p ris  h o n o ra ire s  . 6 1 1 .0 8 0  »

L a  d iffé rence  e n t r e  l ’a c tif  e t  le p a ss if  f a i t  re s s o r t ir  u n  e x c é d e n t d ’a c tif  de  180.000 frs.

L es 6 associés désig n és  c i-dessu s  a y a n t  a c c e p té  de cé d e r leu rs  p a r ts ,  la  V ille de 
L ille  q u i é ta i t  p ro p r ié ta ire  de 6 p a r ts  d ’in té r ê t  de  la  d ite  S ocié té , se t ro u v e r a  seu le 
p ro p r ié ta ir e  de  to u s  les b ien s  m o b ilie rs  e t  im m o b ilie rs  c o m p o sa n t l ’a c tif  so c ia l à  ch a rg e  
d ’a c q u i t te r  le p ass if  socia l.

L a  p rise  en  c h a rg e  p a r  la V ille de L ille  des v a le u rs  m o b iliè re s , des im m e u b le s , des 
c réan c es , o b lig a tio n s , co m p te s , e tc . ..  f ig u ra n t  à  l ’a c tif  e t  a u  p ass if  re p r is  c i-dessus, 
ne d e v ie n d ra  d é f in itiv e  q u ’ap rè s  rem ise  des t i t r e s  de  p ro p r ié té ,  t i t r e s  de c réan c es  
e t  d ’o b lig a tio n s , e t  d ’un e  façon  g é n é ra le  des p ièces ju s tif ic a tiv e s .

E n  ac co rd  av ec  vos C o m m issions d u  C o n te n tie u x  e t  des F in a n c e s , no u s v o u s 
d e m a n d o n s  de d é c id e r le r a c h a t  des 12 p a r ts  de  la  S o c ié té  C ivile, d ’a c c e p te r  les p ro p o ­
s itio n s  q u i v o u s  so n t  fa ite s  p o u r  la  l iq u id a tio n  e t  de n o u s a u to r is e r  à  p a s se r  to u s  a c te s  
n écessa ire s  a u x  fra is  de la  V ille.

D ’a u t r e  p a r t ,  en  ra iso n  du  b u t  p o u rsu iv i e n  r e p re n a n t  les b ien s  de la S o c ié té  C ivile, 
nous v o u s  p ro p o so n s  de so llic ite r  la d é c la ra t io n  d ’u t i l i té  p u b liq u e  de l ’o p é ra tio n .

A d o p té .

N» 5 9 /  6. -  C EN TR E H O S P IT A L IE R  R É G IO N A L . A L IÉ N A T IO N ,

4 7 , R U E  B A S S E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  co u rs  de sa  séan ce  du  29 n o v e m b re  1958, la C om m ission  A d m in is tr a t iv e  du  
C en tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l a  d éc id é  d ’a lién e r à  la  « S o c ié té  Im m o b iliè re  de  C o n s tru c ­
tio n s  G ro u p ées  e t  In d iv id u e lle s  » d o n t  le  siège socia l e s t à  L ille , 16 b is , ru e  T h ie rs , un e  
p a rce lle  de te r r a in  d ’en v iro n  8,75 m 2  à p re n d re  d a n s  le p é r im è tre  de  l ’im m e u b le  sis 
à  L ille , 47, ru e  B asse , re p rise  au  c a d a s tre  sou s p a r t ie  d u  n° 1417 de la sec tio n  A . e t  fo rm a n t 
en c la v e  d a n s  la p ro p r ié té  v o is in e  n os 49-51 où  d o it  ê t r e  é rig é  u n  im m e u b le  en  c o -p ro p rié té .

L a  v e n te  se fe ra , sous la ch a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  en  co u rs , m o y e n n a n t  le 
p r ix  de 150.000 frs p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , p a y a b le  au  c o m p ta n t ,  à  la s ig n a tu re  
de l ’a c te  a u th e n t iq u e  à  in te rv e n ir .
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D e p lu s , l ’a c q u é re u r  d e v ra  e ffe c tu e r c e r ta in s  t r a v a u x ,  à  sa v o ir  la  c o n s tru c tio n  
d ’u n  m u r  m ito y e n  e t d ’u n  n o u v e l e sca lie r de cav e , a in s i que l ’a m é n a g e m e n t de la v e r r iè re  
e t  sa  ré u n io n  a u  su rp lu s  de la p ièce  n o n  in co rp o rée  à la  p ro p r ié té  v o is in e .

L a  p ro p r ié té  en  cau se  d é p e n d a n t du  legs D e ren , le p ro d u i t  de l ’a lié n a tio n  sera 
e m p lo y é  en  a c h a t  de re n te s  d ’É ta t .

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  co n d itio n s  p ré v u s  l ’o p é ra tio n  p a r a î t  a v a n ta g e u s e  
p o u r  le C en tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l, n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  av e c  v o tr e  C om ­
m issio n  du  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à  l ’ex é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  
p rise  à  c e t effet.

A d o p té .

N» 5 9 /  7. C EN TR E H O S P IT A L IE R  R É G IO N A L . A L IÉ N A T IO N ,

5 E T  5 B IS , R U E E R N E S T  DEC ONYNCK.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  d u  29 n o v e m b re  1958, la  C om m ission  A d m in is tr a t iv e  d u  C en tre  
H o s p ita l ie r  R é g io n a l a  d éc id é  de v e n d re  u n  im m e u b le  sis à L ille , 5 e t  5 b is , ru e  E rn e s t  
D e c o n y n c k , b â t i  s u r  u n  te r r a in  de 442 ,36  m 2 re p ris  au  c a d a s tre  sous les n os 2 .685  p a r tie ,  
2 .686  e t  2 .687  de la  s e c tio n  H .

L ’a lié n a tio n  se fe ra  p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e , sou s la  c h a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a - 
p a t io n s  en  co u rs  e t  s u r  la  m ise  à p r ix  d e  7 .500 .000  frs p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , 
a c c e p té e  p a r  M. A lb e r t  L eg ry , a g is s a n t  t a n t  en  son  n o m  p e rso n n e l q u ’au  n o m  e t  p o u r  
le c o m p te  de la  « S o c ié té  des É ta b lis s e m e n ts  L eg ry  frè re s  » d o n t  le siège se t ro u v e  à 
L ille , 12, ru e  de l ’H ô p ita l  M ilita ire . A  d é fa u t  d ’en ch ère s , l ’a d ju d ic a tio n  se ra  p ro n o n c ée  
au  p ro f i t  de M. L eg ry  s u r  c e tte  é v a lu a tio n .

L e p r ix  de v e n te  s e ra  p a y a b le , a u  g ré  de l ’a c q u é re u r  :

a )  so it  en  to ta l i t é  e t  au  c o m p ta n t ,  au  m o m e n t de  l ’a d ju d ic a tio n  ;

b )  so it  en  t ro is  f ra c tio n s  égales, la  p re m iè re  au  m o m e n t de l ’a d ju d ic a tio n  e t  les 
d e u x  a u t r e s  d ’a n n é e  en  a n n é e  afin  qu e  le d e rn ie r  p a ie m e n t so it e ffec tu é  d e u x  a n s  a p rè s  
la  v e n te , les seco n d e  e t  tro is iè m e  fra c tio n s  é ta n t  rég lées av e c  les in té r ê ts  a u  t a u x  de 
7 % , p ro d u i ts  p a r  la p a r t ie  d u  p r ix  r e s ta n t  d u e  ap rè s  c h a q u e  éch éan ce . L ’a c q u é re u r  
a u r a  la  fa c u lté  de s ’a c q u i t te r  p a r  a n t ic ip a t io n  de t o u t  ou p a r t ie  de la  som m e r e s ta n t  
à  p a y e r ,  en  p ré v e n a n t  l ’A d m in is tr a t io n  un  m o is à l ’a v a n c e  e t  p a r  é c r it .

L a  p ro p r ié té  en  ca u se  d é p e n d a n t  d u  fo nds de l ’H o sp ice  G én é ra l, le p ro d u i t  de 
l ’a l ié n a tio n  se ra  a ffec té  à la  c o n s tru c tio n  d u  p av illo n  de g é r ia tr ie  de  la  C ité  H o sp ita liè re  
e t  d e  m a iso n s  d e  rep o s  p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a la d e s  ch ro n iq u e s .

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  co n d itio n s  p ré v u s  l ’o p é ra t io n  p a r a î t  a v a n ta g e u s e  
p o u r  le C e n tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l, n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  av e c  v o tr e  C om ­
m iss io n  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e t t r e  u n  av is  fa v o ra b le  à  l ’e x é c u tio n  de la d é lib é ra tio n  
p rise  à  c e t effe t.

A d o p t é  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  2 ) .
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N° 5 9 / 8 .  C EN TR E H O S P IT A L IE R  R É G IO N A L . A L IÉ N A T IO N ,

39 B IS  E T  39 T E R , R U E  M E U R E IN .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u co u rs  de sa  séa n ce  d u  29 n o v e m b re  1958, ia C om m ission  A d m in is tr a t iv e  d u  
C e n tre  H o s p ita l ie r  R é g io n a l a d éc id é  de v e n d re  à M. L o u is  D e lto u r  a g is s a n t  t a n t  en  
son  n o m  q u ’a u  nom  e t  p o u r  le c o m p te  de la  « S o c ié té  D e lto u r  e t  C ie » d o n t  le siège socia l 
e s t  à  L ille  85-87, ru e  M assén a , u n  te r r a in  de  232 m 2 e n v iro n  sis à  L ille , 39 b is  e t  39 te r  
ru e  M eu re in , e t  re p r is  au  c a d a s tre  sous les n os 1.955 p a r t ie ,  1.956 à 1.963 e t  1 .964 p a r t ie  
de la  S ec tio n  H .

Ce te r r a in  e s t  a c tu e l le m e n t  con cédé  en  b a il e m p h y té o tiq u e  a u  p ro f i t  de  M. D e lto u r , 
p o u r  u n e  d u ré e  de 30 a n s , à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1950, m o y e n n a n t  u n e  re d e v a n c e  
an n u e lle  de 4 h l. de b lé , p lu s  ch a rg es  r e p ré s e n ta n t ,  a u  co u rs  a c tu e l, u n  re v e n u  de 10.788 frs 
p a r  an .

L ’a lié n a tio n  se fe ra  m o y e n n a n t  le p r ix  de  2 .255 .600  frs  p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ­
ra ire s , qu i se ra  p a y a b le  au  c o m p ta n t ,  à  la  s ig n a tu re  de l ’a c te  a u th e n t iq u e  à  in te rv e n ir .

L a  p ro p r ié té  en  cause  d é p e n d a n t  du  fo n d s  de  l ’H o sp ice  G én éra l, le p ro d u i t  de 
l’o p é ra tio n  se ra  a ffec té  à  la c o n s tru c tio n  d u  p a v illo n  de g é r iâ tr ie  de la  C ité  H o s p ita ­
liè re  e t  de m a iso n s  de re p o s  p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a la d e s  ch ro n iq u e s .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  
u n  av is  fa v o ra b le  à l ’e x é c u tio n  de la d é lib é ra t io n  p rise  à  c e t effet.

A d o p té .

N° 5 9 /  9. — C EN TR E H O S P IT A L IE R  R É G IO N A L . A L IÉ N A T IO N  
A W A T T IG N IE S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u co u rs  de sa  séan ce  d u  30 a o û t  1958, la  C om m ission  A d m in is tr a t iv e  d u  C en tre  
H o s p ita l ie r  R é g io n a l a  d éc id é  de  v e n d re  à  la  V ille de  A V attignies en  v u e  de la  cons ­
t ru c t io n  d ’u n  g ro u p e  sco la ire , d e u x  p a rce lle s  de  te r r a in  d ’u n e  su p e rfic ie  to ta le  de 1 h a  
44 a  02 ca, sises à  A V attignies, ch e m in  v ic in a l o rd in a ire  n° 4, e t  re p rises  au  c a d a s tre  
sous les n os 475 e t  476 de la se c tio n  R .

L ’a lié n a tio n  se fe ra  so us la  ch a rg e  d u  b a il en  co u rs , m o y e n n a n t  le p r ix  de 5 .760 .800  frs 
(en  ce co m p rise  l ’in d e m n ité  d i te  de rem p lo i) q u i s e ra  p a y a b le  en  to ta l i t é  e t  a u  c o m p ta n t ,  
a p rè s  ac co m p lisse m e n t des fo rm a lité s  d ’e n re g is tr e m e n t,  de t r a n s c r ip t io n  e t  de p u rg e  
s ’il y  a  lieu .

L a  V ille de  A V attignies s u p p o r te ra ,  en  o u tre ,  to u s  les fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s  
a f fé re n ts  à  c e t te  o p é ra tio n .

E lle  fe ra  so n  a ffa ire  de to u te s  les q u e s tio n s  re la t iv e s  a u x  n o u v e a u x  a lig n e m e n ts  
d u  c h e m in  v ic in a l o rd in a ire  n °  4  e t  de l ’in c o rp o ra tio n  au  d o m a in e  p u b lic  de la  p a r tie  
d u  sol n éc essa ire  à so n  é la rg isse m e n t, a in s i q u e  d e  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  de v ia b ilité .
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E lle  d e v ra  p re n d re  possession  des d e u x  p a rce lle s  d a n s  l ’é t a t  où  elles se t r o u v e n t  e t  à 
ses r isq u es  e t  p é r ils , s an s  p o u v o ir  m e t t r e  en  cau se  le C en tre  H o s p i ta l ie r  R ég io n a l p o u r  
q u e lq u e  m o tif  q u e  ce so it, n o ta m m e n t  au  s u je t  de  la  n a tu re  du  sol ou  des e x c a v a tio n s  
p o u v a n t  e x is te r .

L a  p ro p r ié té  en  cau se  d é p e n d a n t  d u  fo n d s  d e  l ’H o sp ice  G a n th o is , le p ro d u i t  de  
l ’a l ié n a tio n  se ra  a ffec té  à  la  c o n s tru c tio n  d u  p a v il lo n  de g é r ia tr ie  de la  C ité  H o sp ita liè re  
e t  de  m a iso n s  de re p o s  p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a la d e s  c h ro n iq u e s .

L ’o p é ra t io n  p a ra is s a n t  a v a n ta g e u s e  p o u r  le C e n tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l, e t  en  
ra iso n  d u  b u t  p o u rsu iv i, n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  av ec  v o t r e  C om m ission  d u  
C o n te n tie u x , d ’é m e t t r e  u n  av is  fa v o ra b le  à  l ’e x é c u tio n  de la  d é lib é ra t io n  p rise  à c e t 
effe t.

A d o p té .

N° 59 / 10. — C EN TR E H O S P IT A L IE R  R É G IO N A L . A L IÉ N A T IO N  
A S A IN T -A N D R É , R U E  V IC TO R  H U G O .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  d u  29 n o v e m b re  1958, la  C om m ission  A d m in is tr a t iv e  d u  C en tre  
H o s p i ta l ie r  R ég io n a l a  d éc id é  d ’a lién e r u n  te r r a in  d e  881,02  m 2, sis à  S a in t-A n d ré , 
ru e  V ic to r  H u g o , e t  re p r is  au  c a d a s tre  sous le n °  2 .157  de la  se c tio n  u n iq u e .

L a  v e n te  se fe ra  p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e , sous la  ch a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  
en  co u rs  e t  s u r  la  m ise  à  p r ix  de 1 .762.040 frs, p lu s  f ra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , a c cep tée  
p a r  M. C h arles  P o rc h e t,  a g is sa n t t a n t  en  son  n o m  q u ’au  nom  e t  p o u r  le co m p te  de la  
« S o c ié té  P o rc h e t  p è re  e t  fils » d o n t  le siège socia l e s t  à S a in t-A n d ré , 6, ru e  V ic to r H u g o . 
A  d é f a u t  d ’en ch ère s , l ’a d ju d ic a tio n  se ra  p ro n o n c é e  au  p ro f it  de M. P o rc h e t  su r  l’é v a lu a ­
t io n  su s -m e n tio n n é e . L e p r ix  de  v e n te  se ra  p a y a b le  en  to ta l i t é  e t  au  c o m p ta n t ,  au  m o m e n t 
de l ’a d ju d ic a tio n .

L a  p ro p r ié té  en  cau se  d é p e n d a n t  du  fo n d s  de l ’H o sp ice  C o m tesse , le p ro d u i t  de 
l ’a l ié n a tio n  se ra  a ffec té  à la  c o n s tru c tio n  d u  p a v illo n  de g é r iâ tr ie  de  la C ité  H o sp ira liè re  
e t  de  m a iso n s  de rep o s  p o u r  p e rso n n e s  âgées  e t  m a la d e s  ch ro n iq u e s .

L ’o p é ra t io n  p a r a is s a n t  a v a n ta g e u s e  p o u r  le C e n tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l, n o u s  
v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m issio n  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e t t r e  u n  av is  
fa v o ra b le  à  l ’e x é c u tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à  c e t  effe t.

A d o p té .
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N° 5 9 /  11. — C EN TR E H O S P IT A L IE R  R ÉG IO N A L. ÉC H A N G E DE  
T E R R A IN S A LILLE ET  A L O O S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  du  29 n o v e m b re  1958, la C om m ission  A d m in is tr a t iv e  
du  C e n tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l a  d éc id é  de p ro c é d e r  à  u n  éch an g e  de te r r a in s  avec  le 
« C o m ité  In te rp ro fe ss io n n e l du  L o g e m e n t de la R ég io n  L illo ise » (C .I.L .).

C e t éc h an g e  e n t r e  d a n s  le c a d re  de la  c o n s t i tu t io n ,  p a r  le C e n tre  H o sp ita l ie r , d ’u n  
v a s te  d o m a in e  s i tu é  s u r  le te r r i to i r e  de L oos, à  p ro x im ité  de la  C ité  H o sp ita liè re , e t  
su r  leq u e l s e ro n t éd ifiés, d a n s  u n e  zone  de v e rd u re ,  des m a iso n s  de re p o s  p o u r  v ie il ­
la rd s  e t  m a la d e s  c h ro n iq u e s  a in s i q u ’u n  p a v illo n  de g é r iâ tr ie .

L e C e n tre  H o s p ita l ie r  c é d e ra  u n  te r r a in  de 10 h a  19 a 85 ca s itu é  à L ille , ru es  du  
F a u b o u rg  d ’A rra s  e t  de M arq u illies , re p r is  au  c a d a s tre  sous les n ° s 281 à 283, 285 p a r tie ,  
286 à  297, 300 à  302, 303 p a r t ie ,  304 à 307, 308 p a r tie ,  309 p a r t ie  e t  310 p a r t ie  de la 
sec tio n  E , e t  e s tim é  à 79 .369 .500  fran cs .

S u r  ce te r r a in  le C .I .L . se p ro p o se  de ré a lise r  u n  im p o r ta n t  p ro g ra m m e  de cons ­
t r u c t io n  d ’im m e u b le s  à  u sage  d ’h a b i ta t io n .

E n  éch an g e  le C .I .L . r e m e t t r a  a u  C .H .R . u n e  so u lte  en  a rg e n t  de 25 .523 .500  fran cs  
e t  u n  te r r a in  de 20  h a  85 a  51 ca s i tu é  à  L oos, e n t r e  les ch em in s  d ’A v esnes e t  de  l ’E p in e t te  
re p ris  au  c a d a s tre  sous les n os 236 p a r t ie ,  238  p a r t ie ,  241 p a r t ie ,  242, 243, 247, 248, 
250 p a r t ie ,  251 à  257, 339 p a r t ie ,  340, 341, 344  à 347, 350 e t  361 de la  sec tio n  B , 
e t  e s tim é  à 53 .846 .000  fran cs .

L e p a ie m e n t de  la  so u lte  d u e  p a r  le C .I .L . se ra  e ffec tu é , au  g ré  de  celu i-c i, so it 
à  la  s ig n a tu re  de l ’a c te  d ’éch an g e , so it  en  tro is  a n n u ité s  égales, p a y a b le s  av e c  les in té ­
rê ts  a u  t a u x  de 6 % . S on  p ro d u i t  se ra  a ffec té  à  la  c o n s tru c tio n  des m a iso n s  de rep o s 
e t du  p a v illo n  de g é r iâ tr ie  su sm e n tio n n é s  e t  re m p lo y é  en  B o n s d u  T ré so r.

Q u a n t  a u x  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s  co n sé cu tifs  à  l ’o p é ra tio n , ils s e ro n t s u p p o r té s  
p a r  les co -échang 'is tes , c h a c u n  p o u r  m o itié , à  l ’ex c lu sio n  de c e u x  a f fé re n ts  à  la  so u lte  
que le C .I .L . ré g le ra  seul.

L es d e u x  p a r t ie s  s e ro n t a u to r is é e s  à  p re n d re  possession  a n tic ip é e  des te r ra in s  leu r 
r e v e n a n t ,  sous la  c h a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  en  co u rs  e t  du rè g le m e n t d ’u n e  in d e m ­
n i té  éga le  a u  m o n ta n t  des fe rm ag es  e t  lo y e rs  p o u r  la p é r io d e  a l la n t  de la  p rise  de posses- 
tion  à  la  s ig n a tu re  de l ’a c te  d ’éch an g e .

É t a n t  d o n n é  le b u t  p o u rsu iv i p a r  les é c h a n g is te s , nous v o u s  p ro p o so n s , en  acco rd  
av ec  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e t t r e  un  av is  fa v o ra b le  à  l ’e x é c u tio n  de 
c e tte  d é lib é ra tio n  à  la c o n d itio n  q u ’il so it s t ip u lé  q u ’u n  te r r a in  de 2 h a  e n v iro n  d o it 
ê tre  ré se rv é  d a n s  le te r r a in  re v e n a n t  au  C .I .L . en  v u e  de la c o n s tru c tio n  d ’u n  g ro u p e  

sco la ire .

D ’a u t r e  p a r t ,  p o u r  ré p o n d re  au  v œ u  ém is p a r  la  C om m issio n  A d m in is tr a t iv e  du 
C en tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l, n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de so llic ite r  p o u r  le c o m p te  d u d it  
E ta b lis s e m e n t,  la  d é c la ra t io n  d ’u t i l i té  p u b liq u e  en  v e r tu  de la  lo i d u  3 m a i 1841, m o d ifié  
p a r  le d éc re t- lo i du  8 a o û t  1935 en  v u e  de la  ré a lisa tio n  de l ’éch an g e  e t  de l ’év ic tio n  
des o c c u p a n ts  des te r r a in s .

A d o p té .
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N° 5 9 /  12. — F O IR E -A T T R A C T IO N S  A U T O M N E  1958. O C C U PA T IO N  D E  

L ’E SPL A N A D E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de l ’in s ta l la t io n  de la  F o ir e -A ttra c t io n s  d ’A u to m n e  1958, la V ille a  é té  
a u to r is é e  à  o ccu p er, d u  18 a o û t  au  6 o c to b re  1958, u n e  p a r tie  des te r r a in s  de  l ’E s p la n a d e  
de la  C itad e lle .

L a  re d e v a n c e  d o it ,  en  p rin c ip e , ê tr e  fixée a p rè s  é tu d e  d u  c o m p te  d ’e x p lo ita t io n  
m a is  ce d o c u m e n t ne p e u t  ê tr e  é ta b li  q u e  t r è s  lo n g te m p s  a p rè s  c e t te  m a n ife s ta tio n .

C o m p te  te n u  de ces c irc o n s ta n c e s , l ’A d m in is tr a t io n  des D o m a in e s  n o u s  p ro p o se  
de f ix e r p ro v iso ire m e n t la  re d e v a n c e  a u  ta u x  de l ’a n n é e  1957, so it  225 .000  fran cs .

C e tte  re d e v a n c e  s e r a i t  p a y a b le  en  un  seu l te rm e  e t  d an s  u n  d é la i de tro is  m o is 
de la  d a te  de  la  s ig n a tu re  de la  so u m iss io n , av e c  in té r ê ts  au  t a u x  légal en  cas de r e ta rd .

E n  a c co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r 
le p a ie m e n t de la  re d e v a n c e  e t  de  n o u s  a u to r is e r  à  s ig n e r la  soum issio n  n écessa ire .

L e m o n ta n t  de la d ép en se  se ra  p ré le v é  s u r  le c ré d it  in s c r i t  a u  c h a p it r e  X X I X ,  
a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t  p r im itif  de  1958 sous ru b r iq u e  : « C érém o n ies p u b liq u e s  e t  
m a n ife s ta tio n s  d iv e rse s . F ra is  d ’o rg a n isa tio n  ».

A d o p té .

N° 5 9 /  13. —  G Y M N A SE , 7 , PLAGE S É B A ST O P O L . M A JO R A T IO N  
D U  LOYER.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S u iv a n t  b a il du 15 ju in  1957, la  V ille a la  jo u issa n ce  de l ’im m e u b le , 7, 
p lace  S éb as to p o l, p o u r  u n e  d u ré e  de n e u f an n ées , a y a n t  p ris  co u rs  le 1 er a v r il  1956, 
ré s iliab le  à  l ’e x p ira t io n  de la  tro is iè m e  ou de la  s ix ièm e a n n é e , m o y e n n a n t  u n  lo y e r 
de 250 .000  fra n c s  p a r  an .

C e t im m e u b le  e s t  u tilis é  p a r  la  V ille p o u r  ses beso in s  a d m in is tr a t i f s ,  sco la ire s  e t  
p o s tsco la ire s  e t ,  d ’a u t r e  p a r t ,  il e s t  m is  à  la  d isp o s itio n  de la F é d é ra t io n  des A m icales  
L a ïq u e s  p o u r  lu i p e r m e t tr e  d ’a s su re r  le fo n c tio n n e m e n t ré g u lie r  de ses co u rs  d ’é d u c a tio n  
p h y s iq u e  e t  l ’o rg a n isa tio n  de ses ré u n io n s .

P a r  le t t r e  re c o m m a n d é e  du  29 s e p te m b re  1958, les c o n so r ts  G rim o n p re z , p ro ­
p r ié ta ir e s  de l ’im m e u b le , no u s o n t  s ig n ifié  con gé  p o u r  le 31 m a rs  1959, fin de la  tro is iè m e  
a n n é e  d ’o c c u p a tio n .

L ’ag en ce  P o n s , q u i gère  les in té r ê ts  des p ro p r ié ta ire s ,  n o u s a  in fo rm é  q u e  ceux-ci 
s e r a ie n t  d isposés à  n o u s  c o n se n tir  le re n o u v e lle m e n t de la  lo c a tio n  m o y e n n a n t  u n  lo y e r  
a n n u e l de  400.000 fra n c s , to u te s  les a u tre s  c o n d itio n s  é ta n t  m a in te n u e s  san s  c h a n ­
g e m e n t.

E n  v e r tu  des d isp o s itio n s  lég is la tiv e s  en  v ig u e u r , n o ta m m e n t  l’a r tic le  37 de la 
loi d u  1 er s e p te m b re  1948, le p r ix  des lo y e rs  des lo c a u x  loués ou  occu p és p a r  les A d m i ­
n is t ra t io n s  p u b liq u e s  e s t  lib re  e t, à  d é f a u t  d ’acco rd  a m ia b le , d o it  ê tre  fixé  p a r  le ju g e .
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E n  c o m p a ra n t ,  p a r  an a lo g ie  av e c  les lo c a u x  d ’h a b i ta t io n ,  les lo y e rs  d é te rm in é s  
s u iv a n t  la  su rfa ce  co rrig ée , il a p p a r a î t  q u e  les p ré te n t io n s  des p ro p r ié ta ire s  s o n t ra iso n ­
n ab les  en  ra iso n  de l ’im p o r ta n c e  des lo c a u x  m is  à  la  d isp o s itio n  de la  V ille.

N o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  a c co rd  a v e c  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’a c c e p te r  
ces co n d itio n s  e t  de n o u s  a u to r is e r  à  p a s s e r  le c o n t r a t  n écessa ire .

L a  d ép en se  se ra  p ré le v é e  su r  le c r é d it  q u i se ra  o u v e r t  au  c h a p itr e  du  b u d g e t p r im itif  
de 1959 sous ru b r iq u e  « É co les  p r im a ire s  é lé m e n ta ire s  -  lo y e rs  ».

A d o p té .

N ° 5 9 /  14 . —  IM M E U B L E , 9 7 , BO UL EV AR D DE LA L IB E R T É .

R È G L E M E N T  D U  LOYER.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n  b a il en  d a te  d u  24 o c to b re  1939, M. F a u c h ille  a v a i t  co n se n ti 
à  la  V ille, la  lo c a tio n  de l ’im m e u b le  sis à  L ille , 97, b o u le v a rd  de la  L ib e r té ,  d a n s  leq u e l 
so n t  in s ta llé e s  les c lasses de l ’école S oph ie  G e rm a in .

M. F a u c h ille  s ’é t a n t  d é c la ré  d a n s  l ’im p o ss ib ili té  de  s u p p o r te r  le c o û t de  g rosses 
r é p a ra tio n s  d ev e n u es  n écessa ire s , M. le P ré s id e n t  d u  T r ib u n a l  des ré fé ré s  a , p a r  o rd o n ­
n a n c e  d u  10 ja n v ie r  1950, a u to r is é  la V ille à  e n tre p re n d re  ces t r a v a u x ,  d o n t  le m o n ta n t  
a é té  é v a lu é  à  2 .61 8 .0 00  fran cs .

A u x  te rm e s  d ’u n e  c o n v e n tio n  en  d a te  d u  7 ja n v ie r  1952, la  V ille é ta i t ,  en  c o m p e n ­
s a t io n  des t r a v a u x  effec tu é s , ex o n é rée  d u  p a ie m e n t des lo y e rs  d u  1er ja n v ie r  1949 au 
30 ju in  1957, d a te  d ’e x p ira t io n  du  b ail.

D ’a u t r e  p a r t ,  s u iv a n t  a c te  p a ssé  d e v a n t  M e D e le p la n q u e , n o ta ire  à  L ille , le 14 fé v rie r  
1958, la  V ille e s t  d ev e n u e  p ro p r ié ta ir e  de l ’im m e u b le  d o n t  elle a  la  jo u is sa n c e  d ep u is  
le 20 a o û t  1958, d a te  de  p a ie m e n t  d u  p r ix  d ’a c q u is it io n , p a r  la  co n fu s io n  de ses q u a lité s  
de  lo c a ta ire  e t  d e  p ro p r ié ta ir e .

E n  v u e  de ré g u la r is e r  l ’o c c u p a tio n  d u d i t  im m e u b le  p o u r  la p é r io d e  d u  1er ju i l le t  
1957 (d a te  d ’e x p ira t io n  du  b a il)  au  20 a o û t  1958 (d a te  d ’e n tré e  en  jo u is sa n c e  p a r  la 
V ille) M. F a u c h ille  n o u s  p ro p o se  de  fix er le lo y e r  co m m e p o u r  les lo c a u x  à u sag e  p ro fe s ­
s io n n e l, c ’e s t-à -d ire  en  m a jo r a n t  de 15 %  la  su rfa c e  co rrig ée  de l ’im m e u b le , les p r ix  
de b ase  au  m è tr e  c a r ré  é t a n t  c e u x  a p p liq u é s  a u x  lo c a u x  d ’h a b i ta t io n .

L e lo y e r  d é te rm in é  s u iv a n t  ce m o d e  de ca lc u l s e ra i t  fixé  co m m e s u i t  :

2 e s e m e s tre  1957 : 6 0 .8 0 7  fra n c s  p a r  m ois.
1er s e m e s tre  1958 : 6 3 .4 9 1  fra n c s  p a r  m ois.
d u  1 -7 -5 8  au  2 0 -8 -5 8  : 6 6 .1 7 6  f ra n c s  p a r  m ois.

Ces c o n d itio n s  é ta n t  ra iso n n a b le s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  a v e c  v o tr e  
C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de les a c c e p te r  e t  de d é c id e r l ’im p u ta t io n  de la  d épense  
a f fé re n te  à  la  p é r io d e  su sv isée  so it 900 .000 fra n c s  e n v iro n  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  à  c e t 
e ffe t a u  c h a p it r e  X X I  a r t ic le  18 d u  b u d g e t p r im iti f  de 1958 sou s ru b r iq u e  « É co les  
p r im a ire s  é lé m e n ta ire s  -  lo y e rs  ».

A d o p té .  — --------------- ——



N° 5 9 /  15. — IN S T IT U T  D E N IS -D ID E R O T . C O N C E SSIO N  DE L O G E M E N T .

R É S IL IA T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t  b a il en  d a te  du  1er fé v r ie r  1951, M. J é s u p re t ,  c h a rg é  des fo n c tio n s  d ’écono m e- 
s e c ré ta ire  de l ’I n s t i t u t  D en is  D id e ro t, a v a i t  o b te n u  la  concession  d ’u n  lo g em en t de 
d e u x  p ièce s  p lu s  v e s t ib u le  d é p e n d a n t  de  c e t é ta b lis s e m e n t.

M. J é s u p r e t  a y a n t  l ib é ré  les lo c a u x  le 30  o c to b re  1958, n o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  
a c c o rd  a v e c  v o tr e  C o m m ission  d u  C o n te n tie u x , de  d é c id e r  la ré s ilia tio n  d u  b a il  e t  d ’a r r ê te r  
la  p e rc e p tio n  d u  lo y e r  à  c e t te  d a te .

A d o p té .

N° 5 9 /  16. —  T E R R A IN  R U E  A R M A N D  CARREL. R É S IL IA T IO N  D U  
B A IL .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n  b a il en  d a te  d u  20 ju in  1957, M. e t  M me D e g ra e v e , e x p lo ita n ts  
ag rico les , d e m e u r a n t  à  R o n c h in , 175, a v e n u e  J e a n  J a u r è s ,  a v a ie n t  o b te n u  la  lo ca tio n  
d ’u n e  p a rc e lle  de te r r e  de 16.295 m 2 , sise à L ille , ru e  A rm a n d  C arre l, l ie u d i t  « Le M oulin  
d ’A rg e n t », s e c tio n  E , n os 54  e t  63, p o u r  u n e  d u ré e  de n e u f  an n é es , e n t iè r e s  e t  co n sé ­
c u tiv e s , a y a n t  p r is  co u rs  le 22  d éc em b re  1951, m o y e n n a n t  u n  fe rm ag e  d e  c in q  q u in ta u x  
de b lé  p a r  h e c ta re  e t  p a r  a n .

Ce t e r r a in  a y a n t  é té  ac q u is  p a r  la  V ille p o u r  la  ré a lisa tio n  de la C ité  sco la ire  d u  
S u d -E s t ,  M. e t  M me D e g raev e  o n t  a c c e p té  d e  l ’a b a n d o n n e r  e t  de le r e n d re  lib re  au  
31 a o û t  1958.

N o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  av ec  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de  con ­
s e n t i r  à la  ré s il ia t io n  de ce ba il e t  d ’a r r ê te r  la p e rc e p tio n  du  fe rm ag e  à  la  d a te  d u  31 a o û t  
1958.

A d o p té .
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N° 5 9 /  17. — O C C U PA T IO N  D ’IM M E U B L E S C O M M U N A U X . H O M O L O G A T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  concession  de jo u is sa n c e  te m p o ra ire  d ’im m e u b le s  c o m m u n a u x  a p p a r te n a n t  
à  la  V ille a  é té  a c c o rd é e  à  d iv e rs  p a r tic u lie rs , m o y e n n a n t  l ’e n g a g e m e n t s o u sc r it  p a r  e u x  :

1° de  ne  ré c la m e r a u c u n e  in d e m n ité  en  cas de  p r iv a t io n  de jo u is sa n c e  ou  d ’év ic ­
t io n  q uelle  q u ’elle so it,

2 ° de  n ’e x ig e r a u c u n e  ré p a ra tio n .

Il a  é té , en  o u tre , e n te n d u  q u e  c h a c u n e  des p a r tie s  a u ra  la  fa c u lté  d e  fa ire  cesser 
l’o c c u p a tio n  à  l ’e x p ira t io n  de c h a q u e  m ois, s u r  p ré a v is  d ’u n  m o is d o n n é  p a r  é c rit.

Ces a u to r is a t io n s  o n t  é té  o c tro y é es  d a n s  les c o n d itio n s  c i-ap rès  :

R e d e ­

N o m  e t  p r o f e s s i o n D é s i g n a t i o n  • D a t e  d ’ e n t r é e v a n c e M é t h o d e

d e D E E N m e n s u e l l e D E

l ’ o c c u p a n t l ’ i m m e u b l e J O U I S S A N C E P A Y A B L E

d ’ a v a n c e

C A L C U L

M .V anm eragghe M aurice, 161, rue G ustave D elory.
sans profession. R ez-de-chaussée : 2 pièces. 1er ao û t 1958 1 .291  frs forfait

Mme S auset E ugénie, 84, rue  G ustave D elory.
sans profession. 1er étage : 2 pièces. 1er sep tem bre 1958 798 frs forfait

M. M ichiels, Jean-L ou is, 36 à 44, rue  du  C roquet,
m anœ uvre . Sur cour, 2e é tage  : 1 pièce. d° 517 frs fo rfa it

M me G odot A dèle, sans 36 à 44, rue  du C roquet.
profession. Sur rue, 2 e étage : 2 pièces. d° 730 frs forfait

M. O m brouck  H enri, 37, rue  du  M arché.
m açon  d ’en tre tien 1er étage : 2 pièces. 

2 e étage : 2 pièces.
1er octobre  1958 1 .8 2 4  frs fo rfa it

M. P ro v o st M arcel, 26 b is , rue  du  Curé S ain t-
re tra ité . S auveur - m aison : 6 pièc. 1er jan v ie r 1959 1 .0 3 4  frs forfait

L es d ro its  d ’e n re g is tr e m e n t d ’o c c u p a tio n  v e rb a le , la  ta x e  d ’e n lè v e m e n t des o rd u re s  
m é n a g è re s , la  c o n so m m a tio n  d ’e a u  a in s i q u e  les fra is  de  v id a n g e  des fosses d ’a isan ces  
so n t à  la  ch a rg e  des o c c u p a n ts .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x  de r a t i f ie r  
ces déc isio ns.

A d o p té .
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N» 59 / 18. A B A T T O IR S . L O C A T IO N S DE LO CAU X.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o us so u m e tto n s  à  v o tr e  h o m o lo g a tio n  les o c c u p a tio n s  de lo cau x  c i-ap rès  d ésig n és , 
d é p e n d a n t  des A b a tto ir s  :

N o m  d e s  o c c u p a n t s D é s i g n a t i o n  d u s  l o c a u x

P o i n t  d e  d é p a r t  

d e

l ’ o c c u p a t i o n

L o y e r  a n n u e l  

p a y a b l e

E N  D E U X  T E R M E S  

S E M E S T R I E L S  

E T  D ’A V A N C E

M .  Serge B e c k e r ...................... B oyauderie  n° 1 15-9-1957 30 .140  frs
d° ...................... n° 2. 1-4-1958 50 .160  »

d° ...................... n° 1 bis . 1-5-1958 23 .430  »
M .  C harles V anoverberghe . . A ncien échaudo ir n° 57. 1-10-1958 12.760  »
M .  Je a n  P a r i s .......................... P e ti t  g ren ier n° 54. d° 990 »

M .  H en ri D esbucquoy . . . . P e ti t  g ren ier n° 51. 1-12-1958 990 »
M. M aurice Bellengier . . . . G rande tr ip e rie  n° 7. d° 33 .440  »
M. Charles V anoverberghe. M agasin au sang el H alle

aux  cuirs. d° 4 7 . 0 8 0  »

L e m o n ta n t  des lo y e rs  a é té  d é te rm in é  s u iv a n t  le ta r i f  fixé p a r  d é lib é ra tio n  n °  561 
d u  C onseil M u n ic ip a l en  d a te  du  31 o c to b re  1955.

U n  b a il d ’u n e  d u ré e  de t ro is  an n é es  se ra  co n se n ti a u x  in té re ssé s , é t a n t  e n te n d u  
q u e  c h a c u n e  des p a r tie s  a u r a  la f a c u lté  de  ré s il ia tio n  à l’e x p ira t io n  de c h a q u e  an n ée  
d ’o c c u p a tio n  m o y e n n a n t  p ré a v is  d ’u n  m o is d o n n é  p a r  é c rit.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de 
r a t i f ie r  ces déc is io n s e t  de  no u s a u to r is e r  à  p a s se r  les c o n tr a ts  nécessa ire s .

A d o p té .

N" 5 9 /  19. IM M E U BLE 61 , BO U LE V AR D L O U IS XIV . R E N O U V ELLEM EN T  
D U  BA IL.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S u iv a n t  b a il d u  31 ju i lle t  1951, M me D e ru y t te r ,  née B a illeu l J e a n n e , occu p e  u n  
im m e u b le  à  usage d ’h a b i ta t io n  e t  d ’e s ta m in e t ,  a p p a r te n a n t  à  la V ille, sis à  L ille , 
61, b o u le v a rd  L o u is  X IV , m o y e n n a n t  u n  lo y e r a n n u e l de 75.000 fra n c s , p lu s  ch a rg es .

M me D e r u y t te r  a  so llic ité  le re n o u v e lle m e n t du  b a il q u i a r r iv e  à e x p ira t io n  le 
14 ja n v ie r  1959.
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É t a n t  d o n n é  q u e  l ’im m e u b le  n ’a p a s  é té  a c q u is  p a r  la  V ille p o u r  la  ré a lisa tio n  
de t r a v a u x  d ’u t i l i té  p u b liq u e  m a is  p ro v ie n t  d u  legs D e v a u x  r ie n  n e  s ’o p p o se  au  re n o u ­
v e lle m e n t d u  b a il s u r  d e  n o u v e lle s  b ase s  c o m p o r ta n t  ré v is io n  d u  lo y e r.

A p rè s  p o u rp a r le rs ,  M me D e r u y t te r  a  a c c e p té  d ’a c q u it te r  u n  lo y e r  a n n u e l d e  160.000 
fra n c s  e t  de  s u p p o r te r ,  en  o u tre ,  les c o n tr ib u tio n s , p rim es  d ’a ssu ra n c e s  c o n tre  l ’in cen d ie , 
les fra is  de  c o n so m m a tio n  d ’eau , la  v id a n g e  des fosses d ’a isan c es  e t  le ra m o n a g e  des 
ch em in ées .

N o u s  v o u s  p ro p o so n s , en  ac co rd  av ec  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de  c o n se n tir  
à  M me D e r u y t te r  u n  n o u v e a u  b a il, a u x  c o n d itio n s  re p rise s  c i-dessus, p o u r  u n e  d u ré e  
de n e u f an n é es  à  c o m p te r  du  15 ja n v ie r  1959 av e c  fa c u lté  p o u r  ch a c u n e  des p a r tie s  
de le ré s ilie r  à  l ’e x p ira t io n  de c h a q u e  p é r io d e  tr ie n n a le  m o y e n n a n t  p ré a v is  de  s ix  m o is 
d o n n é  p a r  é c rit.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  o u tre ,  de n o u s  a u to r is e r  à  p a sse r  le c o n t r a t  n écessa ire .

A d o p té .

N° 5 9 /  20. — L O C A T IO N  D ’U N  T E R R A IN  D E LA S .N .C .F . R U E  D E LA 
CH AU DE R IV IÈ R E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  d ’a m é n a g e r  u n  b u re a u  p o u r  y  a b r i te r  les se rv ices  de  po lice  e t  de  p e rc e p ­
t io n  d u  m a rc h é  de F iv e s , n o u s  som m es e n tré s  en  p o u rp a r le rs  av e c  la  S .N .C .F . q u i a  
c o n se n ti à  m e t t r e  à  n o tr e  d isp o s itio n  u n  e m p la c e m e n t de 3 m  x  3 m  à l ’in té r ie u r  
d u  b u re a u  de V ille de  F iv e s -S a in t  M aurice .

C e tte  o c c u p a tio n  n o u s  s e r a i t  acco rd ée  à t i t r e  p ré c a ire  e t  a u x  c o n d itio n s  s u iv a n te s  :

1° M o y e n n a n t u n e  re d e v a n c e  an n u e lle  de  6 .000  fra n c s , p a y a b le  d ’a v a n c e  e t  ré v i ­
s ab le  c h a q u e  an n ée .

2° E x é c u tio n  d e s  t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t d u  b u re a u  p a r  les so in s e t  au  fra is  de 
la  V ille a p rè s  a c co rd  e t  sou s la su rv e illan c e  d u  se rv ic e  de la  v o ie  e t  des b â t im e n ts  de 
la  S .N .C .F .

2° L e b u re a u  d e v ra  ê tre  e n tiè re m e n t fe rm é , av ec  p o r te  à  o u v r ir  s u r  la ru e  de la 
C h au d e  R iv iè re .

4° R e m b o u rs e m e n t é v e n tu e l des p re s ta t io n s  (eau , ch au ffag e , e tc ...) .

5° L a  lo ca tio n  s e r a i t  c o n se n tie  p o u r  u n  a n , à  c o m p te r  d u  22  d é c e m b re  1958, re n o u ­
v e la b le  p a r  ta c i te  re c o n d u c tio n  d ’a n n é e  en  a n n é e  e t  ré s iliab le  à  to u te  ép o q u e , p a r  l ’u n e  
ou l ’a u t r e  des p a r tie s ,  san s  in d e m n ité  e t  su r  p ré a v is  de d e u x  m ois.

N o us v o u s  p ro p o so n s , en  a c co rd  av e c  v o tr e  C om m issio n  d u  C o n te n tie u x , d ’a c c e p te r  
ces c o n d itio n s , e t  de  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  le c o n t r a t  n écessa ire .

A d o p té .
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N° 5 9 /  21 . — C L O T U R E , 1 , 3 E T  5 , R U E  L O U IS N IQ U E T . A FFIC H A G E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e c a h ie r  des ch a rg es , a y a n t  se rv i de  b a se  à  l ’a d ju d ic a tio n  de la  concession  d ’affi ­
c h ag e  s u r  les b â t im e n ts  c o m m u n a u x , s tip u le  q u e  lo rsq u e  des n o u v e a u x  em p la c e m e n ts  
d e v ie n d ra ie n t  d isp o n ib le s , les a fficheu rs s e ra ie n t  c o n su lté s  e t, q u ’à  offres égales, la 
p ré fé re n c e  s e r a i t  a c c o rd é e  au  C o n cessio n n a ire .

T ro is  im m e u b le s  s itu é s  1-3 e t  5, ru e  L o u is  N iq u e t  a y a n t  é té  d ém o lis , no u s a v o n s  
p re s se n ti  les d e u x  ag e n ces  d ’affichage  q u i n o u s  o n t  f a i t  les p ro p o s itio n s  su iv a n te s  :

1° S o c ié té  « L ’E x p re s s  », 32, ru e  L ep e lle tie r , p ose  g ra tu i te  d ’u n e  c lô tu re  en éch an g e  
d u  d ro i t  d ’affichage.

*

2° S o c ié té  « G ira u d y  », 56-58 , ru e  F a id h e rb e , in s ta l la t io n  g r a tu i t e  de la c lô tu re  
e t  v e r s e m e n t  d ’u n e  re d e v a n c e  a n n u e lle  de 30 .000  fra n c s .

L a  S o c ié té  « G ira u d y  » n o u s a y a n t  f a i t  l ’offre la  p lu s  a v a n ta g e u s e , n o u s  lu i a v o n s  
ac c o rd é  la  concession  de c e t e m p la c e m e n t à  t i t r e  v e rb a l  p o u r  la  d u ré e  d ’u n e  a n n é e  
à c o m p te r  d u  1er n o v e m b re  1958.

E n  a c c o rd  av e c  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s  vo u s d e m a n d o n s  de r a t i ­
fier c e t te  déc ision .

A d o p té .

N° 5 9 /  22. — P A L A IS R A M E A U . O C C U PA T IO N  E .D .F .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’É le c tr ic i té  de  F ra n c e  a  so llic ité  l ’a u to r is a t io n  d ’a m é n a g e r  d a n s  le sous-so l du  
P a la is  R a m e a u  u n  p o s te  de  tr a n s fo rm a tio n  p o u r  la  d is t r ib u tio n  p u b liq u e .

E n  a c c o rd  av e c  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s p ro p o so n s  de c o n se n tir  
à  ce S erv ice  la  lo c a tio n  d ’u n  e m p la c e m e n t de 30 m 2  e n v iro n  p o u r  u n e  d u ré e  de  99 an n é es  
co n sé cu tiv e s , à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1959, m o y e n n a n t  u n  lo y er a n n u e l sy m b o liq u e  
de u n  f ra n c , so it  99 fran cs  p a y a b le s  en  u n e  seu le  fois e t  d ’av an ce .

L es im p ô ts , c o n tr ib u tio n s  e t  ta x e s  de to u te  n a tu r e  a u x q u e ls  l ’e m p la c e m e n t e t  
la  c o n s tru c tio n  p e u v e n t  e t  p o u r r o n t  ê tre  a s s u je t t is  s e ro n t  à  la ch a rg e  de  c e t É ta b l is ­
s e m e n t.

A d o p té .
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N» 5 9 /  23. __ A C C ID E N T S M A T É R IE L S. A D M ISSIO N  EN  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es d é g â ts  o n t  é té  cau sés  à  d iv e rse s  in s ta l la t io n s  a p p a r te n a n t  à  la  V ille, n o ta m ­

m e n t  a u  co u rs  d ’a c c id e n ts  s u rv e n u s  s u r  la  v o ie  p u b liq u e .
A p rè s  d iscu ssio n s, no u s a v o n s  pu  o b te n ir  le re m b o u rs e m e n t des f ra is  o ccasion nes 

p a r  la rem ise  en  é t a t  ou le re m p la c e m e n t d e  ces in s ta lla tio n s .
E n  ac co rd  av e c  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r 

l ’ad m iss io n  en r e c e t te  de la so m m e de 171.335 frs  se d é c o m p o sa n t co m m e su it  :

D a t e

d e

l ’ a c c i d e n t

S i t u a t i o n  d u  d o m m a g e N o m  d u  r e s p o n s a b l e

M o n t a n t

D E S

D É G Â T S

3-6 -1957 Bouche d ’eau, place du G énéral
2 .9 8 9  frs

23-10-1957
de G aulle.

B ranchem en t d ’eau et tro tto irs ,

Cfe « La F rance  ».

rue de Loos. C l e  « Le C on tinen t ». 5 .201 »

20-12-1957 B ranchem en t d ’eau , ru e  F u lton . E n trep rise  W atte lle , 23, rue  du 
Gros G érard , Lille. 2 .608  »

30-1-1958 B ranchem en t d ’eau, rue  Solfé- E n trep rise  D uprez et R onchin ,
8 .6 5 0  »rino. 44 à 54, rue  de F land re , Lille.

M ars 1958 P laq u e  de bouche d ’égout, rue  
de Toul.

M. Ém ile L epez, W av rin  (N ord). 4 .4 5 6  »

1 -3 -1958 B orne h au te , rue  des Postes. Cie « La P révoyance  ». 52 .846  »

3, 4 et B ranchem en ts  d ’eau, rue  de Sté Lilloise d ’A ssurances e t
23 .055  »

10-3-1958 M arquillies. de R éassu rances ».

18-3-1958 T ro tto ir , rue du P o rt. H . V erplancke, H allennes-lez- 
H aubourdin» (N ord). 2 .7 0 0  »

A vril 1958 P laque de bouche d ’égout, rue S té  B redaz, 3, rue  de T u rg o t,
4 .4 5 6  »de l’Arc. Le H avre  (Seine-M arit.).

26 -4 -1958 Chaussée de la rue  P au l Duez. Cie « L ’U nion ». 3 .9 8 6  »

1-5-1958 T ro tto ir , rue  B ouguereau. Cle « L ’U rbaine  et la Seine ». 4 .173  »

20-5-1958 B ran ch em en t d ’eau, rue  Can-
3 .5 4 9  »ro b ert. Cie « Zurich  ».

Ju in  1958 B ranchem ents d ’eau , p lace C âli ­ E n trep rise  M euris, 9, rue P rin ­
6 .121 »n â t. cesse, Lille.

10-7-1958 P o teau  de signalisa tion , boule ­
15 .060  »v a rd  de la L iberté . CIe « W in te r th u r  ».

15-7-1958
31-7-1958

P la tan e , b ou levard  V auban . 
F açade  de l’ancien  bu reau  de

Cie « L ’U rbaine  et la Seine ». 3 .2 6 0  »

l’octro i du p o n t de C anteleu. Cie « L ’E urope  ». 9 .000  »

4-8 -1958 V itre e t clef au  bureau  des gar- M me D anlou, 89, rue N égrier,
1 .150  »des-jard ins du Ja rd in  V auban . Lille.

19-8-1958 B ranchem en t d ’eau , boulevard E n trep rise  M ichel, A ix-N ou-
3 .1 7 5  »de la L iberté . le ttes  (P.-de-C .).

5 -9 -1958 Mur de ta caserne Bouvines. « Caisse M utuelle de R éassu rance  
Agricole con tre  les A ccidents, 
du dép artem en t de la 
Somme ». 2 .3 1 0  »
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E n  o u tre ,  à  l ’o ccas io n  d u  S a lo n  d u  C o n fo rt M én ag er e t  de  l ’E n fa n c e  1957, la  V ille 
a  p r ê té  du  m a té r ie l  d e s t in é  à  l ’é q u ip e m e n t de la  g a rd e rie  d ’e n fa n ts . O r, q u a t r e  chaises, 
d ’école m a te rn e lle  n ’o n t  p a s  é té  re n d u e s , ce q u i re p ré s e n te  u n  p ré ju d ic e  de  4 .680  frs 
q u ’a rég lé  la  D ire c tio n  de la F o ire  C o m m erc ia le  In te rn a t io n a le  de  L ille .

D e p lu s , le 10 /7  /1958 , à  la  su ite  de  l ’in cen d ie  d e  l ’im m e u b le  sis 10, ru e  D é to u rn é e  
e t  a p p a r te n a n t  à  M. A d o lp h e  L e p la t,  5, ru e  de l ’H e rre n g r ie , à  M a rc q -e n -B a rœ u l, la 
V ille a d û  fa ire  p ro c é d e r  à  l ’e n lè v e m e n t de d éb ris  q u i e n c o m b ra ie n t  la  v o ie  p u b liq u e . 
L e c o û t  de ce t r a v a i l ,  so it  7 .910 frs , a  é té  re m b o u rsé  p a r  M. L e p la t.

A d o p té .

N° 5 9 /  24. A C C ID E N T S C O R PO R ELS. A D M IS S IO N  EN  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

. P lu s ie u rs  a g e n ts  m u n ic ip a u x  o n t  é té  v ic tim e s  d ’a c c id e n ts  co rp o re ls  d u  f a i t  de 
t ie r s  re sp o n sa b le s .

A p rè s  d iscu ssio n s, n o u s  a v o n s  p u  o b te n ir  le r e m b o u rs e m e n t des f ra is  su p p o r té s  
p a r  la  V ille.

E n  ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r 
l ’a d m iss io n  en  r e c e t te  des som m es re p rise s  c i-ap rès  :

D a t e M o n t a n t

d e N o m  d e  l ’ a g e n t  a c c i d e n t é N o m  d u  r e s p o n s a b l e d e s

l ’ a c c i d e n t f r a i s

9-11-1956 M. F e rn a n d  D elecourt. « G aran tie  M utuelle des F o n c ­
tionna ires  ». 19 .038  frs

21-3 -1957 M. Ja cq u es  P ayo t. « S té Lilloise d ’A ssurances et 
de R éassu rances ». 7 .0 1 8  »

30-8-1957 M. Je a n -B a p tis te  M archand. C‘e « De N ederlandsche L loyd 
O ngevallen ». 874 »

27 -3 -1958 Mme H u g u e tte  Soyez. M. Je a n  D evries, 3, rue  A lphonse 
Colas, Lille. 1 .1 3 9  »

E n  o u tre ,  le 9 a o û t  1957, à  la  G orgue  (N o rd ), lo rs  d ’u n e  in te rv e n tio n  p o u r  c o m b a ttr e  
u n  in cen d ie , les n e u f s a p e u rs -p o m p ie rs  d o n t  les n o m s s u iv e n t  o n t  é té  v ic tim e s  d ’u n e
in to x ic a t io n  d u e  à des v a p e u rs  n itre u s e s  - MM. L o u is  D e b rie , M arcel H a id o n , A lb e r t
H a n ic o t,  C lau d e  L e e m a n , H e n r i  L o b e r t ,  R o b e r t  M aes, M arcel M estd ag h , M arceau  
M o n ta g n e , E m ile  R a b a t .

L e S erv ice  D é p a r te m e n ta l  d ’in c e n d ie  c o u v ra n t  le r isq u e , a  in d e m n is é  la V ille des 
fra is  co n sé cu tifs  à  c e t  a c c id e n t,  so it  51 .954  frs.

L e  to ta l  des so m m es ré c u p é ré e s  s ’é lèv e  d o n c  à 80 .023  frs.

A d o p té .
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N ° 59 f 25 .__ A C C ID E N T S D ’A U T O M O B IL E S . A D M ISSIO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es d é g â ts  o n t  é té  o ccasio n n és à des v éh icu le s  a p p a r te n a n t  à  la  V ille au  co u rs  de 

d iv e rs  a c c id e n ts  de  c irc u la tio n .

N o u s  so m m es in te rv e n u  a u p rè s  des a u te u r s  re sp o n sa b le s  e t  a v o n s  o b te n u  le re m ­

b o u rs e m e n t des f ra is  d e  re m ise  en  é t a t  d e sd its  v éh icu le s .

E n  a c c o rd  av e c  la  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en co n sé ­
q u en ce , de d é c id e r  l ’a d m iss io n  en  r e c e t te  des so m m es re p rise s  c i-dessous :

D a t e
M o n t a n t

L i e u  d e  l ’ a c c i d e n t d e

l ’ a c c i d e n t

R e c o u v r e m e n t  a  e f f e c t u e r  

c o n t r e

d e s

D É G Â T S

Angle rue  de P aris  e t rue  des 
R obleds, à Lille.

P lace R oger Salengro, à Lille.

23-11-1957

13-1-1958

M. A lfred D ufossez, 32, boule ­
v a rd  de la  L iberté , à Lille.

M. A lfred D ufossez, 32, boule ­
v a rd  de la  L iberté , à Lille.

85 .648  frs 

54 .435  »

C arrefour b d  V ictor H ugo, rues 
de D ouai, d ’A rras, à Lille. 

C arrefour rues de B ouvines et 
B ernos, à Lille, Sapeurs- 
pom piers.

27-6 -1958

21-9-1958

M. A lfred D ufossez, 32, boule ­
v a rd  de la  L iberté , à Lille.

M. le D irec teu r de la  Défense 
G énérale, 8, rue  de Tenre- 
m onde, à Lille.

2 .543  » 

3 .9 0 0  »

A d o p té .

N° 5 9 /  26 . —  S IN IS T R E  R U E  D E S P O IS S O N C E A U X . 1 2 , CO UR D E S  
T R É P A S S É S . A D M ISSIO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e 15 ja n v ie r  1958, u n  in cen d ie  s ’e s t  d é c la ré  d a n s  l ’im m e u b le  sis à  L ille , ru e  des 
P o is so n c e a u x , 12, c o u r  d es  T ré p assé s , c a u s a n t  des d é g â ts  à  la  ch em in ée , a u  p la fo n d  

e t  a u  p la n c h e r  d u  1er é tag e .

A p rè s  e x p e rtise , l ’in d e m n ité  d u e  à  la  V ille p a r  les C o m p ag n ies  d ’A ssu ra n ces , d é d u c ­

t io n  fa ite  de  la  f ra n c h ise  d ’a v a r ie , a  é té  év a lu é e  à  60 .000  fra n c s .

E n  a c c o rd  av e c  v o t r e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r 

l ’a d m iss io n  en  re c e t te  de  la d i te  som m e de 60 .000  fran cs .

A d o p té .
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N° 5 9 /  27. — S IN IS T R E  257 , R U E  DE P A R IS . A D M IS S IO N  EN  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e  18 ju in  1958, u n  in cen d ie  s ’e s t  d éc la ré  a u  1er é ta g e  de l ’im m e u b le  sis à  L ille , 
257, ru e  de P a r is  ; u n  m è tr e  c a rré  en v iro n  d e  p la n c h e r  a  é té  d é t r u i t  e t  des p o u tre s  o n t  
é té  ca lc inées.

A p rè s  e x p e rtise , l ’in d e m n ité  d u e  à  la  V ille p a r  les C om pag n ies  d ’a ssu ra n c e s , d é d u c ­
t io n  fa ite  de la  fran ch ise  d ’a v a r ie  a  é té  év a lu ée  à  15 .000 fran cs .

E n  ac co rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r 
l ’a d m iss io n  en re c e tte  de la d ite  so m m e de 15.000 fra n c s .

A d o p té .

N» 5 9 /  28. IM M E U B L E S M EN A Ç A N T  R U IN E . H O N O R A IR E S D E  
M . C O R BEA U . R È G L E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v e r tu  des d isp o s itio n s  de la  loi d u  21 ju in  1898, M. C o rb eau , a rc h i te c te - e x p e r t ,  
a  é té  in v i té  à  p ro c é d e r  à  la  v is i te  de d iv e rs  im m e u b le s  d o n t  le m a u v a is  é t a t  co m p ro ­
m e t t a i t  la  s é c u r ité  p u b liq u e .

L e  m o n ta n t  des h o n o ra ire s  q u i lu i so n t  d u s  p o u r  ces ex p e rtise s  s ’é lèv e  à  51 .000 frs 
d o n t  d é ta i l  c i-ap rès  :

D a t e s D é s i g n a t i o n H o n o r a i r e s

S ep tem bre 1958 17-19-21, rue V a n tro y e n .

V acations sur place e t dép lacem en ts . . . . 
R édac tion  e t m ise au n e t du com pte  ren d u .

15.000 frs 
3 .0 0 0  » 18.000 frs

S ep tem bre  1958 94-96, ru e  de J e m m u p e s .

—  V acations su r p lace et dép lacem ents . . . .
—  R édac tion  e t m isé  au n e t du com pte  re n d u .

5 .000  frs
2 .000  » 7 .000  frs

S ep tem bre  1958 7-9, p la ce  L o u is e  de B e t t ig n ie s .

-  V acations sur place e t d é p la c e m en ts . . . . 
—  R éd ac tio n  e t m ise au net du com pte  re n d u .

12.000 frs 
4 .000  » 16.000 frs

S ep tem bre  et 
O ctobre 1958

5, ru e  d u  C a lva ire .

—  V acations su r place e t dép lacem en ts . . . .
—  R éd ac tio n  e t m ise au n e t du com pte  re n d u .

8 .000  frs
2 .000  » 10.000 frs

E n  co n séq u en ce , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  en  a c c o rd  av ec  v o tre  C o m m issio n  d u  
C o n te n tie u x  de d éc id e r de  rég le r à  M. C o rb eau  la d ite  som m e de 51 .000  frs qu i se ra

I
5
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p ré le v é e  s u r  le c ré d it  in s c r i t  a u  c h a p it r e  X X X V I  -  a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t  p r im itif  
de  1958, sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  d e  v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  

.e t  d e  p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N° 59 / 29. — H O N O R A IR E S DE M . D E SM A L A D E S, M É T R E U R .

R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. G eorges D e sm a la d es , m é tre u r -e x p e r t ,  d e m e u ra n t  à  L ille , 77 e t  79, ru e  H ip p o ly te  
L e fe b v re , n o u s  a  ad re ssé  les n o te s  des h o n o ra ire s  q u i lu i s o n t  dus p o u r  é ta b lis s e m e n t 
de d é c o m p te s  de lo y ers  d ’im m e u b le s  a p p a r te n a n t  à  la  V ille e t  de lo c a u x  a y a n t  fa it  
l ’o b je t  d ’u n e  m e su re  de ré q u is it io n .

Ces h o n o ra ire s  s ’é lè v e n t à  8 .350 fran cs  s u iv a n t  d é ta i l  c i-ap rès  :

1° Im m eu b le  a p p a r te n a n t  à  la  V ille sis à  L ille , ru e  d u  M arché
(an c ien n e  école P a p e  C a r p e n t i e r ) ...................................................  3 .3 5 0  frs

2° L o c a u x  r é q u i s i t io n n é s

rez -d e -ch au ssée , 30, ru e  de L a m a r t in e  (o c c u p a tio n  V an d ew eld e ) 2 .5 0 0  »
2 e é tag e , 262, ru e  de P a r is  (o c c u p a tio n  G e e r i n c k ) ................... 2 .5 0 0  »

8 .3 5 0  frs

E n  ac co rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r 
le rè g le m e n t de c e tte  so m m e de 8 .350 frs à  M. D e sm a lad es .

L a  d ép en se  se ra  p ré le v ée  s u r  le c r é d it  in s c r i t  au  c h a p it r e  X X X V I , a r tic le  p re m ie r  
d u  b u d g e t  p r im itif  de  1958, sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de  v e n te  de v ie u x  
m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N» 2 9 /  30. —  H O N O R A IR E S DE M ' B O U L A N G E R . R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M e B o u lan g e r, a v o c a t, 50, ru e  B rû le  M aison , n o u s  a  tra n s m is  la  n o te  des fra is  
e t  h o n o ra ire s  s ’é le v a n t  à  73 .000 frs q u i lu i s o n t  d u s  p o u r  a v o ir  d é fen d u  les in té rê ts  de 
la  V ille d a n s  les in s ta n c e s  c i-ap rès  :

d e v a n t  le T r i b u n a l  C iv i l  d e  L i l l e

C o n tr e  M M .  D a n e l  et D u f lo t ,

et la  S o c ié té  I m m o b i l i è r e  d u  S ta d e  H e n r i  J o o r i s ,
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a u  s u je t  de la  d é m o litio n  des c o n s tru c tio n s  q u i c o n s t i tu a ie n t  u n e  p a r t ie  des t r ib u n e s  
p o p u la ire s  e t  de  la  t r ib u n e  d ’h o n n e u r  d u  S ta d e  H e n r i Jo o ris , é rig ées  s u r  l ’a v e n u e  C aro lu s, 
s u iv a n t  ju g e m e n t  re n d u  le 16 m a rs  1955, le T r ib u n a l  C ivil a m is la  V ille h o rs  de cau se .

F ra is  p e rso n n e ls  .................................  5 .0 0 0 1 r s  j ...................  5 5 .0 0 0  frs
H o n o ra ire s  ..........................................  5 0 .0 0 0  » j

d e v a n t  le T r i b u n a l  A d m i n i s t r a t i f  

C o n tre  la  S o c ié té  d e s  E t a b l i s s e m e n t s  L a i s n é .  

q u i c o n te s ta i t  le c a ra c tè re  de v o ie  p r iv é e  a u x  ru e s  A n d ré  C h én ie r e t  d u  C a lv a ire  à  l ’o cca ­
s ion  de la  c o n s t i tu t io n  d ’u n e  A sso c ia tio n  S y n d ica le  p o u r  l ’a m é n a g e m e n t d u  lo tis s e m e n t 
d é fe c tu e u x  e t  r e fu s a it  la p a r t ic ip a tio n  d a n s  les fra is  m is  à  la  ch a rg e  des r iv e ra in s . L es 
E ta b lis s e m e n ts  L a isn é  se s o n t  d é s is té s  de le u r  in s ta n c e , s u iv a n t  m é m o ire  e n re g is tré  
au  g reffe d u  T r ib u n a f  A d m in is tr a t if  le 13 n o v e m b re  1957.

F ra is  p e rso n n e ls  ................................. 3 .0 0 0  frs  j
H o n o r a i r e s ..................................................  1 5 .0 0 0  » j

1 8 .0 0 0  frs

D ’a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de d é c id e r 
le rè g le m e n t à  M e B o u la n g e r  de la  so m m e de 73.000 frs q u i se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  
in s c r i t  a u  c h a p it r e  X X X V I , a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t  p r im itif  de  1958, sous ru b r iq u e  : 
« F ra is  d e  c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N° 5 9 /  31. H O N O R A IR E S DE M<* LÉVY. R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M e J e a n  L év y , a v o c a t ,  107, a v e n u e  de la  R é p u b liq u e  à  L a M ade le ine , n o u s  a  t ra n s m is  
la  n o te  des h o n o ra ire s  s ’é le v a n t à  26 .655  frs q u i lu i so n t d u s  p o u r  a v o ir  d é fe n d u  les 
in té r ê ts  de la V ille d e v a n t  le T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  d a n s  un e  in s ta n c e  c o n tre  M. A u g u s te  
L e m a h ie u , e n tre p re n e u r  de ta x is ,  q u i a v a i t  fo rm é  u n  re co u rs  p o u r  excès de p o u v o ir  
c o n tre  u n  a r r ê té  en  d a te  d u  9 ju i lle t  1955 m o d if ia n t  les d isp o s itio n s  d e  l ’a r tic le  171 
du  C ode des a r rê té s  m u n ic ip a u x  re la t if  à  l ’a t t r ib u t io n  des l iv re ts  d e  ch a u ffe u rs  de ta x is .

M. L em a h ie u  a  é té  d é b o u té  e t  c o n d a m n é  a u x  d ép e n s  s u iv a n t  ju g e m e n t  re n d u  
p a r  le T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  le 16 o c to b re  1958.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , d ’ac co rd  a v e c  v o tr e  C om m issio n  d u  C o n te n tie u x , de d éc id e r 
le rè g le m e n t de  la  so m m e d e  26 .655  frs q u i se ra  im p u té e  su r  le c r é d it  in s c r i t  au  b u d g e t  
p r im it i f  d e  1958, sous ru b r iq u e  : « F ra is  de  c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x ,  
d ’a c te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .



30 Ja n v ie r  1959 —  68 —

N" 5 9 /  32. — H O N O R A IR E S DE M . C H R É T IE N . R È G L E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. M ax im e C h ré tie n , P ro fe sse u r  ag rég é  des F a c u lté s  de D ro i t  d e m e u ra n t  à  
P a r is  (1 4 e), 6, ru e  G eorges de P o r to  R ich e , n o u s  a t ra n s m is  la  n o te  des h o n o ra ire s  s ’é le v a n t 
à  75 .000 fra n c s  q u i lu i s o n t  d u s  p o u r  u n e  c o n s u lta t io n  ju r id iq u e  s u r  les d ifficu ltés  d ’a p p l i ­
c a tio n  des a r tic le s  29 e t  57 d u  Code des A rrê té s  m u n ic ip a u x , re la tif s  à  la  c irc u la tio n  e t  
au  s ta t io n n e m e n t  des v éh icu le s  a u to m o b ile s .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r 
le rè g le m e n t de ces h o n o ra ire s  d o n t le m o n ta n t  se ra  im p u té  s u r  le c r é d it  in s c r i t  au  
c h a p it r e  X X X V I , a r t ic le  p re m ie r  du  b u d g e t  p r im it i f  de  1958, sou s ru b r iq u e  : « F ra is  
de  c o n te n t ie u x , d e  v e n te  d e  v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  de  p ro c é d u re  ».'

A d o p té .

N" 5 9 /  33. — H O N O R A IR E S DE M . D R A G O . R È G L E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. R o la n d  D ra g o , P ro fe sse u r  à  la  F a c u l té  d e  D ro i t  de L ille , n o u s  a t ra n s m is  la 
n o te  des h o n o ra ire s  s ’é le v a n t  à  80.000 fra n c s  q u i lu i s o n t  d u s  p o u r  u n e  c o n s u lta tio n  
d o n n ée  au  s u je t  d u  rég im e des re d e v a n c e s  p o u r  o c c u p a tio n  d u  d o m ain e  p u b lic  co m ­
m u n a l  p a r  c e r ta in s  o u v ra g e s  de G az de F ra n c e .

N ous v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r le rè g le m e n t de  ces h o n o ra ire s  d o n t  le m o n ta n t  
se ra  im p u té  s u r  le c h a p it r e  X X X V I , a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t p r im itif  de  1958 sous 
ru b r iq u e  « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  d e  v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N" 5 9 /  34. — IN ST A N C E  CO N TR E L IM O IS IN . H O N O R A IR E S Me PA Y E N .

R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M me L im o is in  a v a i t  en g a g é  u n e  in s ta n c e  d e v a n t  le T r ib u n a l  C ivil à  l’e ffe t d ’o b te n ir  
le re n o u v e lle m e n t du b a il de  l ’im m e u b le  à u sag e  co m m erc ia l sis à  L ille , 218, ru e  de 
P a r is .

E n  e x é c u tio n  de v o tr e  d é lib é ra tio n  n °  570 d u  31 o c to b re  1955, des h o n o ra ire s  
s ’é le v a n t  à  15.000 frs  o n t  é té  rég lés à M e P a y e n , a v o c a t ,  p o u r  a v o ir  d é fen d u  les in té rê ts  
de la  V ille.

A la  su ite  de l’a p p e l in te r je té  c o n tre  la  déc ision  du  T r ib u n a l  de 1er in s ta n c e , la
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C o u r de D o u a i a , p a r  a r r ê t  du  22  fé v rie r  1954, c o n d a m n é  M me L im o is in  à  q u i t te r  les 
lie u x  à  c h a rg e  p a r  la  V ille de  lu i ré g le r  u n e  in d e m n ité  d ’év ic tio n  de 4 8 0 .00 0  frs.

M e P a y e n  e s t  in te rv e n u  en  v u e  d ’o b te n ir  le p a ie m e n t  d ’u n e  in d e m n ité  d ’o c c u p a ­
t io n  p o u r  la  p é r io d e  co m p rise  e n tre  la  d a te  d ’e n tré e  en  jo u issa n ce  p a r  la  V ille e t  la 
d a te  d ’e x p ira t io n  d u  ba il.

L e  rè g le m e n t de la d ite  in d e m n ité  é ta n t  in te rv e n u ,  c e t te  a ffa ire  e s t  à  p ré s e n t  d é fin i ­
t iv e m e n t  te rm in é e .

N o u s  v o u s  p ro p o so n s , e n  co n séq u en ce , de  d é c id e r, en  ac co rd  a v e c  v o t r e  C om m is ­
s io n  d u  C o n te n tie u x , le rè g le m e n t à  M e P a y e n  de la  so m m e de 3 .000 frs  fo r m a n t  le so lde 
des f ra is  e t  h o n o ra ire s  q u i lu i so n t  d us.

L a  d ép e n se  se ra  p ré le v ée  s u r  le c ré d it  in s c r i t  a u  c h a p it r e  X X X V I , a r tic le  p re m ie r 
du  b u d g e t  p r im iti f  de 1958, sous ru b r iq u e  : « F ra is  de  c o n te n tie u x  de v e n te  de v ie u x  
m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  de  p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N° 5 9 /  35 . —  IN ST A N C E  C /P A R E IN . A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d éc is io n  en  d a te  d u  27 s e p te m b re  1954, le T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  de L ille  a  
c o n d a m n é  M. M au rice  D ’H a e n  à la  d é m o litio n  des c o n s tru c tio n s  en  b o is  éd ifiées p a r  lu i 
su r  u n  t e r r a in  s i tu é  à  L ille , 3, ru e  d u  F a u b o u rg  de R o u b a ix , d an s  la  zo n e  g rev ée  de la  
s e rv itu d e  n o n  ae d if ican d i.

M. e t  M me P a re in -L e c le rc q , q u i o n t  su ccéd é  à  M. D ’H a e n  e t  e x p lo i te n t  a c tu e lle m e n t 
le d é b i t  d e  b o isso n s  e t  ta b a c  in s ta llé  d an s  le d i t  b a ra q u e m e n t ,  o n t  d ép o sé  a u  S e c ré ta r ia t  
G reffe d u  T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  u n  m ém crire in tro d u c t i f  d ’in s ta n c e  p a r  lequel ils 
d é c la re n t  fo rm e r t ie rc e  o p p o s itio n  c o n tre  c e tte  déc ision .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  av e c  v o tr e  C om m issio n  d u  C o n te n tie u x , de 
n o u s  a u to r is e r  à  d é fen d re  à c e tte  a c tio n  d e v a n t  to u te s  ju r id ic tio n s  c o m p é te n te s .

A d o p té .

N° 5 9 /  36. —  IN ST A N C E  C /C A R D O N . A U T O R IS A T IO N  D ’E ST E R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Il a é té  c o n s ta té  qu e  M. C ard o n , fleu r is te , 12, ru e  d u  B allo n  à  L ille , a  éd ifié , c o n tre  
la c lô tu re  s itu é e  s u r  le c ô té  Sud d u  C im e tiè re  de  l ’E s t ,  u n e  se rre  de 38  m . d e  lo n g u eu r 
su r  3 ,50  m . de  la rg e u r . E n  o u tre , u n e  ch em in ée  e s t m a in te n u e  en  é q u ilib re  à  l ’a id e  de 
fils de fe r  fixés à  la c lô tu re .
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C e tte  c lô tu re  f u t  p osée  p a r  les S erv ices M u n ic ip au x  s u r  la lim ite  s é p a ra t iv e  des 
d e u x  p ro p r ié té s .  E n  v e r tu  de l ’a r tic le  653 d u  C ode C ivil, il y  a  p ré s o m p tio n  de m ito y e n ­
n e té . M. C a rd o n  d e v a it  d o n c  re s p e c te r  les p re sc r ip tio n s  de l ’a r tic le  662 d u  m êm e  Code 
qu i s t ip u le  q u e  « l ’u n  des v o is in s  n e  p e u t  p r a t iq u e r  d a n s  le co rp s  d ’u n  m u r  m ito y e n  
a u c u n  e n fo n c e m e n t n i y  a p p liq u e r  ou  a p p u y e r  a u c u n  o u v ra g e  san s  le c o n se n te m e n t 
de l ’a u t r e  ». O r, n u lle  a u to r is a t io n  n e  n o u s  f u t  d em an d é e .

D a n s  ces c o n d itio n s , M. C ard o n  fu t  in v ité , p a r  le t t r e s  re co m m an d ée s  en  d a te  des 
27 m a i, 14 a o û t  e t  22  s e p te m b re  1958, à s u p p r im e r  la se rre .

L ’in té re s sé  ne  s ’é ta n t  p a s  e x é c u té , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  av e c  v o tre  
C om m ission  du  C o n te n tie u x , l ’a u to r is a t io n  d ’e s te r  d e v a n t  to u te  ju r id ic t io n  co m p é ­
t e n te .

A d o p té .

N° 5 9 /  37. —  IN ST A N C E  C /S .A .R .L . « EX O TIC  ». A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  V ille a  a c q u is , en  v u e  de la ré a lisa tio n  de t r a v a u x  d ’u t i l i té  p u b liq u e , l’im m e u b le  
sis à  L ille , 8, ru e  des T a n n e u rs .

L e re z -d e -ch au ssé e  e t  le b â t im e n t  su r  c o u r de ce t im m e u b le  so n t occu p és à usage 
co m m erc ia l p a r  la  S o c ié té  « E x o tic  », d o n t le b a il en  d a te  d u  20 n o v e m b re  1943 e s t  
a r r iv é  à  e x p ira t io n  le 30 n o v e m b re  1952.

L a d i te  S o c ié té  a v a i t  b ien  fo rm u lé  u n e  d e m a n d e  en  re n o u v e lle m e n t de  b a il en 
1951, a n té r ie u re m e n t  à  l ’a c q u is it io n  p a r  la  V ille m a is  la  p ro c é d u re  n ’a  p a s  é té  d ilig en tée  
e t  la  S o c ié té  s ’e s t m a in te n u e  san s  d ro i t  d a n s  les lieux . L a  V ille qu i a  la  jo u issa n ce  de 
l ’im m e u b le  d ep u is  le 10 fé v r ie r  1955, n ’a p e rç u  a u c u n  lo y er.

E n  e x é c u tio n  d ’u n e  déc ision  de la C om m ission  de l ’U rb a n ism e , co n g é  a é té  sign ifié  
p o u r  le 31 ja n v ie r  1958 p a r  e x p lo it  de  M e C ro m b e t en d a te  d u  18 ju ille t  1957. L a  S ociété  
n ’a p a s  o b te m p é ré  à  c e tte  s ig n if ic a tio n  de congé .

L ’é v ic tio n  des im m e u b le s  v o is in s  se p o u rs u iv a n t  a c tu e lle m e n t à  u n  ry th m e  accé lé ré , 
il im p o r te  de re c h e rc h e r  le d é p a r t  de  la S ocié té  « E x o tic  » a f in  de p e rm e ttr e  la  d ém o li ­
t io n  de l ’im m e u b le  p o r t a n t  le n °  8.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  co n séq u en ce , d ’a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n ­
t ie u x , de  n o u s a u to r is e r  à  p o u rsu iv re  l ’ex p u ls io n  de c e tte  S o c ié té  p a r  to u s  m o y en s  e t  
v o ies de  d ro it .

A d o p t é .
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N° 59 I 38. — P O U R V O I D E M . W E R Q U IN  D E V A N T  LE CO NSEIL D ’É T A T .

A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e 11 n o v e m b re  1954, d e  g ra v e s  d é so rd re s  se s o n t  p ro d u its  d a n s  le b â t im e n t  su r  

ru e  d ’u n e  m a iso n  sise à  L ille , 7, ru e  des F o ssés .

E n  ra iso n  d u  d a n g e r  q u e  fa is a it  c o u r ir  a u x  o c c u p a n ts  le r isq u e  d ’é c ro u le m e n t 
de l ’im m e u b le , d o n t  u n e  p o u tr e  m a ître s s e  de s o u tè n e m e n t s ’é ta i t  e ffo n d rée , l ’é v a c u a tio n  

des d i ts  lo c a u x  a d û  ê tre  o rd o n n é e  d ’u rg en ce .

E n  v e r tu  des d isp o s itio n s  de l ’a r t ic le  97 de la  loi d u  5 a v r il 1884, les 1er e t  2 me 
é tag e s , c o m p lè te m e n t lib res , de  l ’im m e u b le  sis à  L ille , 8, ru e  des F ossés  o n t  é té  ré q u i ­
s i tio n n é s , p a r  a r r ê té  du  15 n o v e m b re  1954, en  v u e  de p o u rv o ir  au  re lo g e m e n t des s ix  

fam ille s  se t r o u v a n t  san s  a b r i.

M. A ch ille  W e rq u in , d e m e u ra n t  à  S a in t-M a n d é , 3, ru e  de la R é p u b liq u e , p ro p r ié ta ire  
de c e t im m e u b le  a  in te n té  u n e  a c tio n  d e v a n t  le T r ib u n a l A d m in is tr a t if  à  l ’e ffe t d ’o b te n ir  
l ’a n n u la t io n ,  p o u r  excès de p o u v o ir , de l ’a r r ê té  su sv isé  d u  15 n o v e m b re  1954.

P a r  ju g e m e n t  d u  18 ju in  1956, le T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  a  r e je té  c e t te  re q u ê te .

S u iv a n t  e x p lo it  de  M e In g le b e r t,  h u is s ie r  à  L ille  en  d a te  du  10 d éc em b re  1958, 
s ig n if ic a tio n  n o u s  a  é té  f a ite  d ’u n  re co u rs  fo rm é  p a r  M. W e rq u in  c o n tre  la déc is io n  
d u  T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  d e v a n t  le C onseil d ’É t a t  av ec  a ss ig n a tio n  p o u r  la  V ille d ’av o ir  

à  c o m p a ra î t re  d e v a n t  c e t te  h a u te  ju r id ic t io n .

E n  a c c o rd  av e c  v o tre  C om m issio n  d u  C o n te n tie u x , no u s v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s 

a u to r is e r  à  d é fen d re  à c e t te  a c tio n .

A d o p té .

N° 5 9 /  39. A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R  CO N TR E M me Vve SA LO M É.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le S ec ré ta ire  G reffier d u  T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  a  a n n o n c é  le d é p ô t à  son  G reffe 
d 'u n e  re q u ê te  in tro d u c t iv e  d ’in s ta n c e  p a r  M me v e u v e  S alom é, d e m e u ra n t  à  L ille , 29, 
ru e  L a  F o n ta in e , à  l ’e ffe t d ’o b te n ir  la  r é p a ra tio n  d u  p ré ju d ic e  su b i p a r  sa  fille Irèn e  
S a lo m é, âgée de  9 an s  à  la  su ite  de l ’a c c id e n t d o n t  elle fu t  v ic tim e  au  ja rd in  de F iv e s  

le 23 a v r il  1958.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  no u s a u to r is e r  e t  d ’a u to r is e r  la  C o m p ag n ie  « L a  C o nco rde  » 
qu i co u v re  la  re sp o n sa b ili té  civ ile  de la  V ille, à  d é fen d re  à c e tte  a c tio n  d e v a n t  to u te  

ju r id ic t io n  c o m p é te n te .

A d o p t é .
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N° 59 / 40. — T R A N S F E R T S  D E P R Ê T S  C O N C E R N A N T  D E S L O G E M E N T S  
DE LA SO C IÉ T É  H .E .N .

t
M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n °  57 / 201 en d a te  d u  20 d éc em b re  1957, v o u s  av e z  a c co rd é  à  
la S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » u n  p r ê t  de 400.000 fra n c s , én  
fa v e u r  de  M. T h ie r ry  L e fe b v re  d a n s  le b u t  de  l ’a id e r  au  f in a n c e m e n t d ’u n  lo g em en t 
d a n s  la  r u e  d u  C h ev a lie r  F ra n ç a is  à  L ille .

O r, ce d e rn ie r  a  re n o n c é  à  ses p ro je ts  d e  c o n s tru c tio n  a v a n t  le v e r s e m e n t du  p rê t.

Il a  é té  re m p la c é  p a r  M. B e rn a rd  T h ie ff ry , d e m e u ra n t  à  L ille , 20, ru e  d u  C h ev a lie r 
F ran ç a is .

L es d ép en ses  e t  les re c e tte s  n e  p o u v a n t  ê t r e  éq u ilib rée s  san s  le p r ê t  q u i a v a i t  é té  
c o n se n ti, la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  E c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » so llic ite  le t r a n s f e r t  à  
M. T h ie ff ry  de l ’o u v e r tu re  de c r é d it  ré se rv é  au  p ré c é d e n t a t t r ib u ta i r e  M. L e feb v re .

D ’a u t r e  p a r t ,  p lu s ie u rs  a u tre s  b én é fic ia ire s  de  p rê ts  se s o n t  é g a le m e n t d és is té s  a v a n t  
le rè g le m e n t des d i ts  p r ê ts  e t  la  S ocié té  « L es H a b ita t io n s  E co n o m iq u es  d u  N o rd  » en  
a d e m a n d é  le t r a n s f e r t  au  p ro f i t  de  :

N o m M o n t a n t L i e u

d u N o m  d u  b é n é f i c i a i r e  d u  p r ê t d u D E  L A

R E M P L A Ç A N T P R Ê T C O N S T R U C T I O N

M. L ubrez Yves. MUe L ozachm eur M arie-Claude. 300 .000  frs Av. E m ile Zola, square
(D élib. n °  57 /130 du 8 -7 -1957). l’E rm itag e , Lille.

M. R ém y S téphane. M. D u th o it Guy. 400 .000  » 58, rue  G assendi, bloc 7
(D élib. i l »  57 /55  du 11-3-1957). -  Lille.

M. T iq u e t P ierre . M. D echy René. 375 .000  » 32, ru e  G assendi, bloc 2
(D élib. n° 57/55 du 11-3-1957). -  Lille.

M. D onaghy G ilbert. M. V asseur Claude. 400 .000  ,» 14, rue  G assendi, bloc 8
(D élib. n° 57 /55  du 11-3-1957). -  Lille.

N o u s v o u s  p ro p o so n s , en  ac co rd  a v e c  v o tr e  C om m ission  de l ’H a b i ta t io n  e t  celle 
du  C o n te n tie u x , d ’e ffe c tu e r ces tr a n s fe r ts .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u ’in d é p e n d a m m e n t du  rè g le m e n t d u  m o n ta n t  des p rê ts  e t  
des p r im e s  d ’a s su ra n c e s  s u r  la  v ie , la  V ille fe ra , c o n fo rm é m e n t à  la  d é lib é ra tio n  n °  325 
d u  23  n o v e m b re  1953, l ’a v a n c e  des fra is  de  l ’a c te .

L e r e m b o u rs e m e n t à  la  V ille s ’e ffec tu e ra  d a n s  u n  d é la i de  20  an s  s u iv a n t  les c lau ses 
de la  c o n v e n tio n  p a ssé e  a v e c  la  S o c ié té  « les H .E .N . », le 28  m a rs  1953 en e x é c u tio n  de 
la d é lib é ra tio n  n °  4 .767  d u  20  fé v rie r  1953.

N ous v o u s  d e m a n d o n s  de no u s a u to r is e r  à s ig n e r les c o n tr a ts  n écessa ire s .

A d o p t é .
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N ° 5 9 /  41 . — T R A N SF E R T  D U  P R Ê T  D E M . L O U IS P R U V O S T  A M . R O B E R T  
FO LLET -  G R O U PE  D U  B U IS S O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n °  354 du 12 ju i lle t  1955, le C onseil M u n ic ip a l a v a i t  ac co rd é  à 
la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » u n  p r ê t  de  8 .00 0 .0 0 0  de fran cs  
p o u r  a id e r  a u  f in a n c e m e n t de  la c o n s tru c tio n  de la  « C ité  d u  B u isso n  » e n tre  l ’a v e n u e  
de la  R é p u b liq u e  e t  la  ru e  d u  B u isso n  à L ille .

L e p r ê t  a v a i t  é té  r é p a r t i  e n tre  16 p e rso n n es  a y a n t  s a t is fa i t  a u x  fo rm a lité s  p ré a la b le s .

P a rm i  ces p e rso n n es  f ig u ra it  M. L o u is  P r u v o s t  p o u r  u n e  so m m e d e  500.000 frs. 
A ce p r ê t  de  500.000 frs  s ’a jo u ta ie n t  les so m m es de 26 .220  frs, m o n ta n t  de la p rim e  
d ’a ssu ra n c e -v ie  p a y é e  p o u r  M. P r u v o s t  e t  de. 27 .780  frs, m o n ta n t  des fra is  d ’a c te , 
so it  u n  to ta l  de  554.000  frs, re m b o u rsa b le s  en  80 t r im e s tr ia l i té s  de  6 .925  frs  ch acu n e .

M. P r u v o s t  s ’e s t t r o u v é  d a n s  l ’o b lig a tio n  de q u i t te r  son  lo g e m e n t. Il a v a i t  d é jà  
re m b o u rsé  la  co m m e de 60 .845 frs  se d é c o m p o sa n t co m m e su it  :

P r im e  a s s u ra n c e -v ie ..........................................  2 6 .2 2 0  frs

R e m b o u rse m e n t m e n su a lité s  ...................  3 4 .6 2 5  »

6 0 .8 4 5  frs  .

A fin  de  p e r m e t tr e  à  la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » de m a in ­
t e n i r  l ’é q u ilib re  d e  l ’o p é ra tio n  de f in a n c e m e n t, n o u s  vo u s p ro p o so n s  d ’a c c e p te r  u n e  
s u b s t i tu t io n  de d é b ite u r .

M. P r u v o s t  a  é té  re m p la c é  d a n s  son  lo g em en t, 13, g ro u p e  d u  B u isso n , p a r  M. R o b e r t  
P o lle t ,  n é  le 5 fé v r ie r  1923 à L a  M adele ine.

E n  a c c o rd  av e c  v o tre  C om m ission  de l ’H a b i t a t  e t  celle d u  C o n te n tie u x , nous vo u s
d e m a n d o n s  de p e r m e t tr e  à  M. e t  M me P o lle t  de  se s u b s t i tu e r  à M. e t  M me P ru v o s t  d a n s
leu rs  e n g a g e m e n ts  en v e rs  la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  d u  N o rd  » e t  la 
V ille d e  L ille  e t  de  se p o r te r  c a u tio n s  so lid a ires , e n v e rs  elles a u x  lieu e t  p lace  de M. e t  
Mme p rilv o s t  p o u r  ce q u i re s te  dû .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u e  M. e t  M me P o lle t  d e v ro n t  s u p p o r te r  les f ra is  de la p rim e  
d ’a s s u ra n c e  e t  les fra is  d ’ac te .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  nous a u to r is e r  à  s ig n e r to u s  ac te s  n écessa ire s .

A d o p té .

N» 59 / 42 . — P R Ê T  A LA C O N S T R U C T IO N . T R A N SF E R T  D E P R Ê T  DE  
M . C U IN G N E T  A M""> C U IN G N E T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  v o tre  d é lib é ra t io n  n° 5 8 /  73 d u  30 m a i 1958, v o u s av ez  d é c id é  d ’a c c o rd e r 
u n  p r ê t  de  350 .000  fra n c s , à  M. L o u is  C u in g n e t, re m b o u rsa b le  en 20 a n s , p o u r  l ’a id e r  au 
f in a n c e m e n t de la  c o n s tru c tio n  d ’u n e  m a iso n  à u sag e  d ’h a b i ta t io n  ru e  D e sta ille u rs .
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L a  S o c ié té  les « H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » n o u s  a fa it  c o n n a îtr e  q ue  la  
C aisse N a tio n a le  d ’A ssu ran ces-V ie  (C aisse des D é p ô ts  à  P a r is )  a d éc id é  d ’a jo u rn e r  
sa  d éc is io n  s u r  l ’ad m iss io n  à  l ’a s su ra n c e  de M. L o u is  C u in g n e t ju s q u ’au  m o m e n t  où  il 
a u ra  re p r is  le t r a v a i l .

L ’in té re ssé , to u jo u rs  m a la d e , a  d e m a n d é  de c o n s t i tu e r  le d o ssie r de  p r ê t  au  n o m  
de sa  fem m e, M me C u in g n e t, co m m is a d m in is tr a t i f  à  la  S u b d iv is io n  M ilita ire .

E n  ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d ’a c c o rd e r  
le p r ê t  de  350.000 frs à  M me C u in g n e t e t  de n o u s  a u to r is e r  à  s ig n e r les c o n tr a ts  n éces ­
sa ires.

A d o p té .  ,

N" 5 9 /  43 . —  T R A N SF E R T  D U  P R Ê T  DE M . PA U L  LIA GR E A M . GÉRY  
W AL LA EY S, SQ U A R E  D U  PO R T U G A L .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 462 du  8 m a rs  1954, le C onseil M u n ic ip a l a v a i t  a c c o rd é  à la  
S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » u n  p r ê t  de  30 .900 .000  fra n c s  p o u r  
a id e r  a u  f in a n c e m e n t de  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  g ro u p e  d ’h a b i ta t io n s  s u r  u n  te r r a in  sis à 
L ille , sq u a re  d u  P o r tu g a l .

L e p r ê t  a v a i t  é té  r é p a r t i  e n t r e  60 p e rso n n e s  a y a n t  s o u s c r i t  des a c tio n s  en  v u e  de
d e v e n ir  lo c a ta ire s  av e c  p ro m esse  d ’a t t r ib u t io n  d ’u n  lo g e m e n t d a n s  ce g ro u p e .

P a rm i  ces lo c a ta ire s  a t t r ib u ta i r e s  f ig u ra it  M. P a u l L ia g re  p o u r  u n e  so m m e de
500.000 fran cs , A ce p r ê t  de  500 .000  fra n c s  s ’a jo u ta ie n t  les som m es de 31.411 fran cs , 
m o n ta n t  de  la  p rim e  d ’a ssu ra n c e -v ie  p a y é e  p o u r  M. L iag re  e t  de  24 .589  fra n c s , m o n ta n t  
des fra is  d ’a c te  so it  a u  to ta l  556.000  fran cs  re m b o u rsa b le s  en  80 t r im e s t r ia l i té s  de 
6 .950  f ra n c s  ch a cu n e .

M. L iag re  s ’e s t  t r o u v é  d a n s  l ’o b lig a tio n  de q u i t te r  so n  lo g em en t. Il a v a i t  d é jà  
re m b o u rsé  la  som m e de 121.765 f ra n c s  se d é c o m p o s a n t co m m e s u i t  :

P r im e  d ’a ssu ra n c e -v ie    3 1 .4 1 1  frs

R e m b o u rse m e n t des m e n su a lité s  . . . .  9 0 .3 5 4  »

1 2 1 .7 6 5  frs

A fin  de p e r m e t tr e  à  la S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u es  d u  N o rd  » de  m a in ­
te n i r  l ’éq u ilib re  de l ’o p é ra tio n  de f in a n c e m e n t, n o u s  v o u s  p ro p o so n s  d ’a c c e p te r  un e  
s u b s t i tu t io n  de d é b ite u r .

M. L iag re  a  é té  re m p la c é  d a n s  so n  lo g em en t, sq u a re  d u  P o r tu g a l ,  p a r  M. G éry  
W a lla e y s , n é  le 29 n o v e m b re  1925 à L ille.

E n  ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  de l ’H a b i ta t  e t  celle d u  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  de p e rm e ttr e  à  M. e t  M me W a lla e y s  de se s u b s t i tu e r  à  M. e t  M me L iag re  
d an s  le u rs  en g a g e m e n ts  en v e rs  la S ocié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  du  N o rd  » e t
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la V ille de L ille  e t  de se p o r te r  c a u tio n s  so lid a ire s  en v e rs  elles a u x  lieu  e t  p lace  de  M. e t 
M me L ia g re  p o u r  ce q u i re s te  d û .

Il e s t  b ien  e n te n d u  q u e  M. e t  M me W a lla ey s  d e v ro n t  s u p p o r te r  les fra is  de  la p rim e  

d ’a s su ra n c e  e t  les fra is  d ’ac te .

N o us v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s a u to r is e r  à  s ig n e r to u s  ac te s  nécessa ires.

A d o p té .

N» 59 / 44. —  T R A N SF E R T  D U  P R Ê T  DE M. M ARCEL B E R T H E  A  
M . C H R IST IA N  B IE N V E N U . A V E N U E  ÉM ILE ZOLA,

SQ U A R E  DE L 'E R M IT A G E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 6 /  153 d u  26 o c to b re  1956, v o u s  av ez  a c c o rd é  à la S o c ié té  
« L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » u n  p r ê t  de  25 .775 .000  fra n c s  p o u r  a id e r  au  
f in a n c e m e n t de  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  g ro u p e  d ’h a b i ta t io n s  su r  u n  te r r a in  sis à  L ille , 
a v e n u e  E m ile  Z ola , s q u a re  de l ’E rm ita g e .

L e  p r ê t  a v a i t  é té  r é p a r t i  e n tre  62 p e rso n n es  a y a n t  so u sc r it  des a c tio n s  en  v u e  de 
d e v e n ir  lo c a ta ire s  av e c  p ro m esse  d ’a t t r ib u t io n  d ’u n  lo g e m e n t d an s  ce g ro u p e .

P a rm i ces lo c a ta ire s  a t t r ib u ta i r e s  f ig u ra it  M. M arcel B e r th e  p o u r  u n e  so m m e de
450.000  frs . A  ce p r ê t  de  450.000  frs s ’a jo u ta ie n t  les som m es de 21.471 frs m o n ta n t  
de  la  p r im e  d ’a ssu ra n c e -v ie  p a y é e  p o u r  M. B e r th e  e t  de 28 .529 frs  m o n ta n t  des fra is  
d ’a c te  so it  au  to ta l  500.000  frs re m b o u rsa b le s  en 80 t r im e s tr ia l i té s  de 6 .250  frs  ch a c u n e .

M. B e r th e  s ’e s t t ro u v é  d a n s  l’o b lig a tio n  de q u i t te r  son  lo g em en t.

Il a v a i t  d é jà  re m b o u rsé  la  som m e de 44 .387  frs se d é c o m p o sa n t co m m e s u i t  : 

R e m b o u rs e m e n t d ’a s su ra n c e -v ie  . . . .  2 1 .4 7 1  frs

R e m b o u rs e m e n t de 11 m e n su a lité s  . . 2 2 .9 1 6  »

4 4 .3 8 7  frs

A fin  de p e r m e t tr e  à  la  S o cié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  du  N o rd  » de  m a in ­
t e n i r  l ’é q u ilib re  de  l ’o p é ra t io n  de f in a n c e m e n t, nous v o u s  p ro p o so n s  d ’a c c e p te r  u n e  su b s ­

t i tu t io n  de d é b ite u r .

M. B e r th e  a é té  re m p la c é  d a n s  so n  lo g em en t, 5, a v e n u e  E m ile  Z o la , sq u a re  de  
l ’E rm ita g e , p a r  M. C h r is tia n  B ien v en u , né  le 14 d écem b re  1932.

E n  ac co rd  av e c  v o tre  C om m issio n  de l ’H a b i ta t  e t  celle d u  C o n te n tie u x , nou s v o u s  
d e m a n d o n s  de p e r m e t tr e  à  M. e t  M me B ie n v e n u  de se s u b s t i tu e r  à  M. e t  M me B e r th e  
d a n s  le u rs  e n g a g e m e n ts  e n v e rs  la S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » e t  
la  V ille de  L ille  e t  de  se p o r te r  c a u tio n s  so lid a ire s  en v e rs  elles a u x  lieu  e t  p lace  de M. e t  
Mme B e r th e  p o u r  ce qu i re s te  dû .



30 J a n v ie r  1959 —  7 6  —

II e s t  b ie n  e n te n d u  q u e  M. e t  M me B ie n v e n u  d e v ro n t  s u p p o r te r  les fra is  de  la p r im e  
d ’a ssu ra n c e  e t  les f ra is  d ’a c te .

N o us v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s a u to r is e r  à  s ig n e r to u s  a c te s  nécessa ire s .

A d o p té .

No 5 9 /  45 . —  T R A N SF E R T  D U  P R Ê T  D E M . JE A N  PA Y E T  A M . A N D R É  
COLICHE, SQ U A R E  D U  P O R T U G A L .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n °  462 d u  8 m a rs  1954, le C onseil M u n ic ip a l a v a i t  a c c o rd é  à  la 
S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  d u  N o rd  » u n  p r ê t  de 30 .900 .000  fra n c s  p o u r  
a id e r  au  f in a n c e m e n t de la  c o n s tru c tio n  d ’u n  g ro u p e  d ’h a b i ta t io n s  s u r  u n  te r r a in  sis 
à  L ille , sq u a re  d u  P o r tu g a l .

L e  p r ê t  a v a i t  é té  r é p a r t i  e n tre  60 p e rso n n e s  a y a n t  so u sc r it  des a c tio n s  e n  v u e  de 
d e v e n ir  lo c a ta ire s  av e c  p ro m esse  d ’a t t r ib u t io n  d ’u n  lo g e m e n t d a n s  ce g ro u p e .

P a rm i ces lo c a ta ire s  a t t r ib u ta i r e s  f ig u ra it  M. J e a n  P a y e t  p o u r  u n e  so m m e de
500 .000  fra n c s . A  ce p r ê t  d e  500.000 fra n c s  s ’a jo u ta ie n t  les so m m es de 39 .105 fran cs , 
m o n ta n t  de  la  p rim e  d ’a ssu ra n c e -v ie  p a y é e  p o u r  M. P a y e t  e t  de 23 .895  fra n c s , m o n ta n t  
des fra is  d ’a c te , so it a u  to ta l  563.000 fran cs  re m b o u rsa b le s  en  80 tr im e s tr ia l i té s ,  la  p re ­
m iè re  de  7 .077 fra n c s  e t  les s u iv a n te s  de 7 .037 fra n c s  ch a cu n e .

M. P a y e t ,  s ’e s t  t r o u v é  d a n s  l ’o b lig a tio n  de q u i t te r  son  lo g em en t. Il a v a i t  d é jà  
re m b o u rsé  la  som m e de 142.354 fran cs  se d é c o m p o sa n t co m m e s u it  :

P r im e  d ’a ssu ra n c e -v ie  ..........................  3 9 .1 0 5  frs
R e m b o u rs e m e n t des m e n su a lité s  . . . .  1 0 3 .2 4 9  »

1 4 2 .3 5 4  frs

A fin  de p e r m e t tr e  à  la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » de m a in ­
te n i r  l ’é q u ilib re  de l ’o p é ra t io n  de f in a n c e m e n t, n o u s  v o u s  p ro p o so n s  d ’a c c e p te r  u n e  
s u b s t i tu t io n  de d é b ite u r .

M. P a y e t  a  é té  re m p la c é  d a n s  son lo g em en t, sq u a re  d u  P o r tu g a l ,  p a r  M. A n d ré  
C oliche, n é  le 20 a o û t  1934 à  L ille .

E n  ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  de l ’H a b i t a t  e t  celle du  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  de p e r m e t tr e  à  M. e t  M me C oliche de se s u b s t i tu e r  à  M. e t  M me P a y e t  d an s  
leu rs  e n g a g e m e n ts  en v e rs  la  S ocié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » e t  la 
V ille de  L ille  e t  de se p o r te r  c a u tio n s  so lid a ire s  en v e rs  elles a u x  lieu  e t  p lace  de  M. e t  
M me P a y e t  p o u r  ce q u i re s te  dû .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u e  M. e t  M me C oliche d e v ro n t  s u p p o r te r  les f ra is  de la  p rim e  
d ’a ssu ra n c e  e t  les f ra is  d ’ac te .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s a u to r is e r  à  s ig n e r to u s  a c te s  n écessa ires .

A d o p t é .
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N ° 59 / 46 . —  A ID E  A LA C O N ST R U C T IO N  A U X  A G E N T S  M U N IC IP A U X  
A L LO C A TA IR ES. P R Ê T  A M . R E N É  D U B R U L L E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 3 .690  d u  22 fé v r ie r  1952, le C onseil M u n ic ip a l a  d éc id é  d ’o c tro y e r , 
a u x  A g e n ts  M u n ic ip au x  A llo ca ta ire s , u n e  a id e  à  la  c o n s tru c tio n  de la  m êm e im p o r ­
ta n c e  q u e  celle a t t r ib u é e  p a r  la  C aisse d ’A llo c a tio n s  F am ilia le s  à  ses re s so r tis s a n ts .

M. R e n é  D u b ru lle , s u rv e il la n t  de  t r a v a u x  a u  S e rv ice  de la  V oie P u b liq u e , p è re  d ’u n  
e n fa n t ,  d e m e u ra n t  à  F ie rs , 203, ru e  .Jules G uesde , q u i f a i t  éd ifie r u n  lo g e m e n t d u  ty p e  F  4 
à F ie rs , 312, ru e  J u le s  G uesde  av e c  le co n co u rs  de la  S ocié té  « M on A b ri », a  d e m a n d é  
à b én é fic ie r  de c e t a v a n ta g e .

N o u s  v o u s  p ro p o so n s  d ’a t t r ib u e r  à  M. D u b ru lle  u n  p r ê t  san s  in té r ê t  d e  250.000 frs. 
Ce p r ê t  se ra  rég lé  p a r  l ’in te rm é d ia ire  de la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  
d u  N o rd  » d o n t  le siège e s t à  L ille , 31, b o u le v a rd  V a u b a n , à  laq u e lle  n o u s  re m e ttro n s  
la d i te  so m m e c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  p ré v u e s  p a r  la  d é lib é ra tio n  n° 4.767 du  
20 fé v r ie r  1953.

L a  V ille fe ra  é g a le m en t l ’a v a n c e  de la  p r im e  d ’a s su ra n c e -v ie  a in s i q u e  des fra is  du  
c o n t r a t  à  in te rv e n ir .  U n e  in s c r ip tio n  h y p o th é c a ire  se ra  p rise  à  l ’e n c o n tre  d e  M. D u b ru lle , 
q u i p re n d ra  ra n g  ap rè s  celle de l ’O rg an ism e  p r ê te u r  d és ig n é  c i-dessus.

L e  re m b o u rs e m e n t à  la  V ille, p a r  la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  
N o rd  » se  fera  c o n fo rm é m e n t a u x  c o n d itio n s  des d é lib é ra tio n s  d u  C onseil M u n ic ipa l 
n os 4 .767  d u  2 fé v r ie r  1953 e t  325 d u  23 n o v e m b re  1953.

Il e s t  to u te fo is  e n te n d u  qu e  ce r e m b o u rs e m e n t s ’e ffec tu e ra  p a r  m e n su a lité s  p o u r  
la  p re m iè re  à  v e n ir  à é c h éan ce  le p re m ie r  jo u r  d u  m o is  q u i su iv ra  le rè g le m e n t du  p r ê t  
e t  ce, p e n d a n t  u n e  d u ré e  de 10 ans.

E n  a c c o rd  av e c  v o tre  C o m m issio n  de l ’H a b i t a t  e t  celle d u  C o n te n tie u x , no us v o u s 
d e m a n d o n s  de n o u s  a u to r is e r  à  s ig n e r l ’a c te  n éc e ssa ire  e t  de  d é c id e r  l’im p u ta t io n  de 
d ép en se  s u r  le c ré d it  in sc r it  au  c h a p it r e  X X X V I , a r tic le  236 d u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  
de 1958, sous ru b r iq u e  : « L o g e m e n t de  la  p o p u la tio n  -  P rê ts  à la  c o n s tru c tio n  e t  à  l ’a m é ­
n a g e m e n t des im m e u b le s  d ’h a b i ta t io n  -  E m p r u n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 5 9 /  47 . P R Ê T S  C O M PL É M E N T A IR E S P O U R  C O N S T R U C T IO N S  
IN D IV ID U E L L E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

MM. G ilb e r t  B e lo t e t  A n d ré  S e rra , b én é fic ia ire s  d e  p rê ts  c o n se n tis  p a r  les O rg a ­
n ism es d e s tin é s  à  fa c ilite r  la  c o n s tru c tio n , s o llic ite n t de  la  V ille u n  p r ê t  co m p lém en ­
ta i r e  p o u r  le u r  p e r m e t tr e  de b â t i r  u n e  m a iso n  ou  u n  a p p a r te m e n t  s u r  le te r r i to ir e  de 
n o tr e  v ille .

E n  v e r tu  de  la  d é lib é ra t io n  n °  2478 p rise  p a r  le C onseil M u n ic ip a l le 30  n o v em b re  
1950, n o u s  v o u s  p ro p o so n s , en  a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m issio n  M u n ic ip a le  de  l ’H a b ita -
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t io n  e t  celle du  C o n te n tie u x , d ’accu e illir  fa v o ra b le m e n t leu r d e m a n d e  e t  de d éc id e r 
q u e , c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  p ré v u e s  p a r  la d é lib é ra tio n  du 20 fé v rie r  1953 
n° 4767, le m o n ta n t  de ces p rê ts  so it  650.000  fra n c s  sera v e rsé  à  la  S o c ié té  « L es H a b i ­
t a t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » d o n t  le siège e s t à  L ille , 31, b o u le v a rd  V a u b a n , qu i 
d e v ra  les a t t r ib u e r  a u x  in té re ssé s  d a n s  les co n d itio n s  c i-ap rès  :

1° 350.000  fran cs  à  M. G ilb e r t  B e lo t, c o n d u c te u r  de t r a v a u x  à la  S o c ié té  des E a u x  
d u  N o rd  à  L ille , d e m e u ra n t  à  L ille , 33, ru e  C h a m p io n n e t, p ro p r ié ta ire  d ’u n  te r r a in  de 
228 m 2, sis à L ille , ru e  B e r th e lo t ,  qu i s ’en g ag e  à re m b o u rs e r  le p r ê t  d a n s  u n  délai de 20 

an s .

2° 300.000 f ra n c s  à  M. A n d ré  S e rra , in s t i tu te u r ,  d e m e u ra n t  à  L a m b e rs a r t ,  62, 
avenue. P a s te u r ,  p ro p r ié ta ire  d ’u n  te r r a in  de 160 m 2, sis à  L ille , an g le  des ru e s  G u illau m e  
T ell e t B o u g u e re a u , qu i s ’en g ag e  à re m b o u rse r  le p r ê t  d a n s  u n  d é la i de 5 a n s . .

Il e s t  b ien  e n te n d u  q u ’in d é p e n d a m m e n t d u  rè g le m e n t d u  p r ê t  e t  de  l ’a v a n c e  de 
la p r im e  d ’a ssu ra n c e -v ie  a in s i q u ’il e s t  p ré v u  d a n s  la  d é lib é ra tio n  n° 4767 d u  20  fé v rie r  
1953, la V ille fe ra  ég a le m e n t l ’a v a n c e  des fra is  de  l ’a c te  à in te rv e n ir  c o n fo rm é m e n t à 
la d é lib é ra t io n  n° 325 d u  23 n o v e m b re  1953.

L e re m b o u rs e m e n t à  la V ille, p a r  la  S o c ié té  les « H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  du  
N o rd  » se fe ra  c o n fo rm é m e n t a u x  c o n d itio n s  des d e u x  d é lib é ra tio n s  su sv isées .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s  a u to r is e r  à  s ig n e r to u s  c o n tra ts  n écessa ire s  e t  d éc id e r 
qu e  la  d ép en se  se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  in s c r i t  au  c h a p itr e  X X X V I , a r tic le  236 du  
b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1958, sous ru b r iq u e  : « L o g e m e n t de  la  p o p u la t io n  -  P rê ts  
à la c o n s tru c tio n  e t  à  l ’a m é n a g e m e n t des im m e u b le s  d ’h a b i ta t io n  -  E m p r u n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N» 59 / 48. P R Ê T  A LA C O N ST R U C T IO N  E N  FA V EU R  DE M . R O B E R T  
LA N O O T E . M A IN LE VÉ E D ’IN S C R IP T IO N  H Y PO T H É C A IR E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 3.026 en  d a te  d u  26 ju il le t  1951, le C onseil M u n ic ip a l a v a i t  
a c co rd é  à M. R o b e r t  L a n o o te , u n  p r ê t  de 400.000  fran cs  en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  d ’u n  

lo g e m e n t à L ille, ru e  L o u is  S p rie t.

A  ce p rê t  p r in c ip a l de 400 .000  fran cs  s ’a jo u ta ie n t  les so m m es de 44 .819  fran cs  
r e p ré s e n ta n t  la  p r im e  d ’a ssu ra n ce -v ie  e t  de 27.181 fra n c s  m o n ta n t  des f ra is  de l ’ac te , 

so it au  to ta l  472 .000  fran cs .

E n  g a ra n tie  d u  re m b o u rs e m e n t de ce p rê t ,  u ne  in s c r ip tio n  d ’office fu t  p rise  le 

17 ja n v ie r  1952 -  V o lum e 527, n °  142.

M. L a n o o te  s ’é ta n t  a c q u i t té  de  la  som m e de 339.768  f ra n c s  fo r m a n t  le so lde  r e s ta n t  
dû  s u r  le p r ê t  q u i lu i a é té  c o n se n ti, n o u s v o u s  d e m a n d o n s , de  n o u s  a u to r is e r  à  d o n n e r  
m a in le v é e  e t  à c o n se n tir  à la ra d ia t io n  de l’in s c r ip tio n  h y p o th é c a ire  su s-v isée .

A d o p t é .
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N ° 59 / 49. —  R E M B O U R S E M E N T  D U  P R Ê T  A LA C O N ST R U C T IO N  EN  
FA V EU R  D E M . RA Y M O N D  H OC QU EZ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 462  en  d a te  d u  8 m a rs  1954, le C onseil M u n ic ip a l a  a c c o rd é  à 
M. R a y m o n d  H o c q u ez , u n  p r ê t  de  650 .000  fran cs , re m b o u rsa b le  en  20 an s , d a n s  le 
b u t  de  fa c ilite r  la  c o n s tru c tio n  d ’u n e  m a iso n  ru e  de L a  B assée , 199 à L ille .

L o rs  de  la  t r a n s c r ip t io n  d u  c o n t r a t  re çu  p a r  M e D u c ro c q , n o ta ire  à  L ille , les 
25 o c to b re , 9 e t  10 n o v e m b re  1954, u n e  in s c r ip tio n  h y p o th é c a ire  a  é té  p rise  le 10 n o v e m b re  
1954, v o lu m e  589 n° 134 p o u r  s û re té  d u  re m b o u rs e m e n t de la  so m m e sus-v isée .

M. H o c q u ez  é t a n t  décéd é , la  S o c ié té  les « H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  du  N o rd  » a 
re m b o u rs é  à la V ille la  so m m e de 605 .964  fra n c s  r e p ré s e n ta n t  le so ld e  r e s ta n t  d û  s u r  
le p rê t .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  a v e c  v o tr e  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de  n o u s 
a u to r is e r  e t  d ’a u to r is e r  M. le T ré so rie r  P r in c ip a l  à  d o n n e r  m a in le v é e  e t  à  c o n se n tir  à 
la  r a d ia t io n  de l ’in s c r ip tio n  h y p o th é c a ire  sus-v isée .

A d o p té .

N° 5 9 /  50. — R E M B O U R SE M E N T  D U  P R Ê T  A LA C O N ST R U C T IO N  EN  
FA V EU R  D E M . A L B E R T  LECLERCQ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n °  157 en  d a te  d u  12 ju i l le t  1955, le C onseil M u n ic ip al a  a c co rd é  
à  M. A lb e r t  L ec le rcq , u n  p r ê t  de 500 .000  fra n c s , re m b o u rsa b le  en  25 a n s , d a n s  le b u t  
de  fa c il i te r  la  c o n s tru c tio n  d ’u n e  m a iso n  ru e  V ic to r  R e n a rd , 35, à  L ille .

A  ce p r ê t  de  500.000  fra n c s  s ’a jo u ta ie n t  les som m es de 47 .915  f ra n c s  r e p ré s e n ta n t  
le m o n ta n t  de  la  p r im e  d ’a ssu ra n c e -v ie  e t  de  43 .000  f ra n c s  m o n ta n t  des f ra is  de l ’a c te ,  so it 
au  to ta l  590.915  fran cs .

L o rs  de la  t r a n s c r ip t io n  d u  c o n t r a t  re ç u  p a r  M e V a n d o rm e , n o ta ir e  à  L ille , les 
15, 16, 24  e t  28  d éc em b re  1955, u n e  in s c r ip t io n  h y p o th é c a ire  a  é té  p rise  le 31 d éc em b re  
1955, v o lu m e  633 n °  72, p o u r  s û re té  d u  re m b o u rs e m e n t de  la  so m m e su s-v isée .

M. L ec le rcq  é t a n t  d écéd é , la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  du  N o rd  » 
a  re m b o u rs é  à la V ille la  so m m e de 531 .630  f ra n c s  r e p ré s e n ta n t  le so lde  r e s ta n t  d û  
s u r  le p rê t.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s  a u to r is e r  e t  d ’a u to r is e r  M. le T ré so rie r  P r in c ip a l  
à  d o n n e r  m a in le v é e  e t  à  c o n se n tir  à  la r a d ia t io n  d e  l ’in sc r ip tio n  h y p o th é c a ire  sus- 
v isée .

A d o p t é .
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N° 5 9 / 51 . — LYCÉE FÉ N E L O N . IN T E R N A T . F O U R N IT U R E S  D IV E R SE S.

M A R C H ÉS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p ro c u re r  à  l ’I n te r n a t  d u  L y cée  F é n e lo n  les fo u rn itu re s  n écessa ire s  à 
son  fo n c tio n n e m e n t p o u r  l ’a n n é e  1959, il a  é té  p ro c é d é  à u ne  a d ju d ic a tio n  re s tr e in te  
p a rm i les c o m m e rç a n ts  c i-a p rè s  désignés :

P a i n  -  P â t i s s e r i e  : S o c ié té  l ’in d é p e n d a n te ,  L e g ra in , L ec le rcq  e t  C le.

V ia n d e  - C h a r c u te r ie  - A b a t s  : Cool, C auw el, D e c ra m e r, D e b o sq u e , D u p re z , P ille , C aby , 
T h é ry , R a u q u e , l ’U n io n .

L a i t  - B e u r r e  - Œ u f s  : W o essen , D e sc am p s , S o c ié té  N é g o b eu reu f .

F r o m a g e s - C r è m e  : G e rv a ix , C o m p ag n ie  L a it iè re , P in o n  e t D e v ie n n e , R e n e a u , L en ge lé , 
G erv a is .

E p ic e r ie s  - D r o g u e r ie  : V a n d e rv lie t ,  M issu, M enu , D e le ru e .

P o m m e s  d e  te rre  : D e b u isse r , M arsy l, M acq .

L es so u m iss io n s  s u iv a n te s  n o u s s o n t p a rv e n u e s  :

P a i n  - P â t i s s e r i e  : L a  S o c ié té  l ’in d é p e n d a n te ,  112, b o u le v a rd  M o n teb e llo , L i l l e .—  
L a  S o c ié té  L ec le rcq  e t  Cle, 210, ru e  de  la  R e in e  A s tr id ,  M arcq -en - 
B a rœ u l.

V ia n d e  -  C h a r c u te r ie  - A b a t s  : D u p re z , 82, ru e  d ’Isly , à  L ille . —  É ta b lis s e m e n ts  D e c ra m e r 
à  L a  M adele ine .

L a i t  -  B e u r r e  -  Œ u f s  : W o essen , 14, ru e  d u  C h a u fo u r  à  L ille .

F r o m a g e s - C r è m e  : L a  C o m p ag n ie  L a itiè re , 15, ru e  G a m b e tta  à  T h u m e sn il. —  E ta b l is ­
s e m e n ts  G e rv a ix , à  L e C a te a u . —  R e n e a u , à  C u incy . —  L enge lé , 
240, ru e  de T o u rc o in g , à  M a rc q -e n -B a rœ u l. —  D e sc am p s , 48, ru e  
L o u is  D elos, à  M a rc q -e n -B a rœ u l. —  S o c ié té  G erv a is , 53, ru e  B la n c h e , 

à  L ille .

E p ic e r i e s  - D r o g u e r ie  : D e le ru e , 29, ru e  N ico las  L eb la n c , à  L ille .

P o m m e s  d e  te rre  -  L é g u m e s  : R . e t  A . D e b u is se r , 13, ru e  M assillon  à  L ille .

A p rè s  e x a m e n , n o u s  v o u s  p ro p o so n s , e n  a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m issio n  d e  C o n te n ­
t ie u x , d ’a g ré e r  les offres les p lu s  a v a n ta g e u s e s  e t  de  n o u s a u to r is e r  à  p a s se r  les m a rc h é s  

n écessa ire s  a v e c  :

1° L ’In d é p e n d a n te  p o u r  le p a in  e t  la  p â tis s e r ie
V a le u r  a p p ro x im a tiv e  d u  m a r c h é ..................................  1 .5 0 0 .0 0 0  frs

2° M. D u p re z  p o u r  la  v ia n d e  - c h a rc u te r ie  e t  a b a ts
V a le u r  d u  m a r c h é ....................................................................  2 .0 0 0 .0 0 0  »

3° M. L en g e lé  p o u r  le la i t ,  le b e u r re , les œ u fs , les fro m ag es  e t  la  c rèm e
V a le u r  d u  m a r c h é ....................................................................  1 .0 5 0 .0 0 0  »
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4e M. D e le ru e  p o u r  les ép ice ries  e t  la d ro g u e rie
V a le u r  du  m a r c h é ..................................................................  1 .1 0 0 .0 0 0  frs

5° L a  S o c ié té  R . e t  A . D e b u is se r  p o u r  les p o m m es  de te r r e  e t  g ros 
légum es

V a le u r  d u  m a rc h é     1 .0 5 0 .0 0 0  »

La d ép en se  se ra  p ré le v ée  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  à  c e t effet au  B u d g e t  S pécial de 
l’I n t e r n a t  du  L y cée  F én e lo n .

A d o p t é .

N ° 59 / 52. A C C ID E N T  D E SC O O T E R  B L O M M A E R S. R E C O U V R E M E N T  
P A R T IE L  D E S F R A IS .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 7 m a i 1958, M. Y v o n  B lo m m ae rs , te r r a s s ie r  a ffe c té  au  S erv ice  de  la  V oie P u b liq u e  
q u i s ’é t a i t  re n d u  au  G a rag e  M u n ic ip a l ru e  B é ra n g e r , p o u r  a p p ro v is io n n e r  en  essence 
la c a m io n n e tte  d u  se rv ice , se l iv ra , d a n s  la  ru e , à  des essa is  su r  u n  n o u v e a u  t r ip o r te u r  
L a m b re t ta  q u i, p a r  a illeu rs , ne  lu i é t a i t  p a s  d e s tin é .

A u co u rs  de ces essa is, il a lla  h e u r te r  u n  p o te a u  s u p p o r ta n t  un e  p la q u e  de la  C om ­
p ag n ie  des tra m w a y s , ru e  de L oos, se b le s sa n t lé g è re m e n t à  la  tê te  e t  o c c a s io n n a n t au  
t r ip o r te u r  des d é g â ts  s ’é le v a n t à  96 .174  frs.

M. B lo m m a e rs  a y a n t  ag i san s  l ’a u to r is a t io n  de so n  C hef de se rv ice , la  fa u te  p e rso n ­
nelle  de l ’a g e n t a  é té  re c o n n u e  e t  u n  b lâm e  lu i a  é té  in flig é .

É t a n t  d o n n é  q u e  l ’a c te  q u i a c a u sé  le d o m m ag e  ne ré su lte  p as  de l ’ex e rc ice  de la 
fo n c tio n , la  re sp o n sab ilité , c iv ile  de la V ille n e  p e u t  ê t r e  engagée .

M. B lo m m a e rs  e s t  seu l re sp o n sa b le  m a is  eu  ég a rd  à  sa  s i tu a tio n , n o u s  e s tim o n s  q u ’il 
n ’e s t  p a s  p o ssib le  de lu i fa ire  s u p p o r te r  la  to ta l i t é  des f ra is  co n sécu tifs  à  son  acc id en t.

N o u s  v o u s  p ro p o so n s , d ’ac co rd  av e c  v o tre  C om m issio n  d u  C o n te n t ie u x  de lu i 
ré c la m e r le r e m b o u rs e m e n t p a r t ie l  so it u n e  som m e de 18.000 fran cs  à  p a y e r  p a r  f ra c tio n s  
éch e lo n n ées  s u r  u ne  an n ée .

A d o p té .

N° 59 / 53. — AR M É E D U  SA L U T . H É B E R G E M E N T  D E S IN D IG E N T S  DE

P A S S A G E . M A JO R A T IO N  DE L ’IN D E M N IT É  JO U R N A L IÈ R E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n e  c o n v e n tio n  en  d a te  d u  31 a o û t  1955, l ’A rm é e  d u  S a lu t s ’e s t 
en g ag ée , p o u r  la  d u ré e  d ’u n e  a n n é e  re n o u v e la b le  p a r  ta c i te  re c o n d u c tio n  d ep u is  le 
1er ja n v ie r  1955, à  a s s u re r  l ’h é b e rg e m e n t des in d ig e n ts  de p assag e  m u n is  d ’u n  b o n  de
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lo g e m e n t d é liv ré  p a r  M. le C o m m issa ire  C e n tra l de  P o lice , m o y e n n a n t  p a ie m e n t p a r  la 
V ille d ’u n e  re d e v a n c e  jo u rn a liè re  de 125 f ra n c s  p a r  in d ig e n t, c o m p te  te n u  d ’u n  m in im u m  
de 10 in d ig e n ts  p a r  jo u r .

C h aq u e  ré fu g ié  a  d ro it ,  o u tre  le co u c h e r, à  d e u x  re p a s  co m po sés le so ir  d ’u n  p o ta g e , 
d ’u n  p la t  de  lég u m es, av e c  p a in  ; le m a t in ,  d ’u n  p o ta g e  ou d ’u n  bol de ca fé  ou de ch o ­
c o la t av e c  u n  m o rc e a u  de p a in .

M. le D ire c te u r  de c e t te  h ô te lle rie  a  so llic ité  le re lè v e m e n t d u  t a u x  de l ’in d e m n ité  
jo u rn a liè re  en  ra iso n  d u  c o û t é lev é  des m a rc h a n d is e s , des ch a rg es  d o m e s tiq u e s  e t  sociales 
e t  de  la  p ré c a r i té  des re sso u rces  de l ’œ u v re .

Il a  d e m a n d é  q u e  ce t a u x  fu t  p o r té  à 150 f ra n c s  à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1959.

É t a n t  d o n n é  q u e  c e tte  in d e m n ité  jo u rn a liè re  n ’a su b i a u c u n e  m a jo ra t io n  d ep u is  
1955, n o u s  e s tim o n s  ra iso n n a b le  la  d e m a n d e  d e  M. le D ire c te u r  de l ’A rm é e  d u  S a lu t  
e t  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  av e c  la  C om m issio n  des F in a n c e s , de n o u s  a u to ­
r is e r  à  p a s se r  la  c o n v e n tio n  n écessa ire . L a  d ép e n se  se ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  o u v e r t 
a u  c h a p it r e  X X V I I I ,  a r tic le  13 d u  b u d g e t p r im iti f  de 1959.

A d o p té .

N» 5 9 /  54. SO C IÉ T É  T .R .U . ET  SE S  F IL IA L E S. R E M B O U R SE M E N T  
D ’U N E  P A R T IE  D E L ’IM P O T  D E S P A T E N T E S  P O U R  LES  
EX ER CIC ES 1957 E T  1958.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d u  5 e A v e n a n t à  la C o n v e n tio n  d u  2 fé v r ie r  1943 p assée  av e c  la S ocié té  
de  T ra i te m e n t  des R és id u s  U rb a in s  e t  de T ra n s p o r ts  A u to m o b ile s  (S té  T .R .U .)  en  v u e  
de la  co llec te  e t  d u  t r a i te m e n t  des o rd u re s  m é n a g è re s , il a  é té  s tip u lé  q u e  le p e rso n n e l 
c h a rg é  d u  re le v ag e  des p o u b e lle s  se ra  fo u rn i p a r  la  S o c ié té  A u x ilia ire  de  C ollecte des 
R és id u s  U rb a in s  (S .A .C .R .U .) filia le  de la  S té  T .R .U . à  laq u e lle  ce lle -ci a  d é lég u é  ses 
p o u v o irs .

L ’a r tic le  9 -  IX  -  d u d i t  a v e n a n t  d ispose  que la  ré m u n é ra t io n  t ie n t  c o m p te  des 
im p ô ts , ta x e s  e t  d ro its  d iv e rs , p ro p o r tio n n e ls  ou  non , en  v ig u e u r  a u  31 d é c e m b re  1949 
e t  s u r  la  b ase  des t a u x  a p p lic a b le s  à  c e tte  d a te .

L a  d iffé rence , en  p lu s  ou en  m oins,, des ch a rg es  en  q u e s tio n  s u p p o r té e s  p a r  la  S o cié té , 
so it  d u  fa i t  de  la  v a r ia t io n  de le u r  ta u x ,  so it  de  la  m o d if ic a tio n  de le u r  a s s ie tte , so it de 
la  c r é a t io n  de n o u v e a u x  im p ô ts , d ro its  ou ta x e s  p ro p o r tio n n e ls  ou  n o n , à  l ’e x c e p tio n  
de c e u x  q u i lu i s e r a ie n t  im po sés , en  t a n t  q u e  S ocié té , lu i s e ra  re m b o u rsé e  ou  re te n u e . 
D o iv e n t  é g a le m e n t ê t r e  re m b o u rsé s  à  la  S o c ié té , d a n s  les m êm es  c o n d itio n s , les im p ô ts , 
d ro its  ou  ta x e s  n o n  p ro p o r tio n n e ls  a u x  p a ie m e n ts  q u i lu i s e ro n t  fa its  a u  t i t r e  de c e t 
a v e n a n t .

D e p u is  c e t te  d a te ,  M. le R e c e v e u r  M u n ic ip a l a  to u jo u rs  p ro c é d é  a u  re m b o u rs e m e n t 
de la  p a r t ie  de  la  p a te n te  a n n u e lle  e x c é d a n t  la  c o tis a t io n  v e rsé e  p a r  a d i te  E n t r e p r i s e  
au  t i t r e  d u  p re m ie r  ex e rc ice  d ’a p p lic a tio n  d e  l ’a v e n a n t  m a is , en  1957 il s ’e s t  d e m a n d é  
si, à  la  fa v e u r  d u  re m a n ie m e n t de la  p a te n te ,  il c o n v e n a it  de  c o n tin u e r  à  re m b o u rs e r  
c e t e x c é d e n t.



—  8 3  —

L a  S o c ié té  a y a n t  p ro te s té  c o n tre  c e tte  m a n iè re  de v o ir , no u s av o n s , en  v u e  de 
t r a n c h e r  le d iffé ren d , p r is  l ’av is  de  n o tr e  conse il ju r id iq u e  M. G u y  D e b e y re .

L a  c o n c lu s io n  de sa  c o n s u l ta t io n  e s t  q u e  la  ré fo rm e  du  rég im e lég is la tif  e t  rég le ­
m e n ta i r e  de  la  c o n tr ib u t io n  des p a te n te s  ne  f a i t  p a s  o b s ta c le  a u  re m b o u rs e m e n t c o n tr a c ­
tu e l  de  la  p a r t ie  litig ieu se  de la  c o n tr ib u t io n  des p a te n te s .

D a n s  ces c o n d itio n s , le m o n ta n t  des p a te n te s  q u i s e ra i t  dû  p o u r  les seuls se rv ices  
de  la  V ille s ’é ta b l i r a i t  co m m e su it  :

p o u r  1957 p o u r  1958

— T .R .U .......................................................................... 8 4 5 .8 6 0  frs 8 4 2 .9 1 0  frs
—  S .A .R .U .....................................................................  2 6 9 .4 6 0  » 8 8 .0 9 5  »
—  S .A .C .R .U .................................................................  1 1 2 .9 1 0  » 1 2 3 .4 5 0  »

E n  a c c o rd  av e c  v o tr e  C o m m issio n  d u  C o n te n tie u x  e t  celle des F in a n c e s , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  d ’a u to r is e r  le rè g le m e n t de ces som m es e t d ’a d m e t t r e  le p rin c ip e  d e  ce 
r e m b o u rs e m e n t p o u r  les a n n é e s  qu i s u iv ro n t.

L a  d ép e n se  se ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  d e  1 .100.000 fran cs  o u v e r t  à  c e t e ffe t au  
c h a p i t r e  X V I I  b is , a r t ic le  4 du  b u d g e t  p r im iti f  d e  1958. Ce c ré d it  s e ra  re n fo rc é  d ’un e  
so m m e  égale  à  l ’in su ffisance  c o n s ta té e ,  so it  1 .182.685, qu i se ra  v irée  d u  c ré d it  o u v e r t  
a u  c h a p i t r e  X V I I  b is , a r t ic le  3 « .C o llec te  des R é s id u s  U rb a in s  -  C o n v en tio n  av e c  la  
T .R .U . » leq u e l la isse  u n  d isp o n ib le  su ffisan t.

A d o p té .

N» 59 / 55. —  R É N O V A T IO N  ET A M É N A G E M E N T  D U  Q U A R T IE R  S A IN T  
SA U V E U R . C O N S T IT U T IO N  D ’U N E  C O M M ISSIO N .

. t
M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  n° 57 / 6035 d u  11 m a rs  1957, v o u s  av ez  d éc id é  q u e  l ’o p é ra tio n  
de r é n o v a t io n  des î lo ts  in sa lu b re s  de L ille  c o m m e n c e ra it  p a r  celle de l ’î lo t  S a in t-S a u v e u r , 
d é lim ité e  e t  d essin ée  d a n s  ses g ra n d e s  lignes à l ’in té r ie u r  d ’u n  p é r im è tre  in d iq u é  au  
p la n  d ire c te u r  q u i é t a i t  a n n e x é  au  dossier.

D ’a u t r e  p a r t ,  v o u s  av e z  é g a le m e n t d éc id é  de  c h a rg e r  l ’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M . 
des t r a v a u x  de ré n o v a t io n  e t  d ’a m é n a g e m e n t de  c e t î lo t  e t  so llic ité , p o u r  le c o m p te  
de c e t o rg a n ism e , la  d é c la ra t io n  d ’u t i l i té  p u b liq u e  de l ’o p é ra tio n .

O r, l ’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M . a e n g a g é  c e r ta in e s  t r a c ta t io n s  m a is  se h e u r te  
a c tu e l le m e n t  à  de n o m b re u se s  d ifficu ltés.

P a r  d é lib é ra t io n  en  d a te  d u  13 o c to b re  1958, le C onseil d ’A d m in is tr a t io n  d u d i t  
Office, e s t im a n t  ne  p o u v o ir  m e n e r  à  b ien  l ’o p é ra tio n  a v e c  les m o y en s  d o n t  il d ispo se , 
a  su g g é ré  d ’en  co n fie r la  ré a lis a t io n  à u n e  S o c ié té  d ’É co n o m ie  M ix te  q u i s e r a i t  à  m êm e  
d e  l ’e x é c u te r  à  ses lieu  e t  p lace .

D a n s  ces c o n d itio n s , n o u s  v o u s  p ro p o so n s  de c o n s t i tu e r  u n e  C om m ission  M u n i ­
c ip a le  d ’É tu d e  ch a rg ée  de se m e t t r e  en r a p p o r t  a v e c  la  S o c ié té  d ’E q u ip e m e n t
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d u  D é p a r te m e n t  d u  N o rd  en  v u e  de la  m ise  au  p o in t  d ’u n e  C o n v en tio n  à  in te rv e n ir  
e n tre  la V ille e t  la  S o c ié té . L e p ro je t  de  C o n v e n tio n  é lab o ré  se ra  so u m is à  l ’a p p ro b a ­
t io n  du  C onseil M u n ic ip a l.

C e tte  C o m m ission , p ré s id é e  p a r  le M aire  ou son  re p ré s e n ta n t ,  se ra  co m p o sée  de 
m e m b re s  des C om m issio ns de l ’U rb a n ism e , de  l ’H a b i ta t io n  e t  d u  C o n te n tie u x  désignés 
p a r  le M aire  s u iv a n t  le sy s tè m e  de la  re p ré s e n ta t io n  p ro p o r tio n n e lle  des g ro u p e s  p o li ­
t iq u e s  fo r m a n t  le C onseil M u n ic ip a l.

A d o p t é  à  la  m a jo r i té ,  le s  c o n s e il le r s  c o m m u n is t e s  a y a n t  v o té  c o n tre  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  
a n a ly t iq u e  a u  n °  5 9 /  6 .031, p a g e  2 3 ) .

N° 5 9 /  56. —  A N N O N C E  D ’U N E  M E SU R E  DE LIC E N C IE M E N T  D A N S  
U N E  U S IN E  M É T A L L U R G IQ U E  D E LA VILLE.

V œ u  p r é s e n t é  p a r  M. l e  M a i r e ,  s u i t e  a u x  l e t t r e s  d e  

M. D e  B e c k e r , C o n s e i l l e r  s o c i a l i s t e  e t  d e  M. L a n d r i e , 

C o n s e i l l e r  c o m m u n i s t e .

L e C onseil M u n ic ip a l de  L ille  e s tim e  de son  d ev o ir  d ’e x p r im e r  to u te  l ’ém o tio n  
q u ’a  so u lev ée  d a n s  la  C ité  e t  d a n s  la  R ég io n , l ’a n n o n c e  d ’u n e  m e su re  p rise  p a r  u n e  
im p o r ta n te  firm e  de la  V ille, q u i se t r a d u i r a i t ,  si elle é ta i t  a p p liq u é e , p a r  u n  licen ­
c ie m e n t de  527 o u v rie rs , p a rm i lesquels  se t ro u v e  b o n  n o m b re  de t r a v a i l le u r s  q u i, en 
ra iso n  de le u r  âge , ne  p a r v ie n d ra ie n t  p lu s  à  se rec lasse r.

Il ju g e  in a d m iss ib le  u n  c o n g é d ie m e n t a u s s i m a ss if  de  tra v a i l le u r s ,  en  p le in  h iv e r, 
e t  san s  c o n s id é ra tio n  de la  gêne  qu i p e u t  en  ré s u lte r  p o u r  les fam illes  a in s i frap p ée s . 
Il d e m a n d e  a u x  P o u v o irs  p u b lic s  d ’ag ir  r a p id e m e n t  p o u r  q u e  la m e su re  so it ra p p o r té e ,  
e t  p o u r  q u e  la  so lu tio n  à  ce p ro b lèm e  à la  fois éco n o m iq u e  e t  social, so it re ch e rch ée  
d a n s  le c a d re  d ’u n e  m e ille u re  o rg a n isa tio n  de l ’écono m ie  n a tio n a le  e t  d a n s  le re sp e c t 
de la  loi su r  les c o n v e n tio n s  co llec tiv es  d u  t r a v a i l .

A d o p t é  à  l 'u n a n i m i t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  3 3 ) .

N° 5 9 /5 7 .

V œ u  p r é s e n t é  p a r  l e  G r o u p e  C o m m u n i s t e  d e m a n d a n t  l ’ a b r o ­

g a t i o n  d e  l ’ O r d o n n a n c e  c o n c e r n a n t  l a  S é c u r i t é  S o c i a l e

E T  L E  R É T A B L I S S E M E N T  D U  R É G I M E  A N T É R I E U R  D E S  A L L O C A ­

T I O N S  F a m i l i a l e s .

L e C onseil M u n ic ip a l de L ille , v iv e m e n t é m u  des ré p e rc u ss io n s  des ré c e n te s  o rd o n ­
n an c es  c o n c e rn a n t la  S é c u r ité  Sociale e t  les A llo ca tio n s  F am ilia le s , ré p e rc u ss io n s  qu i 
f r a p p e n t  d u re m e n t les t r a v a i l le u r s  e t  les fam illes  lab o rieu se s ,
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C o n s id é ra n t, qu e  p a r  a illeu rs , l ’a p p a u v r is s e m e n t  de la  p o p u la tio n  e n t ra în e ra  f a ta ­
le m e n t u n e  a u g m e n ta tio n  des ch a rg e s  sociales de la  V ille e t  p a r a l lè le m e n t à  cela u n  

a m e n u is e m e n t des re c e tte s ,

D e m a n d e  l ’a b ro g a tio n  p u re  e t  s im p le  de l ’o rd o n n a n c e  in s t i tu a n t  u n e  re te n u e  
sem es tr ie lle  de 3 .000 frs s u r  les fra is  p h a rm a c e u tiq u e s ,  a in si q ue  le r é ta b l is s e m e n t  du  
rég im e a n té r ie u r  des A llo ca tio n s  F am ilia le s .

A d o p t é  à l ’u n a n i m i t é  d e s  v o ta n ts ,  le s  c o n s e il le r s  d e  l ’ U n io n  s 'é t a n t  a b s te n u s  ( v o ir  
c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e  p a g e  35,1.

N° 5 9 /  1 .001 . —  D É PL A C E M E N T  D E S L IM IT E S C A N T O N A L E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’a ra s e m e n t  des fo r tif ic a tio n s  e t  la  ré a lisa tio n  d u  p la n  d ’u rb a n ism e  o n t  fa it  d isp a ­
r a î t r e  des o u v ra g es  m ilita ire s , des ch em in s  ou des l im ite s  de p a rce lle s  q u i a v a ie n t  serv i 
d ’assises p o u r  fixer les c o n to u rs  de c e r ta in s  c a n to n s  p a r ta g e a n t  n o tre  V ille.

D es v o ies  n o u v e lle s  ou  des v o ies  an c ie n n es , d o n t  le t r a c é  a .é té  m o d ifié , c h e v a u c h e n t 
m a in te n a n t  ces l im ite s  d o n t  la  d é m a rc a tio n  e s t  d e v e n u  th é o r iq u e . D e s  g ro u p es  de 
c o n s tru c tio n s  s o n t  en  co u rs  d ’é d if ic a tio n  e t  p o s e ro n t à  b re f  d é la i le p ro b lè m e  de l ’affec ­
t a t io n  des h a b ita n ts -  d an s  u n  c a n to n  d é te rm in é .

C e tte  q u e s tio n , d ’a ille u rs  s igna lée  p a r  M. le J u g e  de P a ix  d u  1er A rro n d is se m e n t 
J u d ic ia ire  de  L ille , d o it  ê t r e  rég lée  san s  t a r d e r  a f in  de n o u s  p e r m e t tr e ,  d a n s  u n  a v e n ir  
p ro c h a in , de p ro c é d e r  à  l ’a f fe c ta tio n  ra tio n n e lle  des é le c te u rs  ce q u i, p a r  v o ie  de co nsé ­
qu en ce , f ix e ra  au ss i le u r  re s so r t  ju d ic ia ire .

L es  re c tif ic a tio n s  c i-a p rè s  d é ta illé e s  qu e  n o u s  p ro p o so n s  s o n t s t r ic te m e n t  lim itée s  ; 
elles n ’e n tr a în e ro n t  au c u n  m o u v e m e n t de p o p u la tio n  e t  s e ro n t dès lo rs  s a n s  in flu en ce  
su r  les effec tifs  é le c to ra u x  des c a n to n s .

1° P a r t i e  c o m m u n e  a u x  c a n to n s  E s t  et S u d .

—  D é f i n i t i o n  a c tu e lle  :

A ngle de la  ru e  B o ite lle  e t  d u  b o u le v a rd  d u  M aréch a l V a illa n t -  C h em in  S a in t-  
S a u v e u r  -  P la c e  G u y  de D a m p ie r re  -  C h am p  de m a n œ u v re  -  L im ite  d u  te r r i to ir e  de 
R o n c h in .

—  D é f i n i t i o n  p ro p o sée .

A ng le  dé la  ru e  B o ite lle  e t  d u  b o u le v a rd  d u  M aréch a l V a illa n t -  A x e  de la  ru e  
L o u is  D u p ie d  -  A xes des b o u le v a rd s  d u  P ré s id e n t  H o o v e r  e t  P a u l  P a in le v é  -  A xe de 
la ch au ssée  E s t  de  l ’a u to ro u te  P a r is -L ille  ju s q u e  le te r r i to i r e  de R o n ch in .

Ce d é p la c e m e n t de lim ite  a jo u te  8 h a  90 a a u  c a n to n  S ud , p a r  p ré lè v e m e n t su r  le 
c a n to n  E s t ,  e t  re tr a n c h e  10 h a  d u  c a n to n  S u d  affec té s  au  c a n to n  E s t .  E n  d é f in itiv e , 
c e tte  o p é ra t io n  se t r a d u i t  p a r  u n e  a u g m e n ta tio n  de su p e rfic ie  de 1 h a  10 a p o u r  le
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c a n to n  E s t ,  la  p e r te  su b ie  p a r  le c a n to n  S ud  é ta n t  de l ’o rd re  de 1 /500 p a r  r a p p o r t  à 
sa su p e rfic ie  to ta le .

2° P a r t i e  c o m m u n e  a u x  c a n to n s  N o r d  et N o r d - E s t .

—  D é f i n i t i o n  a c tu e l le  :

A x e  de la  ru e  des U rb a n is te s  ju sq u e  le te r r i to i r e  de  L a  M adele ine.

—  D é f i n i t io n  p r o p o s é e  :

A x e  de la  ru e  des U rb a n is te s  p ro lo n g ée  ju s q u e  le b o u le v a rd  C a rn o t e t  le t e r r i to i r e  

de L a  M adele ine .

Ce d é p la c e m e n t e n tra în e  u n e  a u g m e n ta tio n  de su p e rfic ie  de 1 h a  12 a  50 ca  p o u r  
le c a n to n  N o rd -E s t ,  a u  d é t r im e n t  d u  c a n to n  N o rd  q n i s u b i t  u n e  p e r te  de  l ’o rd re  de 
1 /100 p a r  r a p p o r t  à  sa  su p e rfic ie  lillo ise.

N ous v o u s  d e m a n d o n s  d ’a c c e p te r  ces p ro p o s itio n s  e t  de  n o u s  a u to r is e r  à  c o n s ti ­
t u e r  le d o ss ie r ré g le m e n ta ire  q u i se ra  so u m is  a u  C onseil d ’E t a t  ap rè s  c o n s u lta t io n  du 
C onseil G énéra l.

A d o p té .

N° 5 9 /  1 .002 . D É R O G A T IO N S A U  R E P O S  H E B D O M A D A IR E  D U  
D IM A N C H E . A V IS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

U n  c e r ta in  n o m b re  de c o m m e rç a n ts  de  la ru e  L éo n  G a m b e tta  o c c u p e n t d u  p e rso n n e l 
le d im a n c h e  m a tin ,  en  v e r tu  d ’a u to r is a t io n s  o b te n u e s  a v a n t  la g u e rre .

L es d é ro g a tio n s  au  rep o s  d o m in ic a l so n t  rég lées  p a r  l ’a r tic le  35 du  C ode d u  T ra v a il  
a in s i co n çu  :

« L es é ta b lis s e m e n ts  d é s ira n t  b én é fic ie r  d ’u n e  d é ro g a tio n  d o iv e n t a d re s s e r  u n e  
d e m a n d e  a u  P ré fe t  q u i d o it  d e m a n d e r ,  d ’u rg e n ce , les av is  d u  C onseil M u n ic ip a l, de la  
C h a m b re  de C om m erce  e t  des s y n d ic a ts  p a t r o n a u x  e t  o u v rie rs  in té re ssé s  de la  C o m m u n e . 
Ces av is  d o iv e n t  ê t r e  d o n n és  d a n s  le d é la i d ’u n  m ois. L e P ré f e t  s ta tu e  e n su ite  p a r  a r r ê té  
m o tiv é  q u ’il n o tif ie  d a n s  la  h u i ta in e  ».

D e p u is  la  L ib é ra tio n , les s y n d ic a ts  o u v rie rs  o n t  s y s té m a tiq u e m e n t  ré p o n d u  p a r  
la n é g a tiv e  e t  p r a t iq u e m e n t  il n ’y  a  p lu s  eu de  d é ro g a tio n s  n o u v e lle s . T ë n a n t  co m p te  
de c e t  é t a t  d ’e s p r it ,  d a n s  v o tr e  séan ce  d u  17 ju i l le t  1956, e s t im a n t  q u ’il v o u s  é t a i t  im p o s ­
s ib le de re sp e c te r  le d é la i im p a r t i  p o u r  v o tre  ré p o n se , v o u s  av ez  d éc id é  q u ’en  p r in ­
c ipe v o u s  v o u s  p ro n o n c ie z  c o n tre  l ’o c tro i des d é ro g a tio n s .

C e tte  s i tu a t io n  a y a n t  c réé  u n  d é s a v a n ta g e  p o u r  c e r ta in s  c o m m e rç a n ts , M. le D ire c ­
t e u r  D é p a r te m e n ta l  de  la  M a in -d ’Œ u v re  a  é té  a m e n é  à  p ro p o se r  à  M. le P ré f e t  d e  r a p ­
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p o r te r  to u te s  les d é ro g a tio n s  e x is ta n te s  e t  d ’in v i te r  e n su ite  les c o m m e rç a n ts  d é s ire u x  
d ’e n  o b te n ir  à  fa ire  de n o u v e lle s  d e m a n d e s .

P o u r  so u lig n e r le c a ra c tè re  e x c e p tio n n e l des d é ro g a tio n s , ce h a u t  fo n c tio n n a ire  
a  en  o u tr e  su g g é ré  de  les l im ite r  a u x  seu ls  é ta b lis s e m e n ts  se t r o u v a n t  d a n s  le v o is in ag e  
des m a rc h é s  ; ces m a rc h é s  c o n s t i tu a n t ,  se lon  lu i, le seu l m o tif  d ’o rd re  g é n é ra l su sce p ­
t ib le  de ju s t if ie r  u n e  déc ision  fa v o ra b le .

E n  co n séq u en ce , il a  d ressé , en  ac co rd  av e c  M. M asson, P ré s id e n t  de l ’U n io n  L il ­
loise d u  C om m erce  les zones, c i-ap rès  én u m érées , où  des d é ro g a tio n s  p o u r r a ie n t  in te r ­
v e n ir  e t  M. le P ré fe t  n o u s  a  d e m a n d é  d ’é m e t t r e  u n  a v is  s u r  ces p ro p o s itio n s .

M a r c h é  d e  W a z e m m e s .

R u e  L éo n  G a m b e tta ,  de  la  p lace  de  la  R é p u b liq u e  (non  co m p rise ) à  la p lace  C a sq u e tte  
in c lu s iv e m e n t, ru e  P a u l L a fa rg u e , ru e  des P o s te s  (de  la  ru e  P a u l L a fa rg u e  à la  p lace  
S é b a s to p o l n o n  co m p rise ) , ru e  de S o lfé rin o ,d e  la  p lace  S é b a s to p o l à  la  ru e  L éo n  G a m b e tta .

M a r c h é  d e  F iv e s .

R u e  S a in t  G ab rie l (de l’a v e n u e  des L ila s  à  la  ru e  E u g èn e  J a c q u e t) ,  ru e  E u g èn e  
J a c q u e t  (de la  ru e  Y a n tro y e n  à  la  ru e  S a in t  G ab rie l), ru e  D u  R ep o s  ( to ta l i té ) ,  ru e  R a b e la is  
( to ta l i té ) ,  ru e  de B o u v in es  ( to ta l i té ) ,  ru e  P ie r re  L e g ra n d  (de la  ru e  B e llev u e  à  la  ru e  
F ra n c isc o  F e rre r ) .

M a r c h é  d e  la  p la c e  d u  C o n c e r t.

R u e  de la  M on naie  (en  to ta l i té ) .

*
* *

C o n s id é ra n t la  q u e s tio n  du  p o in t  d e  v u e  de la p ro s p é r i té  d u  co m m erce  loca l e t  de 
ses ré p e rc u ss io n s  s u r  les re sso u rces  fiscales de la V ille, n o u s  ne p o u v o n s  q u e  s o u h a i te r  
v o ir  a p p l iq u e r  à  l ’en sem b le  des c o m m e rç a n ts  le p riv ilèg e  a c co rd é  à c e r ta in s  d ’e n tr e  
e u x  e t  n o u s  ré a liso n s  t r è s  b ien  les p ro te s ta t io n s  sou levées  p a r  l ’é t a t  de choses a c tu e l.

M ais, p a r  a illeu rs , n o u s  ne  p o u v o n s  m é c o n n a ître  la lég is la tio n  du  T ra v a il  e t  no u s 
c o m p re n o n s  p a r fa i te m e n t  au ss i la  p o s itio n  p rise  p a r  les o rg a n isa tio n s  sy n d ica le s  d ’em ­
p lo y és  en  ce q u i co n ce rn e  le re p o s .d o m in ic a l.

E n  co n c lu sio n  nou s ne p en so n s  p a s  p o u v o ir  d e m a n d e r  v o tre  ac co rd  s u r  les m esu re s  
p réco n isées  p a r  les S erv ices  d u  T ra v a il  ; n o u s  e s tim o n s  q u e  la  so lu tio n  d e v r a i t  i n te r ­
v e n ir  sou s la  fo rm e  d ’u n e  c o n v e n tio n  co llec tiv e  p assée  e n tre  e m p lo y e u rs  e t  em p lo y és  
sous l’ég ide de leu rs  s y n d ic a ts  re sp e c tifs  e t  sous le co n trô le  des S erv ices  du  T ra v a il .

A d o p t é  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  5 ) .
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N» 5 9 /  1 .003 . —  AR M ÉE AC TIVE . S U R S IS  D ’IN C O R P O R A T IO N . A V IS

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de l ’a r tic le  23 de la lo i d u  31 m a rs  1928, le C onseil M u n ic ip a l e s t  a p p e lé  
à é m e t t r e  son  av is  s u r  les d e m a n d e s  de  su rs is  d ’in c o rp o ra tio n .

L es je u n e s  g ens d o n t  -les n o m s s u iv e n t re m p lis s e n t les c o n d itio n s  p ré v u e s  p a r  la 
d i te  loi e t  en  so ll ic ite n t  l ’a p p lic a tio n  en  le u r  fa v eu r.

C l a s ­ C a n ­ C l a s ­ C a n ­

s e N o m s ,  p r é n o m s  e t  a d r e s s e s t o n s s e N o m s ,  p r é n o m s  e t  a d r e s s e s t o n s

1959 de W iderspach-T hor B ernard , 1960 D obbels A ndré, 29 b is , rue
1, rue  M onge, à D ijon . . . . C. A lphonse M ercier ................. C.

— G uyot P ierre , 18, rue  C happe. . C. — Dossche Je an -P ie rre , 53, boule ­
—  - K erckhove Jean -M arc , 249 ter, v a rd  V ic to r H u g o ................. S.

rue  du  F au b o u rg  de R o u b a ix . N .-E . — D um ont Ph ilippe, 247, bou levard
— Lem oine P h ilippe , 99, bou levard V ictor H u g o .............................. S.

V auban  ....................................... C. — D u p re tz  Je an -P ie rre , 47, rue des
— Philippe Jean-M ichel, 30, rue M ontagnards .............................. N .-E .

C happe .................................. N .-E . — C arpen tier Je an -P ie rre , 17, rue
— S errure  G uy, 293, rue  L éon Gam M aréchal de L a ttre  de T assigny C.

b e t l a ........................................... C. — C arton C hristian , 24, bou levard
— V anoye E ric , 5, rue  des V icaires. N .-E . Bigo D a n e l .............................. S.-O.

1960 A m ar H enri, 9, rue  de l’École — Casier C harles, 44, rue  Arago
S ain t L o u i s .............................. E . (c /D u v in ag e , 5 ) ..................... c .

— A nto ine P h ilippe , 46, p lace  du — Gosselin F rancis, 107, bou levard
G énéral de G a u l l e ................. N. V ictor H u g o .............................. s .

— B ern ard  Claude, 18, bou levard — H ouv ier Je an -P ie rre , 43, rue  de
du M aréchal V aillan t . . . E. la  C l e f ....................................... N.

— B ouly  de L esdain  D aniel, — Ingelaere P ierre , 1, place de la
25, p lace du M aréchal L eclerc. S.-O. G a r e ........................................... E.

— B oyer-C ham m ard  Jacq u es , 2, rue — Jaisson  P ierre , 3, square  D util-
L éonard  D a n e l .......................... C. leul ............................................ c .

-— C aulier A ndré , 7, rue  du N ord . C. — L auren t Jean -C h ris tian , 5, rue  à
— Ceriez A rsène, 61 b is , rue F ra n ­ . F i e n s ........................................... N .-E .

cisco F e r r e r .............................. E . — Le C o ttie r B runo , 45, rue  P asca l. N .-E .
— C ourtin  B ern ard , 18, rue  de — L enfan t Jean-M arc, 42, rue des

V alm y ....................................... S.-E. Ja rd in s  C aulier ...................... N .-E .
— Cousin F rancis , 323, rue  Léon — M ahieu G érard , 7, rue  du Pala is

G a m b e t t a ................................... C. de Ju s tic e  .............................. N.
— . De B raeckelaer R ay m o n d , 141, — M aire D om inique, 17, rue F ab ricy S.

rue du F au b o u rg  des P o stes . S. — M eurin Je a n -P a u l, 172, rue
—  ' D eparis P ierre-A nto ine, 9, rue N a t i o n a l e .................................. C.

de Coulm iers .......................... S. — Millon F rancis , 41, rue  de Bou-
— D esrousseaux B ern ard , 134, rue 

B arth é lém y  D elespaul . . . S. ___
v i n e s ...........................................

Morel X av ier, 36, rue L éonard
N .-E .

— De W olf Je a n , 12, avenue du 
P résiden t H oover . . . . E.

D anel ....................................... O.
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C l a s ­

s e N o m s ,  p r é n o m s  e t  a d r e s s e s

C a n ­

t o n s

C l a s ­

s e N o m s ,  p r é n o m s  e t  a d r e s s e s

C a n ­

t o n s

I960 Pauw els É tienne , 14, rue de 1960 Singer Claude, 140, rue  des
B ourgogne .......................... C. P ostes  ....................................... C.

— E spèce Jean-M ichel, 277, rue — Souchon D om inique, 27, rue

de S o l f é r i n o .............................. S. V éronèse .................................. N .-E .
— F oulon  Claude, 49, rue Sain t — T ouzard  Michel, 22, rue  V éronèse. N .-E .

B e r n a r d ....................................... S.-O. — T ric a r t B ernard , 39, rue  Lon-
— F ou rn ie r E d o u ard , 212, rue g u e i l ........................................... C.

N atio n a le  .............................. C. — U rbanovsky  S téphane , 7, rue
— R am o n t Claude, 120, rue  de la D u p u y tren  .............................. E.

L ouvière  .................................. C. — V erm eersch M ichel, 32, rue  de
— R o h a u t Jacq u es, 96, rue  B oucher L o o s ........................................... S.-O.

de P e rth e s  .............................. C. — W atine  A ndré, 10, rue  V ergniaud. S.-O.
' — R uck  P ierre , 14, b ou levard  Jean - — W a tte l P a trick , 28, rue  des V icai ­

B a p tis te  L e b a s .......................... S. res ............................................... N .-E .

R u k  M ichel, 4, rue  de R ocro i. S .-E .

N o u s v o u s  p ro p o so n s  de  d o n n e r  u n  av is  fa v o ra b le  à  ces d em an d e s . 

A d o p té .

N° 5 9 /  1 .004 . — R E P R ISE  D E M A TÉR IEL U S A G É . A D M ISSIO N  EN  
R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s a v o n s  p ro c éd é  à  l ’a c q u is it io n  d ’u n e  m a c h in e  im p r im a n te  é le c tr iq u e  A d re m a  
p o u r  re m p la c e r  u n  a p p a re i l  de m êm e  m a rq u e  en  se rv ic e  depu is  1929 a u  B u re a u  des 
E le c tio n s .

M. M arcel V ey rie r, 16, ru e  de T e n re m o n d e  à L ille , q u i a v a i t  l iv ré  ce m a té r ie l,  
s ’e s t  e n g a g é  à  r e p re n d re  la  m a c h in e  u sagée  p o u r  la  som m e de 125.000 fran cs .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  a d m e t t r e  c e t te  som m e en re c e t te .

A d o p t é .
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N° 5 9 /  1 .005 . — SE R V IC E S M U N IC IP A U X . É C O N O M A T . D E N R É E S  
D ’É P IC E R IE . A N N É E  1959. M A RCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p ro c u re r  a u x  d iffé ren ts  se rv ices  m u n ic ip a u x  les d en rées  d ’ép ice rie  n éces ­
sa ire s  à  le u r  fo n c tio n n e m e n t p e n d a n t  l ’a n n é e  1959, n o u s  a v o n s  p ro c éd é  à u n  ap p e l
d ’offres s u r  p r ix  e t  é c h a n tillo n s  a u p rè s  des m a iso n s  s u iv a n te s  spéc ia lisées d a n s  ce négoce 
e t  su sc e p tib le s  de  ré p o n d re  à  to u te s  nos ex igences  :

—  D e le ru e , ru e  N ico las  L eb la n c , 28, L ille .
—  L a isn é , ru e  G u illau m e  W e rn ie rs , 18, L ille .
—  M enu , ru e  de  T ré v ise , 38, L ille .
—  M issu e t  F ils , ru e  d u  B as  J a r d in ,  4, L ille.
—  T h a n g h e , ru e  M asséna , 38, L ille .
—  S .A .R .L ., U n io n  L illo ise  A lim e n ta tio n , ru e  B a r th é lé m y  D e le sp au l, 76, L ille.
—  V a n d e rv lie t  L o u is , ru e  d u  P o r t ,  26, L ille .

L o rs  de l ’o u v e r tu r e  des p lis, n o u s  a v o n s  re çu  u n e  ré p o n se  é m a n a n t  d e  la  S .A .R .L . 
U n io n  L illo ise  A lim e n ta tio n , q u i p ro p o se  la  to ta l i té  des a r tic le s  re p ris  a u  b o rd e re a u  
p o u r  la  so m m e de 1 .079 .990  frs  e t  celle de  la  M aiso n  V a n d e rv lie t  q u i p o u r  des p ro d u its  
de q u a l i té  é q u iv a le n te  p ro p o se  la  so m m e de 1 .080 .603  frs.

E n  co n séq u en ce , no u s v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s  a u to r is e r  à  p a sse r  a v e c  la  S .A .R .L . 
U n io n  L illo ise  A lim e n ta tio n , u n  m a rc h é  de g ré  à  g ré  é v a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  la  
so m m e d e  1 .300 .000  frs  (u n  m illio n  t ro is  c e n t m ille  fran cs) p o u r  te n i r  c o m p te  des co m ­
m a n d e s  im p ré v u e s .

N ou s v o u s  p rio n s  é g a le m e n t de  no u s a u to r is e r  à  re n o u v e le r  les m a rc h é s  p assés 
av ec  les fo u rn isse u rs  n o u s  l iv r a n t  d ep u is  p lu s ie u rs  an n é es , e t  san s  in te rm é d ia ire , des 
m a rc h a n d ise s  de  le u r  sp é c ia lité  a u  t a r i f  g ro ss is te .

I m p o r ta n c e  a n n u e l le  d u  m a r c h é

1° P r o d u i t s  a l im e n ta i r e s  et d ié té t iq u e s

S o c ié té  S O P A D , 38, b o u le v a rd  V ic to r  H u g o , à  L i l l e .......................  1 .1 0 0 .0 0 0  frs

(A llée G ab rie l à  M a rc q -e n -B a rœ u l, à  p a r t i r  de  1959).

2° C a fé s  (M arché  p a ssé  p o u r  les an n é es  1959 e t  1960).

S .A .R .L . L o u is  V a n d a m m e  e t  F ils , 2, ru e  K lé b e r , L a  M ad e le in e  . 1 .4 4 0 .0 0 0  frs

3° C o n f i tu r e s  (M arch é  p assé  p o u r  les an n é es  1959 e t  1960)

T ro is  m a iso n s  a v a ie n t  é té  co n su lté e s . U n e  seu le p ro p o s it io n  n o u s  e s t  p a rv e n u e  
S o c ié té  A n o n y m e  F ru i ts  V itra c , 39, a v e n u e  d u  P eu p le  B elge, L ille  . 1 .1 0 0 .0 0 0  frs

L es d ép en ses  s e ro n t im p u té e s  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  a u  b u d g e t  p r im i t i f  de  1959 
p o u r  les d iffé ren ts  se rv ices  u ti l is a te u rs .

A d o p t é .
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N" 5 9 /  1 .006 . PH O T O C O PIE  D E S A C T E S DE L ’É T A T -C IV IL .

F O U R N IT U R E  DE P A P IE R  E N  1959. M ARC HÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de l’a c q u is i t io n  des p a p ie rs  p h o to g ra p h iq u e s  e t  p ro d u its  de d é v e lo p p e m e n t 
qu i s e ro n t  u tilis é s  en  1959 p o u r  la  r e p ro d u c t io n  des a c te s  de l ’É ta t-C iv i l ,  u n  a p p e l 
d ’offres a  é té  lan cé  a u p rè s  des m a iso n s  sp éc ia lisées d a n s  ce négoce :

—  S o c ié té  S e rtie , 32 b is , ru e  G reu ze , P a r is  (1 6 e), D ire c tio n  R ég io n a le  : 17, ru e  J a c q u e m a rs
G iélée, L ille.

—  S o c ié té  G rog  e t  Cle, 37, a v e n u e  G eorges V, P a r is  (8 e). D ire c tio n  R ég io n a le  : 25, ru e
J a c q u e m a rs  G iélée, L ille .

—  S o c ié té  d ’A p p lic a tio n s  d u  M icro film , 56, ru e  de  l ’H ô p ita l  M ilita ire , L ille.

—  E ta b l is s e m e n ts  C o llo rid i, 10, ru e  F a id h e rb e , L ille.

L es so u m iss io n n a ire s  d e v a ie n t  p ro p o se r  u n  ra b a is  su r  le t a r i f  c lie n t n o n  p ro d u c te u r  
N ° 6, m a i 1958, a r r ê té  n °  23 .923  d u  « B .O .S .P . » du  5 a v r il  1958 p o u r  les p a p ie rs  A gfa 
C o p y ra p id  e t  ré v é la te u r .

T ro is  p ro p o s itio n s  n o u s  so n t p a rv e n u e s  :

—  S o c ié té  S e rtie , 17, ru e  J a c q u e m a rs  G iélée . . . r a b a is  de 24 %  d éco u p e  g ra tu i te

—  S o c ié té  G ro g  e t  Cle, 25 ru e  J a c q u e m a rs  G iélée ra b a is  de  24 ,50  %  »

—  S o c ié té  d ’A p p lic a tio n s  d u  M icro film , 56, ru e  de
l ’H ô p ita l  M i l i t a i r e ........................................................r a b a is  de 20 %  »

L ’offre fa ite  p a r  la S o c ié té  G rog  e t  C ie é t a n t  la p lu s  a v a n ta g e u s e  p o u r  la V ille, n o u s 
v o u s  p ro p o so n s  de p a s se r  av e c  c e t te  firm e u n  m a rc h é  de g ré  à  g ré  p o u r  l ’a n n é e  1959 
e t  d ’en  fix er l ’im p o r ta n c e  à la som m e de u n  m illion  c e n t m ille  fran cs  (1 .1 0 0 .0 0 0  frs).

L es d ép en ses  en r é s u l ta n t  se ro n t im p u té e s  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  au  b u d g e t  p r i ­

m i t i f  de 1959.

A d o p té .

N« 5 9 /  1 .007 . — É C O N O M A T . P A IN , C O Q U IL L E S, B IS C U IT S . M AR CH É.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  a s su re r  l ’a p p ro v is io n n e m e n t en  p a in  de l ’É co le  de P le in  A ir, des C rèches 
e t  du  C en tre  Social Suisse d ’E n t r ’a id e  O u v riè re , il e s t  de règ le  de d e m a n d e r  à  l ’a d ju d i ­
c a ta ire  de la C aisse des E co les  de m a in te n i r  le ra b a is  co n se n ti à  c e t o rg a n ism e  m a lg ré  
les p e t i te s  q u a n t i té s  à  r é p a r t i r  d a n s  c e r ta in s  de ces é ta b lis se m e n ts .

L a S o c ié té  l ’in d é p e n d a n te ,  112, b o u le v a rd  M o n teb e llo  à L ille , a c tu e lle m e n t a d ju ­
d ic a ta ire  de la  C aisse des É co les avec  u n  ra b a is  de 4, 25 frs  a u  k ilo  e s t  p a r  a illeu rs , la
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seu le  e n tre p r is e  de la  ré g io n  ca p ab le  d ’a s s u re r  la fo u rn itu re  des coqu illes  d is tr ib u é e s  
en  fin  d ’a n n é e  d a n s  les écoles e t  à  c e r ta in e s  c a té g o rie s  de  la  p o p u la tio n .

N ous v o u s  d e m a n d o n s , dès lors, de n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av e c  c e t te  firm e u n  
m a rc h é  de g ré  à  g ré  é v a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  tro is  m illio n s  de fran cs .

L es d ép en ses  r é s u l ta n t  de ces a c h a ts  s e ro n t  im p u té e s  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  au  
b u d g e t  p r im iti f  de  1959 p o u r  les d iffé ren ts  se rv ices  in té re ssé s .

A d o p te .

N ° 5 9 /  1 .008 . — É C O N O M A T . F O U R N IT U R E  DE L A IT , B E U R R E  ET  
Œ U FS. A N N É E S  1959 E T  1960. M AR C HÉS DE GRÉ A  
GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es m a rc h é s  p o u r  la  fo u rn itu re  de la i t ,  b e u r re  e t  œ u fs  n écessa ire s  a u x  se rv ices  
m u n ic ip a u x  e t  n o ta m m e n t  a u x  crèches, à  la  P o u p o n n iè re  e t  à  l ’É co le  de P le in  A ir, 
a r r iv e r o n t  à  e x p ira t io n  le 31 d éc em b re  p ro c h a in .

E n  v u e  d ’a s s u re r  l ’a p p ro v is io n n e m e n t jo u rn a l ie r  de  ces é ta b lis s e m e n ts  p e n d a n t  
les an n é es  1959 e t  1960, u n  a p p e l d ’offres, sc in d é  en  d e u x  lo ts , a  é té  la n c é  a u p rè s  des 
m a iso n s  su iv a n te s ,  sp éc ia lisées  d an s  ce négoce e t  su sce p tib le s  de ré p o n d re  à to u te s  nos 
ex igences  :

—  L a ite r ie  des 4 c a n to n s  à  L e Q uesnoy .

—  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  A g rico le  L a itiè re  e t  B e u rr iè re  du  C am b résis , ro u te  N a tio n a le
à A w o in g t p rè s  C am b ra i.

—  « S o c ié té  C L A R A  » (C e n tra le  L a it iè re  A grico le  de la  R ég io n  d ’A m ien s, su cc u rsa le
e t  d é p ô t, 15, ru e  L éo n  G a m b e tta  à  F â c h e s -T h u m e sn il) .

—  MM. R e n e a u  R en é , In d u s tr ie l  la i t ie r  à  C u in cy -les-D o u ai.

—  B a e r t ,  31, b o u le v a rd  J .-B . L eb a s , à  L ille .

—  B u sey n e , 24, ru e  B a r th é lé m y  D e le sp a u l, L ille .

—  D u g ra in , 47, ru e  S a in t  G a b rie l, L ille .

—  S ix -V assa l, 29, ru e  E d . D e lesa lle , L ille .

—  S o c ié té  N e g o b eu reu f, 209, ru e  d ’A rra s , L ille .

—  S o c ié té  W o essen  F rè re s , 18, ru e  d u  C h au fo u r , L ille .

—  U n io n  L illo ise  d ’A lim e n ta tio n , 76, ru e  B a r th é lé m y  D e le sp au l, L ille.

D e p lu s , no u s a v o n s  d e m a n d é  à la  F é d é r a t io n  des C o o p é ra tiv e s  L a itiè re s  du  N o rd  
de p o r te r  n o t r e  ap p e l à  la  co n n a issa n ce  de ses c o m m e tta n ts .

L ’o u v e r tu re  des p lis , à laq u e lle  a v a ie n t  é té  in v ité s  les fo u rn isse u rs  co n su lté s , a  
d o n n é  les r é s u l ta ts  c i-a p rè s  :



-  9 3

P r e m ie r  lo t : L a i t .  —  Ce lo t  in té re sse  la  f o u r n itu r e  d e  la i t  p a s te u r is é  c o n d itio n n é  
so it  a p p ro x im a tiv e m e n t  e t  p a r  a n  15.000 l i tre s  en  b o u te ille s  e t  7 .200 l i t r e s  en  b id o n s  
p lo m b és  de  20 litre s .

D e u x  M aisons o n t  so u m iss io n n é  :

—  L a  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  A grico le  L a itiè re  e t  B e u rr iè re  d u  C am b résis  q u i co n se n t un  
ra b a is  de 10,20 %  s u r  la  b ase  des p r ix  l im ite s  de v e n te  d u  la i t  a u x  c o n so m m a te u rs , 
to u te s  ta x e s  co m p rises , fixés p a r  les a r rê té s  de M. le P ré fe t  d u  N o rd .

—- L a  S o c ié té  C L A R A  q u i a  p ro p o sé  u n  ra b a is  de  10 %  s u r  la  m êm e b ase .

L ’offre de la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  A grico le  L a it iè re  e t  B e u rr iè re  d u  C am b rés is  é t a n t  
la  p lu s  a v a n ta g e u s e  p o u r  la  V ille, no u s v o u s  p ro p o so n s  d ’a c c e p te r  p o u r  v a lo ir  m a rc h é  
la so u m iss io n  p a r  elle so u sc rite .

D e u x i è m e  lo t : B e u r r e  et Œ u f s .  —  Ce lo t  in té re s se  la  fo u rn itu re  a n n u e lle  d ’en v iro n  
1 .200 k gs de  b e u r re  e t  4 .000  œ ufs. L a  S o c ié té  W o essen  F rè re s  q u i, seu le , a  ré p o n d u , 
s ’en g ag e  à a s s u re r  la  liv ra iso n  de ces p ro d u its  av e c  u n  ra b a is  de  1 %  s u r  la b ase  des 
co u rs  jo u rn a lie r s  re p ris  d a n s  « l ’E ch o  des H a lle s  C e n tra le s  de  P a r is  ».

C e tte  p ro p o s it io n  é ta n t  a c c e p ta b le , n o u s v o u s  p ro p o so n s  de fix er co m m e su it  le 
m o n ta n t  a n n u e l a p p ro x im a tif  des m a rc h é s  à in te rv e n ir  :

1° S o c ié té  C o o p é ra tiv e  A grico le  L a it iè re  e t  B e u rr iè re  d u  C am b résis  p o u r
les fo u rn itu re s  de la i t  fa is a n t  l ’o b je t  d u  p re m ie r  l o t .......................  1 .1 0 0 .0 0 0  frs

2° S o c ié té  W o essen  F rè re s  p o u r  la  fo u rn itu re  du  b e u r re  e t  des œ ufs
c o n s t i tu a n t  le d eu x ièm e  l o t .................................................................  1 .2 0 0 .0 0 0  »

L es d ép en ses  en  r é s u l ta n t  s e ro n t  im p u té e s  s u r  les c ré d i ts  o u v e r ts  au  b u d g e t  p r im itif  
p o u r  les d iffé re n ts  se rv ices  u ti l is a te u rs .

A d o p t é .

No 5 9 /  1 .009 . — É C O N O M A T . V E N T E  DE B O U T E IL L E S C H A M PE N O ISE S, 
A D M ISSIO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e c h a m p a g n e  e t  le v in  m o u sse u x  a c h e té s  en  v u e  des ré c e p tio n s  o rg a n isé e s  à  l ’H ô te l 
de V ille, s o n t  liv rés  v e r re s  p e rd u s .

D a n s  le b u t  de  re v e n d re  ces b o u te ille s  au  m e ille u r  p r ix , n o u s  a v o n s  p ro c é d é  à u n  
ap p e l d ’offres a u p rè s  des m a iso n s  c i-ap rès  :

M. H e n r i  C om eyne, 13, ru e  de M au b eu g e  à L ille .
E ta b lis s e m e n ts  M ichel e t  J e a n ,  23, ru e  D e sa ix  à L ille .
N o rd -B o u te ille s , 62, ru e  de l ’A lc a z a r à  L ille .
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N o u s a v o n s  re çu  les p ro p o s itio n s  s u iv a n te s  :

M. C o m e y n e ..........................................................................   frs  la  b o u te ille .
E ta b lis s e m e n ts  M ichel e t  J e a n  .................................10 »
N o rd -B o u te ille s  .....................................................................  9 ,10  » »

M. C om eyne a y a n t  f a i t  l ’offre la  p lu s  a v a n ta g e u s e , n o u s  l ’a v o n s  c h a rg é  de l ’en lè ­

v e m e n t de n o tre  s to c k  a c tu e l, so it  1 .468 b o u te ille s .

E n  co n séq u en ce , n o u s  v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  a d m e t t r e  en  re c e tte  la  som m e 

de 15.047 frs (q u in ze  m ille  q u a ra n te - s e p t  fran c s) .

A d o p té .

No 59 / 1 .010 . —  H A B IL L E M E N T  D E S S A P E U R S -P O M P IE R S . A N N É E  1958.
R É G U L A R ISA T IO N  D E S D É P E N S E S . D E M A N D E S DE  
SU B V E N T IO N  DE L ’É T A T  E T  D U  D É P A R T E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es d ép en ses  d ’h a b il le m e n t de nos sap e u rs -p o m p ie rs  d o n n e n t  lieu  à  des s u b v e n tio n s  
qu i n ’in te rv ie n n e n t  q u ’a p rè s  p ro d u c tio n  de ju s t if ic a t io n s ,  d a n s  ce b u t  n o u s  v o u s  d o n ­
no n s c i-a p rè s  l ’é n u m é ra tio n  des a c h a ts  in te rv e n u s  en 1958.

L es a c h a ts  d ’u n ifo rm es  o n t  é té  p ré v u s  d a n s  le c a h ie r  des ch a rg es  de l ’a d ju d ic a tio n  
d u  30 a v r il 1957 a y a n t  fa it  l ’o b je t  de v o tre  d é lib é ra t io n  n °  5 6 /  1.038 du  21 d éc em b re  
1956 a p p ro u v é e  le 20 m a rs  1957 p a r  l ’a u to r i té  p ré fe c to ra le .

Ce c a h ie r  des ch a rg es  v a la b le  p o u r  la  p é r io d e  d u  1er a v r il  1957 a u  31 m a rs  1959 
p e r m e t ta i t  d a n s  son  a r tic le  16 la ré v is io n  des p r ix  d ’a d ju d ic a tio n . P a r  s u ite  des h au sse s  
in te rv e n u e s  les a d ju d ic a ta ir e s  o n t  d e m a n d é  le béné fice  de c e tte  d isp o s itio n  p o u r  les 

liv ra iso n s  e ffec tu ées  au  co u rs  de l ’a n n é e  1958.

A la  su ite  de ces rév is io n s , les p r ix  u n i ta ir e s  d ’a d ju d ic a tio n  o n t  é té  fixés de la  

fa ço n  s u iv a n te  :

L o t  n °  4. —  T en u e  de V ille :
V este s  d ’é t é   4 .500  frs  +  a u g m e n ta tio n  12 %  =  5 .040  frs

L o t  n °  5. —  T en u e  de V ille :
U n ifo rm es  d ra p  b leu  p o u r  P o m p ie rs .

-  O fficiers e t  A d ju d a n ts  18.000 frs  +  a u g m e n ta t io n  10 %  =  19.800 frs 
Sous-O ffic iers ............ 14.785 » +  » » =  16 .263,50 a r ro n d i  à  16.263

-  C a p o ra u x  e t  S a p e u rs  14.685 » +  » » =  16 .153,50 a r ro n d i  à  16.153

-  P a n ta lo n s  d ra p  p o u r
S a p e u r s .....................  4 .778  » +  » » — 5 .255 ,80  a r ro n d i  à  5 .255

p 0f n o 7 . —  T en u e  d ’ex e rc ice  2 .180  frs  +  a u g m e n ta t io n  en v . 12,845 % , so it  2 .460  frs.

A jo u to n s  que des a r tic le s  m o in s  im p o r ta n ts  ne  f ig u ra n t p a s  au  c a h ie r  des c h a rg e s  

o n t  é té  co m m an d é s  a p rè s  ap p e l d ’offres.
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E n  d éfin itiv e ,, les a c h a ts  v e s t im e n ta ire s  p o u r  nos sap e u rs -p o m p ie rs  o n t  e n tra în é  
les d ép e n ses  c i-a p rè s  d é ta illé e s  :

P r é v i ­ P r i x P r i x

R e n o u ­ s i o n s U N I T A I R E t o t a l

v e l ­ 1er É Q U I ­ A P P R O ­ A P P R O ­

l e m e n t P E M E N T X I M A T I F X I M A T I F

I. —  T e n u e s  de fe u

V estes de c u i r ........................................................ 9 9 .2 6 9  frs 83 .421  frs
C eintures de feu .................................................... 9 1 .425  » 12 .825  »

C ravates de f e u ........................................................ 9 241 » 2 .1 6 9  »
B onnets de p o l i c e .................................................... 9 675 » 6 .0 7 5  »

II. —  T e n u e s  d ’exerc ice

C ostum es croisé bleu 2 pièces ( 7 2 ) ................. 65 7 2 .4 6 0  » 177 .120  »

I I I .  —  T e n u e s  de  v ille

U niform es d rap  bleu :
Officiers e t a d ju d a n ts  (13) .......................... 11 2 19 .800  » 257.400  »

—  Sous-Officiers .................................................... 15 16 .263  » 243 .945  »

—  C aporaux  et Sapeurs ( 1 0 5 ) .......................... 98 7 16 .153  » 1 .6 9 6 .0 6 5  »
M an teau x  d rap  s a p e u r s ....................................... 9 15 .400  » 138.600  »

P an ta lo n s  d rap  s a p e u r s ....................................... ’  9 5 .2 5 5  » 47 .295  »
B rodequins s a p e u r s ................................................ 9 2 .9 0 5  » 26 .145  »

C e i n t u r o n s ................................................................. 9 1 .1 0 0  » 9 .9 0 0  »
F o u r r a g è re s ................................................................. 9 290 » 2 .6 1 0  »
G an ts  la ine  ........................................................ 9 500 » 4 .5 0 0  »
Chem ises b lanches officiers e t sous-officiers (13). 11 2 1 .480  » 19 .240  »
Chem ises b leues sapeurs (129).............................. 111 16 780 » 99 .060  »

d° ............................. 2 900 » 1 .8 0 0  »
C ravates noires (143 )............................................... 125 18 200 » 28 .600  »

K ép is :
•— C om m andan t e t M édecin-C om m andant (3) . 2 1 3 .5 9 5  » 10 .785  »
—  C ap ita ine  (2) .................................................... 1 1 2 .3 5 0  » 4 .7 0 0  »
—  L ieu te n a n ts  (5) ................................................ 4 1 2 .0 9 9  » 10 .450  »
—  A d ju d a n ts  ........................................................ 4 1 .985  » 7 .9 4 0  »
—  S ergents e t S e r g e n t - C h e f .............................. 26 1 .750  » 45 .500  »
—  C aporaux , Sapeurs (94) .............................. 87 7 1 .7 0 0  » 159 .800  »
Vestes d ’été (7) ................................................. 6 1 5 .0 4 0  » 35 .280  »

IV. —  T e n u e s  de sp o r t

G ile ts .................. ........................................................... 9 348 » 3 .1 3 2  »
C u l o t t e s ................................... .... .............................. 9 475 » 4 .2 7 5  »
C haussures t e n n i s .................................................... 9 1 .475  » 13 .275  »

- 3 .1 5 1 .9 0 7  frs

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  en  a c c o rd  a v e c  la  C om m issio n  de p ro te c tio n  c o n tre  l ’in ­
c en d ie  :
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1° de ra t i f ie r  les a c h a ts  c i-d essus  d o n t  la  d ép en se  to ta le  év a lu ée  a p p ro x im a ti ­
v e m e n t  à  la  so m m e de 3 .151 .907  frs  se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p it r e  V II ,  
a r tic le  p re m ie r  d u  B .P .  de  1958.

2° de  so llic ite r  l ’a id e  fin an c iè re  de l ’É t a t  e t  d u  S erv ice  d é p a r te m e n ta l  d ’in cen d ie , 
é t a n t  e n te n d u  q u e  se ra  p rise  en  ch a rg e  p a r  la  V ille la  d iffé ren ce  e n tre  la  d ép en se  to ta le  

e t  le m o n ta n t  des su b v e n tio n s .

A d o p t é  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  6).

N° 5 9 /  2 .00 1 . —  C IM E T IÈ R E S . R É T R O C E SS IO N  DE C O N C E SSIO N .

VA N D E P IT T E  Y V ETTE.

M e s d a m ë s ,  M e s s i e u r s ,

M. B o u te z  Jo s e p h , d e m e u ra n t  ru e  d u  P o n t  N e u f p ro lo n g ée , 17, c ité  des ta b a c s , à  
L ille , so llic ite  le  r e m b o u rs e m e n t de la  som m e r e s ta n t  à  c o u r ir  s u r  le p r ix  de  la  co nces ­
s io n  de te r r a in  n °  83 .026 s itu é e  a u  C im e tiè re  d u  S u d , a c c o rd é e  p o u r  q u in z e  a n s  le  14 ju in  
1958 (q u i t ta n c e  n °  11 .424 d u  14 ju in  1958), d ev e n u e  lib re  p a r  s u ite  de  l ’e x h u m a tio n  
e ffec tu ée  le 24  s e p te m b re  1958 d u  co rp s de V a n d e  P i t t e  Y v e tte ,  t r a n s f é r é  en  s u p e rp o ­
s i t io n  d a n s  la  concession  n °  83 .387  d u  m êm e  c im e tiè re .

L a  so m m e à  r is to u rn e r ,  c o m p te  te n u  d u  te m p s  écou lé , s ’é lève  à 4 .713  frs , d o n t  
3 .142  frs , r e p ré s e n ta n t  la  p a r t  de  V ille e t  1.571 frs, celle d u  B u re a u  d ’A id e  Sociale .

N ous v o u s  p ro p o so n s  d ’a g ré e r  la  d e m a n d e  de M. B o u te z  Jo s e p h , à  co n c u rre n c e  
d e  2 .828  frs , la  d iffé ren ce  de 314  frs, r e s ta n t  a c q u ise  p o u r  fra is  d ’é ta b lis s e m e n t d ’ac te s .

Il se ra  lo isib le  a u  p é t i t io n n a ire  de so llic ite r  de  M. le P ré s id e n t  d u  B u re a u  d ’A ide 
S ociale  le re m b o u rs e m e n t de  la  som m e p o r té e  au  c o m p te  de c e t E ta b lis s e m e n t,  so it 

1.571 frs.

L a  so m m e de 2 .828  frs  se ra  p ré le v ée  s u r  le c r é d i t  des C im etiè res .

A d o p té .

No 5 9 /  2 .002 . —  C IM E T IÈ R E S . R É T R O C E SS IO N  DE C O N C E SSIO N .

D U FA Y  JE A N N E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M lle D u fa y  H e n r ie t te ,  d e m e u ra n t  127, ru e  B rû le  M aison  à  L ille , so llic ite  le  re m b o u r ­
s e m e n t de la  so m m e r e s ta n t  à  c o u r ir  s u r  le p r ix  de  la  co n cessio n  de te r r a in  n °  88 .861, 
s itu é e  au  C im e tiè re  d u  S u d , a c co rd ée  p o u r  t r e n te  a n s  le 9 m a i 1958 (q u i t ta n c e  n °  9 .694 
d u  9 m a i 1958), d e v e n u e  lib re  p a r  su ite  de  l ’e x h u m a tio n  e ffec tu ée  le 1er o c to b re  1958 
d u  co rp s  de D u fa y  J e a n n e  t r a n s fé ré  au  C im e tiè re  de l ’E s t  en  s u p e rp o s itio n  d a n s  la 

concession  n °  111.974.
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L a som m e à r is to u rn e r ,  c o m p te  te n u  d u  te m p s  écou lé , s ’élève à 13 .323 frs d o n t 
8 .882  frs r e p ré s e n ta n t  la p a r t  de la  V ille e t  4 .441 frs  celle d u  B u re a u  d ’A id e  Sociale.

N o u s  v o u s  p ro p o so n s  d ’a g ré e r  la  d e m a n d e  de M lle D u fa y  H e n r ie t te  à  co n c u rre n ce  
de 7 .994 frs, la d iffé ren ce  de 888 frs r e s ta n t  a c q u ise  p o u r  fra is  d ’é ta b lis s e m e n t d ’ac te s .

Il se ra  lo isib le  à  la  p é t i t io n n a ire  de  so llic ite r  de M . le P ré s id e n t  d u  B u re a u  d ’A ide 
Sociale le re m b o u rs e m e n t de la  som m e p o r té e  a u  c o m p te  de c e t E ta b l is s e m e n t ,  so it 

4 .441 frs.

L a so m m e de 7.994 frs se ra  p ré lev ée  s u r  le c ré d it  des C im etiè res.

A d o p té .

N<* 5 9 /  2 .0 03 . —  C IM E T IÈ R E S. R É T R O C E SS IO N  D ’U N E  C O N C E SSIO N  
A D D IT IO N N E L L E . B É G H IN  G A BR IE LL E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. O m er D e le ru e , 251, ru e  de  P a r is  à  L ille , so llic ite  le re m b o u rs e m e n t du  p r ix  de 
la  co n cessio n  q u i lu i a  é té  a c co rd é e  le 10 n o v e m b re  1947 a u  c im e tiè re  d e  l ’E s t  sous, le 
n °  105.572 en a d d i t io n  à  la  concessio n  n °  105.478 a ffec té e  à  la  s é p u l tu re  de B égh in  

G ab rie lle .

C e tte  a d d i t io n  a v a i t  é té  d e m a n d é e  p a r  M. O m er D e le ru e  en  v u e  d ’u n e  in h u m a tio n  
u lté r ie u re  q u i, en  fin de c o m p te , se ra  op érée  au  C im e tiè re  du  Sud .

N o u s  v o u s  p ro p o so n s  d ’ac cu e illir  f a v o ra b le m e n t  la  d e m a n d e  p ré se n té e  p a r  M. O m er 
D e le ru e , é t a n t  e n te n d u  q u e  re s te ro n t  a c q u is , en  ra iso n  d e  l ’im m o b ilisa tio n  d u  te r r a in ,  
les d ro its  ap p lic a b le s  à  la  p é r io d e  du  10 n o v e m b re  1947 au  20 s e p te m b re  1958, d a te  à  
laq u e lle  n o u s  e s t p a rv e n u e  la  re q u ê te  de l ’in té re ssé .

S elon  d é c o m p te  a r r ê té  a u  20 s e p te m b re  1958, la  so m m e à  r is to u rn e r  s ’é lèv e  à  17.784 
fran cs , d o n t  11.856 frs  r e p ré s e n ta n t  la  p a r t  de la  V ille e t  5 .928  frs celle d u  B u re a u  d ’A ide 

Sociale.

L a  so m m e à re m b o u rs e r  e f fe c tiv e m e n t p a r  la  V ille se m o n te ra  à  10.671 frs, la diffé ­
ren ce  de  1.185 frs r e s ta n t  a c q u ise  p o u r  fra is  d ’é ta b lis s e m e n t d ’ac te s .

Il s e ra  lo isib le  a u  p é t i t io n n a ire  de so llic ite r  de M. le P ré s id e n t d u  B u re a u  d ’A ide 
Sociale le r e m b o u rs e m e n t de la  som m e p o r té e  au  c o m p te  de c e t E ta b l is s e m e n t ,  so it 

5 .928 frs.

L e re m b o u rs e m e n t de la so m m e de 10.671 frs se ra  p ré le v ée  su r  le c r é d i t  des C im e ­

t iè re s .

A d o p t é .
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N° 5 9 /  2 .004 . P A R T IC IP A T IO N  D E LA VILLE A U  P R IX  D E S R E P A S  
SE R V IS A U X  E N F A N T S  N É C E S S IT E U X  F R É Q U E N T A N T  
LES C A N T IN E S D E S ÉC O LES M A T E R N E L L E S ET  
P R IM A IR E S P R IV É E S. A V E N A N T  A LA C O N V E N T IO N  
D U  13 M A R S 1956.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  a p p lic a tio n  de la  déc is io n  q u e  v o u s  av ez  p rise  a u  co u rs  de  v o t r e  séa n ce  d u  
30 m a i 1958 ( r a p p o r t  n° 5 8 /  2 .010), la  V ille p a r tic ip e , d ep u is  le 1er o c to b re  1958, au  
p r ix  d es  re p a s  se rv is , p a r  les C an tin e s  p riv ée s , a u x  e n fa n ts  f r é q u e n ta n t  les E co le s  p riv ée s , 
su r  la  b a se  d u  p r ix  de  re v ie n t  d ’u n  re p a s  c o n s ta té  p a r  la  C aisse des E co le s  à  la  c lô tu re  
de l ’ex e rc ice  1957 so it  86 ,95  frs e t  en c o n s id é ra tio n  des b a rè m e s  de re sso u rce s  fa m i ­
liales a p p liq u é e s  p a r  c e t O rg an ism e .

L a  C aisse des É co le s  a y a n t  m o d ifié  ces b a rè m e s  de re sso u rces  à  c o m p te r  d u  1er j a n ­
v ie r  1959, n o u s  v o u s  p rio n s  de fa ire  a p p lic a tio n  des m êm es b a rèm es  n o u v e a u x  d an s  
le. ca lcu l de la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille au  p r ix  des re p a s  se rv is  p a r  les C an tin e s  p riv ée s .

C e tte  p a r t ic ip a tio n  s ’a p p liq u e ra  d a n s  les c o n d itio n s  p ré v u e s  à  v o tre  d é lib é ra t io n  
p ré c ité e  d u  30 m a i 1958 e t  co m p te  te n u  des d isp o s itio n s  n o u v e lles  re la t iv e s  a u x  c a té ­
go ries, so it :

l re C a té g o r ie  : G r a tu i té  p o u r  les e n fa n ts  des fam illes  d o n t  les re sso u rces  m en su e lles  
so n t in fé r ie u re s  à  24 .000  frs.

P a r t i c i p a t i o n  d e  la  V i l le  : 86,95 frs.

2 e C a té g o r ie  : 65 fr a n c s ,  p o u r  les e n fa n ts  des fam illes  so n t  les re sso u rces  m en su e lles  
so n t co m p rises  e n t r e  24.001 e t  30 .000  frs.

P a r t i c i p a t i o n  d e  la  V i l le  : 21,95 frs.

3 e C a té g o r ie  : 75 f r a n c s ,  p o u r  les e n fa n ts  des fam illes  d o n t  les re sso u rces  m en su e lles
so n t co m p rises  e n tre  30.001 e t  35 .000  frs.

P a r t i c i p a t i o n  d e  la  V i l le  : 11,95 frs.

4 e C a té g o r ie  : 85 f r a n c s ,  p o u r  les e n fa n ts  des fam illes  d o n t  les re sso u rces  m en su e lle s
s o n t  co m p rises  e n tre  35.001 e t  40 .000 frs.

P a r t i c i p a t i o n  de  la  V i l le  : 1,95 frs.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c co rd  av ec  la  C om m ission  M u n ic ip a le  de la  F am ille ,
d ’a g ré e r  ces n o u v e lles  d isp o s itio n s  q u i s ’a p p l iq u e ro n t  à  p a r t i r  du  1er ja n v ie r  1959 e t  
ju s q u ’à  la  fin de l ’a n n é e  sco la ire  1958-1959 e t  de  no u s a u to r is e r  à  p a s se r  a v e c  le C o m ité  
F am ilia l S co la ire  U rb a in  u n  a v e n a n t  à  la  c o n v e n tio n  du  13 m a rs  1956 d o n t  l ’a r tic le  V I I  
se t ro u v e  seul m o d ifié .

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in s c r i t  au  c h a p itr e  X X V I, a r tic le  9 d u  b u d g e t 
p rim itif .

A d o p t é  à  la  m a jo r i té ,  le s  C o n s e i l le r s  c o m m u n i s t e s  a y a n t  v o té  c o n tre  ( v o ir  c o m p te  
r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  7 ) .

*
*  *
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C O N V E N T IO N

E n t r e  les S ou ssignés :

M. A u g u s tin  L a u re n t ,  M aire  de L ille , a g is s a n t  au  nom  de la d ite  V ille en  v e r tu  
d ’u ne  d é l ib é ra t io n  du  C onseil M u n ic ip a l n° 5 9 /  2 .00 4  en  d a te  d u  30 ja n v ie r  1959 q u i 
sera  so u m ise  en  m êm e te m p s  qu e  les p ré s e n te s  à  l ’a p p ro b a t io n  de M. le P ré fe t  du  N o rd ,

d ’u n e  p a r t ,

e t  M. G é ra rd  T h ie f ïry , d e m e u ra n t  à  L ille , 38, p lace  A le x a n d re  D u m a s , a g is s a n t  
en  q u a l i té  de  P ré s id e n t  de  l ’A sso c ia tio n  d ite  « C o m ité  F a m ilia l  S co laire  U rb a in  » d o n t 
le siège e s t  à  L ille , 13, ru e  J a c q u e m a rs  G iélée, e t  en  v e r tu  des p o u v o irs  q u i lu i o n t  é té  
co n fé ré s , en  sa  séan ce  du  24  s e p te m b re  1955, p a r  le C onseil d  A d m in is tr a t io n  de 1 A sso ­
c ia t io n  F a m ilia le  d ’É d u c a t io n  P o p u la ire  de L ille  e t  des F la n d re s , d o n t  le C o m ité  F a m ilia l  

S co la ire  U rb a in  e s t la  fd ia le  p o u r  L ille ,

d ’a u t r e  .part,

Il e s t  p a ssé  l ’a v e n a n t  c i-a p rè s  à  la  c o n v e n tio n  in te rv e n u e  le 13 m a rs  1956, a p p ro u v é e  
p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  le 30 m a rs  1956 e t  e n re g is tré e  à  L ille (a c te s  a d m in is tr a t if s )  
le 26 a v r il  1956 —  F 0 8 -  C ase 112 -  a u x  d ro its  de 8 .400 fran cs , c o n v e n tio n  m od ifiée  
p a r  d iv e rs  a v e n a n ts  d o n t  le d e rn ie r  en  d a te  d u  23 ju in  1958 a p p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t  
d u  N o rd  le 8 ju i lle t  1958 e n re g is tré  à  L ille  (a c te s  a d m in is tr a t i f s )  le 2 s e p te m b re  1958 - 
B o rd e re a u  185 /3  -  a u x  d ro its  de 8 .400  fran cs .

L ’a r tic le  V I I  e s t  m o d ifié  de  la  fa ço n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  V II . —- L e  m o n ta n t  de la  p a r t ic ip a tio n  de la V ille, p e n d a n t  la p é r io d e  
d u  1er ja n v ie r  1959 à  la fin  de  l ’a n n é e  sco la ire  1958-1959, p o u r  c h a q u e  re p a s  se rv i a u x  
e n fa n ts  f r é q u e n ta n t  les c a n tin e s  des écoles m a te rn e lle s  e t  p r im a ire s  p riv ée s  se ra  :

l re C a té g o r ie  : p o u r  les fam illes  d o n t  les re sso u rc e s  m en su e lles  so n t  in fé ­
r ieu re s  à  24 .000  fra n c s , d e   86 ,95  frs

2 e C a té g o r ie  : p o u r  les fam illes  d o n t  les re sso u rces  m en su e lle s  s o n t  co m ­
p rises e n tre  24.001 e t  30 .000 fra n c s , d e  21 ,95  »

3 e C a té g o r ie  : p o u r  les fam illes  d o n t  les re sso u rce s  m en su e lle s  so n t co m ­
p rises  e n t r e  30.001 e t  35 .000  fra n c s , d e ......................................................11,95 »

4 e C a té g o r ie  : p o u r  les fam ille s  d o n t  les re sso u rce s  m en su e lle s  s o n t  co m ­
p rises  e n tre  35.001 e t  40 .000 fra n c s , d e   L 9 5  »

L es effe ts  d u  p ré s e n t  a v e n a n t ,  q u i a n n u le  ce lu i d u  23 ju in  1958, s o n t  co n c lu s  p o u r  
un e  p é r io d e  c o m m e n ç a n t le 1er ja n v ie r  1959 e t  se t e r m in a n t  à  la  fin  de 1 a n n é e  sco la ire  
1958-1959 ; la  co n v e n tio n  d u  13 m a rs  1956 d e m e u re  re n o u v e la b le  p a r  ta c i te  re c o n ­
d u c tio n  e t  ré s iliab le  c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  de son  a r tic le  V I I I .

T o u te s  les a u tre s  c lauses  e t  c o n d itio n s  de la  c o n v e n tio n  su sv isée  r e s te n t  in ch an g ées .

F a i t  en  c in q  ex e m p la ire s  à L ille , le

L e P ré s id e n t  d u  C o m ité  F a m ilia l  L e M aire  de L ille ,

S co la ire  U rb a in ,
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N" 5 9 /  3 .0 0 1 ..—  U N IO N  D É P A R T E M E N T A L E  D E S SY N D IC A T S O U V R IE R S  
D U  N O R D  (C .G .T .). XXI«1 C O N G R È S , 13 E T  14 D ÉC EM BR E  
1958. S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le S e c ré ta ire  g én é ra l de  l ’U n ion  d é p a r te m e n ta le  des S y n d ic a ts  o u v rie rs  d u  N o rd  
(C .G .T .) a y a n t  siège 75, ru e  L éo n  G a m b e tta  à  L ille , a  so llic ité  u n e  s u b v e n tio n  de la 
V ille p o u r  l ’o rg a n isa tio n  d u  X X I e C ongrès de c e tte  a sso c ia tio n  q u i s ’e s t  te n u  à  L ille 
les 13 e t  14 d éc em b re  1958.

E n  ra iso n  du  c a ra c tè re  social e t  de l ’im p o r ta n c e  de c e tte  m a n ife s ta tio n , n o u s v o u s  
p ro p o so n s , en  ac co rd  av e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , d ’a c c o rd e r  à  l ’U n io n  d é p a r te ­
m e n ta le  des s y n d ic a ts  o u v rie rs  du  N o rd  (C .G .T .) u n e  su b v e n tio n  de 70 .000 frs.

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  au  c h a p it r e  X X V I I I ,  a r tic le  91 d u  
b u d g e t  p r im iti f  de 1958 sous ru b r iq u e  « S u b v e n tio n s  ex c ep tio n n e lle s  à  d iv e rs  g ro u ­
p e m e n ts  ».

A d o p té .

N° 5 9 /  3 .002 . — S U B V E N T IO N S  A U X  O R G A N IS A T IO N S  SY N D IC A L ES. 
R E L È V E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S aisie  de d e m a n d e s  de ré v is io n  des s u b v e n tio n s  a llo u ées  a u x  U n io n s L o ca les  des 
o rg a n isa tio n s  sy n d ic a le s  lillo ises, la C om m ission  des F in a n c e s  a  e s tim é  q u ’il c o n v e n a it  
de  ré s e rv e r  u n e  su ite  fa v o ra b le  à  ces re q u ê te s  eu ég a rd  à l ’accro issem en t"  des ch a rg es
de to u te s  n a tu re s  su p p o r té e s  p a r  ces g ro u p e m e n ts .

C o n s id é ra n t :

a )  les t a u x  fixés p a r  v o tre  d é lib é ra t io n  n° 298  du  12 ju i l le t  1955, s a v o ir  :
C . G . T . - F . 0 ................................................... ' 2 2 5 .0 0 0  frs
C .G .T .................................................................   2 2 5 .0 0 0  »
C .F .T .C .....................................................................  6 0 0 .0 0 0  »

b )  les d ép e n ses  re sp e c tiv e s  de c h a c u n e  des. c e n tra le s  sy n d ica le s .

N o us v o u s  p ro p o so n s , en  ac co rd  av e c  c e t te  C om m ission , de  f ix e r a in s i q u ’il su it ,  
à  c o m p te r  de  1959, le m o n ta n t  de ces a t t r ib u t io n s  :

C .G .T . - F . 0 ...........................................................  3 1 5 .0 0 0  frs
C .G .T ......................................................................... 3 1 5 .0 0 0  »
C .F .T .C .....................................................................  8 7 8 .0 0 0  »

1 .5 0 8 .0 0 0  frs

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  à  ce t e ffe t au  c h a p it r e  X X V I I I  du  
b u d g e t  p r im iti f  de 1959.

A d o p t é .  _________________
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N" 59 / 3 .003 . A S SO C IA T IO N  LIL LOISE  D E S JA R D IN S  O U V R IE R S.

SU B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  s u ite  de  l ’a b s o rp tio n  p ro g re ss iv e , en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  de lo g em en ts , 
des te r r a in s  c o m m u n a u x  lo tis  en  ja rd in s  o u v rie rs , l ’Œ u v re  M u n ic ip a le  d es  ja rd in s  fa m i ­
l ia u x  a  con fié  d ep u is  le 1er ja n v ie r  1958, la  g e s tio n  d e  l ’en sem b le  des ja rd in s  o u v rie rs  à  
l ’A sso c ia tio n  L illo ise  des J a r d in s  O u v rie rs .

O r, u n  r e l iq u a t  de 45 .556  fran cs , p ro v e n a n t  de d o ta t io n s  n o n  u tilisée s  des e x e r ­
cices a n té r ie u r s  e t  r e p o r té  au  c h a p itr e  X I X ,  a r tic le  248 d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  
so us ru b r iq u e  « O eu v re  des J a r d in s  O u v rie rs . D o n s  p o u r  a t t r ib u t io n  d e  p r ix  » d em eu re  
s an s  em p lo i.

E n  a c c o rd  av e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , n o u s v o u s  p rio n s  d ’a llo u e r c e tte  
so m m e, so us fo rm e  de s u b v e n tio n , à  la d i te  A sso c ia tio n , a f in  de lu i p e rm e ttr e ,  so it 
d ’a t t r i b u e r  des p r ix  a u x  co n co u rs  a n n u e ls  q u ’elle o rg an ise , so it d ’e x é c u te r  des t r a v a u x  
d ’a m é n a g e m e n ts  d a n s  les g ro u p e s  de ja rd in s  o u v rie rs  d o n t  elle a s su m e  d éso rm a is  la 
ch a rg e .

A d o p té .

N° 5 9 / 3 .004 . — E N T R E T IE N  D E S B A T IM E N T S  C O M M U N A U X  ET  
B A T IM E N T S  SC O L A IR E S. V IR E M E N T  DE C R É D IT .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L o rs  de  l ’é la b o ra tio n  d u  b u d g e t  p r im itif  se 1958 n o u s  av o n s  é té  a m e n é  à sc in d e r 
en  d e u x  a r tic le s  ie c ré d it  in s c r i t  ju s q u ’a lo rs  a u  c h a p itr e  X I X ,  a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t 
sous ru b r iq u e  « E n t r e t ie n  des p ro p r ié té s  c o m m u n a le s . T ra v a u x ,  fo u rn itu re s  e t  a m é n a ­
g e m e n ts  d iv e rs  ».

N o u s  a v o n s  o u v e r t,  à  c e t effe t, c o m p te  te n u  des p ré v is io n s  du  se rv ic e  d ’A rc h ite c -  
tu r e  e t  sou s ré se rv e  de f ix a tio n  d é f in itiv e  de ces d o ta t io n s  en  co u rs  d ’a n n é e  :

1° u n  c r é d i t  de 53 .000 .000  de frs au  c h a p itr e  X I X  a r tic le  p re m ie r  c i-d e ssu s  in d iq u é  ;
2° u n  c r é d i t  de  67 .000 .000  de frs au  c h a p itr e  X X I  a r tic le  p re m ie r  so u s l ’in t i tu lé  

t< E n t r e t ie n  des b â t im e n ts  sco la ires. T ra v a u x ,  fo u rn itu re s  e t  a m é n a g e m e n ts  
d iv e rs  »,

E u  é g a rd  a u x  p a ie m e n ts  e t  a u x  e n g a g e m e n ts  re s p e c tiv e m e n t e ffec tu é s  à  ce jo u r  
su r  ces a r tic le s , n o u s  v o u s  p rio n s , en  ac co rd  a v e c  la  C om m ission  des F in a n c e s ,  de vou lo ii 
b ien  d é c id e r  le v ire m e n t  d ’u n e  so m m e de 5 .000 .000  de frs  d u  c h a p itre  X I X  a r tic le  p re m ie r  
au  c h a p it r e  X X I  a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t  p r im iti f  de  1958.

A d o p t é .
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N» 5 9 1 3 .005 . LQ I B A B A N G É . EM PLO I D E S F O N D S D E LA C A ISSE  
D É PA R T E M E N T A L E  SC O L A IR E. EXERC IC E 1 9 5 8 /1 9 5 9 . 
A F F E C T A T IO N  A U  F IN A N C E M E N T  D E S A N N U IT É S  
D E S E M P R U N T S  C O N T R A C T É S P O U R  LES  
C O N S T R U C T IO N S SC O L A IR E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

C o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  en  v ig u e u r , e t  n o ta m m e n t  celles tixées p a r  la 
c irc u la ire  de  M. le P ré f e t  d u  N o rd  du  15 m a rs  1958, le f in a n c e m e n t des p a r t ic ip a tio n s  
c o m m u n a le s  d a n s  les d ép en ses  su b v e n tio n n a b le s  a ffé re n te s  a u x  c o n s tru c tio n s  sco la ires 
(ou  à  d é f a u t  les a n n u ité s  d ’e m p ru n ts  c o n tra c té s  à  c e t e ffe t) d o it f ig u re r en p r io r i té  
d a n s  les p ro g ra m m e s  d ’em p lo i des fo n d s  « L o i B a ra n g é  ».

N o u s  a v o n s  é ta b li ,  com m e les an n é es  p ré c é d e n te s , le re le v é  des a n n u i té s  é c h é a n t 
en  1959 d o n t  l’in s c r ip t io n  e s t  p ré v u e  en  co n séq u en ce  a u  c h a p itr e  X X X I I  d u  b u d g e t 
de c e t  ex e rc ice  p o u r  l ’a m o r tis s e m e n t des e m p ru n ts  c o n tra c té s  au  t i t r e  des c o n s tru c tio n s  

sco la ire s .

L e  m o n ta n t  d es  som m es à  ré g le r  p o u r  c e t o b je t  s ’élève à : 61 .106 .628  frs ; p o u r un  

v o lu m e  d ’e m p ru n ts  de  772 .086 .000  frs.

C o n s id é ra n t q u e  le m o n ta n t  de l’a llo c a tio n  sco la ire  su sc e p tib le  d ’ê tre  a t t r ib u é  
à n o tr e  co m m u n e , en  1959, s ’é lève a p p ro x im a tiv e m e n t  à  82 m illio n s  de fra n c s , no us 
v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  av e c  la  C o m m issio h  des F in a n c e s , de b ien  v o u lo ir  d éc id e r 
l ’a f fe c ta tio n , a u  t i t r e  d ’em p lo i des fond s de l ’a llo c a tio n  d é p a r te m e n ta le  sco la ire  1 9 5 8 / 
1959, de la  to ta l i t é  de la som m e de 61 .106 .628  frs p o u r  l ’o b je t  su sv isé , s u iv a n t  é t a t  
d é ta i l lé  c i-an n ex é .

A d o p té .
*

* *

A L L O C A T IO N  D É P A R T E M E N T A L E  S C O L A IR E  
« L O I B A R A N G É  »

A n n é e  s c o l a i r e  1958-1959

A f fe c ta t i o n  a u  t i tr e  d e s  a n n u i t é s  d ’e m p r u n t s  c o n tra c té s  
p o u r  c o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s

N° d ’a r ­

t i c l e

AU BUDG. 

PRIM. N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t

E m p r u n t

a

AMORTIR

M o n t a n t

d e

l ’a n n u i t é

1958 1959

À) P R O J E T S  S U B V E N T I O N N A M E S  
C onstructions scolaires —  Program m es 1955-1956 
(délib. du C.M. il0 56-3078 du 2 6 /10 /1956 , approuvée

le 6 / 1 1 / 1 9 5 6 ) .................................................................
—  F in a n c e m e n t  —

P artic ip a tio n  de l’É t a t .................  5 1 4 .0 6 0 .0 0 0  frs
du D épartem en t . . 8 5 .6 7 6 .6 6 6  » 
Com m unale . . . .  194 .7 4 8 .2 3 4  »

Frs

794 .4 8 4 .9 0 0

F rs Frs

7 9 4 .4 8 4 .9 0 0  f r s



—  1 0 3  —

N °  d ’ a r ­

t i c l e

A U  B U D G .  

P R I M . N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t

E m p r u n t

a

A M O R T I R

M o n t a n t

d e

l ' a n n u i t é

1958 1959

■

Frs Frs
__

Frs

2 2 2 2

■

l r e  tra n c h e  d ’e m p r u n t  réa lisée  en  1956 ..............................
(délib. du C.M. n° 56-3074 du 17 /7 /1 9 5 6 , approuvée 

le 13 /9 /1956).
3 e an n u ité  p ayab le  en 1959..................................

O b se rv a tio n  :

—  M on tan t de l’a n n u i t é .................  6 .8 8 0 .5 3 9  frs
—  Im p u ta tio n ,

sur le chap. X X X II ,  a r t. 290
du B.S. de 1958 (délib. du C.M.
n° 58-3086 du 3 0 /1 0 /5 8 . . . 884 .506  »
sur le chap. X X X II , a r t. 22
B .P . 1958 ..............................  5 .9 9 6 .0 3 3  »

100 .000 .000

-
,

5 .9 9 6 .0 3 3

6 .8 8 0 .5 3 9  »
- ■ - ■

23 23

24

2e tra n c h e  d ’e m p r u n t  réa lisée  en 1957 ..............................
(délib. du C.M. n° 57-3073 du 8 /7 /1 9 5 7 , approuvée 

le 19 /7 /1957).
2 e an n u ité  pay ab le  en 1959 ..................................

3 e tra n c h e  d ’e m p r u n t  réa lisée  en  1958 ..........................
(délib. du  C.M. n° 58-3059 du 11 /7 /1 9 5 8 , approuvée 

le 8 /8 /1 9 5 8 ).
l r e  an n u ité  p ayab le  en 1 9 5 9 '..................................

4 0 .0 0 0 .0 0 0

54 .7 4 8 .0 0 0
2 .7 5 2 .2 1 6

3 .7 6 6 .9 5 8

.
C onstructions scolaires P rogram m es 1955-1956 
B â tim en ts  —  P rix  fo rfa ita ires —  Révision

(délib. du C.M. n° 58-7001 du 1 0 /3 /1 9 5 8 ) .....................
- F in a n c e m e n t  —

S ubven tion  de l’É t a t .....................  77 .760 .0 0 0  frs
du D ép artem en t . . . 1 2 .9 6 0 .0 0 0  » 

P a r t  de la V i l l e ..................................  2 9 .2 8 0 .0 0 0  »

120 .000 .000

120 .000 .000  frs

25
E m p r u n t  r é a lisé  en  1958 ....................................................
(délib. du C.M. n° 58-3060 du 11 /7 /1958 , approuvée 

le 8 /8 /1 9 5 8 ).
l re an n u ité  pay ab le  en 1959 ..................................

.

29 .2 8 0 .0 0 0

2 .0 1 4 .6 2 2



30 Ja n v ie r  1959 —  1 0 4  —

N °  d ’ a r ­

t i c l e

A U  B U D G .  

P R I M . N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t

E m p r u n t

A

M o n t a n t

d e

l ’ a n n u i t é

1958 1959

F rs F rs F rs

C onstructions scolaires —  P rogram m e 1957
B â t i m e n t s .........................................................................

(délib. du C.M. n° 57-7018 du 11 /3 /1957).
—  F in a n c e m e n t  —

Subven tion  de l ’É t a t .................  6 7 2 .3 2 0 .1 6 0  frs
du D ép a rtem en t . . 112 .0 5 3 .3 6 0  » 

P a r t de la  V i l l e ..............................  2 5 0 .6 2 6 .4 8 0  »

1.035.000.000

1 .0 3 5 .0 0 0 .0 0 0  frs

3 4

l r e  tra n c h e  d ’e m p r u n t  réa lisée  en  1958 ..........................
(délib. du C.M. n° 58-3063 du 11 /7 /1958 , approuvée 

le 8 /8 /1 9 5 8 ).
l r e  a n n u ité  p ay ab le  en 1959 ...................................

6 0 .0 0 0 .0 0 0

4 .1 2 8 .3 2 4

R eco n stru c tio n  du  groupe scolaire L ak a n a l-C a m p an . 
(délib. du C.M. n° 537 e t 56-7026 des 3 1 /1 0 /5 5  e t 

1 3 /2 /1956 , approuvées le 7 /6 /1957 ).
—  F in a n c e m e n t  —

R em ploi de l’ind em n ité  de dom m ages
de g u e r r e ............. .............................  5 0 .0 0 0 .0 0 0  frs

P a rtic ip a tio n s  de l’É ta t  et du D épar ­
te m e n t ...........................................  1 5 .0 0 0 .0 0 0  »

P a rtic ip a tio n  c o m m u n a le .................  1 5 .0 0 0 .0 0 0  »

8 0 .0 0 0 .0 0 0

-

8 0 .0 0 0 .0 0 0  frs

2 4 26

E m p r u n t  r é a lisé  en  1956 ....................................................
(délib. du C.M. n° 56-3065 du 1 7 /7 /1956 , approuvée 

le 2 6 /7 /1956).
3 e an n u ité  pay ab le  en 1959 .......................................

15 .00 0 .0 0 0

1 .032 .081

C onstructions scolaires —  A nnées 1955-1956
M obilier des c l a s s e s ............................................................
(délib. du C.M. n° 58-7003 du 10 /3 /1958 ).

—  F in a n c e m e n t

P a rtic ip a tio n  de l’É ta t  .................  1 8 .5 0 0 .0 0 0  frs
du D é p a rte m e n t . . . 3 .0 8 3 .0 0 0  » 
C o m m u n a l e .................  5 6 .8 1 7 .0 0 0  »

7 8 .4 0 0 .0 0 0

'

7 8 .4 0 0 .0 0 0  frs



10 5  —

N° d ’ a r ­

t i c l e

A U  B U D G .  

P R I M .

1958 1959

N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t

29 32

33

l re tra n c h e  d ’e m p r u n t  ré a lisée  en  1957 ..........................
(délib. du C.M. n° 57-3079 du 8 /7 /1 9 5 7 , approuvée  

le 23 /8 /1957).
2 e an n u ité  payab le  en 1959 ...................................

2 e tra n c h e  d ’e m p r u n t  r é a lis é e  en  1958 ..............................
(délibé. du C.M. n" 58-3082 du 11 /7 /1958 , approuvée! 

le 8 /8 /1958).
l re a n n u ité  p ayab le  en 1959 ..............................

F rs

E m p r u n t

A

A M O R T I R

F rs

3 2 .7 0 0 .0 0 0

2 4 .1 5 0 .0 0 0

74 81

E m p ru n t de 100.000.000 de frs — l re tra n c h e  de 
70.100.000 frs.

(délib. du C.M. n° 367 du 1 2 /7 /1955 , approuvée  le 
2 8 /7  /1955).

P a r tie  r e la tiv e  a u x  t r a v a u x  sco la ires.

1° École m aterne lle  P hilippe de Comines. Cons­
t ru c tio n  de 4 nouvelles c l a s s e s ..............................
(délib. du C.M. n» 58 du 2 8 /6 /1 9 5 5  : 15.508.000 frs 
D épense su bven tionnab le  p a r  l ’É ta t  et le D ép ar ­

tem en t.
2° E co le  m a te rn e lle  C h a te a u b r ia n d  et école de filles

M a in te n o n .  - A m é n a g e m e n ts  d i v e r s .................
(délib. du C.M. n» 274 du 12 /7 /1955).

— F in a n c e m e n t  —
P a rtic ip a tio n  de la Caisse D ép artem en ta le  Sco ­

la ire  :
A nnée 1952-1953 (loi B arangé). 7 .0 0 0 .0 0 0  frs
P a rtic ip a tio n  com m unale . . . 7 .0 0 0 .0 0 0

3° C o n s tru c tio n  de c la sses p ro v iso ire s  et a m é n a g e m e n t

de c la sses d a n s  lo c a u x  e x i s ta n t s ..................................
(délib. du C.M. n» 250 e t 366 du 12 /7 /1955). 

D épense subven tionnab le .
—  4 e an n u ité  pay ab le  en 1959..........................

A n n u ité  p ayab le  en 1959 : 7.455.330 frs.
M ontan t de l ’a n n u ité  rep résen ta tiv e  des tra v a u x  

scolaires :
7 .4 5 6 .3 3 0  x 3 8 .7 0 8 .0 0 0  
----------------------------------------  4 .1 1 6 .7 0 3  frs.

70 .1 0 0 .0 0 0

M o n t a n t

d e

l ’ a n n u i t é

Frs

3 .2 5 7 .7 5 7

1 .661 .651

1 5 .508 .000

14 .000 .000

1 5 .5 0 8 .0 0 0

1 6 .200 .000

7 .0 0 0 .

16 .2 0 0 .

000'

000

4.11.6.703

T o ta l des e m p ru n ts  con trac tés  . . 

T o ta l des p ro je ts  subven tionnâm es

39 4 .5 8 6 .0 0 0

2 8 .7 2 6 .3 4 5
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N °  d ’ a r ­

t i c l e

A U  B U D G .  

P R I M .

N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t E m p r u n t

A

A M O R T I R

M o n t a n t

d e

l ’ a n n u i t é

1958 1959

• ' f
F rs F rs Frs

25 27

B )  P R O J E T S  N O N  S  U B  V E N  T I O N N A B L E S  
C onstructions scolaires —  A nnées 1955-1956 —  Am é­

lio ra tions e t agencem ents supp lém entaires
In s ta lla tio n  de chauffage a u to n o m e ..........................

(délib. du C.M. n° 56-7017 e t 56-7019 du 13 /2 /1956 , 
approuvées le 23 /5 /1956).

E m p r u n t  ré a lisé  en  1956 ....................................................
(délib. du C.M. n° 56-3047 du  2 5 /5 /1 9 5 6 , approuvée 

p a r  a rrê té  p réfec to ral du  17 /6 /1956).
—  3 e a n n u ité  p ayab le  en 1959 ..............................

123 .200 .000

123 .200 .000

1 0 .3 0 9 .2 9 3

28

C onstructions scolaires —  P rogram m es 1955-1956 — 
T ra v a u x  d ’am éliorations e t d ’agencem ents supplé ­
m en ta ires —  R évision de p r i x ..................................

(délib. du C.M. n» 58-7002 du 10 /3 /1958).
E m p r u n t  r é a lisé  en  1958 ...............................................
(délib. du C.M. n° 58-3061 du 11 /7 /1958 , approuvée 

le 8 /8 /1 9 5 8 ).
—  l r e  an n u ité  pay ab le  en 1959 ..........................

3 0 .0 0 0 .0 0 0

3 0 .0 0 0 .0 0 0

2 .0 6 4 .1 6 2

.

35

C onstructions scolaires —  P rogram m e 1957 —  B â ti ­
m en ts —  T ra v a u x  d ’am élio rations et d ’agencem ents
s u p p l é m e n t a i r e s ............................................................

(délib. du C.M. n» 58-7009 du 10 /3 /1958).
E m p r u n t  r é a lisé  en  1958 ...................................................
(délib. du C.M. n° 58-3064 du 11 /7 /1958 , approuvée 

le 8 /8 /1 9 5 8 ).
— l r e  an n u ité  pay ab le  en 1959 ..........................

250 .0 0 0 .0 0 0

125 .0 0 0 .0 0 0

8 .6 0 0 .6 7 4

26 29

................. . .
C onstructions scolaires —  P rogram m es 1955-1956 — 

T ra v a u x  de voirie aux  abords des nouveaux  groupes, 
(délib. du C.M. n° 56-7018 du 1 3 /2 /5 6 , approuvée 

le 2 /3 /1 9 5 6 ).
E m p r u n t  r é a lisé  en  1956 ...............................................
(délib. du C.M. n° 56-3026 du 1 3 /2 /5 6 , approuvée 

le 7 /4 /1956).
—  3e an n u ité  pay ab le  en 1959 ..........................

18 .50 0 .0 0 0

1 8 .5 0 0 .0 0 0

1 .8 4 3 .0 7 4



—  107 —

N  ’ d ' a r ­

t i c l e

A U  B U D G .  

P R I M .

'

N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s

I

r

M o n t a n t

E m p r u n t

A

A M O R T I R

M o n t a n t

d e

l ’ a n n u i t é

1958 1959

Frs Frs F rs

27 30

_
C onstructions scolaires - P rogram m es 1955-1956

M atériel de cuisine e t r é f e c to i r e s ..............................
(délib. du C.M. n° 56-7016 du 13 /2 /1 9 5 6 , approuvée 

le 16 /3 /1956).
E m p r u n t  ré a lisé  en  1957 .................................. • . . . .
(délib. du C.M. n° 57-3054 du 2 1 /5 /1 9 5 7 , approuvée 

le 5 /6 /1 9 5 7 ).
2 e a n n u ité  pay ab le  en 1959 ..............................

4 5 .8 0 0 .0 0 0

•
4 5 .800 .000

6 .07 6 .1 8 4

to oc

i

31

C onstruc tions sco la ires—  P rogram m es 1955 et 1956
R ev ê tem en t du sol des c o u rs .......................................

(délib. du C.M. n° 56/7020  du 13 /2 /1 9 5 6 , approuvée 
le 2 8 /3 /1956).

E m p r u n t  ré a lisé  en  1957 ....................................................
(délib. du C.M. n° 57-3053 du 21 /5 / 1957, approuvée 

le 5 /6 /1 9 5 7 ).
2e an n u ité  payab le  en 1959..............................

3 5 .0 0 0 .0 0 0

3 5 .0 0 0 .0 0 0

3 .4 8 6 .8 9 6

T o ta l des e m p ru n ts  c o n t r a c t é s .............................. 3 7 7 .5 0 0 .0 0 0

T otal des p ro je ts  non subven tionnab les . . . 3 2 .3 8 0 .2 8 3

—  R E C A P I T U L A T I O N  -

Program m e su bven tionnab le  . . 
P rogram m e non subven tionnab le

3 9 4 .5 8 6 .0 0 0
3 7 7 .5 0 0 .0 0 0

2 8 .7 2 6 .3 4 5  
3 2 .3 8 0 .2 8 3

■

772 .0 8 6 .0 0 0 6 1 .1 0 6 .6 2 8



30 Ja n v ie r  1959 1 0 8  —

No 5 9 /  3 .006 . —  SO C IÉ T É  CO O PÉR A TIV E D ’H A B IT A T IO N S  A LOYER  
M O D É R É . « LES H A B IT A T IO N S  É C O N O M IQ U E S D U  
N O R D  ». E M P R U N T  D E 18 .000 .000  DE F R S. G A R A N T IE  
DE  LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de l ’éd if ic a tio n , a u  l ie u d it  « L e  B u isso n  » à L ille , cl’u n  g ro u p e  de 8 lo g em en ts  
in d iv id u e ls  à  d o n n e r  en  lo c a t io n -a t t r ib u t io n ,  la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’h a b i ta t io n s  à 
lo y e r  m o d é ré  « L es H a b ita t io n s  E co n o m iq u es  d u  N o rd  », a y a n t  siège social, 31, b o u le v a rd  
V a u b a n  à L ille , so llic ite  la  g a ra n t ie  fin an c iè re  de  la  V ille p o u r  u n  e m p ru n t  de  18 .000.000 
de frs, re m b o u rsa b le  en  30 an s , au  t a u x  d ’in té r ê t  a n n u e l de 2 % , à  c o n tra c te r  a u p rè s  
de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s .

A u x  te rm e s  des lo is en  v ig u eu r, les co m m u n es  p e u v e n t  g a ra n t i r ,  p o u r  la  to ta l i té  
de  le u r  d u ré e , l ’in té r ê t  e t  l ’a m o rtis s e m e n t des e m p ru n ts  c o n tra c té s  p a r  les offices p u b lic s  
e t  les so c ié té s  d ’h a b i ta t io n s  à  lo y e r m o d é ré  ou  de c ré d it  im m o b ilie r.

C o n s id é ra n t q u ’il c o n v ie n t d ’a p p o r te r  n o tre  a p p u i à  to u te s  les ré a lisa tio n s  a y a n t  
p o u r  b u t  d ’a m é lio re r  la  s i tu a t io n  d u  lo g e m e n t d an s  l ’a g g lo m é ra tio n  lillo ise, n o u s  v o u s  
p ro p o so n s , en  a c c o rd  av e c  la C om m issio n  des F in a n c e s  :

a )  d ’a c c e p te r  la  g a r a n t ie  d ’e m p ru n t  so llic itée  p a r  la S ocié té  C o o p é ra tiv e  « L es H a b i ta ­
t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » ;

b )  de  p re n d re , à  c e t effe t, la  d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

L e C onseil :

V u la  d e m a n d e  fo rm é e  p a r  la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H .L .M . « L es H a b ita t io n s  
É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » à  L ille , e t  t e n d a n t  a  l ’a t t r ib u t io n  d ’u n  e m p ru n t  de  18 .000.000 
de fra n c s  p a r  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  p o u r  ré a lisa t io n  d ’u n  p ro g ra m m e  
de c o n s tru c tio n  de 8 lo g e m e n ts  in d iv id u e ls  à  L ille , a u  l ie u d it  « L e  B u isso n  ».

V u le r a p p o r t  é ta b li  p a r  la  C om m issio n  M u n ic ip a le  des F in a n c e s  e t  c o n c lu a n t à  
l ’o c tro i de  la  g a ra n t ie  de  la  V ille à  la d ite  S o c ié té  p o u r  l ’e m p ru n t  d o n t  il s ’a g it  ;

V u les a r tic le s  196 e t  s u iv a n ts  d u  C ode de l ’U rb a n ism e  e t  l ’H a b ita t io n  ;

A t te n d u  q ue  la  v a le u r  d u  ce n tim e  s ’élèv e  à  94 .515,11,

D éc id e  :

L a  V ille de L ille  a c c o rd e  sa  g a ra n t ie  à  la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H a b ita t io n s  à  
L o y e r  M odéré  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » à  L ille  p o u r  u n  e m p ru n t  de 
18 .000.000 de frs q u e  ce t o rg a n ism e  se p ro p o se  de  c o n tr a c te r  a u p rè s  de  la  C aisse des 
D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , a g is s a n t  p o u r  le  c o m p te  de l ’É t a t ,  au  t a u x  de 2 %  p o u r  u n e  
d u ré e  de 30 a n s , en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  d e s tin é s  à  ê tre  d o n n és  en  lo c a tio n - 
a t t r ib u t io n .

A u  cas où  la  S o c ié té  « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  », p o u r  q u e lq u e  m o tif  
q u e  ce so it, n e  s ’a c q u i t t e r a i t  p a s  des so m m es d u es  p a r  elle a u x  éch éan ces  co n v en u es  
ou  des in té r ê ts  m o ra to ire s  q u ’elle a u r a i t  en c o u ru s , la  V ille s ’en g ag e  à en e ffec tu e r le 
p a ie m e n t en  ses lieu  e t  p lace  s u r  s im p le  d e m a n d e  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a ­
t io n s  ad re ssée  p a r  la le ttre -m is s iv e  san s  ja m a is  p o u v o ir  o p p o se r le d é fa u t  de  m ise  en  
re c o u v re m e n t des c e n tim e s  d o n t  la  c ré a tio n  e s t  p ré v u e  c i-d esso us e t  a ffec tés  à  la  g a ra n tie ,  
n i ex ig e r q u e  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  d is c u te  au  p ré a la b le  l ’o rg a n ism e  
d é fa illa n t.
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E n  v u e  d ’a s s u re r  c e t te  g a ra n t ie ,  le C onseil v o te  :

A. -  P o u r  la  p é r io d e  de ré a lisa tio n  de l ’e m p ru n t  au  co u rs  d e  laq u e lle  s o n t  d u s  seu le ­
m e n t les in té r ê ts  à  2 %  su r  les so m m es réa lisées , 3,81 ce n tim e s  a d d it io n n e ls  au

p r in c ip a l  de  q u a t r e  c o n tr ib u t io n s  d ire c te s , le p ro d u i t  de c e tte  im p o s itio n  d e v a n t  
ê t r e  a ffec té  à  la  g a ra n t ie  des in té rê ts  à  2 %  de l ’e m p ru n t  so llic ité .

B . -  U n e  im p o s itio n  de 8,51 ce n tim es  a d d itio n n e ls  a u  p rin c ip a l des q u a t r e  c o n tr i ­
b u t io n s  d ire c te s  p o u r  u n e  d u ré e  de 30 an s . le p ro d u i t  de c e tte  im p o s itio n  d e v a n t 
ê t r e  a ffec té  en  cas de b eso in  d u  p a ie m e n t de l ’a n n u i té  (c a p ita l  e t  in té rê ts )  qui 
s ’é lève  à  : 803 .698 frs.

C e tte  im p o s itio n  sera m ise  en  re c o u v re m e n t de p le in  d ro i t  en  cas de  b eso in .

L e C onseil a u to r is e , d ’a u t r e  p a r t ,  le M aire , à  in te rv e n ir  au  c o n t r a t  d e  p rê t  qu i 
se ra  p a ssé  e n tr e  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  a g is s a n t  p o u r  le c o m p te  de l ’É t a t  
e t  la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H .L .M . « L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » e t  à  s igner 
la  c o n v e n tio n  à p a s se r  av ec  c e t te  d e rn iè re  p o u r  la g a ra n t ie  du  p a ie m e n t d es  in té rê ts  
e t  du  c a p ita l  d e  l ’e m p ru n t  su sv isé .

T o u s  les f ra is  re la t if s  à  ces o p é ra tio n s  s e ro n t à  la  c h a rg e  de la  S o c ié té  C o o p éra tiv e
d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r  M odéré  « L es H a b ita t io n s  E c o n o m iq u e s  du  N o rd  ».

A d o p té .

N° 5 9 /  3 .007 . —  SO C IÉ T É  CO O PÉR A TIV E D ’H A B IT A T IO N S  A LOYER  
M OD ÉRÉ « LES H A B IT A T IO N S  É C O N O M IQ U E S D U  
N O R D  ». P R O R O G A T IO N  D U  DÉ LA I D É  R E M B O U R S E M E N T  
D E S A V A N C ES DE T R É SO R E R IE  C O N S E N T IE S . N O U V ELLE  
AV ANCE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v e r tu  de co n v e n tio n s  a n té r ie u re s  e t  des d éc is io n s p rises  en  d e rn ie r  lieu , p a r  le 
C onseil M u n ic ip a l au  co u rs  de sa  séa n ce  d u  4 n o v e m b re  1957 (d é lib é ra tio n  n °  57 / 3.089 
e t  c o n v e n tio n  d u  2 ja n v ie r  1958) la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r  M odéré 
« L es H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » a y a n t  siège à  L ille , 31, b o u le v a rd  V a u b a n , 
b éné fic ie  d ’a v a n c e s  de tré s o re r ie  q u i lu i o n t  é té  co n se n tie s  p a r  la V ille.

L e sd ite s  a v a n c e s  s o n t  gagées p a r  u n e  h y p o th è q u e  s u r  les te r r a in s  d o n t  la  S ocié té  
e s t  p ro p r ié ta ire .  L e re m b o u rs e m e n t s ’e ffec tue  p a r  l ’in te rm é d ia ire  de M. le T ré so rie r  
P r in c ip a l  a u  fu r  e t  à  m e su re  des v e rse m e n ts  o p é rés  p a r  la  V ille au  t i t r e  des p rê ts -c o n s - 
t ru c t io n s  in d iv id u e ls  co n se n tis  a u x  re s so r t is s a n ts  de la  S ocié té .

L a  S o c ié té  H .E .N . e s t  a c tu e lle m e n t d é b itr ic e  à  l ’ég a rd  de la V ille :

a )  d ’u n e  a v a n c e  de 110 m illio n s  de fra n c s  d o n t  le re m b o u rs e m e n t é ta i t  en v isag é  au  
31 d é c e m b re  1958 sous d é d u c tio n  des so m m es re te n u e s  p a r  la  T ré so re r ie  P rin c ip a le  
de L ille  co m m e il e s t  d i t  c i-dessu s.

b j  d ’u n e  a v a n c e  d e  40 m illio n s  de  f ra n c s  re m b o u rsa b le , d a n s  les m êm es  co n d itio n s , 
le 7 m a rs  1959.
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C o m p te  te n u  des re te n u e s  effec tu ées  à ce jo u r  s u r  l ’a v a n c e  de 110 m illio n s  de fran cs  
e t  de celles à  in te rv e n ir  à la  d a te  d u  31 d é c e m b re  1958, la  S o c ié té  H .E .N . d e v ra i t  effec ­
t iv e m e n t  re m b o u rse r , à c e tte  d e rn iè re  d a te ,  u n e  so m m e  d ’e n v iro n  20 m illio n s  de fran cs .

L es d isp o n ib ilité s  de tré s o re r ie  de l ’o rg a n ism e  ne lui p e r m e t te n t  p a s  d ’e n v is a g e r
ces v e rse m e n ts  a u x  d a te s  p re sc r ite s  e t  il so llic ite  de la V ille :

1° le re p o r t ,  au  31 d é c e m b re  1959, des so m m es r e s ta n t  ex ig ib le s  s u r  l ’a v a n c e  g lo b a le  
de 150 m illions  de fra n c s  co n se n tie , co m m e il e s t  d i t  c i-dessu s a u x  éch éan ces  des 31 d é ­
c e m b re  1958 e t  7 m a rs  1959, so it  e n v iro n  60 m illio n s  de  fran cs  ;

2° l’o c tro i d ’u n e  n o u v e lle  a v a n c e  de tré s o re r ie  de 25 m illio n s  de f ra n c s  re m b o u r ­

sab le  d a n s  les m êm es  c o n d itio n s , au  31 d éc em b re  1959.

C o n s id é ra n t :

a )  l’in té r ê t  des ré a lisa t io n s  p o u rsu iv ie s  p a r  les « H .E .N . » en  v u e  d ’a m é lio re r  la s i tu a t io n  

d u  lo g em en t,

b )  le m o n ta n t  des p rê ts - c o n s tru c t io n s  c o n se n tis  p a r  la Ville a u x  lo c a ta ire s  a t t r i b u ­
ta ire s  de la S o c ié té  e t  d o n t le v e r s e m e n t d o it in te rv e n ir  au  co u rs  de l ’a n n é e  1959 
e n  v u e  de g ag e r les a v a n c e s  acco rd ées  p o u r  une so m m e qu i p e u t  ê tre  év a lu ée  à 

106 m illio n s  de fran cs .

N o u s  v o u s p ro p o so n s , en ac co rd  av ec  la C om m ission  des F in a n c e s  :

1° D ’a c c o rd e r  à  la  S o c ié té  les <> H a b ita t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » la p ro ro g a ­
tion  so llic itée  du  d éla i de re m b o u r s e m e n t ,  au  31 d éc em b re  1959, du  so lde q u i se ra  ex ig ib le  
à  c e t te  d a te  s u r  l ’a v a n c e  g lo b a le  de 150 m illio n s  de fran cs.

2° D ’o c tro y e r  u n e  a v a n c e  n o u v e lle  de  25 m illio n s  de fra n c s , d o n t  le re m b o u rs e m e n t 

in te rv ie n d r a  à la  m êm e d a te ,  sous les m êm es g a ra n tie s .

3° D e nous a u to r is e r  à p a s se r  à c e t e ffe t av e c  la S o c ié té  H .E .N . la c o n v e n tio n  
n écessa ire  e t  de p re n d re  ou m a in te n ir  les in sc r ip tio n s  h y p o th é c a ire s  c o r re sp o n d a n te s .

' 4° D e d éc id e r l ’in sc r ip tio n  au  c h a p itr e  X X X V I  des d ép en ses  e t  au  c h a p it r e  X V I 
des re c e t te s  des a u to r is a t io n s  sp éc ia les  de 1958 de la som m e de 25 m illio n s  de fran cs , 
égale au  m o n ta n t  d u  v e rse m e n t e t  d u  re m b o u rs e m e n t de la n o u v e lle  av a n c e .

A d o p té .

N° 5 9 /  3 008. —  SO C IÉ T É  A N O N Y M E D ’H A B IT A T IO N S  A LOYER  
M OD ÉRÉ  DE LILLE ET E N V IR O N S. E M P R U N T  DE  
132 .650 .000  F R A N C S. G A R A N T IE  DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la c o n s tru c tio n , ru e  de M arq u illies , e n tre  les ru es  L a z a re  G a rre a u  e t 
N o u v e lle , de d e u x  im m eu b le s  co llec tifs , p o u r  u n  en sem b le  de 48 a p p a r te m e n ts  d e s tin é s  
à  la lo ca tio n -s im p le , la  S o c ié té  A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M o d éré  de  L ille  e t 
en v iro n s , a v a n t  siège social, 31, b o u le v a rd  V a u b a n  à L ille , so llic ite  la g a ra n t ie  fin an c iè re  
de la  Ville p o u r u n  e m p ru n t  de 132.650.000 fra n c s  co n se n ti p a r  la C aisse des D é p ô ts  

e t C o n sig n a tio n s .
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L e  lo t is s e m e n t a  é té  a p p ro u v é  p a r  le P ré fe t  d u  N o rd  les 5 m a i 1950 e t  27 n o v em b re  
1957.

E u  ég a rd  à  ce q u i p ré cèd e , n o u s v o u s  p rio n s  de b ien  v o u lo ir  fa ire  d ro i t  à  c e tte  
d e m a n d e  e t  p re n d re  la  d é lib é ra t io n  s u iv a n te  :

L e C onseil :

V u les a r tic le s  196 e t  s u iv a n ts  du  C ode d e T U rb a n is m e  e t  de  l ’H a b ita t io n ,

Vu l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  d u  8 fé v r ie r  1954,

A t te n d u  qu e  la  v a le u r  d u  c e n tim e  s ’é lève  à  94 .515 ,11 ,

D é lib è re  :

L a  V ille de  L ille  a c co rd e  sa  g a ra n t ie  à  la S o c ié té  A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r 
M od éré  de L ille  e t  en v iro n s  p o u r  u n  e m p ru n t  de  132.650 .000  fran cs  q u e  ce t o rg a n ism e  
se p ro p o se  de c o n tr a c te r  a u p rè s  de  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  a g is s a n t  p o u r  
le c o m p te  de l ’É t a t  au  t a u x  d e  1 %  p o u r  u n e  d u ré e  de 45 an s , en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  
de lo g e m e n ts  d e s tin é s  à  la  lo c a tio n  sim p le .

A u  cas où  la  S o c ié té  A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r  M odéré  de L ille  e t  en v iro n s , 
p o u r  q u e lq u e  m o tif  q u e  ce so it, ne s ’a c q u i t te r a i t  p as  des .som m es d ues p a r  elle a u x  
é ch éan ces  c o n v e n u es  ou  des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’elle a u r a i t  e n c o u ru s , la  V ille s ’engage  
à en  e f fe c tu e r  le p a ie m e n t en  ses lieu  e t  p la c e  s u r  s im p le  d e m a n d e  de la  C aisse des D é p ô ts  
e t  C o n s ig n a tio n s  ad ressée  p a r  le ttre -m is s iv e  san s  ja m a is  p o u v o ir  o p p o se r  le d é f a u t  
de m ise  en  re c o u v re m e n t des ce n tim es  d o n t  la  c ré a t io n  e s t p ré v u e  ci-dessous e t  a ffec tés  
à  la  g a ra n t ie ,  n i e x ig e r que la  Caisse, des D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  d isc u te  au  p ré a la b le  
l’o rg a n ism e  d é fa illa n t.

E n  v u e  d ’a s s u re r  c e tte  g a ra n tie ,  le C onseil v o te  p o u r  la  p é r io d e  au  co u rs  de laq u e lle  
s e ro n t  d u s  à  la  fois les in té r ê ts  à  1 %  e t  l ’a m o rtis s e m e n t,  u n e  im p o s itio n  de 41 ,09 ce n ­
t im e s  a d d itio n n e ls  p o u r  u n e  d u ré e  de 42 a n s  q u i se ra  m ise  en  re c o u v re m e n t de  p le in  d ro i t  
au  cas de b eso in  e t  a ffec tée  à  la c o u v e r tu re  des ch a rg e s  de l’e m p ru n t ,  à  sa v o ir , 3 .883 .412  
f ra n c s  p a r  an .

L e C onseil a u to r ise , d ’a u t r e  p a r t ,  le M aire , à  in te rv e n ir  au  c o n t r a t  de  p r ê t  q u i 
se ra  p a ssé  e n t r e  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  a g is s a n t  p o u r  le c o m p te  de l ’É t a t  
e t  la  S o c ié té  A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r  M od éré  d e  L ille  e t  e n v iro n s , à  s ig n e r 
la c o n v e n tio n  à  p a s se r  av e c  c e tte  d e rn iè re  p o u r  la g a ra n t ie  d u  p a ie m e n t des in té rê ts  
e t  du  c a p ita l  de l ’e m p ru n t  su sv isé .

T o u s  les fra is  re la t if s  à  ces o p é ra tio n s  s e ro n t à  la  ch a rg e  de la S o c ié té  A n o n y m e 
d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r  M o d éré  de L ille  e t  en v iro n s .

A d o p té .

N ° 5 9 /  3 .00 9 . —  IN D E M N IT É  A U X  IN S P E C T E U R S  D E S C O N T R IB U T IO N S  
D IR E C T E S. R E L È V E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ors  de v o tr e  séan ce  d u  13 fé v rie r  1956 ( r a p p o r t  n° 5 6 /  3 .014) v o u s  av ez  fixé 
co m m e s u i t  les in d e m n ité s  a llo uées  a u x  In sp e c te u rs  des C o n tr ib u tio n s  D ire c te s  :
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—  A g e n ts  a y a n t  m o in s  de 2 an s  de ré s id en ce  à L ille  . . . .  5 4 .0 0 0  1rs
— A g e n ts  a y a n t  de 2 à  3 an s de ré s id en ce  à L i l l e .................... 6 6 .0 0 0  »
—  A g e n ts  a y a n t  p lu s  de  3 ans de ré s id en ce  à Lille, . . . .  7 8 .0 0 0  »

—  E n  ra iso n  de la re v a lo r is a t io n  in te rv e n u e  d ep u is  c e t te  d a te  d a n s  les t r a i te m e n ts  
de la fo n c tio n  p u b liq u e , n o u s a v o n s  e s tim é  n éc essa ire  le re lè v e m e n t d e sd ite s  in d e m n ité s .

Saisie de la  q u e s tio n  au  co u rs  de sa  ré u n io n  du  17 d é c e m b re  d e rn ie r , la C om m ission  
des F in a n c e s  a  e s tim é  c e tte  d e m a n d e  ju s tif ié e  e t  p ro p o se  de re le v e r  de 30 %  le m o n ta n t  
d e sd ite s  in d e m n ité s .

N ou s v o u s  p rio n s  de fa ire  v o te r  c e t te  p ro p o s itio n  e t  de  d é c id e r l ’a t t r ib u t io n  a u x  
In sp e c te u rs  des C o n tr ib u tio n s  D ire c te s , à c o m p te r  du  1er ja n v ie r  1959, des in d e m n ité s
s u iv a n t  b a rè m e  c i-a p rè s  :

—  A g e n ts  a y a n t  m o in s  de 2 an s  de ré s id e n ce  à L ille  . . . .  7 0 .0 0 0  frs
—  A g e n ts  a y a n t  de  2 à  3 an s  de ré s id en ce  à  L i l l e ...................  8 5 .0 0 0  »
—  A g e n ts  a y a n t  p lu s  de  3 an s  de ré s id e n ce  à  L i l l e ....................  1 0 0 .0 0 0  »

A d o p té .

N" 5 9 /  3 .010 . —  D IV E R S P R O D U IT S  C O M M U N A U X . A D M IS S IO N  EN  
N O N  V A LE UR .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le T ré so rie r  P r in c ip a l  n o u s  a  f a i t  p a rv e n ir  l ’é t a t  de so m m es p ro p o sées  com m e 

ir ré c o u v ra b le s  (N ° 4).

Ces so m m es c o n c e rn e n t des p ro d u i ts  b u d g é ta ire s  de l ’ex e rc ice  1958.

F r a i s  d e

p o u r s u i t e s

u u a g e i  p r i m u i /.
C h a p . I V . -  T ra n sp o rt des m alades et des blessés à l’hôp ita l. R ed e ­
A rt. 25. vance rep ré se n ta tiv e  des f r a i s ................................... 18.835 frs

B u d g e t s u p p lé m e n ta ir e .

C h a p .  IV. -  T ra n sp o rt des m alades et des blessés à l ’hôp ita l. R ede ­
4 .225

A rt. 13. vance rep ré se n ta tiv e  des frais. E x . 1957 . . . .

C h a p . I V . -  Collège tech n iq u e  V alentine L abbé. V ersem ent de. la
A rt. 17. c o n trib u tio n  des élèves boursières e t non boursières. 

Exercice 1957.
Ii.B . F rais de p o u rsu ites  et de p rocédure  - 1957................. 27 frs

C h a p . I V . -  Secours publics. F ra is m éd icaux  e t pharm aceu tiques.
A rt. 54. R e m b o u rs e m e n t ................................................................. 875 ))

C h a p . V . -  E aux . P ro d u it de la  d is trib u tio n . E xercice
A rt. 19. 1957 ...................................................................................... 640 »

C h a p . V I I . -  P roprié tés com m unales. P ro d u it des locations, lîx e r-
A rt. 24. cice 1957 .............................................................................. 2 .240 »

C h a p . I X . -  P res ta tio n s  et assurances réglées pour le com pte de
A rt. 40. divers o ccupan ts  d ’im m eubles a p p a rte n a n t à la

Ville. R em boursem en t - E xercice 1956 ...................... 80 ))

H .B . -  Piaux. P ro d u it de la d is trib u tio n . E x . 1957 ................. 80 ))

T o ta u x  ....................................... 26 .975  frs 27 frs



—  1 1 3  —

L ’ir ré c o u v ra b il i té  des p ro d u its  c o m m u n a u x  a y a n t  é té  c o n s ta té e  p a r  M. le T ré so rie r  
P r in c ip a l ,  n o u s  v o u s  p rio n s , d ’a c co rd  av e c  la  C om m issio n  des F in a n c e s , de  b ie n  v o u lo ir 
a d m e t t r e  en  n o n  v a le u r  la so m m e de 26 .975 frs  e t  de c o u v r ir  M. le T ré s o r ie r  P rin c ip a l 
des f ra is  de p o u rs u ite s  p a re i l le m e n t ir ré c o u v ré s  se m o n ta n t  à la  som m e d e  27 frs, p a r  
m a n d a t  à  é m e ttr e  s u r  le, c ré d it  o u v e r t  au  c h a p it r e  X X X  te r , a r tic le  37 d u  b u d g e t  p r im itif  

de 1958.

A d o p té .

N» 59 / 3 .01 1 . __ V E N T E  D E V IE U X  M É T A U X . A D M IS S IO N  EN  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A p rès  l ’e x é c u tio n  de r é p a ra tio n s  a u x  b â t im e n ts  c o m m u n a u x , d iffé re n ts  serv ices 
o n t  é té  a p p e lé s  à  c éd e r des v ie u x  m é ta u x  a u x  e n tre p r is e s  désignées c i-desso us.

Ces cession s o n t  é té  fa ite s  a u  t a r i f  officiel de  re p r ise  de  v ie u x  m é ta u x  d a n s  les co n d i ­

t io n s  c i-ap rès .

E n t r e p r e n e u r s

D É B I T E U R S

N a t u r e

d e s

M É T A U X

P o i d s

o u

U N I T É

P r i x

D U  K G .  

O U  U N I T É

S o m m e s

A  P E R ­

C E V O I R

P r o v e n a n c e s

B arb ieux  Jacq u es , 78, rue

K gs F rs F rs

M alsence, Lille 
L. D em are tz , 88, rue  de

v ieux  zinc 102 43,40 4 .426 G roupe B rian d  Buisson.

R ivoli, Lille . . __ 203 43,40 8 .810 In s t i tu t  de Géologie.
— 101 43,40 4 .383 École C arno t.

276 43,40 11.978 

29 .597

École R o land .

N o u s v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  d éc id e r l ’a d m iss io n  en  re c e t te  de  c e tte  som m e 
q u i se ra  c o m p ta b ilisé e  a u  c h a p it r e  X IV , a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t p r im i t i f  de  1958.

A d o p t é .
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N» 5 9 /  3 .012 . —  COLLÈGE T E C H N IQ U E  V A L E N T IN E  L A B B É . S U B V E N T IO N S  
DE L 'É T A T . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E . C R É D IT S D ’E M PL O I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  l e t t r e  du 8 a o û t  1958 (a r r ê té  du  7 ju i l le t  1958), M. le M in is tre  de l ’É d u c a tio n  
N a tio n a le , D ire c tio n  de l ’E n se ig n e m e n t T e c h n iq u e , no u s a in fo rm é  q u ’u n e  su b v e n tio n  
g lo b a le  de 1 .870.000 fra n c s  é t a i t  a c co rd ée  à  la  V ille de L ille  p o u r  l ’a c h a t  de  m a té r ie l  
e t  d ’o u tilla g e  d e s tin é s  au  Collège T ec h n iq u e  V a le n tin e  L a b b é , sa v o ir  :

1° S u b v e n tio n  o rd in a ire  ...................................  1 .4 3 0 .0 8 3  frs
2 e S u b v e n tio n  e x t r a o r d i n a i r e .................................  4 3 9 .9 1 7  »

1 .8 7 0 .0 0 0  frs

C o m p te  te n u  de l ’in sc r ip tio n , au  b u d g e t p r im iti f  de 1958, d ’u n  c ré d it  de  2 .000 .000  de 
fran cs  c o r re s p o n d a n t à  u n e  re c e t te  p ré v is io n n e lle  de  1 .000.000 de f ra n c s  in sc r ite  au  
t i t r e  de  la  s u b v e n tio n  o rd in a ire  d o n n a n t  lieu  à  u n e  p a r t ic ip a t io n  é q u iv a le n te  de la  
V ille, n o u s  v o u s  p rio n s , en ac co rd  av e c  la C om m ission  des F in a n c e s , de v o u lo ir  b ien  
d éc id e r :

a )  l ’ad m iss io n  en re c e tte  de la s u b v e n tio n  de 1 .870 .000  f r a n c s ;

b )  la  c o m p ta b il is a t io n  de la s u b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  de  430 .083  Ira n c s  au  
c h a p itr e  V I I I ,  a r tic le  20 du  b u d g e t  e t  d e  la su b v e n tio n  e x tra o rd in a ire  de 439 .917  fra n c s  
a u  c h a p it r e  V I I I ,  des a u to r is a t io n s  sp éc ia les  de 1958 ;

c.) l ’in s c r ip t io n  en  d ép en ses , des c ré d its  d ’em p lo i de  860.166  f ra n c s  a u  c h a p itr e  
X X I ,  a r tic le  7 d u  b u d g e t e t  de 439.917  fra n c s  a u  c h a p it r e  X X I  des a u to r is a t io n s  sp é ­
c ia les de 1958.

A d o p té .

No 5 9 /  3 .013 . COLLÈGE T E C H N IQ U E  V A L E N T IN E  L A B B É . S U B V E N T IO N  
D E L ’É T A T . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E . C R ÉD IT  D ’E M PL O I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t t r e  du  23 d éc em b re  1958 (a r rê té  d u  15 d éc em b re  1958) M. le M in is tre  de 
l’É d u c a t io n  N a tio n a le , D ire c tio n  de l ’E n se ig n e m e n t T ec h n iq u e , n o u s  a in fo rm é  q u ’u n e  
su b v e n tio n  de 2 .500 .000  frs  a v a i t  é té  a llo u ée  à  la  V ille de L ille  p o u r  a c h a t  d e  m a té r ie l  
e t  d ’o u tilla g e  d e s tin é s  a u  C ollège T e c h n iq u e  V a le n tin e  L a b b é .

E n  ac co rd  av ec  la  C om m issio n  des F in a n c e s  no u s v o u s  p rio n s , en  co n sé q u en ce , de 
b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

1° l ’ad m iss io n  en  re c e tte  de  la  so m m e de 2 .500 .000  frs à  in sc rire  au  c h a p itr e  V I I I  
des a u to r is a t io n s  sp éc ia les  de 1958.

2° l ’o u v e r tu re  d ’u n  c r é d it  d ’em p lo i d ’égale  im p o r ta n c e  au  c h a p itr e  X X I  d u  m êm e 
d o c u m e n t.

A d o p t é .
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N° 59 / 3 .014 . —  COLLÈGE M O D E R N E  JE A N  M ACÉ. S U B V E N T IO N  DE  
L ’É T A T . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E . CR ÉDIT D ’E M PL O I.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  le t t r e  d u  1er o c to b re  1958 (a r r ê té  d u  26 s e p te m b re  1958), M. le M in is tre  de 
l ’É d u c a t io n  N a tio n a le , D ire c tio n  de l ’E n se ig n e m e n t T ec h n iq u e , n o u s  a in fo rm é  q u ’u n e  
s u b v e n tio n  de 45 .000  f ra n c s  a v a i t  é té  a llo u ée  à  la  V ille de  L ille , en  v u e  de c o u v r ir  
les d ép e n se s  de fo n c tio n n e m e n t des t r a v a u x  m a n u e ls  éd u c a tifs  d u  Collège M oderne 
.Jean  M acé.

E n  a c co rd  av e c  la C om m ission  des F in a n c e s , n o u s v o u s  p rio n s , en  co n séq u en ce , 
de v o u lo ir  b ie n  d é c id e r :

1° l ’a d m iss io n  en  re c e t te  de la  so m m e de 45 .000  fra n c s  à  in sc rire  au  c h a p it r e  V I I I  
des a u to r is a t io n s  sp éc ia les  de  1958 ;

2° l ’o u v e r tu re  d ’u n  c ré d it  d ’em p lo i d ’égale im p o r ta n c e  an  c h a p itr e  X X I  du  m êm e 
d o c u m e n t.

A d o p té .

No 5 9 /  3 .0 15 . — COLLÈGE T E C H N IQ U E  B A G G IO . S U B V E N T IO N  DE  
L ’É T A T . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E . CR ÉDIT D ’E M PL O I.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  le t t r e  d u  8 a o û t  1958 (a r rê té  d u  7 ju i l le t  1958), M. le M in is tre  de l ’É d u c a t io n  
N a tio n a le , D ire c tio n  de l ’E n se ig n e m e n t T e c h n iq u e , n o u s  a in fo rm é  q u ’u n e  s u b v e n tio n  
c o m p lé m e n ta ire  de 2 .6 5 0 .0 0 0  fra n c s  a v a i t  é té  a llo u ée  à la V ille de L ille , p o u r  a c h a t  de 
m a té r ie l  e t  d ’o u tillag e  d e s tin é s  a u  C ollège T ec h n iq u e  B agg io .

E n  a c c o rd  av e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , n o u s v o u s p rio n s , en  co n séq u en ce , 
de v o u lo ir  b ien  d é c id e r  :

1° l ’ad m iss io n  en  re c e t te  de la  so m m e  de 2 .650 .000  fra n c s  à in sc r ire  au  c h a p it r e  
V I I I  des a u to r is a t io n s  sp éc ia les  de 1958 ;

2° l ’o u v e r tu re  d ’u n  c r é d i t  d ’em p lo i d ’égale im p o r ta n c e  au  c h a p itr e  X X I  du  m êm e 
d o c u m e n t.

A d o p t é .
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N" 5 9 /  3 .016 . IN D E M N IT É S  DE F O N C T IO N  DE M M . LES A D JO IN T S .
R É P A R T IT IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  des d isp o s itio n s  c o n s ti tu tio n n e lle s  a c tu e lle m e n t en  v ig u e u r , le m a n d a t  
des m e m b re s  de  l ’A ssem b lée  N a tio n a le  é lue  le 2 ja n v ie r  1956 a in s i q u e  celu i des m e m b re s  
de l ’A ssem b lée  de  l ’U n io n  F ra n ç a is e , e s t  v e n u  à e x p ira t io n  le jo u r  de la ré u n io n  
de l ’A ssem b lée  N a tio n a le  issue des é lec tio n s  lég is la tiv e s  des 23 e t  30 n o v em b re  1958, 
c ’e s t-à -d ire  le 9 d éc em b re  1958.

M me R . L e m p e re u r  e t  M. A C o q u a r t a y a n t  .cessé d ’a v o ir  la  q u a li té  de  p a r le m e n ­
ta ire s ,  les b ase s  de  r é p a r t i t io n  de l ’in d e m n ité  de fo n c tio n  de MM. les A d jo in ts  d o iv e n t 
ê t r e  m o d ifiées , c o m p te  te n u  des règ les de cu m u l v isées p a r  la  loi d u  24 ju ille t  1952, 
c o n fo rm é m e n t a u x  ta b le a u x  c i-an n ex és .

E n  a c co rd  av e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , no u s v o u s  p rio n s  de b ien  v o u lo ir  
r a t i f ie r  ces d isp o s itio n s  av e c  effe t d u  1er ja n v ie r  1959.

A d o p té .
*

* *

V IL L E  D E  L IL L E

IN D E M N IT É S  D E  F O N C T IO N  D U  M A IR E  E T  D E S  A D J O IN T S

L oi d u  24  ju i l le t  1952 —  C a tég o rie  13 —  P o p u la tio n  to ta le  
a u -d e là  de 150.000 h a b i ta n ts  

In d ice  de ré fé re n ce  —  N e t  : 380 —  B r u t :  485 
T a u x  ap p lic a b le  à  c o m p te r  d u  1er n o v em b re  1958 

D é lib é ra tio n  d u  C onseil M u n ic ip a l n °  5 8 /  8 .015  du  10 m a rs  1958 
C ircu la ire  m in is té r ie lle  n° 444  d u  30 a o û t  1958

I n d e m n i t é

D U  M A I R E

T a u x  fixé p a r  décret n° 
(J .O . du

I n d e m n i t é

D E S  A D J O I N T S

T au x  pou r chacun  des 
ad jo in ts  rég lem en ta ires 
coefficient ad  valorem  
40 % du ta u x  de l’in ­
dem nité  du M aire.

)8 /141 du 13 fév rie r 195 8 
14 /2 /1958)

V aleur annuelle  ........................................................
(a r t. 1 « , i0i d u 2 4 /7 /1952).

M ajo ration  25 % ........................................................
(a r t. 4, loi du 24 /7 /1 9 5 2 ).

M ajo ration  1 % ........................................................
Com m une sinistrée.
(a rt. 5, loi du 2 4 /7 /1952).
(L e ttre  de M. le-P réfet du N ord, du 31 /3 /1958).

1 .0 6 7 .0 0 0  frs 

266 .750  » 

10.670 »

4 26 .800  frs 

106.700 » 

4 .2 6 8  »

1 .3 4 4 .4 2 0  frs 537 .768  frs

In d em n ité  m e n s u e l l e ................................................
12

112.035 frs
12

44 .8 1 4  frs
!
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IN D E M N IT É S  D E  F O N C T IO N  D E  M M . L E S  A D J O IN T S  

T a u x  a p p lic a b le  au  1er ja n v ie r  1959

N om bre d ’a d jo in ts  rég lem entaires 
N om bre d ’a d jo in ts  pa rlem en ta ires

10

2 MM. W alker, B ertran d , 
M em bres du Conseil 

10 de la  R épubliqueN om bre d ’a d jo in ts  non p a r le m e n ta i r e s ..............................

N om bre to ta l  des a d j o i n t s ...........................................................................12

Som m e to ta le  annuelle  à ré p a r tir  :
537.768 frs x  10 a d j o i n t s ................................   =  5 .377 .680  1rs

A  d é d u ir e  :

50 % de l’in d em n ité  des ad jo in ts  pa rlem en ta ires  (app lica tion  des règles de cum ul),
537 .768  x  2 ad jo in ts  x  50

soit : ...............................................................  =  537 .768  »
100 -------------------

In d em n ité  annuelle  à ré p a r tir  en tre  10 a d jo in ts . . . .

In d em n ité  m ensuelle p a r  ad jo in t non p a rlem en ta ire  :  =----------
10 ad jo in ts  x 12. mois 

537 .768
In d em n ité  m ensuelle des ad jo in ts  p a rlem en ta ires  :-------------------- ---------------- ------

2 a d jo in ts  x  12 mois

4 .8 3 9 .9 1 2

4 .8 3 9 .9 1 2  frs

40 .332  frs

22 .407  frs

N “ 5 9 /  3 .017 . —  P A L A IS D E S B E A U X  A R T S . IN S T A L L A T IO N  T É L É P H O N IQ U E . 
IM P U T A T IO N  DE LA D É P E N S E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es S erv ices  d ’A rc h ite c tu re  d o iv e n t  p ro c é d e r  a u  P a la is  des B e a u x -A rts  a u x  t r a v a u x  
de ré fe c tio n  de l ’in s ta l la t io n  té lé p h o n iq u e  d o n t  le re m p la c e m e n t e t  la t r a n s fo rm a tio n  
s ’a v è r e n t  n écessa ire s .

L a  d ép en se , év a lu ée  à  400.000  fran cs , ne  p e u t  ê t r e  p ré lev ée  s u r  le c r é d i t  ré se rv é  
a u  b u d g e t  d e  1958 p o u r  l ’e n tre t ie n  d u  ré se a u  té lé p h o n iq u e  m u n ic ip a l e n  ra is o n  de son  
in su ffisance  de d o ta t io n .

E n  a c c o rd  av e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  p rio n s  d ’en  d é c id e r  l ’im p u ­
t a t io n  s u r  le c ré d it  d isp o n ib le  a u  c h a p it r e  X X I  q u a te r ,  a r t .  4 d u  b u d g e t d u  m ê m e  exercice , 
sous ru b r iq u e  « P a la is  des B e a u x -A rts  —  E n t r e t ie n  des sa lles e t  des co llec tio n s . A c h a t 
d ’œ u v re s  e t  d ’o b je ts  ».

A d o p t é .
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N° 5 9 /  3 .018 . —  IN S U F F IS A N C E S  DE C R É D IT S « M A TÉR IEL ».

V IR E M E N T S D E C R É D IT S. EXERCICE 1958.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D iv e rs  c ré d its  d u  b u d g e t p r im iti f  e t  d u  b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  s ’a v è re n t  insuffi ­
s a m m e n t  d o té s  au  re g a rd  des d ép e n ses  eng ag ées .

C i-ap rès  le re le v é  d e  ces c ré d its ,  les in su ffisances e t  leu rs  causes.

C h a p i t r e A r t i c l e D é s i g n a t i o n S o m m e s

B u d g e t p r i m i t i f .

I 9 A s s u r a n c e  d u  p e r so n n e l t i tu la ir e  co n tre les a cc id en ts  de

t r a v a i l ...................................................................................... 150.000 1rs
(créd it insuffisam m ent doté).

I I 4 B u r e a u x  de l ’H ô te l de  V ille  : ...............................................
(com plém ent de d o ta tio n  pou r acqu isition  de 
m atérie l de bureau).

600 .000 ))

11 9 F r a is  d ’a ss ie tte  et de p e rc e p tio n  : 1° d u  d ro it  de licen ce  
s u r  les d é b its  de b o is so n s  ; 2° de la  ta x e 'lo c a le  s u r  les

v e n t e s ......................................................................................
(créd it insuffisam m ent doté).

265.997 »

II 10 F r a is  d ’a ss ie tte  et de p e rc e p tio n  de la  ta xe  a d d itio n n e lle  
a u x  d ro its  d ’e n re g is tr e m e n t s u r  les m u ta t io n s  à titre  
o n é re u x  d ’im m e u b le s , de m e u b le s , d ’offices m in is té r ie ls

et de fo n d s  de  c o m m e r c e .................................................... 13 .605 ))
(crédit insuffisam m ent doté).

V II 3 S e rv ic e  de la  p ro te c tio n  c i v i l e ...............................................
(dépense com plém entaire  d ’e n tre tien  des sirènes).

20 .000 ))

IX 1 L a b o ra to ire  m u n i c i p a l ............................................................
(créd it insuffisam m ent doté).

40 .000 ))

IX 6. T r a v a u x  : 1° d ’é p u is e m e n t des e a u x  d u  so u s -so l des

b â tim e n ts  c o m m u n a u x  ; 2° d ’a ssèch em en t d u  so u s -so l. 300 .000 ))
(créd it insuffisam m ent doté).

X I I 6 S e rv ic e  de la  vo ie  p u b liq u e . F r a is  de t r a n s p o r ts . . . . 
(au g m en ta tio n  du coût des tran sp o rts).

400 .000 ))

X II 7 E c la ira g e  de la  vo ie  p u b liq u e . C o n so m m a tio n  de gaz et

d ’é lec tr ic ité  ......................................................................... 1 .300 .000 ))
(c réd it insuffisam m ent doté).

X V II  bis 1 E a u x ..........................................................................................
(c réd it insuffisam m ent doté).

1 .0 0 0 .0 0 0 ))

X IX  te r 2 C im e tiè re s  -  T r a v a u x  d ’e n tr e t ie n .......................................
(é lévation  du p rix  des services e t des fourn itu res).

1 .5 0 0 .0 0 0 ))

X X I 10 E co le s  m a te rn e lle s  et p r im a ir e s  é lé m e n ta ir e s .....................
(accro issem ent des effectifs scolaires e t relèvem ent 
du  p rix  des fo u rn itu res  classiques).

1 .0 0 0 .0 0 0 ))

X X I 21 M o b il ie r  et m a té r ie l des b â tim e n ts  sc o la ire s  -  A c h a t de

m o b ilie r  et m a té r ie l n e u f  -  E n tr e t i e n .............................. 2 .0 0 0 .0 0 0 ))
(équ ipem ent nécessité pa r l ’accroissem ent des effec­

1 tifs  scolaires).
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C h a p i t r e A r t i c l e D é s i g n a t i o n S o m m e s

X X I 25 C o n trô le  m é d ic a l s c o l a i r e ..................... .............................. 300 .000  frs
(A ugm en ta tion  du ta u x  du con tingen t com m unal

passé de 80 à 100 frs p a r  élève).
X X V I 4 C en tre  S o c ia l  de l ’Œ u v r e  S u is s e  d ’E n t r ’a id e  O u vriè re  -

D é p e n se s  de fo n c t io n n e m e n t ................................................ 100.000 ))
(c réd it insuffisam m ent doté).

X X V I 12 C h a u ffo ir s  p u b l i c s .................................................................
(c réd it insuffisam m ent doté).

100.000 ))

X X V I 15 E n v o i  d ’éco lie rs  en  m a is o n  d ’e n fa n ts  à  M e m b r e y  (H .-S.) -
F r a is  de s é j o u r .......................................................................... 492.502 »

(créd it insuffisam m ent doté).
X X X  b is 1 T h é â tre s  -  D é p e n se s  d iv e r s e s ...............................................

(insuffisance de d o ta tio n  au b u d g e t p rim itif).
2 .5 0 0 .0 0 0 »

X X X  ter 34 A s s u r a n c e  co n tre  les a c c id e n ts  ca u sés  a u x  tie r s  p a r  les

v é h ic u le s  a p p a r te n a n t  à la  V i l l e ....................................... 200 .000 ))
(passa tion  d ’av en a n ts  m otivés p a r  l’acquisition
de nouveaux  véhicules).

X X X  ter 40 R e m b o u r s e m e n t a u x  m e m b re s  d u  C o n se il M u n ic ip a l  ou  
à d iv e r s  a g e n ts  d é s ig n é s  p a r  le M a ir e  des fr a is  de d é p la ­

ce m e n ts  à l ’o cca sio n  de leu rs  fo n c t io n s .......................... 51 .314 ))
(créd it insuffisam m ent doté).

X X X V I 1 F r a is  de c o n te n tie u x , de ven te  de v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’actes

et de p r o c é d u r e ..................................................................... 2 .0 0 0 .0 0 0 ))
(créd it insuffisam m ent doté).

1 4 .3 3 3 .4 1 8  frs

C e rta in s  c ré d its  la is s a n t  p a r  a illeu rs  u n  d isp o n ib le  su ffisan t, n o u s  v o u s  p ro p o so n s , 
en  v u e  de c o u v r ir  les d o ta t io n s  c o m p lé m e n ta ire s  p ré c ité e s , de d éc id e r, en  ac co rd  av e c  
la  C om m ission  des F in a n c e s , les o p é ra t io n s  de v ire m e n t  c i-dessous d é ta illé e s  :

C h a p i t r e  I X  -  a r t  5. —  C u r a g e ,  e n tr e t ie n  et e x te n s io n  d u  r é s e a u

d ’é g o u ts  et c a n a u x  in té r ie u r s  -  D é p e n s e s  
d iv e r s e s .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e de . . . .  5 .5 0 0 .0 0 0  frs

c h a p . 11 -  a r t .  4    6 0 0 .0 0 0  frs
» V I I  -  a r t .  3   2 0 .0 0 0  »
» I X  -  a r t .  1   4 0 .0 0 0  >»
» IX  -  a r t .  6   3 0 0 .0 0 0  »
» X I I  -  a r t .  6   4 0 0 .0 0 0  >»
.» X I I  - a r t .  7   1 .3 0 0 .0 0 0  »
» X V I I  b is  -  a r t .  1   1 .0 0 0 .0 0 0  »
»> X I X  te r  -  a r t .  2   1 .5 0 0 .0 0 0  »»
> X X I  -  a r t .  10 ( p a r t i e ) ..................... 3 4 0 .0 0 0  »

5 . 5 0 0 . 0 0 0
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C h a p i t r e  X Y 1 I b is  -  a r t .  2. — B a i n s  M u n i c i p a u x  et éco le d e  n a ta ­

t io n  -  V ire m e n t d ’u n e  so m m e de . . 1 .0 0 0 .0 0 0  frs

c h a p . X X I  -  A r t .  10 p a r t i e ) ....................  6 6 0 .0 0 0  »
» X X I  -  a r t .  21 ( p a r t i e ) ....................  3 4 0 .0 0 0  »

1 . 000.000  »

C h a p i t r e  X I X  -  a r t .  1 1 .  —  M o b i l i e r  et m a té r ie l  d es  b â t im e n ts

c o m m u n a u x  -  E n t r e t i e n  -  A c h a t  -  «*
V ire m e n t d ’u n e  som m e d e ...................

c h a p . X X I  -  a r t .  21 (p a r tie )  . . . .
X X I  -  a r t .  25........ ............................

X X V I  -  a r t .  4  ............................
X X V I  -  a r t .  12 ............................
X X V I  -  a r t .  15 ............................

1 .6 6 0 .0 0 0
3 0 0 .0 0 0
100.000 
100.000 
4 9 2 .5 0 2

X X X  b is  -  a r t .  1 (p a r tie ) 1 .8 4 7 .4 9 8

4 .5 0 0 .0 0 0  »

4 .5 0 0 .0 0 0  frs

C h a p i t r e  X X V I  -  a r t .  3. —  S e c o u r s  m é d ic a u x  d ’u r g e n c e  - V i r e m e n t
d ’u n e  so m m e de .....................................

c h a p . X X X  b is  -  a r t .  1 ( p a r t i e ) ...................  5 0 0 .0 0 0  frs

5 0 0 .0 0 0  »

C h a p i t r e  X X I X  -  a r t .  1. —  C é r é m o n ie s  p u b l i q u e s  et m a n i f e s t a ­

t i o n s  d iv e r s e s  — F r a i s  d ’o r g a n i s a t io n  -  
V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ...................  2 .8 3 3 .4 1 8  »

c h a p . I -  a r t .  9   1 5 0 .0 0 0
» I I  -  a r t .  9    2 6 5 .9 9 7
» I I  -  a r t .  10   1 3 .6 0 5
» X X X  b is  -  a r t .  1 ( p a r t i e ) .......................  1 5 2 .5 0 2
» X X X  te r  -  a r t .  34    2 0 0 .0 0 0
» X X X  te r  -  a r t .  40    5 1 .3 1 4

X X X V I  -  a r t .  1   2 .0 0 0 .0 0 0

2 .8 3 3 .4 1 8  frs

1 4 .3 3 3 .4 1 8  frs

A d o p t é .
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pjo  5 9  3 . 0 1 9 . ___ I N S U F F I S A N C E S  D E  C R É D I T S  « M A T É R I E L  » .

A U T O R I S A T I O N S  S P É C I A L E S .  E X E R C I C E  1 9 5 8 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ra iso n  de l ’a t t r ib u t io n  de c e r ta in s  p ro d u i ts  e t  d e  re c e tte s  n o u v e lle s  au  cours 
de l’ex e rc ice , l’in sc r ip tio n  à nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  de d iv e rs  a r tic le s  d ’em p lo i 

c o r re s p o n d a n ts  s ’a v è re  n écessa ire .

C i-ap rè s  le re le v é  de ces c ré d its  e t  le u r  m o n ta n t  :

C h a p i t r e A r t i c l e R u b r i q u e S o m m e s

X X I 27 BP L o i  B a r a n g é . A llo c a tio n  sc o la ire . E m p lo i  de  la  s u b v e n tio n

de l ’E t a t .............................................................................. 808 .726  frs

. (a ttr ib u tio n  com plém entaire, a ..née 1957-1958.
L e ttre  du P ré fe t du 2 décem bre 1958).

X X V I 16 AS P ro te c tio n  m a te rn e lle  et in fa n t i le .  S u b v e n t io n  d u  D é p a r ­

te m e n t. P a r t  d u  b u rea u  d ’a id e  so c ia le  et des o rg a n ism e s

p a r tic u lie r s , (ordre) 4e tr im e s tre  1957. (R eliquat d e

l ’exercice a n té r i e u r ) ............................................................. 1 8 .4 0 0  »

X X X  ter 35 B P P ro d u it  de la  ta xe  s u r  les sp ec ta c le s . A t t r ib u t io n  au

b u re a u  d ’a id e  s o c i a l e ........................................................ 4 .5 0 0 .0 0 0  »
(1 /3 de la  p lu s -v a lu e  de recettes de l ’e x . 1958).

X X X  ter 51 AS T a x e  locale s u r  les ven te s . A llocation  différentielle 1958.
A com pte. R e v e r s e m e n t .................................................... 4 .2 0 7  345 »

(L e ttre  du P ré fe t du 12 n ovem bre  1958).

X X X V 42 AS C o n stru c tio n  de la  p a r tie  a m o n t d u  co llec teu r-es t en tre

la ru e  A . C a rre l et le b o u le va rd  P . P a in le v é . Subvenl ion
du D ép a rtem en t. E m p l o i ................................................ 27 .0 0 0  000 »

(L e ttre  du P réfet du 22 ja n v ie r  1959). ----- ,--------------
36 .534  471 frs

E n  a c c o rd  av e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  p rio n s  de  b ien  v o u lo ir 
v o te r  ces c r é d i ts  q u i s e ro n t in sc r its  a u x  a u to r is a t io n s  sp éc ia les  de 1958.

A d o p t é .

N '  5 9  3 . 0 2 0 .  -  I N S U F F I S A N C E S  D E  C R É D I T S  « P E R S O N N E L  » .

V I R E M E N T S  D E  C R É D I T S .  E X E R C I C E  1 9 5 8 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es c ré d its  de p e rso n n e l d u  b u d g e t p r im itif  de  1958 o n t  é té  fixés san s  q u  a i t  p u  ê tre  
d é te rm in é e , à  l ’é p o q u e , l ’in c id en ce  f in an c iè re  des re v a lo r is a tio n s  des t r a i te m e n ts  e t  

s a la ire s  in te rv e n u e s  a u  co u rs  de 1958.

E n  v u e  de c o u v r ir  les in su ffisan ces  p ré v u e s , u n  c r é d i t  p ré v is io n n e l de  125.000.000 
de fra n c s  a v a i t  é té  in sc r it  au  c h a p it r e  p re m ie r  a r tic le  24  du  m êm e d o c u m e n t sous la
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ru b r iq u e  « R a ju s te m e n t  des sa la ire s  d u  p e rso n n e l m u n ic ip a l à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  
1958 ».

E n  ra iso n  de la  p ro c h a in e  c lô tu re  de  l’ex e rc ice  1958 les in su ffisan ces de  d o ta t io n  
des d iv e rs  c ré d its  de  p e rso n n e l des b u d g e ts  p r im iti f  e t  s u p p lé m e n ta ire  o n t  é té  év a lu ées , 
elles s ’é lè v e n t à 200 .128 .011  fran cs .

L a  p ro v is io n  de 125.000 .000  de frs s ’a v é r a n t ,  en  co n séq u en ce , e lle -m êm e  insu ffi ­
s a n te  e t  c e r ta in s  c ré d its  la is s a n t  p a r  a illeu rs  u n  re l iq u a t  d isp o n ib le , n o u s  v o u s  p ro p o ­
sons, en  ac co rd  av e c  la  C o m m ission  des F in a n c e s , de d éc id e r les o p é ra tio n s  de  v ire m e n t 
n écessa ire s  à  la  c o u v e r tu re  des d o ta t io n s  c o m p lé m e n ta ire s  c i-desso us d é ta illé e s  :

I. —  IN S U F F IS A N C E S  D E  C R É D IT S

C h a p i t r e A r t i c l e D é s i g n a t i o n S o m m e s

I

■

1
B u d g e t p r im i t i f .

Services adm in istra tifs . C adre t i t u l a i r e .......................... 2 8 .5 0 0 .0 0 0  frs
2 Services ad m in is tra tifs . C adre auxiliaire  ..................... 4 .1 0 0 .0 0 0  »

• 3 Service des tra n sp o r ts  a u to m o b ile s .................................. 4 .2 5 0 .0 0 0  »
4 Code de la Fam ille. A llocations. P r im e s .......................... 7 .0 0 0 .0 0 0  »
7 S écurité  Sociale. C o n trib u tio n  p a t r o n a l e ..................... 1 .5 0 0 .0 0 0  »

10 C o n trib u tio n  spéciale de 5 % ........................................... 7 .0 0 0 .0 0 0  »
11 In d em n ité  de gestion au  receveur m u n ic ip a l................. 18 .000 »
16 Personnel m unicipal. H eures supp lém enta ires . . . . 1 0 .0 0 0 .0 0 0  »
18 Caisse N ationale  des R e tra ite s . C on tribu tion  de la  V ille . 1 9 .3 0 0 .0 0 0  »
21 A gents m un ic ipaux  accidentés du  tra v a il. P ensions. . 3 .0 0 0  »

VI 1 B ataillon  des s a p e u rs -p o m p ie rs ........................................... 11 .6 0 0 .0 0 0  »
V III 1 Service m unicipal d ’h y g i è n e ............................................... 550 .000  »

3 L ab o ra to ire  m u n i c i p a l ........................................................ 900 .000  »
5 Service de d é s in f e c t io n ........................................................ 1 .1 5 0 .0 0 0  »
6 T ra v a u x  de curage des é g o u t s ........................................... 750 .000  »

X I 1 Prom enades e t ja rd in s  p u b l i c s ........................................... 1 0 .7 5 0 .0 0 0  »
2 Service de surveillance des squares, ja rd in s , bois . . . 1 .1 1 4 .5 4 7  »

X V 1 A b a tto ir  p u b l i c ..................................................................... 3 .0 5 0 .0 0 0  »
2 H alles, m archés e t pesage p u b l i c ....................................... 1 .1 5 0 .0 0 0  »

X V II 1 E a u x  ....................................................................................... 2 .5 0 0 .0 0 0  »
2 B ains m u n i c i p a u x ................................................................ 3 .0 5 0 .0 0 0  »

X V II I 1 T ra v a u x  m u n ic ip a u x .......................... .................................. 5 .8 0 0 .0 0 0  »
2 Chauffage des é tab lissem ents c o m m u n a u x ..................... 2 .1 0 0 .0 0 0  »

. 3 É clairage des b â tim en ts  c o m m u n a u x .............................. 1 .3 5 0 .0 0 0  »
4 E n tre tie n  in té rieu r de l ’H ô te l de V ille .......................... 3 .3 1 3 .0 5 2  »
5 R éseau  té léphon ique  m u n i c i p a l ....................................... 460 .000  »
6 E n tre tie n  des p roprié tés c o m m u n a le s .......................... 9 .5 0 0 .0 0 0  «

X IX  b is 1 Cim etières ............................................................................. 2 .7 8 9 .6 5 4  »
X X 1 École de plein  a ir D ésiré V erh aeg h e ................................... 1 .3 0 0 .0 0 0  »

2 Collège techn ique Baggio e t V alen tine  L a b b é . . . . 1 .1 7 0 .0 0 0  »
3 Collèges m odernes F ra n k lin  et J e a n  M acé...................... 350 .000  »
4 Cours professionnels m u n ic ip a u x ....................................... 2 .4 0 0 .0 0 0  »
0 Ecoles m aterne lles ............................................................ 1 .4 6 0 .0 0 0  »
6 Écoles prim aires é lé m e n ta i r e s ........................................... 3 .8 2 0 .0 0 0  »
7 École des B eaux -A rts ........................................................ 3 .8 8 0 .0 0 0  »
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C h a p i t r e A r t i c l e D é s i g n a t i o n S o m m e s

X X 8 C o n s e r v a t o i r e .......................................................................... 5 .5 2 0 .0 0 0  frs
9 École régionale d ’A r c h i t e c tu r e ........................................... 150 .000  »

10
11

In s titu te u rs  e t in s titu tr ices . I n d e m n i t é s .....................
Écoles m aterne lles e t p rim aires é lém entaires. T rav au x  

de n e tto y ag e  des classes p e n d a n t les vacan ces . . .

1 .9 5 0 .0 0 0  » 

180.000 »
12 Contrôle m édical s c o l a i r e .................................................... 8 80 .000  »

13 Cours m un ic ip au x  professionnels de p e rfe c tio n n em e n t. 1 .8 0 0 .0 0 0  »

X X I  ter 1 B ib lio thèques de p r ê t ............................................................ 110.000 »

2 M u s é e s ...................................................................................... 3 .6 0 0 .0 0 0  »

X X V 1 Crèches m u n i c i p a l e s ............................................................ 1 .6 0 0 .0 0 0  »

2 P ro tec tio n  m aternelle  e t in fa n tile ....................................... 4 80 .000  »

3 Caisse des écoles. F o n c tio n n em en t des can tines scolaires. 1 6 .2 0 0 .0 0 0  »

7 Chauffoirs p u b l ic s ..................................................................... 200 .000  »
8 C entre Social de l ’Œ uvre  Suisse d ’E n t r ’aide O uvrière . 676 .964  »
9 P ouponn ière  m u n ic ip a le ........................................................ 52 .794  »

X X X 3 T héâtres . Salaires du personnel p en d a n t la  saison . . . 8 .0 0 0 .0 0 0  »

' 5 . In d em n ité  au  d irec teu r des th é â t r e s .............................. 50 .000  »

6 A teliers de d é c o r s .................................................................

B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e .

600.000  »

I 6

1

C ap ita l décès a u x  a y a n ts -d ro it des agen ts décédés en
a c tiv ité  de s e r v i c e .............................................................

• ■. x. . . ; . ... i ; ■ ;
■ •

150.000 » 

200 .1 2 8 .0 1 1  frs

II . —  O P É R A T IO N S  D E  V IR E M E N T

C h ap . I a r t .  24 -  R a j u s t e m e n t  d e s  s a la i r e s  d u  p e r s o n n e l  m u n i c i p a l

à  c o m p te r  d u  1er j a n v i e r  1958.
V ire m e n t d ’u n e  som m e de ................................. 1 2 5 .0 0 0 .0 0 0  frs

C h ap . I a r t .  1   2 8 .5 0 0 .0 0 0  frs
» I a r t .  2   4 .1 0 0 .0 0 0  »
» I a r t .  3 .    4 .2 5 0 .0 0 0  »
» I a r t .  4 .   7 .0 0 0 .0 0 0  »
» I a r t .  7 ........................................................  1 .5 0 0 .0 0 0  »
» I a r t .  10   7 .0 0 0 .0 0 0  »
» I a r t .  11   1 8 .0 0 0  »
» I a r t .  16   1 0 .0 0 0 .0 0 0  »
» I a r t .  18   1 9 .3 0 0 .0 0 0  »
» I a r t .  21   3 .0 0 0  »
»» V I a r t .  1   1 1 .6 0 0 .0 0 0  »
» V I I I  a r t .  1   5 5 0 .0 0 0  »

V I I I  a r t .  3   9 0 0 .0 0 0  »
» V I I I  a r t .  5   1 .1 5 0 .0 0 0  »
»» V I I I  a r t .  6   7 5 0 .0 0 0  »
» X I  a r t .  1   1 0 .7 5 0 .0 0 0  »
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C h ap . X I  a r t .  2    1 .1 1 4 .5 4 7  frs
» X V  a r t .  1   3 .0 5 0 .0 0 0  »
» X V  a r t .  2   1 .1 5 0 .0 0 0  »
» X V I I  a r t .  1   2 .5 0 0 .0 0 0  »
» X V I I  a r t .  2   3 .0 5 0 .0 0 0  »
» X V I I I  a r t .  1   5 .8 0 0 .0 0 0  »
» X V I I I  a r t .  2 ( p a r t i e ) ........................................  9 6 4 .4 5 3  »

T o t a l  . . . 1 2 5 .0 0 0 .0 0 0  frs

C h ap . I a r t .  6. -  I n d e m n i t é s  a u x  t i tu l a i r e s  d e  la  m é d a il le  d ’h o n n e u r  
c o m m u n a le .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ..........................................  1 0 0 .0 0 0  frs

C h ap . X V I I I  a r t .  2 (p a r t ie )  ............................  1 0 0 .0 0 0  frs

C h ap . I a r t .  8. -  C a p i ta l - d é c è s  a u x  a y a n t s - d r o i t  d e s  a g e n ts  d éc éd é s  
e n  a c t i v i t é  d e  s e r v ic e .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ........................................... 8 0 0 .0 0 0  »

C h ap . X V I I I  a r t .  2  (p a r t ie )  ............................... 8 0 0 .0 0 0  frs

C hap . I a r t .  12. -  I n d e m n i t é s  a u x  c o n tr ô le u r s  d e s  c o n t r ib u t io n s  
d ir e c te s .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ........................................... 1 0 0 .0 0 0  »

C hap . X V I I I  a r t .  2 (p a r t ie )  ............................... 1 0 0 .0 0 0  frs

C h ap . I a r t .  14. -  A m é l io r a t i o n  d e  l ’h a b i ta t .  P r ê t s  a u  p e r s o n n e l .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e   1 .0 0 0 .0 0 0  »

C hap . X V I I I  a r t .  2 (p a r t ie )  ..............................  1 3 5 .5 4 7  frs
C h ap . X V I I I  a r t .  3 (p a r t ie )  ............................... 8 6 4 .4 5 3  »

1 .0 0 0 .0 0 0  frs

C hap . I a r t .  19. -  P e n s i o n s  s u r  fo n d s  s p é c i a u x

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ...........................................  3 0 0 .0 0 0  »

C h ap . X V I I I  a r t .  3 (p a r t ie )    3 0 0 .0 0 0  frs

C h ap . V I I I  a r t .  2. -  S e r v ic e  m é d ic a l  et s o c ia l  d u  t r a v a i l .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ........................................... 1 0 0 .0 0 0  »

C hap . X V I I I  a r t .  3 (p a r t ie )    1 0 0 .0 0 0  frs

C hap . X I  a r t .  3. -  P r o p r e té  p u b l iq u e .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ........................................... 3 .1 0 0 .0 0 0  »

C h ap . X V I I I  a r t .  3 (p a r t ie )    8 5 .5 4 7  frs
C h ap . X V I I I  a r t .  4 (p a r t ie )    3 .0 1 4 .4 5 3  »

3 . 1 0 0 . 0 0 0  f r s
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C h ap . X I  a r t .  4. -  E n t r e t i e n  et e x te n s io n  d e s  v o ie s  p u b l iq u e s

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ..........................................
C h ap . X V I I I  a r t .  4  (p a r t ie )    2 9 8 .5 9 9  1rs
C h ap . X V I I I  a r t .  5 .................................  4 6 0 .0 0 0  »
C h ap . X V I I I  a r t .  6 (p a r t ie )    2 .8 4 1 .4 0 1  »

3 .6 0 0 .0 0 0  frs

C hap . X X V  a r t .  5. -  S e r v ic e  d e  la  fa m i l l e .  E n q u ê te s  s o c ia le s  et a te l ie r

d e  c o u tu r e .

V ire m e n t d ’u n e  som m e d e ..........................................

C h ap . X V I I I  a r t .  6 (p a r t ie )  ............................  7 5 0 .0 0 0  1rs

C h ap . X X V  a r t .  6. -  S e r v ic e  d e  la  f a m i l le .  A i d e  à  la  m è r e  d e  fa m i l le .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ..........................................

C h ap . X V I I I  a r t .  6 (p a r t ie )  ..............................  1 0 0 .0 0 0  frs

C hap . X X V  a r t .  10. -  A i d e  m é n a g è r e  a u  d o m ic i le  d e s  v ie i l la r d s .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ..........................................

C h ap . X V I I I  a r t .  6 (p a r t ie )  . . . . . . .  1 4 6 .7 3 1  frs

C h ap . X X X  a r t .  4. -  T h é â tr e s .  S a la i r e s  d u  p e r s o n n e l  p e n d a n t  l ’in te r ­

s a i s o n .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e .....................................   .

C h ap . X V I I I  a r t .  6 (p a r t ie )  ..............................  2 .0 0 0 .0 0 0  frs

C h ap . I a r t .  I B S . -  P e r s o n n e l  m u n i c i p a l .  R a p p e l s  d ’é m o lu m e n t s  à 
d iv e r s  t i tr e s .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ..........................................

C h ap . X V I I I  a r t .  6 (p a r t ie )  ..............................  3 .6 6 1 .8 6 8  frs
C h ap . X I X  b is  a r t .  1.............. .................................. 2 .7 8 9 .6 5 4  »
C h ap . X X  a r t .  1 (p a r tie )  ...............................  1 .0 4 8 .4 7 8  »

7 .5 0 0 .0 0 0  frs

C hap . I a r t .  3 B S . -  C o d e  d e  la  f a m i l le .  F o n d s  n a t i o n a l  d e  c o m p e n ­

s a t io n .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e ..........................................

C h ap . X X  a r t .  1 (p a r tie )  ................................  2 5 1 .5 2 2  frs
C h ap . X X  a r t .  2 .......................................................  1 .1 7 0 .0 0 0  »
C h ap . X X  a r t .  3 .......................................................  3 5 0 .0 0 0  »
C h ap . X X  a r t .  4 (p a r t ie )  ................................. 7 2 8 .4 7 8  »

3 . 6 0 0 . 0 0 0  f r s

7 5 0 .0 0 0  »

100.000 »

14 6 .7 3 1  »

2 .0 0 0 .0 0 0  »

7 .5 0 0 .0 0 0  »

2 .5 0 0 .0 0 0  «

2 . 5 0 0 . 0 0 0  f r s
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C h ap . 1 a r t .  4 B S . -  I n d e m n i té s  a u x  t i tu la i r e s  d e  la  m é d a il le  d ’h o n ­

n e u r .

V ire m e n t d ’u n e  so m m e d e .....................................

C h ap . X X  a r t .  4  (p a r t ie )  .................................  1 0 0 .0 0 0  »

C h ap . 1 a r t .  5 B S . -  S é c u r i t é  s o c ia le .  C o n tr ib u t io n  p a tr o n a le .

V ire m e n t d ’u n e  som m e d e .....................................   •

C h ap . X X  a r t .  4 (p a r t ie )  ................................. 1 .5 7 1 .5 2 2  frs,
C h ap . X X  a r t .  5 (p a r t ie )  .........................  5 2 8 .4 7 8  frs

2 . 100 .000  »

C h ap . I a r t .  8 B S. -  C o n tr ib u t io n  s p é c ia le  d e  5 %  s u r  les  t r a i te m e n ts .

V ire m e n t d ’u n e  som m e d e ..........................................

C h ap . X X  a r t .  5 (p a r tie )    100 .000  frs

C h ap . 1 a r t .  9 B S. -  C a is s e  n a t io n a le  d e  r e tr a i te s .  C o n tr ib u t io n  de

la  V i l le .

V ire m e n t d ’u n e  som m e d e ..........................................

C h ap . X X  a r t .  5 (p a r t ie )  ..................................  5 3 1 .5 2 2  frs
C h ap . X X  a r t .  6 (p a r t ie )  .................................. 1 6 8 .4 7 8  «

1 0 0 . 0 0 0  f r s

2 .100.000 »

4 0 0 .0 0 0  »

7 0 0 .0 0 0  >

7 0 0 .0 0 0  frs

C h ap . II  a r t .  24 B S . F r a i s  d ’a s s ie t te  et d e  p e r c e p t io n  :

1) d u  d r o i t  d e  l ic e n c e  s u r  le s  d é b i ts  d e  b o is s o n s

2) d e  la  ta x e  a d d i t io n n e l le  a u x  ta x e s  s u r  le c h i f f r e  

d ’a f fa ir e s .

V ire m e n t d ’u n e  som m e d e ..........................................

C h ap . X X  a r t .  6 ( p a r t i e ) ......................................  3 .6 5 1 .5 2 2  frs
C h ap . X X  a r t .  7 .................................................  3 .8 8 0 .0 0 0
C h ap . X X  a r t .  8 .................................................  5 .5 2 0 .0 0 0
C h ap . X X  a r t .  9 .................................................  1 5 0 .0 0 0
C h ap . X X  a r t .  10....... .................................................. 1 .9 5 0 .0 0 0
C h ap . X X  a r t .  11....... .................................................. 1 8 0 .0 0 0
C h ap . X X  a r t .  12......................................................... 8 8 0 .0 0 0
C h ap . X X  a r t .  13....... .................................................. 1 .8 0 0 .0 0 0
C h ap . X X I  te r  a r t .  1   1 1 0 .0 0 0
C h ap . X X I  te r  a r t .  2    3 .1 5 9 .2 8 2

2 1 .2 8 0 .8 0 4

2 1 .2 8 0 .8 0 4  frs



C h ap . X X V I I  a r t .  84  B S . -  C o n t in g e n t  d e  la  V i l le  d a n s  les  d é p e n s e s  
d ’a s s is ta n c e .  E x e r c ic e  1957.

V ire m e n t d ’u n e  som m e d e   2 8 .4 5 0 .4 7 6  frs

C h ap . X X I  tej- a r t .  2 ................. ................... 4 4 0 .7 1 8  frs
C h ap . X X V  a r t .  1 ....................... ................... 1 .6 0 0 .0 0 0  »
C h ap . X X V  a r t .  2 ....................... ................... 4 8 0 .0 0 0  »
C h ap . X X V  a r t .  3 ....................... ................... 1 6 .2 0 0 .0 0 0  »
C h ap . X X V  a r t .  7 ....................... ................... 2 0 0 .0 0 0  »
C h ap . X X V  a r t .  8 ....................... .................. 6 7 6 .9 6 4  >'
C h ap . X X V  a r t .  9 ...................... ................... 5 2 .7 9 4  »

C h ap . X X X  a r t .  3 ............................ ................... 8 .0 0 0 .0 0 0  »
C h ap . X X X  a r t .  5 ............................ ................... 5 0 .0 0 0  »
C h ap . X X X  a r t .  6 ............................ ...................  6 0 0 .0 0 0  »
C h ap . 1 a r t .  6 B S ............................ ................... 1 5 0 .0 0 0  »

2 8 .4 5 0 .4 7 6  f r s  -
2 0 0 .1 2 8 .0 1 1  frs

A d o p té .

N »  5 9 /  3 . 0 2 1 .  —  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E .  S U B V E N T I O N  D E  L A  V I L L E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de l ’a r tic le  140 du  C ode de la  F a m ille  e t  de l ’A ide S ociale  (d é c re t  56 / 149 
d u  24 ja n v ie r  1956) les d é lib é ra tio n s  de la  C om m ission  A d m in is tr a t iv e  d u  B u re a u  d ’A ide 
S ociale  ne  s o n t  d é so rm a is  so u m ises  à  l ’av is  ou  à l ’av is  co n fo rm e du  C onseil M u n ic ip a l 
q u e  d a n s  les cas p ré v u s  p a r  les a r tic le s  269 e t  298 d u  C ode de l ’A d m in is tr a t io n  c o m m u ­
n a le  re la t if s  a u x  e m p ru n ts  ou  à l ’a f fe c ta tio n  des b ien s  m o b ilie rs  ou im m o b ilie rs  de c e t 
E ta b l is s e m e n t .

Il n ’en  re s te  p a s  m o in s  q u e  le fo n c tio n n e m e n t d u  B u re a u  d ’A ide  S ociale  n e  p e u t  
ê tre  a s su ré  san s  l ’a id e  f in an c iè re  de la  V ille e t q ue  l’assem b lée  co m m u n a le  d o it  ê t r e  en  
m e su re  de su rv e ille r  l ’em p lo i des fo n d s  r e p ré s e n ta n t  la su b v e n tio n  q u ’elle acco rd e .

N o u s  v o u s  s o u m e tto n s  d o n c  c i-ap rès  :

a )  le c o m p te  a d m in is tr a t i f ,

b )  le b u d g e t  p r im it i f  de  1959, 
du  b u re a u  d ’A ide  S ociale .

1° C o m p te  a d m i n i s t r a t i f  et d e  g e s t io n  -  E x e r c ic e  1957.

E x c é d e n t  de  re c e tte s  de l ’ex e rc ice  1956 . . . 8 5 .1 9 6 .4 1 3  frs
R e c e tte s  effec tuées  au  co u rs  de l ’ex e rc ice  1957 . 2 3 7 .8 0 4 .4 5 0  »

------------------------  3 2 3 .0 0 0 .8 6 3  frs
D é p en se s  p ay é es  ........................................................  2 0 2 .1 0 9 .1 8 2  »

E x c é d e n t  s u r  les o p é ra t io n s  réa lisées 1 2 0 .8 9 1 .6 8 1  »
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C o m p te  te n u  des o p é ra tio n s  à ré a lise r, le b ila n  s ’é ta b l i t  com m e su it  :

E x c é d e n t  de re c e t te s    1 2 0 .8 9 1 .6 8 1  frs

A  a jo u te r  :
R e s te s  à  re c o u v re r  de  l’ex e rc ice  1957   1 2 .8 7 2 .7 1 6  »

1 3 3 .7 6 4 .3 9 7  1rs

A  d é d u ir e  :

R este s  à  p a y e r  de l ’exerc ice  1957 ..........................................  1 1 8 .1 1 3 .9 9 0  »
E x c é d e n t  d i s p o n i b l e .....................................  1 5 .6 5 0 .4 0 7  »

L a s u b v e n tio n  v e rsée  p a r  la V ille s ’e s t  é levée à 84 .500 .000  frs c o n tre  86 .633 .000  1rs 

en  1956.

2° B u d g e t  p r i m i t i f  d e  1959.

B A L A N C E

R e c e t t e s ......................................................  1 8 6 .5 8 7 .0 0 0  frs

D é p e n s e s  ................................  1 8 6 .5 8 6 .0 0 0  »

E x c é d e n t  de re c e tte s  . . 

se d é c o m p o sa n t co m m e s u i t  :

1 .0 0 0  frs

--------
S e c t i o n S e c t i o n

O R D I N A I R E E X T R A O R D I N A I R E T o t a u x

R ece ttes  ........................................................ 1 6 5 .0 1 6 .0 0 0  frs 2 1 .5 7 1 .0 0 0  frs 1 86 .5 8 7 .0 0 0  frs

D é p e n s e s ........................................................ 1 6 5 .0 1 5 .0 0 0  » 2 1 .5 7 1 .0 0 0  » 186 .5 8 6 .0 0 0  »

E xcéden t de rece ttes  . . . . 1 .0 0 0  frs — 1 .000 frs

=  —.=  = ---------

L a  su b v e n tio n  c o m m u n a le  d ’é q u ilib re  figu re  au  c h a p it r e  I I I  des re c e tte s  p o u r
85 .800 .000  fra n c s , so m m e id e n tiq u e  à celle v e rsée  au  t i t r e  de l ’ex e rc ice  1958.

C e rta in e s  re c e tte s  su b is se n t des m o d if ic a tio n s  p a r  c o m p a ra iso n  au  b u d g e t p r im itif

de l ’ex e rc ice  p ré c é d e n t.

lo  L o y e r  d e s  im m e u b le s  : 14 .000.000 de f ra n c s  c o n tre  10 .000 .000  de frs en  1958.

2° P r o d u i t  d e s  c o n c e s s io n s  d a n s  les  c im e t iè r e s  : 9 .000 .000  de frs  c o n tre  9 .700 .000  fran cs  

en  1958.

3° P r o d u i t  d e  la  ta x e  s u r  le s  s p e c ta c le s  : 3 3 .000 .000  de fra n c s  c o n tre  30 .500 .000  fran cs  

en  1958.

4° R e m b o u r s e m e n t  p a r  le  D é p a r te m e n t  d e s  f r a i s  d e  f o n c t io n n e m e n t  de  l a id e  s o c ia le  p asse  
à  14 ,000.000 de f ra n c s  au  lieu  de 12 .000 .000  de f ra n c s  en  1958.
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D É P E N S E S

L es p ro v is io n s  in sc r ite s  a u  b u d g e t  de 1958 p o u r  r a ju s te m e n t  des t r a i t e m e n ts  sem b len t 
a v o ir  é té  la rg e m e n t  év a lu é e s  c a r  les d ép en ses  de  p e rso n n e l p ré v u e s  p o u r  1959 n ’a c c u se n t 
q u ’u n e  lég è re  a u g m e n ta t io n  p a r  r a p p o r t  à  1958.

O n  n o te  en  effe t u n e  m a jo ra t io n  de 3 .300 .00 0  f ra n c s  e n v iro n  s u r  u n  to ta l  de
76 .800 .000  f ra n c s  de  d ép en ses , y  c o m p ris  les c h a rg e s  socia les, ce q u i re p ré s è n te  u ne  
a u g m e n ta tio n  de 4 ,3  % , a lo rs  q u ’elle d e v r a i t  a t te in d r e  10 %  en v iro n .

L es a u t r e s  d o ta t io n s  re la t iv e s  à  l ’e n t r e t ie n  des im m e u b le s  a u x  c h a rg e s  des p ro ­
p r ié té s , a u x  seco u rs  en  a r g e n t  e t  en  n a tu re ,  d e m e u re n t  se n s ib le m e n t id e n tiq u e s  a u x  
c ré d its  o u v e r ts  en  1958 p o u r  les m êm es  o b je ts .

Il c o n v ie n t  de so u lig n e r q u e  le d isp o n ib le  de  la se c tio n  o rd in a ire  d u  c o m p te  a d m i ­
n i s t r a t i f  de  1957, so it  15 m illio n s  de fran cs , a  é té  e n t iè r e m e n t  u tilisé , a u  b u d g e t  a d d i ­
tio n n e l de  1958, a u  re n fo rc e m e n t des c ré d its  o u v e r ts  p o u r  l ’e n tre t ie n  e t  l ’a m é n a g e m e n t 
des im m e u b le s  a d m in is tr a t i f s  (720 .000  francs) des p ro p r ié té s  de r a p p o r t  (270 .000  fran cs) 
e t  des lo g e m e n ts  g r a tu i ts  ou à p r ix  ré d u its  (14 .000 .000  de frs).

L e B u re a u  d ’A ide  S ociale , q u i a  v o lo n ta ire m e n t  l im ité  l ’im p o r ta n c e  des  d épenses 
à  c a ra c tè re  fa c u l ta t if ,  n o ta m m e n t  celles re la t iv e s  à  l ’e n t r e t ie n  des im m e u b le s , n ’en g ag era  
celles-ci q u ’en  fo n c tio n  des d isp o n ib ilité s  é v e n tu e lle s  d u  c o m p te  a d m in is tr a t i f  de 1958.

L a  C o m m issio n  des F in a n c e s  a  p ro c é d é  à l ’e x a m e n  de ce b u d g e t  a u  co u rs  de sa 
ré u n io n  d u  8 ja n v ie r .  E lle  a  s ta tu é  f a v o ra b le m e n t s u r  u n e  p ro p o s itio n  v i s a n t  à  a p p o r te r  
u n e  m o d if ic a tio n , san s  ré p e rc u ss io n  s u r  l ’éq u ilib re  d u  d o c u m e n t, a u x  é v a lu a t io n s  p o rtée s  
a u  c h a p it r e  I I I  des re c e tte s  sous ru b r iq u e  : a r t .  2 : « P r o d u i t  de  l ’im p ô t s u r  les  sp ec ta c le s  » 
e t  a r t .  3 : « S u b v e n tio n  de la  V ille ». U n e  p ré v is io n  de 33  m illio n s  de  f ra n c s  a  é té  in sc r ite  
à  l ’a r t .  2 su s-v isé  p a r  le B u re a u  d ’A ide  S ociale  s u iv a n t  les in d ic a tio n  fo u rn ie s  au  d é b u t 
de  d é c e m b re  p a r  les se rv ices  fin an c ie rs . O r, le m o n ta n t  de la  ta x e  s u r  les sp ec tac les  
a f fé re n t a u  m o is de n o v e m b re , e t  en ca issé  fin d é c e m b re , a  p e rm is  la  r é é v a lu a t io n  de la 
r e c e tte  to ta le  e sc o m p té e  p o u r  1959, laq u e lle  a  p u  a lo rs  ê t r e  ch iffrée à  105 m illio n s  de 
fra n c s . L e t ie r s  de  ce p ro d u i t  r e v e n a n t  au  B u re a u  d ’A id e  S ociale , so it  35 m illio n s  de 
fran cs , c ’e s t  c e t te  d e rn iè re  so m m e q u i p e u t  fig u re r  a u  b u d g e t  de c e t É ta b lis s e m e n t,  
au  lieu  des 33 m illio n s  de fra n c s  p ré v u s , e t  la  s u b v e n tio n  d ’éq u ilib re  de la  V ille do it 
a in si ê tr e  ra m e n é e  de 85 .800 .000  fra n c s  à  83 .800 .000  fran cs .

E u  ég a rd  à ce q u i p ré cèd e , nou s v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  
des F in a n c e s  :

a )  de  r a t i f ie r  l ’em p lo i de  la  s u b v e n tio n  de 84 .500 .000  fra n c s  v e rsé e  au  B u rea u  
d ’A ide  S ociale  a u  t i t r e  de l ’ex e rc ice  1957 ;

b )  de  d é c id e r l ’in s c r ip tio n  au  c h a p itr e  X X V I I  b is ,  a r tic le  2 d u  b u d g e t  p r im itif  
de  1959 d ’u n  c ré d it  de 83 .800 .000  fra n c s  a u  t i t r e  de la  s u b v e n tio n  c o m m u n a le  p o u r  
c e t ex e rc ice  ;

c )  de  so llic ite r  de M. le P ré fe t  l ’a u to r is a t io n  de m a n d a te r  des a c o m p te s  s u r  le c ré d it  
o u v e r t  e t  ce, au  fu r  e t  à  m e su re  des b eso in s  de l ’é ta b lis s e m e n t,  san s  a t t e n d r e  l ’a p p ro ­
b a t io n  d e  so n  b u d g e t  p r im itif  p a r  l ’a u to r i té  de  tu te lle .

A d o p t é .

9
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N »  5 9 / 3 . 0 2 2 .  L Y C É E  F É N E L O N .  I N T E R N A T  M U N I C I P A L .

A U T O R I S A T I O N S  S P É C I A L E S  D E  1 9 5 8 .  A V I S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e b u re a u  d ’A d m in is tr a t io n  de l ’I n te r n a t  M un ic ipa l a n n e x é  au  L y cée  N a tio n a l  
de  J e u n e s  F ille s  n o u s  so u m e t, p o u r  av is , l ’é t a t  d es  c ré d its  a d d itio n n e ls  a u  t i t r e  de 1958.

C i-dessous le re le v é  des re c e tte s  e t  des d ép en ses  s u p p lé m e n ta ire s  e t  le u rs  causes  :

R E C E T T E S

A r t i c l e R u b r i q u e S o m m e

1 P e n s i o n ......................................................................... 1 .2 3 6 .6 0 0  frs
(au g m en ta tio n  de l’effectif et du ta rif).

2 D e m i - p e n s i o n ........................................................................................... 1 .2 4 5 .3 6 0  »
(au g m en ta tio n  des effectifs e t du  ta rif).

3 . Solde c réd iteu r de l ’exercice 1958 (p ro v is io n ).................................. 2 00 .000  »

2 .6 8 1 .9 6 0  frs

D É P E N S E S

A r t i c l e R u b r i q u e S o m m e

1
•

N o u rritu re  ............................................................................................... 1 .446 .960  frs

2
(au g m en ta tio n  des effectifs).

E n tre tie n  du m o b i l i e r ......................................................................... 790.000 )>

3
(créd it insuffisant).

Vaisselle ................................................................................................... 50 .000 »

4
(créd it insuffisant).

Chauffage ............................................................................................... 20 .000 ))

, 5
(créd it insuffisant).

E n tre tie n  é l e c t r i q u e ............................................... ............................. 50 .000 ))

6
(crédit insuffisant).

M enus frais .......................................................................................... 40 .000 ))
7 R em boursem en t frais de p e n s io n ........................................................ 60 .000 ))

8
(nom breuses absences).

T é lé p h o n e ................................................................................................... 15.000 »

9

(com plém ent de dépense afférent à l’insta lla tion  d ’une nou ­
velle ligne).

É c l a i r a g e ................................................................................................... 10 .000 »

10
(créd it insuffisam m ent doté).

V ersem ent au fonds de réserve de l’excédent des rece ttes  de 1958 
(provision) .................................................................................. ....  . 200.000 ))

’
2 .6 8 1 .9 6 0  frs
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L es c o m p te s  de l ’I n te r n a t  d e v a n t  ê tre  re p r is  d a n s  les o p é ra tio n s  b u d g é ta ire s  de 
la  V ille, n o u s  v o u s  p rio n s  de b ien  v o u lo ir , en  a c co rd  av ec  la  C om m issio n  des F in a n c e s  :

a )  a d m e t t r e  en  re c e t te  la so m m e de 2 .6 81 .960  frs  q u i se ra  co m p tab ilisée  au  c h a p itr e  IX ,
a r tic le  2 des a u to r is a t io n s  sp éc ia les  de 1958 ;

b )  v o te r  u n  c ré d it  d ’égale  im p o r ta n c e  q u i se ra  o u v e r t  au  c h a p itr e  X X I ,  a r tic le  24
des d ép en ses  d u  m êm e  d o c u m e n t.

A d o p t é .

N« 59 / 3 .023 . —  LYCÉE F É N E L O N . T A R IF S N O U V E A U X  DE L ’IN T E R N A T .

A V IS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  sa  séan ce  d u  15 d éc em b re  1958, le C onseil d ’A d m in is tr a t io n  de l ’I n te r n a t  
M u n ic ip a l a n n e x é  a u  L y cée  N a tio n a l  de je u n e s  filles a  d éc id é  l ’a p p lic a tio n  d u  t a r i f  100 
en  re m p la c e m e n t d u  t a r i f  90, à c o m p te r  d ’o c to b re  1958.

Le ca lcu l des t a u x  de re v e rs e m e n t a é té  fixé p a r  la  c irc u la ire  m in is té r ie lle  du  
23  d é c e m b re  1957, b u lle tin  officiel n° 1 d u  2 ja n v ie r  1958, m o d if ia n t  les d isp o s itio n s  
de  l ’a r t ic le  112 de l ’ In s tru c tio n  g é n é ra le  d u  15 d é c e m b re  1950.

1
T a r i f  1 0 0  —  N e t 2 e C y c l e 1er C y c l e

■

P e n s i o n ..........................................................................
D e m i - p e n s i o n .................................................................

8 7 .3 0 0  frs
3 3 .3 0 0  »-

7 8 .3 0 0  frs 
2 9 .7 0 0  »

P e r s o n - P e r s o n ­ P e r s o n ­ P e r s o n ­

É L È V E S  D ES CLASSES N E L D E n e l n e l n e l

------ l ’ é t a b l i s ­ R E L E V A N T R E L E V A N T R E L E V A N T

fir.HFiii.E s e m e n t d e  l ’ é d u ­ D E  L ’É D U ­ D E  L ’ É D U ­

D E S d o n t l ’ i n - c a t i o n C A T I O N C A T I O N

T A ­ T a ­ 1 e r  C Y C L E C l a s s e s D I C E D E N A T I O N . N A T I O N . N A T I O N .

R I F S r i f E T 2 e C Y C L E P R É P A R A ­ T R A I T E ­ I N D I C E  D E I N D I C E  D E I N D I C E  D E

S C O ­ N U I T C L A S S E S T O I R E S M E N T  E S T T R A I T E ­ T R A I T E ­ T R A I T E M .

L A I ­ U N I ­ P R I M A I R E S A U X I N F É R I E U R M E N T M E N T S U P E R .

R E S Q U E G R A N D E S A  L ’ I N D . I N F É R I E U R C O M P R I S A 3 5 0

É C O L E S T E R M . A  2 5 0 E N T R E  2 5 0 P E R S O N -

D E S M .l. E T 3 5 0 N E L N E

R E L E V .  P A S

D E  L ’ É D U C .

N A T I O N .

pet. d é j . pet. d é j . pet. d é j . p e t. d é j . pet. d é j . pet. d é j . pet. d é j .

d é j . dîner d é j . dîner d é j . dîner d é j . dîner d é j . dîner d é j . d îner d é j . dîner

100 200 5 0 1 8 0 55 200 6 0 220 5 0 1 2 5 5 5 1 9 0 6 0 2 4 0 6 5 2 9 0
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É C H E L L E

D E S

T A R I F S

S C O L A I R E S

C a t é g o r i e

D U  P E R S O N N E L  

O B L I G A T O I R E M E N T  

L O G É

T A U X  D E  R E V E R S E M E N T

P o u r

U N  R E P A S

P o u r

U N E  J O U R N É E

P o u r

U N  M O I S

P o u r

N E U F  M O I S

100
100

M aîtresses d ’in te rn a t . . 
A g e n t s ...................................

125 frs 
100 »

250 frs 
200 »

7 .5 0 0  frs 
6 .0 0 0  »

67 .500  frs 
54 .000  »

E n  a c c o rd  av ec  la  C om m issio n  des F in a n c e s , no u s v o u s  p rio n s  de b ien  v o u lo ir  
a d o p te r  ce ta r i f  n o u v e a u .

A d o p t é .

N" 5 9 /  3 .024 . LYCÉE F É N E L O N . IN T E R N A T  M U N IC IP A L  B U D G E T  
P R IM IT IF  DE L ’EXE R CIC E 1959. A V IS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s v o u s  s o u m e tto n s , p o u r  av is , le b u d g e t  p r im iti f  de  l ’I n t e r n a t  M u n ic ip a l, a n n e x é  
au  L ycée  N a tio n a l  de  je u n e s  filles.

A p p ro u v é  p a r  le C onseil d ’A d m in is tr a t io n  de l ’É ta b l is s e m e n t ,  en  sa  séan ce  du  
15 d éc em b re  1958, ce b u d g e t  e s t  é ta b li  en  é q u ilib re  e t  s ’é lève  à  38 .893 .720  frs, en  a u g m e n ­
ta t io n  de 8 .678 .980  frs, p a r  co m p ara iso n  au  b u d g e t  p r im iti f  de 1958.

C e tte  a u g m e n ta tio n  e s t  ju s tif ié e  :

1° p a r  l ’a c c ro is se m e n t des  effec tifs  :

25 p e n s io n n a ire s  —  74 d e m i-p e n s io n n a ire s , so it  99 u n ité s  de p lu s  q u e  p e n d a n t  
l ’a n n é e  sco la ire  1957-1958 ;

2° p a r  l ’a p p lic a tio n , d ep u is  le 1 er o c to b re  1958, du  ta r i f  100 au  lieu de 90, le p r ix  
de jo u rn é e  n o u r r i tu r e  p a s s a n t  de  225 à 240 frs.

C i-dessous les p r in c ip a le s  d iffé ren ces  c o n s ta té e s  en  re c e tte s  e t  en  d ép e n ses  p a r  
b u d g e ts  c o m p a ré s  :

R e c e t t e s  

E n  a u g m e n t a t i o n

P en s io n , d em i-p e n sio n  e t  p en s io n s  d i v e r s e s ..........................................  7 .9 2 7 .0 0 0  frs
R e d e v a n c e  de l ’e x te r n a t  d a n s  les d ép e n ses  c o m m u n e s ................... 6 5 3 .0 0 0  »

D é p e n s e s  

E n  a u g m e n t a t i o n

P e r s o n n e l ............................................................'.................................................... 7 5 0 .0 0 0  »
(p ro m o tio n s  e t  a u g m e n ta tio n s  légales).
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N o u r r i tu r e  ....................................................................................................  6 .8 4 9 .0 0 0  frs
(d é p en se  b a sé e  s u r  le p r ix  de jo u rn é e ).

C h a u f f a g e ................................................................................................................  9 2 0 .0 0 0  »
(h a u sse  d u  c o m b u s tib le ) .

E n  a c c o rd  av e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  p ro p o so n s  d ’é m e ttr e  un 
a v is  fa v o ra b le  à  l ’a p p ro b a t io n  d u  b u d g e t  p r im i t i f  de  1959 de l ’I n te r n a t  M u n ic ip a l.

A d o p t é .

N« 5 9 /  3 .02 5 . C EN TR E H O S P IT A L IE R  R É G IO N A L . B U D G E T  
SU P P L É M E N T A IR E  DE 1958. A V IS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  C o m m ission  A d m in is tr a t iv e  d u  C e n tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l n o u s  so u m et, 
p o u r  av is , le b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de  1958, p ré s e n té  d a n s  les fo rm es p re s c r i te s  p a r  le 
p la n  c o m p ta b le ,  c o n fo rm é m e n t a u x  in s tru c t io n s  en  v ig u e u r  :

Ce b u d g e t  c o m p re n d  :

a )  u n e  se c tio n  d ’e x p lo ita t io n  des se rv ices  h o sp ita lie rs  e t  des b u d g e ts  a n n e x e s  (o rp h e ­
l in a ts  -  c lin iq u es  o u v e r te s  -  d o ta t io n ) .

b )  u n e  s e c tio n  d ’in v e s t is s e m e n t co m m u n e  à to u te s  les a c tiv i té s  de l ’É ta b lis s e m e n t.

Il e s t  a r r ê té  a u x  ch iffres c i-a p rè s  :

R e c e tte s  ......................................................  3 8 0 .0 3 8 .8 4 0  frs
D é p en ses  . .................................................. 1 6 9 .4 5 6 .8 6 0  »

E x c é d e n t  de  re c e tte s  . 2 1 0 .5 8 1 .9 8 0  frs

E n  v o ic i la  d éc o m p o s itio n  p a r  sec tio n  :

D é p e n s e s R e c e t t e s

E X C É D E N T S  D E

R E C E T T E S D É P E N S E S

S e c tio n  d ’e x p lo ita t io n .

Services h o s p i t a l i e r s .................
O rphelina ts ..............................
C liniques o u v e r t e s .....................
D o ta tio n  non  affectée . . . .

S e c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t  . . . .

F rs

122 .858 .883
4 .0 5 8 .6 3 0
2 .5 4 2 .5 6 4
4 .2 5 8 .8 6 2

35 .737 .921

Frs

1 22 .921 .098
5 .3 5 6 .8 4 9
2 .5 4 2 .5 6 4
4 .2 5 8 .8 6 2

2 4 4 .9 5 9 .4 6 7

Frs

62 .215
1 .2 9 8 .2 1 9

209 .221 .546

169 .456 .860 3 8 0 .0 3 8 .8 4 0 210 .581 .980

-
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S e c t i o n  d ’e x p lo i t a t i o n .  —  L es d ép en ses  de  la sec tio n  e x p lo ita t io n  s ’é lè v e n t à  : 
138 .623 .883  fran cs .

D es  v ire m e n ts  de c ré d its , co n sé cu tifs  à  la fe rm e tu re  de l ’HÔDital S u b u rb a in  e t 
de la M aison  M a te rn e lle , e t  fo rm a n t  un  to ta l  de  15 .765.000 fra n c s , en ra m è n e n t  le m o n ­
t a n t  à  122 .858 .883  fran cs .

L es o p é ra t io n s  a f fé re n te s  a u x  H osp ices  de v ie illa rd s  s o n t  inc lu ses d a n s  l’en sem b le  
de la  s e c tio n  d ’e x p lo ita t io n  des se rv ices  h o sp ita lie rs .

S e c t i o n  « O r p h e l i n a t s  ». —  L es d ép en ses  de  c e t te  sec tio n , q u i accu se  u n  e x c é d e n t 
de  r e c e t te  de  1 .298 .219  fran cs , o n t  é té  c o u v e r te s  p r in c ip a le m e n t p a r  les in té r ê ts  p ro d u its  
p a r  le p la c e m e n t en  b o n s  d u  T ré s o r  de  l ’in d e m n ité  p e rçu e  des C o m p ag n ies  d ’A ssu ran ces  
e t  d u  re m b o u rs e m e n t de c e r ta in s  fra is  co n sé cu tifs  au  s in is tre  de l ’In s t i tu t io n  S ta p p a e r t .

E n  a c co rd  av e c  la C om m issio n  des F in a n c e s , n o u s v o u s  p rio n s  d ’é m e t t r e  u n  av is  
fa v o ra b le  à l ’a p p ro b a t io n  du  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1958 du C en tre  H o sp ita lie r  
R ég io n a l.

A d o p t é .

N° 5 9 /  3 .026 . — C R ÉD IT M U N IC IP A L . B U D G E T  S U P P L É M E N T A IR E  DE  
L ’EXERCICE 1958. A V IS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

• L e C onseil d ’A d m in is tr a t io n  d u  C ré d it M u n ic ip a l no us so u m e t, p o u r  av is , le b u d g e t 
su p p lé m e n ta ire  de l ’É ta b l is s e m e n t  p o u r  l 'ex e rc ice  1958.

P ré s e n té  d an s  les fo rm es p re sc r ite s  p a r  le d é c re t  n° 52-1192 d u  24  o c to b re  1952* 
il e s t  d iv isé  en  sec tio n  d ’e x p lo ita t io n  e t  en  s e c tio n  de d o ta t io n , sa v o ir  :

S e c t i o n  d ’E x p l o i t a t i o n

..........................................  9 0 0 .0 0 0  frs

..........................................  9 0 0 .0 0 0  »

))

S e c t io n  D o ta t i o n

R e c e t t e s ...................................................  1 5 0 .0 0 0  frs

D é p e n s e s  ............................................................  »

R e c e t t e s  . 

D é p e n s e s

E x c é d en t d isponible 150 .000  frs
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R É C A P IT U L A T IO N  G É N É R A L E

S e c t i o n

E X P L O I T A T I O N

S e c t i o n

d o t a t i o n

TO TA L

R E C E T T E S .......................... '. 900 .000  frs 150 .000  frs 1 .0 5 0 .0 0 0  frs
D É P E N S E S ................................... 900 .000  » 900 .000  »

E x céden t de rece ttes  disponible . . 150 .000  frs 150 .000  frs

C i-dessous le d é ta i l  des o p é ra tio n s  c o m p lé m e n ta ire s  de  la  s e c tio n  d ’E x p lo i ta t io n .

R e c e t t e s .

In té r ê ts  des p rê ts  s u r  c réan c es  n a n t i e s ................................................... 9 0 0 .0 0 0  frs

D é p e n s e s .

M atiè re s  e t  fo u rn itu re s  c o n s o m m a b l e s .................................................  1 5 0 .0 0 0  1rs
F ra is  d e  p e r s o n n e l .........................................................................................  3 6 0 .0 0 0  »
T ra n s p o r ts  e t  d é p l a c e m e n t s ..............................................   4 0 .0 0 0  »
F ra is  de  g e s tio n  g é n é r a l e ........................................................................... 2 0 0 .0 0 0  »
D o ta t io n  d e  l ’e x e rc ic e ....................................................................................  1 5 0 .0 0 0  »

9 0 0 .0 0 0  frs
S e c t io n  d e  D o t a t i o n  =  =  =  =  =  =

R e c e t te s .

P ro v is io n  p o u r  r isq u es  d ’e x p lo ita tio n  .................................................. 1 5 0 .0 0 0  frs

D é p e n s e s  ..................................................................................................................... »

E x c é d e n t  d i s p o n i b l e .....................................................................................................  1 5 0 .0 0 0  frs

N o u s v o u s  p ro p o so n s , en  ac co rd  av e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , d ’é m e t t r e  un  
av is  fa v o ra b le  à  l ’a p p ro b a t io n  de ce d o c u m e n t.

A d o p t é .

N" 5 9 /  3 .027 . —  CR ÉDIT M U N IC IP A L . B U D G E T  P R IM IT IF  DE 1959.

A V IS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e C onseil d ’A d m in is tr a t io n  du  C ré d it M u n ic ip a l n o u s  so u m e t, p o u r  av is , le b u d g e t 
p r im it i f  de l ’É ta b l is s e m e n t  p o u r  1959.

P ré s e n té  d a n s  les fo rm es p re sc r ite s  p a r  le d é c re t  N ° 52-1192 du  24 o c to b re  1952, 
il e s t  d iv isé  en s e c tio n  d ’e x p lo ita t io n  e t  en  s e c tio n  de d o ta t io n , s a v o ir  :



30 Ja n v ie r  1959 —  1 3 6  —

S e c t io n  d ’E x p lo i t a t io n

R e c e t t e s ...................................................  4 3 .4 3 0 .0 0 0  f r s

D é p e n s e s   ...............................................  4 2 .4 8 0 .0 0 0  »

E x c é d e n t  à  c a p ita lis e r  . . . .  9 5 0 .0 0 0  frs

A u c u n e  su b v e n tio n  c o m m u n a le  de fo n c tio n n e m e n t n ’e s t p ré v u e  p o u r  1959.

S e c t io n  D o t a t i o n

R e c e t t e s ........................................................  4 .1 8 5 .0 0 0  f r s

D é p e n s e s  ...................................................  2 .6 6 5 .0 0 0  »

E x c é d e n t  d i s p o n i b l e .................. 1 .5 2 0 .0 0 0  frs

R É C A P IT U L A T IO N  G É N É R A L E

S e c t i o n

E X P L O I T A T I O N

S e c t i o n

d o t a t i o n TO TA L

R E C E T T E S  .............................. 4 3 .4 3 0 .0 0 0  frs 4 .1 8 5 .0 0 0  frs 4 7 .6 1 5 .0 0 0  1rs
D É P E N S E S .................................. 4 2 .4 8 0 .0 0 0  » 2 .6 6 5 .0 0 0  » 4 5 .1 4 5 .0 0 0  »

E x céd en t de rec e tte s  d isponible . . 950 .000  frs 1 .5 2 0 .0 0 0  frs 2 .4 7 0 .0 0 0  frs

L e b u d g e t  e s t  a c c o m p a g n é  d ’u n  é t a t  p ré v is io n n e l des o p é ra tio n s  fin an c iè res , les 
g ro u p a n t,  se lon  le u r  o b je t ,  d a n s  les tro is  p a ra g ra p h e s  c i-ap rès  :

D é b i t C r é d i t

SO LD ES

D é b i t C r é d i t

F rs F rs F rs F rs

1° O pérations sur p rê ts  . . . 
2° M oyens de financem ent . . 
3° E m plo i des fonds d isponibles.

718 .000 .000
3 .1 5 7 .0 0 0 .0 0 0
6 .3 2 2 .0 3 0 .0 0 0

6 7 5 .0 0 0 .0 0 0
3 .2 0 1 .5 3 0 .0 0 0
6 .3 2 0 .5 0 0 .0 0 0

4 3 .0 0 0 .0 0 0  

1 .5 3 0 .0 0 0
4 4 .5 3 0 .0 0 0

1 0 .1 9 7 .0 3 0 .0 0 0

■

1 0 .1 9 7 .0 3 0 .0 0 0 4 4 .5 3 0 .0 0 0 4 4 .5 3 0 .0 0 0

E n  ac co rd  a v e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , no u s v o u s  p ro p o so n s  d ’é m e t t r e  u n  
av is  fa v o ra b le  à  l ’a p p ro b a t io n  de ce d o c u m e n t.

A d o p té .
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N» 5 9 /  3 .02 8 . F O N D A T IO N  M A SU R E L . B U D G E T  P R IM IT IF  DE 1959.

A V IS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e C onseil (l’A d m in is tr a t io n  de la F o n d a t io n  M asu re l n o u s so u m e t, p o u r  av is, 

son  b u d g e t  p r im i t i f  de  1959.

P ré s e n té  d a n s  les fo rm es p re sc r ite s  p a r  le d é c re t  N ° 52-1192  d u  24 o c to b re  1952, 
il e s t  d iv isé  en  se c tio n  d ’e x p lo i ta t io n  e t  en  sec tio n  de d o ta t io n ,  sa v o ir  :

S e c t i o n  « E x p l o i t a t i o n  »

R e c e t t e s

D é p e n s e s

8 5 .0 0 0  frs
6 0 .0 0 0  »

E x c é d e n t  à c a p ita lis e r  . . . 2 5 .0 0 0  frs

S e c t i o n  « D o ta t i o n  »
—  N é a n t  —

L e b u d g e t  e s t  a c c o m p a g n é  d ’u n  é t a t  p ré v is io n n e l d es  o p é ra tio n s  fin an c iè re s , les 
g ro u p a n t,  se lon  le u r  o b je t, d a n s  les tro is  p a ra g ra p h e s  c i-a p rè s  :

D é b i t

1° O péra tions su r p rê ts  . . . 
2° M oyens de financem ent . . 
3° E m plo i des fonds disponibles.

510 .000  frs

505 .000  »

1 .0 1 5 .0 0 0  frs

C r é d i t

490 .000  frs 
25 .0 0 0  »

5 00 .000  »

1 .0 1 5 .0 0 0 -frs

I
L es re c e tte s  se d é c o m p o se n t co m m e s u it  :

D ro its  s u r  a d j u d i c a t i o n s ...................
R e v e n u s  des im m eu b le s  ...................
P ro d u i ts  f i n a n c i e r s .................................

L es d é p e n se s  s o n t  les s u iv a n te s  :

• C o n t r i b u t i o n s ...............................................
E n tr e t ie n  des im m eu b le s  e t  a ssu ra n ces

SO LD ES

D é b i t

20 .000  frs 

5 .000  »

25 .000  frs

C r é d i t

25 .0 0 0  »

25 .0 0 0  frs

1 .0 0 0  1rs
60,.000 ))
24,.000 ))

85,.000 frs

5,.000 1rs
55..000 ))

60.,000 frs

Ce b u d g e t  n ’a p p e la n t  a u c u n e  re m a rq u e  p a r tic u liè re ,  n o u s  v o u s  p ro p o so n s , en  accord  
a v e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , d ’é m e ttr e  u n  av is  fa v o ra b le  à  son  a p p ro b a t io n .

A d o p té .
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N° 5 9 /  3 .029 . —  C H EM IN S V IC IN A U X . B U D G E T  DE L ’EXER CIC E 1959. 
H O M O L O G A T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. l ’In g é n ie u r  en  C hef d u  se rv ice  v ic in a l n o u s  a a d re ssé  les p ro p o s itio n s  b u d g é ­
ta i re s  c o n c e rn a n t  le se rv ice  des ch e m in s  v ic in a u x  p o u r  l ’ex e rc ice  1959.

L es d ép en ses  s ’é lè v e n t  à  la  som m e de 945.151 frs, se d é c o m p o sa n t co m m e su it  :

—  c o n tr ib u t io n  p o u r  le p e rso n n e l v i c i n a l ........................................  3 0 2 .7 1 7  frs
—  e n tr e t ie n  des ch em in s  v i c i n a u x ......................................................  6 4 2 .4 3 4  »

T o t a l ......................................................  9 4 5 .1 5 1  frs

Ces d ép en ses  s o n t  b a lan c ées  p a r  u n e  p ré v is io n  de re c e tte  à  p ro v e n ir  de  ce n tim es  
sp é c ia u x  o rd in a ire s .

N o u s  v o u s  p r io n s  de b ien  v o u lo ir , en  ac co rd  av ec  la  C om m issio n  des F in a n c e s  :

1° h o m o lo g u e r les d ép en ses  p ro p o sées e t  d éc id e r leu r in s c r ip tio n  d a n s  n o tre  b u d g e t  
p r im iti f  de  1959 ;

2° v o te r  d ix  c e n tim e s  a d d itio n n e ls  n éc essa ire s  à  la  c o u v e r tu re  de la d ép e n se  p ré c ité e  

A d o p t é .

N° 5 9 /  3 .030 . —  D IS T R IB U T IO N  D ’E A U  P O T A B L E . M O D IF IC A T IO N  D U  
T A R IF .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e p r ix  d u  m è tr e  cu b e  d ’ea u  p o ta b le  a  é té  fixé à 16 fran cs  p a r  d é lib é ra tio n  d u  
C onseil M u n ic ip a l d u  23  n o v e m b re  1951 (n° 3 .365).

Ce p r ix  a  é té  m a jo ré  d ep u is  1955 en  a p p lic a tio n  du  d é c re t  n° 54 / 982 d u  1er o c to b re  
1954 in s t i tu a n t  u n e  re d e v a n c e  d e s tin é e  à a l im e n te r  le F o n d s  N a tio n a l  p o u r  le d év e lo p ­
p e m e n t des a d d u c tio n s  d ’eau  d a n s  les co m m u n es  ru ra le s .

C e tte  re d e v a n c e , é ta i t  fixée a in s i q u ’il s u i t  :
IV a n ch e  co m p rise  e n tre  0 e t  6 .0 0 0  m 3 = 2  fran cs
4V anche co m p rise  e n tre  6 .0 0 0  e t  2 4 .0 0 0  m 3 = 1  fran c
T ra n c h e  co m p rise  e n tre  2 4 .0 0 0  e t  4 8 .0 0 0  m 3 =  0 ,50  fr.
au -d essu s  de  4 8 .0 0 0  m 3 ....................................  =  0 ,25  fr.

L e re c o u v re m e n t de c e tte  re d e v a n c e  a so u lev é  de n o m b reu se s  d ifficu ltés  d ’o rd re  
p ra tiq u e .  E n  effe t, s u iv a n t  les in s tru c t io n s  reçu es , la  rég ie  m u n ic ip a le  des e a u x  de la 
V ille n ’é t a n t  p as  d o té e  de l ’a u to n o m ie  b u d g é ta ire ,  le m o n ta n t  de la re d e v a n c e  ne p o u ­
v a i t  ê t r e  p o r té  au  b u d g e t  c o m m u n a l m a is  d e v a it  fa ire  l ’o b je t  d ’u n  c o m p te  h o rs  b u d g e t 
o u v e r t  d a n s  les é c r itu re s  d u  T ré so rie r  P r in c ip a l. Il en  r é s u l ta i t  qu e  c h a q u e  q u i t ta n c e  
d ’eau  d e v a it  o b lig a to ire m e n t c o m p o r te r  d e u x  som m es : l ’u n e  re la t iv e  a u  p r ix  de l ’eau  
co nsom m ée, l ’a u t r e  c o n c e rn a n t le m o n ta n t  de la re d e v a n c e  p o u r  le F o n d s  N a tio n a l.
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Ce sy s tè m e  d ’im p u ta tio n  im p liq u a i t  l ’a c q u is i t io n  de n o u v e lle s  m a c h in e s  m é c a n o ­
g ra p h iq u e s  f o r t  co û te u se s  a in s i q u e  le r e c ru te m e n t  d ’u n  n o u v e l a g e n t.  N o u s  a v o n s  dû  
y  re n o n c e r , e t  d e p u is  l ’in s t i tu t io n  de c e tte  re d e v a n c e  c ’e s t  le T ré so rie r  P r in c ip a l  e t  son  
p e rso n n e l q u i p ro c è d e n t à  c e t te  d is c r im in a tio n  d ’im p u ta tio n  s u r  c h a c u n e  des 32 .000 
q u i t ta n c e s  q u i lu i s o n t  tra n s m is e s  p o u r  re c o u v re m e n t.

Ce fa s tid ie u x  e t  in u tile  t r a v a i l  p e u t  m a in te n a n t  ê tre  év ité .

E n  effe t, u n e  in s tru c t io n  de la  C o m p ta b il i té  P u b liq u e  n °  5 8 /  174 T .L . d u  10 se p ­
t e m b re  1958 s tip u le  :

« q u ’en  v e r tu  des d isp o s itio n s  de  l ’a r tic le  p re m ie r  d u  d é c re t d u  14 d éc em b re  1954, 
« les se rv ices  de d is t r ib u tio n  d ’eau  p o ta b le  s o n t  seu ls d é b ite u rs  de c e tte  re d e v a n c e , 
« q u e l q u e  so it  le u r  m o d e  d ’e x p lo ita t io n  e t  q u ’ils o n t  la  fa c u lté  de  la  ré c u p é re r  a u p rè s  
« des u sa g e rs  ».

Il r e s s o r t  de  ce t e x te  q u e  si le p a ie m e n t  de la  re d e v a n c e  c o n s ti tu e  u n e  d ép en se  
o b lig a to ire  p o u r  la  C o m m u n e , sa  ré c u p é ra t io n  a u p rè s  des u sag e rs  e s t  f a c u lta t iv e . E n  
d ’a u tr e s  te rm e s , n o u s p o u v o n s  su p p r im e r  le re c o u v re m e n t de  la  ta x e ,  av e c  les in co n ­
v é n ie n ts  d ’o rd re  p ra t iq u e  s ig n a lés  c i-dessus , l ’e sse n tie l é t a n t  de v e r s e r  les so m m es d ues  
au  F o n d s  N a tio n a l.

A fin  d ’é v ite r  à  la  V ille u n  p ré ju d ic e  f in an c ie r, n o u s v o u s  p ro p o so n s  de m a jo re r  
le p r ix  d u  m è tr e  cu b e  d ’eau  d ’u n e  som m e éga le  au  m o n ta n t  de  la  ta x e ,  so it  2 fran c s .

C e tte  m a jo ra tio n  de t a r i f  se ra  fic tiv e  p o u r  l ’u sa g e r q u i p a ie  d é jà  18 f ra n c s  le m è tre  
c u b e  d ’eau .

E lle  to u c h e ra  c e p e n d a n t  c e r ta in s  a b o n n é s  à  fo r te  co n so m m a tio n  q u i, d u  f a i t  de 
la  d é g re s s iv ité  de  la  re d e v a n c e , p a y e n t  le m è tr e  cu b e  d ’eau  selon  u n  t a r i f  v a r ia n t  de 
18 à 16,25 frs. M ais c e t te  c a té g o rie  e s t  p e u  im p o r ta n te  —  on n o te  151 firm es d a n s  ce 
cas s u r  32 .000  a b o n n é s  — e t  il c o n v ie n t  de  so u lig n e r qu e  l ’a l im e n ta t io n  en  e a u  des g ra n d e s  
e n tre p r is e s  e s t  t r è s  o n é reu se  p o u r  la V ille.

A jo u to n s  q u e  m a lg ré  le n o m b re  r e s t r e in t  des o p é ra tio n s  de ce g en re  p a r  r a p p o r t  
à  l ’e n se m b le  des ab o n n é s , l ’a p p lic a tio n  d ’u n  t a r i f  d ég ressif e n tra în e  u n  s u rc ro î t  de 
t r a v a i l  h o rs  de p ro p o r tio n  a v e c  les r é s u l ta ts  c o n s ta té s .

E u  ég a rd  à  ce q u i p ré cèd e , n o u s  v o u s  p r io n s  de b ien  v o u lo ir  a d o p te r  le t a r i f  c i-ap rès  
q u i p re n d ra  e ffe t a u  1er ja n v ie r  1959 :

E a u  p o ta b l e  :

—  M in im u m  a n n u e l im p o sab le  : 40 m 3 à  18 f ra n c s  —  720 fran cs
—  L e  m è tre  cu b e  s u p p l é m e n t a i r e .....................................  18 fran cs

Il re s te  e n te n d u  q ue  la  V ille fe ra  son  a ffa ire  p e rso n n e lle  d u  rè g le m e n t de la  re d e ­
v a n c e  a u  F o n d s  N a tio n a l  p o u r  le d é v e lo p p e m e n t des a d d u c tio n s  d ’e a u  d a n s  les c o m ­
m u n e s  ru ra le s , la  d ép e n se  en  r é s u l ta n t  é t a n t  im p u té e  s u r  le c ré d it  in s c r i t  au  c h a p it r e  
X V I I  b is ,  a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t  p r im itif .

A d o p té .
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No 5 9 /  3 .03 1 . —  VILLE D E LILLE. B U D G E T  P R IM IT IF  DE 1959.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e b u d g e t  p r im iti f  de  1959 e s t p ré s e n té  co m m e s u i t  :

R e c e tte s  ........................................................  5 .8 8 0 .7 0 1 .8 3 7  frs
D é p en ses  .....................................  . . . .  5 .8 8 0 .4 5 7 .6 6 5  »

E x c é d e n t  de  re c e tte s  . . . .  2 4 4 .1 7 2  frs

E n  voici la  d éc o m p o s itio n  :

S e c t i o n S e c t i o n

O R D I N A I R E e x t r a o r d i ­

n a i r e

TO TA L

Frs F rs F rs

R e c e t t e s ....................................... 4 .0 4 1 .4 4 9 .2 0 2 1 .8 3 9 .2 5 2 .6 3 5 5 .8 8 0 .7 0 1 .8 3 7
D é p e n s e s ....................................... 4 .0 4 1 .2 0 5 .0 3 0 1 .8 3 9 .2 5 2 .6 3 5 5 .8 8 0 .4 5 7 .6 6 5

E x c é d e n ts ....................................... 244 .172 — 244.172

C o m p ara iso n  des d ép en ses , p a r  r a p p o r t  à  1958 :

1958 1959 P o u r c e n t a g e

Section o r d i n a i r e ....................................................
Section  e x t r a o r d i n a i r e ...........................................

F rs

3 .6 2 9 .2 6 9 .1 5 1  
2 .2 2 8 .7 8 1 .4 7 4

F rs

4 .0 4 1 .2 0 5 .0 3 0
1 .8 3 9 .2 5 2 .6 3 5

+
11,35

17,48

T O T A U X  ..................... 5 .8 5 8 .0 5 0 .6 2 5 5 .8 8 0 .4 5 7 .6 6 5 0,38 %

L e v o lu m e  to t a l  d u  b u d g e t  d e  1959 re s te  d o n c  s e n s ib le m e n t égal à  ce lu i d e  1958. 

E n  vo ic i l ’a n a ly se  :

R E C E T T E S  

I. —  S E C T I O N  O R D I N A I R E

C h a p i t r e  I .  —  P r o d u i t  d e s  c e n t im e s  o r d i n a i r e s  et s p é c i a u x  (9 .799
c o n tre  7 .734  en  1 9 5 8 )................................................................................ 9 2 6 .1 5 3 .5 6 3  frs

L ’a u g m e n ta t io n  d u  n o m b re  des c e n tim e s  p a r  r a p p o r t  à  1958 so it :
2 .065  e s t  m o tiv é e  d a n s  les co n c lu s io n s  d u  p ré s e n t  r a p p o r t .

L a  v a le u r  d u  c e n tim e  c o m m u n a l e s t  p a ssé e  su c c e ss iv e m e n t de 
96 .487 ,12  en  1958 à 94 .515,11  en  1959 a p rè s  la  m o d ific a tio n  
des d ro its  de  p a te n te .

Le to ta l  des c e n tim e s  e s t fixé  à  12.962 en  1959.
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5 .0 0 0 .0 0 0  1rs
7 .0 0 0 .0 0 0  » 

1 8 0 .2 1 6 .8 1 1  »

C h a p . I I .  —  T a x e s  et a u t r e s  i m p o s i t i o n s  e n  v e r tu  d e  rô l e s  . . . .  1 5 3 .5 6 0 .0 0 0  frs
E n  a u g m e n ta tio n  de 1 .545.000 frs 

d o n t  :
T a x e  d ’e n lè v e m e n t des o rd u re s  m é n a g è re s  : 1 .500.000 frs

C h a p . I I I .  —  T a x e s  et i m p o s i t i o n s  p e r ç u e s  e n  v e r tu  d e  t i t r e s  de

rec e t te s  d i v e r s e s .............................................................................................  2 .2 7 0 .4 8 0 .0 0 0  »

E n  a u g m e n ta tio n  de 205.716.811 frs 
d o n t  :

T a x e  a d d it io n n e lle  a u x  d ro its  d ’e n re g is tre m e n t
T a x e  su r  la  c o n so m m a tio n  d ’é le c tr ic ité  . . •. .
T a x e  lo ca le  s u r  les v e n t e s ............................
L e ré g im e  d es  re c e tte s  g a ra n tie s  p a r  ré fé re n ce  à  

l ’a n n é e  1954 e s t  ab ro g é . L a  ré p a r t i t io n ,  e n tre  
la  C o m m u n e , le D é p a r te m e n t  e t  le fo n d s  de 
p é r é q u a t io n  d u  p ro d u i t  de  la  ta x e  lo ca le  é t a n t  
m o d ifiée , la  p a r t  de  p e rc e p tio n  d ire c te  de 
to u te s  les co m m u n es  e s t  u n ifo rm é m e n t fixée 
à  75 %  des re c e tte s . E n  fa it ,  les co m m u n es  
re ç o iv e n t u n e  so m m e c o r re s p o n d a n t a u  p ro ­
d u i t  de  2 ,10  %  s u r  u n e  ta x e  p e rçu e  o b lig a ­
to i r e m e n t  a u  t a u x  de 2 ,75  % . A u p a ra v a n t  
les co m m u n es  p e rc e v a ie n t , se lo n  le u r  c a té ­
g o rie , 60, 75 ou  70 %  de la  ta x e  au  t a u x  de 
2 ,20  %  (L ille  70 % ) p lu s , é v e n tu e lle m e n t, le 
p ro d u i t  d ’u n e  s u r ta x e  fa c u l ta t iv e  d o n t  le 
t a u x  m a x im u m  é ta i t  de  0 ,45  % .

T a x e  s u r  les s p e c t a c l e s ...............................................  1 3 .5 0 0 .0 0 0

C h a p . IV . —  T a x e s ,  d r o i t s  et r é m u n é r a t i o n s  p o u r  s e r v i c e s  r e n d u s  .

E n  a u g m e n ta tio n  de 2 6 .2 4 0 .0 0 0  frs 
d o n t  :

F ra is  d ’a d ju d ic a tio n . V e rse m e n t ( a r t .  n o u v e a u )
D ro its  d ’e x p é d it io n  d ’a c te s  d ’é t a t  civ il . .
D ro its  d e  lé g a lisa tio n  de s ig n a tu re s  . . .
S ecours en  cas d ’in cen d ie  d a n s  les co m m u n es

s u b u r b a i n e s ........................................................
C rèches m u n ic ip a le s . R é tr ib u t io n  jo u rn a liè re  
D ro its  de  v o ir ie  ap p lic a b le s  a u x  c o n s tru c tio n s .
R e m b o u rs e m e n t p a r  d iv e rs  des f ra is  de  re p a v a g e  
D ro its  de  p la c e  a u x  h a lles , fo ires e t  m a rc h és  
A b a tto i r  p u b lic . T a x e  locale  d ’a b a ta g e  . .
S u r ta x e  a d d it io n n e lle  à  la  ta x e  d ’a b a ta g e  .
D é sin fe c tio n  de lo g em en ts . T a x e  . . . .
L a b o ra to ire  m u n ic ip a l. A n a ly se s  p a y a n te s .
C en tre  soc ia l de  l ’œ u v re  s u i s s e ...................
M aison  d ’e n fa n ts  de  M em b rey . E n v o i d ’éco lie rs .
P rê ts  p a y a n ts  de  liv res  c l a s s i q u e s ........................

2 2 7 .2 3 6 .0 0 0  »

500 000 frs
4 0 0 0 . 000 »

120 000 »

650 000  »
600 000 >»

1 500 000  »
800 000 >»
500 000  »

3 000 000  »
9 .999 000 »

200 .0 0 0  »
1 .0 0 0 .0 0 0  »)
3 .0 0 0 .0 0 0  »

200 .0 0 0  »
720 .0 0 0  »
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s o n t  p a r  c o n tr e  en  d i m i n u t i o n

T r a n s p o r t  des m a la d e s  e t  b lessés à  l ’h ô p i ta l  . . 5 0 0 .0 0 0  1rs
B effro i. A scensio n  p a r  les p a r t ic u l ie r s

.

 4 9 .0 0 0  »

C h a p .  V. —  P r o d u i t  d e s  s e r v i c e s  à c a ra c tè re  i n d u s t r i e l  et c o m m e r c ia l  1 6 3 .0 0 0 .0 0 0  frs 

E n  a u g m e n ta t io n  de 29 .000 .000  frs 

d o n t  :

E a u x . P r o d u i t  de la d i s t r i b u t i o n

.

 2 2 .0 0 0 .0 0 0  >■

( I m p u ta t io n  d ’o rd re . F o n d s  d ’a d d u c tio n  
d ’ea u  : 15 .000.000)

E ta b lis s e m e n ts  de b a in s . É co le  de n a ta t io n  de
p le in  a ir . E x p l o i t a t i o n ........ 7 .0 0 0 .0 0 0  »

C h a p .  V I. — P r o d u i t  d e s  c o n c e s s io n s  d e  s e r v ic e s  p u b l i c s ...................  4 9 .8 2 8 .0 0 0  »

E n  a u g m e n ta t io n  de 5 .750 .000  frs 

d o n t  :

É c la ira g e  au  gaz . R e d e v a n c e ...  1 .5 0 0 .0 0 0  frs
É le c tr ic ité .  R e d e v a n c e  su r  c o n so m m a tio n  . . . 4 .0 0 0 .0 0 0  »
M onopo le  des p o m p e s  fu n è b re s . P ro d u i t  des

r e m i s e s .........................................  2 5 0 .0 0 0  »

C h a p . V II .  —  R e v e n u s  o r d i n a i r e s  d u  p a t r i m o i n e .................................  3 1 .8 8 5 .3 8 6  »

E n  a u g m e n ta t io n  de 2 .028 .394  frs 

d o n t  :

P ro p r ié té s  co m m u n a le s . P ro d u i t  des lo ca tio n s  . 2 .0 0 0 .0 0 0  frs

C h a p . V I I I . — R é p a r t i t i o n s  f a i t e s  p a r  l ’E t a t .  A i d e  f i n a n c i è r e  des

a u t r e s  c o l l e c t i v i t é s   1 3 5 .5 2 9 .7 0 3  »

E n  d im in u tio n  de 59 .703 .683  frs.

d o n t  :

P o u p o n n iè re  m u n ic ip a le . S u b v e n tio n  de l ’É t a t .  1 0 0 .0 0 0  frs
Loi B a ra n g é . A llo ca tio n  sco la ire . S u b v e n tio n  de

l ’É t a t .............................................  2 2 .7 1 6 .3 7 2  »
A t t r ib u t io n  p ré v is io n n e lle  1959 . 8 2 .0 0 0 .0 0 0  frs

A ffe c ta tio n  au  p ré s e n t  c h a p it r e  . 2 0 .8 9 3 .3 7 2  » 
au  c h a p it r e  X I  b i s  (R e c e tte s  affec ­

tées  à  la  c o u v e r tu re  d ’a n ­
n u ité s  d ’e m p ru n ts  p o u r  
c o n s tru c tio n s  sco la ires) . . 6 1 .1 0 6 .6 2 8  »

8 2 .0 0 0 .0 0 0  »



—  1 4 3  —

s o n t  n o t a m m e n t  e n  a u g m e n t a t i o n

P a r t i c ip a t io n  de l ’É t a t  a u x  d ép en ses  d ’in té r ê t
g é n é ra l   2 .0 8 2 .7 3 2  frs

T h é â tre s .  S u b v e n tio n  de l ’É t a t  e t  d u  D é p a r te m e n t  2 .0 0 0 .0 0 0  »
E n s e ig n e m e n t p r im a ire . C o n trô le  m éd ica l sco la ire  7 5 0 .0 0 0  »
C ours p ro fess io n n e ls . P a r t ic ip a t io n  de l ’É t a t  . . 1 .2 0 0 .0 0 0  »
L a b o ra to ire  m u n ic ip a l d ’an a ly se s . S u b v e n tio n

de l ’É t a t    2 0 0 .0 0 0  »
C rèches m u n ic ip a le s . S u b v e n tio n  de l ’É t a t  . . . 3 0 0 .0 0 0  »
D é p en ses  d u  b u re a u  d ’h y g ièn e . S u b v e n tio n  de

l ’É t a t ....................................................... 5 .0 0 0 .0 0 0  »
T a x e  d ’a p p re n tis s a g e . P ro d u i t  des re c e tte s  . . 3 .0 0 0 .0 0 0  »
P ro te c t io n  m a te rn e lle  e t  i n f a n t i l e ...  2 0 0 .0 0 0  »
Collège te c h n iq u e  V a le n tin e  L a b b é . S u b v e n tio n

de l ’É t a t    5 0 0 .0 0 0  »
C ou rs  m u n ic ip a u x  p ro fe ss io n n e ls  de  g a rço n s  co n ­

d u is a n t  à  la  p ro m o tio n  d u  t r a v a i l  . . . 2 .4 8 7 .0 0 0  »

A r t i c l e s  s u p p r i m é s

A c h a t  d ’o u tilla g e  e t  d ’a p p a re ils  m é n a g e rs  p o u r
les écoles p r im a ire s  p u b l i q u e s ...  5 0 .0 0 0  »

T a x e  de c irc u la t io n  s u r  les v ia n d e s . P r o d u i t  . . 5 4 .6 0 0 .0 0 0  »

C h a p . I X . — R e c e t t e s  o r d i n a i r e s  d i v e r s e s ...................................................  8 3 .7 7 6 .5 5 0  f r s

E n  a u g m e n ta t io n  de 21 .453 .980  frs. 
d o n t  :

I n te r n a t  m u n ic ip a l  (o r d re )   8 .6 7 8 .9 8 0  frs
P e rso n n e l m u n ic ip a l. R e m b o u rs e m e n t de sa la ire s  5 0 .0 0 0  »
F o ire  co m m erc ia le . R e d e v a n c e s  p o u r  p a rc a g e  . 2 5 0 .0 0 0  »
R e m b o u rs e m e n t de fra is  de  c o n so m m a tio n  de

g az  e t  d ’é l e c t r i c i t é ...................  4 0 0 .0 0 0  »
P re s ta t io n s  e t  a s su ra n c e s  rég lées  p o u r  le c o m p te

de d iv e rs  o c c u p a n ts  d ’im m e u b le s

.

 2 0 0 .0 0 0  »
P rê ts  à  la  c o n s tru c tio n . R e m b o u rs e m e n t . . . 1 1 .5 0 0 .0 0 0  »
F ra is  d ’o p é ra t io n s  é l e c t o r a l e s .....  4 0 0 .0 0 0  »

A r t i c l e  s u p p r i m é .

Œ u v re  des ja rd in s  o u v rie rs  (D o n s)   2 5 .0 0 0  »
T o t a l  d e  l a  S e c t i o n  o r d i n a i r e  . . 4 .0 4 1 .4 4 9 .2 0 2  frs

S E C T I O N  E X T R A O R D I N A I R E

C h a p . X . — P r o d u i t  d e s  c e n t i m e s  e x t r a o r d i n a i r e s  ( 1 3 0 ) ...................  1 2 .2 5 4 .2 6 3  frs
c o n tre  507 en  1958.

E n  d im in u tio n  de 3 6 .6 6 4 .7 0 6  frs
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C h a p .  X I. —  P r o d u i t  d e s  c e n t im e s  a f fe c t é s  a u  s e r v i c e  de  la  d e t te  . .

3 .033  c o n tre  2.739 en  1958.

E n  a u g m e n ta tio n  de 2 2 .386 .107  1rs.

Les a n n u ité s  d ’e m p ru n ts  ( c h a p itre  X X X I I  des d ép en ses) so n t  
e n 'a u g m e n ta t io n  de 45 .126 .053  1rs

C h a p .  X I  b i s .  —  R e c e t te s  a f f e c t é e s  à  la c o u v e r tu r e  d ' a n n u i t é s  d ’e m ­

p r u n t s  ................................................................................................................

E n  a u g m e n ta tio n  de 2 2 .7 16 .372  1rs.

L oi B a ra n g é . A llo ca tio n  sco la ire . A n n u ité s  d ’em ­
p r u n ts  ......................................................................  2 2 .7 1 6 .3 7 2  1rs

(D o ta tio n  en  a u g m e n ta t io n  m o tiv é e  p a r  l ’a c c ro is ­
s e m e n t de la  d e t te  p o u r  c o n s tru c tio n s  sco ­

la ires).

C h a p .  X I I .  - P r o d u i t  d e s  e m p r u n t s  à r é a l i s e r  en  c o u r s  d 'e x e r c ic e  . 

E n  d im in u tio n  de 300 .305 .139  frs.

A f f e c t a t i o n .

P la n  d ’u rb a n ism e . H ô p ita l  S a in t-S a u v e u r  . . .
C e n tre  h o s p ita l ie r  ré g io n a l. R é n o v a tio n  des é t a ­

b lis se m en ts . 3 e t r a n c h e  .......................
C o n s tru c tio n s  e t  a m é n a g e m e n ts  sco la ires 
É co le  des b e a u x -a r ts .  C o n s tru c tio n  . .
T e r ra in s  de s p o r t s ..........................................
P ro p r ié té s  co m m u n a le s . A m é n a g e m e n ts
C im e tiè res . R é se a u  d ’é g o u t s .......................
T r a v a u x  de v o i r i e ..........................................
L o g em e n t de la p o p u l a t i o n .......................

2 8 6 .6 6 4 .3 2 8  frs

3 6 .2 8 8 .0 0 0  1rs

6 6.000.000
1 8 0 .4 0 0 .0 0 0
2 9 4 .0 0 0 .0 0 0

3 6 .0 0 0 .0 0 0
9 6 .5 0 0 .0 0 0
3 0 .0 0 0 .0 0 0
3 2 .1 0 0 .0 0 0
3 0 .0 0 0 .0 0 0

8 0 1 .2 8 8 .0 0 0

6 1 .7 3 1 .0 4 4  »»

8 0 1 .2 8 8 .0 0 0  «

C h a p .  X I I I .  —  S u b v e n t io n s  e x t r a o r d i n a i r e s ...................................................... 5 6 1 .8 1 5 .0 0 0

E n  a u g m e n ta tio n  de 40 .940 .809  frs.

A f f e c t a t i o n
C o n s tru c tio n  e t  a m é n a g e m e n ts  sco la ire s . . . . 3 0 5 .0 0 0 .0 0 0  l is
É co les  des b e a u x -a r ts  e t  d ’a rc h i te c tu re  . . . .  2 5 6 .0 0 0 .0 0 0  »

S erv ice  de l u t te  con tre , l ’i n c e n d i e   8 1 5 .0 0 0  »

5 6 1 .8 1 5 .0 0 0  1rs

C h a p .  X I V .  A l i é n a t i o n s  et r e v e n u s  e x t r a o r d i n a i r e s  d u  p a t r i m o i n e .  5 .0 0 0 .0 0 0

E n  d im in u tio n  de 3 .5 0 0 .0 6 2  frs. 
d o n t  su p p re ss io n  d ’u n e  re c e t te  ex c e p tio n n e lle  

p ré v u e  en  1958. H .L .M . G ro u p e  B u isso n .
S u b v e n tio n . R e v e rs e m e n t p a r t ie l  . . . .  6 .4 5 0 .0 6 2  »
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s o n t  n o t a m m e n t  en  a u g m e n t a t i o n

V e n te  de  v ie u x  m a té r ia u x  . . 
P ro d u i t  des v e n te s  im m o b iliè re s

5 0 0 .0 0 0  frs 
2 .4 5 0 .0 0 0  »

—  L e g s  et f o n d a t i o n s  (en c a p ita l)
-  N é a n t  -  '

C h a p . X V I . —  R e c e t te s  e x t r a o r d i n a i r e s  d i v e r s e s .................................

E n  d im in u t io n  de 135 .333 .000  frs 
d o n t  :

D o m m ag es  de g u e rre . In d e m n ité s  de l ’É t a t  . . 1 0 8 .5 0 0 .0 0 0  frs
A rtic le  n o n  re p ro d u i t .  T ro t to i r s  en d o m m ag és

p a r  fa its  de g u e r r e ................................................... 2 6 .8 3 3 .0 0 0  »
T o t a l  d e  l a  S e c t i o n  e x t r a o r d i n a i r e  . . 

R a p p e l  d e  l a  S e c t i o n  o r d i n a i r e ........................

T o t a l  d e s  R e c e t t e s  . . . .

1 1 0 .5 0 0 .0 0 0  frs

1 .8 3 9 .2 5 2 .6 3 5  » 
4 .0 4 1 .4 4 9 .2 0 2  »>

5 .8 8 0 .7 0 1 .8 3 7  frs

D É P E N S E S

C O M P A R A I S O N  D E S  C H A P I T R E S  D E  D É P E N S E S  P A R  R A P P O R T  A  1958

I. P E R S O N N E L
E n  a u g m en ta tio n  de 227.033.000 frs (12,8 %).
Les p rinc ipa les  causes d ’au g m en ta tio n  son t :
I o l’app lica tion  au x  agen ts, avec effet du 1er / I l  /1958, de 

la m a jo ra tio n  de l’indice 100 qu i passe de 200.000 frs au 
1er / I  /1958 à 220.000 frs au 1« /11 ./1958  

2° la reva lo risa tio n  des tra ite m e n ts  in té ressan t les c a té ­
gories C et D 

3° les p rov isions pour rec ru tem en t et prom otions

II. —  M A T É R IE L  
a) S e c tio n  o rd in a ire

C h a p . II. —  A d m in is t r a t io n  g é n é r a l e .......................................
E n  a u g m en ta tio n  de 0.050.000 frs 

don t :
A rt. 1 -  É co n o m at ..................................   . 500 .000  frs
A rt. 2 -  F ra is  d ’i m p r e s s i o n s   500 .000  »
A rt. 3 -  H ab illem en t   1 .0 0 0 .0 0 0  »
A rt. 5 -  H ô tel de Ville. C hauffage. . . . 500 .000  »
A rt. 6 -  H ô tel de Ville. É cla irage . . . 300 .000  »
A rt. 9 -  F ra is  d ’assie tte  et de percep tion

ta x e  l o c a l e   500 .000  »
A rt. 10 -  F ra is  de p e rcep tion  ta x e  ad d itio n ­

nelle au x  d ro its  d ’en reg istrem en t 100.000 »
A rt. 15 — D éplacem ents en tra m w a y s  . . . 1 .2 0 0 .0 0 0  »
A rt. 19 -  T ra n sp o rts  au tom obiles . . . .  2 .0 0 0 .0 0 0  »

1 9 5 8 1 9 5 9

1 .7 6 7  .7 9 8 .9 6 1  frs 1 .9 9 4 .8 3 1  .961 frs

1 0 5 . 6 4 0 . 0 0 0  » 1 1 1 . 6 9 0 . 0 0 0  »

10
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A r tic le  n o u v e a u

13. -  F ra is  de p ercep tion  ta x e  é lectric ité  . 150.000 frs :
E n  d im in u t io n

17. -  F ra is  d ’opéra tions électorales . . . .  700 .000  »

C h a p .  I I I .  J u s t i c e .....................................................................
E n au g m en ta tio n  de 640.000 frs
Conseil des p ru d ’hom m es. C ontingents.

'
C h a p .  V .  —  P o l i c e ..........................................................................
Sans changem ent
112 frs p a r h a b ita n t (popu la tion  m unicipale to ta le

194.616 H .).

C h a p .  V I I .  —  S é c u r ité

E n  a u g m en ta tio n  de 200.000 frs.
A rt. 1 -  B ata illon  des sapeurs p o m p ie rs . 200 .000  »

C h a p .  IX . —  S a lu b r i té  et s a n t é .................
En a u g m en ta tio n  de 5.150.000 frs
A rt. 8 -  V idange des fosses d ’aisance 150 .000  »
A r tic le  n o u v e a u

C am pagne de d é r a t i s a t io n .......................... 5 .0 0 0 .0 0 0  »

C h a p .  X II .  —  V o ir ie  u r b a i n e .................
E n  au g m e n ta tio n  de 1 .8 0 0 .0 0 0  frs 

d on t :
A rt. 3 -  Service voie publique. F ra is  de

tran sp o rts    1 .5 0 0 .0 0 0  »
A rt. 11 -  Voies pub liques. P laques et

pan n eau x    3 0 0 .0 0 0  «

C h a p . X IV . —  V o ir ie  v i c i n a l e ....................................................
E n  d im in u tio n  de 49.418 frs 
C orrespondan t à la réd u c tio n  de la va leu r du 

centim e com m unal (10 centim es)

C h a p .  X V I. -  A b a t to ir s ,  h a lle s , m a rc h é s , f o i r e s ......................
E n  au g m en ta tio n  de 1 .000.000 frs
A rt. 2 -  Pesage public . D épenses d iverses 1 .0 0 0 .0 0 0  frs

C h a p . X V 11 b is . —  S e rv ic e  à carac tère  in d u s tr ie l  et c o m ­

m e rc ia l. S e rv ic e s  en  r é g i e ....................................................
E n  au g m e n ta tio n  de 80 .000 .000  frs 

d on t :
A rt. 1 -  E au x  (d o n t 15 M. p o u r ord re  2 0 .0 0 0 .0 0 0  »

Fonds n a tio n a l d ’adduc tion  
d ’eau po tab le)

A rt. 3 -  Collecte des résidus u rb a in s . . . 6 0 .0 0 0 .0 0 0  »

1958 1959

2 . 704 .000  frs 3 .3 4 4 .0 0 0  frs

2 1 .7 9 6 .9 9 2  » 2 1 .7 9 6 .9 9 2  »

1 0 .2 9 0 .0 7 8  » 1 0 .4 9 0 .0 7 8  »

■

1 6 .3 7 0 .0 0 0  » 2 1 .5 2 0 .0 0 0  »

2 4 0 .0 6 0 .0 0 0  » 2 4 1 .8 6 0 .0 0 0  »

994 .569  » 945.151 »

2 .0 0 0 .0 0 0  » 3 .0 0 0 .0 0 0  »

•

3 3 0 .1 0 0 .0 0 0  »
•

4 1 0 .1 0 0 .0 0 0  »
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1958 1959

C h a p .  X IX . — P ro p r ié té s  c o m m u n a le s , u r b a in e s  et r u r a le s . 1 4 5 .0 6 0 .0 0 0  frs 1 7 3 .4 5 0 .0 0 0  frs

E n  a u g m en ta tio n  de 28.390.000 frs
dont :

A rt. 1 E n tre tie n  des p ro p rié tés  com m u-
n a l e s ................................................ 27 .0 0 0 .0 0 0  frs

A rt. 3 - H ô te l de Ville. A m énagem ents . . 1 .0 0 0 .0 0 0  »

A rt. 7 R éseau té léphon ique  m unicipal . 1 .5 0 0 .0 0 0  »

A rt. 8 - A cha t et en tre tie n  des horloges . 230 .000  »

A rt. 9 Chauffage des b â tim e n ts  com m u ­
n au x  ................................................ 1 .0 0 0 .0 0 0  »

A rt. 13 -  C o n tribu tion  des biens com m u ­
n a u x  ............................................... 1 .0 0 0 .0 0 0  »

A rt. 14 -  M onum ents h isto riques . . . . 100 .000  »

est en  ré d u c tio n
A rt. 11 -  M obilier des b â tim e n ts  com m u ­

naux  ............................................... 3 .0 0 0 .0 0 0  »

A r tic le s  s u p p r im é s ,
A rt. 4 -  Œ u v re  des ja rd in s  ouvriers. T ra ­

v a u x  ................................................ 40 .000  »
A rt. 5 -  Œ uvre  des ja rd in s  ouvriers. Con ­

cours ........................................... 375 .000  »

A rt. 0 -  Œ uvre  des ja rd in s  ouvriers. D ons 25 .000  » -

C h a p .  X IX  ter. —  C im e tiè re s  ..................... 1 1 .10 0 .0 0 0  » 1 1 .7 0 0 .0 0 0  »

E n  a u g m en ta tio n  de 600.000 frs
dont :

A rt. 1 -  C im etières. In h u m atio n s  e t exhu ­
m a tions ....................................... 100 .000  ->

A rt. 2 -  C im etières, 't r a v a u x  d ’e n tre tien  . 500 .000  »

C h a p .  X X L  — E n s e ig n e m e n t  ...................... 319 .827 .791  » 31 9 .7 1 8 .0 9 2  »

E n  d im inu tion  de 109.699 frs
d o n t :

A rt. 18 -  Écoles p rim aires é lém entaires . 900 .000  »

A rt. 27 -  Loi B a ra n g é ....................................... 2 2 .7 1 6 .3 7 2  »
A ttr ib u tio n  prévisionnelle  82 .000 .000  frs
D o ta tio n  afïectée au chap.

X X X II . Service des
an n u ité s  d ’em prun ts .
Chap. X I  b is  des
r e c e t t e s ...................... 6 1 .1 0 6 .6 2 8  frs

l ’résent crédit . 2 0 .8 9 3 .3 7 2  frs
A rt. 30 -  C onservato ire de m usique. A cqui ­

sition d ’un o r g u e ..................... 912 .307  »

so n t n o ta m m e n t  en  a u g m e n ta t io n

A rt. 1 -  E n tre tie n  des b â tim e n ts  scolaires 5 .0 0 0 .0 0 0  fr 1

A rt. 4 -  Collège tech n iq u e  Baggio. A cqui ­
sition  de m a t é r i e l ..................... 1 .0 0 0 .0 0 0  »

A rt. 6 -  Collège techn ique  V alen tine  L abbé 500.000  » 1
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1958

A rt. 7 -  Collège techn ique  V alen tine  L abbé
A cqu isition  de m até rie l . . . .  1 .0 0 0 .0 0 0  frs

A rt. 9 -  Cours m u n ic ip au x  professionnels
de filles...........................................  100 .000  »

A rt. 10 Écoles m aterne lles  et prim aires
élém en taires   3 .0 0 0 .0 0 0  »

A rt. 11 -  Collège m oderne Je a n  Macé . . 30 .0 0 0  »
A rt. 12 — École des b e a u x -a rts    10 .000  »
A rt. 13 -  C o n s e rv a to ir e   50 .000  »
A rt. 14 -  In s titu tio n  d ’app ren tissage  h o r ­

tico le   25 .0 0 0  »
A rt. 16 -  École régionale d ’a rc h ite c tu re  . . 50 .000  »
A rt. 20 -  É cla irage des b â tim e n ts  scolaires. 1 .0 5 0 .0 0 0  »
A rt. 23 -  D is tr ib u tio n  de p r i x   600 .000  »
A rt. 24 -  In te rn a t m unicipal (ordre) . . . 8 .6 7 8 .9 8 0  »
A rt. 25 -  C ontrôle m édical scolaire . . . 600 .000  »
A rt. 28 -  Écoles p rim aires élém entaires

N e tto y a g e   1 .0 0 0 .0 0 0  »
A rt. 31 -  Classes de perfec tio n n em en t pour

arriérés i n t e l l e c tu e l s   100 .000  » 1

A r tic le s  n o u v e a u x

A rt. 32 -  P rê t p a y a n t de livres classiques . 1 .0 0 0 .0 0 0  » ¡
A rt. 33 -  E nseignem ent collectif de la na ta -

' t i o n   175.000 »
A rt. 34 -  E n tre tie n  du m a té rie l acquis sur

les fonds de l ’a lloca tion  scolaire 
« Loi B arangé » ..........................  500 .000  » j

'
A r tic le s  s u p p r im é s

A rt. 22 -  A chat d ’outillage e t d ’appareils
m énagers dans les écoles p u ­
b liques . . . . ■  50 .0 0 0  » j

C hap. X X  b is . B o u r s e s  et a llo c a tio n s  p o u r  é tu d es  . . . 
Sans changem ent.
C hap. X X I  qter. B ib lio th è q u e s  et M u s é e s ..........................
E n  au g m en ta tio n  de 250.000 frs
A rt. 7 -  Musée com m ercial, industrie l . . 250 .000

C hap. X X I I I .  — E d u c a t io n  p h y s iq u e  et s p o r t s .................
Sans changem ent.

C hap. X X IV . — T r a v a i l  et c h ô m a g e .......................................
En d im inu tion  de 1.500.000 frs.
A rt. 2 -  Secours en n a tu re  au x  trav a illeu rs

sans e m p lo i ..................................  1 .5 0 0 .0 0 0

1959

4 .3 2 0 .0 0 0  frs

5 .7 0 0 .0 0 0  »

5 .5 0 0 .0 0 0  »

6 .5 0 0 .0 0 0  »

4 .3 2 0 .0 0 0  frs

5 .9 5 0 .0 0 0  »

5 .5 0 0 .0 0 0  » 

5 . 0 0 0 .0 0 0  »
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C hap . X X V I. —  A s s is ta n c e , p ré v o y a n c e  et fa m il le  . . . .

E n  d im inu tion  de 3.520.000 frs. 
d o n t :

A rt, 2 -  P ro tec tio n  de la m a te rn ité  à
d o m i c i l e .....................................  4 0 .000  frs

A rt. 4 -  C entre social de l’œ uvre  suisse . 50 .000  »
A rt. 7 -  P ro te c tio n  m aterne lle  e t in fan tile . 30 .0 0 0  »
A rt. 8 -  G arderies de vacances p rivées. . 1 .5 0 0 .0 0 0  »
A rt. 9 -  R epas g ra tu its  aux  en fan ts  néces ­

s iteux  des écoles privées . . 500 .000  »
A rt. 12 -  C haufïoirs p u b l i c s ...........................  600 .000  »
A rt. 14 -  R isto u rn es su r ta x e s  locales . . 1 .0 0 0 .0 0 0  »
est n o ta m m e n t  en  a u g m e n ta tio n

A rt. 3 -  Secours m édicaux  d ’urgence . . 200 .000  »

C hap. X X V I I .— A s s is ta n c e , p ré v o y a n c e  et fa m il le  . . . .

E n au g m e n ta tio n  de 1.495.000 frs.
C ontingen t de la  Ville dans les dépenses d ’assistance 

( ta u x  fixé p a r  circulaire  p réfec to rale  du 27/11 /!958).

C hap. X X V ll  bis. — A s s is ta n c e , p ré v o y a n c e  et fa m il le .  S u b ­

v e n tio n s  a u x  é ta b lis s e m e n ts  p u b l ic s  c o m m u n a u x  . . . .

(V oir ch ap itre  X X V II I  en 1958).
E n  a u g m en ta tio n  de 50.340.252 frs
A rt. 1 -  Caisse des éco les  5 2 .5 0 0 .0 0 0  frs
est en  d im in u t io n

A rt. 2 -  B u reau  d ’aide s o c i a l e   2 .0 0 0 .0 0 0  »
A rt. 3 -  C en tre  hosp ita lie r. D éiicit des

o r p h e l i n a t s   159.748 »

C hap. X X V I11. — S u b v e n t i o n s ....................................................
E n  au g m e n ta tio n  de 758.000 frs 

d on t :
A rt. 8 -  D is trac tio n  des m alades . . . .  25 .0 0 0  »
A rt. 13 -  A rm ée du S a l u t   100 .000  »
A rt. 36 -  A ssociation  d é p a rtem en ta le  du

N ord  des prisonn iers de guerre . 30 .000  »
A rt. 40 -  U n iversité  popu la ire  de Lille . . 50 .0 0 0  »
A rt. 49 -  Subsides a u x  o rgan isations sy n d i ­

cales   458 .000  »
A rt. 57 -  L ab o ra to ire  de géologie . . . .  30 .0 0 0  »
A rt. 75 -  S yn d ica l des Amis de Lille . . 100 .000  »
A rt. 81 -  F éd éra tio n  française des éclai ­

reuses   10.000 »
A r tic le s  n o u v e a u x

A rt. 84 -  Synd icat apicole de la région
l i l l o i s e   10 .000  »

A rt. 87 -  C roix-R ouge française. S ubven ­
tion  exceptionnelle    400 .000  »

A rt. 89 -  Club de jeunesse de L ille . . .• 50 .0 0 0  »
A rt. 90 Club orphéonique flvois . . . .  50 .000  »

1958

4 8 .5 7 0 .0 0 0  frs

1959

4 5 .0 5 0 .0 0 0  frs

172 .695 .000  »

1 82 .800 .000  »

3 8 .3 1 2 .1 7 7  »

174 .190 .000  »

2 3 3 .1 4 0 .2 5 2

3 9 .0 7 0 .1 7 7  »
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- 1958 1959

A rt. 91 F édéra tion  na tionale  P .T .T .
Anciens c o m b a tta n ts . C ongrès. 50 .000 frs

A rt. 92 -  U nion des am icales laïques du
N ord. 70e Congrès. L igue de •
l’E n s e i g n e m e n t .......................... 300 .000 ))

A rt. 93 -  F éd éra tio n  des am icales laïques.
C om m ém oration  du 50e a n n i ­
versaire  ....................................... 150 .000 ))

A rt. 94 Com ité d ’ac tion  du m ouvem ent
« Vie L ibre » .............................. 10.000 «

so n t n o ta m m e n t  en  d im in u t io n

A rt. 30 — M utuelle des défenseurs de Lille . 10 .000 ))
A rt. 37 -  A m icale des anciens b leuets . . 5 .0 0 0 ))
A rt. 60 -  A ssociation astronom ique  du N ord 10 .000 ))

A rt. 69 -  Cercle choral les X X X ................. 200 .000 ))

A r tic le s  s u p p r im é s  ........................................... 840 .000 ))
(subven tions exceptionnelles, congrès e t

m an ifesta tio n s diverses)

C h ap . X X IX . —  F êtes et c é rém o n ie s  . . . 4 6 .0 0 0 .0 0 0  frs 3 4 .9 1 5 .0 0 0  frs
E n  d im inu tion  de 11.085.000 frs

d o n t :
A rt. 1 -  F ê tes  pub liques e t m an ifesta tions 1 0 .0 0 0 .0 0 0 ))
A rt. 6 -  Jum elage  de la  Ville avec d ’au tres

c o m m u n e s ....................................... 1 .5 0 0 .0 0 0 ))

est n o ta m m e n t  en  a u g m e n ta tio n

A rt. 4 -  F ê tes diverses. D is trib u tio n  de
c o l i s ............................................... 415 .000 ))

C h ap . X X X  b is . D é p e n se s  d iv e rse s  . . 8 7 .5 0 0 .0 0 0  » 10 7 .0 0 0 .0 0 0  »
E n  a u g m en ta tio n  de 19.500.000 frs

d on t :
A rt. 1 -  T héâtres . D épenses d iverses. . . 3 .0 0 0 .0 0 0 ))

A rt. 2 -  A telier de décors. D épenses
d i v e r s e s ....................................... 1 .00 0 .0 0 0 ))

A rt. 3 -  Subven tions au x  d irec teu rs des
th é â tr e s ........................................... 1 6 .0 0 0 .0 0 0 ))

est n o ta m m e n t  en  d im in u t io n

A rt. 5 — H arm onie  m u n i c i p a l e ................. 500 .000 ))

C h ap . X X X  ter. — A u tr e s  d ép en ses  d iv e rse s 5 7 .3 2 9 .5 8 3  » 6 2 .3 2 3 .3 2 7  »
E n  au g m en ta tio n  de 4.993.744 frs

dont :
A rt. 31 -  R edevances aux  dom aines . . . 50 .000 ))
A rt. 33 -  A ssurance con tre  les acciden ts . 650 .000 ))
A rt. 34 -  P ro d u it de la  ta x e  sur les spec ­

tacles. A ttr ib u tio n  du bureau |

d ’aide s o c i a l e .............................. » 1
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A rt. 37 -  Indem nités  au  M aire e t aux 1958 1959

A d j o i n t s .......................................  300 .000  frs
A r tic le  n o u v e a u

A rt. 45 -  F ra is  d ’ad ju d ica tio n  (ordre) . . 500 .000  »  

so n t n o ta m m e n t  en  d im in u t io n

A rt. 26 -  L oyers et canons d ’a r re n te m e n t. 535 .000  » 
A rt. 27 -  R e tra ite  de la  C . G . I . T ...................  500 .000  »

C h a p .  X X X I. —  D é p e n se s  i m p r é v u e s .......................................
Sans changem ent.

300 .000  frs 300 .000  frs

T o t a u x  d e  l a  S e c t i o n  o r d i n a i r e  . . . . 3 .6 2 9 .2 6 9 .1 5 1  frs 4 .0 4 1 .2 0 5 .0 3 0  frs

S e c tio n  e x tra o rd in a ire  
C h a p .  X X X II .  —  S e rv ic e  des a n n u i té s  d ’e m p r u n ts  . . . .  
E n au g m en ta tio n  de 45.126.053 frs

3 0 3 .2 6 8 .5 8 2  » 34 8 .3 9 4 .6 3 5  frs

C h a p .  X X X II  b is . —  F r a is  r e la ti fs  a u x  e m p r u n ts  et in té rê ts

à d iv e r s  ....................................................
Sans changem en t

7 0 . 000 » 70 .000  »

C h a p .  X X X IV . —  A c q u is i t io n s  im m o b iliè re s  .....................
E n  au g m e n ta tio n  de 5.253.938 frs 
A ffecta tion  du créd it :
A rt. 1 -  P la n  d ’u rban ism e. A cquisition  

H ô p ita l S t-S auveur. 3 e annu ité .
E m p r u n t .......................................  3 6 .2 8 8 .0 0 0  frs

A rt. 2 -  C .H .R . R éno v a tio n  des é tab lis ­
sem ents. 3e tran c h e . E m p ru n t . 6 6 .0 0 0 .0 0 0  »

9 7 .0 3 4 .0 6 2  » 1 0 2 .2 8 8 .0 0 0  »

1 0 2 .2 8 8 .0 0 0  »

C h a p .  X X X V . —  T r a v a u x  n e u fs  et gro sses r é p a r a tio n s  . . 
E n  d im in u tio n  de 288.075.830 frs.

1 .5 1 8 .0 7 5 .8 3 0  » 1 .2 3 0 .0 0 0 .0 0 0  »

M ODE D E  F IN A N C E M E N T

E m p r u n t S u b v e n t i o n TO TA L

F rs F rs F rs

C onstructions scolaires. P rogram m es 1955, 1956,
1957 .......................... .... ........................................... 134 .000 .000 305 .000 .000 439 .0 0 0 .0 0 0

B âtim en ts  et in sta lla tio n s s c o l a i r e s ................. 4 6 .4 0 0 .0 0 0 — 4 6 .4 0 0 .0 0 0
École des B eaux-A rts et d ’A rch itec tu re  . . . 2 94 .0 0 0 .0 0 0 256 .000 .000 550 .0 0 0 .0 0 0
Terrains de s p o r t s ........................................... 36 .0 0 0 .0 0 0 — 36 .0 0 0 .0 0 0
P roprié tés com m unales. A m énagem ents . . . 96 .5 0 0 .0 0 0 — 9 6 .5 0 0 .0 0 0
C im etières. R ev ê tem en t des allées ................. 30 .0 0 0 .0 0 0 — 3 0 .0 0 0 .0 0 0
T ra v a u x  de v o i r i e .................................................... 32 .1 0 0 .0 0 0 — 3 2 .1 0 0 .0 0 0

6 69 .0 0 0 .0 0 0 561 .000 .000 1 .230 .000 .000
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C h a p .  X X X V 1. D é p e n se s  d iv e rse s  e x tr a o r d in a ir e s  . . . . 
E n  d im inu tion  de 16.500.000 frs 
Logem ent de la p opu la tion . P rê ts  à la cons ­

t ru c tio n  ........................................................  2 0 .0 0 0 .0 0 0  frs
E n  au g m en ta tio n
F ra is  de c o n t e n t i e u x .......................................  2 .5 0 0 .0 0 0  »
Logem ent de la p o p u la tio n . P rim e  m unicipale 1 .0 0 0 .0 0 0  »

C h a p .  X X X V il. - - D é p e n se s  r é su lta n t  des é v é n e m e n ts  de

g u e r r e ..........................................................................
E n  d im inu tion  de 135.333.000 frs
D om m ages de guerre  ..............................  108 .5 0 0 .0 0 0  frs
A r tic le  s u p p r im é

T ro tto irs  endom m agés p a r  fa its  de guerre . 2 6 .8 3 3 .0 0 0  . »

T o t a u x  d e  l a  S e c t i o n  e x t r a o r d i n a i r e  .  .  .  

R a p p e l  d e  l a  S e c t i o n  o r d i n a i r e . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

T o t a u x  g é n é r a u x  d e s  d é p e n s e s  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1958

8 9 .5 0 0 .0 0 0  frs

1959

7 3 .0 0 0 .0 0 0  frs

22 0 .8 3 3 .0 0 0  » 8 5 .5 0 0 .0 0 0  »

2 .2 2 8 .7 8 1 .4 7 4  » 
3 .6 2 9 .2 6 9 .1 5 1  »

5 .8 5 8 .0 5 0 .6 2 5  frs

1 .8 3 9 .2 5 2 .6 3 5  » 
4 .0 4 1 .2 0 5 .0 3 0  »

5 .8 8 0 .4 5 7 .6 6 5  frs

L e b u d g e t  p r im it i f  de  1959 c o m p o rte  12 .962 ce n tim e s  a d d itio n n e ls  so it, en  n o m b re , 
1.982 c e n tim e s  n o u v e a u x  p a r  co m p a ra iso n  à 1958.

N o u s  ra p p e lo n s , à  c e t  é g a rd , qu e  le p ro d u i t  e sc o m p té  des ce n tim es  c o m m u n a u x  
se t ro u v e  a ffe c té  d ’u n e  m o in s -v a lu e  n o ta b le  r é s u l ta n t  de  la  d im in u tio n  c o n tin u e  de 
la  v a le u r  d u  c e n tim e , p a r  s u ite  de  la  ré d u c tio n  du  p r in c ip a l f ic tif  des d ro its  de p a te n te  
in t ro d u i te  p a r  le d é c re t  n °  5 5 /  418 d u  30  a v r il  1955.

Le C onseil M u n ic ip a l a y a n t  a d o p té  d a n s  sa  séan ce  du  21 m a i 1957 les d isp o s i ­
t io n s  ré g le m e n ta ire s  p e r m e t ta n t  l ’é ta le m e n t,  su r  q u a t r e  an n é es , p a r  f ra c t io n s  égales, 
de  la  p é ré q u a t io n  d u  p r in c ip a l fic tif de p a te n te ,  la  v a le u r  d u  c e n tim e  co m m u n a l, 
fixée à  102 .267 ,32  en  1956, a  é té  p ro g re s s iv e m e n t ré d u ite  à  99 .456 ,93  en  1957, 9 6 .4 8 7 .1 2  
en 1958 e t  94 .515 ,11  a u  p ré s e n t  b u d g e t.

S u r la b a se  des 10 .980 ce n tim e s  v o té s  en  1958 c ’e s t  donc , à  n o m b re  de ce n tim e s  
éga l, u n e  m o in s -v a lu e  de 10 .980 X 1.972,01, so it  p lu s  de 21 m illio n s  de frs  q u i a p p a r a î t  
à  ce t i t r e  p a r  r a p p o r t  à  l ’a n  d e rn ie r , c e p e n d a n t  q ue  la ré d u c t io n  d ep u is  1956 re s so r t ,  
s u r  les é lé m e n ts  de c o m p a ra iso n  c i-dessus , à  p lu s  de  68 m illio n s  de frs, so i t  u n e  som m e 
é q u iv a le n te  a u  p ro d u i t  d e  722 c e n tim e s  e x c lu s iv e m e n t m o tiv é  p a r  la  ré fo rm e  des d ro its  
de  p a te n te  d o n t  no u s so u lig n o n s  à n o u v e a u , à  c e t te  o ccasio n , les re g re t ta b le s  co n sé q u en ce s  
s u r  lès  fin an ces  co m m u n a le s .

*
* *



L es c a ra c té r is t iq u e s  g é n é ra le s  d u  b u d g e t so n t , en  d ép en ses , les s u iv a n te s  : 

S e c t i o n  ) P e rso n n e l : 1 .994 ,8  m illio n s  so it  227  m illio n s  d ’a u g m e n ta tio n  su r  1958 
o r d i n a i r e  ) M até rie l : 2 .046 » » 185 » » »

4.041 412

S e c t i o n

e x t r a ­

o r d i n a i r e

A n n u ité s  d ’e m p ru n ts  : 348,3  m illio n s  c o n tre  303,2 m illio n s  en  1958
A u t r e s  d é p e n s e s  
E m p lo i d ’e m p ru n ts

à ré a lise r  : 801,2  m illio n s  c o n tre  1 .101,6 m illio n s  en  1958
E m p lo i de su b v e n tio n s : 561 m illio n s c o n tre  520 m illio n s  en 1958
D o m m ag es  de  g u e rre

e t  c ré d its  d ’o rd re  : 110,5 m illio n s  c o n tre  252,3  m illio n s  en  1958
F o n d s  c o m m u n a u x  : 18 m illio n s c o n tre  51,6 m illio n s  en  1958

1.839 m illio n s  c o n tre  2 .228 ,7  m illio n s  en  1958

R a p p e lo n s , p o u r  m ém o ire , q ue  le s  in sc r ip tio n s  a fff ïé re n te s  a u x  e m p ru n ts ,  su b v e n ­
tio n s , d o m m ag es  de g u e rre  e t  c ré d its  d ’o rd re  s o n t  co m p en sées  p a r  des p ré v is io n s  égales 

en  re c e tte s .

L ’a u g m e n ta tio n  des d ép e n se s  de la sec tio n  o rd in a ire  (412 m illio n s), la  ch a rg e  
in é lu c ta b le , to u jo u rs  c ro is sa n te , de la d e t te  (45 m illio n s) e t  la  m o in s-v a lu e  d a n s  le p ro d u it  
des ce n tim e s  (21 m illio n s), c o n d u is a ie n t  donc , à l ’issue des t r a v a u x  d ’é la b o ra t io n  de 
la sec tio n  « D é p en ses  » du  b u d g e t, à  u n  d é f ic it g lo b a l.d e  478 m illions , d o n t  l ’éq u iv a le n ce  
d e v a it  ê t r e  a lo rs  t ro u v é e  d a n s  un e  p ro g ress io n  c o r re s p o n d a n te  des re c e tte s  p o u r  p e r ­
m e t t r e  la  p ré s e n ta t io n  en  éq u ilib re  de  l ’en sem b le  des o p é ra tio n s .

C o n s id é ra n t  p a r  a illeu rs  les d ifficu ltés  re n c o n tré e s  p o u r  ré a lise r  la  b a la n c e  b u d g é ­
ta ire ,  les d o ta t io n s  s u r  les fo n d s  c o m m u n a u x , à la  se c tio n  e x tra o rd in a ire ,  é ta ie n t  ra m e ­
nées co m m e il e s t  in d iq u é  c i-d e ssu s  de 51 m illio n s  à 18 m illio n s , so it u n e  d im in u tio n  
de 33 m illio n s  q u i r é d u is a i t  à  445 m illio n s  la d iffé ren ce  à  c o u v r ir  p a r  r a p p o r t  à  1958.

V oici, d a n s  les g ra n d e s  lignes, c o m m e n t o n t é té  d é te rm in é e s  les re c e tte s .

S e c t i o n  o r d i n a i r e .

L es re c e t te s  o rd in a ire s  (à l ’ex c lu sio n  du  p ro d u it  des c e n tim es) o n t  p u  ê t r e  p o rtée s  
de 2 .883  m illio n s  en  1958 à 3 .115 m illio n s  en  1959, so it  u n  re lè v e m e n t d ’en sem b le  de 
232 m illio n s  q u i a ffec te , p lu s  p a r tic u liè re m e n t ,  la  ta x e  lo ca le  su r  les v e n te s ,  e n  a u g m e n ­
t a t io n  p ré v is io n n e lle  de 180 m illio n s , à  la  s u ite  des ré fo rm e s  a p p o r té e s  ré c e m m e n t 
d a n s  le ré g im e  de c e tte  im p o s itio n .

S e c t i o n  e x t r a o r d i n a i r e .

L es r e c e t te s  e x tra o rd in a ire s  c o m m u n a le s , n o n  c o m p ris  les c e n tim es  e t  les  a r tic le s  
d o n n a n t  lieu  à o u v e r tu re  d e  c r é d i t  d ’em p lo i en  d ép e n se s  (E m p ru n ts  - su b v e n tio n s , 
c ré d its  d ’o rd re )  s ’é lè v e n t à  66 m illio n s  c o n tre  41 m illio n s  en  1958, so it u n e  p lu s -v a lu e  
de 25  m illio n s  e s se n tie lle m e n t c o n s ti tu é e  p a r  l ’a f fe c ta tio n  à l ’a m o rtis s e m e n t des a n n u ité s  
d ’e m p ru n ts  (c h a p i tre  X I  b is )  d ’u n e  som m e de 61 .1 06 .628  c o n tre  38 .390 .256  en  1958, 

a u  t i t r e  de la L oi B a ra n g é .
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L a p lu s -v a lu e  to ta le  s u r  les re c e tte s  é t a i t  d o n c  de :

232  m illio n s  +  25 m illio n s  =  257 m illio ns
e t  le d é f ic it n o u v e a u  s ’é le v a it  a lo rs  à  445 m illio n s—  257 m illio n s , so it  : 188 m illio n s

L e p ré v is io n s  de re c e tte s  é t a n t  év a lu ées  se lon  le u r  re n d e m e n t  le p lu s  a p p ro c h é  
e t  les c ré d its  de fo n c tio n n e m e n t é t a n t  ra m e n é s  à la  lim ite  c o m p a tib le  av e c  les beso in s  
e sse n tie ls  des serv ices , le re co u rs  à  1.982 c e n tim e s  a d d itio n n e ls  n o u v e a u x  p o u r  u n  
p ro d u i t  éga l à  c e tte  so m m e c o n s t i tu a i t ,  en  co n séq u en ce , la  seu le m esu re  p e r m e t ta n t  
de  ré a lise r  l ’éq u ilib re  d u  b u d g e t p r im iti f  de 1959 q u e  n o u s  v o u s  p ro p o so n s  d ’a d o p te r  
te l  q u ’il e s t  p ré se n té .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  é g a le m e n t de re c o n d u ire  p o u r  1959 les m esu re s  a d o p té e s  
en  fa v eu r, d u  p e rso n n e l p a r  le C onseil M u n ic ip a l en  sa  séan ce  d u  30 m a i 1958 (D élib . 
n °  8 .016), la  d ite  d é lib é ra tio n  a y a n t  p o u r  o b je t, co n fo rm é m e n t a u x  a r rê té s  du  M in istre  
de l ’In té r ie u r  des 20 fé v rie r  e t  25 m a rs  1958, l ’a p p lic a tio n  de p le in  d ro i t  au  p e rso n n e l 
c o m m u n a l, des d isp o s itio n s  léga les e t  ré g le m e n ta ire s  f ix a n t  les a m é n a g e m e n ts  des 
d iv e rs  é lé m e n ts  désignés de la  ré m u n é ra t io n  des fo n c tio n n a ire s  de l ’É ta t .

A d o p t é  à  la  m a j o r i t é  p a r  14 c o n s e i l l e r s  S o c ia l i s t e s ,  6 I n d é p e n d a n t s ,  4  M . R . P .  ; les  
6 c o n se i l l e r s  C o m m u n i s t e s  a y a n t  v o té  c o n t re  et les  7 c o n se i l l e r s  d e  l ’ U n i o n  s ’é ta n t  
a b s t e n u s  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  \ 0 ) .

N °  5 9 /  3 . 0 3 2 .  —  O F F I C E  P U B L I C  M U N I C I P A L  D ’H A B I T A T I O N S  A  L O Y E R  
M O D É R É .  A V A N C E  D E  T R É S O R E R I E  D E  1 0 0 . 0 0 0 . 0 0 0  D E  

F R S .  P R O R O G A T I O N  D U  D É L A I  D E  R E M B O U R S E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p e r m e t tr e  le p a ie m e n t des d ép e n se s  re la t iv e s  a u x  t r a v a u x  co n n ex es 
à  l ’é d if ic a tio n  des d iffé ren ts  g ro u p es  de  c o n s tru c tio n  en  vo ie  de ré a lisa tio n , le C onseil 
M u n ic ip a l a  d éc id é , au  co u rs  de sa  séan ce  d u  30 m a i 1958 (d é lib é ra tio n  n° 5 8 /3 0 5 3 ), 
d ’a llo u e r , à  l ’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’P Ia b ita tio n s  à  L o y e r  M od éré , u n e  a v a n c e  de 
t ré so re r ie  de 100.000.000 de frs re m b o u rsa b le , san s  in té r ê t ,  dès l ’o b te n tio n  des fond s 
d ’e m p ru n t  a t te n d u s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s .

L e re m b o u rs e m e n t de la  d ite  a v a n c e  d e v a it  in te rv e n ir ,  en  t o u t  é t a t  de  cau se , d a n s  
u n  d é la i m a x im u m  de 6 m o is , s a u f  déc ision  e x p re sse  de re c o n d u c tio n .

M. le T ré so rie r  P r in c ip a l a y a n t  p ro c é d é  le 25 ju i lle t  1958, au  rè g le m e n t des
100.000.000 de frs  p ré c ité s , le re v e rs e m e n t de c e tte  so m m e d e v a it  ê tre  o p é ré  le 25 j a n ­
v ie r  1959.

M alg ré  d e  n o m b reu se s  e t  p re s sa n te s  d é m a rc h e s  effec tuées  a u p rè s  des a d m in is tr a t io n s  
c o m p é te n te s , l ’Office n ’a  m a lh e u re u s e m e n t p u , à  ce jo u r , o b te n ir  le f in a n c e m e n t, p a r  
la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s , des t r a v a u x  en v isag és . Il so llic ite , en  co n sé ­
q u en c e , le m a in tie n  de l ’a v a n c e  de tré s o re r ie  p o u r  1959.

N o u s v o u s  p ro p o so n s  :

a )  de fa ire  d ro i t  à  c e tte  d e m a n d e  ;
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b )  de d é c id e r le re p o r t  au  31 d é c e m b re  1959 de l ’é c h éan ce  d u  re m b o u rs e m e n t 

de l’a v a n c e  d e  100.000 .000  de frs.

E n  v u e  de la  ré g u la r is a tio n  de c e tte  o p é ra t io n , n o u s  v o u s  p rio n s  de n o u s a u to r is e r  
à  p a sse r , a v e c  l ’Office, u n  a v e n a n t  à  la  co n v e n tio n  du  11 ju in  1958, in te rv e n u e  p o u r  
l ’o c tro i  de  l’a v a n c e  p ré c ité e  de 100 .000.000 de frs.

A d o p t é :

N »  5 9  /  3 . 0 3 3 .  P R Ê T S  A  L A  C O N S T R U C T I O N .  E M P R U N T  D E  7 5 . 0 0 0 . 0 0 0  
D E  F R S .  E X E R C I C E  1 9 5 7  ( S O L D E ) .  E X E R C I C E  1 9 5 8  

( 1 re T R A N C H E ) .  R É A L I S A T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  p e r m e t tr e  le f in a n c e m e n t des p rê ts  c o m p lé m e n ta ire s  d e s tin é s  à  la  c o n s tru c ­
tio n  de  lo g e m e n ts  d a n s  le c a d re  de  l ’accessio n  à  la  p e t i te  p ro p r ié té ,  d e u x  c ré d its  d ’em ­
p ru n ts  de  7 0 .000 .000  e t  50 .000 .000  de f ra n c s  o n t  é té  re s p e c tiv e m e n t o u v e r ts  a u x

b u d g e ts  p r im itif s  de 1957 e t  1958.

D e p u is  lo rs , n o u s  a v o n s  c o n tr a c té  d e u x  t r a n c h e s  d ’e m p ru n t  p o u r  u n  m o n ta n t  
de  38 .350 .000  fra n c s , q u e  n o u s  a v o n s  affec tées  au  t i t r e  de l ’ex e rc ice  1957.

L a  C aisse d ’É p a rg n e  de L ille  n o u s  in fo rm e  q u ’elle s e ra i t  d isp o sée  à n o u s  c o n s e n tir  
p o u r  l ’o b je t  p ré c ité , e t  a u x  co n d itio n s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s , u n  
p r ê t  de 75 .000 .000  de fra n c s , re m b o u rsa b le  en  25 an s , au  t a u x  de 5 ,50  %  l’an .

L ’a n n u i té  d e  r e m b o u rs e m e n t (c a p ita l  e t  in té rê ts )  s ’é lè v e ra it  à  5 .591.201 f ra n c s  
à  c o u v r ir  p a r  u n e  im p o s itio n  de 59,16 ce n tim e s , la  v a le u r  d u  c e n tim e  é t a n t  de 
94 .515,11 fra n c s , la  p re m iè re  a n n u i té  é c h é a n t en  1960.

N o u s  v o u s  p ro p o so n s  d ’a c c e p te r  c e tte  offre de p r ê t  e t  d ’en d éc id e r la  r é p a r t i t io n

de la  fa ço n  s u iv a n te  :
S o lde de l ’ex e rc ice  1957 .....................................................................  3 1 .6 5 0 .0 0 0  1rs
l re t r a n c h e  de l ’ex e rc ice  1958   4 3 .3 5 0 .0 0 0  »

7 5 .0 0 0 .0 0 0  frs

E u  é g a rd  à ce q u i p ré cèd e , n o u s  v o u s  p rio n s  d e  b ien  v o u lo ir  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  

s u iv a n te  :

A r t i c l e  1er. —  M. le M aire  e s t  in v ité  à  ré a lise r  a u p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  
e t  C o n s ig n a tio n s  (fo n d s  p r o v e n a n t  de la  C aisse d ’É p a rg n e  de L ille) a u x  c o n d itio n s  de 
c e t É ta b l is s e m e n t  e t  au  t a u x  d ’in té r ê t  de 5 ,50  % , l’e m p ru n t  de  la  so m m e de 75 m illio n s  
de f ra n c s  d e s t in é  à f in a n c e r les p r ê ts  c o m p lé m e n ta ire s  p o u r  la  c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  
d an s  le c a d re  de l ’accessio n  à la p e t i te  p ro p r ié té  e t  d o n t  le r e m b o u rs e m e n t s e ffec tu e ra  
en 25 a n n é e s , à p a r t i r  de  1960, au  m o y en  de 59 ce n tim e s  16 e x tra o rd in a ire s .  Il e s t  en  
co n séq u en ce , a u to r is é  à  s ig n e r le t r a i t é  à  in te rv e n ir  p o u r  ré g le r  les co n d itio n s  du  d it 

e m p ru n t.
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A r t i c l e  2. —  L e  m o n ta n t  de l ’e m p ru n t  se ra  v e rsé  a u  T ré so r  P u b lic , a u  C réd it 
d u  T ré s o r ie r -p a y e u r  g é n é ra l d u  d é p a r te m e n t  e t  p o u r  le c o m p te  de la  c o m m u n e  so it  
en  u n e  seu le  fois, so it  p a r  f ra c tio n s , à  la co n v e n a n c e  de la  m u n ic ip a li té  q u i d isp o se ra , 
à  c e t effe t, d ’u n  d é la i d e  s ix  m ois à  d a te r  d e  l ’in te rv e n tio n  d u  t r a i té .

A r t i c l e  3 .  —  L ’a m o r tis s e m e n t a u r a  lieu  p a r  a n n u ité s  égales.

L es in té r ê ts  ca lcu lés  au  ta u x  de l ’e m p ru n t ,  c o m m e n c e ro n t à  c o u r ir  d u  jo u r  du 
v e r s e m e n t des fon ds.

S elon  q u e  les v e rse m e n ts  s e ro n t o pérés  a v a n t  o u  a p rè s  le p o in t  d e  d é p a r t  du  ta b le a u  
d ’a m o rtis s e m e n t,  les in té r ê ts  de la p re m iè re  a n n u i té  s e ro n t a u g m e n té s  ou d im in u és  
en  co n sé q u en ce .

A r t i c l e  4 .  —  L es re m b o u rs e m e n ts  d o iv e n t, en p rin c ip e , ê t r e  fa its  à  P a ris , à  

la  C aisse  des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s . C e p e n d a n t, la  co m m u n e  p o u rra  ê tre  a u to r is é e  su r  
la  d e m a n d e  d u  M aire , à  se l ib é re r  à  la  C aisse d u  R e c e v e u r  des F in a n c e s  de l ’a r ro n d is ­
s e m e n t, m a is , d a n s  ce cas, le p a ie m e n t d e v ra  ê tr e  e ffec tu é  u n  m ois a v a n t  l ’éch éance .

A r t i c l e  5 .  —  T o u t  p a ie m e n t n o n  e ffec tu é  à  la d a te  de  son  ex ig ib ilité  p o r te r a
in té r ê t  de  p le in  d ro i t  au  t a u x  de 6 % .

A r t i c l e  6. —  L a c o m m u n e  s ’en g ag e  à  p re n d re  à  sa  c h a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  
e t  f u tu r s  a insi qu e  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  r é s u lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t .

A r t i c l e  7 .  —  L a  co m m u n e  a u r a  la  f a c u lté  d ’e f fe c tu e r  des re m b o u rse m e n ts
p a r  a n t ic ip a t io n  a u  co u rs  de  la  d eu x ièm e  m o itié  de  la  p é r io d e  d ’a m o r tis s e m e n t e t  av ec
p ré a v is  d ’u n  a n . Ces re m b o u rs e m e n ts  a n tic ip é s  c o m p o r te ro n t  le p a ie m e n t, p a r  la  co m ­
m u n e , d ’u n e  in d e m n ité  ég a le  au  m o n ta n t  d ’u n  se m e s tre  d ’in té r ê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  
p a r  a n t ic ip a t io n .  Ils d e v r o n t  a v o ir  lie u  au  m o m e n t d ’u n e  échéance .

L es s u b v e n tio n s  de  l ’É t a t ,  a llo u ées p o u r  l ’o b je t  m o t iv a n t  le re co u rs  a u  c ré d it  
e t  d o n t  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  a u r a i t  é té  é v e n tu e lle m e n t ap p e lé e  à  fa ire  
l ’a v a n c e , p o u r r o n t  ê t r e  a ffec tées  à  des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s  p o u r  lesq u e ls  il ne 
s e ra  ex ig é  n i p ré a v is , n i in d e m n ité . Il en  se ra  de m êm e p o u r  les ré d u c tio n s  d u  m o n ta n t  
de  l ’e m p ru n t  co n sé cu tiv e s  à  des ra b a is  d ’a d ju d ic a tio n , d a n s  la  m esu re  où  ces ré d u c tio n s  
n ’e n t r a în e r o n t  a u c u n  re v e rs e m e n t de fo n d s  au  p rê te u r .

A r t i c l e  8 .  —  L a  c o m m u n e  re c o n n a î t  a u  D ire c te u r  g é n é ra l de  la  C aisse des D é p ô ts  
e t  C o n s ig n a tio n s  la  fa c u lté  de  tr a n s fé re r ,  a u  n o m  de to u t  a u t r e  é ta b lis s e m e n t ou  serv ice  
g é ré  p a r  la  D ire c tio n  G én éra le , le bénéfice  des e n g a g e m e n ts  q u i s e ro n t p ris  a u x  te rm e s  
d u  c o n t r a t  de  p rê t.

A d o p té .
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N °  5 9  / 4 . 0 0 1 .  É C O L E S  P U B L I Q U E S .  F O U R N I T U R E  D E S  L I V R E S  

C L A S S I Q U E S ,  L I V R E S  D E  B I B L I O T H È Q U E ,  L I V R E S  

D E  P R I X ,  M A T É R I E L  D ’E N S E I G N E M E N T ,  C O P I E S ,  

A R T I C L E S  S C O L A I R E S  D I V E R S ,  C A H I E R S  D ’É C O L I E R ,

P A P I E R  A  D E S S I N ,  M A T É R I E L  S C I E N T I F I Q U E ,  

F O U R N I T U R E S  P O U R  L A  C O U T U R E  E T  J O U E T S .  

S C O L A R I T É  1 9 5 9 - 1 9 6 0 .  C A H I E R  D E S  C H A R G E S  D E  

L ’A D J U D I C A T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s s o u m e tto n s  à  v o tr e  a g ré m e n t  le c a h ie r  des ch a rg e s  d re ssé  en  v u e  d e  l ’a d ju ­
d ic a tio n  à o u v r ir  p o u r  l ’a t t r ib u t io n  de la  fo u rn itu re ,  d u r a n t  l ’a n n é e  sco la ire  1959-1960, 
des liv res  c la ss iq u es , liv res  de b ib lio th è q u e , liv re s  de p r ix , m a té r ie l  d ’e n se ig n e m e n t, 
ca h ie rs  d ’éco lie r, cop ies, p a p ie r  à  dessin , a r tic le s  sco la ire s  d iv e rs , m a té r ie l  s c ie n tif iq u e , 
fo u rn itu re s  p o u r  la  c o u tu re  e t  jo u e ts  d e s tin é s  a u x  é lèves de  n o s écoles p u b liq u e s  p r im a ire s  
é lé m e n ta ire s  e t  m a te rn e lle s .

A d o p té .

N °  5 9 /  4 . 0 0 2 .  —  S U B V E N T I O N S  C O M M U N A L E S  E N  P A R T I C I P A T I O N  

A U X  F R A I S  D ’É T U D E S  S U P É R I E U R E S .  A L L O C A T I O N S  
C O M M U N A L E S  P O U R  A C H A T  D E  F O U R N I T U R E S  

S C O L A I R E S .  S C O L A R I T É  1 9 5 8 - 1 9 5 9 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C o n fo rm é m e n t a u x  d é lib é ra tio n s  p rise s  p a r  le C onseil M u n ic ip a l de n o t r e  V ille, 
les 15 ju in  1946 e t 27 ju i lle t  1949, n o u s  s o u m e tto n s  à v o tr e  a p p ro b a t io n  les p ro p o s itio n s  
d ’a t t r ib u t io n  de s u b v e n tio n s  co m m u n a le s  en  p a r t ic ip a t io n  a u x  fra is  d ’é tu d e s  su p é ­
rieu re s  e t  d ’a llo c a tio n s  c o m m u n a le s  p o u r  a c h a t  de fo u rn itu re s  sco la ires, p ro p o s itio n s  
qu i o n t  é té  d re ssées  p a r  la  C om m ission  de l ’In s t ru c tio n  P u b liq u e  e t  des B ib lio th è q u e s  
e t  q u i se r a p p o r te n t  à  la  sc o la r ité  1958-1959.

Ces p ro p o s itio n s  s o n t  d é ta illé e s  d an s  l ’é t a t  a n n e x é .

A d o p té .

*
* *
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T I T R E  I

S U B V E N T I O N S  C O M M U N A L E S  

E N  P A R T I C I P A T I O N  A U X  F R A I S  D ’É T U D E S  S U P É R I E U R E S

C R É A N C IE R

N o m Q u a l i t é A d r e s s e

B É N É F IC IA IR E

N o m ,  p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

F a c u lté  m ix te  de M é d e c in e  et de P h a rm a c ie .

D ecottignies D aniel . . . .  m a jeu r 17, rue B ourignon.
D ecottign ies V ictor . . . .  m ajeu r 19, rue  P h ilip p e  de Comines.
D ugrain  C la u d e ......................m a jeu r 1, rue  F a rad ay .
Jo m in  G e o r g e s ......................tu te u r  légal 57, rue  D enis du Péage.
Morel N oëlla , divorcée . . . tu tr ic e  légale 149, avenue V erhaeren . 
W albecq  F r a n c i s ................. m a jeu r 23, rue  T u rgo t.

F a c u lté  lib re  de M é d e c in e .
D esrousseaux H ecto r . . . tu te u r  légal 112, rue C olbert.

D ecottign ies D aniel 
D ecottign ies V ictor 
D ugrain  C laude . . 
Jo m in  Michel . . . 
P inchon  Ja cq u es  . . 
W albecq  F rancis  .

25 .0 0 0  frs
25 .000  »
30 .000  »
10.000 »

25 .000  »
15 .000  »

D esrousseaux É liane . 10 .000  frs

F a c u lté  de s S c ie n ces .
De B usscher H ec to r . . . .  tu te u r  légal 21, rue V ictor T ilm an t.
F a rin eau x  A b e l ........... tu te u r  légal 14 b is , rue  de B ouvines.
R ebouche C h a r le s .......tu te u r  légal 49, bou levard  Louis X IV .
S c h ie tteca tte  C lém ent . . . tu te u r  légal 2, avenue P résiden t H oover.

E co le  N a tio n a le  S u p é r ie u r e  de C h im ie  de  L ille .

N olf Michel .............................m a jeu r 11, square Gassendi

F a c u lté  lib re  de D ro it.
D escat P a u l ............... tu te u r  légal 41, rue de Bourgogne.
P luzansk i, f. séparée, née

C ordonnier M arguerite  . . tu tr ic e  légale 20, rue M acquart.

F a c u lté  des L e ttre s  de l ’ U n iv e r s ité  de L i l le .

C apy J o s e p h ..................... . tu te u r  légal 40, avenue V erhaeren .

E co le  N o r m a le  M ix te  de D o u a i.
Copyans M a u r i c e  tu te u r  légal 15, rue  Bernos.
H u m b e rt R ay m o n d  . . . .  tu te u r  légal 32, rue  D enis du  Péage.
Lefebvre G e o r g e s  tu te u r  légal 10, avenue de la  Roseraie.
N olf P i e r r e  tu te u r  légal 11, square  G assendi.
V an  Seuningen Charles . . tu te u r  légal 40, rue  G uillaum e W erniers.

E co le  N o r m a le  de  L il le .
H endoux  L o d o ï s e  tu te u r  légal 39, rue  M eurein.

De B usscher J .-P ie r re . 25 .000  frs 
F a rin e a u x  D anielle . 8 .0 0 0  »
R ebouche Je a n -P ie rre . 20 .000  » 
S ch ie tteca tte  J e a n  . . 20 .000  »

Nolf Michel

Capy Josiane

. 30 .000  frs

D escat G erm aine . . 1 5 .0 0 0  frs 

P luzansk i F rancis  . . 20 .000  »

5 . 0 0 0  frs

C opyans Jacq u es  . . 25 .000  frs
H u m b e rt A lain . . . 20 .000  »
Lefebvre M onique . . 25 .000  »
Nolf C la u d e ... 15.000 »
V an S euningen A lbert. 12.000 »

H endoux  F rançoise . 1 0 . 0 0 0  frs

E co le  N a tio n a le  des A r t s  et M é tie r s  de L i l le .

M arécaux v. V an D est F lore,
épouse R o h a r t .................... tu tr ic e  légale 62, rue Balzac. V an D est J .-C laude . 25 .000  frs
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. N o m  Q u a l i t é  A d r e s s e N o m ,  p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

I n s t i tu t  I n d u s tr ie l  d u  N o r d  de la  F ra n c e .

P ila te  C la u d e ..........................m a jeu r 36, rue  Bohin. P ila te  C laude . . . . 25 .000  frs

E cole des H a u te s  E tu d e s  In d u s tr ie l le s  (F acu ltés C atholiques).
D escat P a u l .............................. tu te u r  légal 41, rue  de Bourgogne.
V anderbruggen  E d o u a rd  . . tu te u r  légal 219, r. du  F au b . de R oubaix .

D escat M arie-Claire . 15-000 frs 
V anderbruggen  Michel. 20 .0 0 0  »

E co le  S u p é r ie u r e  de  C o m m erce .

D esrousseaux H ec to r . . . tu te u r  légal 112, rue  C olbert. 
T réhoult Y v o n ......................tu te u r  légal 40, rue de M alakoff.

D esrousseaux J .-P ie rre  
T réhou lt Ivan  . . . .

10 .000  frs
30 .000  »

C o n serva to ire  N a t io n a l  de M u s iq u e  (succursale de Lille).
B urie A n d r é .......................... tu te u r  légal 3, rue  A dolphe Max. B urie C han ta i . . . . 30 .000  frs

Ecole N a tio n a le  d es  B e a u x  A r t s  (succursale de Lille).
Van W eydevelt R aym ond  . tu te u r  légal 17, rue des A rch iv es .. V an W eydevelt R égine 30 .000  frs

E co le  d ’E d u c a t io n  de l’E n fa n c e  (F acu ltés  Catholiques).
V anderb ruggen  É d o u ard  . . tu te u r  légal 219, r. du F au b . de R oubaix . V anderb ruggen  M oniq. 10 .000  frs

L ycée  F a id h e r b e  (classes supérieures).
F o u ca rt C laude, v. B arro is . tu tr ic e  légale 152, r. du F au b . de R oubaix .
Ghysel F ranço is ................. tu te u r  légal 41, avenue des Lilas.
Offroy M a r c a u ......................tu te u r  légal 43, rue  R aspail.

B arro is C laudie . . . 
Ghysel P h ilippe  . . . 
Offroy C laudie . . .

20 .000  frs 
8 .0 0 0  »

30 .0 0 0  »

C ollège T e c h n iq u e  B a g g io  (classe de A ’ 1).
F o u b e rt L éon ......................tu te u r  légal r. D esaix, c / K elle rm ann , 3. F o u b e rt Léon . . . . 25 .0 0 0  frs

M ONTANT GLOBAL D ES T R E N T E -C IN Q  S U B V E N T IO N S 
A L L O U É E S  E N  P A R T IC IP A T IO N  A U X  F R A IS  D ’É T U D E S  
S U P É R IE U R E S  :

S IX  C E N T  
Q U A T R E -V IN G T S M IL L E  FR S

C entre d ’E n s e ig n e m e n t  Z o o te c h n iq u e  de R a m b o u ille t.

D escat P a u l .......................... tu te u r  légal 41, rue de B ourgogne. D escat Michel . . . . 12 .000  frs
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C ollège  M o d e rn e  de G arçons  « F r a n k l in  ».
Bailly R e n é .............................. adm in . légal 49, bou lev ard  L ouis X l \  .
B igeast H en ri  adm in . légal 26, rue des M yosotis.
B igeast H enri  adm in . légal 26, rue  des M yosotis.
B londeau  Ém ile  adm in . légal 1 b is , rue F o n ta in e  del Saulx.
Bois A lbert  adm in . légal 194, r. du F au b . de R oubaix .
B ou te lie r C h a r l e s  adm in . légal 253, rue  du B uisson.
Coupe Léonce  adm in . légal 49, bou lev ard  Louis X I \ .
D aerden  É m i l e ..........................adm in . légal 13. place E d ith  Cawel.
D am bre  L u c i e n ......................... adm in . légal 33, rue  J e a n n e  d ’Arc.
D arg au d  J e a n ............................“adm in . légal 45, ru e  de la  B arre .
D atiche A n d r é ......................... adm in . légal 118, rué  de Solférino.
De B aere V i c t o r ................. adm in . légal 24, rue  A rm and  Carrel.
D ebersée L o u i s ......................adm in . légal r. M ourm ant, c l  T hom as, 7.
D ebonnet G i l b e r t ................. adm in . légal r. B uisson G. W annoschot, 28.
De G roote P au l . . . . : adm in . légal 35, rue  L am artin e .
D eleporte  Charles . . . .  adm in . légal 22, rue  ICuhlm ann.
D elporte  R oger ................. adm in . légal 129, rue S a in t A ndré.
D ’H o u n d t M ic h e l ................. adm in . légal 2, rue  K épler.
D illy R o b e r t ..........................adm in . légal 23, rue  Lefort.
D ruesnes R o b e r t ................. adm in . légal r. Monge, c / V andecaste l, 10.
D ruesnes R o b e r t ................. adm in . légal r. M onge, c / V andecaste l, 10.
D upond- M aurice . . . : . adm in . légal 3, rue  F rém y .
F aucom prc t H enri . . . .  adm in . légal 176, rue  de P aris .
P aq u e t Solange, séparée de

F e r n a n d e s .............................adm in . légale 26, rue du Gros G érard.
G orchon J e a n  adm in . légal 10, b ou levard  C alm ette .
G uérin M arce l........................... adm in . légal 5, rue Monge.
H am m an i A m a r a ...................adm in . légal 49, rue D ésiré V erhaeghe.
H en d o u x  L o d o ï s e .................. adm in . légal 39, rue M eurein.
H e rb a u t A l b e r t .......................adm in . légal 6 b is , rue  K épler.
H e rb e t D a n i e l .......................adm in . légal 47, rue  B éranger.
H e rm e n t V ictorien  . . . .  adm in . légal 30, rue  L am artin e .
L aloux  Je a n n e , séparée de

H u g b a r t ............................... tu tr ic e  légale 15, rue  C ervantès.
Jo m in  G e o r g e s ...................... adm in . légal 57, rue D enis du Péage.
L efebvre R o g e r ...................... adm in . légal 1, bou levard  C alm ette .
L em erre  G e o r g e s .................. adm in . légal 4, rue A ndré  Chénier.
L e ran t R aym onde . . . .  adm in . légale 99 b is , r. V aiss. Le V engeur.

B ailly  R ay m o n d  . . .  7 .000  frs
B igeast A lain . . . .  12.500 
B igeast C hristian  . . 10.000 
B londeau Jean-M arie  . 4 .0 0 0
Bois M a r c e l ................. 8 .000
B ou te lie r C laude . . . 10.000 
Coupe R oger . . . .  9 .5 0 0
D aerden  Michel . . . 8 .000
D am bre  Yvon . . . 2 .0 0 0
D argaud  Jacq u es  . . 8 .000
D atiche  Jean-C laude  . 6 .000
De B aere Je a n -P ie rre . 3 .000  
D ebersée Jean -L ou is  . 5 .000
D ebonnet D id ier . . . 10 .000 
De G roote Je a n  . . . 10.000 
D eleporte J .-  Ph ilippe. 11 .000 
D elporte  D aniel . . . 2 .000
D ’H ound t Jean -P ie rre . 9 .500
D illy J e a n ...................... 2 .000
D ruesnes C hristian  . 7 .000
D ruesnes J .-C laude . 7 .000
D upond  Je a n -P ie rre  . 10.000 
F aucom pret José  . . 5 .000

F ern an d es Jean-C laude  6 .0 0 0  
G orchon Jean-M ichel. 8 .000  
G uérin F rancis  . . .  7 .000
H am m an i G érard . . 10 .000 
H endoux  Jean -L o u is . 5 .000  
H e rb a u t A ndré . . . 2 .0 0 0
H e rb e t D aniel . . . .  1 .500
H erm en t R obert. . . 12.000

H u g b a rt F rancis . . 5 .0 0 0
Jo m in  A ndré . . . .  3 .0 0 0
L efebvre Guy . . . .  2 .0 0 0
L em erre Georges . . .  2 .500
L eran t D aniel . . . .  10.000
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Lezennec C l a u d e ................. adm in. légal 13, rue  S ain t A lbin.
M oncomble R aym onde, veuve

L i o n e t .................................. tu tr ic e  légale av. E ugène V arlin  (p. 1, ap. 6)
L o m b art R e n é ......................adm in . légal 64, rue  S ain t A ndré.
M alet C harles ......................adm in . légal 10, b ou levard  C alm ette .
Malysse C h a r le s ......................adm in . légal 61, rue  de la  Ju s tice .
Marcel A r t h u r ......................adm in . légal 25, b. A lsace P . S t V incent.
Mars M a r c e l .......................... adm in . légal 24, r.de  la  C haude R ivière.
M asurel J a c q u e s ......................adm in . légal 28, rue  S a in t F irm in .
N avez G a s t o n ......................adm in . légal 49, boulevard  L ouis X IV .
K echichian O rsanna , d ivo r ­

cée de N ico lle ......................tu tr ic e  légale 21, rue  de V alm y.
Nolf P i e r r e .............................. adm in . légal 11, square  G assendi.
Oger J e a n - P i e r r e ................. adm in. légal 17, rue  K uh lm ann .
O uvrard  R a o u l ......................adm in . légal 49, bou levard  Louis X IV .
Paillard  E d m o n d ................. adm in . légal 106, rue  P au l Lafargue.
Payen  E d o u a r d ......................adm in. légal 8, rue  Chevreul.
Pilon P a u l .............................. adm in. légal 78, r. du P o n t du L ion d ’Or.
Poivre R a y m o n d ................. adm in . légal 10 te r, rue d ’E squerm es.
F iévet F ern an d e , séparée de

S a n d e r s .............................. tu tr ic e  légale, 23, rue  des Pivoines.
S and t A l f r e d .......................... adm in . légal 31, rue  de M arengo.
M artin  A ndré, Vve Souffle t, tu tr ic e  légale 219, avenue V erhaeren .
Stoove E u g è n e ......................adm in . légal 11, rue  de C anteleu.
T urp in  R oger ......................adm in. légal 112, rue  de D ouai.
\  andenberghe G ustave  . . adm in. légal 1, r. de G ey ter (app. 134).
V augin E m m a n u e l................. adm in. légal 27, groupe W annoscho t.
V andew alle G eorgette , div.

V erd ick t f. Ju h a sz  . . . .  tu tr ic e  légale 20, rue  de P h iladelph ie.
V erm eersch A ndré  . . . .  adm in. légal 11, rue  d ’A ntin .
V erriest P a u le tte , épouse

D o o l a e g h e .......................... tu tr ic e  légale 28, rue  du Long P o t.
Versm essen Loids . . . .  adm in . légal 72, rue  de la  P révoyance.
\  ignaud M a rc e l ......................adm in . légal 7, r. du F au b o u rg  de T o u rn a i.1
\  uy lstèke  E d o u a rd  . . . .  adm in. légal 45, rue  de Bailleul.

»

Collège T e c h n iq u e  de G a rço n s  « B a g g io  ».
A llew aert C hristiane, séparée

de H aussoy  ......................tu tr ic e  légale 39, rue  des Pavillons.
A ubu t \  i c t o r .......................... adm in . légal 15, rue  d'A rcole.
B arenne L u c ie n ......................adm in. légal 71, square  G assendi (ou rue).
Bal E d o u a r d .......................... adm in . légal 29, r. de l’H ô p ita l St Rocli.
Bertheloot A im é ......................adm in . légal 27, rue  Pline.
Boussem art G aston  . . . .  adm in. légal 5, rue  de C ronstad t.
V andam m e H o rten se , sépa ­

rée de B o u v e u r ................. tu tr ic e  légale 17, rue  Jen n er.

Lezennec Je a n  . . . 8 .0 0 0  frs

L ionet G érard  . . . 9 .000
L om bart P ie rre  . . . 7 .000
M alet P ierre  . . . ., 10.000
Malysse F ran c is  . . . 8 .500
M areel B e rn a rd  . . .  7 .000
M ars G érard  . . . .  10 .000 
M asurel C hristian  . . 7 .000
N avez Jean -M arc  . . 2 .000

Nicolle G érard  . . . 15.000 
N olf P h ilippe  . . . .  2 .500
Oger Y v e s ................. 11 .000
O uvrard  Jean -C lau d e . 6 .000  
P ailla rd  D aniel . . . 2 .000
P ayen  P a tr ic e  . . . .  3 .000
P ilon P i e r r e ..................3 .000
Poivre C laude . . . .  2 .000

Sanders G érard  . . . 5 .000
S and t B ern ard  . . . 10.000 
Soufflet Y ves . . . .  5 .000
Stoove Je a n -P ie rre  . . 1 .500
T urp in  Je a n -Ja c q u e s . 4 .000  
V andenberghe Jean-M . 5 .000  
V augin J e a n -P ie rre  . 10.000

V erdickt L éopold  . . 5 .000
V erm eersch P ie rre  . . 2 .500

V erriest J e a n -P a u l . . 10 .000 
V ersm essen M ichel . . 6 .000
V ignaud Je a n  . . . .  2 .000
V uylstèke J e a n -P a u l . 2 .000

A llew aert D an iel 
A ub u t A lain . . 
B arenne Je a n -L u c  
Bal A lain . . . .  
B erthe loo t D enys 
B oussem art G uy

B ouveur P ierre  .

9 .500  1rs
7 .000  »
7.500  »
4 .0 0 0  »
7 .500  »

15.000 »

1 2 .000  »

11
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V andam m e H ortense sépa-
rée de B ouveu r . . . . tu trice  légale 17, rue  Jen n e r. B ouveur Jean-M ichel. 1 2 . 0 0 0  f r s

B ruynooghe Charles . . . adm in. légal 1 1 4 ,rue  de L annoy. B ruynooghe B ern a rd  . 4 .0 0 0  »
B uchet A lbert . . . . adm in . légal r. de R atisbone  I. C olbert, 4. B u chet Jacq u es  . . . 4 .0 0 0  »
Caucal Charles . . . . . adm in . légal 3, rue  M alus. C aucal B ernard  . '. . 4 .0 0 0  »
M alliaca C hristiane, séparée

de B erreur . . . . . . tu tr ic e  légale 42, rue  Bernos. C hristian  M aurice . . 10 .000  »
C leutjens J .- J .  M athieu . . adm in . légal 7, rue  C olbrant. C leutjens B ern ard  . . 5 .0 0 0  »
D em arcq  D enise, veuve

Costenoble . . . . . . tu tr ic e  légale 47, rue  du M aire A ndré. Costenoble A lain . . 10 .000  »
Coupe Léonce . . . . . adm in. légal 49, bou levard  Louis X IV . Coupe G érard  . . . . 8 . 0 0 0  »

C oupignv P au l . . . . . adm in . légal 26, rue  du Calvaire. Coupigny R ené . . . 2 .5 0 0  »
D allenne A lp h o n se . . . . adm in . légal 453, rue  Léon G am b etta . D allenne R o b ert . . . 3 .0 0 0  »
D am our Philippe . . . . adm in . légal sq. G assendi (pav . n° 7). D am our B ern a rd  . . 7 .0 0 0  »
D ardenne R oger. . . . . adm in. légal 19, rue Pascal. D ardenne M ichel . . 9 .0 0 0  »
C ordonnier Sim one, séparée '

de D ecourcelle . . . . tu tr ic e  légale r. C abanis (c. Casseville, 37). D ecourcelle N oël . . 3 .5 0 0  »
De G roote P au l . . . adm in . légal 35, rue L am artin e . De G roote Jacq u es  . 7 .5 0 0  »
D ehuysser M aurice . . . . adm in . légal 10, rue  Salomé. D ehuysser D aniel . . 8 . 0 0 0  »

D elache Charles . . . . adm in . légal 39, rue  d ’Arcole. D elache Serge . . . . 2 . 0 0 0  »

D elecourt Paul . . . . adm in. légal 11, groupe W annoschot. D elecourt P ierre  . . . 10 .000  »

D elerue Paul . . . . . . . adm in. légal 69, rue d ’Iéna. D elerue C hristian  . . 9 .0 0 0  »

D elvaux  Suzanne, veuve
Lesafïre . . . . . . . . tu tr ic e  légale 5, rue  d ’A ntin . D elvaux  Jean -C lau d e . 7 .0 0 0  »

Denglos J e a n  . . . . . . . adm in . légal 3, rue H ipp o ly te  Lefèvre. Denglos Jean -C lau d e . 4 .0 0 0  »
D engrem ont G aston . . . . adm in . légal 70, rue  de M adagascar. D engrem ont Serge . . 2 .5 0 0  »
D eruelle Charles . . . . adm in. légal r. Ju s tice , c / J a rd in s , 5. D eruelle C laude . . . 9 .0 0 0  »
G oddelière Y vonne, v D erlin,

f .  N o é ................. . . . . tu trice  légale 32, rue  Pascal. D erlin  P ie rre  . . . . 6 . 0 0 0  »

D espagne R o land  . . . . . adm in. légal 58, b. du M aréchal V aillan t. D espagne R o lan d  . . 10 .000  »
D hallu in  Ém ile . . . . adm in. légal 47, rue É d o u ard  D ovennette . D halln in  Jean-C laude. 8 . 0 0 0  »

D obbels É m ile . . . . . . adm in. légal 242, avenue V erhaeren . D obbels B ern ard  . . 7 .0 0 0  »

Drolez R ené . . . . . . . adm in . légal 32, rue  R ubens. Drolez A ndré . . . . 7 .0 0 0  »
D u b ar Ju lien  . . . . . . . adm in. légal 8, rue des U rban istes. D u b ar B ernard  . . . 9 .0 0 0  »
D ubus H é lè n e . . . . . . . tu tr ic e  légale 13, rue  de la Clef. D ubus Michel . . . . 7 .0 0 0  »
D efebvre Alice, veuve

D ubru lle  . . . . . . . . tu trice  légale 40, rue de la  B aignerie. D ubru lle  C han ta i . . 8 .0 0 0  »
D ubru lle  R obert . . . . adm in . légal 2, rue  A uguste  M ourcou. D ubru lle  Charles . . . 8 .0 0 0  »

D um on t L ucien  . . . . . . adm in . légal 17, rue  de C ronstad t. D um on t A lain  . . . . 7 .0 0 0  »
D uquesne G ustave . . . . . adm in . légal 25, avenue E ugène V arlin. D uquesne G uy . . . 8 .0 0 0  »

D utilleu l E d m o n d  . . . . . adm in. légal 44, rue B lanche. D utilleu l D aniel . . . 2 .5 0 0  »
E lias Charles . . . . . . . adm in. légal 49, ch. des M argueritois. E lias R e n é ................. 15 .000  »

F ockenoy R ené . . . . . . adm in. légal 4, rue  de Cassel. Fockenoy B ern a rd  . . 13 .000  »

F o u b ert Léon . . . . . . adm in. légal r. D esaix , c / K ellerm ann, 3. F o u b e rt B e rn a rd  . . 9 .0 0 0  »

F o u b e rt L éon . . . . . . adm in. légal r. D esaix , c / K ellerm ann , 3. F o u b e rt M arc . . . 9 .0 0 0  »

G arracio  A ndré . . . . adm in. légal r. e t im p. de Pologne, 2. G arracio C hristian  . . 15 .000  »
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G eeraert J e a n ...................... adm in . légal 29, rue  Gosselin. G eeraert Louis . . 4 .0 0 0  frs
H en d ry k x  H e n r i ................. adm in. légal 38, rue  de Cam brai. H en d ry k x  H enri . . 4 .5 0 0  »
L ippens A ndréa , divorcée de

H e r ....................................... tu tr ic e  légale 35 b is , rue  de G and. H er Je a n -P a u l . . 8 .0 0 0  »
H éreng J e a n .......................... adm in. légal 18, av. du P résid en t H oover. H éreng  P h ilippe  . . 9 .0 0 0  »
Hessel C h a r l e s ...................... adm in. légal 107, rue  Ju le s  Guesde. H essel Michel . . . 9 .5 0 0  »
H eynen  R o g e r ..................... adm in. légal 23, rue  É d o u ard  V aillan t. H eynen  F rancis  . . 9 .5 0 0  »
L aloux  Je a n n e , séparée de

H u g b a r t .............................. tu tr ic e  légale 15, rue  C ervantès. H u g b art G érard . . 8 .0 0 0  »
H uyghe P i e r r e ...................... adm in. légal 45, rue  B ourignon. H uyghe M ichel . . 8 .0 0 0  »
H uyghe P i e r r e ..................... adm in. légal 45, rue B ourignon. H uyghe P ierre  . . 8 .0 0 0  »
K im pe A u g u s te ..................... adm in. légal 112, rue  de D ouai. K im pe A lbert 8 .0 0 0  »
K im pe A u g u s te ...................... adm in. légal 112, rue  de D ouai. K im pe A lain . . . 8 .0 0 0  »
K otw is S t a n i s l a s ................. adm in. légal 34, rue  du C roquet. K otw is R ené . . . 3 .5 0 0  »
Leclercq V ictor ................. adm in. légal 39, rue N icolas Leblanc. Leclercq R oger . . 4 .0 0 0  »
A enteunius H élène, v. Leleu,

f- B i g n y .............................. tu trice  légale 9, rue S téphenson. Leleu B ernard  . . . . 3 .5 0 0  »
Lem oine R obert ................. adm in . légal 4, rue Mehl. Lem oine Jean -R o b ert 4 .0 0 0  »
Lesafîre P i e r r e ..................... adm in . légal 59, rue  du F o u r à Chaux. Lesafîre Je a n -P ie rre  . 12 .500  »
Level A n d r é .......................... adm in. légal 101, rue  de Pologne. Level R e n é ................. 8 .0 0 0  »
L o m b art A lbert ................. adm in. légal r. A. M ercier, v. Lesay, 1. L o m b art Michel . 2 .5 0 0  »
M asurel J a c q u e s ...................... adm in. légal 28, rue  S a in t F in n in . M asurel Ja cq u es  . . . 11.000 »
Mougel R e n é .......................... adm in . légal 6, rue  de C ourtra i. Mougel Y v e s ............. 2 .0 0 0  »
Parisis G a s t o n ..................... adm in. légal 54, r u e h e  Fon tenoy . Parisis  F rancis  . . . 4 .0 0 0  »
Pezin R aym onde, divorcée

de V allaeys ..................... tu tr ic e  légale 48, rue  G antois. Pezin P a trick  . . . . 7 .000  »
De L a e te r  Je a n n e , veuve

P i c a v e t .............................. tu trice  légale 103, rue  Ju le s  Guesde. P icav e t A ndré . 9 .0 0 0  »
Porier R o g e r ...................... adm in. légal 6, av. du P résid en t H oover. P o rie r Je a n -P ie rre 10.000 »
P rocureur A ndré  . . . . adm in . légal 18, rue  H elm an. P ro cu reu r D aniel . . 6 .0 0 0  »
ProufT T h é o p h i l e ................. adm in. légal 24, rue  B rasseur. Proufî J e a n ................. 10 .000  »
R appe N esto r ..................... adm in. légal 5, rue Louis Delos. R appe  Michel . . . 2 .0 0 0  »
R ate i F e r n a n d ...................... adm in. légal 38, rue  du Ballon. R a te l Jea n -P ie rre  . 5 .0 0 0  »
Régnier P au l ..................... adm in. légal 64, rue  du  Calvaire. R égnier B ernard  . . . 4 .0 0 0  »
R oetynck  D a n i e l ................. adm in. légal 15, rue  G erm ain  Pilon. R o etynck  P ierre  . . . 2 .5 0 0  »
Schacht G eorges...................... adm in. légal 22, rue  d ’A usterlitz . S chacht B ern ard  . . 6 .0 0 0  »
Serruys G u s ta v e ..................... adm in. légal 2, c ité  Sylvère V erhulst. S erruys D aniel . . 7 .0 0 0  »
Sim ons M a r t i a l ..................... adm in. légal 276, rue  P ierre  L egrand. Sim ons Jacq u es  . . . 9 .0 0 0  »
Six M au rice .............................. adm in. légal square de l’E rm itage . Six P i e r r e ................. 10 .000 »
Slots J o s e p h ..................... adm in . légal 630, av. de la R épublique. Slots A ndré . . . . 7 .0 0 0  »
Slots J o s e p h .......................... adm in. légal 630, av. de la R épublique. Slots R obert . . 7 .0 0 0  »
S p ru y t M a r c e l ..................... adm in. légal r. B apaum e, c / F a idherbe , 12. S p ruy t Jacq u es  . . . 4 .0 0 0  »
V andevenne A ndré, veuve

S t a s ....................................... tu tr ic e  légale 2, rue  du P la t. S tas Y v e s ................. 7 .5 0 0  »
V andevenne v. S tas . . . . tu trice  légale 2, rue  du P la t. S tas A l a i n ................. 7 .5 0 0  »
T akacs E t i e n n e ..................... adm in. légal 3, r. Léon T olsto ï (app. 9). T akacs E tien n e  . 9 .0 0 0  »
T enier G ilb e r t ..................... adm in . légal 9, rue  de M alakofï. Tenier Georges . . . 8 .0 0 0  >»
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Thibaut H e n r i ..................... adm in . légal 15, rue  M ario tte . T h ib a u t Yves . . . . 10 .000  frs
T u rp in  M a r c e l ..................... adm in . légal 50, rue  Lesage S enault. T u rp in  G érard  . . . 7 .5 0 0  »
T u rp in  R oger ...................... adm in . légal 112, rue  de D ouai. T u rp in  R oger . . . 7 .5 0 0  »
V ahe A n d r é .......................... adm in . légal 65, rue  Ju les  Vallès. V ahe F rancis . . . . 8 .0 0 0  »
V an Laecke Charles . . . . adm in . légal 3 1 , rue de L annoy. V an L aecke D aniel . 9 .5 0 0  »
V an tro y s S y l v a i n ................. adm in . légal 144, rue  de P h iladelph ie. V an troys Je a n -P ie rre . 6 .0 0 0  »
V augin E m m a n u e l................. adm in . légal 27, groupe W annoschot. V augin Jean-M ichel . 11 .000  »
V enan t R o g e r ..................... adm in . légal r. de Pologne, I. Pologne, 10. V en an t G ilbert . . . 11 .000  »
Van de W alle G eorgette , div.

V erd ick t, f. Ju ck asz  . . tu tr ic e  légale 20, rue  de P h iladelph ie. V erd ick t D aniel . . . 9 .0 0 0  »
V erdier E m i l e ..................... adm in . légal 44, rue A lbert Sam ain. V erdier Jean-C laude . 4 .0 0 0  »
L eclair A gnès, v. W ache . . tu tr ic e  légale 70, rue Je a n  B art. W ache D aniel . . . . 5 .0 0 0  »
M illier R enée, veuve -

W a l l e r a n d .......................... tu tr ic e  légale 75, rue de W azem m es. W allerand  Georges . . 10 .000  »
W atte z  M a d e le in e ................. tu tr ic e  légale 118, rue  Léon G am betta . W atte z  J e a n -J a c q u e s . 10 .000  »
W eppe H e n r y ..................... adm in . légal 3, rue  du S abot. W eppe Michel . . . . 12 .000  »

C o u rs  C o m p lé m e n ta ir e  o u vert à l ’E co le  D u p lc ix  (p rim aire  de garçons). .

B lam art Michel ................. adm in . légal 37, rue  M irabeau B la m a rt A lain . . . 2 .0 0 0  frs
B riou V i c t o r .......................... adm in . légal 194, r. du F au b . de R oubaix . B riou M ichel . . . . 2 .0 0 0  »
D ’H o u n d t M ic h e l ................. adm in . légal 2, rue K epler. D ’H o u n d t D aniel . . 10 .000  »
H éreng  J e a n .......................... adm in . légal 18, av. du P rés id en t H oover. H éreng  Yves . . . . 10 .000  »
H u m b ert R ay m o n d  . . . adm in . légal 32, rue  D enis du Péage. H u m b e rt P a tr ic k  . . 6 .0 0 0  »
K eirel M a u r i c e ...................... adm in . légal 58, rue  du Buisson. K eirel J o ë l ................. 6 .0 0 0  »
L edoux  R ichard  ................. adm in . légal 57, rue  du  Bois d ’A nnappes. L edoux  P ierre  . . . . 3 .0 0 0  »
M ayot A n d r é .......................... adm in . légal 8, avenue E ugène V arlin . M ayot A ndré  . . . . 9 .0 0 0  »
R ebouche C h a r le s ................. adm in . légal 49, b ou levard  Louis X IV . R ebouche R o lan d  . . 4 .0 0 0  »
V an Seuningen Charles . . adm in . légal 40, rue  G uillaum e W erniers. V an Seuningen P au l . 5 .0 0 0  »

L y c é e  de  G a rço n s  « F a id h e rb e (É tab lissem en t p rincipal, 68, rue des A rts).
B a r b e  R e n é .......................... adm in . légal 99, rue R aspail. B arbe  Jean-M arc . . 7 .5 0 0  frs
B rion A l b e r t .......................... adm in . légal r. J .  B re ton , c / D esm ottes, 5. B rion A lbert . . . . 9 .0 0 0  »
C atte lin  P i e r r e ..................... adm in . légal 1, avenue E ugène V arlin. C atte lin  P ierre  . . . 4 .5 0 0  »
Choquel H enri ................. adm in . légal 16, rue S a in t Jacques. Choquel D aniel . . . 9 .0 0 0  »
D evism e J a c q u e s ................. adm in . légal 42, rue  de L a  Boêtie. D evism e Jacq u es  . . 6 .0 0 0  »
Flinois E dm ond  ................. adm in . légal 16, rue Berlioz. F linois B e rn a rd  . . . 4 .5 0 0  »
G hysel F rançois ................. adm in . légal 41, avenue des Lilas. G hysel F ranço is-X av . 4 .0 0 0  »
L ecoustre  M ireille, divorcée

G uérin , f. R em ond  . . tu tr ic e  légale 8, b ou levard  D oct. C alm ette . G uérin C laude . . . . 2 .2 0 0  »
H ouriez  E ugène ................. adm in . légal 49, b ou levard  Louis X IV . H ouriez  Jean -M arie  . 4 .0 0 0  .»
L acro ix  V i c t o r ...................... adm in . légal r. Ch. F ran ça is  (Gpe 44). L acro ix  M ichel . . . 10 .000  »
L aine Léon .......................... adm in . légal 83, r. B arth é lém y  D elespaul. L aine Georges . . . . 12 .000  frs
M oreau G u s ta v e ...................... adm in . légal 16, rue  Sylvère V erhulst. M oreau F rancis . . . 2 .0 0 0  »
B ustree l Angèle, séparée de

P e l l e t i e r .............................. tu trice  légale 174, rue  d ’A rtois. P e lle tie r B ern ard  . . 9 .0 0 0  »
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Singer G ilberte , d ivorcée de
P rovoost .......................... tu tr ic e  légale 177, rue  N ationale . P rovoost J e a n -P ie rre  . 12 .000 frs

D evin O dette , vve  R ob ertso n , tu tr ic e  légale 34, rue  de M alsence. R obertson  M ichel . . 15.000 ))

Vérove M a r c e l ...................... adm in . légal 14, av. du P résiden t H oover. V érove Jean-M arcel . 2 .000 ))

L ycée  de G a rço n s  « F a id h e rb e  
B ondue A lp h o n s e .................

(annexe du  b ou levard  Louis X IV ). 
adm in . légal 22, rue  B ourjem bois. B ondue Je a n -P ie rre  . 4 .0 0 0  frs

Caillierez M i c h e l ................. adm in . légal 8, av . du P rés id en t H oover. Caillierez B ern a rd  . . 2 .000 »

D avid  Je a n  .......................... adm in. légal 85, r. du P o n t du L ion d ’Or. D avid  R e n é .................. 2 .500 »

D egand Louis ................. adm in. légal 33 b is , rue  V ic to r R en ard . D egand Ja c q u e s  . . . 2 .000 ))

Delobel A ndré ................. adm in. légal 97, rue  L éon G am betta . Delobel D an iel . . . 3 .000 ))

D ernoncourt H en ri . . . . adm in. légal 28, rue  L azare  G arreau. D ernoncourt R égis . . 2 .000 »

D uquesne G u s ta v e ................. adm in. légal 25, avenue E ugène V arlin . D uquesne F ran c is  . . 2 .500 »

D uvet G e o r g e s ...................... adm in . légal 86, rue  de F land re . D uvet M ichel . . . . 2 .000 »

F au ssa rt L ucien  ................. adm in . légal 12, avenue E ugène V arlin . F au ssa it F ran c is  . . . 2 .000 »

Flinois E d m o n d  ................. adm in. légal 16, ru e  Berlioz. F linois J e a n -P ie rre  . . 4 .500 )>

G allet R o b e rt ...................... adm in. légal 134, ru e  d ’E squerm es. G allet B e rn a rd  . . . 1 .500 ))

G lineur R e n é .......................... adm in . légal 1, boulev. M aréchal V aillan t. G lineur R ené . . . . 1 .500 »

K eirel M aurice . . . . adm in. légal 58, rue  du Buisson. K eirel Jacq u es  . . . 4 .500 ))

P icq u e tte  R ené  ................. adm in. légal 90, rue  J e a n  Jau rè s . P icq u e tte  A la in  . . . 6 .000 )>

R icaux  C laude ................. adm in. légal 8, rue  M aillet. R icaux  Jean -C lau d e  . 6 .000 ))

Sandt A l f r e d .......................... adm in . légal 31, rue  de M arengo. S an d t A ndré  . . . . 7 .500 ))

S an ty  A n d r é .......................... adm in. légal 23 b is , rue  des S ta tions. S an ty  J e a n  (d ix  ans). néan t
Scholasch R ené ................. adm in. légal 210, rue  A bélard . Scholasch G ilb e rt . . 8 .000 ))

V an destienne R ené . . . adm in . légal 203, rue  d ’Iéna. V andestienne P a tr ic k . 5 .000 »

V erstiggel A n d r é ................. adm in. légal 30, rue  du Gros G érard. V erstiggel Jean -C laude 5 .000 ))

L ycée  de G a rço n s  « F a id h e rb e  
F au v a rq u e  H en ri . . . .

» (annexe de L am b ersa rt). 
adm in . légal ' 5, ru e  du C haufour. F au v a rq u e  C hris tian  . 9 .000 ))

F au v a rq u e  H e n r i ................. adm in. légal 5, rue  du C haufour. F au v arq u e  P a tr ic k 9 .000 ))

L ycée  de G a rço n s  « F a id h e rb e  
Bol M arie-M adeleine, séparée 

de B aron  ..........................

» (annexe d ’H aubourd in ). 

tu tr ic e  légale 38, rue  des M euniers. B aron F rancis  . . . . 10 .000  frs
H ourriez  Angèle, veuve 

B r u n e t ................................... tu tr ic e  légale 12, avenue de la  R oseraie. B ru n e t R ené . . . . 8 .000 ))

D ucatez Cyrille . •. . . . adm in . légal 14, rue  de D ieppe. D ucatez  Jean -C lau d e . 11.000 ))

Sannier R o g e r ...................... adm in. légal 10, avenue E ugène V arlin . Sannier M ichel . . . 4 .000 ))

L ycée  de G arçons d ’A r r a s .

B au d art V i c t o r .........................adm in . légal 57, square  du P o rtu g a l.

L ycée  de G arçons de D o u a i  (M athém atiques supérieures).
D evulder R ay m o n d  . . . .  adm in. légal 36, rue  de Lens

B au d art G érard  . .

D evulder Ja c q u e s

10.000 1rs

6 .000  frs

C entre d ’A p p r e n t is s a g e ,  115, ru e  F r a n c isc o  F erre r .

M embre C hristiane, veuve 
Bourgeois .......................... tu tr ic e  légale 31, rue de la Louvière. Bourgeois P a tr ic k  . . 15.000 frs
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C en tre  d ’A p p r e n t is s a g e  d ’H a u b o u r d in .

B oussem art G aston  . . . .  adm in. légal 5, ru e  de C ronstad t.

C en tre  d ’A p p r e n t is s a g e  de L a o s  (B âtim en t).
A verlan  H enri .................... adm in . légal 5, rue D enfert R ochereau.

C en tre  d ’A p p r e n t is s a g e  de M a rc q -e n -B a r œ u l.

A dm ont R e n é  adm in . légal 27, rue  A ndré  W allert.
C arpen tie r M adeleine, veuve

F l e c q ..................................... tu tr ic e  légale 96, rue Je a n  sans P eur.

E co le  P ro fe s s io n n e lle  d ’A rm e n tiè r e s .

D ecae Je a n   adm in . légal 1, boulev. du M aréchal Vaill.
K ornig  E r v i n  adm in. légal 331 b is , r. P ierre  L egrand.

E co le  P ro fe s s io n n e lle  des I n d u s tr ie s  L i l lo is e s ,  82, rue  des M euniers.
A dam  É d o u a rd  .................... adm in . légal 34, rue  M ario tte .
D enis C l é m e n t  adm in. légal 69, rue  de V alenciennes.
F re tin  R o g e r  adm in . légal 88, rue  A bélard .
G uilbert C la u d e .........................adm in . légal 14, rue  V iala.
J a v e t  É m i l e  adm in . légal 21, boul. du M aréchal V aillant
V anhou tteghem  Ju lienne ,

séparée de M ercier . . . tu trice  légale 336, r. du F a u b o u rg  d 'A rras. 
D elhuille M axim ilienne, Vve

P l a n c k e ....................... tu tr ic e  légale r. du Fg A rras (bloc 2, ap. 2).
V ersm essen Louis . . . .  adm in . légal 72, rue  de la P révoyance.

E co le  T e c h n iq u e  de la  S a lle  (2, rue  J e a n  Levasseur).
Sacré C l a u d e ...................adm in. légal 133, r. du F aub . de R oubaix .

E co le  S u p é r ie u r e  P ro fe s s io n n e lle  O za n a m  (50, rue  S a in t G abriel).
Le Tallec R o g e r .............. adm in . légal 28, rue  Louis Spriet.

I n s t i t u t  P r o fe s s io n n e l  S a in t  L o u is  d ’A rm e n tiè r e s .

H ayez  A g i a é  tu tr ic e  légale 15, rue  de la B aignerie.

E co le  J e a n n e  d ’A r c  (25 b is , rue  Colbert).
B u tin  É m i l e ................... adm in . légal 27, r. du C apitaine Ferber.
L ecœ uvre J u l e s ...............adm in . légal 131, rue  de L a Bassée.
S c h ie tteca tte  C lém ent . . . adm in . légal 2, av. du P résid en t H oover.
D escat P a u l ................... adm in . légal 41, rue  de Bourgogne.

E co le  N a tio n a le  P ro fe s s io n n e lle  de  C lu se s  (H aute-S avoie).
B ergera t R o g e r ............... adm in. légal 64, rue  de W azem m es.

B oussem art H ervé . . 12 .000 1rs

A verland  G érard  . . . 12 .000  >»

A dm ont Je a n -P a u l 4 .0 0 0  frs

Flecq Claude . . . 6 .0 0 0  »

Decae Jacq u es  . . 
K orn ig  B ernard  . .

9 .000  frs
9 .0 0 0  »,

A dam  Jea n -P ie rre  . 
D enis P ierre  . . . 
F re tin  G ilbert . . . 
G u ilbert B e rn a rd  . 
J a v e t  Jean-C laude  .

51000 frs
3 .0 0 0  »
3 .0 0 0  »
5 .0 0 0  »
3 .0 0 0  »

M ercier Jean-C laude 9 .0 0 0  »

P lancke  Philippe . 
V ersm essen D aniel .

10 .000  » 
8 .0 0 0  »

Sacré Jean-C laude . 6 .0 0 0  frs

Le Tallec R oger . . 3 .0 0 0  frs

H ayez  H enri . . . 5 .0 0 0  frs

B u tin  Jean -L u c  . . 
Lecoeuvre D aniel . 
S ch ie tte c a tte  P au l . 
D escat B ern ard  . .

5 .0 0 0  frs
2 .0 0 0  »
7 .0 0 0  »
6 .0 0 0  »

B ergera t F ranço is . 15.000 frs



—  167  —

C R É A N C IE R

N o m Q u a l i t é A d r e s s e

C o u rs  C o m p lé m e n ta ir e  d ’H e lle m m e s .
K ornig  E r v i n ........................ adm in . légal 331 b is , r. P ierre  L egrand.

I n s t i tu t io n  S a in t  P ie r re  (2, rue  Je a n  Levasseur).
D elporte  H e n r i  adm in. légal 14, rue  S a in t A ndré.
F ab e r R o g e r  adm in. légal 30, rue  L azarre  G arreau.
F ab e r R o g e r  adm in. légal 30, rue  L azarre  G arreau.
R ich ard  J e a n  adm in . légal 70, rue  R o land .
V anderb ruggen  E d o u ard  . . adm in . légal 219, r. du  F au b . de R oubaix .

I n s t i tu t io n  S a in t  M ic h e l  (22, p a rv is  S a in t Michel).
D esrousseaux H e c to r . . . adm in. légal 112, rue  C olbert.
D ousselaere E m ile . . . .  adm in. légal 229, rue  des Postes.
G uilbert C la u d e ............... adm in. légal 14, rue  V iala.
V anhou tteghem  Ju lienne ,

séparée de M ercier . . . tu tr ic e  légale 336, r. du  F’aubourg  d ’A rras.
V erhaegen R e n é ........... adm in . légal 44, rue  du D octeur Y ersin.

E cole  S a in t  J o s e p h  (92, rue  de Solférino).
F o u c a rt C laude, veuve

R arro is tu tr ic e  légale 152, r. du F au b . de R oubaix .
D ucha teau  E lisab e th , veuve

N u y t t e n ........................ tu tr ic e  légale 48, rue  de la  V ignette .

E co le  S e c o n d a ire  S a in te  M a r ie  B eaucam ps (N ord).
E crep o n t M arie-T hérèse . . tu tr ic e  légale 83, rue  T u rgo t.

E co le  de C in é s ith é r a p ie  (96, rue  de Solférino).
Le Tallec R o g e r ............... adm in . légal 28, rue Louis Spriet.

B É N É F IC IA IR E

N o m ,  p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

K ornig  Y ves . . . . 5 .0 0 0  frs

D elporte  Jacq u es  . . 2 .5 0 0  frs
F ab e r Jacq u es  . . .. 3 .0 0 0 ))
F ab e r Jean-C laude 3 .0 0 0 ))
R ich ard  Je a n -P ie rre  . 3 .0 0 0 »
V anderb ruggen  Bern. 4 .0 0 0 »

D esrousseaux Philippe. 3 .0 0 0  frs
D ousselaere Je an -P ie r. 4 .0 0 0 »
G uilbert Jea n -P ie rre  . 5 .0 0 0 ))

M ercier P ierre  . . . . 5 .0 0 0 ))
V erhaegen M ichel . . 3 .0 0 0 »

B arro is F ranço is . . .  5 .000 frs

N u y tte n  C hristian  . . 10 .000  »

E crepon t Jeari-C laude. 5 .0 0 0  »

Le Tallec R ené . . .  3 .0 0 0  frs

F IL L E S

C ollège M o d e rn e  de J e u n e s  F i l le s  « J e a n  M a c é  ».
A dam  E d m o n d .........................adm in. légal 34, rue  M ario tte .
Bailly R e n é .............................adm in . légal 49, bou lev ard  Louis X IV .
B arbe R e n é ............................. adm in . légal 99, rue  R aspail.
Baudelle P i e r r e .........................adm in. légal 14, rue  du  N ouveau  Siècle.
B ékaert H e n r i .........................adm in. légal sen tie r p e ti t  Bois, 5.
B iebuyck R oger .................... adm in. légal 25 b is , boulev. J .-B . Lebas.
B iebuyck R oger .................... adm in. légal 25 b is , boulev. J .-B . Lebas.
B lam art M ichel .................... adm in. légal 37, rue  M irabeau.
Boesm an R o g e r .........................adm in. légal 104, rue  de M arquillies.
Bois A lbert  adm in. légal 194, r. du F au b . de R oubaix .
Bois A lbert  adm in. légal 194, r. du F aub . de R oubaix .

A dam  M arie-Jeanne . 10 000
B ailly  M onique . . . 7 000
B arbe C olette  . . . . 8 000
B audelle Jean n in e  . . 4 000
B ékaert M ichèle . . . 4 000
B iebuyck  A nnick . . 11 000
B iebuyck  M arie-Claude 11 000
B lam art Jacq u e lin e  . 4 000
B oesm an M ichèle . . '4 000
Bois D anièle . . . . 7 000
Bois J o è l l e ................. 7 000
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B lond iaux  Ju les . . adm in . légal 14, bou levard  de V erdun. B lond iaux  O de tte  . . 6 .0 0 0  frs
B lond iaux  Ju les . . adm in . légal 14, b ou levard  de V erdun. B lond iaux  F rançoise . 6 .0 0 0  »
B ransw yck  A lbert . . adm in . légal 7, r. du F au b . de T ournai. B ransw yck  E velyne . 11 .000 »
B ridel Charles . . 35, rue  de Lens. B ridel Nicole . . . . 3 .0 0 0  »
Calloc’h M aurice . . adm in . légal 33, rue de Lens. Calloc’h  M aryvonne . 3 .0 0 0  »
C anonnë H en ri . . . . adm in . légal 4, avenue E ugène V arlin . Canonne Nicole . . 6 .5 0 0  »
C anonne H enri . . 4, avenue E ugène V arlin. Canonne Michèle . . 6.500- »
W arte lle  A uguste, veuve

Carellier . . . . 53, r. du C hevalier F rançais. C arellier Pau le  . . . 7 .0 0 0  »
Cerulis Je a n  . . . 158, rue  A bélard . Cerulis A nnie . . . . 5 .0 0 0  »
Cerulis Je a n  . . . 158, rue  A bélard . Cerulis Nicole . . . 5 .0 0 0  »
Chalbos R aym ond . . adm in . légal 50, rue  d ’Iéna. Chalbos T hérèse . . . 5 .0 0 0  »
M albrancq  Clémence veuve

C hastin  . . . . 27, rue  V ictor D erode. C hastin  N icole . . . 6 .0 0 0  »
C hrétien  Georges . . . adm in . légal 111, rue  de D ouai. C hrétien  F rançoise . . 6 .5 0 0  »
M alliaca C hristiane, séparée

de B erreu r . . . . . tu tr ic e  légale 42, rue  B ernos. C hristian  D anielle . . 12 .000  »
M alliaca C hristiane, séparée

de B erreu r . . . 42, rue  B ernos. C hristian  Jean n in e 12 .000  »
C luytens J e a n . . . 13, rue  Fom belle. C luytens A ndréa  . . 9 .0 0 0  »
C luytens J e a n . . . 13, rue  Fom belle. C luy tens Claire . . . 9 .0 0 0  »
C olau t G ustave . . adm in . légal 45, rue  de Trévise. C olaut Sim one . . . 7 .0 0 0  »
C opvans M aurice . . adm in . légal 15, rue  B ernos. C opyans É liane . . .
D em arcq  D enise, veuve

Costenoble . . . 47, rue  du M aire A ndré. Costenoble A nne-M arie 12 .000  »
D argaud  J e a n . . . . . adm in . légal 45, rue  de la  B arre . D argaud  C hristiane . 9 .5 0 0  »
D aerden  É m ile  . . . . adm in . légal 13, p lace E d ith  Cawel. D aerden  A ndrée . . 4 .0 0 0  >»
D aerden  É m ile . . , adm in . légal 13, p lace E d ith  Cawell. D aerden  R enée . . . 4 .0 0 0  »
D aussy  H enri . . 25, rue V ic to r D erode. D aussy  Jocelyne . . 3 .0 0 0  »
T opo lska ja  N adia, veuve

D eflandre  . . . 47, rue  de Trévise. D eflandre  Joce lyne  . 7 .000  »
D efon ta ine  J e a n . . adm in . légal 18, rue  L a fay e tte . D efontaine  D anièle . 6 .5 0 0  »
D elcourt A lphonse . adm in . légal 1, rue  P. d ’O udegherst. D elcourt D anièle . . 5 .0 0 0  »
Saerens C arm en, séparée de

D epoorte r . . . . 39, rue  D enis du Péage. D epoorter Sabine . . 10 .000  »
Saerens C arm en, séparée de

D epoorte r . . . . . tu tr ic e  légale 39, rue  D enis du Péage. D epoorter Agnès . . 10 .000  »
D escam ps Camille . . . adm in . légal 20, r. É d o u a rd  D oyennette . D escam ps Agnès . . 5 .0 0 0  »
D espagne R o land  . . . adm in . légal 58, boul. du M aréchal Vaill. D espagne Régine . . 4 .0 0 0  »
D ieperynck  F ran c in e . . tu tr ic e  légale 27, rue  C aventou. D ieperynck  G eneviève 3 .0 0 0  »
D illy R o b e rt . . . . 23, rue  L efort. D illy  M icheline . . . 1 .500  »
D ufloo Georges . . . . adm in . légal 9, rue des M yosotis. D ufloo H u g u e tte  . . 3 .0 0 0  »
D ufloo Georges . adm in . légal 9, rue des M yosotis. Dufloo Josée . . . . 3 .0 0 0  »
D um on t Louis . . adm in . légal 16, rue La F on ta in e . D um on t Joë lle  . . . 4 .0 0 0  »
D upond  M aurice , adm in . légal 3, rue F rém y. D upond  F rancine  . . 5 .0 0 0  »
D u p o n t R oger . . . 10, av. du  P rés id en t H oover. D up o n t E velyne . . . 3 .0 0 0  »
D u sart G aston  . . . , adm in . légal 7, r. du F a u b o u rg  de T ournai. D u sa rt C laudine . . . 6 .0 0 0  »
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E v ra rd  R obert . . . . . . . adm in , légal 231, b ou levard  de la  L iberté . E v ra rd  M icheline . . 10.000 frs
Favre  E t i e n n e ...................... adm in, légal 214, rue  du  Bois. F av re  R égine . . . . 4 .000 ))
F lauder M au rice ...................... adm in , légal 31, rue  F a rad ay . F lau d e r V io le tte  . . 4 .000 ))
Fresco F e r n a n d ...................... adm in, légal 118, rue  du Buisson. Fresco Jo ë lle  . . . . 4 .000 ))
Fresco F e r n a n d ...................... adm in, légal 118, rue  du Buisson. Fresco Jo se tte  . . . 6 .000 ))
Galtet R o b e rt ...................... adm in , légal 134, rue  d ’Esquerines. G allet Joce lyne  . . . 2 .000 ))
G eeraert J e a n ...................... adm in , légal 29, rue  Gosselin. G eeraert A n n e tte  . . 3 .000 »
G uerm onprez G éra rd . . . . 
V erhoeven M arie, divorcée de

adm in, légal 65, r. B arthé lém y  D elespaul. G uerm onprez A nnie  . 7 .500 »

H a l l u i n .............................. tu tr ic e  légale 44, rue  de la  M onnaie. H allu in  A nnie . . . . 8 .000 »
Helvig G aston  ................. adm in, légal 5, boul. P au l Pain levé. H elvig  D anielle . . . 8 .000 ))
H ennebelle A lbert . . . . adm in , légal 24, rue  de Bergues. H ennebelle F ran ço ise . 2 .000 »
H urseau  R o b e rt ................. adm in , légal 1, rue  Condorcet. H urseau  F ranço ise  . 2 .000 ))
Joie M a u r i c e .......................... adm in , légal 10 , boulevard  C alm ette . Jo ie  L iliane . . . . 2 .000 »
Kornig E w i n .......................... adm in , légal 331 b is , r. P ierre  L egrand . K orn ig  M ichèle . . . 5 .000 »
L açan te  A r t h u r ...................... adm in, légal r. V aucanson , I. L iév in , 1. L aç a n te  Jean n e-M arie 4 .000 ))
Lancelle Jean n e  ................. adm in , légal 5 b is , rue  du B arb ie r M aës. L ancelle M ichèle . . . 5 .000 ))
Lagneau H e n r i ...................... adin in . légal 196, ru e  d ’A rtois. L agneau  A n n e tte  . . 4 .000
Senafle P a u l .......................... tu te u r  légal 12, b ou levard  du D r C alm ette L annes Je a n n in e  . . 4 .000 »
L annyck  P a u l .......................... adm in. légal 7, rue  des G irondins. L an n y ck  F ranço ise  . 5 .000 »
L orth io ir C h a r l e s ................. adm in. légal 18, rue  V ictor D erode. L orth io ir C hristiane  . 6 .000 ))
Maniez F e rn a n d  ................. adm in. légal 2, rue  Jaeq u em ars  Giélée. M aniez F ranço ise  . . 4 .000 ))
M athieu R e n é ...................... adm in. légal 48, rue  de R oubaix . ' M athieu  M onique . . 5 .000 ))
Mazzini J o s e p h ...................... adm in. légal 48, rue  P a u l B ert. M azzini S y lv iane . . 4 .000 ))
Mory J e a n .............................. adm in. légal 79, rue  Gassendi. M ory A nnick . . . . 4 .500 ))
Ofïroy M a r c e a u ...................... adm in. légal 43, rue  R aspail. O tïroy M arcelle . . . 4 .000 ))
Pigeon A ndré ...................... adm in . légal 27, rue  F aidherbe. Pigeon M aryse . . . 5 .000 »
Pollet M a r c e l .......................... adm in. légal 65, rue  de la  Louvière. P o lle t Jocelyne . . . 3 .000 »
Pollet Léon .......................... adm in. légal 123, rue  N ationale. P o lle t C atherine  . . 5 .000 »
Pollet L éon .......................... adm in. légal 123, rue  N ationale . Pollet A rm elle . . . 5 .000 ))
Presles R a y m o n d ................. adm in . légal 22, rue  Cliam pollion. P resles Jacq u e lin e  . . 5 .000 »
R em m ery É m ilien  . . . . adm in. légal 55, rue  de la  Louvière. R em m ery  Cécile . . 6 .000 »
R em m ery É m ilien  . . . . adm in. légal 35, rue  de la  Louvière. R en n n ery  F ranço ise  . 6 .000 ))
Rousselle E u g è n e ................. adm in . légal 117, rue  des Postes. Rousselle M icheline . 6 .000 ))
R oyer R o g e r .......................... adm in . légal 8, avenue E ugène V arlin . R oyer A nnie . . . . 13.000 »
Sandt A l f r e d .......................... adm in. légal 31, rue  de M arengo. S and t E velyne . . . 11.000 »
Scholasch R e n é ...................... adm in . légal 210, rue  A bélard . Scholasch M .-T h érèse . 4 .500 »
Six M aurice .............................. adm in . légal 15, square  de l’E rm itage . Six M ire i l le .................. 8 .000 ))
Denis L éa, div. S p e te rs . . 
V andevenne A ndrée, veuve

tu tr ic e  légale rue  et c ité  S ain t R och , 7. Speters M yriam  . . . 5 .000 ))

S t a s ....................................... tu tr ic e  légale 2, rue  du P la t. S tas G hislaine . . . . 7 .000 »
Steif Georges ...................... adm in. légal 56, rue  du V ieux M oulin. Stefî C la u d e .................. 4 .000 »
Taylor A lfred ...................... adm in . légal 24, rue  R ubens. T ay lo r Suzanne . . . 4 .500 ))
Hespel Jean n e , Vve T irm o n t. tu tr ic e  légale 32, rue  de F on tenoy . T irm o n t G inette  . . . 3 .000 ))
Treels M a r c e a u ......................
Gérard Sim one,. veuve

adm in. légal 52 b is , rue Princesse. Treels Ë liane  . . . . 7 .500 ))

V a n d e rm e e rs c h ................. tu trice  légale 10, rue  Jaeq u em ars  Giélée. V anderm eersch  M ichèle. 8 .000 »



30 Ja n v ie r  1959 —  1 7 0  —

C R É A N C IE R B É N É F IC IA IR E

N o m Q u a l i t é A d r e s s e

V an W eym ers Louis . . .
V érin  M au rice ..........................
V erm eersch A ndré  . . . .

C ollège  T e c h n iq u e  de F il le s  «

A verlan  H e n r i .....................
B ae rt J e a n ..............................
B aelde J u l e s ..........................
B ettew iller Charles . . . .
B lyw eert A d o lp h e .................
B ouakkaz M oham ed . . . .  
B oussem art G aston  . . . .
Coupe L éonce .....................
D e G rève R ay m o n d  . . . .
D u b ar J u l i e n ..........................
D uponchelle  É m ile . . . .
D u sa r t G a s t o n .....................
H érelle B erth e , Vve Fasquel.

G hysel F ranço is .................
G nudde F e rn a n d  . . ' . . .
Jo ie  M a u r i c e ..........................
L aine Léon ..........................
Leclercq L o u i s .....................
L eîebvre  G a s t o n .................
Naw ozow a O lga, Vve Lyoen.

M arguerin Jea n -B a p tis te  . .
M alet Charles .....................
M asurel J a c q u e s .....................
T ireygeol É lise, veuve Menu. 
Bailleul G erm aine, veuve

P arrez   ..............................
Pille Ju lie n  ..........................

adm in . légal 4, avenue E ugène V arlin. 
adm in. légal 116, rue  de L annoy . 
adm in . légal 11, rue  d ’A ntin .

adm in . légal 
adm in. légal 
adm in. légal 
adm in. légal 
adm in. légal 
adm in. légal 
adm in. 
adm in . 
adm in. 
adm in. légal 
adm in. légal 
tu tr ic e  légale

N o m ,  p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

légal
légal
légal

V a le n tin e  L a b b é  ».
adm in. légal 5, rue D enfert R ochereau.

31, groupe W annoschot. 
r. V aucanson, I. L iévin, 10. 
34, rue  de S ain t Orner.
11, rue  de S a in t Orner.
8, rue  M augré.
5, rue  C ronstad t.
49, b ou levard  L ouis X IV .
10, rue  Salom é.
8, rue  des U rban istes.
21, rue  F rancisco  Ferrer.
7, r. du F a u b o u rg  de T ournai. 
57, r. du B uisson, c /  F ran - 

chom m e, 10.
41, avenue des Lilas.
261, rue  du B allon.
10, bou levard  C alm ette .
83, rue  B arthé lém y  D elespaul. 
7, r. du Fg de T ou rna i (ap 165) 
25, boul. Jean -B ap . Lebas. 
r. M ontesquieu, c / Saint 

Louis, n° 26. 
légal Gr. G assendi (bloc 5, n° 9). 
légal 10, bou lev ard  C alm ette . 
légal 28, rue  S ain t F irm in .

adm in. 
adm in. 
adm in. 
adm in. 
adm in . légal 
adm in. légal 
tu tr ic e  légale

légal
légal
légal
légal

adm in.
adm in.
adm in.
tu tr ic e légale 7, rue  de W attign ies.

R eyniers D aniel . . . .
R ichard  J e a n ......................
Serre M a r c e l .....................
Serre M a r c e l .....................
Serre M a r c e l .....................
S orriaux  J u l e s ...................
T h ib a u t H e n r i .................
T u rb lin  R o b e r t .................
V al J a c q u e s .....................
V anbreugel A lbert . . . 
V anceulebroeck  M arceau . 
V andam m e Ém ile . . . .

tu tr ic e  légale 19, rue  des B onnes R appes. 
adm in . légal rue  M ontesquieu, c l  S ain t 

Louis, n° 14. 
adm in . légal 1.5, rue de Jem m apes. 
adm in . légal 70, rue R oland , 
adm in . légal 97, avenue V erhaeren . 
adm in . légal 97, avenue V erhaeren . 
adm in . légal 97, avenue V erhaeren . 
adm in . légal 10, rue Salomé. 
adm in. légal 15, rue  M ario tte . 
adm in. légal 12, rue du M agasin, 
adm in . légal 43, rue  de la  H alle, 
adm in. légal 112, rue H ippol. Lefebvre. 
adm in. légal 236, avenue V erhaeren . 
adm in. légal 7, rue  M ontesquieu.

V an W eym ers A nnie . 4 .0 0 0  1rs
V érin F rancine  . . . 5 .0 0 0  »
V erm eersch A nnick . 2 .0 0 0  »

A verlan  M ichelle . . .  15. 000 » 
B ae rt Jean n in e  . . . 8 .0 0 0  »
B aelde M ireille . . . 10 .000  »
B ettew iller N ad ine . . 12 .000  » 
B lyw eert Nicole . . .  6 .000 »
B ouakkaz M arceline . 6 .0 0 0  »
B oussem art N ad ine . 11 .000  »
Coupe Joce lyne  . . . 7 .0 0 0  »
De G rève M artine  . . 4 .0 0 0  »
D u b ar N icole . . . .  2 .0 0 0  »
D uponchelle F rançoise 2 .5 0 0  » 
D u sart Jean n in e  . . . 6 .0 0 0  »

F asquel M ichèle . . .  8 .0 0 0  »
G hysel M aud . . . .  6 .0 0 0  »
G nudde M arie-A gnès . 3 .5 0 0  »
Jo ie  D anielle . . . .  5 .0 0 0  »
L aine B rig itte  . . . .  6 .0 0 0  »
Leclercq M arguerite  . 6 .0 0 0  »
L efebvre F ranço ise  . 6 .0 0 0  »

L yoen L yliane . . .  7 .5 0 0  »
M arguerinA nne-M arie. 3 .0 0 0  »
M alet A n n ie ...................  12 .000  »
M asurel N icole . . . 10 .000  » 
M enu M ichèle . . . .  7 .0 0 0  »

P arrez  C h an ta i . . . 20 .000  »

Pille H u g u e tte  . . .  5 .0 0 0  »
R eyn iers Jacq u e lin e  . 4 .5 0 0  »
R ich a rd  Ja c q u e s  . . 15 .000  » 
Serre Jacq u e lin e  . . 7 .0 0 0  »
Serre A nnie . . . .  7 .0 0 0  »
Serre M icheline . . 7 .0 0 0  »
S orriaux  C laudine . . 6 .0 0 0  »
T h ib au t Jo siane  . . . 13 .000  »
T urb lin  R o b erte  . . . 3 .5 0 0  »
V al M ichèle . . . i . 11 .000  »
V am breugel Sim one . 9 .0 0 0  »
V anceulebroeck D an. 6 .0 0 0  » 
V andam m e M onique . 5 .0 0 0  »
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Roure H élène, Vve V erdier tu tr ic e  légale 16, rue E d o u a rd  D o y ennette V erdier H élène . . . 1 0 . 0 0 0  f r s

V erdonckt G érard  . . . . adm in. légal 13, groupe G assendi. V erdonckt A nnie . . 6 .0 0 0  »
V erdonckt G érard  . . . . adm in. légal 13 .groupe G assendi. i V erdonckt M arie-C lairt 6 .0 0 0  »

L ycé e  d e  F i l l e s  « F é n e lo n  » (27, rue  A lexandre  Leleux).
B art J e a n .............................. adm in. légal 77, rue  R aspail. B art D anièle . . . . 3 .0 0 0  frs
Boeraeve A lbert ................. adm in . légal 57, b ou levard  de la Moselle. B oeraeve Jacq u es  . . 6 .0 0 0  »
Caillerez M ic h e l ...................... adm in. légal 8, av. du P résid en t H oover. Caillerez É liane  . . . 6 .000  »
Cappère A n d r é ...................... adm in. légal 15, r. du F au b . de B éthune. Cappère M arie-F rance. 10 .000  »
Le B ourre  D elphine, veuve

C a s s e z ................................... tu tr ic e  légale 118, rue  d ’A rras. Cassez A nnie . . . . 10 .000 »
Cattelin  Occy ...................... adm in. légal 1, avenue E ugène V arlin. C atte lin  M yriam  . . . 4 .5 0 0  »
Cellier Je a n  .......................... adm in. légal 200, avenue V erhaeren . Cellier F’rançoise . . 4 .0 0 0  »
Copenolle Ju le s  ................. adm in . légal 31, r. du C apita ine  Ferber. Copenolle A nne-M arie. 3 .0 0 0  »
Coussem acker R ay m o n d  . . adm in. légal 1, quai V auban . Coussem acker Marie-Cl. 6 .000  »
D aerden É m i l e ..................... adm in. légal 13, place E d ith  Cawel. D aerden  Jean n in e  . . 4 .0 0 0  »
D argaud M arius ................. adm in . légal 20, av. du P résid en t H oover. D argaud  M arie-É lisab. 9 .5 0 0  »
Degand Louis ...................... adm in. légal 33 b,  rue  V ic to r R enard . D egand  E d ith  . . . . 8 .000  »
Flinois E dm ond  ................. adm in . légal 16, rue  Berlioz. F linois F ranoine . . . 6 .000  »
Gorchon Je a n  ................. adm in. légal 10, boul. du D oct. C alm ette . G orchon Jacqueline  . 6 .000  »
H endoux L o d o ï s e ................. adm in. légal 39, rue M eurein. H endoux  Pascale . . 4 .0 0 0  »
Dapoigny M .-Thérèse, d iv o r ­

cée Ja rd o n  ...................... tu tr ic e  légale 9, rue  de Paris. Ja rd o n  Jacqueline  . . 10 .000 »
Mons R o b e r t .......................... adm in . légal 289, rue des Bois B lancs. Mons Thérèse . . . . 8 .000  »
Ricaux C l a u d e ...................... adm in . légal 8, rue  M oillet. R icau x  Michèle . . . 10 .000 »
S ch ie tteca tte  C lém ent . . . adm in . légal 2, av. du P résiden t H oover. S ch ie tteca tte  F.rancine 9 .5 0 0  »
S ch ie tteca tte  C lém ent . . . adm in . légal 2, av. du P résid en t H oover. S ch ie tteca tte  M ichèle . 9 .500  »
Thuillier C laude ................. adm in. légal 67, b ou levard  de la  Moselle. T huillier J .-C laude . 7 .0 0 0  »
Tonnel H e n r i .......................... adm in . légal 20, rue M alakofï. Tonnel F rançoise . . 5 .0 0 0  »
V andenberghe G ustave . . adm in . légal 1, rue  De G eyter. V andenberghe Michèle. 8 .0 0 0  »
V andestienne R ené . . . . adm in. légal 203, rue  d ’Iéna. V andestienne C harline 8 .0 0 0  »

C o llège C la s s iq u e  d ’A r m e n t i è r e s .

Fiacre R o g e r .......................... adm in. légal 10, rue S ain t A ndré. F iacre F ernande  . . . 5 .0 0 0  frs

L ycé e  J u l e s  F e r r y  — à H a u b o u r d in . '
V illette P ie r re ...................... adm in . légal 109, quai de l’O uest. V ille tte  M .-Claude . . 2 .5 0 0  frs

C entre d ’A p p r e n t i s s a g e  (134, rue d ’A rtois).
Deloodère H e n r i ...................... adm in . légal 23, rue  d ’Arcole. D eloodère F rancine  . 10 .000 frs
Prouvost C h a r l e s ................. adm in. légal 55, rue  de W azem m es. P ro u v o st E velyne . . 4 .0 0 0  »
Richez E d o u a r d ................. adm in. légal 19, rue  Louis B ergot. R ichez G eorgette  . . 4 .0 0 0  »
lay lo r A lfred ...................... adm in . légal 24, rue  R ubens. T ay lo r H élène . . . . 7 .000  »
Vanhove S uzette , veuve

Sannier, épouse V asseur . tu tr ic e  légale 4, avenue E ugène V arlin . S annier L iliane . . . 8 .0 0 0  »
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E co le  P ro fe s s io n n e lle  « T il l ie r  » (5 b is , rue  du P ala is  R ihour).
C réta l H e n r i ............................. adm in . légal 19, rue  J .- J .  R ousseau.
O tte la rd  E u g è n e .................... adm in . légal 167, avenue V erhaeren .
R oger M ichel .................... adm in . légal 49, bou lev ard  Louis X IV .

E co le  « J a m e t-B u f fe r e a u  » (24 b is , rue  Esquerm oise).
B riou V i c t o r .............................adm in . légal 194, r. du F au b . de R oubaix .
H ennebelle  J e a n .................... adm in . légal 200, r. du F au b . de R oubaix .
L epou tre  F e rn a n d  . . . .  adm in . légal 56, rue  G uillaum e W erniers. 
R ite l G aston .........................adm in . légal 49, bou lev ard  Louis X IV .

E co le  « P ra tte  » (37, rue  de l’H ô p ita l M ilitaire).
D efon ta ine  J e a n ........................ adm in . légal 18, rue  L a fay e tte .
G entilhom m e Y vonne, d ivo r ­

cée F açon , ép. D uquesnoy . tu tr ic e  légale 235, bou lev ard  V ictor H ugo. 
K orn ig  E r v i n  adm in . légal 331 b is , rue  P ierre  L egrand .

C o u rs  C o m p lé m e n ta ir e  o u ver t à  l ’E co le  M me de  S ta ë l  (p rim aire  de filles). 
C outsier Charles . . . . . .  adm in . légal 64, rue  de B ouvines.
D evos P ierre-A ndré  . . . .  adm in . légal 59, qua i de l ’O uest.
V an-Schoor L ucien  . . . .  adm in . légal 48, rue  de M arquillies.

E co le  P r a tiq u e  de J e u n e s  F i l le s  « L a  R u c h e  » (4, rue  des Buisses).
M esrane Y a h i a ........................ adm in . légal 16, rue du C roquet.

I n s t i tu t  F a m i l ia l  M é n a g e r  d u  N o r d  (216, rue  N ationale).
C ordonnier M arguerite , sépa ­

rée P lu z a n s k i  tu tr ic e  légale 20, rue M aquart.

I n s t i tu t io n  « L a  S a g e sse  », (11, place au x  Bleuets).
B oone J u l e s ............................. adm in . légal 8, rue  Condorcet.
Sacré C l a u d e .............................adm in . légal 133, r. du  F au b . de R oubaix .
Sacré C l a u d e ............................. adm in . légal 133, r. du F au b . de R oubaix .

I n s t i tu t io n  « L a  S a g e sse  » —  à H a u b o u r d in .

R och M adeleine, veuve
D a u d o i s  tu tr ic e  légale 34, rue  D elvau.

I n s t i t u t  « N o tre -D a m e  de la  T re ille  » (14, p lace du C oncert.)
F o u c a rt C laude, veuve

B arro is ................................. tu tr ic e  légale 152, r. du  F au b . de R oubaix .
L avoix  Solange, veuve

D e t r a u x  tu tr ic e  légale 78, rue  Jacq u em ars  Giélée.
Funffroch  L ucienne, veuve

D u v a l  tu tr ic e  légale 2, rue A rm and  Carrel.

B É N É F IC IA IR E

N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

C rétal M ichèle . . 
O tte la rd  A nnie . 
R oger M .-Claude

Briou Nicole . . . 
H ennebelle  M onique 
L ep o u tre  Y v e tte  . . 
R ite l F rancine  . .

D efon taine  C hantai

F açon  Y vonne . . 
K orn ig  Jean n in e  . .

C outsier M onique . . 
D evos C h a n ta l-P a u le . 
V an-Schoor Jo ë lle  . .

M esrane Louise

6 . 0 0 0  frs

9 .0 0 0  »
8 .000  »

2 .0 0 0  frs
3 .0 0 0  »
7 .000  » 
2 .5 0 0  »

4 .0 0 0  frs

1 0 . 0 0 0  »

5 .0 0 0  »

5 .0 0 0  frs
3 .0 0 0  »
6 .0 0 0  »

8 .0 0 0  frs

P luzansk i E dw ige . . 7 .0 0 0  frs

Boone R éjane  . .
Sacré A n n e tte  . . 
Sacré M .-Françoise

D audois Nicole .

B arro is M arie tte  . 

D e tra u x  M yriam  . 

D uval Thérèse .

. 3 .0 0 0  frs
5.000 »

. 5 .0 0 0  »

. 4 .0 0 0  frs

. 4 .0 0 0  frs

.  5 .0 0 0  »

. 6 . 0 0 0  »
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I n s t i tu t io n  « N o tre -D a m e  de la  P la in e  
D esrousseaux H ec to r . . . adm in . 
D uchateau  É lisab e th , veuve

N u y t t e n ................................. tu trice
R ichard  J e a n ............................. adm in.
R ichard  J e a n ............................. adm in.
R ichard  J e a n ............................. adm in.
R ichard  J e a n ............................. adm in.

» (124, bou levard  V auban). 
légal 112, rue  Colbert.

légale 48, rue  de la  V ignette ,
légal 70, rue  R oland ,
légal 70, rue R oland ,
légal 70, rue R oland ,
légal 70, rue  R oland .

B É N É F IC IA IR E

N o m ,  p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

D esrousseaux C laudine 7 .000  frs

N u y tte n  Solange . . 
R ich ard  A nne tte  
R ichard  B ern ad e tte  
R ichard  Céline . . 
R ichard  C hristiane

5 .000
5 .000
5 .000
5.000
5 .000

I n s t i tu t io n  « S a in te  A g n è s  » (10, rue S a in te  C atherine).
D essaint Jean-M arie  . . . .  adm in . légal 20, rue  de Sain t Orner

I n s t i tu t io n  S a in te  C la ire  (8, rue  des A ugustins).
Anne A n d r é  adm in. légal 25 /5, avenue E ugène V arlin .
Anne A n d r é  adm in . légal 2 5 /5, avenue E ugène V arlin .
S tragier G a s to n  adm in. légal 90, rue  d ’Isly.

E cole N o tre -D a m e  d ’A n n a g  (76, rue  de l’H ô p ita l M ilitaire).
C leutjens J .- J .  M ath ieu  . . adm in . légal 7, rue  C olbrant.
D ucrocq Joseph   adm in . légal 16, rue Véronèse.
P e tit A l b e r t  adm in. légal 197, rue  G am b etta .
Sacré C l a u d e  adm in. légal 133, r. du F au b . de R oubaix .

E cole  S a in te  E lis a b e th  (102, rue du F au b o u rg  de B éthune).
M embré C hristiane, veuve

B o u r g e o i s  tu tr ic e  légale 31, rue de la Louvière.
M em bré C hristiane, veuve

Bourgeois  tu tr ic e  légale 31, rue de la  L ouvière.

I n s t i tu t io n  S a in te  M a r ie  (32, rue  du M etz).
Val J a c q u e s  adm in. légal 43, rue  de la H alle.

E cole « Im m a c u lé e  C o n c e p tio n  » (11, rue  des P yram ides).
Boyer H e n r i  adm in. légal 23, rue  J .  G odart.
Boyer H e n r i  adm in. légal 23, rue  J .  G odart.

In s t i tu t io n  « S a i n t  J o s e p h  de  C lu n g  » (rue des F rères V aillants).
D essaint Jean-M arie  . . . .  adm in. légal 20, rue  de S a in t Orner.
D essaint Jean -M arie  . . . .  adm in. légal 20, rue  de S a in t Orner.

In s t i tu t io n  « S a in te  J e a n n e  d ’A r c  » —  à H a ze b ro u c k .

Ducrocq Joseph   adm in. légal 16, rue  V éronèse.

D essain t M arie-Luce

A nne A n ita  . . . . 
A nne Jacqueline  
S trag ier G eneviève

C leutjens A nnick 
D ucrocq F rançoise 
P e tit Claire . . . 
Sacré C atherine .

9 .000  frs

4 .000  frs 
n é a n t.
3 .000  »

3 .000  frs
8 .0 0 0  »

5 .000  »
5 .000  »

Bourgeois M .-C hristine 4 .000  frs 

Bourgeois B énéd icte  . 4 .000  »

V al N i c o l e   5 .000  frs

B oyer C hantai 
B oyer Michèle

D essain t M onique 
D essaint Thérèse

7 .000  frs
7 .000  »

9 .000  frs
9 .000  »

; D ucrocq T hérèse . . 5 .000  frs
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N o m b r e  

d e  B é n é ­

f i c i a i r e s

S u b s i d e s

A l l o u é s

T o t a u x

F rs Frs-

S u b v e n t i o n s  c o m m u n a l e s  e n  p a r t i c i p a t i o n

A U X  F R A I S  D ’É T U D E S  S U P É R I E U R E S

E n s e ig n e m e n t  p u b l i c .............................................................
E n s e ig n e m e n t  p r i v é ........................................................ ....  •

31
4

625 .000  
55 .000 680 .000

A l l o c a t i o n s  c o m m u n a l e s  

p o u r  a c h a t  d e  f o u r n i t u r e s  s c o l a i r e s  

E n s e ig n e m e n t  p u b lic .
Collège m oderne de garçons F r a n k l i n .................
Collège m oderne de jeunes filles Je a n  Macé . . .
Collège tech n iq u e  de garçons Baggio .................
Collège tech n iq u e  de jeunes filles V alen tine  L abbé. 
Lycée de garçons F a id h erb e  et ses annexes . . .
Lycée de jeunes filles F é n e l o n ..............................
Cours com plém enta ire  de g a r ç o n s ..........................
Cours com plém enta ire  de f i l l e s ..............................
A u tres  é tab lissem ents publics r e t e n u s .................

66
97

101
41
42 
24 
10

3
18

424 .500
561 .500
749.500
310 .500  
235 .200  
155 .000

63 .000
14.000

143.500

T o ta l p o u r  V e n se ig n e m e n t p u b l i c ................. 402 2 .6 5 6 .7 0 0

E n s e i g n e m e n t  p r i v é  e t  c o n f e s s i o n n e l

D ivers é tab lissem ents r e t e n u s .................................. 70 353 .000

T o ta l p o u r  les d e u x  e n s e ig n e m e n ts  . . . . 472

. ' ,'';v  ' '-f ' ...

3 .0 0 9 .7 0 0 3 .0 0 9 .7 0 0

M o n t a n t  g l o b a l  d e s  s u b s i d e s  a l l o u é s .  . . • 3 .6 8 9 .7 0 0

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  au  B u d g e t p r im itif  de l ’ex e rc ice  1959, 
c h a p itr e  X X I  bis, a r t ic le  2 —  so u s l ’in t i tu lé  « E n se ig n e m e n t S eco n d a ire  e t  T e c h n iq u e  : 
A t t r ib u t io n  d ’a llo ca tio n s  p o u r  a c h a ts  de  fo u rn itu re s  sco la ire s  —  E n se ig n e m e n t su p é ­
r ie u r  : S u b v e n tio n s  en  p a r t ic ip a tio n  a u x  fra is  d ’é tu d e s  ».

A D D E N D U N

D é lib é ra tio n  d u  C onseil M u n ic ip a l n °  5 9 /  4 .002 
d u  30 ja n v ie r  1959

C o llè g e  T e c h n i q u e  d e  F i l l e s  « V a l e n t i n e  L a b b é  » (11, ru e  de T h io n v ille .)
B o u a k k a z  M o h am ed , a d m in is tr a te u r  légal, 8, ru e  M augré , p o u r  B o u a k k a z

t t a !a _    6 .0 0 0  frs
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R É C A P I T U L A T I F  (page  174)

T o t a l  d e s  s u b s i d e s  o c t r o y é s  p o u r  a l l o c a t i o n s  c o m m u n a l e s  p o u r

a c h a t  d e  f o u r n i t u r e s  s c o l a i r e s ...................................................................................  3 .0 1 5 .7 C K H rs

M o n t a n t  g l o b a l  d e s  s u b s i d e s  a l l o u é s ....................................  3 .6 9 5 .7 0 0  frs

N° 59 / 4 .003 . — T H É Â T R E S M U N IC IP A U X . É M O L U M E N T S D E S  
D IR E C T E U R S . R A JU S T E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A fin  de g a r a n t i r  la  ré m u n é ra t io n  d u  p e rso n n e l c o n tra c tu e l  des T h é â tre s  M u n i ­

c ip a u x , l ’A d m in is tr a t io n  M u n ic ip a le  a  d éc id é  :

1° d ’in d e x e r  les t r a i te m e n ts  se rv is  à  ce p e rso n n e l en  p r e n a n t  p o u r  b a se  de co m ­
p a ra is o n  —  d ’u n e  p a r t ,  les t r a i te m e n ts  se rv is  m e n su e lle m e n t a u  co u rs  de la  sa ison
1957-1958 e t  d ’a u t r e  p a r t ,  les t r a i te m e n ts  les p lu s  v o is in s  se rv is  au  p e rso n n e l m u n ic ip a l 
à  la  d a te  d u  1er ja n v ie r  1958, ces d e rn ie rs  t r a i te m e n ts  e n g lo b a n t  l ’in d e m n ité  de  ré s i ­
d en ce  e t ,  p o u r  les p e t i te s  ca té g o rie s , l ’in d e m n ité  d ite  « d ég ressiv e  » à  l ’ex c lu s io n  de 

to u te  a u t r e  in d e m n ité  ;

2° de f ix e r a u  1er n o v e m b re  1958, le p o in t  de  d é p a r t  de  c e tte  m e su re  q u i e n t r a în e ra  
u n e  a u g m e n ta t io n  a p p ro x im a tiv e  de 10 %  des é m o lu m e n ts  p ré c é d e m m e n t se rv is .

E n  v u e  de m a in te n ir  la  h ié ra rc h is a t io n  des sa la ire s , il c o n v ie n d ra it  d ’a p p liq u e r  

ces d isp o s itio n s  à  :

—  M. M au rice  C o ttin e t ,  D ire c te u r  de l ’O p é ra , e t  à

  M. A le x a n d re  V a n d e rd o n c k t,  D ire c te u r  d u  T h é â tre  S éb as to p o l.

P a r  d é l ib é ra tio n  n° 5 8 /4 .0 2 5  d u  30 m a i 1958, les é m o lu m e n ts  v e rsés  à  c h a q u e  
d ire c te u r  a v a ie n t  é té  fixés à  110.000 fra n c s  p a r  m o is  e t  le m o n ta n t  de  ces in d e m n ité s  
fig u re  d a n s  le t e x te  des c o n v e n tio n s  p assées  e n tre  la  V ille e t  les in té re ssé s  à  l ’o ccasion  
de le u r  n o m in a tio n , p o u r  la  sa iso n  th é â t r a le  1958-1959. L e t r a i t e m e n t  m u n ic ip a l  le 
p lu s  v o is in  a p p l iq u é  à  la  d a te  d u  1er ja n v ie r  1958, so it  109.150 frs, y  co m p ris  1 in d e m n ité  
de ré s id e n ce , s ’a s s o r t i t  à  l ’in d ice  n e t  425 — b r u t  550. C e t in d ice  p o u r r a i t  ê tre  r e te n u  
co m m e b a se  de  ca lcu l de  l ’in d e m n ité  m en su e lle  à  s e rv ir  a u x  D ire c te u rs  de n o s T h é â tre s  
à  c o m p te r  d u  1er n o v e m b re  1958, c e tte  in d e m n ité  s ’é lè v e ra it  a in s i à  c e tte  d a te  a  

118.983 frs.

E n  co n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  p rio n s  de  b ie n  v o u lo ir  :

1» d é c id e r  q u ’à  c o m p te r  d u  1er n o v e m b re  1958 l ’in d e m n ité  m e n su e lle  à  s e rv ir  
à M M . C o t t in e t  e t  V a n d e rd o n c k t  se ra  éga le  a u  t r a i t e m e n t  m en su e l ( in d e m n ité  de  ré s i ­
d en c e  co m p rise ) se rv i à  u n  fo n c tio n n a ire  m u n ic ip a l d o n t  l ’in d ice  de  t r a i t e m e n t  s ’é lève  

à 425 n e t  e t  550 b r u t  ;
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2° n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av ec  les in té re ssé s  les a v e n a n ts  a u x  c o n v e n tio n s  p ré cé ­
d e m m e n t s ig n ées  ;

3° d é c id e r l ’im p u ta t io n  de la  d ép e n se  s u p p lé m e n ta ire ,  so it 35 .930  fra n c s  p o u r  
l ’ex e rc ice  1958, s u r  le c h a p it r e  X X X , a r tic le  5 d u  B u d g e t p r im it i f  de  1958, sous ru b r iq u e  : 
« In d e m n ité s  a u x  D ire c te u rs  des T h é â tre s  ».

A d o p t é .

*
* *

E n t r e  les so ussignés ,

M. A u g u s tin  L a u r e n t ,  M aire  de L ille , a g is s a n t  au  n o m  e t  p o u r  le c o m p te  de la  
V ille de  L ille , en  v e r tu  d ’u n e  d é lib é ra tio n  d u  C onseil M u n ic ip a l n °  59 /4 .003 en  d a te  
d u  30  ja n v ie r  1959, q u i se ra  soum ise  en  m êm e  te m p s  q ue  les p ré se n te s  à  l ’a p p ro b a t io n  
de M. le P ré f e t  d u  N o rd ,

d ’u n e  p a r t , .
e t  M. M au rice  C o tt in e t ,  d e m e u ra n t  à  L ille ,

d ’a u t r e  p a r t ,

Il a  é té  p ré a la b le m e n t  à  l ’a v e n a n t  q u i f a i t  l ’o b je t  des p ré s e n te s ,  ex p o sé  ce q u i s u i t  :

A u x  te rm e s  d ’u n e  c o n v e n tio n  en d a te  d u  25  ju in  1958, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  
du  N o rd , le 2  ju i l le t  1958, la d ire c tio n  du  T h é â tre  de l ’O p é ra  p e n d a n t  la  sa iso n  1958-1959 
a é té  confiée  à  M. C o ttin e t .

L a  d u ré e  de  la  sa iso n  a  é té  fixée à h u i t  m o is , d u  1er s e p te m b re  1958 au  30 a v r il  1959. 
T o u te fo is , M. C o tt in e t  s ’e s t  en g a g é  à se t e n i r  à  la  d isp o s itio n  de la  V ille à  c o m p te r  d u  
1er a o û t  1958 ju s q u ’au  31 m a i 1959, la  p é r io d e  a n té r ie u re  à  la  sa iso n  d e v a n t  ê t r e  em p lo y ée  
p a r  lu i à  la p ré p a ra tio n  de la  d i te  sa iso n  e t  celle  p o s té r ie u re , à  la  c lô tu re  des co m p te s .

P o u r  lu i te n i r  c o m p te  des t r a v a u x  e ffec tu é s  a v a n t  e t  a p rè s  la  sa iso n , a in s i qu e  
de l’in d e m n ité  de co n g é  p a y é , il a  é té  c o n v e n u  q ue  M. C o tt in e t  re c e v ra , à  c o m p te r  
d u  1er a o û t  1959 ju s q u ’a u  31 m a i 1959, d ix  m e n su a lité s  de  c h a c u n e  c e n t  d ix  m ille  fra n c s  
p a y a b le s  à  te rm e  échu .

A fin  de g a r a n t i r  la  r é m u n é ra t io n  d u  p e rso n n e l c o n tra c tu e l  des T h é â tre s  M u n i ­
c ip a u x , l ’A d m in is tr a t io n  M u n ic ip a le  a  d éc id é  :

1° d ’in d e x e r  les t r a i te m e n ts  se rv is  à  ce p e rso n n e l en  p r e n a n t  p o u r  b ase  de co m ­
p a ra iso n , d ’un e  p a r t ,  les t r a i te m e n ts  se rv is  m e n su e lle m e n t a u  co u rs  de la  sa iso n  1957-1958 
e t ,  d ’a u t r e  p a r t ,  les t r a i te m e n ts  les p lu s  v o is in s  se rv is  a u  p e rso n n e l m u n ic ip a l à  la  d a te  
d u  1er ja n v ie r  1958, ces d e rn ie rs  t r a i t e m e n ts  e n g lo b a n t  l ’in d e m n ité  de  ré s id e n ce  e t, 
p o u r  les p e t i te s  ca té g o rie s , l ’in d e m n ité  d i te  « d ég ie ss iv e  » à  l ’ex c lu s io n  de to u te  a u t r e  
in d e m n ité  ;

2° de  fix er au 1er n o v e m b re  1958 le p o in t  de  d é p a r t  d e  c e t te  m e su re  q u i e n tra în e ra  
u n e  a u g m e n ta tio n  a p p ro x im a tiv e  de  10 %  des é m o lu m e n ts  p ré c é d e m m e n t se rv is .

E n  co n séq u en ce , il e s t  p a s sé  l ’a v e n a n t  c i-a p rè s  :

A v e n a n t

A c o m p te r  d u  1er n o v e m b re  1958, l’in d e m n ité  m en su e lle  d u e  à M. C o tt in e t  se ra  
éga le  a u  t r a i t e m e n t  m e n su e l, in d e m n ité  de  ré s id e n ce  co m p rise , s e rv i à  u n  fo n c tio n n a ire  
m u n ic ip a l d o n t l ’in d ice  de t r a i t e m e n t  s ’é lèv e  à 425 n e t  e t  550 b ru t .

I
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L,es a u t r e s  co n d itio n s  re p rise s  d a n s  la c o n v e n tio n  du  25 ju in  1958 s o n t  m a in te n u e s  

san s  c h a n g e m e n t.

L e p ré s e n t  a v e n a n t ,  c o n s t i tu a n t  un  c o n tr a t  de t r a v a i l ,  e s t d isp en sé  des fo rm a lité s  

de tim b re  e t  d ’e n re g is tr e m e n t.

D o n t  a c te .

F a i t  e t  s ig n é  en  d o u b le  à L ille , le
L e M aire d e  L ille,

*
* *

E n t r e  les soussignés,

■ M. A u g u s tin  L a u r e n t ,  M aire  de L ille , a g is s a n t  au  n o m  e t  p o u r  le c o m p te  de la 
Ville de  L ille , en  v e r tu  d ’u n e  d é lib é ra t io n  du  C onseil M u n ic ip a l, n° 5 9 /4 .0 0 3 , en  d a te  
d u  30 ja n v ie r  1959, q u i se ra  soum ise  en  m êm e te m p s  q u e  les p ré se n te s  à l ’a p p ro b a tio n  

de M. le P ré f e t  du  N o rd ,
d ’u n e  p a r t ,

e t  M. A le x a n d re  V a n d e rd o n c k t,  d e m e u ra n t à L ille ,
d ’a u t r e  p a r t ,

Il a  é té  p ré a la b le m e n t  à  l ’a v e n a n t  q u i fa it  l’o b je t  des p ré se n te s , ex p o sé  ce q u i su it  :

A u x  te rm e s  d ’u n e  c o n v e n tio n  en  d a te  du  25 ju in  1958, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  
du N o rd , le  2 ju i l le t  1958, la  d ire c tio n  d u  T h é â tr e  S é b a s to p o l p e n d a n t  la sa iso n  1958-1959 

a é té  con fiée  à  M. V a n d e rd o n c k t.
L a  d u ré e  de la sa iso n  é té  f i x é e  à h u i t  m ois, d u  1er s e p te m b re  1958 au  30 a v r il  1959. 

T o u te fo is , M. V a n d e rd o n c k t  s ’e s t  en g ag é  à  se t e n i r  à  la  d isp o s itio n  de la  V ille  à  c o m p te r  
du  1er a o û t  1958 ju s q u ’a u  31 m a i 1959, la  p é r io d e  a n té r ie u re  à  la sa iso n  d e v a n t  ê tre  
e m p lo y ée  p a r  lui à  la p r é p a ra tio n  de la d ite  sa ison  e t  celle p o s té r ie u re , à  la  c lô tu re  des 

co m p te s .

P o u r  lu i t e n i r  c o m p te  des t r a v a u x  e ffec tu és  a v a n t  e t  a p rè s  la  sa iso n , a in s i que 
de l ’in d e m n ité  d e  co n g é  p a y é , il a  é té  co n v e n u  q u e  M. V a n d e rd o n c k t re c e v ra , à  c o m p te r  
d u  1er a o û t  1958, ju s q u ’a u  31 m a i 1959, d ix  m e n su a lité s  de ch a cu n e  c e n t  d ix  m ille 

fran cs  p a y a b le s  à  te rm e  échu .

A fin  de g a r a n t i r  la  ré m u n é ra t io n  d u  p e rso n n e l c o n tra c tu e l  des T h é â tre s  M uni ­

c ip a u x , l’A d m in is tr a t io n  M u n ic ip a le  a  d éc id é  :

1° d ’in d e x e r  les t r a i te m e n ts  se rv is  à  ce p e rso n n e l, en  p r e n a n t  p o u r  b a s e  de  com ­
p a ra iso n , d ’u n e  p a r t ,  les t r a i te m e n ts  se rv is  m e n su e lle m e n t a u  cou rs de la  sa iso n  1957-1958 
e t, d ’a u t r e  p a r t ,  les t r a i te m e n ts  les p lu s  v o is in s  se rv is  a u  p e rso n n e l m u n ic ip a l  à  la d a te  
d u  1er ja n v ie r  1958, ces d e rn ie rs  t r a i te m e n ts  e n g lo b a n t  l ’in d e m n ité  de ré s id e n c e  e t, 
p o u r  les p e t i te s  c a té g o rie s , l ’in d e m n ité  d ite  « dégressive»  à  l ’exc lu sion  de to u te  a u tre  

in d e m n ité  ;

2° de  f ix e r au  1er n o v e m b re  1958 le p o in t  d e  d é p a r t  d e  c e tte  m esu re  q u i e n tra în e ra  
un e  a u g m e n ta tio n  a p p ro x im a tiv e  de 10 %  des é m o lu m e n ts  p ré c é d e m m e n t se rv is .

E n  co n sé q u en ce , il e s t p assé  l’a v e n a n t  c i-a p rè s  :

A v e n a n t

A  c o m p te r  d u  1er n o v e m b re  1958, l ’in d e m n ité  m e n su e lle  du e  à M. V a n d e rd o n c k t  
se ra  éga le  a u  t r a i t e m e n t  m en su e l, in d e m n ité  de  ré s id e n ce  co m p rise , se rv i à  u n  fonc ­
t io n n a ire  m u n ic ip a l  d o n t l ’in d ice  de t r a i te m e n t  s ’é lève à  425 n e t  e t 550 b r u t .

12
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L es a u tre s  c o n d itio n s  re p rise s  d a n s  la  c o n v e n tio n  d u  25 ju in  1958 s o n t m a in te n u e s  
san s  c h a n g e m e n t.

L e p ré s e n t  a v e n a n t ,  c o n s t i tu a n t  u n  c o n t r a t  de t r a v a i l ,  e s t  d isp en sé  des fo rm a lité s  
de  t im b re  e t  d ’e n re g is tre m e n t.

D o n  ac te ,.

F a i t  e t  s igné  en  d o u b le  à  L ille , le

L e  M aire  d e  L ille ,

N° 5 9 /  4 .004 . — T H É Â T R E S M U N IC IP A U X . S A IS O N  1958-1 9 5 9 . AVANCE  
DE 3 M IL L IO N S DE F R A N C S. T R A N SF O R M A T IO N  E N  
S U B V E N T IO N . S U B V E N T IO N  C O M PL É M E N T A IR E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p e r m e t tr e  à  la D ire c tio n  des T h é â tre s  M u n ic ip a u x  de fa ire  face a u x  
p re m iè re s  d ép en ses  de la  sa ison  e t  n o ta m m e n t  a u x  fra is  n écess ité s  p a r  l ’e n g a g e m e n t 
des a r t i s te s ,  la  lo c a tio n  du  m a té r ie l,  les c a u tio n n e m e n ts  a u x  é d ite u rs  e t  a u t r e s  fo u r ­
n isseu rs , u n e  a v a n c e  de 3 m illio n s  lu i a  é té  c o n se n tie  en  a p p lic a tio n  de l ’a r tic le  21 du 
ca h ie r  des ch a rg es . A in si q u e  le p ré c ise  ég a le m e n t c e t a r tic le , l ’av a n c e  d e v a it  ê tre  re m ­
b o u rsée  à l ’a id e  du  p ro d u i t  des p re m iè re s  re c e tte s .

O r, la D ire c tio n  n ’a  p u , ju s q u ’à  p ré se n t, re s p e c te r  c e tte  d e rn iè re  c lause , c a r  le p ro d u i t  
des e n tré e s  b ien  qu e  t r è s  s a t is fa is a n t  n ’a p u  co m p en se r l ’a u g m e n ta tio n  des dép en ses , 
a u g m e n ta tio n  q u i a  d ép a ssé  les p ré v is io n s , e t  le d é f ic it se d é g a g e a n t du  c o m p te  d ’ex p lo i ­
t a t io n  des th é â tr e s  a r r ê té  au  31 d éc em b re  1958, s ’élève à 6 .600 .000  fran cs .

D e  p lu s , u n e  a u g m e n ta tio n  d ’e n v iro n  10 %  des sa la ire s  d u  p e rso n n e l c o n tra c tu e l  
des th é â t r e s  r é s u l ta n t  de  l ’in d e x a tio n  déc id ée  p a r  l ’A d m in is tr a t io n  M u n ic ip a le  e t  qu i 
p re n d ra  e ffe t d u  1er n o v e m b re  1958, e n t r a în e ra  u n e  dép en se  s u p p lé m e n ta ire  m en su e lle  
a p p ro x im a tiv e  de 1 m illio n  de ira n c s .

C’e s t  d o n c , au  31 d éc em b re  1958, un e  in su ffisace  de  t ré s o re r ie  de  8 .600 .000  fran cs  
q u i a p p a r a î t  p o u r  l’e x p lo ita t io n  des 4 p re m ie rs  m o is  de la  p ré s e n te  sa iso n  th é â t r a le .

C e tte  s i tu a t io n  ne sem b le  p a s  d ev o ir  s ’a m é lio re r  en  1959. E n  effe t, p a r  su ite  :

1° de la  m a jo ra tio n  à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1959 d u  t a u x  de la  p a r t  p a tro n a le  
à  v e rs e r  au  t i t r e  de la  S é c u r ité  S ociale  ;

2° d ’u n e  n o u v e lle  a u g m e n ta tio n  de 4 %  des sa la ire s  de l ’en sem b le  d u  p e rso n n e l 
à  c o m p te r  d u  1er fé v r ie r  1959,

no u s p o u v o n s  é v a lu e r  à  10 .400.000 Ira n c s  le m o n ta n t  des d ép en ses  q u i ne  p o u r ro n t  
ê tre  c o u v e rte s  p a r  les re c e tte s  d ’e x p lo ita t io n  des T h é â tre s  p o u r  la  p é r io d e  d u  1er ja n v ie r  
au  30 a v r il  1959.

C’e s t,  en  co n séq u en ce , u n e  su b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  de  19 m illio n s  de  fran cs  
q u i s ’a v è re  in d isp en sab le  p o u r  m a in te n ir  l ’éq u ilib re  f in an c ie r de nos th é â t r e s .
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C o m p te  te n u  de ce q u i p ré cèd e , n o u s v o u s  p rio n s  de  v o u lo ir  b ien  d éc id e r :

1° la  t r a n s f o rm a t io n  de l ’a v a n c e  de tré s o re r ie  de 3 .000 .000  en  s u b v e n tio n  ,

2° l ’a t t r ib u t io n  d ’u n e  s u b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  de 16 .000.000 de fra n c s  à v e rse r  

en  q u a t r e  m e n su a li té s  à c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1959 ;

3° l ’im p u ta t io n  de la  d ép en se  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p itr e  X X X  b is ,  a r t i s te  3 
d u  B u d g e t p r im iti f  de 1959, sous ru b r iq u e  : « S u b v e n tio n  a u x  D ire c te u rs  des T h é â tre s  »

A d o p t é .

N" 59 / 4 .0 05 . —  COLLÈGE T E C H N IQ U E  B A G G IO . A C Q U ISIT IO N  DE  
M A C H IN E S -O U T IL S . M ARC HÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le D ire c te u r  d u  C ollège T e c h n iq u e  B ag g io , n o u s  t r a n s m e t  les p ro p o s itio n s  qu i 
lu i o n t  é té  fa ite s  p a r  M. D e n ee f G ., 87, b o u le v a rd  C a rn o t, à  L ille , en  v u e  d e  1 a c q u i ­

s i tio n  de m a c h in e s -o u tils .

Ces m a c h in e s , ag réée s  p a r  le M in is tè re  de 1 É d u c a t io n  N a tio n a le , so n t d e s tin ée s  

à  c o m p lé te r  l ’é q u ip e m e n t des a te lie rs .

E n  co n sé q u en ce , n o u s v o u s  p rio n s , d ’a c c o rd  av ec  la C om m ission  de 1 In s tru c tio n  
P u b liq u e  e t  des B ib lio th è q u e s , de v o u lo ir  b ie n  no u s a u to r is e r  à  p a s se r  av e c  M. D en eef G. 
u n  m a rc h é  de g ré  à  g ré  de 1 .221 .923  1rs (p r ix  su sc e p tib le  de rév is io n ).

L e m o n ta n t  de la  d ép en se  se ra  im p u té  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p it r e  X X I ,  a r tic le  3, 
du  B u d g e t  p r im itif ,  sous ru b r iq u e  : Collège T e c h n iq u e  B agg io  —  A c q u is itio n  de m a té r ie l  

e t  d ’o u tillag e .

A d o p t é .

N» 5 9 /  4 .0 06 . —  COLLÈGE T E C H N IQ U E  B A G G IO . A C Q U ISIT IO N  D ’U N  
É T A U -L IM E U R . M A RCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

. M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le D ire c te u r  d u  C ollège T e c h n iq u e  B agg io  n o u s  t r a n s m e t  le d ev is  q u i lu i a  é té  
p ro p o sé  p a r  la  S o c ié té  A n o n y m e  A te lie rs  G .S .P ., 138, b o u le v a rd  de V e rd u n , à  C our- 

b ev o ie  (S eine), en  v u e  de l ’a c q u is i t io n  d ’u n  é ta u  lim e u r.

C e tte  m a c h in e  ag réée  p a r  lé M in is tè re  de 1 É d u c a t io n  N a tio n a le , e s t  d es tin ée  à 

c o m p lé te r  l ’é q u ip e m e n t des a te lie rs .

E n  c o n sé q u en ce , n o u s v o u s  p rio n s , d ’a c c o rd  a v e c  la  C om m ission  de 1 In s tru c tio n  
P u b liq u e  e t  des B ib lio th è q u e s , de  v o u lo ir  b ien  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av e c  la  S ocié té  
A n o n y m e  A te lie rs  G .S .P ., u n  m a rc h é  de g ré  à g ré  de  2 .431 .580  frs (p r ix  su sce p tib le  

de ré v is io n ).



30 Ja n v ie r  1959 —  1 8 0  —

L e m o n ta n t  de la d ép en se  se ra  im p u té  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  au  c h a p itr e  X X I ,  
a r tic le  38 des A .S . —  sous ru b r iq u e  : Collège T e c h n iq u e  B ag g io  —  S u b v e n tio n  d ’É t a t  — 
E m p lo i.

A d o p t é .

N" 5 9 /  4 .007 . COLLÈGE T E C H N IQ U E  B A G G IO . A C Q U ISIT IO N  DE  
2 É T A U X -L IM E U R S . M ARC HÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le D ire c te u r  du  C ollège T e c h n iq u e  B ag g io  no u s t r a n s m e t  le d ev is  q u i lu i a  é té  
p ro p o sé  p a r  la  S o c ié té  A n o n y m e  « A u x  F o rg es  de V u lca in  », 3, ru e  S a in t  D en is , à  P a r is  (1 er) 
en  v u e  de l ’a c q u is i t io n  de 2 é ta u x  lim e u rs .

Ces m a c h in e s  ag réée s  p a r  le M in is tè re  de l ’É d u c a t io n  N a tio n a le  s o n t  d e s tin ée s  
à c o m p lé te r  l ’é q u ip e m e n t des a te lie rs .

E n  co n séq u en ce , n o u s  v o u s  p rio n s , d ’ac co rd  av e c  la  C om m ission  de l ’In s tru c tio n  
P u b liq u e  e t  des B ib lio th è q u e s , de  v o u lo ir  b ien  n o u s a u to r is e r  à  p a s se r  av e c  la S ociété  
A n o n y m e  « A u x  F o rg es  de V u lca in  », u n  m a rc h é  de g ré  à  g ré  de 1 .784 .600  frs  (p r ix  
su sc e p tib le  de  ré v is io n ).

L e m o n ta n t  de  la  d ép e n se  se ra  im p u té  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  au  c h a p itr e  X X I ,  a r tic le  3 
sous la ru b r iq u e  : C ollège T e c h n iq u e  B agg io  —  A c q u is itio n  de m a té r ie l  e t  d ’o u tillag e .

A d o p t é .

N° 59 / 4 .008 . ÉCOLE D E P L E IN  A IR  D É S IR É  VE R H A EG H E. IN D E M N IT É  
DE SU R V EILLA N C E A U  P E R SO N N E L  E N S E IG N A N T . 
M O D IF IC A T IO N  D U  T A U X  H O R A IR E.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e p e rso n n e l e n s e ig n a n t de l ’É co le  de  P le in  A ir D é siré  V e rh a e g h e  e s t  ré tr ib u é ,  
p o u r  les h eu re s  su p p lé m e n ta ire s  q u ’il e ffec tue , s u r  la  b a se  de l ’a r r ê té  m in is té r ie l  du 
8 ju i lle t  1951, m o d ifié  p a r  c irc u la ire  m in is té r ie lle  en  d a te  d u  30 o c to b re  1957.

L es c irc u la ire s  m in is té r ie lle s  en  d a te  d u  17 m a rs  1958, 30 a v r il  1958, 15 m a i 1958, 
5 n o v e m b re  1958, o n t  m o d ifié  ce ta u x  co m m e s u it  :

—  a )  241 frs  l ’h e u re  à  c o m p te r  du  1er ja n v ie r  1958 ;
—  b )  250 frs l ’h e u re  à  c o m p te r  d u  1er m a i 1958 ;
—  c )  253 frs l ’h e u re  à  c o m p te r  d u  1er a o û t  1958 ;
—  d )  262 frs  l ’h e u re  à  c o m p te r  d u  1er n o v e m b re  1958.

N o u s v o u s  p rio n s  d o n c  en  co n séq u en ce  de v o u lo ir  b ien  n o u s  a u to r is e r  à  a p p liq u e r  
à  p a r t i r  des 1er ja n v ie r ,  1er m a i, 1er a o û t  e t  1er n o v e m b re  1958, les n o u v e a u x  ta r i f s  
c i-d essus  désignés, p o u r  r é t r ib u e r  les h eu re s  d e  su rv e illan c e s  effec tuées  p a r  le p erso n n e l 
su s-v isé .

A d o p té .
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N u 5 9 /  4 .00 9 . ÉCOLE D E P L E IN  A IR  D É S IR É  V ER HA EGH E. 
F O U R N IT U R E S  D IV E R S E S. M A R C H É S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p ro c u re r  à  l ’É co le  de  P le in  A ir D é siré  V e rh aeg h e , les fo u rn itu re s  néces ­
sa ire s  à  so n  fo n c tio n n e m e n t p o u r  l ’a n n é e  1959, il a  é té  p ro c éd é  à u n e  a d ju d ic a tio n  
re s tr e in te  p a rm i les c o m m e rç a n ts  c i-ap rès  désig n és  :

V i a n d e  et h u i l e  d e  ch e va l .

B a u d in e t ,  31, ru e  de B é th u n e , L ille .
M erlin , 8 , p lace  D é lio t, L ille .
B ég u in , 209, ru e  L éo n  G a m b e tta ,  L ille.

L é g u m e s  e t  p o m m e s  d e  terre .

D ro u le z -D e n n e u lin , à  E m m e rin .
V ereecke , à  P é re n c h ie s .
B u lte e l, 11, ru e  J u le s  F e r r y ,  L oos.
H o n o ré , 152, ru e  de S o lfé rin o , L ille .
S ey n ae v e , ru e  de S o lférino , L ille .

A p rè s  e x a m e n , n o u s  v o u s  p ro p o so n s , en  a c c o rd  a v e c  v o tr e  C om m ission  d e  l ’In s tru c ­
t io n  P u b liq u e  e t  des B ib lio th è q u e s , d ’a g ré e r  les offres q u i n o u s  o n t  é té  fa ite s  e t  de  nous 
a u to r is e r  à  p a s s e r  les m a rc h é s  n écessa ire s  a v e c  :

1° M. B é g u in , p o u r  la  v ia n d e  e t  h u ile  de  ch ev a l.

V a le u r a p p ro x im a tiv e  d u  m a r c h é   6 5 4 .3 0 0  frs

2° M. D ro u le z -D e n n e u lin , p o u r  les lég u m es e t  les p o m m es  de te r re .
V a le u r a p p ro x im a tiv e  du  m a r c h é ......................................................................  7 0 0 .0 0 0  »

L a  d ép e n se  se ra  p ré le v ée  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  au  c h a p itr e  É co le  de  P le in  A ir 

du  B u d g e t p r im i ti f  de 1959.

A d o p t é .

N° 5 9 /  4 .010 . ÉCOLE D E P L E IN  A IR  D É SIR É  V ER H A EG H E. C L A SSE S  
DE P E R F E C T IO N N E M E N T . T R A N S P O R T  D E S É L È V E S.

M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ P O U R  L ’A N N É E  1959.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 57 /4 .051 d u  4 n o v e m b re  1957, v o u s  av ez  d éc id é  de re n o u v e le r , 
p o u r l ’a n n é e  1958, le m a rc h é  de g ré  à  g ré  p a ssé  av ec  la  C o m pagn ie  G é n é ra le  In d u s ­
tr ie lle  des T ra n s p o r ts  (C .G .I.T .) , p o u r  le ra m a ssa g e , en  des p o in ts  d é te rm in é s  p a r  la 
d o m ic ilia tio n  des e n fa n ts  e t  s u r  q u a t r e  i t in é ra ire s  s i l lo n n a n t les d iffé re n ts  q u a r tie rs  
de la v ille , des é lèves f r é q u e n ta n t  l ’école de  P le in  A ir D é s iré  V e rh aeg h e  e t  les classes 
de p e r fe c tio n n e m e n t o u v e r te s  d a n s  les écoles p r im a ire s  é lé m e n ta ire s  A lb e r t  S am ain , 
A ris tid e  B r ia n d , F e rd in a n d  B u isso n  e t  L éo n  T ru lin .
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D a n s  un e  seco n d e  d é lib é ra t io n , p rise  en  séan ce  du  30 m a i 1958 e t  p o r ta n t  le 
n °  5 8 /4 .0 1 9 , v o u s  a v e z  a d m is , à  l ’e x a m e n  des ju s t if ic a tio n s  a lo rs  p ro d u ite s ,  l ’é lé v a tio n , 
de 17.950 fran cs  à  21 .850  fran cs , d u  p r ix  de jo u rn é e  a r r ê té  p o u r  ce se rv ice  de ra m a ssa g e .

E n  ac co rd  av e c  v o tre  C om m ission  de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des B ib lio th è q u e s  
e t  a v e c  celle des F in a n c e s , nous v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s a u to r is e r  à  co n c lu re , av ec  
la C o m p ag n ie  su s-d és ig n ée , u n  m a rc h é  de g ré  à  g ré  p o u r  les p é r io d e s 'd u  1er ja n v ie r  
a u  13 ju i l le t  e t  d u  1er o c to b re  au  31 d éc em b re  1959, d o c u m e n t d o n t  n o u s  v o u s  s o u m e t ­
to n s  les s t ip u la tio n s .

A d o p t é .

N ° 5 9 /  4 .011 . ÉCOLE D E P L E IN  A IR  D É SIR É  VERHA EGH E.

F O U R N IT U R E  DE V IA N D E. M ARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p ro c u re r  à  l ’É co le  de P le in  A ir D ésiré  V e rh aeg h e  les fo u rn itu re s  néces ­
sa ire s  à  so n  fo n c tio n n e m e n t p o u r  l ’a n n é e  1959, il a  é té  p ro c éd é  à  u n e  a d ju d ic a tio n  
r e s tr e in te  p a rm i les c o m m e rç a n ts  c i-a p rè s  désign és :

V i a n d e  et C h a r c u t e r i e .

C ab y , S a in t-A n d ré -lez -L ille .
L e feb v re , p lace  des R e ig n a u x , Lille.
D u p ré , ru e  d ’Is ly , L ille .
C h a rle t, 32, ru e  M asséna , L ille .

Seul des 4 c o m m e rç a n ts  a p p e lé s  à  p a r t ic ip e r  à  l ’a p p e l d ’offres, M. C h a rle t M arcel 
a  so u m iss io n n é  e t  ce, à  des c o n d itio n s  a c c e p ta b le s  p o u r  la  V ille.

V a le u r  a p p ro x im a tiv e  du  m a rc h é  : 1 .237.500 frs.

L a  d ép en se  se ra  p ré le v é e  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  a u  c h a p it r e  X X I ,  É co le  de P le in  
A ir D é s iré  V e rh aeg h e , d u  B u d g e t p r im iti f  de 1959.

A d o p t é .

N° 5 9 /  4 .01 2 . — COLLÈGE T E C H N IQ U E  V A L E N T IN E  L A B B É .

SU R V EILLA N C E D E C A N T IN E . P E R SO N N E L  E N S E IG N A N T . 
R A JU S T E M E N T  DE L ’IN D E M N IT É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 5 8 /4 .0 3 6  d u  11 ju i lle t  1958, le ta u x  h o ra ire  de l ’in d e m n ité  
a llo u ée  au  p e rso n n e l e n se ig n a n t a s s u ra n t  la  su rv e illa n c e  des é lèves du  Collège T ec h n iq u e  
V a le n tin e  L a b b é  p re n a n t  le u r  re p a s  à  la c a n tin e  du  C en tre  d ’A p p re n tis sa g e  a n n e x é , 
a  é té  fixé  à :
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—  241 frs à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1958 ;
—  250  frs à  c o m p te r  d u  1er m a i 1958 ;
—  253  frs  à  c o m p te r  du  1er a o û t  1958,

c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  de l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  du  8 ju i lle t  1951.

U n e  c irc u la ire  m in is té r ie lle  d u  5 n o v e m b re  1958,. p a ru e  a u  B u lle tin  Officiel de 
l ’É d u c a t io n  N a tio n a le , n °  41 d u  13 n o v e m b re  1958, m o d ifie  à  n o u v e a u  ce t a u x  h o ra ire  

q u i se ra  p o r té  à  :

—  262 ,50  frs à  c o m p te r  du  1er n o v e m b re  1958.

E n  ac co rd  av e c  la  C om m ission  de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des B ib lio th è q u e s , 
n o u s v o u s  p rio n s  de b ie n  v o u lo ir  :

1° d é c id e r l ’a p p lic a tio n  de c e tte  m e su re  à  la  d a te  p ré c ité e  ;

2° d é c id e r  q u ’à  l ’a v e n ir  le t a u x  h o ra ire  d e  ces in d e m n ité s  v a r ie ra  en  fo n c tio n
des m o d if ic a tio n s  a p p lic a b le s  a u x  d isp o s itio n s  de  l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  du  8 ju il ­

l e t  1951.

A d o p t é .

N° 59 / 4 .013 . —  B IB L IO T H È Q U E  M U N IC IP A L E  A N N E X E . R A JU S T E M E N T  
D U  P R IX  D E  L ’A B O N N E M E N T  A N N U E L .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 375, d u  5 ju i lle t  1948, v o u s  av ez  d éc id é  q u e  le p r ix  a n n u e l 
d ’a b o n n e m e n t  de lecture, à  l ’a n n e x e  de la  B ib lio th è q u e  m u n ic ip a le , sise, 12, ru e  des 
F o ssés , s e r a i t  fixé, à  d a te r  d u  15 ju i lle t  1948, à  :

150 fra n c s  p o u r  les le c te u rs  do m iciliés  en  n o tre  v ille  ;
250 fran cs  p o u r  les e m p ru n te u rs  n ’h a b i t a n t  p a s  L ille ,

le p ro d u i t  de  ces a b o n n e m e n ts  c o n c o u ra n t à  l ’a llé g e m e n t des ch a rg es  —  a c h a t  de 
v o lu m es  e t  f ra is  de re liu re , n o ta m m e n t  —  qu i g rè v e n t le b u d g e t de c e t é ta b lis s e m e n t 

d ’in té r ê t  p u b lic .

Il e s t  p a t e n t  q u e  ces ta r if s ,  n o n  ra ju s té s  d ep u is  d ix  an n é es , ne  s o n t  p lu s  a s so r tis  
a u x  co n d itio n s  m o n é ta ire s  d o n t  la co u rb e  a  é té  t r è s  se n s ib le m e n t a s c e n d a n te .  Si, com m e 
ce la  a  é té  p ra t iq u é ,  en  1954 e t  1956, p o u r  les b ib lio th è q u e s  p o p u la ire s  —  d o n t  les co llec ­
t io n s  s o n t  d ’u n e  q u a li té  l i t té r a i r e  p lu s  m o d e s te  —  des ré v is io n s  p é r io d iq u e s , d ic tée s
p a r  de  m u ltip le s  ra iso n s , a v a ie n t  é té  o p érées , ce d ro i t  de  lo c a tio n  n e  s e r a i t  p lu s  de  c e t
o rd re  t ro p  m o d iq u e , eu ég a rd  à l ’a lo u rd is se m e n t co n s id é rab le  des d ép en ses  de fo n c ­

t io n n e m e n t.

N o us v o u s  p ro p o so n s  d o n c , d ’ac co rd  en  ce la  a v e c  v o tre  C o m m ission  de l ’ In s tru c tio n  
P u b liq u e  e t  des B ib lio th è q u e s  e t  av e c  celle des F in a n c e s , de fix er le c o û t a n n u e l de 
l ’a b o n n e m e n t  a n n u e l à la  B ib lio th è q u e  m u n ic ip a le  a n n e x e  à :

300 fra n c s  p o u r  les ab o n n é s  lillois,
500 fra n c s  p o u r  les le c te u rs  n o n  lillo is,

c e tte  m e su re  d e v a n t  p re n d re  effe t dès q u e  l ’a p p ro b a t io n  des A u to r i té s  c o m p é te n te s  
a u ra  é té  o b te n u e .

A d o p t é .
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N ° 5 9 /  4 .014 . A C Q U IS IT IO N S  DE M A T É R IE L  S P O R T IF . A N N É E  1958.

M A RCHÉ AVEC LA M A IS O N  J . V R O M A N , D E R O U B A IX .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  co u rs  de l ’a n n é e  1958, le S erv ice  des S p o r ts  a  p ro c éd é  à des a c q u is itio n s  de 
m a té r ie l  s p o r t i f  en  v u e  de c o m p lé te r  ou de ré n o v e r  l ’é q u ip e m e n t de nos salle  de g y m ­
n a s t iq u e  e t  de  nos te r r a in s  de s p o r ts .

L es a c h a ts  o n t  é té  e ffec tu é s  chez la  M aison  J .  V ro m a n , de R o u b a ix , spéc ia lisée  
d a n s  la  fo u rn itu re  de ce m a té r ie l ,  q u ’elle n o u s  liv re  d ’a illeu rs  d a n s  les m e illeu res  c o n ­
d itio n s .

L a d ép en se  to ta le  s ’élève  à  1 .305.000 frs.

A fin  de p e r m e t tr e  le rè g le m e n t des d e rn iè re s  fa c tu re s  en  in s ta n c e , n o u s  v o u s  d e m a n ­
d o n s, en  a c co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  de l ’É d u c a t io n  P h y s iq u e  e t  des S p o rts , de 
b ien  v o u lo ir  p a s se r  u n  m a rc h é  de ré g u la r is a t io n  a v e c  la  M aison  V ro m an .

L e  m o n ta n t  de la  d ép en se  se ra  im p u té  s u r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itr e  X X I I I ,  
d u  B u d g e t  p r im i ti f  de 1958 e t  in t i tu lé  « T e r ra in s  de  S p o rts  e t  de J e u x  —  E n tre t ie n  —  
A c h a t  de  M a té r ie l ».

A d o p té .

N" 5 9 /  4 .015 . E N T R E T IE N  E T  F O U R N IT U R E  D E M A TÉR IEL SP O R T IF .

A N N É E  1959. M ARCHÉ AVEC LA M A ISO N  J . V R O M A N ,

DE R O U B A IX .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin  de p e r m e t tr e ,  a u  co u rs  de l ’a n n é e  1959, au S erv ice  des S p o rts  de c o m p lé te r , 
re m p la c e r  ou  de fa ire  r é p a re r  le m a té r ie l  u tilis é  d a n s  nos sa lles  de  g y m n a s tiq u e  e t  d a n s  
n os s ta d e s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  en  a c c o rd  a v e c  v o tr e  C om m ission  de l ’É d u c a t io n  
P h y s iq u e  e t  des S p o rts , de  b ien  v o u lo ir  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  u n  m a rc h é  de g ré  à 
g ré  a v e c  la  M aison  J .  V ro m a n , de R o u b a ix , sp éc ia lisée  d a n s  la  fo u rn itu re  e t  la  r é p a ­
r a t io n  de m a té r ie l  s p o r t if .

Ce m a rc h é  se ra  é ta b l i  p o u r  u n e  som m e de 1 .500.000 frs.

L e m o n ta n t  de la  d ép e n se  se ra  im p u té  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p itr e  X X I I I ,  
d u  B u d g e t  p r im i ti f  de  1959 e t  in t i tu lé  « T e r ra in s  de S p o r ts  e t  de J e u x  —  E n t r e t ie n  —  
A c h a t d e  m a té r ie l  ».

A d o p té .
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N" 5 9 /  4 .016 . COLLÈGE T E C H N IQ U E  B A G G IO . A T T R IB U T IO N  D ’U N E  
IN D E M N IT É  R E P R É S E N T A T IV E  DE LO G E M E N T  A U  

D IR E C T E U R  D E S É T U D E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M . M au rice  D ég 'ard in , n o m m é  D ire c te u r  des É tu d e s  a u  Collège le c h n iq u e  B agg io , 
d ep u is  le 1er o c to b re  1957, a  so llic ité  l ’a t t r ib u t io n  d ’u n e  in d e m n ité  r e p ré s e n ta t iv e  

de lo g em en t.

La c irc u la ire  m in is té r ie lle  d u  30 av ril 1953 (p a ru e  au  B u lle tin  Officiel de  1 É d u ­
c a tio n  N a tio n a le , n° 20, d u  21 m a i 1953) su r  les con cessions de lo g em en t, p ré c ise  bien 
que ce lo n c tio n n a ire  d o it  b én é fic ie r  d ’u n e  concession  de lo g e m e n t p a r  n éc e ss ité  de 

serv ice .

L ’é t a t  a c tu e l des lo c a u x  d u  Collège T e c h n iq u e  B ag g io  ne p e r m e t ta n t  p a s  de loger 
M. D e g a rd in , M. le P ré f e t  du  N o rd  a é té  c o n su lté  s u r  la  p o ss ib ili té  p o u r  la V ide  de L ille  

de fa ire  d ro i t  à  sa  re q u ê te .

M. le P r é f e t  a  b ien  v o u lu  no u s fa ire  c o n n a ître  q ue  :

« R e n se ig n e m e n ts  p ris  a u p rè s  de l ’A d m in is tr a t io n  C e n tra le , il a p p a r a î t  q u e  seule 
» l ’a t t r ib u t io n  d ’u n  a p p a r te m e n t  d a n s  les lo c a u x  d u  C ollège B agg io  p e u t  d o n n e r  sa tis -  
» fa c tio n  à M. D e g a rd in , c a r , en  a p p lic a tio n  d u  d é c re t  d u  7 ju in  1949 e t  d es  te x te s  
» s u b s é q u e n ts  les é ta b lis s e m e n ts  d ’e n se ig n e m e n t n a t io n a u x  ne s o n t  p lu s  a u to r is é s  
» à  v e rs e r  des in d e m n ité s  c o m p e n sa tr ic e s  a u x  fo n c tio n n a ire s  n o n  logés e t  q u i p e u v e n t 
» p ré te n d re  à u n e  co ncession  de lo g e m e n t p a r  n éc ess ité  ab so lu e  de  serv ice .

» T o u te fo is , p u is q u ’il s ’a g i t  d a n s  le cas p ré s e n t  d ’u n  C ollège T e c h n iq u e  M un ic ipa l, 
» la V ille de  L ille  p e u t  ê tre  a u to r is é e  à v e rs e r  l ’in d e m n ité  so llic itée  sous ré se rv e  que 
» so it p ris  u n  a r r ê té  in te rm in is té r ie l ,  te l  q u ’il e s t  p ré v u  à l ’a r tic le  7 de l ’o rd o n n a n c e  
» n° 45-993, d u  17 m a i 1945, re la t iv e  a u x  S erv ices  p u b lic s  des D é p a r te m e n ts  e t  des 

» C o m m u n es e t  de leu rs  é ta b lis s e m e n ts  p u b lics .

» L ’a r tic le  7 de la d ite  o rd o n n a n c e  .stipu le, en  effe t, q u e  les co lle c tiv ité s  v isées 
» à  l ’a r tic le  1er ne p o u r r o n t  a t t r i b u e r  d ’in d e m n ité s  ou d ’a v a n ta g e s  q u e lc o n q u e s  a u x  
» fo n c tio n n a ire s  e t  a g e n ts , s a u f  d é ro g a tio n s  fa is a n t  l ’o b je t  d ’a r rê té s  p o r ta n t  la s igna- 
» tu re  des M in is tre s  de l ’In té r ie u r ,  des F in a n c e s  e t  des M in is tre s  in té re ssé s  ».

M. le P r é f e t  a jo u te  :

« C o m p te  t e n u  de ces p ré c is io n s , je  ne  p u is  q u e  la isse r  le so in  à v o tre  M u n ic ip a lité  
» de d éc id e r de  la  s u ite  à  ré s e rv e r  à  c e t te  a ffa ire  ».

E n  co n sé q u en ce , d e v a n t  l ’im p o ss ib ilité  d an s  laq u e lle  n o u s  n o u s  tro u v o n s  de fo u rn ir  
au  D ire c te u r  des É tu d e s  du  C ollège T e c h n iq u e  B agg io  le lo g e m e n t a u q u e l il a  d ro it, 
no u s v o u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  d éc id e r l ’a t t r ib u t io n  d ’u n e  in d e m n ité  re p ré ­
s e n ta t iv e  de lo g e m e n t q u i s e r a i t  se rv ie  à  ce fo n c tio n n a ire  d a n s  les m êm es co n d itio n s  
q u ’a u x  m e m b re s  n o n  logés d u  p e rso n n e l e n se ig n a n t e x e rç a n t  d a n s  un e  école p u b liq u e  
de n o tre  V ille (D é lib é ra tio n  d u  C onseil M u n ic ip a l, n° 57 /4 .016 , du  21 m ai 1957) e t  ce, 

à  c o m p te r  d u  1er o c to b re  1957.

A d o p té .
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N" 5 9 /  5 .001 . —  P O U P O N N IÈ R E  M U N IC IP A L E . A V E N A N T  A LA 
C O N V E N T IO N  D U  8 N O V E M B R E  1952 IN T E R V E N U E  
E N T R E  LA VILLE D E LILLE E T  LA C A ISSE  RÉ G IO N A LE  
DE SÉ C U R IT É  SO CIAL E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  d ’a s s u re r  l ’ad m iss io n  d an s  n o tre  p o u p o n n iè re  des e n fa n ts  de b én é fic ia ire s  
de l ’A id e  S ociale, u n e  c o n v e n tio n  e s t in te rv e n u e , le 8 n o v e m b re  1952, e n t r e  la  V ille 
de L ille  e t  la  C aisse R ég io n a le  de S é c u r ité  S ocia le  de  L ille .

D e p u is  lo rs , le d é c re t  n° 5 6 /1 .1 1 4  d u  26 o c to b re  1956, p a ru  au  J o u rn a l  Officiel 
du  9 n o v e m b re  1956, a  m o d ifié  les c o n d itio n s  de d é te rm in a tio n  des p r ix  de jo u rn é e s  
des é ta b lis s e m e n ts  de so ins à  b u t  n o n  lu c ra t if .

E n  co n séq u en ce , il y  a  lieu  de m o d ifie r les a r tic le s  5 e t  6 de la  c o n v e n tio n  su s-v isée  
d u  8 n o v e m b re  1952, a f in  de m e t t r e  les d isp o s itio n s  de ce t e x te  en  co n c o rd a n c e  av e c  
celles d e  la  ré g le m e n ta t io n  en  v ig u eu r.

N o u s  v o u s  p rio n s , p a r  su ite , de  n o u s a u to r is e r  à  p a s se r  l ’a v e n a n t  q u e  n o u s  v o u s  
s o u m e tto n s .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e  p a g e  21 ) .

*
* *

A V E N A N T  N ° 2 

à  la  c o n v e n t i o n  i n t e r v e n u e  le 8 n o v e m b r e  1952 

e n t r e  la  C a i s s e  R é g i o n a l e  d e  S é c u r i t é  S o c ia l e  d e  L i l l e  

et la  « P o u p o n n i è r e  p o u r  E n f a n t s  D é b i l e s  » d e  la  V i l l e  d e  L i l l e

E n t r e  la C aisse R ég io n a le  de S é c u r ité  S ociale  59 R , d o n t  le siège e s t  à  L ille , 9 e t  
11, b o u le v a rd  V a u b a n , re p ré se n té e  p a r  M. B lo o ta c k e r , a g is s a n t  en  q u a li té  de P ré s id e n t  
d u  C onseil d ’A d m in is tr a t io n ,

d ’u n e  p a r t ,

e t  la  « P o u p o n n iè re  p o u r  E n fa n ts  D éb iles  » de la  V ille de L ille , s itu ée , 95, ru e  d u  L o n g  
P o t,  à  L ille , re p ré se n té e  p a r  M. J .  D e fa u x , A d jo in t  a u  M aire , d é lég u é  d a n s  les fo n c tio n s  
re la t iv e s  à  l ’h y g ièn e  e t  à  l ’en fan ce , a g is sa n t au  n o m  de la  V ille de  L ille , en  v e r tu  d ’u n e  
d é lib é ra t io n  d u  C onseil M u n ic ip a l en  d a te  du  30  ja n v ie r  1959, q u i se ra  so u m ise  en m êm e 
te m p s  qu e  le p ré s e n t  a v e n a n t  à  l ’a p p ro b a t io n  de M. le P ré fe t  du  N o rd ,

d ’a u t r e  p a r t ,

Vu l ’a r tic le  3 de la  loi du  31 d éc em b re  1954 re la t iv e  a u  d é v e lo p p e m e n t des c ré d its  
a ffec té s  a u x  d ép en ses  d u  M in is tè re  de  la  S a n té  P u b liq u e  e t  de la  P o p u la tio n ,

V u le d é c re t du  26 o c to b re  1956, p o r ta n t  rè g le m e n t d ’a d m in is tr a t io n  p u b liq u e  
p o u r  l ’a p p lic a tio n  de l ’a r tic le  3 de  la loi d u ‘31 d éc em b re  1954,

V u la  co n v e n tio n  in te rv e n u e  e n tre  le d é p a r te m e n t  d u  N o rd  e t  la  P o u p o n n iè re  
M u n ic ip a le  de L ille , p o u r  le p la c e m e n t d ’e n fa n ts  déb iles  b én é fic ia ire s  de l ’A ide  S ociale ,
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I L  A É T É  C O N V E N U  E T  A R R Ê T É  C E  Q U I  S U I T  :

A r t i c l e  1 er

L ’a n n e x e  à  la  c o n v e n tio n  in te rv e n u e  le 8 n o v e m b re  1952 e t  l ’a v e n a n t  n° l du  
1er o c to b re  1955 q u i l ’a  m o d ifiée , s o n t  a n n u lé s .

A r t i c l e  2

Les d isp o s itio n s  des a r tic le s  5 e t  6 de la  c o n v e n tio n  s o n t  a n n u lée s  e t  rem p lacée s  

p a r  les s u iv a n te s  :

A r t i c l e  5. —  F r a i s  d ’h o s p i t a l i s a t i o n .

P a r .  1er. —  P ré a la b le m e n t à  l ’ad m iss io n , l ’é ta b lis s e m e n t fe ra  c o n n a îtr e  à  l ’a s su ré  
social so n  rè g le m e n t in té r ie u r  e t  so n  p r ix  de  jo u rn é e .

P a r .  2. —  Le p r ix  de jo u rn é e  e s t fixé  p a r  le P ré f e t  c o n fo rm é m e n t à  la rég le ­
m e n ta t io n  en  v ig u e u r  p o u r  les É ta b l is s e m e n ts  h o s p ita l ie rs  pu b lics .

Il e s t  d û  p o u r- le  jo u r  d ’e n tré e ,  m a is  il n ’e s t  p as  d û  p o u r  le jo u r  de so rtie .

C h a q u e  fois q u ’u n e  d éc is io n  p ré fe c to ra le  a u r a  m o d ifié  ce p r ix , l ’é ta b lis s e m e n t 
s ’en g ag e  à  la  n o tif ie r  à  la  C aisse R ég io n a le .

P a r .  3. —  L es fra is  d ’h o s p i ta l is a tio n  s o n t  d é c o m p té s  à  la jo u rn é e  e t  p a y a b le s
p a r  m ois, à  te r m e  éch u , à  la  caisse de  M. le T ré s o r ie r  P r in c ip a l.

A r t i c l e  6 .  —  T a r i f  d e  r e s p o n s a b i l i t é  d e s  C a i s s e s  p r i m a i r e s  d e  S é c u r i t é  S o c ia l e .

L e t a r i f  de  re s p o n sa b ili té  des C aisses, q u i co u v re  le p r ix  de jo u rn é e  te l  q u ’il e s t
d éfin i à  l ’a r tic le  5, p a r a g ra p h e  2, c i-dessus, e s t  ég a l a u  p r ix  fixé p a r  le P ré f e t

A r t i c l e  3

Le p ré s e n t  a v e n a n t  p re n d  e ffe t à c o m p te r  d u  1er ju i lle t  1958.

F a i t  à  L ille , le F a i t  à L ille , le

L e  P r é s i d e n t  d e  l a  C a i s s e  R é g i o n a l e  

d e  S é c u r i t é  S o c i a l e  d e  L i l l e .

N° 5 9 /  5 .002 . — S A P E U R S -P O M P IE R S . A C Q U IS IT IO N  D E T U Y A U X  DE  
R E F O U L E M E N T . M ARC HÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A fin  de c o m p lé te r  l ’a rm e m e n t  de n o tre  C orps de  s a p e u rs -p o m p ie rs  e t  de  p ro c é d e r 
au  re m p la c e m e n t d ’u n e  p a r t ie  des t u y a u x  de re fo u le m e n t ho rs  d ’u sag e , n o u s  en v i ­
sag eo n s l ’a c h a t  des q u a n t i té s  c i-a p rè s  de t u y a u x  à  p a ro i in te rn e  lisse, en  co to n -n y lo n  
la te x  a rm é , m a rq u e  « S oup lesec S pécia l », co n fo rm es  a u x  n o rm es  h o m o lo g u ées :
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L o n g u e u r D i a m è t r e

D E S  T U Y A U X D E S  T U Y A U X L o n g u e u r D E S C O U P E S

600 m è tre s 45 m m . 20 m è tre s s a n s r a c c o r d

2 .2 0 0  m è tre s 70 m m . 40 m è tre s s a n s r a c c o r d

L a  S o c ié té  « E a u  e t  F e u  », 3, a v e n u e  de F o u illeu se , à  S a in t-C lo u d , q u i e s t  seu le 
à  fa b r iq u e r  ce tu y a u ,  s ’e s t  en g ag ée , p a r  so u m iss io n  d a té e  du  24  d éc em b re  1958, à  a s su re r  
c e tte  fo u rn itu re  p o u r  la  so m m e de 4 .530 .96 0  fran cs .

E n  a c co rd  a v e c  v o t r e  C om m issio n  d e  P ro te c t io n  c o n tre  l ’In cen d ie , nous v o u s  
d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  a c c e p te r  p o u r  v a lo ir  m a rc h é  la  so u m iss io n  so u sc r ite  p a r  
ce tt'e  firm e.

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  s u r  u n  c r é d i t  q u i se ra  o u v e r t  à  c e t e ffe t a u  c h a p itr e  X X X I I I  
des a u to r is a t io n s  sp éc ia le s  de  l ’ex e rc ice  1958.

N o u s  v o u s  p rio n s , en  o u tre ,  de so llic ite r  l ’a id e  f in an c iè re  de  l ’É t a t  e t  d u  S erv ice  
D é p a r te m e n ta l  d ’in c e n d ie , é t a n t  e n te n d u  q u e  se ra  p rise  en  ch a rg e  p a r  la  V ille la 
d iffé ren ce  e n t r e  la  d ép e n se  to ta le  e t  le m o n ta n t  des su b v e n tio n s .

A d o p t é .

N" 5 9 /  5 .00 3 . —  D É R A T IS A T IO N  G ÉN ÉR A LE DE LA VILLE. C A M PAG NE  
1959. M ARC HÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Il n o u s  f a u t  ra p p e le r  q u ’en  1950, la  c o n d it io n  s a n i ta ire  d e  n o tre  V ille é ta i t  g ra v e ­
m e n t  m e n a c é e  p a r  la  p ré sen ce  de n o m b re u x  r a ts  d a n s  la  p lu p a r t  des q u a r tie rs

U n e c a m p a g n e  de d é ra t is a t io n  g én é ra le  f u t  a lo rs  e n tre p r is e  d o n t  les effe ts e u re n t  p o u r  
co n sé q u en ce  de d é b a r ra s s e r  c o m p lè te m e n t la  V ille p e n d a n t  p lu s  de s ix  m o is , r é s u l ta t  
d ’a u t a n t  p lu s  re m a rq u a b le  qu e  le d eg ré  d ’in fe s ta t io n  a t t e ig n a i t  u n  p o in t  in q u ié ta n t .

E n  1951, lo rs  de la  r é a p p a r i t io n  des p re m ie rs  ro n g e u rs  en  p ro v e n a n c e  des co m ­
m u n e s  l im itro p h e s , n o t r e  S erv ice  d ’H y g iè n e  p r i t  l ’in i t ia t iv e  d ’o rg a n ise r , av e c  son  p e r ­
sonn e l, la  d é ra t is a t io n  s y s té m a tiq u e  e t  p e rm a n e n te  de la  V ille.

C ’e s t  a in s i q u e  d u r a n t  s ix  an n ées , de 1951 à  1957, g râ c e  à u n e  a c tio n  so u te n u e  
e t  p a r t ic u liè r e m e n t  lo u a b le , nos S erv ices s o n t  p a rv e n u s  à te n i r  en  m a in  u n e  s i tu a t io n  
c e p e n d a n t difficile p u is q u ’il s ’ag issa it en  f a i t  de n e u tra l is e r  la  ca d en ce  e x tra o rd in a ire  
de r e p ro d u c t io n  des ra ts .

O r, il f a u t  a d m e t t r e  q u e  d ep u is  l’an  d e rn ie r , m a lg ré  la  m u ltip l ic i té  des t r a v a u x  
d o n t  l ’e x é c u tio n  se p o u rs u i t  enco re  in la s sa b le m e n t, n o u s  n o u s  tro u v o n s  p lacé s  d e v a n t 
u n e  s i tu a t io n  qu i, en  ra iso n  de la  n a tu re  t r è s  p ro lif iq u e  des ro n g e u rs , d ép a sse  nos p o ssi ­
b ilité s  d ’a c tio n  d e s tru c tr ic e .
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A fin  d ’é v i te r  l ’a g g ra v a tio n  d ’u n  te l  é t a t  de choses, il s ’a v è re  d o n c  n éc e ssa ire , dès 
à  p ré s e n t , de  re c o u r ir  à  u n e  c a m p a g n e  de d é ra t is a t io n  g én é ra le  fa is a n t  a p p e l à  to u s  
les co n co u rs , y  co m p ris  celu i des p a r tic u lie rs .

P o u r  la  m ise  s u r  p ied  de c e t te  c a m p a g n e , n o u s  a v o n s  c o n su lté  q u a t r e  e n tre p r is e s  
spéc ia lisées d a n s  les t r a v a u x  de ce gen re .

C o m p te  te n u  des g a ra n t ie s  d e  succès o ffe rtes  q u a n t  a u  p ro c éd é  q u ’elle u tilis e  e t  
des co n d itio n s  de p r ix  ré e lle m e n t a v a n ta g e u s e s  p o u r  la  V ille q u ’elle n o u s  fa it ,  la  S ocié té  
A m bo ile-C h im ie , 79, ru e  A m p ère , à  P a r is , n o u s  a  sem b lé  d e v o ir  ê tre  cho isie  de p ré fé ­
ren ce  a u x  a u tre s .  C e tte  S o c ié té  po ssèd e , en  effe t, de  sé rie u se s  ré fé ren ces  ; e lle  nous 
a d ’a illeu rs  d o n n é  e n tiè re  s a t is fa c tio n  lo rs  de la  c a m p a g n e  effec tuée  en  1950.

P o u r  ces ra iso n s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  :

1° d é c id e r l ’e x é c u tio n  de la  d é ra t is a t io n  g é n é ra le  de la  V ille sous la  fo rm e  d ’u ne  
c a m p a g n e  q u i a u r a  lieu  d a n s  le c o u ra n t  du  m o is de  fé v r ie r  e t  à  laq u e lle  to u s  les h a b i ­
t a n t s  s e ro n t in v ité s  à  p a r t ic ip e r  ;

2° a c c e p te r  p o u r  v a lo ir  m a rc h é  la  so u m iss io n  p a r  la q u e lle  la  S o c ié té  A m b o ile - 
C him ie s ’en g a g e  m o y e n n a n t  la  som m e fo r fa i ta ire  de  2 .7 30 .0 00  fran cs , à  t r a i t e r  avec  
son  p e rso n n e l to u s  les im m e u b le s  de la  V ille t a n t  p u b lic s  q u e  p riv é s , à  l ’e x c e p tio n  seu ­
le m e n t des lo c a u x  des g ra n d e s  e n tre p r is e s  co m m erc ia le s  e t  in d u s tr ie lle s  q u i se ro n t 
in c ité e s  à  m e n e r  d a n s  le u rs  u sines  e t  c h a n tie rs  u n e  a c tio n  c o n jo in te  à  la  n ô t r e  e t  qui 
d e v ro n t,  b ie n  e n te n d u , en  s u p p o r te r  les fra is .

L a  d ép e n se  se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  o u v e r t  à  c e t e ffe t a u  B u d g e t p r im i t i f  d e  1959

A d o p t é .

N° 5 9 /  6 .001 . —  E N L È V E M E N T  D E S R A IL S D U  P O N T  N E U F . A D M ISSIO N  
E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es ra ils  de  t r a m w a y s  im p la n té s  d an s  la  ch au ssée , s u r  le P o n t  N euf, s ’é t a n t  rév é lés  
d a n g e re u x  p o u r  la  c irc u la tio n , n o s  S erv ices  T e c h n iq u e s  se s o n t  v u s  d a n s  l ’o b lig a tio n  
de les fa ire  e n le v e r  d ’u rg e n ce , a f in  de  n e  p a s  c o m p ro m e ttre  la  s é c u r ité  p u b liq u e . R a p p e ­
lons qu e  ces v o ies  fe rrée s  s o n t d ev e n u es  p ro p r ié té s  de  la  V ille a u  t i t r e  des in s ta l la t io n s  
fixes, à  l ’e x p ira t io n  d u  c o n t r a t  de  con cession  de la  T .E .L .B .

N os S erv ice s  o n t  p ris  c o n ta c t  av e c  les É ta b lis s e m e n ts  G eorges C o rn u , 26, rue  
H o ld en , à  C ro ix  (N o rd ), qu i o n t  d é jà  e ffec tu é  p o u r  la  V ille des t r a v a u x  de m êm e  n a tu r e  ; 
les p ro p o s itio n s  de c e tte  e n tre p r is e  o n t  é té  e s tim ées  s a t is fa is a n te s .  L e p r ix  d ’e n lè v e m e n t 
a  é té  fixé à  10 f ra n c s  p a r  k ilo g ram m e  de ra il  en levé , les É ta b lis s e m e n ts  C o rn u  p re n a n t  
en ch a rg e  les t r a v a u x  de d é p a v a g e  e t  la  dép o se  des vo ies.

N o u s v o u s  d e m a n d o n s  de r a t i f ie r  les d isp o s itio n s  q u i p ré c è d e n t e t  d ’a p p ro u v e r  
l ’ad m iss io n  en  re c e t te  d ’u n e  so m m e d ’e n v iro n  30 .000  fran cs , r e p ré s e n ta n t  la v a le u r  
des m a té r ia u x  d o n t  il s ’ag it.

A d o p té .
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N° 59 / 6 .002 . —  R E C O N ST R U C T IO N  D E LA R U E  DE M A R Q U IL L IE S.
M ISE  E N  A D JU D IC A T IO N -C O N C O U R S. CA HIER  D E S  

C H AR GES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 5 8 /6 .0 1 2 , en  d a te  d u  10 m a rs  1958, v o u s  av e z  a p p ro u v é  le 
f in a n c e m e n t p a r  vo ie  d ’e m p ru n t  des t r a v a u x  de re c o n s tru c t io n  de la  ru e  de  M arqu illies  

(V .O . n° 23).

D e p u is  lo rs , nos S erv ices  T e c h n iq u e s  o n t  é ta b l i  u n  c a h ie r  des ch a rg es  p o u r  la m ise 
en a d ju d ic a tio n -c o n c o u rs  des d its  t r a v a u x .

E n  ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  de la  V oie P u b liq u e , no u s v o u s  d em a n d o n s  
de v o u lo ir  b ien  a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t e t  de d éc id e r la m ise  en  a d ju d ic a tio n -c o n c o u rs  

des t r a v a u x  c o r re sp o n d a n ts .

A d o p t é .

N» 5 9 /  6 .003 . C O N S T R U C T IO N  D ’E N V IR O N  35.000 M 2 DE R E V Ê T E M E N T S  
H Y D R O C A R B O N É S SU R  C H A U SSÉ E S P A V É E S. A N N É E  1959.

M ISE  EN  A D JU D IC A T IO N -C O N C O U R S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p o u rsu iv re  les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de re v ê te m e n ts  h y d ro c a rb o n é s  
su r  ch au ssées  p av é es , nos S erv ices  T e c h n iq u e s  o n t  é ta b li  u n  c a h ie r  des ch a rg es  p o u r  
la m ise  en  a d ju d ic a tio n -c o n c o u rs  de ces t r a v a u x .

L es t r a v a u x  p ro je té s  q u i in té re s s e n t  e n v iro n  35 .000 m 2 de c h a u ssée s  p o u r r o n t  
ê t r e ' a d ju g é s  en  u n  ou p lu s ie u rs  lo ts , s u iv a n t  les p ro p o s itio n s  q u i s e ro n t p ré se n té e s .

E n  a c co rd  a v e c  v o tre  C om m ission  de la V oie P u b liq u e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  
de v o u lo ir  b ien  a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t e t  de  d éc id e r q u e  la  d ép en se  n écessa ire  au  
rè g le m e n t des t r a v a u x  d o n t il s ’a g i t  (40 m illio n s  a p p ro x im a tiv e m e n t)  se ra  im p u té e  
s u r  les c ré d its  q u i s e ro n t  o u v e r ts  au  B u d g e t  de l ’exerc ice  1959 p o u r  l ’e n t re t ie n  e t  l ’e x te n ­

s ion  des v o ies  p u b liq u e s .

A d o p t é .

N° 5 9 /  6 .004 . F O U R N IT U R E  D E 4 .0 0 0 M .D E  B O R D U R E S D E T R O T T O IR S  
E N  G R A N IT . M ISE  E N  A D JU D IC A T IO N . CA HIER  D E S  

CH AR GES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o s S erv ices T e c h n iq u e s  o n t  é ta b li  u n  c a h ie r  des ch a rg es  en  v u e  de la  m ise  en 
a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  de la  fo u rn itu re  de 4 .000  m . de  b o rd u re s  de  t r o t to i r s  en  g ra n it  
n écessa ire s  à la ré a lisa tio n  des t r a v a u x  de v o irie .
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N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  de la  V oie P u b liq u e , 
d ’a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t, de  d é c id e r q u e  l ’a d ju d ic a tio n  a u r a  lieu  en  q u a t r e  lo ts  de 
m ille  m è tre s  c h a c u n  e t  q u e  les so m m es n écessa ire s  a u  rè g le m e n t de c e t te  fo u rn itu re  
s e ro n t  p ré le v ées  s u r  les d iffé ren ts  c ré d its  o u v e r ts  au  B u d g e t de l ’ex e rc ice  1959, p o u r  
le S e rv ice  de  la V oie P u b liq u e .

N" 59 / 6 .005 . —  C O N S T R U C T IO N  DE T R O T T O IR S  E N  A S P H A L T E .

M ISE  E N  A D JU D IC A T IO N . CA HIER  D E S CH AR GES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os S erv ices  T e c h n iq u e s  o n t  d re ssé  u n  c a h ie r  des ch a rg e s  en  v u e  de la  m ise  en  
a d ju d ic a tio n  des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de t r o t to i r s  en  a s p h a lte  en d e u x  lo ts  de c in q  
m ille  m è tre s  c a rré s  c h a c u n  (10 .000  m 2).

N o u s  v o u s  d em a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t e t  de  d éc id e r q u e  les som m es 
n écessa ire s  a u  rè g le m e n t des t r a v a u x  p ro je té s  s e ro n t  p ré lev ées , s u r  les c ré d its  o u v e r ts  
au  B u d g e t  de l ’ex e rc ice  1959 p o u r  l ’e n t r e t ie n  e t  l ’e x te n s io n  des v o ies  p u b liq u e s .

A d o p t é .

N" 5 9 /  6 .006 . —  C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  P IS T E  CYCLABLE, BO UL EV AR D  
D E S D É F E N S E U R S  D E  LIL LE , R A Q U E T T E  DE  
L ’A U T O R O U T E , A V E N U E  D U  P R É S ID E N T  H O O V E R , 
B O U LEV A R D  ÉM ILE D U B U IS S O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 4 .744, en  d a te  du  20 fé v r ie r  1953, a p p ro u v é e  le 10 a v r il  1953 
p a r  l ’A u to r i té  de  tu te l le ,  p o r t a n t  a p p ro b a t io n  des t r a v a u x ,  r é p a r t i t io n  des ch a rg es  
e t  f in a n c e m e n t d e  la  c o n s tru c tio n  d u  b o u le v a rd  P é r ip h é r iq u e , v o u s  av ez  a p p ro u v é  
la  p rise  en  c h a rg e  p a r  la  V ille de  l ’a m é n a g e m e n t d ’u n e  des d e u x  p is te s  cy c lab le s  p ré v u e s  
a u  p r o je t  de  c o n s tru c tio n  su s-v isé .

D ’a u t r e  p a r t ,  il a v a i t  é té  c o n v e n u  qu e  l ’A d m in is tr a t io n  des P o n ts  e t  C haussées 
la n c e ra it  l ’a d ju d ic a tio n  des t r a v a u x  d e  c o n s tru c tio n  d e  la  p is te  cy c lab le  q u i lu i in co m b e , 
en  in s é ra n t  d a n s  le c a h ie r  des ch a rg es  u n e  c lau se  p a r tic u liè re  p ré c is a n t  q u e  l ’a d ju d i ­
c a ta ire  s ’e n g a g e ra it  à  c o n s tru ire  la  p is te  cy c la b le  in c o m b a n t à  la  V ille, si ce lle-ci le 
d é s ira it ,  a u x  m êm es c o n d itio n s  q u e  celles co n se n tie s  au  S erv ice  des P o n ts  e t  C h au ssées. 
L ’a p p e l à  la  c o n c u rre n c e  a u q u e l il a  é té  p ro c é d é  p a r  c e tte  A d m in is tr a t io n  a ré c e m m e n t 
d o n n é  lieu  à l ’in te rv e n tio n  d ’u n  m a rc h é  e n t r e  elle e t  l ’E n tre p r is e  S a lm so n , 5, ru e  B lan ch e , 
à  P a r is  (9 e).

L es c o n d itio n s  co n se n tie s  p a r  c e tte  firm e  o n t  é té  e s tim ées  s a t is fa is a n te s  p a r  nos 
S erv ices T e c h n iq u e s . P a r  a illeu rs , il s e r a i t  a n o rm a l de co n fie r à  des e n tre p r is e s  d iffé ­
re n te s ,  l ’e x é c u tio n  d ’u n  t r a v a i l  d o n t  l ’u n i té  de  ré a l isa t io n  p ré se n te  un  in té r ê t  é v id e n t.
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D a n s  ces c o n d itio n s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  de v o u lo ir  b ien  n o u s a u to r is e r  à  co n fie r à  f E n t r e p r i s e  S a lm so n , la c o n s tru c tio n  
le la  p is te  cy c lab le  à  la  ch a rg e  de la V ille, c o n s tru c tio n  in té re s s a n t  le b o u le v a rd  des 
D é fe n se u rs  de  L ille , la « R a q u e t te  » de l ’A u to ro u te ,  l ’a v e n u e  du  P ré s id e n t  H o o v e r, 
e t  le b o u le v a rd  E m ile  D ü b u is so n  ;

b )  d ’a c c e p te r  p o u r  v a lo ir  m a rc h é , la  so u m iss io n  p ré se n té e  p a r  l ’E n tr e p r is e  S a lm so n , 
5, ru e  B lan ch e , à  P a r is  (9 e), so u m iss io n  ca lq u é e  s u r  celle a y a n t  d o n n é  lieu  a u  m a rc h é  
in te rv e n u  e n tre  c e tte  firm e e t  l ’A d m in is tr a t io n  des P o n ts  e t  C h au ssée s , av e c  fo u rn i ­
tu re  é v e n tu e lle  des m a té r ia u x  de fo n d a tio n  s u iv a n t  p r ix  s u p p lé m e n ta ire  f ig u ra n t  au  

b o rd e re a u  ;

c )  de  d e m a n d e r  à  M. le P ré f e t  de d isp e n se r  la  V ille des fo rm a lité s  d ’a d ju d ic a tio n , 
l ’ap p e l à  la  c o n c u rre n c e  a y a n t  d é jà  é té  ré g u liè re m e n t e ffec tu é  p a r  les so in s de M. l’In ­
g é n ie u r  en C hef des P o n ts  e t  C haussées.

L a  d ép en se  c o r re s p o n d a n te , év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  : q u in ze  m illio n s  c in q  
c e n t  m ille  fran c s  (15 .500 .000  frs), s a u f  v a r ia t io n s  d a n s  les c o n d itio n s  éco n o m iq u es , 
s e ra  im p u té e  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  p o u r  la c o n s tru c tio n  du  b o u le v a rd  P é r ip h é r iq u e .

A d o p t é .

N u 5 9 /  6 .007 . F O U R N IT U R E  DE F O N T E S  P O U R  É G O U T S . M A R C H É.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices  T e c h n iq u e s  o n t  la n c é  u n  a p p e l d ’offres p o u r  la fo u rn itu re  de re g a rd s , 
b o u ch es  d ’é g o u t e t  p la q u e s  de  re c h a n g e  p o u r  b o u ch e s  d ’ég o u t n écessa ire s  à  l’e n t r e t ie n  

e t  l ’e x te n s io n  d u  ré seau  d ’ég o u ts .

D ix -h u i t  e n tre p r is e s  o n t é té  co n su lté e s  ; q u a t r e  o n t  ré p o n d u  à n o tre  c o n s u lta t io n  
e t  n o u s  o n t  fa it  te n i r  les p ro p o s itio n s  s u iv a n te s  :

M o n t a n t  

d e  L A  

s o u m i s s i o n

F o n d e rie s  de P o n t - à - M o u s s o n ................................................................................ 3 .4 7 8 .8 0 0  frs
É ta b lis s e m e n ts  D e v e t te ,  à  M erv ille  .................................................................  2 .9 0 0 .0 0 0  »
É ta b lis s e m e n ts  M illecam ps, à  L a m b e rs a r t  ...................................................  2 .8 1 7 .5 0 0  »
S ch ie tse , à F l in e s - l e z - M o r ta g n e .............................................................................  2 .6 3 3 .0 0 0  »

L ’offre la p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille é t a n t  celle p ré se n té e  p a r  M. S ch ie tse , 
no u s v o u s  d e m a n d o n s , en ac co rd  av e c  v o tre  C om m ission  de la  V oie P u b liq u e , de n o u s  
a u to r is e r  à  p a s se r  av e c  ce fo u rn is se u r  u n  m a rc h é  de g ré  à  g ré  p o r ta n t  s u r  la fo u rn itu re  
de 100 re g a rd s  lo u rd s , 50 b o u ch es  d ’ég o u t c o m p re n a n t e n c a d re m e n ts  e t  p la q u e s , 120 p la ­

q u es  de  re c h a n g e  p o u r  b o u ch es  d ’ég o u t.

L a  d é p e n se  en  r é s u l ta n t  é v a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t  à 2 .633 .000  frs  se ra  im p u té e  
su r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  B u d g e t  p r im it i f  de  1959, sous la ru b r iq u e  « C u rag e , e n t re t ie n  
e t  e x te n s io n  du  ré se a u  d ’ég o u ts  ».

A d o p té ..
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N »  5 9 /  6 . 0 0 8 .  —  S E R V I C E S  P U B L I C S .  A  J U D I C A T I O N  P O U R  F O U R N I T U R E

DE C A R B U R A N T S . CA HIER  D E S CHA R GES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e c o n t r a t  p a ssé  p o u r  la  fo u rn itu re  de  c a rb u ra n ts  n écessa ire s  a u x  v éh icu le s  m u n i ­

c ip a u x  a r r iv e ra  à  e x p ira t io n  le 31 m a rs  p ro c h a in .

E n  a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m ission  des S erv ices  P u b lic s , n o u s v o u s  so u m e tto n s
le c a h ie r  des ch a rg es  d ressé  en  v u e  de l ’a d ju d ic a tio n  à in te rv e n ir  e t  v o u s  p rio n s  de

b ien  v o u lo ir  l ’a p p ro u v e r .

A d o p t é .

N» 59 / 6 .009 . D IS T R IB U T IO N  D 'E A U . A C Q U IS IT IO N  DE F O N T E S  DE  
C A N A L IS A T IO N S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e ré a p p ro v is io n n e m e n t d u  m a g a s in  de  n o tre  S erv ice  des E a u x  n o u s  ob lige  à  en v i ­
sag e r l ’a c q u is it io n  d ’u n e  c e r ta in e  q u a n t i té  de tu y a u x ,  ra c c o rd s  e t  p ièces de fo n ta in e r ie , 
a f in  d ’a s s u re r  a u  co u rs  de l ’a n n é e  1959 l ’e n t r e t ie n  du  ré seau  de d is tr ib u tio n  e t ,  é v e n ­

tu e lle m e n t,  so n  e x te n s io n .

L a  S o c ié té  des F o n d e rie s  de P o n t-à -M o u sso n  a y a n t  to u jo u rs  é té  seu le  à  ré p o n d re  
à nos a p p e ls  d ’offres, n o u s v o u s  p ro p o so n s  de re n o u v e le r  p o u r  1959, le m a rc h é  p assé  

av ec  elle  p o u r  des fo u rn itu re s  a n té r ie u re s .

E n  co n sé q u en ce , en ac co rd  av ec  v o tre  C om m ission  des S erv ices  P u b lic s , no u s 

v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  u n  n o u v e a u  m a rc h é  av e c  c e tte  S ocié té , q u i e s t  n o tre  
fo u rn is se u r  d ep u is  de n o m b re u se s  an n é es  à  n o tre  e n tiè re  s a tis fa c tio n  ;

2° d e  d éc id e r q ue  la d ép e n se , év a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  la  so m m e de
2 .500 .000  frs , se ra  p ré le v é e  s u r  les c ré d its  in sc r its  au  B u d g e t de  1959 p o u r  le S erv ice  

des E a u x .

A d o p t é .

N° 5 9 /  6 .010 . T R A N S P O R T S  A U T O M O B IL E S . L O C A TIO N  DE B E N N E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A fin  de p a r fa ire  les m o y en s  d e  t r a n s p o r t  m is à  la  d isp o s itio n s  des d iffé ren ts  S erv ices 
M u n ic ip a u x , a u  co u rs  de  l ’a n n é e  1959, n o ta m m e n t  en  ce q u i co n cern e  les b e n n e s  b a s c u ­
la n te s , n o u s  a v o n s  fa it  ap p e l à  d iv erses  e n tre p r is e s  sp éc ia lisées.

13



30 Ja n v ie r  1959 —  1 9 4  —

L es co n d itio n s  les p lu s  a v a n ta g e u se s  o n t  é té  fa ite s  p a r  M. L éo p o ld  W a u te rs ,  d e m e u ­
r a n t  à  L ille , 14, ru e  S a in t  É lo i, q u i c o n se n t u n  ra b a is  d e  10,25 %  s u r  le t a r i f  de  b ase .

E n  co n sé q u en ce , en  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C om m issio n  des S erv ices P u b lic s , n o u s 
v o u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  no u s a u to r is e r  à  p a s se r  u n  m a rc h é  a v e c  M. W a u te rs .

L a  d ép e n se , év a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  la  so m m e de 1 .800.000 frs , s e ra  prélevée, 
s u r  les c ré d its  in s c r i ts  au  B u d g e t  de  1959 p o u r  les S erv ices  u ti l is a te u rs .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  2 2 ) .

N« 5 9 /  6 .011 . —  SE R V IC E S P U B L IC S . R É P A R A T IO N S  DE VÉH IC UL ES  
A U T O M O B IL E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A fin d e  fa c il ite r  les r é p a ra tio n s  q u i, c h a q u e  a n n é e , s ’a v è r e n t  n écessa ire s  a u x  v é h i ­
cu les u tilis é s  p a r  les S erv ice s  M u n ic ip au x , n o u s  a v o n s  c o u tu m e  de no u s a d re s se r  a u x  
co n c ess io n n a ire s  de le u rs  m a rq u e s  re sp e c tiv e s , q u i s o n t  p o u r  les v éh icu le s  :

C i t r o ë n  -  les É ta b l is s e m e n ts  C ab o u r, 57, ru e  de B é th u n e , à  L ille  ;

R e n a u l t  -  la  su c c u rsa le  de L a  M adele ine  de la  R ég ie  N a t io n a le  des U sines  R e n a u lt ,  
140, b o u le v a rd  de la R é p u b liq u e , L a  M adele ine.

C e tte  fa ço n  de fa ire  a y a n t  to u jo u rs  d o n n é  e n t iè r e  s a t is fa c tio n , n o u s v o u s  d e m a n ­
do n s, en  a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m ission  des S erv ices  P u b lic s  :

1° de  no u s a u to r is e r  à  p a sse r, a v e c  c h a c u n  d e  ces é ta b lis se m e n ts , u n  m a rc h é
p o u r  les r é p a ra tio n s  à  e ffe c tu e r en  1959 ;

2° de d éc id e r q u e  la  d ép en se , év a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  la so m m e de
1.500.000 frs, se ra  p ré le v ée  s u r  les c ré d its  in s c r i ts  au  B u d g e t  de 1959, p o u r  les S erv ices 
u t i l is a te u rs .

A d o p t é .

N» 59 / 6 .012 . SE R V IC E S M U N IC IP A U X . F O U R N IT U R E S  DE

C A O U T C H O U C , D ’A M IA N T E  ET DE P R O D U IT S  
IN D U S T R IE L S  D IV E R S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u  co u rs  de l ’a n n é e  1959, les S erv ices  M u n ic ip a u x  s e ro n t am en é s  à  d e m a n d e r  
à M. G. F ra n c e  M o n tag n e , 11, ru e  d u  V ieu x  F a u b o u rg , à  L ille , sp éc ia lis te  en  la  m a tiè re  
e t  a g e n t  g é n é ra l de  m a rq u e s  ré p u té e s , la fo u rn itu re  d ’o b je ts  en  c a o u tc h o u c , en  a m ia n te ,  
en  cu ir , e t  de p ro d u it  d iv ers .
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L es so m m es à p a y e r  p o u r  ces fo u rn itu re s  é t a n t  su sc e p tib le s  de d é p a s se r  le m a x i ­
m u m  p a y a b le  s u r  s im p les  fa c tu re s ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av e c  v o tr e  C om ­
m issio n  des S erv ices  P u b lic s , de b ien  v o u lo ir  n o u s  a u to r is e r  à p a sse r, des m a in te n a n t ,  

le m a rc h é  n écessa ire .

L a  d ép e n se , év a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  la  som m e de u n  m illio n  d e  fra n c s , sera 
p ré le v ée  s u r  les c ré d its  in s c r i ts  au  B u d g e t de 1959, p o u r  les S erv ices u t i l is a te u rs .

A d o p t é .

N ° 5 9 /  6 .013 . SE R V IC ES M U N IC IP A U X . F O U R N IT U R E  DE P IÈ C E S  

DE FO N D E R IE .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  co u rs  de l ’a n n é e  1959, les S erv ices  M u n ic ip a u x  s e ro n t am en é s  à  d e m a n d e r  
a u x  F o n d e rie s  D e v e tte ,  à  M erv ille , l ’e x é c u tio n  de c e r ta in e s  p ièces de  fo n d e rie  s u iv a n t 

des m o d è les  fo u rn is .

L es so m m es à p a y e r  p o u r  ces fo u rn itu re s  é t a n t  su sce p tib le s  de d é p a s se r  le m a x i ­
m u m  p a y a b le  s u r  s im p les  fa c tu re s , nou s v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  a v e c  v o t r e  C om ­
m issio n  d es  S erv ices  P u b lic s , de  b ien  v o u lo ir  n o u s  a u to r is e r  à  p a sse r, dès m a in te n a n t  

le m a rc h é  n écessa ire .

L a  d ép e n se , év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  la so m m e de 1 .000.000 de fra n c s , sera  
p ré le v ée  s u r  les c ré d its  in sc r its  a u  B u d g e t  de  1959 p o u r  les S erv ices u t i l is a te u rs .

A d o p t é .

N» 5 9 /  6 .014 . SE R V IC E S M U N IC IP A U X . F O U R N IT U R E S  IN D U S T R IE L L E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e m o n ta n t  des fo u rn itu re s  q u i s e ro n t  e ffec tuées  en  1959 a u x  d iv e rs  S erv ice s  M uni ­
c ip a u x  p a r  la  S o c ié té  In d u s tr ie l le  L illo ise  d ’O u tilla g e  M écan iq u e  (S .I .L .O .M .), 43, rue  
B rû le -M a iso n , à  L ille , d é p a sse ra  p ro b a b le m e n t le m a x im u m  p o u v a n t  ê t r e  rég lé  su r 

s im p les  fa c tu re s .

E n  co n sé q u en ce , en  a c c o rd  av ec  v o tr e  C om m issio n  des S erv ices P u b lic s , p o u r 
p e r m e t t r e  le rè g le m e n t des som m es q u i s e ro n t d u es  à  ce fo u rn isse u r, n o u s v o u s  d e m a n ­
do n s de  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av e c  lu i le m a rc h é  n écessa ire .

L a  d ép e n se , év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  1 .000 .000  de fran cs , se ra  p ré le v ée  su r 
les c ré d its  in sc r its  au  B u d g e t  de 1959 p o u r  les S erv ices  u ti l is a te u rs .

A d o p t é .
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N° 5 9 /  6 .015 . —  P R O P R E T É  P U B L IQ U E . V E N T E  DE M A TÉR IEL.

A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s  a v o n s  p ro c éd é , le 15 o c to b re  1958, à  u n  a p p e l d ’o fïres en  v u e  de la  v e n te  de 
m a té r ie l  de v o ir ie  h o rs  d ’u sag e  e t  d e  fe rra ille s , le t o u t  d iv isé  en  7 lo ts  :

1° 8 to m b e re a u x , m o d èle  de v o ir ie  ;
2° 5 to m b e re a u x  à ro u es  fe rrée s , m o d è le  o rd in a ire  ;
3° 4  to m b e re a u x , e ss ieu x  à ro u le m e n ts  à  b illes , san s  ro u es  ;
4° 1 b e r lin e  1 /2  lu n e  en tô le  ;
5° 1 to m b e re a u  à q u a t re  ro u es  ;
6° fe rra ille s  ;
7° v ie ille s  fo n te s .

D es m a iso n s  sp éc ia lisées  d a n s  la r é c u p é r a t io n  e t  le négoce des v ie u x  m é ta u x  o n t 
é té  co n su lté e s  ; les offres les p lu s  in té re s s a n te s  o n t  é té  fa ite s  p a r  :

M. É m ile  S to c k m a n , de  Q u e sn o y -su r-D e û le , q u i se p o r te  a c q u é re u r  des lo ts  n° 6
e t  n° 7 p o u r  une so m m e de 369 .480  frs.

M. C. D e lp la n q u e , 75, ru e  de S a in t  O rner, à  T o u rc o in g , qu i se p o r te  a c q u é re u r  
des lo ts  n °  1, n° 2, n °  4 e t  n° 5, p o u r  u n e  so m m e de 73.630 frs.

M. J e a n  C ibié, 10, a v e n u e  In d u s tr ie l le ,  à  M a rq u e tte ,  q u i se p o r te  a c q u é re u r  du
lo t  n° 3 p o u r  u n e  so m m e de 14.000 frs.

E n  a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m issio n  des S erv ice s  P u b lic s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  
de b ien  v o u lo ir  :

1° n o u s  a u to r is e r  à  c é d e r ces m a té r ie l  e t  v ie u x  m é ta u x  d a n s  les co n d itio n s  c i-dessus  .
?

2° a p p ro u v e r  l’ad m iss io n  en  re c e t te  des som m es de 369.480  frs, 73.630 frs,
14.000 frs  (en sem b le  : 457 .110 frs).

A d o p t é .

N° 5 9 /  6 .016 . A C H A T D ’A R B R E S ET  A R B U S T E S . M A R C H ÉS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  a c q u é r ir  des a rb re s , a rb u s te s  e t  p la n te s  o rn e m e n ta le s , no u s a v o n s  p ro c éd é  
à u n e  é tu d e  c o m p a ra tiv e  des p r ix  e t  q u a lité s  des v é g é ta u x  o ffe rts , assez v a r ia b le s  selon  
les d iv e rs  p ro d u c te u rs .

N o u s  v o u s  p ro p o so n s  de fa ire  a p p e l à  d iv e rs  p é p in ié r is te s  e t  h o r t ic u l te u r s  qu i 
l iv re n t  h a b i tu e l le m e n t  des v é g é ta u x  de belle  te n u e , en  t e n a n t  co m p te  des ra b a is  a p p li ­
c ab les  a u x  c o m m an d e s  « p a r  q u a n t i té s  ».

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  do n c , d ’a c c o rd  a v e c  v o tr e  C om m ission  des P ro m e n a d e s  e t  
J a r d in s  p u b lic s , de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  m a rc h é  av ec  :

—  M. D e sm id t, p é p in ié r is te , a v e n u e  des A lliés, A u d ru ic q  (P .-d e -C .) ;
—  M. P o n th ie u x ,  p é p in ié r is te , 22, rue  P a s te u r ,  R o n c q  (N o rd ) ;
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—  M. H a m e a u  A lfred , p é p in ié r is te , 212, ru e  C lem en ceau , W a tt ig n ie s  ;
—  M. V aliez , É ta b lis s e m e n ts  V an  d en  H e ed e , 111, ru e  d u  F a u b o u rg  de R o u b a ix , L ille ,

L es p r ix  des v é g é ta u x  é t a n t  fo n c tio n  de le u r  q u a li té ,  il n ’e s t  p a s  p o ss ib le  d ’é ta b l i r  
p a r  a v a n c e , u n  b o rd e re a u  de p r ix  a p p lic a b le s  à  la fo u rn itu re .

A u  su rp lu s , le se rv ic e  n ’e s t  p a s  en  m e su re  de f ix e r la  l is te  c o m p lè te  des v é g é ta u x
q u i lu i s e ro n t  n éc essa ire s  p e n d a n t  le c o u r a n t  de  l ’an n é e .

D a n s  ces c o n d itio n s , les p r ix  s e ro n t d é b a t tu s  a v a n t  to u te  l iv ra iso n , e n t r e  le fo u r ­
n is seu r et- n o t r e  S erv ice  des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s .

L e m o n ta n t  p ré v is io n n e l des m a rc h é s  s ’é lèv e  p o u r  c h a c u n e  des e n tre p r is e s  p ré c ité e s
à la so m m e de 1 .000 .000  de fran cs .

N o u s no u s ré se rv o n s , en  o u tre , la fa c u lté  de  fa ire  ap p e l à  d ’a u tr e s  h o r t ic u l te u rs
ou p é p in ié r is te s  n o n  t i tu la i r e s  de m arc h és .

L es d ép en ses  s e ro n t  p ré le v ées  s u r  les c ré d its  d u  S erv ice  des P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  
e t  é v e n tu e lle m e n t, s u r  c e u x  des se rv ices  u t i l is a te u rs .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  2 2 ) .

N u 5 9 /  6 .017 . —  TR A V A U X  D E G R O S T E R R A S S E M E N T . L O C A T IO N  DE  
M A T É R IE L . F O U R N IT U R E  DE S C H IST E  E T  A U T R E S  
M A T É R IA U X . M A RCHÉ LES AG E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  e ffe c tu e r les g ros te r r a s s e m e n ts  a in s i q u e  les c h a rro is  lo u rd s  n écessa ire s  à  
l ’a m é n a g e m e n t d ’esp aces  v e r ts ,  n os S erv ices  o n t  f a i t  a p p e l à  d iv e rse s  e n tre p r is e s  sp éc ia ­
lisées d a n s  ce g en re  de  t r a v a u x  e t p o s s é d a n t le m a té r ie l  a d é q u a t ,  en  p a r t ic u lie r  eng in s  
lo u rd s  m é c a n iq u e s  e t  cam io n s  G .M .C . t ro is  p o n ts .

L ’E n tre p r is e  L esage , 247, ru e  de L ille , à  B a illeu l, e s t  su sc e p tib le  de no u s fo u rn ir  
en  lo c a tio n  ces m a té r ie ls  (y  co m p ris  p e rso n n e l de c o n d u ite  e t  c a rb u ra n t)  d a n s  des co n ­
d it io n s  in té re s s a n te s .  D ’a u tr e s  m a iso n s  c o n su lté e s  ne p o s sè d e n t p as  les v é h ic u le s  du  
ty p e  d és ig n é  c i-dessus, ou d e m a n d e n t  p o u r  le u r  lo c a tio n  des p r ix  élevés.

C e tte  e n tre p r is e  e s t  en  o u tr e  su sc e p tib le  de n o u s  fo u rn ir , à  des co n d itio n s  a v a n ­
ta g e u se s , d iv e rs  m a té r ia u x  h a b i tu e lle m e n t u tilisé s  p a r  les se rv ices  m u n ic ip a u x , te ls  
q u e  sch is te s  ro u g es  de  m in es , sco ries, e tc ...

E n  ra iso n  de l ’im p o ss ib ili té  d ’é ta b l i r  à  l ’a v a n c e  u n  b o rd e re a u  de p r ix  ap p lic a b le s  
à  l ’e n tre p r is e ,  les c o n d itio n s  s e ro n t d é b a ttu e s  e n tre  les se rv ices  e t  l ’e n t re p re n e u r  a v a n t  
to u te  fo u rn itu re .

L e m o n ta n t  p ré v is io n n e l d u  m a rc h é  s ’é lèv e  à  1 .000.000 de fran cs .

L,a d ép e n se  se ra  p ré le v é e  s u r  les c ré d its  d u  S erv ice  des P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s ,  
e t  é v e n tu e lle m e n t,  s u r  c e u x  des se rv ices  u ti l is a te u rs .

A d o p té .
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N" 5 9 /  6 .018 . A C H A T D E P R O D U IT S  E T  D E M A T É R IE L S H O R T IC O L E S , 
B U L B E S , P L A N T E S , G R A IN E S D IV E R S E S. M A R C H ÉS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  a c q u é r ir  les p ro d u i ts  e t  le m a té r ie l  h o rtico le s , les b u lb es , les p la n te s , g ra in e s  
e t  d iv e rs  q u i n o u s s o n t  n écessa ire s  d u r a n t  l ’a n n é e  1959, n o u s a v o n s  c o n su lté  d iv e rs  
é ta b lis s e m e n ts  sp éc ia lisé s  d a n s  ce g en re  de fo u rn itu re s .

C o m p te  te n u  de la  q u a l i té  des m a rc h a n d ise s , nou s v o u s  p ro p o so n s  de fa ire  ap p e l 
a u x  É ta b lis s e m e n ts  s u iv a n ts  :
—  T ru f fa u t ,  4, ru e  d u  P rie z , L ille  ;
—  C a ig n a r t ,  26, ro u te  de  T o u rn a i, A n n a p p e s .

D ’a c co rd  av ec  v o tr e  C om m ission  des P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  P u b lic s , no u s v o u s  
d e m a n d o n s  de no u s a u to r is e r  à  p a sse r  m a rc h é  av e c  c h a cu n  de ces é ta b lis s e m e n ts , p o u r  
l ’a c h a t  des m a té r ie ls  e t  p ro d u its  in d iq u é s  c i-dessus.

E n  ra iso n  de l ’im p o ss ib ili té  d ’é ta b l i r  à l ’a v a n c e  u n  b o rd e re a u  de p r ix  ap p lica b le s  
a u x  fo u rn itu re s  d o n t  n o u s  a u ro n s  b eso in  au  co u rs  de l ’an n é e , les co n d itio n s  s e ro n t  
d é b a ttu e s ,  a v a n t  t o u t  a c h a t ,  e n t r e  le se rv ice  e t  le fo u rn is se u r . ,

E n  o u tre ,  il p o u r r a  ê t r e  f a i t  ap p e l à  d ’a u tr e s  fo u rn isse u rs  n o n  t i tu la ir e s  de m a rc h é s .

L e m o n ta n t  p ré v is io n n e l des m arc h és  s ’é lèv e  p o u r  c h a cu n e  des e n tre p r is e s  p ré c ité e s  
à  la  so m m e a p p ro x im a tiv e  de  1 .000.000 de fran cs .

L a  d ép en se  se ra  p ré le v ée  s u r  les c ré d its  d u  S erv ice  des P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  e t ,  
é v e n tu e lle m e n t, s u r  ceu x  des serv ices u t i lis a te u rs .

A d o p t é .

N» 5 9 /  6 .019 . A C H A T D E P R O D U IT S  H E R B IC ID E S. M A R C H ÉS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  a s s u re r  la p ro p r e té  des ch em in s  e t  a llées, a in si q u e  des e n tre to m b e s , des c im e ­
t iè re s  d u  S u d  e t  de l ’E s t ,  le S erv ice  des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s ,  ap rè s  p lu s ie u rs  essais 
de  d iv e rs  p ro d u its  h e rb ic id e s , a  r e te n u  « H e rb o x y  e t S o ln e t ».

C o m p te  te n u  de la  q u a l i té  e t  de l ’efficac ité  de  ces h e rb ic id es , no u s v o u s p ro p o so n s
de fa ire  a p p e l a u x  É ta b l is s e m e n ts  s u iv a n ts  :

—  É ta b lis s e m e n ts  G eigy, 3, a v e n u e  E r la n g e r ,  P a r is  (1 6 e) ;
—  C o m pagn ie  F ra n ç a is e  des P ro d u its  In d u s tr ie ls ,  177, q u a i d u  D o c te u r  D e rv a u x ,

A sn iè res  (Seine).

D ’ac co rd  av ec  v o tre  C om m ission  des P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  P u b lic s , n o u s  vo u s 
d em a n d o n s  de no u s a u to r is e r  à p a sse r  m a rc h é  av ec  c h a c u n  des é ta b lis se m e n ts , p o u r  
a c h a t  de ces p ro d u its  h e rb ic id e s .

L é m o n ta n t  p ré v is io n n e l des m a rc h é s  s ’élève p o u r  c h a c u n  des é ta b lis s e m e n ts
p ré c ité s , à la so m m e a p p ro x im a tiv e  de 1 .200 .000  francs .

L a  d ép en se  se ra  p ré le v ée  s u r  les c ré d its  du  S erv ice  des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s  
e t, é v e n tu e lle m e n t, s u r  c e u x  des serv ices u ti lis a te u rs .

A d o p t é .
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N" 59 / 6 .020 . A M É N A G E M E N T  D ’E S P A C E S V E R T S. E X P R O P R IA T IO N  
DE T E R R A IN S G RE VÉ S DE LA SE R V IT U D E  N O N  
Æ D IFIC A N D I A LA M A D E L E IN E . É V IC T IO N  DE  

LO A T A IR E S .

M e s d a m e s , M essieurs,

La loi d u  19 o c to b re  1919 p o r ta n t  d é c la sse m e n t de  la  p lace  fo r tif ié e  de  L ille , a 
m a in te n u  p o u r  les te r r a in s  de  l ’an c ie n n e  p re m iè re  zone , la  s e rv itu d e  n o n  a e d if ic a n d i 
e t  im p o sé  à  la  V ille de  L ille , l ’o b lig a tio n  de les a c q u é r ir  p o u r  les a m é n a g e r  en  espaces 
lib res, la  lo i su sv isée  v a la n t  d é c la ra t io n  d ’u t i l i té  p u b liq u e  de l ’o p é ra tio n .

P a r  O rd o n n a n c e  en  d a te  d u  7 ju i lle t  1949, M. le P ré s id e n t  d u  T r ib u n a l  C ivil de 
P re m iè re  In s ta n c e  de L ille , a p ro n o n c é  l ’e x p ro p r i t t io n  p o u r  cause  d ’u t i l i té  p u b liq u e , 
de  te r r a in s  s itu é s  à L a  M adele ine , co m p ris  d a n s  la p re m iè re  zone des s e rv itu d e s  m ili ­
ta ire s .

U ne p a r t ie  des lo c a ta ire s  to u c h é s  p a r  c e tte  m e su re  a y a n t ,  p o u r  é v i te r  les en n u is  
de la  p ro c é d u re  d ’e x p ro p r ia t io n , a c c e p té  de  t r a i t e r  à  l ’a m ia b le  p o u r  la l ib é ra tio n  des 
te r r a in s ,  le C onseil M u n ic ip a l a  déc idé , p a r  d é lib é ra tio n s  n °  1.645 en  d a te  d u  24  ja n v ie r  
1950 e t  n °  1.953 en  d a te  du  11 ju i lle t  1950, le v e r s e m e n t a u x  in té re ssé s , des in d e m n ité s  
d ues  d e  ce fa it .

E n  ra iso n  de c irc o n s ta n c e s  p a r tic u liè re s , la  p ro c é d u re  d ’e x p ro p r ia t io n  n e  fu t  pas  

p o u rsu iv ie  à  l ’ép o q u e .

L a  V ille de  L ille  n ’é t a n t  p a s  en co re  p ro p r ié ta ire  de la  to ta l i té  des te r r a in s  visés 
p a r  c e t te  o p é ra tio n , il n ’a p u , ju s q u ’ici, ê t r e  p ro c é d é  au  rè g le m e n t des som m es ré se rv ées  
à ce t i t r e .

A  l ’h e u re  a c tu e lle , les m o d ific a tio n s  in te rv e n u e s  d a n s  la  r é p a r t i t io n  des p arce lles  
e n tre  les d iv e rs  p ro p r ié ta ire s  e t  lo c a ta ire s , e t  les v a r ia t io n s  d a n s  les c o n d itio n s  écono ­
m iq u es , n é c e s s i te n t  la ré v is io n  des in d e m n ité s  fixées en  1950, n o n  rég lées, e t  la p a s sa ­
t io n  a v e c  les o c c u p a n ts , de n o u v e lle s  c o n v e n tio n s  a u x  te rm e s  desq ue lles, c h a c u n  d ’eu x  

e s t co n v e n u  :

a )  d ’a b a n d o n n e r  e t  re n d re  c o m p lè te m e n t l ib re  p o u r  le 11 n o v e m b re  s u iv a n t ,  le 
t e r r a in  d és ig n é  si con gé  a é té  d o n n é  e n tre  le 1er fé v r ie r  e t  le 1er a o û t,  e t  d a n s  le d é la i 
de tro is  m o is , si co n g é  a é té  d o n n é  h o rs  des d a te s  c i-d essu s  p réc isées, m o y e n n a n t  p a ie ­
m e n t  d ’u n e  in d e m n ité  fixée d ’u n  co m m u n  a c co rd  e t  à  fo r fa i t  ;

b )  de n ’e x e rc e r  lu i-m êm e, a p rè s  son  d é p a r t ,  a u c u n  re co u rs  c o n tre  la V ille , p o u r 

q u e lq u e  ca u se  q u e  ce so it.

L a to ta l i té  des in d e m n ité s  d u es  de ce fa it ,  s ’é lève  à  1 .570.739 fran cs , se  ré p a r t is -  

s a n t  co m m e s u i t  :
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N u m é r o

P A R C E L ­

L A I R E

N o m  e t  a d r e s s e s  d e s  l o c a t a i r e s

M o n t a n t

d e

l ’ i n d e m n i t é

1 à 5 M. D evienne, 62, rue  d ’A ngleterre , I . i l l e ....................................... 9 .3 7 5  frs
1 à 5 Mme V ve D anel, 15, rue  Je a n n e  M aillo tte , La M adeleine . . 6 .250 »
1 à 5 M. B eun-D ath is , 47, rue  de la C hapelle, L a M adeleine . . . . 16.662 »
1 à 5 M me Vve D esprez-L efebvre, 12, avenue S ain t M aur, L a M adeleine. 6 . 0 0 0  »

1 à 5 M. Noé, 18, rue  K léber, L a M adele ine ............................................... 13 .125  »
1 à 5 M. B eun-D ath is, 47, rue de la Chapelle, L a M adele ine ................. 685 .500  »
21-22 M me D ugard in , Vve C hoteau , 10, rue  Je a n n e  M aillo tte, L a M ade ­

leine ........................................................................................................ 5 .8 0 0  »
27-28 -29 M. L am blin , 177, rue  de M arq u e tte , L a  M adele ine ..................... 273 .420  »
2 7 -28 -29 M. L am blin , 177, rue  de M arquette , L a M adele ine ..................... 11 .250  »

36 M. L am blin , 177, rue  de M arq u e tte , La M adeleine..................... 339 .870  »
33-34 -35 M. V incen t, 144, rue  R oger Salengro, L a M adeleine..................... 22 .750  »
45 à 50 M. M oreels, 2, Chem in R ouge, La M adele ine .................................. 3 .5 0 0  »
45 à 50 M me T illieux , 19, rue  du  G ard , L ille .................................................... 5 .3 0 0  »

57 M. B on té , 5 ter, rue du G énéral de G aulle, La Made l e i ne . . . . 3 .2 5 0  »
63 M. U hlen, rue  de M arq u e tte , Im passe C. B om art, L a M adeleine . 6 .5 6 2  »
65 M. M arteau , 43 bis ,  rue  de R oub a ix , L ille ....................................... 3 .7 5 0  »
65 M. H oisne, 34, rue  du G énéral de G aulle, La Made l e i ne . . . . 3 .7 5 0  »
65 M. Philippo , 59, rue  Jea n n e  M aillo tte , La M adeleine ................. 3 .7 5 0  »
65 M. Legendre, 69, rue  Jean n e  M aillo tte , L a M adeleine ................. 3 .7 5 0  »
65 M. D ebauf, 49, rue  de V erdun , L a M adele ine .............................. 3 .7 5 0  »
65 M. B oivin , 3, rue  des F leurs, La M adele ine ....................................... 3 .7 5 0  »
69 M. D ew ilde, 4, rue du M aréchal Leclerc, L a M adeleine ................. 4 .0 0 0  »
69 M. T hys, 1, rue  des B ateliers, L ille .................................................... 4 .0 0 0  »
65 M. D ebauf, 49, rue de V erdun , La M adele ine .............................. 3 .750  »
69 M. L lu rtew ent, 60, rue  P au l D oum er, L a  M adele ine..................... 4 .0 0 0  »
69 M me P oulin , 11, rue  S a in t M aurice, L a M adeleine .......................... 4 .0 0 0  »
69 M. G rasm ick, 11, rue S ain t M aurice, L a M adeleine..................... 4 .0 0 0  »
69 M. Senam e, 49, rue de G and, L ille .................................................... 4 .0 0 0  »
69 M. L ib ioda, 63, rue Jacq u e m a rs  Giélée, L ille .................................. 4 .0 0 0  »
69 M. D esu tte r, 25, rue  D assonville, L a  M adeleine .......................... *4.000 »
72 M. Penez, 26, façade de l’E sp lan ad e , L ille .................................. 6 .850 »

73-74 M. R ey n a e rt, 1. rue  de Lille, La M adeleine. . .......................... 7 .025  »
78 M. B eun -D ath is , 47, rue de la  Chapelle, L a M adeleine ................. 90 .000  »

1 .5 7 0 .7 3 9  frs

L a  V ille en  v e r s e ra  le m o n ta n t  a p rè s  a p p ro b a t io n  p ré fe c to ra le  e t  a c c o m p lis se m e n t 
des fo rm a li té s  p ré a la b le s  e t  a u s s i tô t  ap rè s  é v a c u a tio n  d u  t e r r a i n e l l e  se c h a rg e ra , 
en  o u tre ,  des f ra is  o ccas io n n és  p a r  les c o n v e n tio n s  in te rv e n u e s .

N o u s  v o u s  p ro p o so n s , d ’ac co rd  av ec  v o tr e  C om m ission  de l ’U rb a n ism e , d ’h o m o - 
lo g u er les c o n v e n tio n s  é ta b lie s  à  c e t effe t.

E n  o u tre ,  no u s v o u s  d e m a n d o n s  de d é c id e r q u e  la  d ép en se  en  r é s u l ta n t  se ra  im p u té e  
s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p itr e  X X X IV  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire , sous ru b r iq u e  : 
E x p ro p r ia t io n  des te r r a in s  de  l ’e n c e in te  fo r tif ié e  fra p p é s  de la  s e rv itu d e  « n o n  a e d if ic a n d i » 
en v u e  de le u r  a m é n a g e m e n t en esp aces  lib re s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i ».

A d o p t é .  ------- -----------------
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N» 5 9 / 6 .02 1 . — R É A L IS A T IO N  D U  PL A N  D ’A M É N A G E M E N T  ET  
D ’E M B E L L IS SE M E T  D E LA VILLE. A C Q U IS IT IO N  DE  
T E R R A IN  GREVÉ DE LA SE R V IT U D E  N O N  Æ D IFIC A N D I 
A LA M A D E L E IN E . M “  D E C O S T E R -V IR N O T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a lo i d u  19 o c to b re  1919, m o d if ié e  p a r  le d éc re t- lo i d u  12 ju i lle t  1941, a  m a in te n u  
la  s e rv itu d e  n o n  a e d if ic an d i, g re v a n t  l ’a n c ie n n e  p re m iè re  zone  m ili ta ire  e t  a  m is  la 
V ille d a n s  l ’o b lig a tio n  d ’a c q u é r ir  les t e r r a in s  la  c o m p o sa n t, p o u r  les a m é n a g e r  en  esp aces 

lib res .
C e tte  loi a  é g a le m e n t d éc la ré  d ’u t i l i té  p u b li q u e  les o p é ra tio n s  im m o b iliè re s  néces ­

sa ire s  à  la  ré a lisa t io n  de c e t a m é n a g e m e n t.

Mme D e c o s te r -V irn o t a a c c e p té  de t r a i t e r  à  l ’a m ia b le  la  cession  du  te r r a in  lu i a p p a r ­

t e n a n t ,  sis à L a  M ad ele ine , l ie u d it  « C hem in  R o u g e  », re p r is  au  c a d a s tre  sous les n u m éro s  
3 .538 -  3 .539  p . -  3 .540  p . -  3 .565  p . de la  se c tio n  A, p o u r  u n e  c o n te n a n c e  de 13.061 m 2.

Ce te r r a in  e s t  o ccu pé , s u iv a n t  b a u x  e t  lo c a tio n s  v e rb a le s  en  co u rs , p a r  M. L a m b lin -  

V e rsch ae v e  e t  M. V in c e n t A r th u r .

A p rè s  p o u rp a r le rs ,  n o u s  a v o n s  p u  c o n c lu re  a v e c  la  v e n d e re sse , u n  ac co rd  a u x  
te rm e s  d u q u e l le  te r r a in  s e r a i t  cédé  a u  p r ix  de : u n  m illio n  t ro is  c e n t s o ix a n te -h u i t  
m ille  t r o is  c e n t  q u a r a n te - q u a tr e  f ra n c s  (1 .368 .344  frs) , m o y e n n a n t  leq u e l la  V ille d e v ie n ­
d r a i t ,  le jo u r  de la  s ig n a tu re  de l ’a c te ,  p ro p r ié ta i r e  d u  b ien  v e n d u , te l  q u ’il e x is te , se 
p o u rs u i t  e t  c o m p o rte , san s  e x c e p tio n  n i ré se rv e , av e c  to u s  ses d ro its , a isan c es  e t  d é p e n ­

d an ces . E lle  en  a u r a i t  la  jo u issa n ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t d u  p rix .

L a  v e n te  s e r a i t  ré a lisée  p a r  d e v a n t  M e Ib led , n o ta ire  à  L ille .

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les f ra is  de  ré d a c t io n  d ’a c te s ,  de t r a n s c r ip t io n  e t  de  p u rg e , 

à  l ’e x c lu s io n  de to u s  h o n o ra ire s  de  n ég o c ia tio n .

L e p r ix  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis se m e n t des fo rm a lité s  de  p u rg e  des h y p o ­
th è q u e s  légales e t  la  d é liv ra n c e , p a r  M. le C o n se rv a te u r  des H y p o th è q u e s , d u n  c e r t i ­
f ica t n é g a ti f  d ’in s c r ip t io n  ou  de c e r t if ic a ts  de r a d ia t io n  des h y p o th è q u e s  in sc rite s .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  av e c  v o tre  C om m ission  de 1 U rb a n ism e  .

a )  d ’h o m o lo g u e r  la  p ro m e sse  de  v e n te  é ta b lie  à  c e t e ffe t ;

b )  d e  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  le c o n t r a t  n écessa ire .

E n  o u tre ,  n o u s  v o u s  p r io n s  de  d é c id e r :

1° q u e  la  d é p e n se  d ’a c q u is it io n , r e s s o r ta n t  à  1 .368 .344  fran cs , se ra  im p u té e  su r  
le c r é d it  in s c r i t  au  c h a p it r e  X X X IV , a r t ic le  104 d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de  1958, 
sous ru b r iq u e  : « E x p ro p r ia t io n  des te r r a in s  de l ’en c e in te  fo rtifié e , fra p p é s  de  la se rv i ­
t u d e  n o n  a e d if ic a n d i, en  v u e  de le u r  a m é n a g e m e n t en  esp aces  lib res  -  E m p r u n t  -  E m p lo i »,

2° q u e  les fra is  in h é re n ts  à  l ’o p é ra tio n , év a lu é s  e n v iro n  à 75.000 fra n c s , s e ro n t 
im p u té s  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p it r e  X X X V I , a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t  p r im itif  
de 1958, so us ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x , d a c te s  

e t  de  p ro c é d u re  ».

A d o p té .
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N» 5 9 /  6 .022 . —  R É A L IS A T IO N  D U  P L A N  D ’A M É N A G E M E N T  ET  

D ’E M B E L L ISSE M E N T  D E LA VILLE. A C Q U ISIT IO N  DE  
T E R R A IN S GREVÉS DE LA SE R V IT U D E  N O N  Æ D IFIC A N D I 
A LA M A D E L E IN E , L IE U  D IT  « R U E  DE LILLE ».

M ” » L A R G IL L IE R -B IL E A U .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  loi d u  19 o c to b re  1919, m o d ifiée  p a r  le d éc re t- lo i d u  12 ju ille t  1941, a  m a in te n u  
la s e rv itu d e  n o n  a e d if ic a n d i g re v a n t  l ’an c ie n n e  p re m iè re  zo ne  m ilita ire , e t  a  m is  la 
V ille d a n s  l ’o b lig a tio n  d ’a c q u é r ir  les te r r a in s  la  c o m p o sa n t, p o u r  les a m é n a g e r  en  espaces 
lib res .

C e tte  lo i a  é g a le m e n t d é c la ré  d ’u t i l i té  p u b liq u e  les o p é ra tio n s  im m o b iliè re s  néces ­
sa ire s  à  la  ré a lis a t io n  de c e t a m é n a g e m e n t.

M me L arg illie r-B ilea u  a a c c e p té  de t r a i t e r  à  l ’am iab le  la  cession  d ’u n  te r r a in  lu i 
a p p a r te n a n t ,  s i tu é  à  L a M ad e le in e , e t  re p r is  a u  c a d a s tre  de  c e tte  co m m u n e  sous les 
n u m é ro s  3.551 e t  3.551 b i s  de  la  sec tio n  A , p o u r  u n e  c o n te n a n c e  de 200 m 2.

Ce te r r a in  e s t  o ccu p é  p a r  M. D e s c h u t te r ,  s u iv a n t  lo c a tio n  v e rb a le , m o y e n n a n t  
u n  lo y e r  a n n u e l de  : c in q  c e n ts  fran c s  (500 frs).

A p rè s  p o u rp a r le rs ,  n o u s  av o n s  p u  co n c lu re  av e c  la  v en d e re sse , u n  ac co rd  a u x  
te rm e s  d u q u e l le te r r a in  s e r a i t  cédé  a u  p r ix  de  : t r e n te -n e u f  m ille  f ra n c s  (39 .000), m o y e n ­
n a n t  leq u e l la  V ille d e v ie n d ra it ,  le jo u r  de la  s ig n a tu re  de  l ’a c te , p ro p r ié ta ire  d u  b ien  
v e n d u , te l  q u ’il ex is te , se p o u rs u i t  e t  c o m p o rte , san s  e x c e p tio n  n i ré se rv e , a v e c  to u s  ses 
d ro its , a isan c es  e t  d é p e n d a n c e s . E lle  en  a u r a i t  la  jo u issa n ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t  du  
p r ix .

L a  v e n te  s e r a i t  ré a lisée  p a r  d e v a n t  M e D u c ro c q , n o ta ire  à  L ille.

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te s  e t  de  t r a n s c r ip t io n ,  à  l ’ex c lu sio n  
de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n .

L e  p r ix  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  ac c o m p lis se m e n t des fo rm a lité s  p ré a la b le s  e t  la  dé li ­
v ra n c e , p a r  M. le C o n se rv a te u r  des H y p o th è q u e s , d ’u n  c e r t if ic a t  n é g a tif  d ’in sc r ip tio n  
ou  de c e r t if ic a ts  de r a d ia t io n  des h y p o th è q u e s  in sc rite s .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m issio n  de l ’U rb a n is m e

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de  v e n te  é ta b lie  à  c e t e ffe t ;
b )  de n o u s  a u to r is e r  à  p a sse r  le c o n t r a t  n écessa ire  ;
c )  de n o u s  d isp e n se r des fo rm a lité s  de  p u rg e  des h y p o th è q u e s , en  ra iso n  de la  m o d i ­

c ité  de la  som m e.

E n  o u tre , no u s v o u s  p rio n s  de  d éc id e r :

1° qu e  la  d ép en se  d ’ac q u is it io n , r e s s o r ta n t  à  3 9 .0 0 0  fra n c s , se ra  im p u té e  s u r  le 
c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p it r e  X X X IV , a r tic le  104 d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de  1958, 
sous ru b r iq u e  : « E x p ro p r ia t io n  des te r r a in s  de  l ’e rice in te  fo r tif ié e , f ra p p é s  de  la  se rv i ­
t u d e  n o n  a e d if ic an d i, en  v u e  de le u r  a m é n a g e m e n t en  esp aces  lib re s  -  E m p r u n t  -  
E m p lo i » ;

2° q u e  les f ra is  in h é re n ts  à  l ’o p é ra tio n , é v a lu é s  e n v iro n  à  15.000 fra n c s , s e ro n t 
im p u té s  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X X X V I ,  a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t  p r im itif  
d e  1958, sous ru b r iq u e  : « F ra is  de  c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  
e t  de  p ro c é d u re  ».

A d o p té .  • --------------------------- -
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N° 5 9 /  6 .023 . R É A L ISA T IO N  D U  PL A N  D ’A M É N A G E M E N T  E T  
D ’E M B E L L ISSE M E N T  DE LA VILLE. A C Q U ISIT IO N  D E  
T E R R A IN S GREVÉS DE LA SE R V IT U D E  N O N  Æ D IFIC A N D I 
A LA M A D E L E IN E , LIE U  D IT  « C H EM IN  D U  R O M A R IN  ».

Mme v Ve V IT T U -S Y N Q U IN T IN .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  loi d u  19 o c to b re  1919, m o d ifiée  p a r  le d é c re t- lo i du  12 ju i lle t  1941, a  m a in te n u  
la s e rv itu d e  n o n  a e d if ic a n d i g re v a n t  l ’a n c ie n n e  p re m iè re  zone m ilita ire , ' e t  a m is  la 
V ille d a n s  l ’o b lig a tio n  d ’a c q u é r ir  les te r r a in s  la c o m p o sa n t, p o u r  les a m é n a g e r  en 

esp aces  lib res .

C e tte  lo i a ég a le m e n t d éc la ré  d ’u t i l i té  p u b liq u e  les o p é ra tio n s  im m o b iliè re s  néces ­

sa ire s  à  la  r é a lis a t io n  de c e t a m é n a g e m e n t.

Mme v e u v e  V it tu -S y n q u in t in  a  a c c e p té  de t r a i t e r  à  l’a m ia b le  la  cession  d ’u n  t e r ­
r a in  lu i a p p a r te n a n t ,  s itu é  à L a  M adele ine , e t re p r is  a u  c a d a s tre  de c e tte  co m m u n e  
sous les n u m é ro s  2 .869  -  2.871 p. de la  sec tio n  B , p o u r  u ne  c o n te n a n c e  de 1 .349 m è tre s  

c a rré s .

Ce te r r a in  e s t  o ccu p é  p a r  M. D ev o s, s u iv a n t  b a il de 3, 6 e t  9 an n ées , d u  1er n o v e m b re  
1954, m o y e n n a n t  u n  lo y e r a n n u e l de  : q u in ze  m ille  f ra n c s  (15 .000 frs). A p rè s  p o u rp a r le rs  
nous a v o n s  p u  co n c lu re  av ec  la  v en d e re sse , u n  ac co rd  a u x  te rm e s  d u q u e l le te r r a in  
s e ra i t  cédé a u  p r ix  de : d e u x  c e n t  so ix a n te  tro is  m ille  c in q u a n te -c in q  fra n c s  (26 3 .055  frs) 
m o y e n n a n t  leq u e l la  V ille d e v ie n d ra it ,  le jo u r  de la  s ig n a tu re  de  1 a c te , p ro p r ié ta ir e  
du  b ien  v e n d u , te l  q u ’il ex is te , se p o u rs u it  e t  c o m p o rte , san s  e x c e p tio n  n i ré se rv e , avec  
to u s  ses d ro its , a isan ces  e t  d é p e n d a n c e s . E lle  en a u r a i t  la jo u issa n ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t 

d u  p r ix .

L a v e n te  s e r a i t  ré a lisée  p a r  d e v a n t  M e F o n ta in e , n o ta ire  à L ille.

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te s  e t  de  t r a n s c r ip t io n ,  à  l ’ex c lu sio n  

de to u s  h o n o ra ire s  de  n ég o c ia tio n .

L e p r ix  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  ac co m p lisse m e n t d e s  fo rm a lité s  p ré a la b le s  e t  la  d é li ­
v ra n c e , p a r  M. le C o n se rv a te u r  des H y p o th è q u e s , d ’u n  c e r t if ic a t  n é g a tif  d ’in sc r ip tio n  

ou de c e r t if ic a ts  de ra d ia t io n  des h y p o th è q u e s  in sc rite s .

N ous v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  av e c  v o tre  C om m ission  de 1 U rb a n ism e  :
a )  d ’h o m o lo g u e r la p ro m esse  de v e n te  é ta b lie  à c e t e ffe t ;
b )  de  n o u s  a u to r is e r  à  p a sse r  le c o n t r a t  n écessa ire  ;
c )  de  n o u s  d isp e n se r des fo rm a lité s  de p u rg e  des h y p o th è q u e s , en  ra is o n  de la 

m o d ic ité  de  la  som m e.

E n  o u tre ,  n o u s  v o u s  p rio n s  de d éc id e r :

1° qu e  la  d ép en se  d ’a c q u is it io n , re s s o r ta n t  à  263 .055  fran cs , sera  im p u té e  su r 
le c ré d it  in s c r i t  a u  c h a p itr e  X X X IV , a r tic le  104 d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de  1958, 
sous ru b r iq u e  : « E x p ro p r ia t io n  des te r r a in s  de l ’e n c e in te  fo r tif ié e , fra p p é s  d e  la  se rv i ­
tu d e  n o n  a e d if ic a n d i, en  v u e  de le u r  a m é n a g e m e n t en  esp aces  lib res  -  E m p r u n t  -  E m p lo i »;

2° q u e  les fra is  in h é re n ts  à  l ’o p é ra tio n , év a lu é s  e n v iro n  à 30.000 fra n c s , se ro n t 
im p u té s  s u r  le c r é d it  o u v e r t  au  c h a p it r e  X X X V I , a r tic le  p re m ie r  du  b u d g e t  p r im itil
de 1958, sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’ac te s

e t de p ro c é d u re  ».

A d o p té .



30 Ja n v ie r  1959 —  2 0 4  —

N» 5 9 /  6 .024 . — R É A L IS A T IO N  D U  P L A N  D ’A M É N A G E M E N T  E T  
D ’E M B E L L ISSE M E N T  DE LA VILLE. A C Q U IS IT IO N  DE  
T E R R A IN S GREVÉS DE LA SE R V IT U D E  N O N  Æ D IFIC A N D I 
A LA M A D E L E IN E , L IE U  D IT  « R U E  DE LILLE ».
M me C H A R L E T -N A E S SE N S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  loi du  19 o c to b re  1919, m o d ifiée  p a r  le d éc re t- lo i d u  12 ju ille t  1941, a  m a in te n u  
la  s e rv itu d e  « n o n  a e d if ic a n d i » g re v a n t  l ’an c ie n n e  p re m iè re  zone m ili ta ire  e t  a  m is 
la  V ille d a n s  l ’o b lig a tio n  d ’a c q u é r ir  les te r r a in s  la  c o m p o sa n t, p o u r  les a m é n a g e r  en  
esp aces lib res .

C e tte  loi a  é g a le m e n t d é c la ré  d ’u t i l i té  p u b liq u e  les o p é ra tio n s  im m o b iliè re s  n éces ­
sa ire s  à  la  ré a l isa t io n  de c e t a m é n a g e m e n t.

M me C h a rle t-N a e sse n s  a a c c e p té  de t r a i t e r  à  l ’a m ia b le  la  cession  d ’u n  te r r a in  lu i 
a p p a r te n a n t ,  s i tu é  à  L a  M ad ele ine , e t  re p r is  au  c a d a s tre  de c e t te  co m m u n e  sous les 
n u m é ro s  3 .310 -  3.311 -  3 .312 de la  s e c tio n  B , p o u r  u n e  c o n te n a n c e  de 403 m 2.

Ce t e r r a in  e s t occu p é  p a r  M. D e S m e t s u iv a n t  lo c a tio n  v e rb a le , m o y e n n a n t  un  
lo y e r  a n n u e l  de h u i t  c e n ts  f ra n c s  (800 frs).

A p rè s  p o u rp a r le rs ,  n o u s  a v o n s  p u  co n c lu re  a v e c  la  v e n d e re sse , u n  a c c o rd  a u x  te rm e s  
d u q u e l le te r r a in  s e ra i t  cédé  au  p r ix  de : so ix a n te -d ix -h u it  m ille  c in q  c e n t q u a t r e -v in g t-  
c in q  f ra n c s  (78 .585 frs), m o y e n n a n t  leq uel la  V ille d e v ie n d ra it ,  le jo u r  de la  s ig n a tu re  
de l ’a c te ,  p ro p r ié ta ire  d u  b ien  v e n d u , te l  q u ’il ex is te , se p o u rs u i t  e t  c o m p o rte , san s  
e x c e p tio n  n i ré se rv e , av e c  to u s  ses d ro its , a isan c es  e t  d é p e n d a n c e s . E lle  en  a u r a i t  la  
jo u is sa n c e  le jo u r  d u  p a ie m e n t d u  p r ix . L a v e n te  s e ra i t  ré a lisée  p a r  d e v a n t  M e Ib led , 
n o ta ire  à  L ille .

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les fra is  de  ré d a c tio n  d ’a c te s  e t  de  t r a n s c r ip t io n ,  à  l ’e x c lu ­
s ion  de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n .

Le p r ix  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis se m e n t des fo rm a lité s  p ré a la b le s  e t  la  d é li ­
v ra n c e , p a r  M. le C o n s e rv a te u r  des H y p o th è q u e s , d ’un  c e r t i f ic a t  n é g a tif  d ’in sc r ip tio n  
ou de c e r t if ic a ts  de r a d ia t io n  des h y p o th è q u e s  in sc rite s .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  a c c o rd  av ec  v o t r e  C om m ission  de l ’U rb a n ism e  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de v e n te  é ta b lie  à  c e t e ffe t ;

b )  de  nous a u to r is e r  à  p a s se r  le c o n t r a t  n écessa ire  ;

c )  de  no u s d isp e n se r des fo rm a lité s  de  p u rg e  des h y p o th è q u e s , en  ra iso n  de la  
m o d ic ité  de  la  so m m e.

E n  o u tre , n o u s  v o u s  p rio n s  de  d é c id e r :

1° q u e  la  d ép en se  d ’ac q u is it io n , r e s s o r ta n t  à  78 .585 fra n c s , se ra  im p u té e  s u r  le 
c r é d it  in s c r i t  a u  c h a p it r e  X X X IV , a r tic le  104 d u  b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1958, 
sous ru b r iq u e  : « E x p ro p r ia t io n  des te r r a in s  de l ’e n c e in te  fo rtif ié e , f ra p p é s  de  la  se rv i ­
tu d e  n o n  aed if ic an d i, en  v u e  de le u r  a m é n a g e m e n t en  esp aces  lib res  -  E m p r u n t  -  
E m p lo i » ;



—  2 0 5  —

2° q u e  les fra is  in h é re n ts  à  l ’o p é ra tio n , év a lu é s  e n v iro n  à  15.000 fra n c s , s e ro n t 
im p u té s  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  au  c h a p it r e  X X X V I , a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t  p r im itif  
de 1958, so u s ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’ac te s  
e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p t é .

N» 5 9 /  6 .025 . —  E X P R O P R IA T IO N  DE T E R R A IN S GR EVÉS DE LA  
SE R V IT U D E  N O N  Æ D IFIC A N D I A LA M A D E L E IN E ,

4» S E C T E U R , 2  ̂ TR A N C H E . LOI D U  19 O CT O BR E 1919.

A V IS A P R È S  E N Q U Ê T E  PA R C EL LA IR E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 5 8 /  6063 d u  30 m a i 1958, v o u s  av e z  d éc id é  de p o u rsu iv re , p a r  
vo ie d ’e x p ro p r ia t io n , l ’a c q u is it io n  des te r r a in s  g rev és  de la  s e rv itu d e  n o n  a e d if ic a n d i 
s itu é s  à  L a  M adele in e , e n t r e  le b o u le v a rd  de la  R é p u b liq u e  e t  la  R . N . 17 de P a r is  à 
L ille e t  à  O s ten d e .

L a  p re m iè re  p h a se  de  c e tte  o p é ra tio n  e s t  te rm in é e  ; l ’e n q u ê te  p a rc e lla ire , p re sc r ite  
p a r  a r r ê té  p ré fe c to r a l  d u  17 s e p te m b re  1958, en  a p p lic a tio n  d u  t i t r e  I I  d u  d éc re t- lo i 
d u  8 a o û t  1935, a  é té  close le 21 n o v e m b re  1958.

L es p ro p r ié ta ire s  in té re ssé s  o n t  p ris  co n n a issa n ce  d u  d o ss ie r e t  s e p t  d ’e n tr e  e u x  
o n t  f a i t  des o b se rv a tio n s .

C inq  de ces o b s e rv a tio n s  s o n t  re la t iv e s  à  des c o n te s ta tio n s  s u r  le t r a c é  de  la  lim ite  
de l ’a n c ie n n e  p re m iè re  zone des s e rv itu d e s  m ili ta ire s  te lle  q u ’elle figu re  au  p la n  dépo sé  
p o u r  l ’e n q u ê te  p a rc e lla ire .

U n e  a u t r e  p o r te  le n o m  e t  l ’a d re sse  de  la  n o u v e lle  p ro p r ié ta ir e  d ’u n e  p a rce lle  a t t r i ­
b u ée  à  ce lle -c i à  la  s u ite  d ’u n  p a r ta g e  ré c e n t,  sous les n u m é ro s  2 .890  e t  2.891 p o u r  des 
c o n te n a n c e s  re sp e c tiv e s  de 155 ,16 m 2 e t  309 m 2, a lo rs  q u ’elle figu re  à  la  m a tr ic e  c a d a s ­
t r a le  d e  la  c o m m u n e  de L a  M adele in e  sous le seul n u m é ro  2 .890  p . p o u r  u n e  su p erfic ie  
de 455 m 2.

L a  d e rn iè re  a  p o u r  o b je t  la  d é c la ra t io n  d ’u n  p ro p r ié ta ir e ,  de  ne p a s  s ’o p p o se r à 
l ’e x p r o p r ia t io n ,  m a is  d e m a n d e , en  ra iso n  d e  sa  p ro fess io n  de f le u r is te , de  r e s te r  en 
po ssessio n  d u  te r r a in  le  p lu s  lo n g te m p s  p o ssib le  e t, é v e n tu e lle m e n t, so llic ite  u n  te r r a in  
d ’éch an g e .

U n e  h u i t iè m e  o b s e rv a t io n  n e  co n ce rn e  p a s  le s e c te u r  fa is a n t  l ’o b je t  de  la  p ré s e n te  
p ro c é d u re  ; e lle  n ’e s t  d o n c  p a s  re cev a b le .

C o n s id é ra n t  q u ’a u c u n e  ré c la m a tio n  c o n tra ire  a u  p r in c ip e  d u  p ro je t  n ’a é té  fo rm u lée  
au  co u rs  de  l ’e n q u ê te , n o u s  v o u s  p ro p o so n s , d ’a c c o rd  a v e c  v o tr e  C om m issio n  de l ’U rb a ­
n ism e, de  d o n n e r  u n  av is  fa v o ra b le  à  la  p o u rs u ite  de la  p ro c é d u re  d ’e x p ro p r ia t io n .

A d o p t é .



30 .Janvier 1959 —  2 0 6  —

N" 5 9 /  6 .026 . R É A L IS A T IO N  D U  PL A N  D ’A M É N A G E M E N T  ET  
D 'E M B E L L ISSE M E N T  D E LA VILLE. A C Q U ISIT IO N  DE  
T E R R A IN  GREVÉS DE LA SE R V IT U D E  N O N  Æ D IFIC A N D I 
A LA M A D E L E IN E , L IE U  D IT  « CH EM IN D U  R O M A R IN  ».

M me V E R S T R A E T E -V IT T U .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  loi du  19 o c to b re  1919, m od ifiée  p a r  le d éc re t- lo i d u  12 ju i lle t  1941, a  m a in te n u  
la  s e rv itu d e  n o n  ae d if ic a n d i g re v a n t  l ’a n c ie n n e  p re m iè re  zone m ilita ire , e t  a  m is la  
V ille d a n s  l’o b lig a tio n  d ’a c q u é r ir  les te r r a in s  la  c o m p o sa n t, p o u r  les a m é n a g e r  en  esp aces  

lib res .

C e tte  loi a  é g a le m e n t d éc la ré  d ’u t i l i té  p u b liq u e  les o p é ra tio n s  im m o b iliè re s  n éces ­

s a ire s  à  la ré a lis a t io n  de c e t a m é n a g e m e n t.

M me V e rs tr a e te -V it tu  a  a c c e p té  de t r a i t e r ,  à  l ’a m iab le , la  cession  d ’u n  te r r a in  
lu i a p p a r te n a n t ,  s itu é  à  L a  M adele ine , e t  re p r is  a u  c a d a s tre  de c e tte  co m m u n e  sous le 
n u m é ro  2.871 p . de la  se c tio n  B , p o u r  u n e  c o n te n a n c e  de 260 m è tre s  c a rré s .

Ce te r r a in  e s t  o cc u p é  p a r  e lle-m êm e.

A p rès  p o u rp a r le rs ,  n o u s  av o n s  p u  co n c lu re  av ec  la  v en d e re sse , u n  a c c o rd  a u x  
te rm e s  d u q u e l le te r r a in  s e r a i t  céd é  a u  p r ix  de : c in q u a n te  m ille  s e p t  c e n ts  fra n c s  
(50 .700 frs), m o y e n n a n t  leq u e l la  V ille d e v ie n d ra it ,  le jo u r  de la  s ig n a tu re  de  l ’a c te , 
p ro p r ié ta ire  d u  b ien  v e n d u , te l q u ’il e x is te , se p o u rs u i t  e t  c o m p o rte , s an s  e x c e p tio n  
n i ré se rv e , av e c  to u s  ses d ro its , a isan ces  e t  d ép e n d an ce s . E lle  en  a u r a i t  la  jo u issa n ce  

le jo u r  d u  p a ie m e n t d u  p r ix .

L a  v e n te  s e r a i t  ré a lisée  p a r  d e v a n t  M e P a jo t ,  n o ta ire  à  L ille.

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’ac te s  e t  de t r a n s c r ip t io n ,  à  l ’ex c lu sio n  

de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n .

L e p r ix  s e r a i t  p a y a b le  ap rè s  ac c o m p lis se m e n t des fo rm a lité s  p ré a la b le s  e t  la  d é li ­
v ra n c e , p a r  M. le C o n s e rv a te u r  des H y p o th è q u e s , d ’u n  c e r t if ic a t  n é g a tif  d ’in sc r ip tio n  
ou de c e r t if ic a ts  de  r a d ia t io n  des h y p o th è q u e s  in sc rite s .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  de l ’U rb a n ism e  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de v e n te  é ta b lie  à  c e t e ffe t ;
b )  d e  n o u s  a u to r is e r  à  p a sse r  le c o n t r a t  nécessa ire  ;
cJ  de n o u s  d isp en se r des fo rm a lité s  de p u rg e  des h y p o th è q u e s , en  ra iso n  de la m o d i ­

c ité  de la  som m e.

E n  o u tre , nous v o u s  p rio n s  de d é c id e r :

1° q ue  la  dép en se  d ’ac q u is it io n , r e s s o r ta n t  à  50 .700 fra n c s , se ra  im p u té e  s u r  le 
c ré d it  in s c r i t  au c h a p it r e  X X X IV , a r tic le  104 d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de  1958, 
sous ru b r iq u e  : « E x p ro p r ia t io n  des te r r a in s  de  l ’e n c e in te  fo rtifié e , f ra p p é s  de la  se rv i ­
t u d e  n o n  a e d if ic an d i, en  v u e  de le u r  a m é n a g e m e n t en  espaces lib res  -  E m p ru n t  -

E m p lo i » ;

2° q u e  les fra is  in h é re n ts  à  l ’o p é ra t io n , év a lu é s  en v iro n  à 20 .000 fra n c s , s e ro n t  
im p u té s  s u r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itr e  X X X V I , a r tic le  p re m ie r  d u  b u d g e t  p r im itif  
de 1958, sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  

e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .



—  2 0 7  —

N ° 59 / 6 .027 . A L IÉ N A T IO N  D ’U N E  PAR C ELLE D E T E R R A IN  S IT U É E  
3 0 , R U E  É D O U A R D  D E L E SA L L E , A U  P R O F IT  DE  

M . PA U L  M A SS E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s  a v o n s  é té  saisi, p a r  M. P a u l M asse, d ’u n e  d e m a n d e  d ’a lié n a tio n  d ’u n e  p arce lle  
de te r r a in  co m m u n a l c o n tig u ë  a u  fo n d  de sa p ro p r ié té ,  ceci en  v u e  de re d re s s e r  la  lim ite  
s é p a ra n t  son  im m e u b le , sis à  L ille , 30, ru e  E d o u a rd  D e lesa lle , de  la  p ro p r ié té  d e  l ’Office 
D é p a r te m e n ta l  d ’H .L .M . e t  de celle de  la  V ille de  L ille .

C e tte  p a rce lle , de  fo rm e  tra p é z o ïd a le , re p é ré e  a u  c a d a s tre  sous p a r t ie  d u  n u m é ro  
2 .385 de la  sec tio n  I, d ’u n e  su p e rfic ie  a p p ro x im a tiv e  de 21 m è tre s  c a rré s , e s t  lim itée  

com m e s u i t  :

A u  N o r d  : p a r  l ’ax e  m ito y e n  s é p a ra n t  la  p ro p r ié té  p o r ta n t  les n u m é ro s  26-28 
de la  ru e  E d o u a rd  D e lesa lle , de  la  p ro p r ié té  de la  V ille.

A  l ’E s t  : p a r  l ’a x e  m ito y e n  des p ro p r ié té s  de  M. M asse e t  de  la  V ille d e  L ille.

A  l ’O u e s t  : p a r  le p ro lo n g e m e n t de  l ’a x e  d u  m u r  m ito y e n  de la  p ro p r ié té  d e  l ’Office 
D é p a r te m e n ta l  d ’H .L .M . av e c  celle p o r ta n t  les n u m é ro s  26-28, de  la  ru e  E d o u a rd  
D elesalle .

A u  S u d  : p a r  le p ro lo n g e m e n t de  la  l im ite  m ito y e n n e  s é p a ra n t  les p ro p r ié té s  de 
M. M asse e t  de  la  V ille de  L ille .

V o tre  C om m ission  de l ’U rb a n ism e  a ém is u n  a v is  fa v o ra b le  à  c e tte  a l ié n a tio n , e t  
a fixé les co n d itio n s  de  v e n te  com m e s u i t  :

1° L a  v e n te  se f e ra i t  à  l ’a m iab le  a u  p r ix  de 8 .000  f ra n c s  le m è tre  c a rré ,  q u i s e ra it  
a p p liq u é  à  la  su p e rfic ie  e x a c te  d u  te r r a in ,  d é te rm in é e  p a r  u n  m esu ra g e  e ffe c tu é  p a r  les 
S erv ices M u n ic ip a u x  ;

2° L ’a c q u é re u r  d e v ra i t  o b se rv e r les règ les g é n é ra le s  fixées p a r  le p ro g ra m m e  
d ’a m é n a g e m e n t  co m m u n a l.

Ces co n d itio n s  o n t  é té  a c c e p té e s  p a r  le d e m a n d e u r .

E n  co n séq u en ce , no u s v o u s  p ro p o so n s  de d é c id e r l ’a lié n a tio n  d u d i t  t e r r a in  a u x  
co n d itio n s  q u e  n o u s  v e n o n s  d ’é n u m é re r.

E n  o u tre ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ie n  p ro n o n c e r  l ’ad m iss io n  en  re c e tte , 
d u  p ro d u i t  de la  v e n te ,  qu i se ra  c o m p ta b ilisé  a u  c h a p it r e  X IV , a r tic le  2.

A d o p t é .

N» 5 9 /  6 .028 . — A C Q U ISIT IO N  DE L ’IM M E U B L E  S IT U É  4 8 , FA ÇA DE
DE L ’E SPL A N A D E . D É C L A R A T IO N  D ’U T IL IT É  P U B L IQ U E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  d u  p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n s  sco la ire s , la  V ille e n v isag e  l ’a c q u i ­
s i t io n  de l ’im m e u b le  sis à  L ille , 48, fa ç a d e  de l ’E s p la n a d e , c o n tig u ' à  l ’éco le  P asca l, 
d o n t  l ’e x te n s io n  e s t  d ev e n u e  n écessa ire , p a r  su ite  de  l ’a c c ro is se m e n t Mu n o m b re  des 
élèves.



30 Ja n v ie r  19ô9 —  2 0 8  —

L ’im m e u b le  co n s id é ré  e s t  re p ris  au  c a d a s tre  so us les n u m é ro s  2123 p e t  2124 de 
la se c tio n  A . Il co u v re  u n e  su p e rfic ie  de 308 m 2 e n v iro n . Il e s t  o ccu p é  p a r  7 lo c a ta ire s .

A p rè s  p o u rp a r le rs , n o u s a v o n s  p u  co n c lu re  av e c  M. W a t t r ig a n t  J a c q u e s , a g is sa n t 
t a n t  en  son  n o m  p e rso n n e l q u ’au  n o m  e t  p o u r  le co m p te  de  son  frè re  e t  de ses d e u x  
sœ u rs , to u s  q u a t re  c o -p ro p rié ta ire s  de  1 im m e u b le  d o n t  il s a g it ,  u n  ac co rd  a u x  te rm e s  
d u q u e l la  V ille en  d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire , te l  q u ’il ex is te , se p o u rs u i t  e t  c o m p o rte , 
san s  e x c e p tio n  n i ré se rv e , av ec  to u s  ses d ro its , a isan ces  e t  d ép e n d an ce s , m o y e n n a n t 
u n  p r ix  fixé  d ’u n  co m m u n  acco rd  e t  à  fo r fa it  à  : t ro is  m illio n s  n eu f c e n t  m ille  fran cs  
(3 .900 .000), c o n fo rm é m e n t à l ’av is  d e  M. le D ire c te u r  de l 'E n re g is t re m e n t ,  des D o m ain es  

e t  du  T im b re .

L a  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  de  l ’im m e u b le  v e n d u  le jo u r  de la  s ig n a tu re  de 

l’a c te . E lle  en a u r a i t  la  jo u issa n ce  le  jo u r  du  p a ie m e n t du  p rix .

L a  v e n te  s e ra i t  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e R o u sse l, n o ta ire  à  L ille .

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les fra is  de  ré d a c tio n  d ’ac te s , de t r a n s c r ip t io n  e t  de  p u rg e , 

à l ’ex c lu s io n  de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n .

L e p r ix  de v e n te  s e r a i t  p a y a b le  ap rè s  a c c o m p lis se m e n t des fo rm a lité s  de  p u rg e  
des h y p o th è q u e s  légale s  e t  la d é liv ra n c e , p a r  M. le C o n se rv a te u r  des H y p o th è q u e s , d ’un  
c e r t if ic a t  n é g a tif  d ’in s c r ip tio n  ou de c e r t if ic a ts  de ra d ia t io n  des h y p o th è q u e s  in sc rite s .

V o tre  C om m ission  de l ’U rb a n ism e  a d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le  à  c e tte  a c q u is it io n .

E n  co n séq u en ce , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de  v e n te  é ta b lie  à  c e t e ffe t ;

b )  d e  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  le c o n t r a t  n écessa ire  ;

c )  d e  so llic ite r  de l ’a u to r i té  su p é r ie u re , la  d é c la ra t io n  d ’u t i l i té  p u b liq u e  de l ’op é ­

r a t io n  ;
d )  de  d éc id e r q u e  la  d ép en se  en  ré s u l ta n t ,  év a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  : 4 .050 .000  

fran cs , f ra is  c o m p ris , s e ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  in s c r i t  au  c h a p itr e  X X X IV , a r tic le  
291 d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de  1958, sous la ru b r iq u e  : « A c h a t  d im m e u b le s . E m p lo i 

du  p ro d u i t  des v e n te s  im m o b iliè re s  ».

A d o p t é .

N u 5 9 /  6 .029 . —  R É A L ISA T IO N  D U  PL A N  D ’A M É N A G E M E N T  DE LA  
VILLE. A C Q U ISIT IO N  DE L ’IM M E U B L E , S IS  A LILLE,

15 4 , R U E  D U  F A U B O U R G  D E S P O S T E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e p la n  d ’a lig n e m e n t d u  C h em in  D é p a r te m e n ta l  n° 147 (ru e  d u  F a u b o u rg  des 
P o s te s ) , h o m o lo g u é  p a r  déc ision  de la  C om m issio n  D é p a r te m e n ta le  en  d a te  d u  18 m ai 
1925, p ré v o it  l ’é la rg isse m e n t de c e tte  vo ie , à  v in g t  m è tre s .

L a  V ille en v isag e  a c tu e lle m e n t l ’a c q u is it io n  de p lu s ie u rs  im m e u b le s  to u c h é s  p a r  
ce p la n  e t  q u i, en  o u tre ,  d o iv e n t  d is p a ra î t r e  d u  f a i t  qu e  l ’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M . 
a c o n s tru i t ,  im m é d ia te m e n t d e r r iè re  ceux -c i, u n  im m e u b le  à  u sag e  co llec tif, co m p re ­

n a n t  100 lo g em en ts , e t  qu i d o it  ê tre  dégagé.
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P a rm i les p ro p r ié té s  à  a c q u é r ir ,  figu re , en  p a r tic u lie r ,  l’im m e u b le  s i tu é  154, ru e  du  
F a u b o u rg  des P o s te s , a p p a r te n a n t  à  M. V e rsch o o ris  B ru n o .

C e t im m e u b le  e s t  re p ris  a u  c a d a s tre  sou s les n u m é ro s  745 p a r tie ,  750 p a r t ie  de 
la  se c tio n  E , e t  c o m p re n d , en  o u tre ,  u n e  p a r t ie  déc la ssée  de l ’an c ien  C h em in  des P o s te s  
(n o n  c a d a s tré ) .  Il co u v re  un e  su p erfic ie  d ’e n v iro n  70 m è tre s  c a rré s .

Il e s t  o ccu p é  com m e s u it  :

—  rez -d e -ch au ssé e  : lo u é  v e rb a le m e n t  à  M me T y tg a t  ;

—  1er é ta g e  : o ccu p é  p a r  le p ro p r ié ta ire  ;

—  2 e é ta g e  : loué v e rb a le m e n t à  M. N e slan y .

A p rè s  p o u rp a r le rs ,  M. V e rsch o o ris  a  a c c e p té  de so u scrire  un e  p ro m esse  de v e n te  
a u x  te rm e s  de laq u e lle  la V ille d e v ie n d ra i t  p ro p r ié ta ire  de l’im m e u b le  su s-d ésig n é , 
te l q u ’il e x is te , se p o u rs u i t  e t  c o m p o rte , san s  e x c e p tio n  ni ré se rv e , av e c  to u s  ses d ro its , 
a isan c es  e t  d é p e n d a n c e s , m o y e n n a n t  p a ie m e n t d ’u n  p r ix  d ’a c h a t  fixé d ’u n  c o m m u n  
ac co rd  e t  à  fo r fa i t  à  : d e u x  m illio ns  t ro is  c e n t  q u a r a n te  m ille  fra n c s  (2 .340 .000  frs), 
c o n fo rm é m e n t à  l ’é v a lu a tio n  de M. le D ire c te u r  des D o m ain es .

L e p r ix  de v e n te  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis se m e n t des fo rm a lité s  de p u rg e  
des h y p o th è q u e s  légales e t  la  d é liv ra n c e , p a r  M. le C o n se rv a te u r  des H y p o th è q u e s , 
d ’u n  c e r t i f ic a t  n é g a tif  d ’in sc r ip tio n  ou de c e r t if ic a ts  de  ra d ia t io n  des h y p o th è q u e s  
in sc rite s .

L a  v e n te  s e ra i t  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e S en lis, n o ta ire  à  L ille .

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les f ra is  de ré d a c t io n  d ’a c te s  e t  les d ro its  de t im b re ,  d ’e n re ­
g is tre m e n t,  d e  t r a n s c r ip t io n  e t  d e  p u rg e , à  l ’ex c lu s io n  de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n .

L a  V ille d e v ie n d ra i t  p ro p r ié ta ire  de  l ’im m e u b le  v e n d u , le jo u r  de la s ig n a tu re  de 
l ’a c te . E lle  en  a u r a i t  la  jo u issa n ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t du  p rix .

V o tre  C om m ission  de l’U rb a n ism e  a  d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le  à  c e tte  o p é ra tio n .

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de v e n te  é ta b lie  à  c e t e ffe t ;

b )  de n o u s a u to r is e r  à  p a s se r  le c o n t r a t  nécessa ire  ;

c )  de so llic ite r  de l ’A u to r i té  S u p é rie u re  la  d é c la ra t io n  d ’u t i l i té  p u b liq u e  de l 'o p é ­
r a t io n  ;

d )  de  d é c id e r q u e  la d ép en se  en  r é s u l ta n t ,  év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  2 .440 .000  frs 
fra is  co m p ris , se ra  im p u té e  s u r  le c r é d it  in s c r i t  au  c h a p it r e  X X X IV , a r tic le  291 d u  
b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1958, sous la  ru b r iq u e  : « A c h a t d ’im m e u b le s  -  E m p lo i du  
p ro d u i t  des v e n te s  im m o b iliè re s  ».

A d o p t é .
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N" 5 9 /  6 .030. C O N S T R U C T IO N S SC O L A IR ES P A R  CO M M AN DE S  
G R O U P É E S. PR O G R A M M E 1957. D E M A N D E  DE  
S U B V E N T IO N  P O U R  A C Q U IS IT IO N  DE T E R R A IN S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 57 / 7 .114  d u  20 d é c e m b re  1957, v o u s  av ez  a r r ê té  le p ro g ra m m e  
de c o n s tru c tio n s  sco la ire s  1957, e t  d éc id é  sa ré a l is a t io n  d a n s  le c a d re  des co m m an d e s  
g ro u p ées .

D es d o ssie rs  o n t  é té  é ta b lis  p o u r  c h a c u n  des p ro je ts  m e n tio n n é s  d a n s  la  d é lib é ra ­
t io n  p ré c ité e , en  v u e  de l ’o b te n t io n  des su b v e n tio n s  de l ’É t a t  p o u r  les c o n s tru c tio n s  
à  éd ifie r.

O r, le te r r a in  a c q u is  p a r  un e  co m m u n e  p o u r  l ’é d if ic a tio n  d ’u n  g ro u p e  sco la ire  p e u t  
b én é fic ie r  d u  m êm e  t a u x  de s u b v e n tio n  q u e  la  c o n s tru c tio n  e lle -m êm e.

E n  co n séq u en ce , n o u s  en v isag e o n s  a c tu e l le m e n t  de so llic ite r, à  ce t i t r e ,  les su b v e n ­
tio n s  c o r re s p o n d a n t à  des a c q u is it io n s  q u i o n t  é té  e ffec tuées, e n tre te m p s , en  v u e  de la 
ré a lisa tio n  de ces p ro je ts .

L e  d é ta i l  de  ces o p é ra t io n s  e s t  m e n tio n n é  d a n s  l ’é t a t  c i- jo in t.

E n  a c co rd  av ec  v o tr e  C o m m ission  de l ’U rb a n ism e , n o u s  v o u s  p ro p o so n s  :

—  de d e m a n d e r  à  M. le M in is tre  de  l ’É d u c a t io n  N a tio n a le  de v o u lo ir  b ien  a c c o rd e r 
les su b v e n tio n s  su sce p tib le s  d ’ê tre  a llouées p o u r  l ’a c q u is it io n  des im m e u b le s  d o n t 
il s ’a g it .

A d o p t é .



E T A T  D E S  IM M E U B L E S  A C Q U IS  P A B  L A  V IL L E  D E  L I L L E  E N  V U E  D E  L ’É D I F IC A T I O N

D E  G R O U P E S  S C O L A IR E S

D é s i g n a t i o n -  

d û  G R O U P E  S C O L A I R E

N a t u r e

.D E

l ’ a c q u i s i t i o n

S i t u a t i o n S u p e r f i c i e

D a t e

D E  L A  D É L IB .  

D U  C .M . D É C ID A N T  

l ’a c q u i s i t i o n

P r i x  b r u t F ’ r a i s  e t  d r o i t s D é p e n s e

t o t a l e

D a t e  d e  l ’a c t e  

D E  V E N T E

Quartier du Buisson. 1 im m e u b le  b â t i  
e t  te rr a in  a t t e n .

14 0 ,  r. d u  B u i s so n . 4 . 0 0 0  m 2 55 /  6 2 9 , 1 2 / 1 2 / 5 5 6 . 0 0 0 . 0 0 0 1 4 5 . 0 0 0 6 . 1 4 5 . 0 0 0 9 e t  2 0 / 1 1 / 1 9 5 6

É c o le  des F il l e s ,  bld  

de  la  L ib e r t é . 1 im m e u b le  b â t i 97 ,  b ld  de  la  L ib e r t é . 5 1 6  m 2 5 6 / 6 0 9 0 , 1 7  / 7 / 5 6 1 2 . 3 5 0 . 0 0 0 3 0 0 . 0 0 0 1 2 . 6 5 0 . 0 0 0 5 e t  14 / 2 / 1 9 5 8

R u e  de  la  B arré . 3 im m e u b .  b â t i s 7 8 - 8 4 - 9 0 ,  r. de  la  Bar . 2 . 8 4 7  m 2 56 / 6 1 6 2 . 2 1  / 1 2 /5 6 2 9 . 0 0 0 . 0 0 0 3 5 0 . 0 0 0 2 9 . 3 5 0 . 0 0 0 12 e t  2 3 / 1 2 / 1 9 5 7

S t  S a u v e u r  -  P a rc  
E x p o s i t i o n s .

1 im m e u b le  b â t i ru e  S t  S a u v e u r  
H ô p i t a l .

T ô t .  1 5 .00 0  
u t i l i s é e  p o u i  
le  Gr. S co l .  

7 .13 5  m 2

57  /6 0 7 4 ,  8 /  7 / 5 7 1 6 2 . 0 0 0 . 0 0 0 x 7 . 1 3 5 2 0 . 0 0 0 x 7 . 1 3 5

7 7 . 0 6 7 . 5 1 3 ( e n  c o u r s )1 5 . 0 0 0
7 7 . 0 5 8 . 0 0 0

1 5 . 0 0 0

9 . 5 1 3

É c o le  des  F il l e s  — bld 
de  la  L ib e r t é . 1 im m e u b le  b â t i 95 ,  b ld  de  la  L ibe r té . 3 8 4  m 2 57  / 6 1 1 3 , 2 0 / 1 2 / 5 7 1 4 . 5 0 0 . 0 0 0 1 . 5 0 0 . 0 0 0 1 6 . 0 0 0 . 0 0 0 1 1 / 2 / 1 9 5 8

R u e  d e  la  B arre . 3 im m e u b .  b â t i s 7 6 - 8 0 - 8 2 ,  r. d e  la  B ar . 185 m 2 58  / 6 0 3 4 , 10 / 3 /58 3 . 1 5 0 . 0 0 0 2 0 . 0 0 0 3 . 1 7 0 . 0 0 0 (en  cours)

Quartier du Vieux-Lille 1 im m .  n o n  b â t i 2 -4 ,  r. d u  B é g u in a g e . 2 . 2 1 9  m 2 5 8 / 6 0 6 6 , 3 0 /  5 / 5 8 1 1 . 5 4 4 . 0 0 0 2 0 . 0 0 0 1 1 . 5 6 4 . 0 0 0 (en  cours)

É c o le  de  F il l e s  M me de  

S t a ë l .

1 im m e u b le  b â t i 2 1 ,  ru e  F'ulton 99  m 2
5 8 / 6 0 8 1 , 1 1 /  7 / 5 8 4 . 9 4 0 . 0 0 0 1 5 0 . 0 0 0 5 . 0 9 0 . 0 0 0 (en  cours)

R u e  d e  la  B arre . 1 im m e u b le  b â t i 8 6 ,  r ue  de  la  B arre . 39 m 2 58  / 6 1 0 3 , 3 0 / 1 0 / 5 8 7 8 0 . 0 0 0 5 0 . 0 0 0 8 3 0 . 0 0 0 (en  cours)

Quartier façade E spla ­

nade. 1 im m e u b le  b â t i 4 8 ,  f a ç a d e  E s p la n a d e . 30 8  m 2 3 . 9 0 0 . 0 0 0 1 5 0 .0 0 0 4 . 0 5 0 . 0 0 0 (en cours)
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N" 5 9 /  6 .031 . C E SSIO N  A U  P R O F IT  D E  L ’OFFICE M U N IC IP A L  D ’H .L .M .

DE P L U S IE U R S  IM M E U B L E S A P P A R T E N A N T  A LA VILLE  
E T  S IT U É S  D A N S  LA 2 e TR A N C H E  D U  P R O JE T  DE  
R É N O V A T IO N  D E S IL O T S D É F E C T U E U X  D U  Q U A R T IE R  
S A IN T  SA U V E U R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 57 / 6 .035 en  d a te  du  11 m a rs  1957, v o u s  av ez  a d o p té  le p ro je t  
de ré n o v a tio n  des îlo ts  d é fe c tu e u x  d u  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r  e t  v o u s  av e z  ch a rg é  
l’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M . d ’en  p o u rsu iv re  l ’e x é c u tio n .

A fin  de p e r m e t tr e  la ré a lisa t io n  de ce p ro je t ,  v o u s  av ez , en  o u tre , p a r  d é lib é ra ­
t io n  n° 57 / 6 .092  d u  4 n o v e m b re  1957, d éc id é  la  cession  a u d i t  Office, des im m eu b le s  
a p p a r te n a n t  à  la  V ille, s itu é s  d a n s  la  p re m iè re  t r a n c h e  du  p ro je t .

L a  V ille es t é g a le m e n t p ro p r ié ta ire  d a n s  la  seco n d e  t r a n c h e ,  d ’u n  c e r ta in  n o m b re  
d ’im m e u b le s  b â t is  e t  n o n  b â tis .

L ’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M . a y a n t  m a n ife s té  le d ésir d ’a c q u é r ir  im m é d ia te m e n t 
p lu s ie u rs  des im m e u b le s  co n sid é rés , s itu é s  ru e  des C ap u c in s , ru e  G u s ta v e  D e lo ry , e t  
re p ris  d a n s  la  lis te  c i- jo in te , n o u s en v isag eo n s  de  les céd e r à  c e t  O rg an ism e , a u x  co n d i ­
t io n s  s u iv a n te s  :

a )  les im m e u b le s  d o n t il s ’a g i t  s e ra ie n t  v e n d u s  te ls  q u ’ils e x is te n t , se p o u rs u iv e n t  
e t  c o m p o r te n t,  s an s  e x c e p tio n  ni ré se rv e , av e c  to u s  leu rs  d ro its , a isan ces  e t  d ép e n d an ce s , 
m o y e n n a n t  le p r ix  de  : h u i t  m illio n s  d e u x  c e n t q u a tre -v in g t- t ro is  m ille  s ix  c e n ts  fran cs  
(8 .283 .600  frs) p o u r  u n e  su p e rfic ie  de 1 .163,28  m 2 ;

b )  l ’a c te  de v e n te  s e ra i t  p a ssé  en  la  fo rm e  a d m in is tr a t iv e  ;

c )  l ’e n tré e  en possession  des b ien s  v e n d u s  a u r a i t  lieu  à  c o m p te r  de la  d a te  de
s ig n a tu re  de  l ’a c te  de  v e n te  ; l'O ffice en  a u r a i t  to u te fo is  la  jo u issa n ce  à  c o m p te r  de
l’a p p ro b a tio n  de la p ré se n te  d é lib é ra tio n  p a r  M. le P ré fe t  ;

d )  les fra is  a u x q u e ls  la  v e n te  d o n n e ra  lieu s e r a ie n t  su p p o r té s  p a r  l ’Office M u n ic ip a l 
d ’H .L .M .

E n  co n séq u en ce , en  ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  de l ’U rb a n ism e , n o u s v o u s 
d em a n d o n s  de d é c id e r :

1° la  cession , au  p ro f i t  de  l ’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M ., a u x  c o n d itio n s  p ré c itées , 
des im m e u b le s  d o n t  i) e s t  q u e s tio n , re p r is  d a n s  la lis te  c i-a n n ex ée  ;

2° l ’ad m iss io n  en  re c e tte s  d u  p ro d u i t  de  la  v e n te ,  so it : 8 .283 .600  frs, q u i sera  
c o m p ta b ilis é  a u  c h a p it r e  X IV , a r tic le  2 d u  b u d g e t  p r im itif ,  sous la  ru b r iq u e  : « P ro d u it  
des v e n te s  im m o b iliè re s  ».

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  2 3 ).
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P R O P R I É T É S  C O M M U N A L E S  A C É D E R  A L ’O F F IC E  M U N IC IP A L  D ’H .L .M .

D é s i g n a t i o n C a d a s t r e

S u r ­

f a c e

E N  M  2

N a t u r e

/

V A L E U R  
D E  L ’IM M EU B LE

V a l e u r

v é n a l e

I n d e m n i t é  

d e  r e m p l o i

Rue des C apucins, 5 . . I. 2455 p - 2456 p - 2498 p 70 T 700.000  frs 210 .000  frs

R ue des C apucins, 9  . . 1. 2495 44 T 352.000  » 105.600 »

R ue G ustave  D elory, 1 . 1. 2493 - 2494 101,23 T 520.000  » 156.000  »

Rue G ustave  D elory, 3 . I. 2492 105,39 B 450.000  » 135.000 »

R ue G ustave D elory, 7 . 1. 2490 230 B 9 5 0 .0 0 0 , » 285 .000  »

R ue G ustave D elory , 9 . I. 2489 p 87,66 B 350.000  » 105 .000  »

R ue G ust. D elory , 13-17 1. 2480 p - 2484 - 2485 505 T 2 .5 2 5 .0 0 0  » 757 .500  »

R ue G ustave  D elory , 21. I. 2482 20 B 525.000  » 157 .500  »

1.163,28 6 .3 7 2 .0 0 0  frs 1 .9 1 1 .6 0 0  frs

TO TA L G É N É R A L  : 8 .2 8 3 .6 0 0  frs

N° 5 9 /  6 .032 . P R O JE T  D ’A M É N A G E M E N T  DE D É T A IL  DE LA ZO NE  

L IL L E -SU D .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S u r p ro p o s itio n  de M. le D ire c te u r  des S erv ices  D é p a r te m e n ta u x  de la  C o n s tru c ­
t io n , fa ite  en  ac co rd  a v e c  so n  A d m in is tr a t io n  C en tra le , n o u s  av o n s , c o n fo rm é m e n t 
a u x  a r tic le s  39 e t  40-1 du  C ode de l ’U rb a n ism e  e t  de  l ’H a b i ta t io n ,  ch a rg é  M. P e rp è re , 
A rc h ite c te -U rb a n is te ,  de  l ’é tu d e  e t  de l ’é ta b lis s e m e n t d u  p r o je t  d ’a m é n a g e m e n t de 
d é ta i l ,  c o n c e rn a n t  le se c te u r  sis à  l ’e x t ré m ité  su d  d u  te r r i to i r e  c o m m u n a l de L ille , 
e t  co m p ris  e n t r e  la  R o u te  N a t io n a le  25 à l ’e s t  e t  la ru e  d u  F a u b o u rg  des P o s te s  à l ’o u e s t 

(e n v iro n  28  h e c ta re s ) .

M. P e rp é re  n o u s  a a d re ssé  so n  p r o je t  d ’a m é n a g e m e n t-

C elu i-ci a  é té  so u m is à  v o tr e  C om m ission  de l ’U rb a n ism e , qu i a  a d m is  les g ra n d es  
lignes d u  p r o je t  d an s  son  en sem b le , m a is  a  fa it  les ré se rv es  su iv a n te s , s u r  les p o in ts  

de  d é ta i l  c i-a p rè s  :

a )  le p r o je t  é ta b li  in té re s se  à  la  fois L ille , L oos e t  W a ttig n ie s , e t  ne  p e u t  ê tr e  ré a lisé  
san s  a c c o rd  p ré a la b le  e n tre  les tro is  co m m u n es  ;

b )  la  d e n s ité  de  p o p u la tio n  p ré v u e  p a r  l ’U rb a n is te  e s t  n e t te m e n t  in su ffisan te  ;

c )  a u c u n  esp ace  n ’a é té  ré se rv é  p o u r  les é q u ip e m e n ts  so c iau x , ce q u i d e v ra  ê tr e  

c o rrig é  d a n s  le p ro je t  d é fin itif .

E n  co n séq u en ce , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  é m e ttre  u n  av is  co n fo rm e  

à ce lu i de v o tre  C om m ission  de l ’U rb a n ism e .

A d o p té .
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N ° 59 / 6 .033 . — R É A L IS A T IO N  D U  P L A N  D ’A M É N A G E M E N T  ET  
D ’E M B E L L ISSE M E N T  D E LA VILLE. A C Q U IS IT IO N  DE  
T E R R A IN S G REV ÉS D E LA SE R V IT U D E  N O N  Æ D IFIC A N D I 
A L IL LE, L IE U  D IT  « R U E  E T  CITÉ D E S B O IS  B L A N C S ».

M . R O B E R T  LE BLAN C.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a loi d u  19 o c to b re  1919, m o d ifiée  p a r  le d é c re t- lo i d u  12 ju i lle t  1941, a  m a in te n u  
la  s e rv itu d e  « n o n  æ d ifian c i », g re v a n t  l’a n c ie n n e  p re m iè re  zone m ili ta ire  e t  a m is la  V ille 
d a n s  l ’o b lig a tio n  d ’a c q u é r ir  les te r r a in s  la  c o m p o sa n t, p o u r  les a m é n a g e r  en  espaces 

l ib res .

C e tte  lo i a  é g a le m e n t d é c la ré  d ’u t i l i té  p u b liq u e  les o p é ra tio n s  im m o b iliè re s  néces ­

sa ire s  à  la ré a lis a t io n  de c e t a m é n a g e m e n t.

M. R o b e r t  L e b la n c  a  a c c e p té  de t r a i t e r  à  l ’a m ia b le  la cession  d u  te r r a in  lu i a p p a r ­
t e n a n t ,  sis à  L ille , ru e  des R o is R lan cs , e t  des c o n s tru c tio n s  à u sag e  d ’h a b i ta t io n  érigées 
s u r  le d it  te r r a in  a n té r ie u re m e n t  au  d é c re t- lo i du  10 a o û t  1853, p o r t a n t  c ré a t io n  de la 

zon e  g re v ée  de la  s e rv itu re  « n o n  æ d ifican d i ».

C e tte  p ro p r ié té  e s t  re p r is e  a u  c a d a s tre  sous les n u m é ro s  663 à 675 de la  sec tio n  F , 

p o u r  u n e  su p e rfic ie  de  1 .228  m è tre s  c a rré s .

E lle  e s t  o ccu p ée  p a r  d iv e rs  lo c a ta ire s , s u iv a n t  lo c a tio n s  v e rb a le s  en  cou rs .

A p rè s  p o u rp a r le rs ,  n o u s  a v o n s  p u  c o n c lu re  av e c  le v e n d e u r ,  u n  ac co rd  a u x  te rm e s  
d u q u e l le t e r r a in  e t  les c o n s tru c tio n s  y  é rig ées , s e r a ie n t  v e n d u s  au  p r ix  fixé d ’u n  co m m u n  
a c co rd  e t  à  fo r fa i t  à  411 .840  fra n c s , m o y e n n a n t  leq u e l la  V ille d e v ie n d ra it ,  le jo u r  de 
la  s ig n a tu re  de  l ’a c te , p ro p r ié ta i r e  d u  b ie n  v e n d u , te l  q u ’il e x is te , se p o u rs u i t  e t  co m ­
p o r te ,  san s  e x c e p tio n  n i ré se rv e , av e c  to u s  ses d ro its ,  a isan c es  e t  d ép e n d an ce s . E lle  
en  a u r a i t  la  jo u issa n ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t d u  p r ix , é t a n t  e n te n d u  q u e , ju s q u ’à ce jo u r , 
le v e n d e u r  c o n t in u e ra i t  à  p e rc e v o ir  le m o n ta n t  d u  lo y e r d û  p a r  les lo c a ta ire s .

L a  v e n te  s e r a i t  ré a lisé e  p a r  d e v a n t  M e Ib le d , n o ta ire  à  L ille.

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les fra is  de r é d a c t io n  d ’a c te s , c e u x  de t im b re ,  d ’e n re g is tre m e n t 
e t  de  t r a n s c r ip t io n ,  à  l ’ex c lu s io n  de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n .

L e p r ix  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis se m e n t des fo rm a lité s  p ré a la b le s  e t  la  d é li ­
v ra n c e , p a r  M. le C o n s e rv a te u r  des H y p o th è q u e s , d ’u n  c e r t i f ic a t  n é g a tif  d ’in sc r ip tio n  
ou  de c e r t if ic a ts  d e  r a d ia t io n  des h y p o th è q u e s  in sc rite s .

N o us v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  de l ’U rb a n ism e  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de v e n te  é ta b lie  à  c e t e ffe t ;

b )  de n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  le c o n t r a t  n écessa ire  ;

c )  de n o u s  d isp e n se r  des fo rm a lité s  de  p u rg e  des h y p o th è q u e s , en  ra iso n  de la 

m o d ic ité  de la so m m e.

E n  o u tre ,  n o u s v o u s  p r io n s  de d é c id e r :

1° q ue  la  d ép e n se  d ’a c q u is i t io n  r e s s o r ta n t  à  411 .840  fra n c s , se ra  im p u té e  su r  le 
c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p itr e  X X X IV , d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire , sous ru b r iq u e  : « E x p ro ­
p r ia t io n  des te r r a in s  de l ’e n c e in te  fo r tif ié e , fra p p é s  de la s e rv itu d e  « n o n  a-d ificand i », 
en  v u e  de le u r  a m é n a g e m e n t en  esp aces  lib res  —  E m p r u n t  —  E m p lo i » ;
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2° q ue  les fra is  in h é re n ts  à  l ’o p é ra tio n , é v a lu é s  e n v iro n  à  35 .000 f ra n c s , se ro n t 
im p u té s  s u r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p it r e  X X X V I , a r tic le  1er, d u  B u d g e t  p r im i ti f  de 1958, 
sous ru b r iq u e  : « F ra is  de  c o n te n tie u x , de  v e n te  de  v ie u x  m a té r ia u x , d ’a c te s  e t  de 
p ro c é d u re  ».

A d o p t é .

N ° 5 9 /  6 .034 . — G ARE R O U T IÈ R E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

F a r  d é lib é ra tio n  n° 5 6 /6 .1 3 3 , d u  21 d é c e m b re  1956, re la t iv e  à l ’in s ta l la t io n  de la 
fu tu re  G a re  R o u tiè re ,  le Conseil M u n ic ip a l a  d éc id é  :

a )  de  d o n n e r  u n  av is  fa v o ra b le  à  l ’a b a n d o n  p a r  l ’É t a t ,  a u  p ro f it  d u  D é p a r te m e n t ,  
de  so n  p o u v o ir  c o n c é d a n t ;

b )  de  c o n f irm e r  l ’e m p la c e m e n t de la  fu tu re  G are  R o u tiè re , te l q u ’il fig u re  au  p lan  
d ’a m é n a g e m e n t, en  c o n tig u ïté  av e c  le t r i -p o s ta l .  L ’accès des v o y a g e u rs  d e v a n t  se fa ire  
face  à la  ru e  des C asern es ;

c )  de  m e t t r e  à  la  d isp o s itio n  d u  D é p a r te m e n t ,  à  t i t r e  g ra c ieu x , e t  p e n d a n t  la  du rée  
de son  a f fe c ta tio n , la  p a r t ie  d u  te r r a in  a p p a r te n a n t  à  la  V ille e t  n écessa ire  à  l ’éd ific a tio n  
de la  G are  R o u tiè re , sous la ré se rv e  ex p resse  q u e  la  c o n s tru c tio n  de la  G a re  R o u tiè re  
so it e ffec tuée  en  p le in  ac co rd  av e c  la  V ille e t  se lo n  les p la n s  ag réés  p a r  elle .

L e  C onseil M un ic ipa l a  p réc isé  q u e  c e tte  c o n s tru c tio n  d e v ra  ê tr e  co n fo rm e  à  une 
h a rm o n is a t io n  ra tio n n e lle  e x p re s sé m e n t ag réée  p a r  le C onseil M u n ic ip a l, e n tre  : les 
em p rises  de  la  S .N .C .F ., le t r i -p o s ta l ,  la  p is te  p o u r  h é lico p tè re s , le p a rk in g  à c rée r e t  
la G are  R o u tiè re .

L a  d é lib é ra t io n  su sv isée  n ’a p a s  é té  a p p ro u v é e  e t ,  p a r  le t t r e  en d a te  d u  15 ja n ­
v ie r  1959, M. le P ré fe t  n o u s  a d e m a n d é  de re cu e illir  v o t r e  av is  su r  d iffé re n ts  p o in ts  
co m p lé m e n ta ire s  to u c h a n t  l ’a m é n a g m e n t e t  l ’e x p lo i ta t io n  de la  G are  R o u tiè re .

E n  co n séq u en ce , en ac co rd  av ec  v o tre  C om m issio n  de l ’U rb a n ism e , no u s v o u s 
d e m a n d o n s  :

1° de c o n f irm e r  les d isp o s itio n s  co n ten u e s  d a n s  la  d é lib é ra t io n  n° 5 6 /6 .1 3 3  du  
21 d é c e m b re  1956, en  ce q u i co n ce rn e  :

a )  l ’a b a n d o n  p a r  l ’É t a t  de  son  p o u v o ir  c o n c é d a n t a u  p ro f it  d u  D é p a r te m e n t  ;

b )  la  m ise  à la d isp o s itio n  du  D é p a r te m e n t ,  à  t i t r e  g ra c ie u x  e t  p e n d a n t  la  
d u ré e  de son  a f fe c ta tio n , de la  p a r t ie  de te r r a in s  a p p a r te n a n t  à  la  Ville, 
co m p rise  d a n s  l ’e m p la c e m e n t choisi.

Il c o n v ie n t  de p ré c ise r  q ue  l ’a p p o r t  de la  V ille se l im ite ra  a u x  seu ls  te r r a in s  lu i 
a p p a r te n a n t ,  à  l ’ex c lu s io n  de c e u x  d é p e n d a n t  d u  D o m a in e  de l ’É t a t  ;

2° de  d o n n e r  u n  av is  fa v o ra b le  au  ty p e  d ’e x p lo i ta t io n  p ro p o sé , c ’e s t-à -d ire , le 
rég im e de la  concessio n  s u iv a n t  c a h ie r  des c h a rg e s - ty p e  é ta b l i  p a r  d é c re t d u  16 m a rs  1948, 
e t  à  l ’o c tro i de c e tte  concession  à  la C h am b re  de C om m erce  ;
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3° d ’a p p ro u v e r  :

a )  l ’a v a n t- p r o je t  de p la n -m a sse  qu i a  re çu  l ’a g ré m e n t de, l’U n io n  des T ra n s ­
p o r te u r s  a in s i q ue  le m é m o ire  d e s c r ip tif  d o n n a n t to u te s  p réc is io n s  su r  les 
d isp o s itio n s  te c h n iq u e s  d ’a m é n a g e m e n t de la G are  ;

b )  l ’e s t im a t io n  so m m aire  des d ép en ses  e t  les m o y en s  de f in a n c e m e n t p ré v u s  
a u  d i t  m é m o ire  d e s c r ip tif  ;

c )  les c o n d itio n s  d ’ex p lo ita tio n - te lle s  q u ’elles so n t en v isag ées  ;

4° de d é c id e r q u e  la  G are  se ra  affec tée  a u x  se rv ices  rég u lie rs  de t r a n s p o r t  de v o y a ­
g eu rs  a u t r e s  q u e  les se rv ices  u rb a in s .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  2 1 ) .

N» 5 9 /  7 .00 1 . B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . A B A T T O IR S . V E N T E  DE  
V IEU X  M É T A U X . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  p e r m e t tr e  la  ré a lisa tio n  des t r a v a u x  de m o d e rn is a tio n  des A b a tto ir s  de  L ille, 
n o u s  a v o n s  f a i t  p ro c é d e r  au  d é m o n ta g e  de la  p o r te  d ’e n tré e  e t  d ’u n e  p a r t ie  de l ’en c e in te  
de l ’A b a tto ir .

P o u r  é v ite r  des t r a n s p o r ts  e t  m a n u te n t io n s  in u tile s  d a n s  les m ag as in s  de la  Ville 
e t, en  ra iso n  de l ’u rg en ce , n o u s  a v o n s  d e m a n d é  a u x  É ta b lis s e m e n ts  B oone, q u i a v a ie n t  
o ffe rt les m e ille u rs  p r ix  lo rs  de l ’a p p e l d ’offres d ’a v r il d e rn ie r , à  quelles c o n d itio n s  ils 
c o n s e n tira ie n t  à  p ro c é d e r  à  l 'e n lè v e m e n t s u r  p lace  des v ie illes fe rra ille s  p ro v e n a n t  
de la d ém o litio n .

C e tte  e n tre p r is e  a  o ffe rt les p r ix  c i-ap rès  :

F o n te s  g rises  à  c a s s e r   1 2 .0 0 0  frs la  to n n e
F e rra ille s  à  d éc o u p e r ...............................................................................  8 .2 0 0  »
Z in c .........................................................................................................................  3 7 .0 0 0  » —

Ces p r ix  é ta n t  su p é r ie u rs  a u x  co u rs  des v ie illes  fe rra ille s  p u b lié s  au  M o n ite u r  des
T ra v a u x  P u b lic s , les É ta b lis s e m e n ts  B o one o n t  p ris  p ossessio n  des v ie u x  m é ta u x  
p o u r  n e  p a s  e n t r a v e r  la  b o n n e  m a rc h e  du  c h a n tie r .

L es pesées o n t  é té  effec tuées  s u r  la b asc u le  p u b liq u e  des A b a tto ir s ,  en  p résen ce
d ’un  a g e n t  co m m u n a l, à  sa v o ir  :

Z in c ........................................................................... 143 kgs à 37 frs  =  5 .2 9 1  frs
F o n te s  g r i s e s ...................................................  5 .5 9 7  k g s à  12 frs  =  6 7 .1 6 4  frs
F e r r a i l l e s ...............................................  8 .2 9 2  k gs à  8 frs  20 =  6 7 .9 9 4  frs  40

S o it au  t o t a l ..............1 4 0 .4 4 9  1rs 40

D ’a c c o rd  av ec  n o tre  C o m m issio n  des B â t im e n ts ,  nous v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir
b ien  a d m e t t r e  en  re c e t te  la  so m m e de c e n t q u a r a n te  m ille  q u a t r e  c e n t  q u a ra n te -n e u f
fran cs  q u a r a n te  c e n tim es  (140.449 frs 40).

A d o p t é .
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N° 5 9 /  7 .00 2 . —  B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . O PÉR A . V E N T E  DE V IEU X  
M É T A U X . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  S o c ié té  à  R e sp o n sa b ili té  L im ité e  « A n c ien s É ta b lis s e m e n ts  L a u r e n t  e t  W iem e,
W iem e  F rè re s , S u ccesseu rs  », 36, ru e  de M au b eu g e , à  L ille , a  é té  ch a rg ée  d u  re m p la ­
c e m e n t d u  ré se rv o ir  G rin n e ll de l ’O p é ra , s u iv a n t  m a rc h é  en  d a te  d u  6 m a i 1958, a p p ro u v é  
le 12 ju in  s u iv a n t.

A u x  te rm e s  de son  m a rc h é , l ’e n tre p r is e  d e v a it  a s s u re r  le d éc o u p ag e  s u r  p lace  e t
le t r a n s p o r t  de  l ’an c ie n  ré se rv o ir  au  M ag asin  de la Ville.

A u co u rs  des t r a v a u x ,  p o u r  é v ite r  des m a n u te n t io n s  e t  t r a n s p o r ts  in u tile s , l’e n t r e ­
p re n e u r  a  o ffe rt d ’a c q u é r ir  s u r  p lace  les v ie u x  m é ta u x  p ro v e n a n t du  d é m o n ta g e  du  
ré se rv o ir , au  p r ix  de  12.125 frs la to n n e .

L e m e ille u r  p r ix  o b te n u  lo rs de l ’ap p e l d ’offres d 'a v r i l  1958 a y a n t  é té  de 11.250 frs 
la  to n n e , no u s a v o n s  e s tim é  qu e  l ’offre de la S .A .R .L . V iem e F rè re s  é ta i t  in té re s s a n te  
p o u r  la V ille, les co u rs  de v ie illes  fe rra ille s  é t a n t  d ’a ille u rs  en  baisse .

L e  to n n a g e  g lo b a l des v ie illes  fe rra ille s  s ’é le v a n t à  6 to n n e s  700 a é té  en lev é  p a r  
l ’e n tre p re n e u r ,  sous c o n trô le  d ’u n  a g e n t m u n ic ip a l.

D ’a c c o rd  av e c  n o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  no u s v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  
b ien  a d m e t t r e  en  r e c e t te  la  so m m e de q u a tre -v in g t  u n  m ille  d e u x  c e n t  t r e n te - s e p t  
fran c s  c in q u a n te  c e n tim e s  (81 .237  frs 50).

A d o p t é .

No 5 9 /  7 .00 3 . —  B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . É G L ISE  S A IN T  M A R T IN  
D ’E S Q U E R M E S. TR A V A U X  DE C O U V E R T U R E . 
P A R T IC IP A T IO N  D U  CU LT E. A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Q u e lq u es  r é p a ra t io n s  u rg e n te s  o n t  é té  e ffec tu ées  à  la  to i tu r e  de l ’É g lise  S a in t  
M a r tin  d ’E s q u e rm e s , a f in  de n e  p a s  la isse r  s ’a g g ra v e r  les d é g ra d a tio n s .

Le M in is tre  d u  C u lte  a  a c c e p té  de  s u p p o r te r  u n e  p a r t ic ip a tio n  égale à  50 %  du  
m o n ta n t  des d ép e n ses  év a lu ées  à  50 .000  fran cs .

D ’a c c o rd  a v e c  n o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  nous vo u s d e m a n d o n s  :

1° de r a t i f ie r  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  de c o u v e r tu re  effec tués  en ra iso n  de l ’u rg e n ce  ;

2° de  d é c id e r q u e  les d ép e n ses  s e ro n t im p u té e s  s u r  le c ré d it  in s c r i t  au  c h a p itr e  X IX , 
a r tic le  2, d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1958, p o u r  l ’e n tre t ie n  des éd ifices cu ltu e ls  ;

3° d ’a d m e t t r e  en  re c e t te  la  p a r t ic ip a t io n  d u  c u lte  év a lu ée  à  25 .000  f ra n c s  en v iro n .

A d o p té .
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No 59 /7 .00 4 . — B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . T E M PL E  IS R A E L IT E .

T R A V A U X  DE C O U V E R T U R E . P A R T IC IP A T IO N  DU  
CU LT E. A D M ISSIO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P lu s ie u rs  fu ite s  de c o u v e r tu re  se s o n t  ré v é lées  a u  T e m p le  Is ra é lite  de  L ille .

L e m o n ta n t  des t r a v a u x  e s t  é v a lu é  à 40 .000  fra n c s  en v iro n .

L ’A sso c ia tio n  C u ltu e lle  Is ra é lite  a  d o n n é  son  ac co rd  p o u r  s u p p o r te r  u n e  p a r t i ­

c ip a t io n  ég a le  à  50 %  d u  m o n ta n t  des d ép en ses .

D ’a c c o rd  av e c  n o t r e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de ra t i f ie r  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  réa lisé s  d ’u rg en ce  p o u r  é v ite r  to u te  a g g ra ­

v a t io n  des d é g â ts  ;

2° dé d é c id e r q ue  les d ép en ses  s e ro n t  im p u té e s  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p it r e  X IX , 
a r tic le  2, d u  B u d g e t p r im i t i f  de  1958, p o u r  l ’e n tre t ie n  des éd ifices cu ltu e ls .

3° d ’a d m e t t r e  en  r e c e t te  la  p a r t ic ip a tio n  du  cu lte  év a lu é e  à 20 .000 f ra n c s  en v iro n .

A d o p t é .

N° 59 / 7 .005 . — C O N S T R U C T IO N S SC O L A IR E S E N  CO M M A N D ES  
G R O U P É E S. PR O G R A M M E S 1955 -1956 . ÉCOLE  
M A TER N ELLE D U  B O U LEV A R D  DE M ETZ. T R A V A U X  
D ’IN S T A L L A T IO N S  É L E C T R IQ U E S. S U B S T IT U T IO N  

D ’E N T R E P R IS E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A  la  s u ite  de  l ’a d ju d ic a tio n -c o n c o u rs  en  d a te  d u  22 ju in  1950, lan cée  p o u r  les t r a ­
v a u x  d ’é le c tr if ic a tio n  des c o n s tru c tio n s  sco la ire s  en  co m m a n d e s  g ro u p e és , p ro g ra m ­
m es 1955-1956, l ’E n tre p r is e  In d u s tr ie lle  de  F o rc e  e t  L u m iè re , 18, ru e  d ’H a u b o u rd in , 
à  W a ttig n ie s -le z -L ille , a é té  d éc la rée  a d ju d ic a ta ir e  le 29 o c to b re  1956 des lo ts  n os 2 
e t  4, le lo t  n °  2 c o m p o r ta n t  q u a t re  écoles m a te rn e lle s  isolées e t  le lo t  n °  4 c o n s t i tu a n t  
le g ro u p e  d u  F a u b o u rg  de B é th u n e .

L es o u v ra g e s  fa is a n t  l ’o b je t  de ces lo ts  o n t  é té  e x é c u té s  en  te m p s  u tile , s a u f  to u te fo is  
les t r a v a u x  d ’in s ta l la t io n s  é lec tr iq u es  d e  l ’école m a te rn e lle  du  b o u le v a rd  de M etz , 
co m p rise  d a n s  le lo t  n° 2, l ’é t a t  d ’a v a n c e m e n t de la  c o n s tru c tio n  de ce b â t im e n t  n ’a y a n t  
p as  en co re  p e rm is  d ’en  a s s u re r  l ’é le c tr if ic a tio n .

O r, p a r  le t t r e  d u  19 s e p te m b re  1958, la  S o c ié té  à  R e sp o n sa b ili té  L im ité e  « E . I .F .E .L .  » 
n o u s  a f a i t  c o n n a ître  q u e , p a r  su ite  d ’u n e  re c o n v e rs io n  c o m p lè te  de l ’e n tre p r is e ,  celle-ci 
a  é té  am en é e  à cesser to ta le m e n t  son  a c t iv i té  « in s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s  » e t  q u ’en  co n ­
séq u en ce  il ne  lu i se ra  p a s  p o ssib le  d ’e ffec tu e r les t r a v a u x  d ’in s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s  
de l ’école m a te rn e lle  d u  b o u le v a rd  de M etz p ré v u s  p o u r  u n  m o n ta n t  de 936 .385  frs .

C e tte  firm e su g g ère  de co n fie r ces t r a v a u x  à la  S ocié té  d ’in s ta l la t io n  de L u m iè re  e t  
de F o rc e  É le c tr iq u e s , 98, ru é  du  M arché , à  L ille , a d ju d ic a ta ir e  d u  lo t  n° 6 (G ro u p e  sco la ire
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d u  b o u le v a rd  de M etz) q u i a é té  c o n su lté e  e t  a  d o n n é  so n  ac co rd , p a r  le t t r e  en  d a te  
du  14 o c to b re  1958, p o u r  l ’e x é c u tio n  d a n s  les m êm es co n d itio n s  de p r ix  e t  de  d é la i.

D ’ac co rd  av e c  v o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  l ’a u to r i ­
s a tio n  de fa ire  a s s u re r  les t r a v a u x  d o n t  il s ’a g it  p a r  la S o c ié té  d ’in s ta l la t io n  de L u m iè re  
e t  de F o rc e  É le c tr iq u e s .

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .006 . —  R E C O N ST R U C T IO N  D U  G R O U PE  SC O L A IR E LA K A N A L- 
C A M PA N . LO T N" 1 (T E R R A S S E M E N T , M A Ç O N N E R IE ,

B É T O N  A R M É , E T C ...) . A U G M E N T A T IO N  D U  
M O N T A N T  D E S D É P E N S E S  A U T O R IS É E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

F a r  d é lib é r a t io n  n° 537, le C onseil M u n ic ip a l a , au  co u rs  de sa  séan ce  d u  31 o c to ­
b re  1955, a p p ro u v é  le p ro je t  de r e c o n s tru c tio n  d u  g ro u p e  sco la ire  L a k a n a l-C a m p a n , 
à  F iv e s , e t  a r r ê t é  le d isp o s itif  f in an c ie r  p ro p re  à a s s u re r  le rè g le m e n t des d ép en ses .

L e m o n ta n t  d u  p ro je t ,  à c e tte  ép o q u e , é t a i t  de 80 .000 .000  de fra n c s . S o n  f in an ­
c e m e n t c o m p o r ta i t  le re m p lo i de  l ’in d e m n ité  de d o m m ag es  de g u e r re  du  g ro u p e  s in is tré  
p o u r  5 0 .000 .000  de frs  e t  d e u x  c ré d its  de 15 .000.000 de frs  : une p a r t  de la V ille e t  
u n  em p lo i de s u b v e n tio n s  e sc o m p té es  de l ’É t a t  e t  du  D é p a r te m e n t .

L ’a d ju d ic a tio n  des t r a v a u x  a eu  lieu le 5 ju i l le t  1957. L e lo t n° 1 (g ro s  œ u v re ) 
a  é té  a t t r i b u é  a u x  É ta b lis s e m e n ts  M ichel A u b ru n , 15, b o u le v a rd  M o n téb e llo , à  L ille, 
p o u r  un  p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  de 42 .040 .713  fra n c s , ra b a is  d é d u it .

L es t r a v a u x  s o n t m a in te n a n t  assez  a v a n c é s  e t  il e s t  p ossib le  de fa ire  le poinL des 
d ép e n se s  de ce lo t.

M. B aze lis , A rc h ite c te ,  c h a rg é  de la  d ire c tio n  des t r a v a u x ,  nous a f a i t  te n ir  le ' 
24  o c to b re  1958, u n e  s i tu a t io n  q u i fa it  a p p a ra î t r e  u n e  a u g m e n ta tio n  de 17 .078 .949  frs 
des d é p e n se s  p ré v u e s  à l ’o rig ine .

C e tte  d iffé ren c e  en  p lu s  p ro v ie n t ,  d ’u n e  p a r t ,  de  la h a u s se  des p r ix  c o n s ta té e  e n tre  
la d a te  de l ’é ta b l is s e m e n t  des d ev is  e t  celle de l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  e t  ceci, p o u r 
u n e  so m m e de 12 .000 .000  de frs en v iro n  e t ,  d ’a u t r e  p a r t ,  de  t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  
p o u r  5 .000 .000  de frs, c o m p re n a n t  n o ta m m e n t  des fou illes p lu s  im p o r ta n te s ,  des  d ém o ­
l itio n s  im p ré v is ib le s  de m a ç o n n e r ie  en  sous-so l, la m ise  en  p lace  de  vo iles de  fo n d a tio n s  
en  ra iso n  d u  m a u v a is  é t a t  du  te r r a in ,  celle de c a n iv e a u x  su p p lé m e n ta ire s  de ch au ffag e , 
le re n fo rc e m e n t  des ra d ie rs  des c a n a lis a tio n s  des e a u x  usées.

P o u r  p e r m e t t r e  le rè g le m e n t des d ép en ses  d u  lo t de g ro s -œ u v re  d an s  le c a d re  des 
p re s c r ip t io n s  d u  c a h ie r  des ch a rg es , il e s t p ro p o sé  de  p o r te r  le p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  du 
lo t n° 1, de  4 2 .0 4 0 .7 1 3  frs  à 59 .119 .662  frs.

Les d ép e n ses  su p p lé m e n ta ire s  s e ra ie n t  im p u té e s  s u r  le c ré d it  de D o m m a g e s  de 
G u e rre . L e c r é d i t  ré se rv é  à c e tte  re c o n s tru c tio n  a d ’a illeu rs  é té  re v a lo r isé . É ix é  à
50 .000 .000  de frs  à  l ’o rig ine , il a  é té  a r r ê té  à  63 .413 .000  frs p a r  le M in istre  de la  R eco n s ­
t ru c t io n  e t  du  L o g em e n t ( le t t re  de ce M in istè re  d u  3 a v r il  1958).
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D ’a c c o rd  av e c  v o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d ’h o m o - 
lo g u e r  les n o u v e lle s  p ré v is io n s  ch iffrées d u  lo t  n °  1 e t  d ’a p p ro u v e r  les d isp o s itio n s  f in an ­
c iè res  p o r t a n t  les d isp o n ib ilité s  à  93 .413 .000  frs  p o u r  la  re c o n s tru c tio n  d u  G ro upe  
sco la ire  L a k a n a l-C a m p a n .

L ’a u g m e n ta tio n  des d ép en ses  fe ra  l ’o b je t  d ’u n  a v e n a n t  lo rs de  l ’é ta b lis s e m e n t 
du  d é c o m p te  d é fin itif .

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .007 . B A T IM E N T S  SC O L A IR E S. R E C O N ST R U C T IO N  D U  G R O U PE  
L A K A N A L -C A M PA N . T R A V A U X  D ’É L E C T R IFIC A T IO N . 
M AR CHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de g ros œ u v re  s o n t  su ffisa m m en t a v a n c é s  a u  G ro u p e  sco la ire  L a k a n a l-  
C am p an , ru e s  d u  L o n g  P o t  e t  d u  V ieu x  M oulin , à  F iv e s , p o u r  q u e  l ’on  p u isse  en v isag e r 
de fa ire  e x é c u te r  les t r a v a u x  d ’é le c tr if ic a tio n .

A c e t  effe t, il a  é té  p ro c é d é  à u n  a p p e l d ’offres. —  Q u a tre  e n tre p r is e s  o n t  é té  c o n ­
su lté e s . L es r é s u l ta ts  s o n t  consig nés  d a n s  le ta b le a u  c i-d esso u s :

E n t r e p r i s e s F o u r n i t u r e s M a i n - d ’ œ u v r e T o t a l

D é l a i s

c o n s e n t i s

F .O .R .C .L .U .M . à Lille . . . 3 .9 2 2 .6 6 9  frs 1 .8 5 9 .3 7 0  frs 5.782.039 frs (1) 3  mois

P o tig n y , à L i l l e .......................... 3 .9 7 2 .4 2 9  frs 1 .8 9 7 .0 0 0  frs 5 .8 6 9 .4 2 9  frs 4 mois

Société d ’in s ta lla tio n  de L um iè ­
re e t de force é lectriques, à 
L i l l e .............................. 3 .9 6 0 .8 2 6  frs 1 .9 9 8 .1 0 0  frs 5 .9 5 8 .9 2 6  frs

P as de délai 
ind iqué

M .  Callens, à Lille ................. N ’a pas répondu  
à l ’appel d ’offres

(1 )  P r i x  r a m e n é  à  5 . 7 8 2 . 0 0 0  f r a n c s .

L ’e x a m e n  des p ro p o s itio n s , celles-ci a y a n t  é té  é tu d ié e s  p a r  c h a c u n e  des e n tre p r is e s  
s u r  les b ase s  d ’u n  d ev is  d e s c r ip tif  é ta b li  p a r  M. B ase lis , A rc h ite c te  c h a rg é  des t r a v a u x  
de re c o n s tru c tio n  d u  G ro u p e  sco la ire , en  c o lla b o ra tio n  a v e c  les se rv ices  te c h n iq u e s  
m u n ic ip a u x , f a i t  a p p a r a î t r e  qu e  l ’offre de la  S o c ié té  F .O .R .C .L .U .M . e s t  la  p lu s  in té ­
r e s sa n te  p o u r  la  V ille q u a n t  a u x  p r ix  e t  d é la i d ’e x é c u tio n .

D ’a illeu rs , ap rè s  v é r if ic a tio n  e t  c o m p a ra iso n  av e c  les ap p e ls  d ’offres e t  les a d ju ­
d ic a tio n s  a y a n t  eu  lieu  en  ju in  1956 p o u r  l ’é le c tr if ic a tio n  des b â t im e n ts  re p r is  a u x  
p ro g ra m m e s  1955 e t  1956 des c o n s tru c tio n s  sco la ires  en  co m m an d e s  g ro u p é e s  e t  co m p te
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te n u  des a u g m e n ta tio n s  e n re g is tré e s  d ep u is  c e tte  d a te ,  il a  é té  re c o n n u  q u e  la  p ro p o ­
s itio n  fa ite  p a r  la  S o c ié té  F .O .R .C .L .U .M . e n t r a i t  d a n s  le c a d re  des p r ix  p ré c é d e n ts .

Il e s t  d o n c  d e m a n d é  de t r a i t e r  av e c  c e t te  firm e p a r  vo ie  de m a rc h é .

D ’a c c o rd  av e c  v o tr e  C o m m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  en  co n sé ­
q u en c e  :

1° d ’a p p r o u v e r  le m a rc h é  à  p a s se r  av e c  la  S o c ié té  F .O .R .C .L .U .M . ag en ce  d u  N o rd , 
36, p lace  C o rm o n ta ig n e , à  L ille , m a rc h é  d ’u n  m o n ta n t  de 5 .782 .000  fran cs  ;

2° de  d é c id e r  q u e  les d ép en ses  s e ro n t  im p u té e s  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  au  B u d g e t, 
a u  t i t r e  de  la  re c o n s tru c t io n  d u  G ro u p e  sco la ire  L a k a n a l-C a m p a n , s u iv a n t  les d isp o ­
n ib ilité s  e x is ta n t  s u r  les d i ts  c ré d its , X X X V I I  - 1 : D o m m ag es  de G u e rre , X X X V  - 161 : 
P a r t  de la  V ille, X X X V  - 162 : S u b v e n tio n s  - E m p lo i.

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .008 . B A T IM E N T S  SC O L A IR E S. A N C IE N  H O P IT A L  S A IN T  
SA U V E U R . IN ST A L L A T IO N  D E C L A SSE S P R O V ISO IR E S. 
IM P U T A T IO N  DE LA D É P E N S E .

R a p p o r t  r e t i r é  de  l ’o rd re  d u  jo u r  (v o ir c o m p te  re n d u  a n a ly t iq u e , p ag e  29)

N» 5 9 /  7 .00 9 . —  D O M M A G E S D E G U ER R E. T R A N S F E R T S  D ’IN D E M N IT É S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 285 , le C onseil M u n ic ip a l a v a it ,  a u  co u rs  de sa  séan ce  d u  12 ju il ­
le t  1955, a p p ro u v é  la  d e m a n d e  de t r a n s f e r t  in t ro d u i te  a u p rè s  des S erv ices  d é p a r te ­
m e n ta u x  d u  M in is tè re  de la  R e c o n s tru c t io n  e t  d u  L o g e m e n t c o n c e rn a n t  le d o m m ag e  
su b i p a r  l ’im m e u b le  de la  V ille to ta le m e n t  s in is tré , a u tre fo is  s i tu é  ru e  d u  L o n g  P o t,  
n° 145, e t  d é c id é  l ’a f fe c ta tio n  de l ’in d e m n ité  à p ro v e n ir  de  ce d o m m ag e  a u  f in a n c e m e n t 
de la  c o n s tru c tio n  d ’u n  lo g em en t p o u r  la  D ire c tr ic e  de l ’école m a te rn e lle  B ro ca .

C e tte  o p é ra t io n  ne s ’e s t p a s  e ffec tu ée , le rè g le m e n t des d ép en ses  de ce lo g em en t 
. a y a n t  é té  a s s u ré  p a r  le re m p lo i d e  l ’in d e m n ité  p ro p re  à  l ’école.

D e m ê m e , p a r  d é l ib é ra t io n  n °  56 /7 .029 , le C onseil M u n ic ip a l a v a it ,  le 13 fé v rie r  1956, 
a p p ro u v é  la  d e m a n d e  de t r a n s f e r t  c o n c e rn a n t  le d o m m ag e  su b i p a r  l ’im m e u b le  de 
ja  V ille, a u tre fo is  s i tu é  ru e  de B a v a i, n° 112, e t  d éc id é  l ’a f fe c ta tio n  de l ’in d e m n ité  de 
r em p lo i a u  f in a n c e m e n t de  la c o n s tru c tio n  d e  lo g e m e n ts  d an s  les n o u v e a u x  g ro u p es  
sco la ire s  des p ro g ra m m e s  1955 e t  1956.

Ces lo g e m e n ts  a y a n t  é té  f in an cés  en  m ê m e  te m p s  q u e  les c o n s tru c tio n s  sco la ire s , 
a u c u n e  s u ite  n ’a  é té  d o n n ée  à ce p ro je t .

T o u te fo is , p a r  l e t t r e  en  d a te  d u  23 n o v e m b re  1956, n o u s  a v o n s  f a i t  s a v o ir  à  M. le 
P ré f e t  q u e  la  V ille de L ille  e n v isa g e a it  l ’u t i l is a t io n  de c e tte  d e rn iè re  in d e m n ité  p o u r
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la c o n s tru c tio n  de la m a iso n  d u  c h a u ffe u r-m é c a n ic ie n  de l ’é ta b lis s e m e n t d e  b a in s  de 
la  ru e  D u p u y tr e n  e t  p o u r  celle du  g a rd ie n  du  s ta d e  à é r ig e r  à  p ro x im ité  de l’I n s t i tu t  

D en is  D id e ro t.

A c tu e lle m e n t, seu l le p ro je t  du  lo g em en t du  ch a u ffe u r-m é c a n ic ie n  de l ’é ta b lis ­

s e m e n t de b a in s  de  la ru e  D u p u y tre n  e s t  é ta b li .
L e d ev is , v a le u r  a c tu e lle , s ’élève à 5 .240 .000  frs , n o n  co m p ris  les h o n o ra ire s  de

l ’A rc h ite c te  re c o n s tru c te u r .

N o u s a v o n s  d o n c  re c h e rc h é  d an s  le d o ss ie r des d o m m ag es  à t r a n s f é re r ,  les o p é ra ­

t io n s  su sce p tib le s  de f in a n c e r  ce p ro je t .

C’e s t a in si que n o u s  v o u s  p ro p o so n s  les t r a n s f e r t s  c i-a p rè s  :
V a l e u r

A P P R O X I M A T I V E  

O C T O B R E  1958

Im m e u b le , 145, ru e  du  L o n g  P o t   4 .6 0 0 .0 0 0  frs
B u re a u  d ’O c tro i, a v e n u e  de l ’H i p p o d r o m e ...................................................  7 5 0 .0 0 0  »

T o ta l  ..........................................  5 .3 5 0 .0 0 0  frs

ch iffre  se n s ib le m e n t éga l a u  m o n ta n t  du  p r o je t  de la m a iso n  d u  ch a u ffe u r de  1 é ta b lis ­

s e m e n t de b a in s , h o n o ra ire s  non  co m p ris .

D ’ac co rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

I o d ’a n n u le r  les d e u x  d é lib é ra tio n s  su sv isées  p o u r  lesq uelles a u c u n e  su ite  n ’a 

é té  d o n n ée  ;

2° d ’a p p ro u v e r  les d e u x  d e m a n d e s  de t r a n s f e r t s  c i - a v a n t  d ésignés ;

3° de  d éc id e r l ’a f fe c ta tio n  des in d e m n ité s  à  p ro v e n ir  de ces d o m m ag es  au  f in a n ­
c e m e n t d u  lo g e m e n t d u  c h a u ffe u r  m éc a n ic ie n  de l ’é ta b lis s e m e n t de b a in s  de la ru e  

D u p u y tr e n .

A d o p t é .

N° 59 7 .010 . É T A B L IS S E M E N T  DE B A IN S  DE LA R U E  D U P U Y T R E N .
L O G E M E N T  D U  C H A U F F E U R -M É C A N IC IE N . E X É C U T IO N  

D E S TR A V A U X . A V E N A N T S A D E S M A R C H ÉS. 

F IN A N C E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de re c o n s tru c t io n  de l ’é ta b lis s e m e n t de b a in s  de  la  ru e  D u p u y tre n  
é t a n t  en  vo ie  d ’e x é c u tio n , il e s t  u rg e n t  d ’e n v isa g e r  l ’é d if ic a tio n  de la  m a iso n  d u  c h a u f ­
fe u r-m é c a n ic ie n  q u i se ra  a p p e lé  à  co n d u ire  les in s ta l la t io n s  de ch au ffag e  e t  de p ro d u c tio n  

d ’e a u  c h a u d e  du  d i t  é ta b lis s e m e n t.

Ce lo g e m e n t se ra  c o n s t r u i t  su r  u n e  su rfa c e  de  85 m è tre s  c a rré s , en  b o rd u re  de la 

ru e  D u p u y t r e n ,  à  p ro x im ité  im m é d ia te  des b a in s .
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L ’é tu d e  en  a  é té  fa ite  p a r  M . J e a n  B ru n o t ,  a r c h i te c te  D .P .L .G ., d é s ig n é  p ré c é ­
d e m m e n t p a r  la  V ille p o u r  la  re c o n s tru c t io n  de l ’é ta b lis s e m e n t de  b a in s .

L e lo g e m e n t p ré v u  e s t  u n  b â t im e n t  à  s im p le  rez -d e -ch au ssé e , c o u v e r t  e n  zinc. 
Il c o m p re n d  u n e  cu is in e , un e  salle  de  sé jo u r , t ro is  c h a m b re s , u n e  salle  d ’ea u  e t  u n  W .C . 
Il e s t  e x c a v é  s u r  13 m è tre s  c a rré s  en v iro n . Les façad es  s o n t  é tu d ié e s  p o u r  ê tr e  a s so r tie s  
à  celle des b a in s .

Le d ev is , v a le u r  o c to b re  1958, s ’élève à 5 .350 .000  fra n c s , ra b a is  d é d u its  s u r  les 
lo ts  1 à  6.

Il se d éco m p o se  co m m e s u i t  :

1er lo t. -  T e r ra s s e m e n t,  m a ç o n n e rie , b é to n , b é to n  a rm é , p u isa rd s
e t  c a n a lis a t io n s  ....................................................................................  1 .8 7 0 .0 0 0  frs

2 e lo t .  -  C h a rp e n te  bo is , m en u ise rie  e t  q u in c a i l le r ie .................................  1 .2 3 7 .0 0 0  »
3 e lo t.  -  Z i n g u e r i e ..................................................................................................  3 6 0 .0 0 0  »
4 e lo t. -  P lâ t r e r ie  e t  c i m e n t a g e ......................................................................  6 6 1 .0 0 0  »
5 e lo t. -  C a rre la g e  e t  f a ï e n c e ...............................................................................  1 3 6 .0 0 0  »
6 e lo t . -  P e in tu re  e t  v i t r e r i e ...............................................................................  1 7 3 .0 0 0  »
P lo m b e r ie -s a n ita ire ,  gaz . —  P ré v is io n s .................................................................  3 5 0 .0 0 0  »
In s ta l la t io n  é le c tr iq u e . —  P r é v i s i o n s   1 3 0 .0 0 0  »
R e v ê te m e n t  d e  sol (lin o léu m ). — P ré v is io n ........................................................  9 0 .0 0 0  »
S om m e à  v a lo ir  p o u r  d iv e rs  e t  im p r é v u s ....................... .....................................  3 4 3 .0 0 0  »

T o t a l   5 .3 5 0 .0 0 0  frs

Ce p r ix  n e  c o m p re n d  p a s  les h o n o ra ire s  de l ’a r c h i te c te  re c o n s tru c te u r .

P o u r  c o n se rv e r  de l ’u n i té  d a n s  la  c o n s tru c tio n , t a n t  d u  p o in t  de  v u e  de l ’e s th é t iq u e  
qu e  de celu i de  la  q u a li té  des m a té r ia u x ,  n o u s  a v o n s  d e m a n d é  a u x  e n tre p r is e s  a d ju ­
d ic a ta ire s  ou  t i tu la i r e s  de m a rc h é  de t r a v a u x  p o u r  l ’é ta b lis s e m e n t de b a in s , le u rs  co n ­
d itio n s  de ra b a is  p o u r  les t r a v a u x  d u  lo g em en t.

C e tte  c o n s u l ta t io n  a d o n n é  les r é s u l ta ts  s u iv a n ts  :

L o t n° 1. -  S o c ié té  L es E n tre p r is e s  M odernes, 73, ru e  S a in te  T h érèse ,
à  R o u b a i x ..................................................................................................... ra b a is  27 %

(m êm e ra b a is  q u e  p o u r  les b a in s)
L o t n °  2. -  M en u ise rie  bo is e t  q u i n c a i l l e r i e s  ra b a is  31 %

(m êm e ra b a is  qu e  p o u r  les b a in s)
C h a rp e n te  b o i s ............................................................................................r a b a is  20 %
S o c ié té  L e  B â t im e n t  du  N o rd , 3, ru e  de la  G are , à  L o m m e- 

lez-L ille .
L o t n° 3. -  Z i n g u e r i e  ra b a is  31 %

(m êm e ra b a is  q u e  p o u r  les b a in s)
M . G rim o n p o n , 6, ru e  C o u sto u , à  L ille .

L o t n °  4. -  P lâ tre r ie -c im e n ta g e      r a b a is  21 %
(m êm e ra b a is  q u e  p o u r  les b a in s)

S o c ié té  F lip o -M a réc h a l, 58, ru e  de C alais , à  T o u rco in g .
L o t n °  5. -  C arre lag es  e t  f a ï e n c e s  ra b a is  27 %

(m êm e ra b a is  q u e  p o u r  les b a in s)
S o c ié té  C .R .I .,  48  à 52, ru e  des M eu n ie rs , à  L ille .
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L o t n °  6. -  P e in tu re -v i t r e r ie .  —  L ’e n tre p re n e u r  a d ju d ic a ta ir e  de  l ’é ta ­
b lis se m e n t de b a in s  n ’a p a s  c ru  d ev o ir  ré p o n d re  p a r  é c r it  

à  n o tre  d e m a n d e .

L es r é s u lta ts  o b te n u s  p o u r  les lo ts  1 à  5 s o n t  t r è s  a v a n ta g e u x  p o u r  la  V ille a u  p o in t  
de  v u e  p r ix  e t  délais- d ’ex é c u tio n , n o tre  d e m a n d e  p ré c is a n t  q u e  les t r a v a u x  d u  loge ­
m e n t  d e v a ie n t  r e n t r e r  d a n s  le c a d re  de  l ’o p é ra t io n  « b â t im e n t  des b a in s  '» e t  q u ’à ce 

t i t r e  les d é la is  d ’e x é c u tio n  ne s e ra ie n t  p a s  a llong és.

Il e s t  d o nc  p ro p o sé  d ’a c c e p te r  les offres p o u r  les lo ts  1 à  5. U n a v e n a n t  à  c h a c u n  des 
m a rc h é s  d ’o rig in e  e s t  à  p ré v o ir  en fa v e u r  des e n tre p r is e s  a d ju d ic a ta ir e s  de  ces lo ts .

E n  ce q u i co n ce rn e  le lo t n° 6, de p eu  d ’im p o r ta n c e  d ’a ille u rs , il e s t  p ro p o sé  de 
le c o n f ie r  à  u n  e n tre p re n e u r  t i tu la i r e  d ’u n  m a rc h é  d ’e n tr e t ie n  d es  b â t im e n ts  c o m m u n a u x .

11 en  se ra  de m êm e  p o u r  les t r a v a u x  de p lo m b e rie -sa n ita ire -g a z . E n  ce q u i concerne  
l ’in s ta l la t io n  é le c tr iq u e  e t  les re v ê te m e n ts  en  lin o lé u m , il p o u r r a i t  ê t r e  fa it  ap p e l à 

des t i tu la i r e s  de  m a rc h é , sp é c ia lis te s  en  ces m a tiè re s .

D ’ac co rd  av e c  v o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p r o u v e r  

les d isp o s itio n s  q u i p ré c è d e n t.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  o u tre ,  d ’a u to r is e r  la  p a s s a tio n  d  a v e n a n ts ,  p o r ta n t  
a u g m e n ta tio n  d u  m o n ta n t  des d ép en ses  a u to r is é e s  de leu rs  lo ts  re sp e c tifs  av e c  les 

e n tre p r is e s  su s-désignées.

U n e  déc ision  ré c e n te  v e n a n t  d ’ê tre  p rise  c o n c e rn a n t  le t r a n s f e r t  des in d e m n ité s  
de re m p lo i des d o m m ag es  de l ’im m e u b le , 145, ru e  du  L o n g  P o t  e t  d u  B u re a u  d O c tro i 
de l 'a v e n u e  de l ’H ip p o d ro m e  p o u r  la c o n s tru c tio n  du  lo g em en t d u  ch a u ffe u r-m e c a - 
n ic ien , les d ép en ses  s e ro n t im p u té e s  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  B u d g e t  sous la  ru b r iq u e  

« D o m m ag es  de G u e rre  » (c h a p itre  X X X V I I ,  a r tic le  I e1).

A d o p t é .

NO 59 / 7 .011 . — D O M M A G ES D E G U E R R E . É T A B L IS S E M E N T  DE B A IN S  
D E LA R U E  D U P U Y T R E N  A F IV E S. L O G E M E N T  D U  
C H A U F F E U R -M É C A N IC IE N , A R C H IT E C T E -R E C O N ST R U C T E U R . 

A V E N A N T  A U N  C O N T R A T  DE P R E S T A T IO N S  DE  

SE RV IC E.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 58 /7 .072 , le C onseil M u n ic ip a l, au  co u rs  de sa  séan ce  du  11 ju il ­
le t  1958, a a u to r is é  la  p a s s a tio n  av e c  M. J e a n  B ru n o t ,  a r c h i te c te  D .P .L .G ., 146, b o u le ­
v a rd  de la  L ib e r té ,  à  L ille , d ’u n  c o n t r a t  de  p re s ta t io n s  de se rv ice  d é f in is sa n t la m issio n  
de c e t H o m m e  de l ’A r t  d a n s  les t r a v a u x  de re c o n s tru c t io n  de l ’é ta b lis s e m e n t de b a in s  
de la  ru e  D u p u y tre n ,  à  F iv e s . Ces d isp o s itio n s  o n t  é té  a p p ro u v é e s  p a r  M. le P ré fe t ,  

le 29 a o û t  1958.
C e t é ta b lis s e m e n t de b a in s  d e v a n t  c o m p o r te r  u n  lo g e m e n t p o u r  le ch a u ffe u r- 

m éca n ic ien  c h a rg é  de la  c o n d u ite  des in s ta l la t io n s  th e rm iq u e s  e t  m é c a n iq u e s , lo g e m e n t 
s itu é  à  p ro x im ité  im m é d ia te  des b a in s , il a  é té  d e m a n d é  à  M. B ru n o t  d ’é te n d re  sa  m ission  

à ce d e rn ie r  p ro je t .
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S ’a g is s a n t  d ’u n e  c o n s tru c tio n  fin ancée  p a r  l ’em p lo i d ’in d e m n ité s  de d o m m ag es  
de g u e r re  p ro v e n a n t  de  t r a n s f e r ts ,  les h o n o ra ire s  s e ro n t  ca lcu lés  s u iv a n t  les d isp o s itio n s  
de l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  du  7 a o û t  1947, m o d ifié  p a r  l ’a r r ê té  d u  4 o c to b re  1949, to u s  
d e u x  re la tif s  a u x  h o n o ra ire s  des a r c h ite c te s  e x p e r ts  e t  te c h n ic ie n s  ap p e lé s  à  d o n n e r  
le u r  co n c o u rs  a u x  s in is tré s  p a r  fa its  de g u e rre .

D ’a c c o rd  a v e c  v o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d em a n d o n s  :

1° D ’h o m o lo g u e r les d isp o s itio n s  c i-a v a n t  exposées ;

2° d ’a p p r o u v e r  l ’a v e n a n t  au  c o n t r a t  de M. J e a n  B ru n o t ,  v is a n t  la n o u v e lle  m issio n  
co n fié e  à  ce d e rn ie r .

L es h o n o ra ire s  à  v e r s e r  à  M. B ru n o t  s e ro n t  im p u té s  s u r  le c r é d it  « D o m m ag es  de  
G u e rre»  (c h a p itre  X X X V I I ,  a r t .  1er).

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .012 . —  R E C O N ST R U C T IO N  D E L ’É T A B L IS S E M E N T  DE B A IN S  
DE LA R U E  D U P U Y T R E N . L O T N° 5 (C IM E N T A G E ).

A PPE L  D ’O FFR ES. M AR CH É.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’A d ju d ic a t io n  du  12 s e p te m b re  1958, v i s a n t  les t r a v a u x  d e  re c o n s tru c tio n  de 
l ’é ta b lis s e m e n t de  b a in s  de la  ru e  D u p u y tre n ,  a  é té  d éc la rée  in fru c tu e u se  p o u r  les o u v ra ­
ges de  c im e n ta g e  ( lo t n °  5), le ra b a is  m in im u m  fixé p a r  le b u re a u  d ’a d ju d ic a tio n  n ’a y a n t  
p as  é té  a t t e in t .

U n  a p p e l d ’offres a  é té  e ffec tu é  p a r  la  s u ite  p o u r  l ’a t t r ib u t io n  de ce lo t  p a rm i les 
e n tre p re n e u rs  sp éc ia lisé s . Les r é s u l ta ts  o n t  é té  les s u iv a n ts  :

N o m  d e s  e n t r e p r i s e s  c o n s u l t é e s R a b a i s  c o n s e n t i s

L apouille , 9 ,  rue M alpart, à  Lille ............................................................
A n d reo le tti e t L andone, 1 ,  rue  B ohin , à  Lille .......................................
P in a rd , 1 2 2  bis ,  rue  d ’E squerm es, à  L i l l e ....................................................
F lipo-M aréchal, 5 8 ,  rue  de Calais, à  T o u r c o i n g .......................................
B oullerier, 2 5 3 ,  b ou levard  V ictor H ugo, à  Lille ...................................

1 2  

6  

'2 0  

. 2 1  

N ’a pas

0 /
/ o
0 /
/ o

0 /
/ o

°// o

répondu

L a  p ro p o s itio n  la p lu s  a v a n ta g e u s e  p o u r  la  V ille a y a n t  é té  fa ite  p a r  la  S ocié té  
F lip o -M a ré c h a l av e c  un  ra b a is  de 21 % , no u s v o u s  p ro p o so n s  de t r a i t e r  le lo t  n° 5 av ec  
c e tte  E n tre p r is e .

L a  p a s s a tio n  d ’u n  m a rc h é  e s t n éc essa ire . C o m p te  te n u  du  dev is  d ’o rig ine 
(a v ril 1957) d ’u n  m o n ta n t  de 6 .076 .00 0  frs  e t  d u  ra b a is  c o n se n ti, le m o n ta n t  d u  m a rc h é  
e s t fixé à  4 .800 .040  fran cs .

D ’a c c o rd  a v e c  v o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
les d isp o s itio n s  q u i p ré c è d e n t.

15
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L es d ép en ses  c o n sé c u tiv e s  d u es  a u x  t r a v a u x  de ce lo t  s e ro n t  im p u té e s , s u iv a n t  
les d isp o n ib ilité s , s u r  les c ré d its  « d o m m ag es  de  g u e r re  » (c h a p itre  X X X V I I ,  a r t .  1er) 
ou s u r  le c ré d it  r e p o r té  a u  c h a p it r e  X X X V , a r tic le  116, d u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  
de l ’ex e rc ice  1958, r e p ré s e n ta n t  la  p a r t  de la  V ille d a n s  c e t te  re c o n s tru c tio n .

A d o p t é .

N ° 5 9 /  7 .0 13 . R E C O N ST R U C T IO N  D E L ’É T A B L IS S E M E N T  D E B A IN S  
DE LA R U E  D U P U Y T R E N . L O T  N° 12 (P IE R R E S D U R E S ).

A P P E L  D ’O FFR E S. M AR C HÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a d ju d ic a tio n  du  12 s e p te m b re  1958, v is a n t  les t r a v a u x  de re c o n s tru c tio n  de 
l ’É ta b l is s e m e n t  de b a in s  de  la  ru e  D u p u y tre n ,  a  é té  d éc la rée  in f ru c tu e u se  p o u r  le lo t  
n °  12 de p ie rre s  d u re s , le ra b a is  m in im u m  fixé p a r  le b u re a u  d ’a d ju d ic a tio n  n ’a y a n t
p a s  é té  a t t e in t .

U n  a p p e l d ’offres a  é té  e ffec tu é  en  v u e  de l ’a t t r ib u t io n  de ce lo t. P lu s ie u rs  e n t r e ­
p rises  sp éc ia lisées  o n t  é té  co n su ltée s . L es r é s u l ta ts  o n t  é té  les s u iv a n ts  :

E n t r e p r i s e s R a b a i s  p r o p o s é s

E n trep rise  G. C azeaux, à La Chapelle d ’A rm e n tiè re s ...............................
Société D am ay , 61, rue  L éonard  D anel, à L i l l e ...........................................
P asquare lli, rue  D esta illeu rs, à L ille .................................................................
É tab lissem en ts  M arin, 21-23, rue  Camille D esm oulins, à L ille .................

3 %
6 %

N ’a pas répondu

8 %

La p ro p o s itio n  la  p lu s  a v a n ta g e u s e  p o u r  la V ille a y a n t  é té  fa ite  p a r  les É ta b l is ­
s e m e n ts  M arin , à  L ille , av e c  u n  ra b a is  de  8 % , ra b a is  su p é r ie u r  de 2 %  à  ce lu i o b te n u  
le 12 s e p te m b re  d e rn ie r , n o u s  v o u s  p ro p o so n s  de  t r a i t e r  le lo t  n °  12 av e c  cette. E n tre p r is e .

L a  ré g u la r is a tio n  de c e t te  o p é ra tio n  se ra  fa ite  p a r  vo ie  de m a rc h é .

Le d ev is  d ’o rig ine  se m o n ta n t  à  460.000  fra n c s , v a le u r  m a i 1957, p ré v o y a i t  l ’em p lo i 
de g ra n i t  de B re ta g n e  p o u r  le p e r ro n  d ’e n tré e ,  les b o rd u re s  d ’a r r ê t  d e v a n t  la c h a u f ­
ferie  e t  les seu ils .

L es e n tre p r is e s  co n su lté e s  ne p o u v a n t  a s s u re r  c e tte  fo u rn itu re  p eu  im p o r ta n te  
de g ra n i t  d a n s  de b o n n es  c o n d itio n s  de p r ix , l ’A rc h ite c te  a  é ta b li  u n  d ev is  re c tif ic a tif  
en  e n v is a g e a n t l ’em p lo i de la  p ie rre  de S oignies.

L e n o u v e a u  dev is  s ’é lève  à 500.000 frs , v a le u r  a c tu e lle .

C o m p te  te n u  d u  ra b a is  de 8 % , le m o n ta n t  d u  m a rc h é  e s t  fixé à  460 .000  frs.

D ’ac co rd  a v e c  v o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  no u s v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
les d isp o s itio n s  q u i p ré c è d e n t e t  d ’a u to r is e r  la  p a s s a tio n  d ’u n  m a rc h é  av e c  les É ta b l is ­
s e m e n ts  M arin , à  L ille .
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L es d ép en ses  co n sé cu tiv e s  a u x  t r a v a u x  de ce lo t  s e ro n t  im p u té e s , s u iv a n t  les 
d isp o n ib ilité s  s u r  les c ré d its  « d o m m ag es  de g u e r re  » (c h a p i tre  X X X V I I ,  a r t ic le  1er) 
ou s u r  le c r é d i t  r e p o r té  au  c h a p it r e  X X X V , a r tic le  116, d u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  
de l ’ex e rc ice  1958, r e p ré s e n ta n t  la p a r t  de la  V ille d a n s  c e tte  re c o n s tru c tio n .

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .014 . B A IN S  M U N IC IP A U X  D U  BO U LEV A R D  DE LA  
L IB E R T É . TR A V A U X  D E G R O S S E S  R É P A R A T IO N S  
M O D E R N ISA T IO N  D E S C A B IN E S D E D É SH A B IL L A G E .

LOT N° 1 (D É M O L IT IO N S , T E R R A S E M E N T S , M A Ç O N N E R IE , 
B É T O N  A R M É , C IM E N T A G E , C A N A L IS A T IO N S ). LO T N» 3 
(C L O ISO N N E M E N T S D E S C A B IN E S E T  R E V Ê T E M E N T S SU R  
M U R S ). D É C O M P T E S D É F IN IT IF S . A V E N A N T S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de m o d e rn is a t io n  des cab in e s  de d é sh a b illag e  de l ’É ta b l is s e m e n t
de bains- d u  b o u le v a rd  de la  L ib e r té  s o n t  te rm in é s  ; les d é c o m p te s  d é f in itifs  s o n t  m a in ­
t e n a n t  é ta b lis  e t  il e s t  p o ssib le  de  fa ire  la m ise  a u  p o in t  des dépen ses.

L e m o n ta n t  des lo ts  n os 1 e t  3 d ép asse  celui des m a rc h é s  e t  la s i tu a t io n  se p ré sen te  
co m m e s u i t  :

L o t  n° 1. -  D é m o litio n s , te r ra s s e m e n ts ,  m a ç o n n e rie , b é to n  a rm é , 
c im e n ta g e , c a n a lisa tio n s .

E n tre p r is e  D u p re z  e t  B o n c h in , à  L ille.
M o n ta n t  d u  m a r c h é ..........................................................  6 .0 0 0 .0 0 0  de frs

du  d é c o m p te  d é f i n i t i f   7 .7 3 1 .5 5 0  frs 34

L o t n° 3. -  C lo iso n n em en ts  e t  re v ê te m e n ts  s u r  m u rs .
S o c ié té  « C arre lag es  e t  B e v ê te m e n ts  In d u s tr ie ls  », à 

L ille .
M o n ta n t  du  m a r c h é ..........................................................  8 .5 0 0 .0 0 0  frs

d u  d é c o m p te  d é f i n i t i f ......................................  1 0 .2 4 5 .6 6 3  frs 55

P a r  d é lib é ra tio n  n °  5 8 /7 .0 5 1 , du  30 m a i 1958, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t ,  le
1er a o û t  1958, le m o n ta n t  des d ép en ses  au to r isé e s  a  é té  p o r té  :

p o u r  le lo t  n °  1, à ..........................................  8 .5 0 0 .0 0 0  frs
p o u r  le lo t  n °  3, à ..........................................  1 1 .5 0 0 .0 0 0  »

en ra iso n , d ’u n e  p a r t ,  de l ’a u g m e n ta tio n  des p r ix  c o n s ta té e  e n tre  la  d a te  d ’é ta b lis ­
s e m e n t d u  m a rc h é  e t  la  p é r io d e  d ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  e t ,  d ’a u t r e  p a r t ,  d e  t r a v a u x  
s u p p lé m e n ta ire s  re c o n n u s  n écessa ire s  au  fu r  e t  à  m e su re  d e  l ’a v a n c e m e n t des  o u v rag es .

L es d é c o m p te s  d é f in itifs  o n t  é té  e x a m in é s  p a r  le S erv ice  de la V é rif ic a tio n  e t  n ’o n t 
d o n n é  lieu  à  a u c u n e  o b se rv a tio n .

L a  d ép e n se  s u p p lé m e n ta ire  d é p a s s a n t ,  p o u r  c h a c u n  des d e u x  lo ts  p ré c ité s , le six ièm e 
d u  p r ix  in i tia l ,  il y  a  lieu , c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  légales en  v ig u e u r , de p a sse r 
u n  a v e n a n t  a u  m a rc h é .
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E n  ce q u i co n ce rn e  le lo t  n °  1 con fié  à  l ’E n tre p r is e  D u p re z  e t  R o n ch in , le d é la i 
d ’e x é c u tio n  d o it  ê t r e  a llo n g é  en ra iso n  de l ’im p o r ta n c e  des t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  
de fo n d a tio n s  n éc ess ité s  p a r  la  n a tu r e  d u  te r r a in ,  e t  des d ifficu ltés  de  r é a lis a t io n  re n ­
c o n tré e s  q u i d é c o u le n t s u r to u t  de  l ’e x p lo ita t io n  des lie u x  e t  de la  m ise  en  se rv ice  des 
in s ta l la t io n s  th e rm iq u e s  d a n s  les sous-so ls . C o m p te  te n u  de ces su jé tio n s , le d é la i fixé à 
3 m ois p e u t  ê t r e  p o r té  à  5 m o is 1 /2 .

S ’a g is s a n t  du  lo t n °  3, les o u v ra g e s  o n t  pu  ê tr e  ac h ev és  d a n s  le d é la i im p a r t i  au  
m a rc h é .

D ’a c c o rd  a v e c  v o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s v o u s  d em a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
les d é c o m p te s  d é f in itifs  des lo ts  1 e t  3 de m o d e rn is a tio n  des cab in es  de d é sh ab illag e  
de l ’É ta b l is s e m e n t  de b a in s  du  b o u le v a rd  de la  L ib e r té  te ls  q u ’ils s o n t  p ré se n té s  e t  
les a v e n a n ts  c o r re sp o n d a n ts .

L es d ép en ses  s u p p lé m e n ta ire s  s e ro n t  im p u té e s  s u r  le c r é d it  r e p o r té  au  c h a ­
p i t r e  X X X V , a r tic le  115, d u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de l ’ex e rc ice  en  co u rs , sous la 
ru b r iq u e  « B a in s  L ib e r té  —  T ra v a u x  de g rosses r é p a ra tio n s  —  M o d e rn isa tio n  des 
c ab in e s  de d é sh a b illag e  ».

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .01 5 . —  B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . LO C A TIO N  D E BA C H E S  
E T  M A TÉR IEL D ’É T A N C H É IT É  P R O V ISO IR E . T R A V A U X  
DE P O S E . M A RCHÉ D E GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es c o n d itio n s  a tm o s p h é r iq u e s  d é fa v o ra b le s  o n t  re n d u  n écessa ire  la  lo c a tio n  de 
b âc h es  p o u r  a s su re r  l ’é ta n c h é i té  p ro v iso ire  p e n d a n t  l ’e x é c u tio n  de g ros t r a v a u x  d ’a m é ­
n a g e m e n t, d a n s  p lu s ie u rs  b â t im e n ts  c o m m u n a u x .

L a  S o c ié té  à  R e sp o n sa b ili té  L im ité e  P ie r re  L a m a rq u e , d o n t  le siège e s t  à  T o u rc o in g  
(N o rd ), 154, ru e  W in o c  C hocquel, a  a s su ré  la  fo u rn itu re  de ce m a té r ie l  d ’é ta n c h é ité  
e t  sa m ise  en  p lace .

L ’en sem b le  de ces t r a v a u x  e t  lo c a tio n s  d é p a sse ra , p o u r  l ’a n n é e  1958, la som m e 
d ’u n  m illio n  de fra n c s , ce q u i e n tra în e  la  p a s s a tio n  d ’u n  m a rc h é .

D ’a c c o rd  a v e c  n o tr e  C om m issio n  des B â t im e n ts ,  no us v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d e  n o u s a u to r is e r  à  p a sse r  av ec  la  S .A .R .L . P ie r re  L a m a rq u e , le m a rc h é  de 
ré g u la r is a t io n  n écessa ire  d o n t  le m o n ta n t  p e u t  ê tre  év a lu é  à u n  m illio n  d e u x  c e n t 
m ille  f ra n c s  en v iro n  (1 .200 .000  frs) ;

2° d ’a c c e p te r  l ’im p u ta t io n  des d ép en ses , se lo n  leu r d e s tin a tio n , s u r  les d iv e rs  
c ré d its  in sc r its  au  B u d g e t de l ’ex e rc ice  1958.

A d o p té .
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N° 59 / 7 .016 . B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . F O U R N IT U R E  D E B U C H E S  
E T  D E B O IS  C A SSÉ . M A R C H ÉS DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de l ’a c q u is it io n  d u  bo is cassé  e t  des b û ch e s  nécessa ire s  à  l ’a llu m ag e  des 
in s ta l la t io n s  de  ch au ffag e  des écoles e t  a u t r e s  b â t im e n ts  c o m m u n a u x , n o u s av o n s  
p ro c é d é  à u n  ap p e l d ’offres a u p rè s  de n e u f  firm es.

D e u x  d ’e n tr e  elles o n t  d ép o sé  des o ffres, à  sa v o ir  :

E n t r e p r i s e s B û c h e s  ( a  l a  t o n n e ) B ois c a s s é  ( a  l a  t o n n é )

É tab lissem en ts  W a u t e r s .......................... 8 .0 0 0  frs
É tab lissem en ts  B e r t e n .............................. 8 .5 0 0  » 13 .000  frs

M. W a u te r s  a y a n t  p ro p o sé  le p r ix  le p lu s  in té re s s a n t  p o u r  la fo u rn itu re  des bûches, 
ta n d is  q ue  seu l M. B e r te n  a d ép o sé  un e  o ffre p o u r  la  l iv ra iso n  du  bois cassé , il co n v ien t 
de s c in d e r  la  fo u rn itu re .

D ’a c c o rd  a v e c  n o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s  a u to r is e r  à  p a s s e r  av e c  :

a )  M. L éo p o ld  W a u te rs ,  14, ru e  S a in t  É lo i, à  L ille , u n  m a rc h é  de g ré  à g ré
é v a lu é  à q u a t re -v in g t  m ille  fra n c s  e n v iro n  p o u r  liv ra iso n  de b û ch e s  de 
0 ,30  m . e t  0 ,15  m . ;

b )  a v e c  M. G a b rie l B e r te n , 125, b o u le v a rd  d ’A lsace , à  L ille , u n  m a rc h é  év a lu é  
à s e p t  c e n t  q u a t r e -v in g t  m ille  f ra n c s  e n v iro n  p o u r  l iv ra iso n  de bo is cassé, 
san s  sc iu re  .

2° de  d é c id e r q u e  les d ép en ses  s e ro n t  im p u té e s  s u r  les d iv e rs  c ré d its  de ch au ffag e
in sc r its  au  B u d g e t de l ’ex e rc ice  1959, se lon  la  d e s t in a tio n  des fo u rn itu re s .

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .01 7 . B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . F O U R N IT U R E  DE F U E L - 
OIL LÉG ER . M ARCHÉ D E GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o tre  S erv ice  d ’A rc h i te c tu re  a  p ro c éd é  a u p rè s  d e  d ix -s e p t  firm es à  u n  a p p e l d ’offres 
en  v u e  de la  fo u rn itu re ,  p e n d a n t  les a n n é e s  1959 e t  1960, d u  fuel oil lég er n écessa ire  
a u x  in s ta l la t io n s  de  ch au ffag e  de l ’O ra n g e rie  d u  J a r d in  des P la n te s  e t  d u  S ta d e  F é lix  
G rim o n p re z .

O nze firm es o n t  d ép o sé  d es  offres, à  s a v o ir  :
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E n t r e p r i s e s

T a r i f  d e  b a s e  

v a l e u r  2 7 / I l / 5 8

Mo n t a n t

D U  R A B A I S

P r i x  a c t u e l  

o f f i c i e l

A l t y ....................................... P .P .A . - 1 8 . 2 4 0  frs 7 0 0  frs

La tonne 

1 7 . 5 4 0  frs

N ord-O zo .......................... O .P.A . - 1 7 . 7 9 0  » 2 5 0  » 1 7 . 5 4 0  »

M ory et Ci e ...................... G .P.B . - 1 7 . 5 4 0  » 5 0  » 1 7 . 4 9 0  »

D esm arais ...................... G .P.B . = 1 7 . 5 4 0  » 7 5  » 1 7 . 4 6 5  »•

Shell B e r r e .......................... G .P.B . - 1 7 . 5 4 0  » 1 7 . 5 4 0  »

P u r s a n ................................... G .P.B . - 1 7 . 5 4 0  » 8 0  » 1 7 . 4 6 0  »

T o ta l ....................................... G .P.B . - 1 7 . 5 4 0  » 8 0  » 1 7 . 4 6 0  »
E nergol B .P .......................... G .P.B . - 1 7 . 5 4 0  » 5 0  » 1 7 . 4 9 0  »
M o b i l o i l .............................. G .P.B . - 1 7 . 5 4 0  » 8 0  » 1 7 . 4 6 0  »
A n ta r .............................. G .P.B . - 1 7 . 5 4 0  » OO O 1 7 . 4 6 0  »

P u rfm a  F rançaise  . . G .P.C. - 1 7 . 2 4 0  » 3 0 0  » 1 6 . 9 4 0  »

L ’e x a m e n  des offres m o n tre  q u e  le ra b a is  c o n se n ti  p a r  la  S o c ié té  P u r fm a  F ra n ç a is e , 
12, ru e  de  C ro ix , à  W a s q u e h a l (N o rd ), e s t  le p lu s  in té re s s a n t  p o u r  la  V ille p u is q u ’il 
s ’a p p u ie  s u r  le t a r i f  « g ro s  p o r te u r  échelon  C » p u b lié  a u  B u lle tin  Officiel d u  S erv ice 
des P r ix .

D a n s  ces c o n d itio n s , d ’ac co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  no u s v o u s 
d e m a n d o n s  :

1° de n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av ec  la  S o c ié té  A n o n y m e  P u r fm a  F ra n ç a is e , d o n t  
le siège social e s t  à  P a r is , 19, ru e  d u  G én éra l F o y , re p ré se n té e  p a r  son  ag en ce  rég io n a le , 
12, ru e  de C ro ix , à  W a s q u e h a l  (N o rd ), u n  m a rc h é  de g ré  à  g ré , é v a lu é  -an n u e llem en t 
à  d e u x  m illio n s  t r e n te -d e u x  m ille  h u i t  c e n ts  fra n c s  e n v iro n , s a u f  m o d if ic a tio n  des 
ta r i f s  officiels ;

2° d e  d é c id e r q u e  les d ép en ses  s e ro n t  im p u té e s , se lon  le u r  o b je t,  s u r  les c ré d its  
c o r re s p o n d a n ts  in sc r its  a u  B u d g e t de l ’ex e rc ice  in té re ssé .

A d o p t é .

N» 5 9 /  7 .01 8 . — B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . F O U R N IT U R E  D ’E X T IN C T E U R S . 
M ARC HÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n °  5 8 /7 .0 2 0 , d u  10 m a rs  1958, a p p ro u v é e  le 25 m a rs  1958 p a r  
M. le P ré fe t  du  N o rd , v o u s  av e z  d éc id é  l ’o u v e r tu re  d ’u n  c r é d it  d e s tin é  à  d iv e rs  t r a v a u x  
e t  n o ta m m e n t  à  ceu x  q u i o n t  é té  p re sc r i ts  p a r  la  C om m ission  C o m m u n a le  de S écu rité .

Ce p ro g ra m m e  c o m p o r te  en  p a r tic u lie r  l ’a c q u is it io n  d ’e x t in c te u r s  à r é p a r t i r  d an s  
les écoles e t  b â t im e n ts  co m m u n a u x .
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N o tre  S erv ice  « l 'A rch ite c tu re  a  p ro c é d é  à  u n  a p p e l d ’offres a u p rè s  de d ix -n e u f 
firm es en  v u e  d e  l ’a c q u is it io n  de 610 e x t in c te u r s  e n v iro n . N e u f  d ’e n tre  elles o n t  dép o sé  
des p ro p o s itio n s .

E n t r e p r i s e s P r i x  u n i t a i r e C a r a c t é r i s t i q u e s

F’ie u ry -L e g ra n d ........................................... 5 .4 5 0  frs T ê te  fixée à  l’appareil -  pas de label
B l o c k h a u s ........................................... 5 .650 )) d°
É tab lissem en ts  G .M ................................ 5 .700 )) d°
L enfan t - K nock-out .............................. 6 .840 )) L abel M .I.H . P laque des M ines 

rechargeable
S .l.C .L .l...................................................... 7 .250 )) d°
S top F i r e ........................................... 8 .300 )) d°
Philips e t P a in  ....................................... 11 .300 )) d°
M in im a x ........................................... 17 .150 » d»
A n t i f y r e ............................................... 11 .000 )) A ppareil ne ré p o n d a n t pas 

au x  carac téris tiques exigées

L ’e x a m e n  des a p p a re ils  m o n tre  q u e  ce lu i o ffe rt p a r  les É ta b lis s e m e n ts  L è n fa n t-  
K n o c k -o u t e s t  le m o in s  ch e r, r é p o n d a n t ,  d ’u n e  p a r t ,  a u x  s t ip u la tio n s  de l ’a p p e l d ’offres 
e t, d ’a u t r e  p a r t ,  m u n i des lab e ls  d e  g a ra n t ie  e t  de la p la q u e  d e  c o n trô le  d u  S e rv ice  des 
M ines. C e t a p p a re i l  e s t, en  o u tre , re c h a rg e a b le  e t  de  v é r if ic a tio n  aisée.

D a n s  ces c o n d itio n s , d ’a c c o rd  av e c  n o tre  C om m issio n  des  B â tim e n ts ,  n o u s  vous 
d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ie n  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av e c  la  S o c ié té  F ra n ç a is e  K n o c k -o u t, 
S o c ié té  à  R e sp o n sa b il i té  L im ité e , d o n t  le siège e s t  à  P a r is  (1 5 e), 18 à  22, b o u le v a rd  
de G renelle , u n  m a rc h é  de g ré  à  g ré  é v a lu é  à  q u a t r e  m illio n s  d e u x  c e n t  m ille  fran cs  
e n v iro n .

L es d ép e n se s  s e ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  in s c r i t  au  c h a p it r e  X X X V , a r tic le  23, 
d u  B u d g e t p r im i t i f  de  1958.

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .019 . —  B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . E N T R E T IE N  D E M O N T E - 

CHAR GE. E N G A G E M E N T S D ’E N T R E T IE N . A V E N A N T S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n °  3 .790, d u  22  fé v rie r  1952 e t  n °  3 .996 , d u  22 av ril 1952, m o d ifiées  
p a r  d é lib é ra tio n  n °  54 d u  19 ju in  1953, —  d é lib é ra t io n  n° 816, d u  13 ju i lle t  1954, re c tifiée  
p a r  d é lib é ra tio n  n °  259, d u  12 ju i l le t  1955 —  e t  d é lib é ra tio n  n °  262, d u  12 ju i l le t  1955, 
le C onseil M u n ic ip a l a  a u to r is é  la  p a s s a tio n  de c o n tra ts  a f fé re n ts  à  l ’e n tre t ie n  p a r  a b o n ­
n e m e n ts  s im p le  o u  c o m p le t des m o n te -c h a rg e  e t  a sc e n se u r  in s ta llé s  d an s  les g ro u p e s  
sco la ires des B o is B lan cs , B ra c k e  D e sro u sseau x , B ria n d -B u isso n , au  G ra n d  T h é â tre  
e t  à  l ’H ô te l  de  V ille, a v e c  la  S o c ié té  A n o n y m e  « A scen seu rs  O tis  », d o n t  le s iège  e s t  à 
L e v a llo is -P e rre t,  40, ru e  A n a to le  F ra n c e , re p ré se n té e  p a r  son  A gence R ég io n a le , 85, b o u ­
le v a rd  C a rn o t, à  L ille .
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L a  S o c ié té  « A sce n seu rs  O tis  » a  d e m a n d é  la  ré v is io n  des p r ix  des a b o n n e m e n ts , 
c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  de l ’a r tic le  2 de l ’a r r ê té  n °  23 .645  d u  14 d éc em b re  1957, 
p u b lié  a u  B .O .S .P . d u  29 d é c e m b re  1957, a u to r i s a n t  l ’a p p lic a tio n  de n o u v e a u x  b a rèm es  
à  c o m p te r  du  1er ja n v ie r  1958.

C o n fo rm é m e n t a u x  c o n tr a ts  en  co u rs , ces d isp o s itio n s  p re n d ro n t  e ffe t du  
1er a v r il  1958.

L a  S o c ié té  « A scen seu rs  O tis  » ré c lam e  é g a le m e n t l ’in s e r t io n  d ’u n e  c lau se  de ré v is io n  
des p r ix  d a n s  c h a c u n  des c o n tr a ts  d o n t elle e s t  t i tu la ir e .

S ous ré se rv e  de l ’a p p lic a tio n  de la  lé g is la tio n  en  m a tiè re  de b lo cag e  des p r ix , il 
c o n v ie n t de fa ire  d ro i t  à  c e t te  re q u ê te .

L es ta u x  an n u e ls  r é s u l ta n t  de  ces d isp o s itio n s  s ’é ta b lis s e n t  co m m e su it, au  
1er a v r il  1958 :

É t a b l i s s e m e n t s D a t e  d u  c o n t r a t P r i x  a u  1 /4 /1958

Otaricl T h é â t r e ........................................... 8 /2 /1 9 5 2 94 .2 8 0  frs
G roupe Scolaire Bois B la n c s ................. 8 /2 /1 9 5 2 74 .996  ».

B racke-D esrousseaux 3 1 /3 /1 9 5 2 42 .9 0 0  »
B riand-B uisson . . . 9 /4 /1 9 5 4 51 .656  »

H ôtel de V i l l e ........................................... 1 /3 /1955 149.277 »

Ces m o d ific a tio n s  e n t r a în e n t  la p a s sa tio n  d ’a v e n a n ts  a u x  c o n tra ts  de la  S o c ié té  
« A scen seu rs  O tis  ».

D ’ac co rd  av e c  n o tre  C o m m ission  des B â t im e n ts ,  n ous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av ec  la S o c ié té  A n o n y m e  « A scen seu rs  O tis  » les 
a v e n a n ts  n écessa ire s  ;

2° de d éc id e r q u e  les d ép en ses  s e ro n t  im p u té e s  su r  les c ré d its  in sc r its  c h a q u e  a n n é e  
au  B u d g e t p o u r  l ’e n t r e t ie n  des p ro p r ié té s  sco la ire s  ou co m m u n a les .

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .020 . — H O T E L  D E VILLE. R É S E A U  T É L É P H O N IQ U E  
M U N IC IP A L . E N T R E T IE N  D ’U N E  B A T T E R IE  
D ’A C C U M U L A T E U R S. E N G A G E M E N T  D ’E N T R E T IE N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 481, d u  26  fé v rie r  1954, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd , 
le 12 m a rs  1954, v o u s  av ez  ra tif ié  le m a rc h é  p a ssé  le 3 fé v r ie r  1954, av e c  la  S ocié té  
« L ’A c c u m u la te u r  T u d o r  » p o u r  l ’e n t re t ie n  p a r  a b o n n e m e n t de  la b a t te r ie  d ’a c c u m u la ­
te u rs  T u d o r  d u  ré se a u  té lé p h o n iq u e  m u n ic ip a l.
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L e seu il de  rév is io n  d u  c o n tr a t ,  so u sc r it  p o u r  u n e  p é r io d e  de d ix  an s , a y a n t  é té  
dép assé , la S o c ié té  « L ’A c c u m u la te u r  T u d o r  » a  d e m a n d é  la ré s il ia tio n  de son  c o n t r a t  
c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  des c irc u la ire s  98 .11 , du  11 d éc em b re  1956 e t  98.11 b is  
du  4 ju in  1957 e t  la  p a s sa tio n  d ’u n  n o u v e a u  c o n tra t .

L e m o n ta n t  de la re d e v a n c e  tr im e s tr ie l le  de b ase  s ’é ta b l i t  à  25 .816 frs, à  c o m p te r  

du  1er J a n v ie r  1959.

D ’ac co rd  av e c  n o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  no u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av ec  la  S o c ié té  « L ’A c c u m u la te u r  T u d o r  » u n  c o n tr a t  
q u i se s u b s t i tu e ra  au  c o n t r a t  du  3 fé v rie r  1954, p o u r  u n e  d u ré e  de d ix  an s , à c o m p te r  

du  1er m a rs  1954 ;

2° de d éc id e r l ’im p u ta tio n  des d ép en ses  s u r  le c r é d i t  in sc r it  c h a q u e  a n n é e  au  B u d g e t 
sous la  ru b r iq u e  « H ô te l de V ille —  R é se a u  té lé p h o n iq u e  m u n ic ip a l ».

A d o p t é ■

N» 5 9 /  7 .02 1 . — SE R V IC E S M U N IC IP A U X . TR A V A U X  D ’IN ST A L L A T IO N S  
É L E C T R IQ U E S ET T É L É P H O N IQ U E S. F O U R N IT U R E  
DE M A T É R IE L . M A RCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

J u s q u ’à ce jo u r ,  les t r a v a u x  d ’in s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s  e t  té lé p h o n iq u e s  e t  les 
fo u rn itu re s  co ro lla ire s  é ta ie n t  r é p a r t is  e n t r e  c in q  en tre p rise s .

L ’a u g m e n ta tio n  d u  n o m b re  des b â t im e n ts  c o m m u n a u x , d ’u n e  p a r t ,  e t  l ’a c c ro is ­
s e m e n t de l ’é q u ip e m e n t é le c tr iq u e  de c h a c u n  d ’eu x , d ’a u t r e  p a r t ,  e n t r a în e n t  des diffi ­
c u lté s  c ro is sa n te s  p o u r  a s s u re r  l ’ex é c u tio n  ra p id e  des t r a v a u x .

E n  co n sé q u en ce , e t  d ’a c co rd  av e c  n o tre  C om m issio n  des B â tim e n ts ,  nous v o u s  
d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av e c  M. E m ile  B o u ch ez , e n tre p re n e u r  
d ’é le c tr ic ité , 196, ru e  de S o lférin o , à L ille , u n  m a rc h é  de g ré  à  g ré , d ’u n  m o n ta n t  a n n u e l 
a p p ro x im a tif  d ’u n  m illion  de fran cs , p o u r  les an n é es  1959-1960.

L es d ép en ses  s e ro n t im p u té e s , se lon  le u r  o b je t, s u r  les d iv e rs  c ré d its  c o r re s p o n d a n ts  
in sc r its  au  B u d g e t de l ’ex e rc ice  in té re ssé .

A d o p té .
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N ° 59 / 7 .02 2 . — SE R V IC E S M U N IC IP A U X . F O U R N IT U R E  D E  C O M B U ST IB L E S  
SO L ID E S A U X  B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . A D JU D IC A T IO N . 

CAHIER D E S CH AR GES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a n n é e  c h a rb o n n iè re  e x p ir a n t  le 31 m a rs  1959, n o u s  v o u s  p rio n s  d ’a p p ro u v e r  
le c a h ie r  des ch a rg e s  d re ssé  en  v u e  de l ’a d ju d ic a tio n  p o u r  la  fo u rn itu re  des c o m b u s tib le s  
so lides n écessa ire s  a u  ch au ffag e  des écoles e t  b â t im e n ts  c o m m u n a u x  p o u r  la  p é r io d e  
co m p rise  e n tre  le 1er a v r il  1959 e t  le 31 m a rs  1960.

A d o p t é .

N ° 5 9 /  7 .023 . —  H AL LE S E T  M A R C H ÉS. M AR C HÉ PLACE M A D ELEIN E  
CA ULIER . A M É N A G E M E N T  D ’U N  B U R E A U .

IM P U T A T IO N  DE LA D É P E N S E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e b u re a u  m is à  la  d isp o s itio n  des S erv ices  m u n ic ip a u x  e t  de  po lice d u  m a rc h é  
së t e n a n t  p lace  M ade le ine  C au lie r, e s t  in s ta llé  d a n s  u n  loca l p o u r  leq u e l les p ro p r ié ta ire s  
ré c la m e n t u n  lo y e r  t r è s  é levé .

P o u r  é c h a p p e r  à  ces ex ig en ces , n o u s a v o n s  é té  a m e n é  à re c h e rc h e r , en  a c c o rd  av ec  
les S erv ices de  la  S .N .C .F ., la  p o ss ib ilité  d ’a m é n a g e r  u n  b u re a u  à l ’in té r ie u r  des lo c a u x  
de la  G are  de  L ille -F iv e s , sise à  p ro x im ité  d u  m a rc h é .

L es S erv ices  de la  S .N .C .F . o n t  d o n n é  le u r  a c c o rd , sous ré se rv e  qu e  la V ille p re n n e  
en  c h a rg e  les t r a v a u x  n écessa ire s .

C eux-c i o n t  é té  ch iffrés à  300 .000  fra n c s  e n v iro n .

D ’a c c o rd  av e c  n o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s  a u to r is e r  à  e x é c u te r  les t r a v a u x  n écessa ire s  ;

2° de d é c id e r qu e  les d ép en ses  s e ro n t  im p u té e s  s u r  le c ré d it  in s c r i t  a u  c h a p itr e  X IX , 
a r tic le  1er, d u  B u d g e t de 1958, p o u r  l ’e n tr e t ie n  des p ro p r ié té s  co m m u n a les .

A d o p t é .

N» 59 / 7 .02 4 . — AL LO C A TIO N  D É P A R T E M E N T A L E  SC OL AIR E.

EXER CICE 195 5-1956 . R E L IQ U A T  D ISP O N IB L E .

EM PLO I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n °  58 /7 .022 , d u  10 m a rs  1958, v o u s  av e z  d éc id é  d ’a ffe c te r  à 
l ’a c q u is it io n  d u  m o b ilie r  sco la ire  n écessa ire  à  l ’é q u ip e m e n t des écoles L éo n  F ra p ié  
e t  L a k a n a l-C a m p a n , le r e l iq u a t  d isp o n ib le  de  l ’a llo c a tio n  d é p a r te m e n ta le  sco la ire  
a ffé re n te  à l ’ex e rc ice  19 5 4 /1 9 5 5 .
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Ce so lde é t a n t  in su ffisan t, n o u s v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  a l ïe c te r  au  m êm e  o b je t, 
le re l iq u a t  de tro is  m illio n s  e n v iro n  d isp o n ib le  s u r  l ’a l lo c a tio n  d é p a r te m e n ta le  sco la ire  
de l ’ex e rc ice  1 9 5 5 /1 9 5 6 , in sc r it  a u  c h a p itr e  X X I ,  a r tic le  66, d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  
de 1958.

D ’a c c o rd  av e c  n o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir 
b ien  a g ré e r  c e tte  p ro p o s itio n .

A d o p t é .

N» 5 9 /  7 .025 . — A LLO CA TIO N D É P A R T E M E N T A L E  SC OLAIR E.

EXERCICE 1 956-195 7 . P R O G R A M M E  S U P P L É M E N T A IR E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 7 /7 .0 4 5 , du  11 m a rs  1957, v o u s  av e z  a r r ê té  u n  p ro g ra m m e  
d ’u ti l is a t io n  des c ré d its  p ro v e n a n t  de l’a llo ca tio n  d é p a r te m e n ta le  sco la ire .

Ces t r a v a u x  s o n t  p re sq u e  ach ev és  e t  le c ré d it  p ré s e n te  u n  re liq u a t  d isp o n ib le  in sc rit 
au  c h a p it r e  X X I ,  a r tic le  67, d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de  1958.

N o u s  v o u s  p ro p o so n s  le p ro g ra m m e  c o m p lé m e n ta ire  de t r a v a u x  c i-a p rè s  :
—  E c o le  C a m i l l e  D e s m o u l i n s .

T r a v a u x  de p e in tu re s  in té r ie u re s .
A c h è v e m e n t de  la  m o d e rn is a t io n  des p ré a u , W .C . e t  la v a b o s . . 7 0 0 .0 0 0  frs

—- E c o le  V i c to r  H u g o .

T ra v a u x  de c a r r e l a g e s ...............................................................................  5 0 0 .0 0 0  »

—  E c o le  A r a g o .

A m é n a g e m e n t d ’u n e  ré se rv e  e t  d i v e r s ............................................... 3 0 0 .0 0 0  »

L es re l iq u a ts  qu i p o u r r a ie n t  a p p a ra î t r e  ap rè s  a c h è v e m e n t des t r a v a u x  se ro n t 
u tilisé s  p o u r  a c q u is i t io n  de m o b ilie r  sco la ire  a fin  de  p o u rsu iv re  le re n o u v e lle m e n t du  
m a té r ie l  v é tu s te .

D ’a c c o rd  a v e c  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir 
b ien  a g ré e r  c e tte  p ro p o s itio n .

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .026 . —  B A T IM E N T S  SC O L A IR E S. ÉCOLE D É S IR É  V ER HA EG H E.

E N T R E T IE N  D ’U N  M O N T E -C H A R G E . C O N TR A T.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le re m p la c e m e n t  d u  m o n te -c h a rg e  à  m a in  de  l ’É co le  D ésiré  V e rh aeg h e  s ’é ta n t  
rév é lé  in d isp e n sa b le , les fo u rn itu re s  e t  pose d ’u n  m o n te -c h a rg e  n o n  a c c o m p a g n é  o n t 
é té  co n fiées  à  la S o c ié té  A n o n y m e « A scen seu rs  O tis  » s u iv a n t  m a rc h é  en  d a te  du
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22 ju i l le t  1957, a p p ro u v é  le 8 ja n v ie r  1958 p a r  M. le P ré f e t  d u  N o rd , s u ite  à  n o tre  
d é lib é ra t io n  n °  57 /7 .095 , d u  4  n o v e m b re  1957.

L ’a sc e n se u r  e s t  a c tu e lle m e n t en  se rv ice  e t  il y  a  lieu  d ’en  co n fie r l ’e n tre t ie n  à  

l ’in s ta l la te u r .

C e tte  firm e a c c e p te  d ’a s su re r  l ’e n t re t ie n  p a r  a b o n n e m e n t co m p le t, m o y e n n a n t 
u n e  re d e v a n c e  an n u e lle  de 89 .280 fran cs , to u te s  ta x e s  inc lu ses.

D u r a n t  la  p re m iè re  a n n é e , en  ra iso n  de la  g a ra n t ie  sp éc ia le  qu i co u v re  l ’in s ta l la t io n , 
l ’e n t r e t ie n  n o rm a lisé  se ra  a s su ré  m o y e n n a n t  u n e  re d e v a n c e  de 58 .222 f ra n c s  to u te s  

ta x e s  inc lu ses.

U n  c o n t r a t  d ’e n tre t ie n  v a la b le  p o u r  un e  a n n é e  à  c o m p te r  du  1er m a rs  1959 e s t 
à  so u sc rire  av e c  la S o c ié té  A n o n y m e  « A scen seu rs  O tis  ». Ce c o n t r a t  se ra  re n o u v e la b le  
p a r  t a c i te  re c o n d u c tio n  p a r  p é r io d e  d ’u n e  an n é e .

D ’a c co rd  avec  n o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s  a u to r is e r  à  p a sse r  av e c  la  S o c ié té  A n o n y m e  « A scen seu rs  O tis  », le 
c o n t r a t  n écessa ire  p o u r  l ’e n t r e t ie n  p a r  a b o n n e m e n t c o m p le t de  l ’in s ta l la t io n  su sv isée  ;

2° de  d éc id e r l ’im p u ta t io n  de la  d ép en se  s u r  le c ré d it  in s c r i t  c h a q u e  a n n é e  au  
B u d g e t p o u r  l ’e n tre t ie n  des B â t im e n ts  sco la ires.

A d o p t é .

N° 59 / 7 .027 . —  B A T IM E N T S  SC O L A IR E S. C O N S T R U C T IO N S SC O L A IR ES  
E N  C O M M A N D ES G R O U P É E S. M A T E R N E L L E S ISO L É E S. 
TR A V A U X  DE CH A U FFA G E CEN TR AL . M ARC HÉ.

A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  a d ju d ic a tio n  en  d a te  d u  26 ju in  1956, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré f e t  d u  N o rd , 
le 6 n o v e m b re  1956, les É ta b lis s e m e n ts  L o q u e t  D e le riv e  - P h ilip p e  V e rn ie r  e t  Cle, 
su ccesseu rs  —  o n t é té  d éc la rés  a d ju d ic a ta ir e s  des t r a v a u x  de ch au ffag e  c e n tra l  des 
écoles m a te rn e lle  iso lées co m p rises  d a n s  le p ro g ra m m e  1955-1956 des c o n s tru c tio n s  
sco la ires  en  co m m an d e s  g ro u p ées.

A u  co u rs  des t r a v a u x ,  des m o d ific a tio n s  o n t  é té  fa ite s  a u x  dev is  d e s c r ip tif  e t  e s t i ­
m a t i f  re la t if s  à  l ’école m a te rn e lle  de  l ’É p i  de  Soil, en  ra iso n  des c h a n g e m e n ts  a p p o r té s  
a u x  p la n s  in i tia u x .

Ces m o d ifica tio n s  e n t r a în e n t  u n e  a u g m e n ta tio n  de 823.490 frs.

D ’a c co rd  av ec  n o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  
b ien  :

1° n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  u n  a v e n a n t  a v e c  les É ta b lis s e m e n ts  L o q u e t  D e le riv e  - 
P h ilip p e  V e rn ie r  e t  C ie successeu rs  ;—  d ’u n  m o n ta n t  de 823.490  frs, s a u f  ré v is io n  é v e n ­
tu e lle  des p r ix  ;

2° d e  d éc id e r q u e  les d ép en ses  su p p lé m e n ta ire s  s e ro n t im p u té e s  s u r  le c ré d it  in sc r it  
au  c h a p it r e  X X X V , a r tic le  156, d u  B u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1958.

A d o p té .



N° 5 9 /  7 .028 . —  T H É Â T R E  SÉ B A S T O P O L . T R A V A U X  D E M O D E R N ISA T IO N .

C R ÉD IT. IM P U T A T IO N  D E  D É P E N S E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  des t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n ts , de  tra n s fo rm a tio n s  e t  d ’a m é lio ra tio n s  
réa lisé s  au  T h é â tre  S éb as to p o l, des o u v ra g es  d e  m en u ise rie  o n t  é té  confiés a u x  É ta b l is ­
s e m e n ts  T h é ry , 21, p lace  V ic to r  H u g o , à  F â c h e s -T h u m e sn il. L e  c r é d it  a ffec té  à  ces 
o p é ra tio n s  p ré s e n te  un e  in su ffisance  e t  u n e  fa c tu re  s’é le v a n t à  1 .118.342 frs, n e  p e u t 
ê tre  p a y é e  à  c e tte  E n tre p r is e .

P a r  a ille u rs , p a r  d é lib é ra t io n  n° 5 8 /7 .0 2 0 , d u  10 m a rs  1958, a p p ro u v é e  p a r  M. le 
P ré fe t ,  le 25 m a rs  1958, v o u s  av e z  p ré v u  u n  c r é d i t  de  8 .000 .000  de frs p o u r  l ’e x é c u tio n  
de t r a v a u x  e x té r ie u rs  d iv e rs  à  c e t  éd ifice ; o r, ce c r é d i t  p ré s e n te  des d isp o n ib ilité s  
su ffisan te s  p o u r  a s s u re r  le rè g le m e n t de la  fa c tu re  de MM. T h é ry  F rè re s , e n tre p re n e u rs .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , d ’ac co rd  av e c  v o s C o m m issions des B â t im e n ts  e t  des 
F in a n c e s , l ’a u to r is a t io n  d ’im p u te r  c e t te  d ép e n se  s u r  le r e l iq u a t  d isp o n ib le  du  c r é d it  
in s c r i t  au  c h a p itr e  X X X V , a r tic le  23, d u  B u d g e t p r im itif  de  1958.

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .029 . — C O N S T R U C T IO N S SC O L A IR E S E N  CO M M AN DE S  
G R O U P É E S. PR O G R A M M E S 1955 ET 1956. T R A V A U X  
E T  F O N D A T IO N S  S U P P L É M E N T A IR E S . C R ÉD IT. 
E M P R U N T . E M PL O I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  ré a l is a t io n  des p ro g ra m m e s  1955 e t  1956 des c o n s tru c tio n s  sco la ires  en  co m ­
m a n d e s  g ro u p é e s  s ’ac h è v e  e t  il e s t  p o ssib le  a c tu e lle m e n t de fa ire  le p o in t  des d ép en ses  
n o rm a le s . E n  ce q u i co n ce rn e  la ré v is io n  des p r ix  fo r fa ita ire s  e t  celle des t r a v a u x  ¿ ’a m é ­
l io ra tio n s  e t  d ’a g e n c e m e n ts  s u p p lé m e n ta ire s , des c ré d its  o n t  é té  in sc r its  a u  B u d g e t  
p r im iti f  d e  1958 en  v u e  d e  le u r  rè g le m e n t. M ais de  g ro s  t r a v a u x  de fo n d a tio n s  e x c ep ­
tio n n e lle s  ou  de d é m o litio n  de m a ç o n n e rie  e t  d e  b é to n  n éc ess ité s  p a r  la  n a tu r e  des 
te r r a in s  o n t  d û  ê t r e  e ffec tu és  a f in  de d o n n e r  u n e  assise  so lide  a u x  b â t im e n ts  à  éd ifie r.

I

C’e s t  le cas, n o ta m m e n t  :

—- d u  g ro u p e  R o g e r  S a len g ro , b o u le v a rd  M o n téb e llo , éd ifié  su r  l ’e m p la c e m e n t d e  
l ’a n c ie n n e  u sin e  à  gaz , où  des b locs én o rm es  d e  m aç o n n e rie  e t  de  b é to n  s o u te n a n t  
les a n c ie n s  ré se rv o irs  f u r e n t  re n c o n tré s  lo rs  des fou illes ;

—  d u  g ro u p e  d u  F a u b o u rg  de B é th u n e  o ù  l ’in c o n s is ta n c e  d u  te r r a in  ex ig e ra  le fo rag e
de p u i ts  t r è s  p ro fo n d s  ;

—  des écoles de  filles e t  d e  g a rç o n s  d u  g ro u p e  d u  b o u le v a rd  de M etz  où  les te r r a in s
n e t te m e n t  en  c o n tre b a s  v o n t  n o u s  c o n d u ire  à  des o u v ra g e s  t r è s  im p o r ta n ts  en  
fo n d a tio n s .

P o u r  ces o u v ra g e s , il e s t  d ifficile de  ch iffre r e x a c te m e n t  le m o n ta n t  des d ép en ses  
su p p lé m e n ta ire s  d ’a u t a n t  q u e  les d é c o m p te s  d é f in itifs  n e  s o n t  p a s  en co re  é ta b lis  p o u r
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les G ro u p es  sco la ire s  te rm in é s  e t q ue  p o u r  le b o u le v a rd  de M etz , l’ex é c u tio n  ne fa it  

q u e  co m m en cer.

T o u te fo is , il sem b le  q u e  la  d ép en se  d o iv e  a t te in d re  u n e  t r e n ta in e  de m illions  au  
m o in s . L ’o c tro i d ’u n e  su b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  p e u t  ê tre  env isag ée .

D ’acco rd  av e c  v o s C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , n o u s v o u s  d e m a n ­
d o n s, en v u e  de p o u v o ir  p ro c é d e r  le m o m e n t v e n u  au  rè g le m e n t des d ép en ses , de v o te r  

u n  c ré d it  de  30 .000 .000  de fra n c s  à f in an c e r p a r  v o ie  d ’e m p ru n t .

L es a r tic le s  c o r re s p o n d a n ts  s e ro n t in sc r its  a u x  c h a p itr e s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V  

des d ép en ses  du  B u d g e t p r im itif  de 1959.

L a  d e m a n d e  de r a ju s te m e n t  des su b v e n tio n s , r a ju s te m e n t  co n sé cu tif  à la  rév is io n  
des p r ix , d e v a n t  s ’o p é re r  lo rs  de  la  p ro d u c tio n  des d é c o m p te s  d é f in itifs , il se ra  p ro céd é  
à ce m o m e n t- là  au  d é p ô t  d ’u n e  d e m a n d e  de p a r t ic ip a tio n s  s u p p lé m e n ta ire s  de 1 É ta t  
e t  d u  D é p a r te m e n t  p o u r  les t r a v a u x  ex c e p tio n n e ls  de  fo n d a tio n s  des p ro g ra m m e s  
sco la ires 1955 e t  1956, s u r  ju s t if ic a t io n s  des d ép en ses  ré e lle m e n t p ay é es  à ce t i t r e  e t  

qu i fe ro n t  l ’o b je t  de c o m p te s  sép a rés .

A d o p t é .

N° 59 / 7 .03 0 . C O N S T R U C T IO N S SC O L A IR E S E N  CO M M AN DE S  
G R O U P É E S. PR O G R A M M E  1957. P R O JE T  D É F IN IT IF . 
R É É V A L U A T IO N  DE LA D É P E N S E . C R ÉD IT . E M P R U N T .

EM PLO I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 57 /7 .124, le C onseil M u n ic ip a l, au . co u rs  de sa séan ce  du  
20 d éc em b re  1957, a v a it ,  s u r  le v u  de l ’a v a n t- p ro je t ,  a r r ê té  à  1 .569.534.197 frs, le m o n ­
t a n t  to ta l  des d ép en ses  p o u r  la ré a lisa tio n  de la  3 e t ra n c h e  d u  p ro g ra m m e  tr ie n n a l  
de c o n s tru c tio n s  sco la ire s  e t  fixé  p ré v is io n n e lle m e n t à 397 .721 .986  frs la p a r t  de  la Ville.

P o u r  a s su re r  le f in a n c e m e n t de c e tte  p a r t ic ip a t io n  de la V ille, le C onseil M unicipal 

a v a i t  déc id é , en  o u tre ,  l ’in sc r ip tio n  :

—  le 11 m a rs  1957, d ’u n  c r é d i t  de 250 .626 .480  frs, au  c h a p it r e  X X X V  des d ép enses
du  B u d g e t p r im itif  d e  1957 (d é lib é ra t io n  n° 5 7 /7 .0 1 8 ) ;

—  le 10 m a rs  1958, d ’u n  c r é d i t  de 147.095 .506  frs, au  c h a p it r e  X X X V  des dépenses
du  B u d g e t  p r im iti f  de  1958 (d é lib é ra t io n  n °  58 /7 .008).

L ’a v a n t- p r o je t  fu t  a d re s sé  au  M in is tè re  de l ’É d u c a t io n  N a tio n a le . A  la su ite  de 
son  ex a m e n  p a r  les S erv ices  c o m p é te n ts  de l’A u to r i té  s u p é r ie u re , M. le P ré f e t  d u  N o rd , 
p a r  sa  tra n sm is s io n  d u  14 a o û t  1958, no u s a  f a i t  te n i r  cop ie  d u n e  d ép êch e  m in is té r ie lle , 
d a té e  d u  31 ju i l le t  1958, p o r t a n t  s u r  les m e su re s  à  p re n d re  p o u r  p a rv e n ir  à  la  ré a l isa t io n  
d u  p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n s  sco la ires  d a n s  le c a d re  des co m m an d e s  g ro u p é es , M. le 
P ré fe t  n o u s  in v i ta i t ,  en  co n séq u en ce , « à  a r r ê te r  to u te s  d isp o s itio n s  u tile s  p o u r  lui 
» t r a n s m e t t r e  d ’u rg e n ce  les d o ssiers  d e v a n t  p e r m e t tr e  de h â te r  1 in te rv e n tio n  de déc i- 

» sions a c c o rd a n t  les s u b v e n tio n s  de l ’É t a t  ». -
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L es a rc h i te c te s  d ’o p é ra tio n  fu re n t  a u s s i tô t  p ré v e n u s  d ’a v o ir  à  é ta b l i r  les p ro je ts  
d é f in itifs  e t  les m é tre u r s  à  ch iffre r les d ev is  des n o u v e llè s  c o n s tru c tio n s . P a ra llè le m e n t 
à  ces o p é ra tio n s , l ’a rc h i te c te  c o o rd in a te u r  c a lc u la it  p o u r  c h a c u n e  des u n ité s  d e  c h a n tie r  
le p r ix -p la fo n d  s u r  la  b a se  des n o rm es  fixées p a r  le d i t  m in is tè re , c e t te  o p é ra t io n  a y a n t  
p o u r  b u t  de  p e r m e t tr e  la co m p a ra iso n  av e c  les offres d es  en tre p rise s .

L a  re c o n d u c tio n  des m a rc h é s  passés  av e c  les e n tre p r is e s  a y a n t  a s su ré  la  ré a l isa t io n  
des p ro g ra m m e s  1955 e t  1956 é ta n t  po ssib le , il f u t  d éc id é , a f in  d ’é v ite r  les fo rm a lité s  
to u jo u rs  lo n g u es  de  l ’a d ju d ic a tio n , d ’a p p liq u e r  c e tte  p ro c é d u re .

L es h u i t  e n tre p r is e s  p ré c é d e n te s , a u x q u e lle s  fu r e n t  a d jo in te s  q u a t r e  n o u v e lles  
firm es ad m ise s  à  p a r t ic ip e r  en  1956, fu r e n t  in v ité e s  à  r e m e t tr e  des p ro p o s itio n s , les 
u n es  p o u r  u n e  u n i té  de  c h a n tie r ,  les a u t re s  p o u r  d e u x  u n i té s  de c h a n tie r .

L es p r ix  d e  b a se  à  a p p liq u e r  é ta ie n t  c e u x  de l ’a d ju d ic a tio n  de 1956 (v a le u r  sep ­
te m b re  1955 re v a lo r is é s  a v e c  le coeffic ien t d ’a d a p ta t io n  d é p a r te m e n ta le  —- v a le u r  
au  31 o c to b re  1958 —  e t  m in o rés  p a r  l ’a p p lic a tio n  d ’u n  t a u x  d ’a b a t te m e n t  s u r  les p r ix  
g lo b a u x  a in s i d é te rm in é s) .

L es r é s u l ta ts  des offres f ig u re n t c i-ap rès  a v e c  l ’in d ic a tio n  des p r ix -p la fo n d s  co rres ­
p o n d a n ts  :

P r i x - p l a f o n d s  d e  l’E d u c a t i o n  N a t i o n a l e  (v a le u r  a u  31 o c to b re  1958).

—  B â tim e n ts  en  p r in c ip a l —  fo n d a tio n s  sp éc ia les  e t  s u p p lé m e n ­
ta i re s  —  t r a v a u x  accesso ire s  e t  c o m p lé m e n ta ire s  —  é q u ip e ­
m e n t  s p o r t i f  b â t im e n t  (ch au ffag e  e t  in s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s
co m p ris) ..................................................................................................  1 .9 0 9 .9 6 2 .1 4 9  frs

—  H o n o r a i r e s   7 7 .8 3 5 .4 0 0  »

A ) T o ta l p r ix  p la fo n d s  b â t i m e n t s ...............................  1 .9 8 7 .7 9 7 .5 4 9  frs

—  P la te a u x  d ’év o lu tio n  e t  h o n o r a i r e s ...................................................  1 7 .2 3 1 .7 6 0  frs

E n s e m b l e   2 .0 0 5 .0 2 9 .3 0 9  frs

D é p e n s e s  p r é v i s i o n n e l l e s .

P r i x  d e s  e n g a g e m e n t s  d e s  e n t r e p r e n e u r s  (v a le u r  au  31 o c to b re  1958).

—  B â tim e n ts  en  p r in c ip a l —  fo n d a tio n s  sp éc ia les  e t  su p p lé m e n ­
ta i re s  —  t r a v a u x  accesso ires e t  co m p lé m e n ta ire s  —  éq u i ­
p e m e n t  sp o r t if  b â t im e n t .

P r ix  g lo b a l des e n g a g e m e n t s ...............................................  1 .6 9 5 .0 2 0 .8 9 3  frs
—  C h au ffag e  —  p ré v is io n s  é ta b lie s  s u r  les b ases  des r é s u l ta ts  re v a ­

lo risés  de  l ’a d ju d ic a tio n  de 1 9 5 6 .....................................................  1 3 6 .9 0 0 .0 0 0  »
—  É le c tr ic i té  —  d°   6 8 .9 0 0 .0 0 0  »

1 .9 0 0 .8 2 0 .8 9 3  frs
—  H o n o r a i r e s ....................................................................................................... 7 7 .5 3 2 .8 2 6  »

B ) E n sem b le  d ép en ses  p r é v is io n n e l le s ......................  1 .9 7 8 .3 5 3 .7 1 9  frs
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L es p la te a u x  d ’év o lu tio n s  q u i n ’o n t p as  en co re  f a i t  l ’o b je t  d ’é tu d e s  ne  so n t p as  

co m p ris  d a n s  ce d e rn ie r  m o n ta n t .

L es  ch iffres à  ra p p ro c h e r  so n t d o n c  les som m es A e t  B.

L e u r  ex a m e n  p e rm e t  de c o n s ta te r  q u e  l ’en sem b le  des dép en ses  p ré v is io n n e lle s  
e s t lé g è re m e n t in fé r ie u r  au  m o n ta n t  to ta l  des p r ix -p la fo n d s  (à n o te r  que d a n s  le d e ta d  
p a r  u n i té  de  c h a n tie r , c e r ta in s  lo ts  s o n t  lé g è re m e n t su p é rie u rs ) . N é an m o in s , la  p re u v e  
e s t fa ite  q u e  le m o n ta n t  des t r a v a u x  d u  p ro g ra m m e  re s te  d a n s  le c a d re  des p r ix -p la fo n d s  : 
c ’e s t  d ’a illeu rs , u n e  des co n d itio n s  p ré a la b le s  à  l ’a p p ro b a t io n  d é f in itiv e  du  p ro g ra m m e .

V o tre  C om m ission  des B â t im e n ts  a, au  co u rs  de sa  ré u n io n  d u  15 d éc em b re  1958, 
p ris  co n n a issa n ce  des p ro je ts  e t  p ro p o se  de  les a c c e p te r . C eux-c i so n t b ie n  é ta b lis . Ce 
so n t des c o n s tru c tio n s  sco la ire s  d u  « ty p e  c lass iq u e  », é tu d iée s  s u iv a n t  les n o rm es  im p o ­
sées p a r  l ’É d u c a t io n  N a tio n a le , sau f, to u te fo is , le g ro u p e  sco la ire  du^ q u a r t ie r  S a in t 
P h il ib e r t .  Ce g ro u p e , p o u r  lequ el M. J e a n  D u b u is so n  e s t  l ’a rc h ite c te  d ’o p é ra tio n , e s t  

d iffé re n t du  ty p e  des p ro je ts  d o n t M. M olle t e s t  le c o o rd in a te u r .

C’e s t  u n e  c o n s tru c tio n  d u  g en re  « N o rd iq u e  », t o u t  à  rez -d e -ch au ssé e  av e c  co u rs 
e t  ja rd in s  in té r ie u rs .  M. D u b u isso n , co n v o q u é  d e v a n t la C o m m ission , a ex p o se  son  
p ro je t  t r è s  spéc ia l de c o n c ep tio n . L a  c o n s tru c tio n  e s t p ré v u e  av e c  des m a té r ia u x  c e 
q u a li té  é q u iv a le n te  à  celle des a u t re s  g ro u p es. S on  é tu d e , sou m ise  p ré a la b le m e n t a u x  

S erv ices te c h n iq u e s  d u  M in is tè re , a  é té  ag réée  p a r  les d its  S erv ices.

L e p r ix  de  c o n s tru c tio n  é ta n t  in fé r ie u r  a u  p rix -p la fo n d , la  C om m ission  a d éc idé  
de re te n ir  ce p ro je t  en  d e m a n d a n t  que son  e x é c u tio n  fasse l’o b je t  des so ins les p lu s  

a t te n t i f s  de la  p a r t  de l’a rc h ite c te .
*

* *

C o m p te  te n u  de l’é v a lu a tio n  a r rê té e  au  20 d écem b re  1957 à 1 .569.534.197 frs, 
e t  de l ’en se m b le  des d ép en ses  p ré v is io n n e lle s , v a le u r  au  31 o c to b re  1958, s é le v a n t 
à  1 .978.353.719 frs, il y  a  lieu , p o u r  é q u ilib re r  le d isp o s itif  fin an c ie r, de p ro c é d e r  a  de 
no u v e lle s  o u v e r tu re s  de  c ré d its  p o u r  u n  m o n ta n t  de 408 .819 .522  frs, ch iffre  a r ro n d i 

à  409 m illions.
S u r  les b ases  de ca lcu l p ré c é d e m m e n t a p p liq u ée s , on  p e u t  p ré v is io n n e lle m e n t 

fixer les p a r ts  re sp e c tiv e s  de l ’É t a t ,  d u  D é p a r te m e n t  e t  de  la  V ille, so it  :
S u b v e n tio n  d u  M in is tè re  de l ’É d u c a t io n  N a t i o n a l e ....................................  2 6 3 .0 0 0 .0 0 0  1rs

S u b v e n tio n  d u  D é p a r te m e n t  ............................................................................... i S ’n n n 'n n n
P a r t  de la  V i l l e .........................................................................................................  1 0 4 .0 0 0 .0 0 0  »

T o ta l ........................................  4 0 9 .0 0 0 .0 0 0  frs

C o m p te  te n u  de ce q u i p ré cèd e  e t  des d éc isions p rises  le 20 d éc em b re  1957 e t  le 
10 m a rs  1958, en  v u e  des o p é ra tio n s  de  f in a n c e m e n t d u  p ro g ra m m e , le n o u v e a u  d isp o s itif  

f in an c ie r  se p ré se n te  com m e s u i t  :

P a r t ic ip a t io n  de l ’É t a t  :
1 .0 1 2 .0 6 7 .3 2 0  +  2 6 3 .0 0 0 .0 0 0  =  1 .2 7 5 .0 6 7 .3 2 0  frs

S u b v e n tio n  du  d é p a r te m e n t  :
1 5 9 .7 4 4 .8 9 1  +  4 2 .0 0 0 .0 0 0  =  2 0 1 .7 4 4 .8 9 1  »

P a r t  de  la Ville de L ille  :
3 9 7 .7 2 1 .9 8 6  +  1 0 4 .0 0 0 .0 0 0  =  5 0 1 .7 2 1 .9 8 6  »

T o ta l  g é n é r a l .......................  1 .9 7 8 .5 3 4 .1 9 7  frs
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ch iffre  s u p é r ie u r  de  180.478 fra n c s  à  l ’en sem b le  des d ép en ses  p ré v is io n n e lle s  en  ra iso n  
de ce qu e  le m o n ta n t  d u  c r é d it  c o m p lé m e n ta ire  a  é té  a r ro n d i  à  409 m illio ns .

D ’a c c o rd  av ec  v o s C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n ­

d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  l ’en sem b le  des p ro je ts  d é f in itifs  des c o n s tru c tio n s  sco la ires de 
la 3 e t ra n c h e  d u  p ro g ra m m e  tr ie n n a l ,  d ite  « p ro g ra m m e  1957 » ;

2° d ’h o m o lo g u e r les d éc isions p rises  p o u r  la  r é p a r t i t io n  des e n tre p r is e s  en  v u e  
de la  m ise  e n  œ u v re  des q u in ze  u n ité s  de c h a n tie r  e t ,  n o ta m m e n t ,  celles v i s a n t  la  re c o n ­

d u c tio n  des m a rc h é s  ;

3° d ’a d o p te r  les b ase s  de f in a n c e m e n t c i-dessus  défin ies ;

4° de r a t i f ie r  l’in sc r ip tio n  a u x  c h a p itr e s  X I I  e t  X I I I  des re c e tte s  e t  X X X V  des 
d ép en ses  d u  B u d g e t p r im itif  de 1959 des a r tic le s  c o r re s p o n d a n t :

a )  a u x  s u b v e n tio n s  c o m p lé m e n ta ire s  de l ’É t a t  (263 m illions) e t d u  D é p a r ­
te m e n t  (42 m illio n s) e t  à  le u r  em p lo i ;

b )  à  la  p a r t ic ip a tio n  su p p lé m e n ta ire  de la V ille à f in an c e r p a r  vo ie  d ’e m p ru n t,  
so it 104 m illions.

A d o p t é .

N» 5 9 /  7 .031 . B A T IM E N T S  C O M M U N A U X  ET  P R O P R IÉ T É S  
C O M M U N A LES. G RO S T R A V A U X  D ’A M É N A G E M E N T , 
D ’É Q U IP E M E N T , DE M O D E R N ISA T IO N  E T  DE  
SÉ C U R IT É . TR A V A U X  E T  F O U R N IT U R E S  D IV E R S.

CR ÉD IT. E M P R U N T . EM PLO I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le c ré d it  a ffec té  a n n u e lle m e n t à l ’e n t r e t ie n  des B â t im e n ts  C o m m u n a u x  e s t  insuffi ­
s a m m e n t d o té  p o u r  e n tre p re n d re  l’e x é c u tio n  d a n s  nos b â t im e n ts  e t  nos p ro p r ié té s  de 
g ros t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t, d ’é q u ip e m e n t, de m o d e rn is a tio n  e t  de  sé c u rité .

Ce c ré d it  ne  p e rm e t q u ’u n  s t r i c t  e n t re t ie n  e t  il n ’e s t p a s  p ossib le  d a n s  ces c o n d itio n s  
d ’é ta b l i r  u n  p ro g ra m m e  a n n u e l b ie n  défin i. P o u r t a n t  la  ré a lisa t io n  d ’u n  c e r ta in  n o m b re  
de p ro je ts  s ’a v è re  u rg e n te . C’e s t p o u rq u o i n o u s  v o u s  p ré se n to n s  p o u r  u n  m o n ta n t  to ta l  
de  96 .500 .00 0  fran cs , u n  p ro g ra m m e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  de l ’o u v e r tu re  d ’u n  c ré d it  
spéc ia l.

H ô te l  d e  V i l l e .

I n s t a l l a t i o n  d ’u n  n o u v e a u  c e n tr a l  t é l é p h o n iq u e .

L e c e n tr a l  a c tu e l  e s t  in su ffisa n t q u a n t  au  n o m b re  de lignes. Il 
e s t  a r r iv é  m a in te n a n t  à  s a tu r a t io n  co m p lè te  e t  les a p p a re ils  q u i le 
c o m p o se n t a t te ig n e n t  u n  te l  d eg ré  de v é tu s té  qu e  les c o m m u n i ­
c a tio n s  s o n t  de p lu s  en  p lu s  difficiles à  o b te n ir .

P ré v is io n  de la d ép en se  - ..............................................  1 8 .0 0 0 .0 0 0  frs

16
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H ô te l  A c a d é m i q u e

T ra v a u x  de g ros œ u v re  -  R a v a le m e n t  de fa çad e s  - C o u v e rtu re .
2 e p h a se  de t r a v a u x  ...................................................  3 .0 0 0 .0 0 0  frs

B a i n s  d e  la  r u e  M a r a c c i

R em ise  en  é t a t  c o m p lè te  de l ’é ta b lis s e m e n t e t  m o d e rn is a tio n  des 
in s ta l la t io n s .

2 e p h a se  de t r a v a u x    1 0 .0 0 0 .0 0 0  »

C o n s e r v a to i r e  d e  M u s i q u e

A c h è v e m e n t des t r a v a u x  de ré n o v a tio n  des classes, de  la  salle 
d ’a u d it io n s ,  de la  m ise  en  p lace  du  n o u v e l o rgue  e t  t r a v a u x  
d i v e r s ................................................................................................................  1 0 .0 0 0 .0 0 0  »

G r a n d  P a l a i s  d e  la  F o i r e  C o m m e r c i a l e

R em ise  en  p e in tu re  de la c h a rp e n te  m é ta lliq u e  d u  G ra n d  P a la is  . 8 .0 0 0 .0 0 0  »

E d i f i c e s  c la s s é s  -  E g l i s e  S a i n t - A n d r é

R e s ta u ra t io n  des v o û te s  de la nef
2 e t r a n c h e  de ré a lisa tio n
P a r t  de la V i l l e    3 .0 0 0 .0 0 0  »

E d i f i c e s  c la s sé s

E x é c u tio n  de t r a v a u x  de g ros e n tre t ie n  e t  de c o n se rv a tio n  des 
éd ifices s u iv a n ts  : É g lise  S a in t-A n d ré , H o sp ice  C om tesse ,
P a la is  R ih o u r , V ieille R o u rse  du  C om m erce .
A t t r ib u t io n  du  C onseil G énéral' de 800 .000  frs  su r  u n e  d ép en se  
de 1 .600.000 frs.

P a r t  de la  V i l l e   8 0 0 .0 0 0  »

M u s é e  d ' H i s t o i r e  N a t u r e l l e

D iv e rs  a m é n a g e m e n ts  e t  m o d e rn is a t io n  des v i t r i n e s ...................  1 .3 5 0 .0 0 0  »

I m m e u b l e  441, r u e  L é o n  G a m b e t ta  

(L egs F ie u x -D u ru t)
T ra v a u x  de c h a rp e n te  e t  de  c o u v e r t u r e ............................................  8 5 0 .0 0 0  »

T h é â t r e  d e  l ’O p é r a

E q u ip e m e n t  é le c tr iq u e  des p o n ts - lu m iè re  de la
cage de s c è n e .............................................................  1 .0 0 0 .0 0 0  frs

R e m p la c e m e n t des c a n a lis a tio n s  é le c tr iq u e s  p r in ­
c ip a le s  e t  sec o n d a ire s , c ô té  p u b l i c ...................  1 .5 0 0 .0 0 0  »

--------------------  2 .5 0 0 .0 0 0  »

( t r a v a u x  t rè s  u rg e n ts  de séc u rité ).



—  2 4 3  —

R e m a n ie m e n t  c o u v e r tu re  en  a rd o ise s  -  R e m p la c e m e n t de ch é ­
n e a u x  en  z inc -  R a v a le m e n t  e t  ré fe c tio n  des fa çad e s  -  V érifi ­

C rèch e  d e  F i v e s

c a tio n  des m en u ise rie s  e t  p e in tu re s  e x t é r i e u r e s ...........................  3 .7 0 0 .0 0 0  frs

C rèch e  D é l io l

A g ra n d is se m e n t des lo c a u x  re n d u  p ossib le  p a r  su ite  de la  lib é ra ­

t io n  de l ’im m e u b le  co n tig u  
P h a se  de d é m a r r a g e   5 .0 0 0 .0 0 0  »

S q u a r e  d e s  M è r e s ,  ru e  de L a n n o y

R e m p la c e m e n t des p o r te s  d ’e n tré e . R é fe c tio n  des c lô tu re s  en  
b é to n  e t  des re fu g es  c o u v e rts . M o d ifica tio n  des é c o u lem en ts  

d ’u rin o irs .
R em ise  en  p e in tu re    2 .0 0 0 .0 0 0  »

F e r m e  d ’H o l l e b e c q u e  à  M a rq u e tte

S u p p re ss io n  des g ra n g es  to m b é e s  en  ru in e  e t  c o n s tru c tio n  en
re m p la c e m e n t d ’u n  h a n g a r  m é ta lliq u e  d é m o n ta b le  . . . .  2 .5 0 0 .0 0 0  »

C a m p s  et g a r d e r i e s  d e  v a c a n c e s

T ra v a u x  d iv e rs  à  ré a lise r  a v a n t  la  m ise  en  fo n c tio n n e m e n t en
1959 des ca m p s  e t  des g a rd e rie s    6 .0 0 0 .0 0 0  »

T r a v a u x  p r e s c r i t s  p a r  la  C o m m i s s i o n  m u n i c i p a l e  d e  s é c u r i t é

T ra v a u x  d iv e rs  c o n c e rn a n t  les b â t im e n ts  p u b lic s  e t  les écoles —
S erv ice  de  l u t te  c o n tre  l ’in cen d ie  — M ise en  p lace  d ’e x t in c te u r s  -  
R é v is io n  des in s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s  è t  té lé p h o n iq u e s  -  
D isp o s itifs  d ’a le r te  -  T ra v a u x  co n n ex es  2 e t r a n c h e ..................... 1 0 .0 0 0 .0 0 0  »

C im e t i è r e  d u  S u d

In s ta l la t io n  d ’un e  so n n e rie  d ’a p p e l. C e tte  r é a l is a t io n  e s t  in d is ­
p e n sa b le  en  ra iso n  de l’é lo ig n em en t des t ro is  e n tré e s  d u  c im e ­
t iè re  ................................................................................................................  3 0 0 .0 0 0  »

S a l l e  d e s  A m i c a l e s  l a ïq u e s

A c h è v e m e n t de la  c o u v e r tu re
M ise en  p e in tu re  de  la  g ra n d e  salle  -  des sa lles  de l ’é ta g e  e t  des 

d é p e n d a n c e s .
N e tto y a g e  de la  v i tre r ie .
R em ise  en  é t a t  des d o u ch es  .................................................................. 4 .5 0 0 .0 0 0

U r i n o i r s  p u b l i c s

M o d ifica tio n  des éco u le m en ts
P ro g ra m m e  de 1959 (5 u r i n o i r s ) .............................................................  3 .0 0 0 .0 0 0
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B a n c s  p u b l i c s

R e m p la c e m e n t ' s u r  la  v o ie  p u b liq u e , d a n s  les ja rd in s  e t  les 
s q u a re s  des b a n c s  dém olis  e t  v é tu s te s .

M ise en  p lace  de b a n c s  d a n s  les n o u v e a u x  esp aces  v e r ts  c réés  . 2 .0 0 0 .0 0 0  frs

E n se m b le  d u  p ro g ra m m e  . . . .  9 6 .5 0 0 .0 0 0  frs

L es t r a v a u x  e t  in s ta l la t io n s  c i-dessus  én u m é ré s  se ro n t e x é c u té s  p a r  les e n tre p re ­
n e u r s  a d ju d ic a ta ir e s  d ’u n  m a rc h é  d ’e n tr e t ie n  des R â t im e n ts  C o m m u n a u x  ou p a r  des 
firm es t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  de fo u rn itu re s  ou  de t r a v a u x  n ’e n t r a n t  p a s  d a n s  le cad re  
de l ’e n tre t ie n .  Q u an d  il s ’a g ira  d ’in s ta l la t io n s  ou  d e  fo u rn itu re s  spéc ia les , il p o u r r a  ê tre  
p ro c éd é  à  des ap p e ls  d ’offres ou  à des d e m a n d e s  de p ro p o s itio n s  de p r ix .

D a n s  ce cas, les m a rc h é s  n écessa ire s  s e ro n t  so u m is  à  v o tre  a p p ro b a t io n  le m o m e n t 
v e n u .

E n  ce q u i co n ce rn e  la  p e in tu re  de  la c h a rp e n te  m é ta lliq u e  d u  G ra n d  P a la is , il sera  
p ro c éd é  de la  m êm e fa ço n  q ue  p o u r  les t r a v a u x  de ré p a ra t io n  de D o m m ag es  de g u e rre , 
c ’e s t-à -d ire  qu e  la  S o c ié té  Im m o b iliè re  d u  P a rc  d e  la  F o ire  C om m erc ia le  en a s su re ra  
l ’e x é c u tio n  sous le c o n trô le  de la  V ille a p rè s  p a s s a tio n  av ec  l ’e n tre p r is e  d ’u n  m arc h é  
q u i se ra  so u m is  à  l ’a p p ro b a t io n  de l ’A d m in is tr a t io n  M u n ic ipa le .

L es é v a lu a tio n s  c i-a v a n t  p o rté e s  s o n t  a p p ro x im a tiv e s . D es m o d ific a tio n s  p o u r ro n t  
é v e n tu e lle m e n t in te rv e n ir ,  en  p lu s  ou  en  m o in s , d a n s  le m o n ta n t  des so u s -c ré d its , m ais  
l’en sem b le  des d ép en ses  d e v ra  r e s te r  d a n s  le c a d re  du  c ré d it  o u v e r t.

D ’a c c o rd  av e c  v o s C om m issions des R â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n ­
d o n s :

1° d ’a p p ro u v e r  le p ro g ra m m e  de t r a v a u x  c i-a v a n t  défin i e t  les d isp o s itio n s  en v i ­
sagées en  v u e  de le u r  e x é c u tio n  ;

2° de d éc id e r q u e  c e t te  d ép en se  se ra  fin an cée  p a r  v o ie  d ’e m p ru n t.

L es a r tic le s  c o r re s p o n d a n ts  s e ro n t in sc r its  a u x  c h a p itre s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V  
des d ép e n se s  d u  b u d g e t  p r im itif  de 1959.

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .032 . — G R O U PE  SC OL AIR E L A K A N A L -C A M PA N  A FIV E S.
R E C O N ST R U C T IO N . R É É V A L U A T IO N  D E LA D É P E N S E .

T R A V A U X  S U P P L É M E N T A IR E S . C R ÉD IT. E M P R U N T .

EM PLO I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra tio n  N ° 537, le C onseil M u n ic ip a l a , le 31 o c to b re  1955, a p p ro u v é  le 
p ro je t  d e  re c o n s tru c tio n  d u  G ro u p e  S co la ire  L a k a n a l-C a m p a n  e t  a r r ê té  le d isp o s itif  
f in an c ie r  p ro p re  à  a s s u re r  le rè g le m e n t des d ép en ses , so it  80 .000 .000  de frs  : re m p lo i 
de l ’in d e m n ité  de d o m m ag es  de  g u e r re  p o u r  50 .000 .000  de frs , p a r t  de  la  V ille de  L ille
15 .000 .000  de frs ; re m p lo i de su b v e n tio n  e sc o m p té e  15 .000 .000  de frs.
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L es t r a v a u x  s o n t en  co u rs  d ’e x é c u tio n  e t  on  p e u t  p ré v o ir  le u r  a c h è v e m e n t p o u r  
la  fin  d u  p re m ie r  se m e s tre  de 1959. T o u te fo is , en  ra iso n  des h au sse s  de p r ix , l ’é q u i ­
l ib re  fin a n c ie r  a  é té  ro m p u  e t  il e s t  n éc essa ire  e t  u rg e n t  de  le r é ta b lir .  D ’a illeu rs , les 
S erv ices  D é p a r te m e n ta u x  d u  M in is tè re  de la  R e c o n s tru c tio n  no u s o n t  f a i t  s a v o ir  q u e  
l ’in d e m n ité  de D o m m ag es  de g u e rre  a v a i t  é té  re v a lo risé e  e t  fixée à  63 .143 .000  frs  -  
rè g le m e n t en  espèces.

Si l ’o n  t i e n t  c o m p te  q u e  le coeffic ien t m o y e n  g é n é ra l é ta i t  30 ,98  en  a v r il  1955 
au  m o m e n t de  l ’é ta b lis s e m e n t des d ev is  e t  q u ’il é t a i t  41 ,76  au  30 s e p te m b re  d e rn ie r , 
le p r o je t  p e u t  ê tre  ré é v a lu é  co m m e s u it ,  à  c e t te  d a te  :

8 0 .0 0 0 .0 0 0  x 41,76
—— ---------------------------- =  1 0 7 .8 4 0 .0 0 0  fran cs .

30,98

A v ec les d isp o n ib ilité s  a c tu e lle s , la  s i tu a t io n  e s t la  s u iv a n te  :

P r o je t  ré é v a lu é  a u  30 s e p te m b re  1958 .......................  1 0 7 .8 4 0 .0 0 0  frs
R em p lo i d e  l ’in d e m n ité  de d o m m ag es  de g u e rre  . 6 3 .4 1 3 .0 0 0  frs
P a r t  de  la  V ille in sc r ite  a u  b u d g e t ........................ 1 5 .0 0 0 .0 0 0  »
R e m p lo i de la  su b v e n tio n  e sc o m p té e  .....................  1 5 .0 0 0 .0 0 0  '»

T o t a l ......................................................................  9 3 .4 1 3 .0 0 0  frs

I n s u f f i s a n c e ............................................................  1 4 .4 2 7 .0 0 0  frs

C hiffre a r ro n d i  à  15 .000 .000  de fran cs .

D ’a u t r e  p a r t ,  a f in  de m a in te n ir  l ’u n i té  de  c o n s tru c tio n  d an s  les n o u v e a u x  G ro u p es 
S co la ires, il y  a  lieu  p o u r  le G ro u p e  L a k a n a l-C a m p a n  d ’e ffec tu e r les a m é lio ra tio n s  e t  
les a g e n c e m e n ts  su p p lé m e n ta ire s  q u e  n o u s  a v o n s  d éc idés  p o u r  les a u tre s  G roupes, 
n o ta m m e n t  l ’é c la irag e  des c lasses en  flu o rescen ce , l ’a m é n a g e m e n t c o n v e n ab le  des vo ies 
in té r ie u re s  d ’accès e t  l ’éc la irag e  des co u rs , les b â t im e n ts  sco la ires  se t r o u v a n t  t rè s  en  
r e t r a i t  de la  v o ie  p u b liq u e .

Ces t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  p e u v e n t  ê tre  év a lu é s  à  5 .000 .000  de frs. C’e s t d onc  
un  c r é d i t  de  20 .000 .000  de frs q u i s ’a v è re  n écessa ire  p o u r  te rm in e r  c e tte  ré a lisa tio n .

D ’ac co rd  av e c  vos C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n ­
d o n s  :

1) d ’a r r ê te r  com m e c i-a v a n t  in d iq u é  le n o u v e a u  d isp o s itif  f in an c ie r  p o u r  les t r a ­
v a u x  d e  c o n s tru c tio n  d u  G ro u p e  S co la ire  L a k a n a l-C a m p a n  e t  de  d éc id e r l ’e x é c u tio n  
des t r a v a u x  d ’a m é lio ra tio n s  e t  d ’a g e n c e m e n ts  s u p p lé m e n ta ire s  ;

2) de  v o te r  u n  c r é d it  de  20 .000 .000  de frs  à  f in an c e r p a r  vo ie d ’e m p ru n t.

L es a r tic le s  c o r re sp o n d a n ts  s e ro n t  in sc r its  a u x  c h a p itr e s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V  
des d ép en ses  d u  b u d g e t  p r im itif  de 1959.

A d o p t é .
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N" 5 9 /  7 .033 . —  G R O U P E  SC OLAIR E L A K A N A L -C A M P A N  A FIV E S.

A C Q U IS IT IO N  DE M O B IL IE R . É Q U IP E M E N T  D E S  
C L A SSE S. C R ÉD IT. E M P R U N T . E M PL O I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e g ro u p e  sco la ire  L a k a n a l-C a m p a n  à  F iv e s  e s t  en v o ie  d e  re c o n s tru c tio n . L es  
t r a v a u x  s o n t  a c tiv e m e n t  p o u ssés  e t  to u s  les e ffo rts  n écessa ire s  s e ro n t fa its  p o u r  q u e  
sa  m ise  en  fo n c tio n n e m e n t a i t  lieu  à la  p ro c h a in e  re n tr é e  sco la ire .

L ’é q u ip e m e n t des c lasses  en r id e a u x  de so leil e t  d ’o c c u lta tio n  n ’a p a s  é té  en v isag é  
ju s q u ’a lo rs . I l  f a u t  en  p ré v o ir  la  fo u rn itu re  e t  la  pose . D e m êm e , il f a u t  so n g er à  l ’a c q u i ­
s i t io n  d u  m a té r ie l  e t  d u  m o b ilie r  p o u r  la  cu is in e , a in s i q u ’à celle d ’u n  v a isse lie r  p o u r  
les ré fec to ire s .

E n  p r e n a n t  p o u r  b a se  les d ép en ses  fa ite s  p ré c é d e m m e n t p o u r  des g ro u p e s  de m êm e 
im p o r ta n c e  q u e  ce lu i de  L a k a n a l-C a m p a n , c ’e s t u n  c ré d it  de  3 .000 .000  de frs  q u ’il f a u t  
o u v r ir  p o u r  les t r a v a u x  e t  fo u rn itu re s  c i-dessus.

D ’ac co rd  a v e c  v o s C o m m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n ­
d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  les d isp o s itio n s  c i- a v a n t  p ro p o sées  ;

2° de v o te r  u n  c ré d it  de  3 .000 .000  de frs  à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p ru n t .

L es  a r tic le s  c o r re s p o n d a n ts  s e ro n t  in s c r i ts  a u x  c h a p itr e s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V  
des d ép en ses  d u  b u d g e t  p r im it i f  de  1959.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r en  o u tre  q u e  les fo u rn itu re s  e t  t r a v a u x  se ro n t 
a ssu ré s  p a r  les e n tre p re n e u rs  de  l ’e n tre t ie n  des B â t im e n ts  C o m m u n a u x  e t  p a r  les t i t u ­
la ire s  de m a rc h é s  a n n u e ls , c h a c u n  d a n s  le u r  sp éc ia lité  e t  a u x  c o n d itio n s  so u sc rite s  
d a n s  le u r  c o n tra t .

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .034 . —  IN S T IT U T  D E N IS  D ID E R O T . G RO S TR A V A U X  DE  
C O U V ER TU R E E T  D ’É T A N C H É IT É . CR ÉD IT . E M P R U N T .

EM PLO I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  im p o r ta n t  p ro g ra m m e  de t r a v a u x  a é té  é ta b l i  p o u r  l ’I n s t i t u t  D en is  D id e ro t  
en  v u e , d ’u n e  p a r t ,  de  la  re m ise  en  é t a t  des c o u v e r tu re s  en g én é ra l, n o ta m m e n t  celles 
des p ré a u x  e t, d ’a u t r e  p a r t ,  de  l ’a m é n a g e m e n t de  c e r ta in e s  sec tio n s  des a te lie r s  e t  
de  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  g ra n d  g a ra g e  p o u r  v éh icu le s  à  d e u x  ro ues .

L e  m o n ta n t  du  d ev is  e s t  t ro p  é levé  p o u r  en v isag e r ces ré a lisa t io n s  en u n e  seu le  
t ra n c h e .

A ussi, n o u s  v o u s  p ro p o so n s  d ’a b o rd  d ’e ffe c tu e r les t r a v a u x  les p lu s  u rg e n ts , c ’e s t-  
à -d ire  c e u x  de c o u v e r tu re  e t  d ’é ta n c h é ité .



—  2 4 7  —

L e  d ev is  se p ré s e n te  co m m e s u i t  :

T ra v a u x  d ’é ta n c h é i té  d u  p ré a u  c e n t r a l ..........................................  2 .5 0 0 .0 0 0  frs
T o itu re  sa lle  des la v a b o s , cô té  E s t ...............................................  2 .2 0 0 .0 0 0  »
P ré a u x  l a t é r a u x ......................................................................................... 1 ,5 0 0 .0 0 0  »
R é fe c tio n  des c h é n e a u x  d u  b â t im e n t  p r i n c i p a l .......................... 2 .8 0 0 .0 0 0  »

E n s e m b l e   9 .0 0 0 .0 0 0  frs

D ’a c c o rd  av e c  vos C om m issions des B â t im e n ts  e t  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d em an ­
dons' :

1° d ’a p p ro u v e r  l ’e x é c u tio n  de c e t te  p re m iè re  t r a n c h e  de t r a v a u x  à  l ’I n s t i tu t  
D en is  D id e ro t  ;

2° d e  d é c id e r  q u ’ils s e ro n t  e ffec tu és  p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ir e s  des t r a ­
v a u x  d ’e n tre t ie n  ou  p a r  les firm es t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  d a n s  le u r  sp é c ia lité  ;

3° de v o te r  u n  c ré d it  de  9 .000 .000  de f ra n c s  d o n t  le  f in a n c e m e n t se ra  p ré v u  p a r  
v o ie  d ’e m p ru n t .

L es  a r tic le s  c o r re s p o n d a n ts  s e ro n t  in sc r its  a u x  c h a p itr e s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V  
des d ép e n ses  d u  b u d g e t  p r im iti f  de  1959.

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .035 . —  COLLÈGE M O D E R N E  D E J E U N E S  FIL L E S JE A N  M A CÉ .

L O G E M E N T S E N  SU R É L É V A T IO N . M O D E R N ISA T IO N  
D U  BLOC S A N IT A IR E  E T  D E S IN ST A L L A T IO N S  
É L E C T R IQ U E S. C R ÉD IT. E M P R U N T . EM PL O I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  N °  57 / 7 .057, le C onseil M u n ic ip a l, a u  co u rs  de  sa séa n ce  d u  21 m ai 
1957, a  d éc id é  la  c o n s tru c tio n  de q u a t r e  lo g e m e n ts  a u  C ollège J e a n  M acé p o u r  le  p e rso n n e l 
a d m in is tr a t i f  e t  v o té , à  c e t effe t, u n  c r é d it  de  17 .500 .000  fran cs .

L es t r a v a u x  so n t fo r t  a v a n c é s , m a is  il re s so r t ,  a p rè s  ex a m e n  de la  s i tu a t io n  des 
d ép en ses , q u ’u n  n o u v e a u  c r é a i t  d e  4 .500 .000  frs  s e r a i t  n éc essa ire  p o u r  le rè g le m e n t de 
l’en se m b le  d e  l ’o p é ra tio n .

L es t r a v a u x  n e  d o n n e n t  lieu  à a u c u n e  s u rp r is e  q u a n t  à  le u r  ex é c u tio n , l ’a u g m e n ­
t a t io n  des d ép en ses  n ’é ta n t  le f a i t  q u e  de la  h a u s se  des p r ix  c o n s ta té e  e n t r e  la  d a te  
de l ’é ta b lis s e m e n t d u  d ev is  -  fé v rie r  1957 -  e t  celle d e  l ’e x é c u tio n  (h a u sse  24 ,40  % ).

U n  c ré d i t  d e  7 .250 .000  fra n c s  s e ra i t  é g a le m e n t n éc e ssa ire  p o u r  l ’a g ra n d is s e m e n t 
e t  la  m o d e rn is a t io n  d u  b loc s a n ita ire  com posé  de lo c a u x  v é tu s te s ,  d é la b ré s  e t  insuffi ­
s a n ts  n e  r é p o n d a n t  p lu s  a u x  b eso in s  de  l ’é ta b lis s e m e n t e t  p o u r  la  ré v is io n  g én é ra le  
des in s ta l la t io n s  é le c tr iq u es , o p é ra tio n  re n d u e  n éc essa ire  p o u r  la  s t r ic te  o b se rv a n c e  
des p re s c r ip tio n s  d e  séc u rité .

D ’a c c o rd  av e c  v o s C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n ­
d o n s  :
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1° d e  d o n n e r  u n e  s u ite  fa v o ra b le  a u x  p ro p o s itio n s  c i-dessus  ;

2° d e  v o te r  un  c ré d it  g lo b a l d e  11 .750.000 f ra n c s  à  f in a n c e r p a r  vo ie  d ’e m p ru n t.  
L es a r tic le s  c o r re s p o n d a n ts  s e ro n t  in s c r i ts  a u x  c h a p itre s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V  

des d ép e n ses  d u  b u d g e t  p r im itif  d e  1959.

3° d e  so llic ite r  u n e  s u b v e n tio n  au ss i é levée  q u e  p ossib le  s u r  le m o n ta n t  des t r a ­
v a u x  d e  m o d e rn is a tio n  e t  d ’a g ra n d is s e m e n t d u  b loc  s a n ita ire  d o n t le c o û t e s t  év a lu é  

à 7 .250 .000  frs.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r en  o u tre  q u e  les t r a v a u x  en v isag és  a u x  blocs 
s a n ita ire s  e t  a u x  in s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s  s e ro n t confiés a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ­
ta ire s  d e  l ’e n tre t ie n  des b â t im e n ts  c o m m u n a u x  e t  a u x  t i tu la ir e s  de m a rc h é s  sp éc ia u x , 
c h a cu n  en  ce q u i les co n cern e , a u x  c o n d itio n s  so u sc rite s  d a n s  leu r c o n tra t .

A d o p t é .

N» 59 / 7 .036 . — B A T IM E N T S  SC O L A IR E S. ÉCOLE M AT ER N ELLE LA  
F O N T A IN E . A M É N A G E M E N T  D E LA C U ISIN E  ET  D E S  
V E S T IA IR E S . TR A V A U X  D E C O U V ER TU R E ET  
D ’IN S T A L L A T IO N S  É L E C T R IQ U E S. CR ÉDIT.

E M P R U N T . EM PLO I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e c ré d it  a n n u e l d ’e n tre t ie n  des B â t im e n ts  sco la ire s  e s t  in su ffisan t p o u r  en v isag e r 
l ’e x é c u tio n  de t r a v a u x  im p o r ta n ts  d a n s  ces é ta b lis s e m e n ts . On d o it  se  l im ite r  à un  

p e t i t  e n tre t ie n  san s  p ro g ra m m e  défin i.

C’e s t  p o u rq u o i, n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  l ’o c tro i d ’u n  c ré d it  sp éc ia l a f in  d e  p e rm e ttr e  
d ’a c h e v e r  les t r a v a u x  d e  tr a n s fo rm a tio n s  e n tre p r is  il y  a  q u e lq u e s  an n é es  d a n s  c e tte  

école m a te rn e lle  d u  q u a r t ie r  de S a in t-M au ric e .

Il s ’a g i t  d ’a m é n a g e r  la  cu is in e  e t  les v e s tia ire s , de  re m p la c e r  des p la te fo rm e s  p a r  
des o u v ra g e s  v itré s , d ’a g ra n d ir  les c h é n e a u x  re c o n n u s  in su ffisan ts  e t  d e  p ro c é d e r  à  la 

ré v is io n  des  in s ta l la t io n s  é le c tr iq u es .

L a  d ép e n se  s ’é lèv e  à  2 .650 .000  fra n c s  en v iro n .

D ’ac co rd  av e c  v o s C om m issio ns des B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , no u s v o u s  d e m a n ­

d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  ce p ro g ra m m e  de t r a v a u x  à  ré a l ise r  à  l ’école m a te rn e lle  L a  F o n ta in e  ;
2° d e  d é c id e r q u e  le u r  e x é c u tio n  se ra  a ssu ré e  p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ir e s  

d e  l ’e n tre t ie n  e t  p a r  les firm es t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  de fo u rn itu re s  ou  de t r a v a u x  

sp é c ia u x  ;

3° d e  v o te r  un  c r é d it  de  2 .650 .000  fran cs  q u i  se ra  fin an cé  p a r  v o ie  d ’e m p ru n t .

L es a r tic le s  c o r re s p o n d a n ts  s e ro n t in sc r its  a u x  c h a p itre s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V  

des d é p e n se s  d u  b u d g e t p r im itif  d e  1959.

A d o p t é .  ._________________
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N° 5 9 /  7 .037 . —  C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  NO UV ELLE ÉCOLE D ES  
B E A U X  A R T S  E T  R É G IO N A L E  D ’A R C H IT E C T U R E .

P R O JE T  D É F IN IT IF . C R ÉD IT . E M P R U N T . E M PL O I. 
S U B V E N T IO N S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

F a r  d é lib é ra tio n  N °  5 6 /  7 .118, le C onseil M u n ic ip a l a, au  co u rs  de sa  séan ce  du 
21 d é c e m b re  1956, a p p ro u v é  l ’a v a n t- p ro je t  de c o n s tru c tio n  de l ’É co le  des B e a u x -A rts  
e t  de  l ’É co le  R ég io n a le  d ’A rc h ite c tu re  e t  c h a rg é  M. F a v ie r , a rc h ite c te ,  d ’é tu d ie r  le 
p ro je t  d é f in itif .

P a r  le t t r e  en d a te  d u  23 o c to b re  1958, M. le P ré fe t  d u  N o rd  n o u s a  f a i t  s a v o ir  q u e  
le C onseil G é n é ra l des B â t im e n ts  de  F ra n c e  a v a it ,  le 24 ju i lle t  1958, d o n n é  son  a p p ro ­
b a t io n  à  l ’a v a n t- p r o je t  e t  q u e  M. le M in is tre  de l ’É d u c a t io n  N a tio n a le  d e m a n d a i t  à 
la  D ire c tio n  G én é ra le  de  l ’É q u ip e m e n t  S co la ire  de  s o u m e ttre  au  C o n trô le u r  fin an c ie r  
u n  p ro je t  d ’a r r ê té  a c c o rd a n t  à la  V ille de L ille  p o u r  c e t te  o p é ra tio n  un e  su b v e n tio n  
se m o n ta n t  à  50 %  de la  dép en se .

M. F a v ie r  fu t  a u s s i tô t  in v i té  à  é ta b l i r  le p ro je t  d é f in itif  e t  le d o ss ie r te c h n iq u e  
d e v a n t  c o n d u ire  à  l’A d ju d ic a tio n  des T ra v a u x .

P a r  le t t r e  d u  10 d éc em b re  1958, n o u s  é tio n s  a v isé  q u e , p a r  a r rê té  d a té  du  
1er d é c e m b re  1958, u n e  a u to r is a t io n  d e  p ro g ra m m e  de 219 .8 67 .8 00  fran cs , r e p ré s e n ta n t  
50 %  de la  d ép e n se  s u b v e n tio n n a b le  (a r rê té e  à 4 3 9 .7 35 .6 00  frs) é t a i t  a llo u ée  à la  V ille, 
e t  q u e  la  C om m ission  D é p a r te m e n ta le  s e ra i t  sa isie  p ro c h a in e m e n t de p ro p o s itio n s  
t e n d a n t  à l ’a t t r ib u t io n  d ’u n e  s u b v e n tio n  ég a le  au  1 /6 e de celle de  l ’É ta t ,  so it, 36 .649 .000  
fra n c s .

D a n s  ces co n d itio n s , il e s t  possib le  m a in te n a n t  d ’é tu d ie r  les d isp o s itio n s  d e v a n t  
a s s u re r  le rè g le m e n t des d ép enses .

T o u te fo is , le d ev is  d ’o rig in e  d a ta n t  de ju i l le t  1957, il e s t  n écessa ire  d e  p ro c éd e r 
à sa  r é é v a lu a tio n  a v a n t  de  fix er la p a r t  de  la  V ille d a n s  les d épenses .

D ’u n  m o n ta n t  to ta l  de 439 .735 .600  fra n c s , v a le u r  au  4 1 e c o rre c tif  d u  31 ju i l le t  1957 
de la S érie  de P r ix  d u  B â t im e n t  de  la R ég io n  d u  N o rd , le dev is  c o m p te  te n u  de l ’a u g m e n ­
t a t io n  d u  coeffic ien t m o y en  g én é ra l du  p r ix  des t r a v a u x  (36 ,12  en  ju i lle t  1957 -  42 ,36  
en  o c to b re  1958), p e u t  ê tre  fixé à c e tte  d e rn iè re  p é r io d e  à 516 m illion s, so m m e à laq u e lle  
il y  a  lieu  d ’a jo u te r  u n e  p ré v is io n  de 34 m illio n s  de f ra n c s  p o u r  d iv e rs  e t  im p ré v u s  
n o n  re p ris  a u  d ev is  g én é ra l e t  p o u r  l ’a m é n a g e m e n t e t  l ’é q u ip e m e n t des sa lles de  cours, 
de  co n fé ren ces , de  p ro fesseu rs , des b u re a u x  de d ire c te u rs , de co n co u rs  en  loges, des 
a te lie r s , e tc ... .

C ’e s t  d o n c  s u r  la  b ase  d ’u n e  d ép en se  de  550 m illio n s  q u ’il f a u t  p ré v o ir  l ’o u v e r tu re  
des c ré d its .

L a  s i tu a t io n  p e u t  se p ré se n te r , en m illio n s  de fra n c s , d e  la  façon  s u iv a n te  :
—  D é p e n se  p r é v is io n n e l l e ....................................................................................  550

S u b v e n tio n s  ac co rd ées  :
S u b v e n tio n  de l ’É t a t .............................................................  220
P a r t ic ip a t io n  d é p a r t e m e n t a l e ..........................................  36 ,6

  256,6

P a r t  de  la  V ille 293,4
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Il re s te  e n te n d u  q u ’u n  ra ju s te m e n t  de  su b v e n tio n  p o u r r a  ê t r e  d e m a n d é  en fo n c tio n  
des d ép e n ses  e ffec tiv es , les ch iffres q u i p ré c è d e n t  f a is a n t  d é jà  a p p a ra î t r e  u n  s u p p lé m e n t 
de  d ép e n se s  im p o r ta n t  p a r  r a p p o r t  au  m o n ta n t  d e  l ’a v a n t- p ro je t ,  s u p p lé m e n t d û  s u r to u t  
à  l ’a u g m e n ta tio n  des p r ix .

D ’a c co rd  a v e c  v o s C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n ­
d o n s  :

1) d ’a d o p te r  le d isp o s itif  f in an c ie r  c i- a v a n t  p ro p o sé  ;

2) de  d é c id e r l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p itr e  X I I I  des re c e tte s  d u  b u d g e t  p r im iti f  de  1959 
des a r tic le s  c o r re s p o n d a n t a u x  s u b v e n tio n s  e sc o m p té e s  de  l ’É t a t  e t  d u  D é p a r te m e n t  
e t  des c ré d its  de  re m p lo i au  c h a p itr e  X X X V  d u  m êm e  d o c u m e n t ;

3) d e  v o te r  l ’e m p ru n t  d e s tin é  au  f in a n c e m e n t de  la  p a r t ic ip a tio n  co m m u n a le  
so it  293 .400 .000  frs  e t  in sc r ire  les a r tic le s  c o r re s p o n d a n ts  en re c e tte s  au  c h a p it r e  X I I  
e t ,  en  d ép en ses , a u  c h a p itr e  X X X V , d u  b u d g e t  p r im itif  de  1959.

A d o p t é .

N° 5 9 /  7 .038 . —  C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  N O UV EL LE  ÉCOLE D E S

B E A U X  A R T S  ET R É G IO N A L E  D ’A R C H IT E C T U R E  
D E M A N D E  DE S U B V E N T IO N  C O M PLÉM EN TA IR E.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

V ous v en e z  d ’e n v isa g e r  le d isp o s itif  f in a n c ie r  p ro p re  à a s s u re r  l ’e x é c u tio n  des 
t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  d ’u n e  E co le  des B e a u x -A r ts  e t  B ég io n a le  d ’A rc h ite c tu re ,  d o n t  
v o u s  av e z  a p p ro u v é  le p ro je t .

P a r  le t t r e  d u  10 d é c e m b re  1958, n o u s é tio n s  av isé  q u ’u n  a r r ê té  d u  1er d éc em b re  
1958 n o u s  p e r m e t ta i t  d ’o b te n ir  u n e  s u b v e n tio n  re p ré s e n ta n t  50 %  de la  d ép en se  su b v en - 
t io n n a b le  é v a lu é e  à 439-735 .600  frs e t  q u e , de  p lu s , la  C om m ission  D é p a r te m e n ta le  
s e r a i t  sa isie  p ro c h a in e m e n t d ’u n e  p ro p o s itio n  t e n d a n t  à  l ’o c tro i d e  la  su b v e n tio n  h a b i ­
tu e l le  r e p ré s e n ta n t  le  s ix ièm e  de celle de  l ’É t a t ,  so it 36 .649 .000  frs.

C o m p te  te n u  d u  c a ra c tè re  rég io n a l de  c e t te  école, n o u s  e s tim o n s  q u ’il n ’e s t  p a s  
ex c lu  de  d e m a n d e r  au  C onseil G én éra l d ’e n v isa g e r  la  p o ss ib ilité  d ’a t t r ib u e r  à  la  V ille 
de  L ille  u n e  p a r t ic ip a tio n  c o m p lé m e n ta ire .

C’e s t  la  ra iso n  p o u r  laq u e lle  no u s v o u s  d e m a n d o n s , en  ac co rd  av e c  v o tre  C om m is ­
s ion  des B â t im e n ts ,  de  so llic ite r  u n e  su b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  de celle a llo u ée  h a b i ­
tu e l le m e n t  p o u r  ce g en re  d ’o p é ra tio n , s u b v e n tio n  q u e  n o u s  s o u h a ito n s  au ss i é levée 
q u e  possib le .

A d o p té .
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N o  5 9  7 . 0 3 9 .  C E N T R E  S P O R T I F  D U  B O U L E V A R D  D ’A L S A C E .

C O N S T R U C T I O N  D E  V E S T I A I R E S - D O U C H E S , D ’U N  

L O G E M E N T  D E  G A R D I E N  E T  D E  L ’E N T R É E  P R I N C I P A L E .  

C R É D I T .  E M P R U N T .  E M P L O I .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 8 /7 .0 5 7 , le Conseil M u n ic ip a l a  a r r ê té  le d isp o s itif  fin an c ie r 
p ro p re  à  a s s u re r  le rè g le m e n t des d ép en ses  d ’éd if ic a tio n  d u  C en tre  S p o rtif  d u  b o u le v a rd  
d ’A lsace p o u r  les t r a v a u x  re la tif s  à l ’a m é n a g e m e n t des te r r a in s ,  la c lô tu re , les p la n ta t io n s  
e t  l ’é q u ip e m e n t s p o rtif ,  l ’en sem b le  se c h if f ra n t à 4 2 .750 .000  1rs.

L es t r a v a u x  de sols o n t  é té  a d ju g é s  e t  s o n t  m a in te n a n t  co m m encés. U n  d éla i de 
tro is  m ois p o u r  le u r  ré a lisa tio n  a é té  co n se n ti p a r  l ’e n tre p r is e  a d ju d ic a ta ir e .

Il s ’a g it d o n c , san s  p lu s  t a r d e r ,  d ’en v isag e r la c o n s tru c tio n  de v e s tia ire s -d o u c h e s , 
du  lo g em en t de g a rd ie n  e t  de l’e n tré e  p rin c ip a le , l ’en sem b le  se s i tu a n t  en  b o rd u re  de 

l’a v e n u e  L o u ise  M ichel.

L es p ro je ts ,  é ta b lis  p a r  n o tre  B u re a u  d ’A rc h ite c tu re ,  c o m p o rte n t  :

a ) V e s t ia i r e s - d o u c h e s .  B â t im e n t  d ’u n e  q u a ra n ta in e  de m è tre s  de lo n g u e u r, su r  
6,06 m . de la rg e u r , d iv isé  en  2 p a r tie s  p o u r  sp o r tiv e s  e t  sp o rtifs , av ec  n o ta m m e n t  
8 v e s tia ire s , 4 salles de d o u ch es, 2 b locs s a n ita ire s  e t  u n e  ré se rv e  de m a té r ie l,  la  d is tr i-  
b ru t io n  d a n s  ces lo c a u x  é t a n t  a ssu rée  p a r  un  co u lo ir lo n g itu d in a l cô té  s ta d e  d e  1,25 m . 
de la rg e u r.

b) L o g e m e n t  d e  g a r d i e n ,  77 m è tre s  c a rré s  de su rfa c e  u tile , c o m p re n a n t  salle  de 
sé jo u r  a y a n t  v u e  s u r  le s ta d e , cu isine , 2 c h a m b re s , sa lle  d ’eau , W .C ., d é b a r ra s  e t  cave. 
T o u s  ces lo c a u x  s o n t à s im p le  rez -d e -ch au ssée , de c o n s tru c tio n  sim p le , a v e c  façades  
en  b r iq u e s  N iep p e  e t  c o u v e r tu re  en  zinc.

c) L ’e n t ré e  p r i n c i p a l e .  P o r t iq u e  de 17 m . de lo n g u eu r, de 6,25 m . d e  h a u te u r ,  
d ’u n e  la rg e u r  de 1,60 m . à  sa  p a r tie  su p é rie u re , p o r te  c e n tra le  de 4 ,70 m . à  d o u b le  b a t t a n t  
e t  d e u x  p o r te s  la té ra le s  de 1,60 m ., d ’u n e  h a u te u r  de 2 m è tre s .

L e d ev is  é ta b li  en a v r il 1958 s u r  la b ase  des p r ix  de  la  S érie  du  N o rd  au  4 6 e co rrec tif  
s ’é lève à  28 .29 7 .00 6  fran cs . Sa ré é v a lu a tio n  au  coeffic ien t g én é ra l m o y en  co n n u  en 
o c to b re  1958 p o r te  son  m o n ta n t  à  29 .100 .000  fran cs . E n  a jo u ta n t  u n e  so m m e  à  v a lo ir  
de 900 .000  fra n c s  p o u r  d iv e rs  e t  im p ré v u s , n o n  p o r té e  au  d ev is , c ’e s t u n  c r é d i t  d e  30 m il ­
lions q u ’il e s t n écessa ire  d ’o u v r ir  p o u r  c e tte  seco n d e  t r a n c h e  de t r a v a u x .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in a n c e s , no u s v o u s  d e m a n ­
d o n s :

1) de d é c id e r  la  ré a lisa tio n  de c e tte  p h ase  de t r a v a u x  qu i d o it  c o m p lé te r  les in s ta l ­
la t io n s  du  C en tre  S p o rtif  du  b o u le v a rd  d ’A lsace ;

2) de  v o te r  un  c ré d it  de 30 m illio ns  de fra n c s  à  f in a n c e r p a r  voie d ’e m p ru n t ,  les 
a r tic le s  c o r re s p o n d a n ts  é ta n t  in sc r its  a u x  c h a p itr e s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V  des 
d ép en ses  d u  b u d g e t  p r im itif  de 1959.

II y  a lieu  d e  n o te r  :

a )  q u e  le d o ss ie r te c h n iq u e  d e v a n t  co n d u ire  à  la m ise  en  a d ju d ic a tio n  d es  o u v ra g es  
e s t en  co u rs  de p ré p a ra tio n  ;

b )  q u ’u n e  d e m a n d e  de r a ju s te m e n t  de s u b v e n tio n  se ra  in tro d u ite  a u p rè s  de  l ’A u to ­
r i té  s u p é r ie u re  p a ra llè le m e n t à la p ré s e n ta t io n  officielle d u d i t  dossier te c h n iq u e .

A d o p té .  i _____________
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N °  5 9 /  7 . 0 4 0 .  —  T E R R A I N  D E  L ’É C L U S E  S A I N T E  H É L È N E .

A M É N A G E M E N T  D ’U N  T E R R A I N  D E  H O C K E Y .

P R O J E T .  C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u r le te r r i to i r e  d e  S a in t-A n d ré , à  p ro x im ité  de  l ’écluse d e  S a in te -H é lè n e , le te r r a in  
p ro p r ié té  de  la  V ille, s i tu é  e n t r e  la  ru e  de  C o n s ta n tin e  e t  l ’e m b ra n c h e m e n t fe rro v ia ire  
des a b a t to i r s ,  en  b o rd u re  de  la B asse-D eû le , se p rê te  p a r fa i te m e n t  à  l ’a m é n a g e m e n t 
d ’u n e  a ire  sp o rtiv e .

Il p e u t  ê t r e  u tilis é  p o u r  la  ré a lisa tio n  d ’u n  te r r a in  de h o ck e y  à m e t t r e  à  la d isp o ­
s itio n  de l ’U n iv e rs ité  p o u r  la  fo rm a tio n  e t  l ’e n tra în e m e n t  d ’éq u ip es  p a rm i les é tu d ia n ts .  
Il p o u r r a i t  s e rv ir  é g a le m e n t a u  d é ro u le m e n t de m a tc h e s  de  c o m p é ti t io n  des C lubs 
u n iv e rs ita ire s .

L e  te r r a in  p e rm e t,  p a r  sés d im en sio n s , l ’a m é n a g e m e n t d ’u n e  a ire  de 91 m . de 
lo n g u e u r  e t  de 55 m . de la rg e u r  c e in tu ré e  p a r  u n e  m a in  c o u ra n te  p lacée  à 3 m . des 
l im ite s  de jeu , u n e  a llée  p e r m e t t r a i t  la  c irc u la tio n  des p ié to n s  au  p o u r to u r  d u  te r r a in .  
L e sol c o n s ti tu é  p a r  u n  d é p ô t an c ie n  d ’o rd u re s  m én a g è re s  e s t  t r è s  p e rm é a b le  ce qu i 
no u s p e rm e t  de ré d u ire  les o u v ra g es  de  d ra in a g e  à  u n  s im p le  d ra in  p é r ip h é r iq u e .

L ’a m é n a g e m e n t c o n s is te ra i t  à  c o n fe c tio n n e r  su r  u n e  fo rm e  en casso n s de b riq u e s  
u n  sol en  m a té r ia u x  e n ro b és  co m p o sé  d ’u n  m é la n g e  de sco ries, de  te r r e  a rg ile u se  e t  de  
c a lc a ire .

L e  d ev is  des t r a v a u x ,  se lon  le p r o je t  é ta b li  p a r  v o tr e  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  f a i t  
re s s o r t ir  u n e  p ré v is io n  de d ép en ses  de 10 .000 .000  de fran cs , y  co m p ris  l ’in s ta l la t io n  
de la c lô tu re  e t  l ’é q u ip e m e n t en  m a té r ie l.

Il e s t  en  o u tre  p ré v u  u n e  d ép en se  de  2 .000 .000  de fra n c s  p o u r  l ’a m é n a g e m e n t 
d ’u n  v e s t ia ire  e t  l ’in s ta l la t io n  d ’u n e  d o uche .

D ’ac co rd  av ec  v o s C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , no u s v o u s  d e m a n ­
do n s :

1° d ’a p p ro u v e r  le p r o je t  d ’a m é n a g e m e n t d u  te r r a in  d e  h o ck e y  q u e  no u s v o u s  
so u m e tto n s  ;

2° de  d éc id e r q u e  les d ép en ses  s e ro n t im p u té e s  :

a )  s u r  le c ré d it  in sc r it  a u  c h a p it r e  X X X V , a r t .  23 d u  b u d g e t  p r im itif  de  l ’exerc ice  
1958 à co n c u rre n c e  de son  m o n ta n t ,  so it 6 .000 .000  de fra n c s  ;

b ) s u r  u n  c ré d it  de  6 .000 .000  de frs  à  o u v r ir  a u  c h a p itr e  X X X V  d u  b u d g e t  p r im itif  
de  1959 e t  d o n t  le f in a n c e m e n t e s t  p ré v u  p a r  vo ie  d ’e m p ru n t.

3° de so llic ite r de l ’É t a t  e t  d u  D é p a r te m e n t  des su b v e n tio n s  au ssi é levées q u e  p o s ­
sib le , celles-ci d e v a n t  ê tr e  co m p tab ilisée s  au  c h a p it r e  des re c e tte s  dès que le u rs  m o n ta n ts  
s e ra ie n t  co n n u s .

4° d e  no u s p e rm e ttr e ,  dès q u e  le d o ssie r a u r a  re çu  a p p ro b a tio n  de l ’A u to r i té  S u p é ­
r ieu re , de  p ro c é d e r à  u n  a p p e l d ’offres en  v u e  de la  r é a lis a t io n  de ce te r r a in  de je u x .

A d o p té .
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N» 5 9 /  7 .041 . —  A LLO C A TIO N  D É P A R T E M E N T A L E  SC O L A IR E. A N N É E

SC OL AIR E 1958-1 9 5 9 . A P P L IC A T IO N . PR O G R A M M E DE  
TR A V A U X .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e B u d g e t  p r im iti f  de  l ’ex e rc ice  1959 c o m p o rte  l ’in s c r ip tio n  d ’u n  c r é d i t  p ré v i 
s io n n e l de  82 .000 .000  de fran cs , so us la  ru b r iq u e  « L o i B a ra n g é  - A llo ca tio n  sco la ire  
E m p lo i de la  s u b v e n tio n  de l ’É t a t  », p o u r  l ’a n n é e  sco la ire  1958-1959.

U n  p ro g ra m m e  de r é p a r t i t io n  e s t n éc essa ire . Il a  é té  d re ssé  co m m e s u it ,  en  t e n a n t  
c o m p te  des b eso in s  des d iffé re n ts  se rv ices  u ti l is a te u rs .

S e rv ice  de la  3 e D iv is io n  —  p o u r  c o u v e r tu re  des a n n u ité s  d ’e m p ru n ts
c o n tra c té s  p o u r  les c o n s tru c tio n s  s c o la ire s   6 1 .1 0 6 .6 2 8  frs

S e rv ice  de  la 4 e D iv is io n  —  s u iv a n t  d é ta i l  q u i se ra  p ré s e n té  p a r
ce S e r v i c e   1 .5 0 0 .0 0 0  »

S erv ice  d ’A rc h i te c tu re  —  p o u r  t r a v a u x  de r é p a ra tio n s  e t  d ’a m é n a ­
g e m e n ts  de lo c a u x  s c o la ire s   1 9 .3 9 3 .3 7 2  »

C ré d it  g l o b a l .............................  8 2 .0 0 0 .0 0 0  frs

E n  ce q u i le co n c e rn e , le S erv ice  d ’A rc h i te c tu re  a  é ta b li  u n  d ev is  e s t im a tif  de
t r a v a u x  p o u r  u n  m o n ta n t  de  21 .500 .000  fra n c s , ch iffre  lé g è re m e n t s u p é r ie u r  au  sous- 
c r é d it  ré se rv é  a u  c ré d it  g lo b a l. C e tte  d isp o s itio n  a  é té  p r ise  a fin  de  p ré v o ir  l ’em plo i, 
le cas é c h é a n t, d ’u n  e x c é d e n t p o ssib le  de  la  su b v e n tio n  à o c tro y e r  à  la V ille, le m o n ta n t  
d é f in itif  de  celle-ci n e  n o u s  é t a n t  d o n n é  p a r  les S erv ices  p ré fe c to ra u x  q u e  d a n s  le c o u ra n t  
de l ’a n n é e  1959.

N o u s v o u s  p ro p o so n s  de c o n f irm e r  les su g g es tio n s  ém ises p a r  v o tr e  C om m ission  
des F in a n c e s  e t ,  d ’ac co rd  av ec  v o tr e  C om m ission  des B â t im e n ts ,  nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a ffe c te r  u n e  som m e de 61 .106 .628  fra n c s  à  la  c o u v e r tu re  des a n n u i té s  des 
e m p ru n ts  c o n tra c té s  au  t i t r e  des p ro g ra m m e s  de c o n s tru c tio n s  sco la ire s , c e t te  d ép en se  
é t a n t  im p u té e  au  c h a p it r e  X X X I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1959 ;

2° d ’a p p ro u v e r  le p ro g ra m m e  de t r a v a u x  é ta b li  p a r  v o tr e  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  
p o u r  l ’a n n é e  sco la ire  1958-1959 e t  q u e  n o u s v o u s  p ré s e n to n s  ;

3° de d é c id e r  q u e  les t r a v a u x  e t  fo u rn itu re s  p ré v u s  au  d i t  p ro g ra m m e  s e ro n t
confiés a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ir e s  e t  t i tu la i r e s  de  m a rc h é s  a u x  c o n d itio n s  q u ’ils 
o n t  so u sc rite s  lo rs  de  la  s ig n a tu re  de  leu r c o n tr a t .

Ces d ép en ses  s e ro n t im p u té e s  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p it r e  X X I ,  a r tic le  27, 
du  B u d g e t  p r im iti f  de  1959 se r a p p o r ta n t  à  l ’u t i l is a t io n  des fo n d s  de la C aisse D é p a r ­
te m e n ta le  S co la ire .

A d o p té .

*
* *
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a l l o c a t i o n  d é p a r t e m e n t a l e  s c o l a i r e

A n n é e  s c o la ir e  19 58 -19 59

Program m e des tra v a u x  

D e v i s  e s t i m a t i f

E c o le  C h a te a u b r ia n d .  D ém olition boiseries et réfection d’enduits.

R em placem ent de tab leau x.
Peintures intérieures et extérieures.

A baissem ent des châssis. prévision 3 .4 0 0 .0 0 0  1rs
A utres t ra v a u x  d i v e r s .............................. . . . .  l , pno 000 »

E c o le  C o n d o r c e t . T ra v a u x  de couverture et ch e n e au x ............................

E c o le  L é o n  F r a p i é .  D ivers t ra v a u x  supplém entaires, notam m ent
m açonnerie, enduits, m enuiserie, couverture, plom berie e #

p e i n t u r e .......................................................... ...........................  ’ .
E c o le  V a u b a n .  M odernisation du Groupe san itaire, y  com pris ms a -

lation d ’ eau de l ’ école.
R em placem ent de m enuiseries et am énagem ents d ivers. -  ̂ ^  ()()0 #

R em placem ent de carrelages . . . . • ■ ‘ .

G r o u p e  s c o la ir e  B r a c k e - D e s r o u s s e a u x .  Peintures in eru ures c ^ 300 .000  »

rieures —  com pris révision des m enuiseries.................................

G r o u p e  s c o la ir e  A n a to le  F r a n c e  - M a r c e l  SembaR éfection  des end

I t év is!on°d es  m e n u ise rie s . _  P e in tu re s  in té r ie u re s . -  R éfee- ^  ^  _

tion ram pes d’escalier et d i v e r s ................................. ....

Ecole .leaner. M odernisation du réfectoire, de la salle de je u x , des lava- ^ ^  ^  _

bos et .... ..............................................................................................

E c o le  M me d e  S ta ë l .  R em placem ent parquets par car 1 e lagts dans c, assr  ̂ ^  qqq b

r e z -d e -c h a u ss é e ...............................................................................................................................

T o t a l  . . . . . .  v • •  • 2 L 500.000  frs

Lille, le 22 décem bre 1958 .

V u  : p o u r  le M a i r e  d e  L i l l e ,

L 'A d j o i n t  d é lé g u é  a u x  T r a v a u x ,  L ' I n g é n i e u r  en  C h e j,

D ir e c te u r  d u  S e r v ic e  d 'A r c h i t e c tu r e ,



N° 59 / 7 .042 . D O M A IN E  CO M M UN AL . A N C IE N  H O P IT A L  S A IN T  
SA U V E U R . D É M O L IT IO N . F R A C T IO N N E M E N T  D E S  
T R A V A U X .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 5 8 /  7 .091 , le C onseil M u n ic ip a l a, le 30 o c to b re  1958, déc idé  
la  su p p re ss io n  des  b â t im e n ts  d e  l ’an c ien  H ô p ita l  S a in t-S a u v e u r  e t  a c c e p té  l ’offre de 
M. E m ile  L ep ez , e n tre p re n e u r  à  W a v rin , p o u r  le u r  d ém o litio n .

C elle-ci a  é té  d iv isée  en  t ro is  tra n c h e s . L a  p re m iè re  c o n c e rn a it  le b â t im e n t  en 
b o rd u re  d e  la  ru e  B o illy . L es  t r a v a u x  s o n t  p re sq u e  ach ev és . L a  seconde  p h a s e  v is a i t  
les lo c a u x  a n n e x e s  du  fo n d  de la  p ro p r ié té  e t  les a iles  c ô té  E g lise  av e c  le u r  re cco rd e - 
m e n t  v e rs  le S u d . C e tte  seco n d e  p a r t ie  e s t  d é jà  e n ta m é e  e t  se p o u rs u i t  a c tiv e m e n t.  
L a  tro is iè m e  e t  d e rn iè re  p h a se  c o m p re n d  les b â t im e n ts  e n to u r a n t  la  C ou r d ’h o n n e u r  
e t  l ’a ile  S u d  e n tiè re  ju s q u ’à la  N o b le  T o u r , à  l ’ex c lu s io n  de la  g a le rie  « c lassée  ».

C e tte  t r a n c h e  ne p o u r ra  ê tre  e n tre p r is e  q u ’a p rè s  la  l ib é ra tio n  des lo c a u x  sco la ire s  
p ro v iso ire m e n t in s ta llé s  d a n s  c e tte  p a r t ie  de  l ’é ta b lis s e m e n t,  c ’e s t-à -d ire  d a n s  12 à 
18 m o is a u  m o in s , d é la i n écessa ire  p o u r  la c o n s tru c tio n  des éco les d e v a n t  p e r m e t tr e  de 
re lo g e r le sd ite s  c lasses.

A fin  de  n e  p a s  d é s a v a n ta g e r  M. L ep ez  p o u r  le rè g le m e n t de  la  so m m e q u i  lu i  sera  
d u e , so it  900 .0 00  frs, o p é ra tio n  q u i  ne p o u r r a i t  s ’e ffe c tu e r q u ’ap rè s  les t r a v a u x  de la 
tro is iè m e  p h a se , il e s t  p ro p o sé  de lu i a u to r is e r  le m a n d a te m e n t  de 400 .000  f ra n c s  lors 
de  l ’a c h è v e m e n t c o m p le t des d e u x  p re m iè re s  p h ase s . C e tte  o p é ra tio n  s e ra i t  p ré céd é e  
d ’u n e  ré c e p tio n  p ro v iso ire .

L e  so lde , so i t  500 .000  fran cs , n e  se ra  v e rsé  à  l ’e n tre p re n e u r  q u ’a p rè s  l ’e x é c u tio n  de 
la  3 e p h ase , l ’en sem b le  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n  p ro c è s -v e rb a l d e  ré c e p tio n  c o m p lè te  
des t r a v a u x  de d ém o litio n .

D ’a c c o rd  av e c  v o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  re te n ir  
les d isp o s itio n s  c i- a v a n t  ex p o sées  e t  de  les a p p ro u v e r .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  32).

N° 5 9 /  7 .043 . B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . A B A T T O IR S . D É M O L IT IO N  
D E S B R U L O IR S A P O R C S. A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  p e r m e t tr e  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  de m o d e rn is a tio n  des A b a tto ir s  d e  L ille , 
il e s t  n éc e ssa ire  de  p ro c é d e r  à  la  d ém o litio n  des b rû lo irs  à  p o rc s .

A  c e t effe t, n o u s a v o n s  p ro c éd é  à u n  a p p e l d ’offres a u p rè s  de c inq  firm es sp éc ia ­
lisées. Q u a tre  d ’e n tre  elles o n t  déposé  des offres.
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E n t r e p r i s e s
P r i x  o f f e r t D é l a i s

S t o c k m a n .................................................... 88 .500  frs 1 mois

D e c o b e r l ........................................................ 78 .000  » 15 jours

B r id e la n c e .................................................... 51 .0 0 0  » 1 m ois

Boone ............................................................ 40 .0 0 0  » 1 mois

L ’offre la p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille a y a n t  é té  fo rm u lée  p a r  M. S to c k m a n , 
4 ru e  d ’Y p re s  à  Q u e sn o y -su r-ü e û le , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , d ’acco rd  av e c  n o tre  C om ­
m issio n  des B â t im e n ts ,  de  n o u s a u to r is e r  à  co n fie r à  ce t e n tre p re n e u r ,  la  d é m o litio n  
des b rû lo irs  à  p o rcs , e t  d ’a d m e t t r e  en re c e t te  la som m e d e  q u a tr e -v in g t-h u i t  m ille  
c in q  c e n ts  f ra n c s  r e p ré s e n ta n t  le m o n ta n t  de  la  d é m o litio n -v e n te .

A d o p té .

N" 59 7 .044 . B A T IM E N T S  SC O L A IR E S. IN ST A L L A T IO N  DE
CH A U FFA G E. C O N TR A T D E C O N D U IT E , E N T R E T IE N  
E T  A P P R O V IS IO N N E M E N T . A V E N A N T  G R O U P E S  

SC O L A IR ES E N  C O M M A N D ES G R O U P É E S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’école m a te rn e lle  a d jo in te  au  G ro u p e  sco la ire  B ria n d -B u is so n  a é té  m ise  en serv ice  

à c o m p te r  d u  1er o c to b re  1958.

L e  ch au ffag e  de ce b â t im e n t  a  é té  r a t ta c h é  à la ch a u ffe rie  du  g ro u p e  e x is ta n t ,  

laq u e lle  a  é té  c o m p lé tée  p a r  a d jo n c t io n  d ’u n  éch an g eu r .

L a  co n d u ite , l ’e n tre t ie n  e t  l ’a p p ro v is io n n e m e n t en c o m b u s tib le  des in s ta l la t io n s  
é ta n t  confiés à  la S ocié té  « C h au ffag e -S e rv ice  » d o n t le siège e s t à  S a in t-A n d ré -le z -  
L ille , 33, a v e n u e  d u  M aréch a l D e L a t t r e  de T ass ig n y , il c o n v ie n t de co n fie r é g a le m e n t à 

c e tte  E n tre p r is e  l ’in s ta l la t io n  n o u v e lle .

L a d i te  S ocié té  a c c e p te  c e t te  e x te n s io n  de son  c o n tr a t  s u r  la b ase  des ch iffres fo rfa i ­

ta ire s  s u iv a n ts  :

E co le  m a te rn e lle  G u s ta v e  N a d a u d  -  c o m b u s tib le  50 to n n e s  de coke  4 0 /6 0
-  p e rso n n e l 1 .7 0 0  frs  b ase  15-12-39
-  e n tre t ie n  300 frs  b ase  15-12-39

Ce q u i p o r te  la  re d e v a n c e  a f fé re n te  à  ce g ro u p e  à :

G ro u p e  sco la ire  A ris tid e  B r ia n d -  -  c o m b u s tib le  230 to n n e s  de coke  40 /60
F e rd in a n d  B u isso n  -  p e rso n n e l 7 .7 0 0  frs  au  15-12-39

-  e n tre t ie n  1 .3 0 0  frs  a u  15-12-39

Ces p ro p o s itio n s  o n t  é té  re c o n n u e s  n o rm a le s  p a r  le S erv ice  M u n ic ip a l c h a rg é  de 

la  su rv e illa n c e  des in s ta l la t io n s  th e rm iq u e s .

D ’ac co rd  av ec  n o tre  C om m issio n  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :



1° d e  v o u lo ir  b ien  a p p ro u v e r  les p ro p o s itio n s  fa is a n t  l ’o b je t  de  la  p ré s e n te  d é li ­
b é ra t io n  ;

2° d e  n o u s  a u to r is e r  à  p a s se r  av e c  la  S ocié té  « C h au ffag e-S e rv ice  » u n  a v e n a n t  
é v a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t  à  s e p t  c e n t s o ix a n te  e t  u n  m ille  q u a t r e  c e n t  v in g t-h u i t  
f ra n c s  (761 .428  frs) p a r  an , q u i sera a n n e x é  au  m a rc h é  d u  3 a o û t  1945 c o n c e rn a n t les 
écoles, les c rèch e s  e t  la  sa lle  des F ê te s  de F iv e s  e t  a p p ro u v é  le 11 o c to b re  1945 ;

3° de d éc id e r q u e  les d ép en ses  r é s u l ta n t  de  c e t a v e n a n t  s e ro n t im p u té e s  s u r  le 
c ré d it  re la t if  au  ch au ffag e  des b â t im e n ts  sco la ires.

A d o p té .

N  59 / 7 .045 . B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . É G L ISE  S A IN T  M A R T IN  
D ’E S Q U E R M E S. TR A V A U X  D E G RO S Œ UVRE. M A RCHÉ  
DE GRÉ A GRÉ. P A R T IC IP A T IO N  D U  CU LTE.

A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D es t r a v a u x  im p o r ta n ts  de  r e s ta u ra t io n  de la  fa ç a d e  la té ra le  g a u c h e  d u  t r a n s e p t  
d e  l ’ég lise  S a in t-M a r t in -d ’E sq u e rm e s  e t  n o ta m m e n t  la  ré fec tio n  des co rn ich es  e t  des 
a p p a re illa g e s  en  p ie rre s  de L ez en n es  (a p p u is  de  fe n ê tre , co rd o n s, ro sace , e tc ...)  e t  le 
r e m p la c e m e n t des c h é n e a u x  av e c  re b o rd e m e n t  d ’a rd o ise s  e t  to u te s  s u jé tio n s  d o iv e n t 
ê tre  ex é cu té s .

L e  d ev is  des t r a v a u x  s ’é lèv e , p o u r  u n e  p re m iè re  t r a n c h e  à  4 .160 .000  f ra n c s  en v iro n .

S ’a g is s a n t  de  t r a v a u x  sp éc ia u x , n o u s  a v o n s  e s tim é  q u ’il c o n v e n a it  d e  les co n fie r 
a u x  E ta b l is s e m e n ts  J o n c q u e z  F rè re s , S o c ié té  à  R e sp o n sa b ili té  L im ité e , d o n t  le siège 
e s t à  L ille , 43-71 , ru e  B o n té  P o lle t,  q u i a c c e p te  e t  c o n se n t u n  ra b a is  d e  d ix  fra n c s  p a r  
c e n t  f ra n c s  (10 % ) s u r  les co n d itio n s  de la  S érie  de  P r ix  d u  B â t im e n t  de  la  R ég io n  
d u  N o rd . C e tte  E n tre p r is e  a  e x é c u té  à  n o tre  e n tiè re  s a tis fa c t io n  des t r a v a u x  c o m p a ra b le s  
il y  a  p lu s ie u rs  an n é es  d a n s  le m êm e  éd ifice ,

L e  M in is tre  d u  C u lte  c o n se n t à  s u p p o r te r  u n e  p a r t ic ip a tio n  ég a le  à  50 %  d u  m o n ­
t a n t  des d ép en ses .

D ’a c c o rd  av e c  n o tre  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de p e r m e t tr e  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  d o n t  il s ’a g i t  ;

2° de  n o u s  a u to r is e r  à  p a sse r  av e c  la  S .A .R .L . « E ta b lis s e m e n ts  Jo n c q u e z  F rè re s  », 
u n  m a rc h é  d e  g ré  à  g ré , d ’un  m o n ta n t  a p p ro x im a tif  de  3 .500 .000  f ra n c s  ;

3° d e  co n fie r é v e n tu e lle m e n t les t r a v a u x  a n n e x e s  a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ir e s  
des t r a v a u x  d ’e n tre t ie n  des b â t im e n ts  c o m m u n a u x , a u x  c o n d itio n s  q u ’ils o n t  so u s ­
c r ite s  ;

4° de d é c id e r l ’im p u ta tio n  de la  d ép e n se  s u r  le c r é d it  in s c r i t  a u  b u d g e t  de  l ’e x e r ­
c ice 1959, p o u r  l ’e n tre t ie n  des éd ifices c u ltu e ls  ;

5° d ’a d m e t t r e  en  re c e tte ,  la p a r t ic ip a tio n  d u  c u lte  e s tim ée  à  2 .080 .00 0  f ra n c s  
e n v iro n .

A d o p té .
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N" 5 9 /  7 .046 . - ÉC O LES C H A T E A U B R IA N D  E T  M A IN T E N O N . TR A V A U X
D ’A M É N A G E M E N T S ET D ’A M É L IO R A T IO N S. L O T S 1 ,

3 , 4 , 7 , E T  8 . D É C O M P T E S D É F IN IT IF S . A V E N A N T S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  d ’a m é lio ra tio n s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  des écoles C h a te a u b r ia n d  e t  
M a in te n o n  s o n t  te rm in é s  ; les d é c o m p te s  d é f in itifs  s o n t  m a in te n a n t  é ta b lis  e t  il e s t 

p o ssib le  de  fa ire  la  m ise  au  p o in t  des dép en ses .

L e  m o n ta n t  des lo ts  n os 1, 3, 4, 7 e t  8 d ép a sse  celu i des p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  e t la 

s i tu a t io n  se p ré se n te  co m m e s u i t  :

L o t  n °  1. —  T e r r a s s e m e n t ,  m a ç o n n e r ie .

J e a n  N o ve llo  à  L a  M adele ine.
P r ix  d ’a d ju d ic a tio n  ...................................................  7 .0 1 4 .4 0 0  frs
M o n ta n t  d u  d é c o m p te  d é f in itif  ............................  8 .5 9 2 .3 0 0  »

L o t  n °  3. —  P lâ tr e r ie .

F e rn a n d  P o n c h a u  à  L ille
P r ix  d ’a d ju d ic a tio n  . .    4 2 3 .7 5 0  frs
M o n ta n t  du  d éc o m p te  d é f in itif  ............................  4 9 9 .7 1 7 ,4 1

L o t  n °  4. —  C h a r p e n te ,  m e n u is e r ie

S ocié té  L ep e rs  e t  F ils  à R o u b a ix
P r ix  d ’a d ju d ic a tio n    1 .5 5 8 .4 0 0  frs
M o n ta n t  d u  d é c o m p te  d é f in itif  ............................  2 .2 7 6 .1 5 1 ,3 2

L o t  n °  7. —  P lo m b e r ie  et in s ta l la t io n s  s a n i ta i r e s  

H e n r i G rim o n p o n  à L ille
P r ix  d ’a d ju d ic a tio n  ...................................................  9 0 5 .2 0 0  frs
M o n ta n t  d u  d é c o m p te  d é f in itif  ............................  1 .3 6 4 .4 9 6 ,1 7

L o t  n °  8. —  V i tr e r i e  et p e in tu r e

S .A .R .L . D e  W in te r  e t  C ie à  L ille
P r ix  d ’a d ju d ic a tio n  ...................................................  3 9 9 .3 5 0  frs
M o n ta n t  d u  d é c o m p te  d é f in itif  ............................  5 7 9 .5 3 1 ,7 6

Ces m a jo ra tio n s  d e  d ép en ses  ré s u lte n t  d ’u n e  p a r t ,  d e  l ’a u g m e n ta tio n  d es  p r ix  
c o n s ta té e  e n tre  la  d a te  d ’é ta b lis s e m e n t des d ev is  e t  la  p é r io d e  d ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  
e t, d ’a u t r e  p a r t ,  de  t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  re c o n n u s  n écessa ire s  au  fu r  e t  à  m esu re  

de l ’a v a n c e m e n t des o u v ra g es .

L es d é c o m p te s  d é f in itifs  o n t  é té  e x a m in é s  p a r  le S erv ice  de la  V é rif ic a tio n  e t  n ’o n t 

d o n n é  lieu à  a u c u n e  o b se rv a tio n .

L a  d ép en se  s u p p lé m e n ta ire  d é p a s sa n t, p o u r  c h a c u n  des lo ts  p ré c ité s , le s ix ièm e 
d u  p r ix  in itia l ,  il y a lieu , c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  lég ales en  v ig u eu r, d e  p a sse r  

u n  a v e n a n t .

E n  ce qu i co n c e rn e  les lo ts  n os 1, 4 e t  7, le d é la i d ’e x é c u tio n  d o it  ê t r e  a llo n g é  en 
ra iso n  d e  l ’im p o r ta n c e  des  t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  q u i o n t  d û  ê tre  co m m an d é s  en 

co u rs  d ’ex é c u tio n .
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D 'a c c o rd  av e c  v o tre  C om m issio n  des B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
les d é c o m p te s  d é f in itifs  des lo ts  n os 1, 3, 4, 7 e t  8 des t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n ts  e t  d ’am é ­
l io ra tio n s  des écoles C h a te a u b r ia n d -M a in te n o n  te ls  q u ’ils s o n t  p ré c e n té s  e t  les a v e n a n ts  
c o rre s p o n d a n ts .

L es d ép e n se s  s e ro n t im p u té e s  s u r  les d iffé ren ts  c ré d its  re p o r té s  au  b u d g e t  su p p lé ­
m e n ta ire  de  l’ex e rc ice  1958 e t  o u v e r ts  à  c e t effet.

A d o p té .

N° 59 / 7 .047 . R E C O N ST R U C T IO N  D U  G R O U PE  SC O LA IR E L A K A N A L- 
C A M PAN  A F IV E S. LO T 3 -  C H A R P E N T E , M E N U ISE R IE . 
A U G M E N T A T IO N  D U  M O N T A N T  D E S D É P E N S E S  
A U T O R IS É E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  n° 537, le C onseil M u n ic ip a l a , a u  co u rs  de sa séance  d u  31 o c to b re  
1955, a p p ro u v é  le p ro je t  d e  re c o n s tru c tio n  d u  G ro u p e  sco la ire  L a k a n a l-C a m p a n  à 
F iv e s  e t  a r r ê té  le d isp o s itif  fin an c ie r p ro p re  à  a s s u re r  le rè g le m en t des d ép en ses .

L ’a d ju d ic a tio n  des t r a v a u x  a eu lieu  le 5 ju i l le t  1957. Le lo t  n° 3 (c h a rp e n te -m e n u i ­
serie) a é té  a t t r ib u é  à  M. J e a n  G o th iè re , 148, ru e  V ic to r  H ug o  à H e llem m es (N ord ), 
p o u r  u n  p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  de 8 .258.761 frs  ra b a is  d é d u it .

L es t r a v a u x  so n t m a in te n a n t  assez  a v a n c é s  e t  il e s t  p o ssib le  de fa ire  le p o in t  des 
d ép en ses  de  ce lo t.

M. B ase lis , a r c h i te c te  c h a rg é  de la  d ire c tio n  des t r a v a u x ,  n o u s  a f a i t  t e n i r  le 5 ja n ­
v ie r  1959 u n e  s i tu a t io n  q u i fa it  a p p a r a î t r e  u n e  a u g m e n ta t io n  de 4 .000 .000  d es  dépenses 
p ré v u e s  à  l’o rig ine .

C e tte  d iffé ren ce  en  p lu s  p ro v ie n t ,  d ’u n e  p a r t ,  de la h au sse  des p r ix  c o n s ta té e  e n tre  
la d a te  de l ’é ta b lis s e m e n t d u  d ev is  e t  celle de l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  e t  ceci p o u r  une 
so m m e de 1 .000 .000  e n v iro n  e t  d ’a u t r e  p a r t ,  de t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  p o u r  3 .000.000 
de fra n c s  e n v iro n  co n sé cu tifs  à  des o u v ra g es  e ffec tu és  p o u r  l’a m é lio ra tio n  d u  fonc ­
t io n n e m e n t  des châssis.

A fin  d e  p e r m e t t r e  le rè g le m e n t des d ép en ses  d u  lo t  de  c h a rp e n te -m e n u ise r ie  d an s 
le c a d re  des  p re s c r ip tio n s  d u  c a h ie r  des ch a rg e s , il e s t  p ro p o sé  de p o r te r  le p r ix  d ’a d ju ­
d ic a tio n  d u  lo t  n° 3 d e  8 .258.761 frs  à  12.258.761 frs.

L a  d ép e n se  e x c é d e n ta ire  s e r a i t  im p u té e  s u r  le c r é d i t  c o m p lé m e n ta ire  d o n t  l’ins ­
c r ip t io n  a é té  d em a n d é e  au  b u d g e t  p r im iti f  de  1959 lo rs  de  la  m ise  au  p o in t  d u  n o u ­
v e a u  d isp o s itif  f in a n c ie r  é ta b l i  c o m p te  te n u  des h au sse s  d e  p r ix  e t  des t r a v a u x  d ’a m é ­
l io ra tio n s  e t  d ’a g e n c e m e n ts  s u p p lé m e n ta ire s .

D ’a c c o rd  av e c  v o tre  C om m issio n  des B â t im e n ts ,  n o u s  vous d e m a n d o n s  d ’hom o- 
lo g u e r les n o u v e lle s  p ré v is io n s  ch iffrées du  lo t n °  3.

L ’a u g m e n ta t io n  des d ép en ses  fe ra  l ’o b je t  d ’un  a v e n a n t  lo rs de l ’é ta b lis s e m e n t 
du d é c o m p te  d é f in itif .

A d o p té .
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N° 5 9 /  7 .0 4 8 . — É G L ISE  S A IN T  P IE R R E  S A IN T  P A U L . D O M M A G ES  
DE G U ER R E. M O B IL IE R  R E C O N ST IT U É  P A R

L ’A S S O C IA T IO N  D IO C É SA IN E  DE LILLE.

R E V E R SE M E N T  P A R  LA VILLE D E L ’IN D E M N IT É  
R ÉQ LÉ E P A R  LE M IN IS T È R E  DE LA R E C O N ST R U C T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  sa  séa n ce  d u  16 n o v e m b re  1949, le C onseil M u n ic ip a l a  a g ré é  la d e m a n d e  de
l ’A sso c ia tio n  D io cé sa in e  de  L ille  t e n d a n t  à  p o u rs u iv re  le rè g le m e n t des d o m m ag es
m o b ilie rs  de  l ’église S a in t  P ie r re -S a in t  P a u l, p ro v e n a n t  de  fa its  de  g u e rre .

In fo rm é  de c e tte  d éc is ion , M. le D é lég u é  D é p a r te m e n ta l  à  la R e c o n s tru c tio n  a 
d o n n é  so n  a c co rd  p o u r  q u e  l ’A sso c ia tio n  D io cé sa in e  se s u b s t i tu e  à  la V ille, p ro p r ié ta ire ,  
d a n s  la  r e c o n s t i tu t io n  e t  le f in a n c e m e n t d u  m o b ilie r  en d o m m ag é , sous ré se rv e  que 
l’in d e m n ité  so it  v e rsée  à  M. le R e c e v e u r  M u n ic ip a l.

Le m o n ta n t  de l ’in d e m n ité  re la t iv e  a u x  d o m m ag es  m o b ilie rs  a é té  fixé  p a r  les 
S erv ices de la  R e c o n s tru c t io n  à 2 .74 ^ .4 69  fra n c s  e t  a  é té  v e rsé  à  la C aisse de  M. le R ece ­
v e u r  M u n ic ip a l d e  la  fa ço n  s u iv a n te  :

U n  t i t r e  n o m in a t if  d e ............................................... 2 .6 3 1 .0 0 0  frs
V e rsem en ts  en  e s p è c e s ............................................... 1 1 1 .4 6 9  »

T o t a l .....................................  2 .7 4 2 .4 6 9  frs

D ’a c c o rd  av e c  v o s C om m issions des R â t im e n ts  e t  des F in a n c e s  no u s v o u s  d e m a n ­

d o n s  :

1° d e  n o u s  a u to r is e r  à  e ffec tu e r le re v e rs e m e n t à  l ’A sso c ia tio n  D io césa in e  de la 

so m m e de 2 .742 .469  f ra n c s ';

2° d ’en  d é c id e r l ’im p u ta t io n  s u r  le c r é d it  in s c r i t  au  b u d g e t  p o u r  les d ép en ses  re la ­
t iv e s  a u x  d o m m ag es  d e  g u e rre .

A d o p té .

N° 5 9 /  8 .001 . — P E R SO N N E L  M U N IC IP A L  C O N SE R V A T O IR E  N A T IO N A L  
DE M U S IQ U E . C O UR S DE D A N SE . A U G M E N T A T IO N  
D U  N O M B R E  D ’H E U R E S D E C O UR S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  d u  C onseil M un ic ipa l en  d a te  d u  20 d é c e m b re  1957 a p p ro u v é e  
p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  le 10 m a i 1958, u n  p o s te  de  p ro fe sseu r de co u rs  de d an se  à 
m i- te m p s , a  é té  c réé  d é f in it iv e m e n t a u  C o n se rv a to ire  N a tio n a l  de M usiqu e . Ce cou rs 
fo n c tio n n a it  à  t i t r e  d ’essai d ep u is  le 1er o c to b re  1956.
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L es e x c e lle n ts  r é s u lta ts  c o n s ta té s  a u  co u rs  des d e u x  p re m iè re s  an n é es  de fo n c ­
t io n n e m e n t de la c lasse  de d a n se  e t  l ’im p o r ta n c e  des effec tifs des d iffé ren ts  d eg rés  de 
c e t e n se ig n e m e n t m o tiv e n t ,  de la  p a r t  de M. le D ire c te u r  de  l ’É ta b lis s e m e n t,  u n e  d e m a n d e  
d ’a u g m e n ta t io n  des h e u re s  de co u rs  q u i s e r a ie n t  p o r té s  à  9 h eu re s  p a r  sem a in e  p o u r  
l ’ex e rc ice  sco la ire  1958-1959, e t  à  12 h e u re s  à  p a r t i r  du  1er o c to b re  1959.

L e co u rs  de d an se  q u i co m p re n d  p ré s e n te m e n t  d e u x  sec tio n s , l ’u n e  p ré p a ra to ire ,  
l ’a u t r e  é lé m e n ta ire  c o m p o r te ra i t  a in s i à  l ’ex e rc ice  sco la ire  1959-1960, q u a t r e  degrés 
d ’e n se ig n e m e n t : p ré p a ra to ire ,  é lé m e n ta ire , m o y e n  e t  su p é r ie u r.

L a  m esu re  en v isag ée  d e v ra i t  s ’é te n d re  é g a le m e n t au  p ia n is te  ch a rg é  d ’ac co m ­

p a g n e r  le p ro fe sse u r  de  d an se .

N o u s  v o u s  p ro p o so n s , a p rè s  av is  fa v o ra b le  de  la  C om m ission  des B e a u x -A rts  e t  
de la  C om m issio n  des F in a n c e s , de d o n n e r  u n e  su ite  fa v o ra b le  à  c e tte  p ro p o s itio n  qu i 
e n tra în e ra  p o u r  la V ille, u n e  d ép en se  s u p p lé m e n ta ire  an n u e lle  de 402 .000  frs p o u r  

l ’ex e rc ice  1959 e t  de 804.000  frs  p o u r  l’ex e rc ice  1960.

A d o p té .

N° 59 / 8 .002 . P E R SO N N E L  M U N IC IP A L . SE R V IC E S T E C H N IQ U E S.

R E C R U T E M E N T  D ’U N  IN G É N IE U R  -  CON SE IL.

R É M U N É R A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. C o u rth é o u x , in g é n ie u r p r in c ip a l a u x  se rv ices  te c h n iq u e s , a t t e in t  p a r  la lim ite  

d ’âge, c e sse ra  ses fo n c tio n s  a u  m o is de  m a i p ro c h a in .

P lu s  s p é c ia le m e n t c h a rg é  des se rv ices  co n céd és (e au x , gaz , é le c tr ic ité , t r a n s p o r ts ) ,  
c e t a g e n t  f a i t  p a r t ie  d u  g ro u p e  des e x p e r ts  d u  S y n d ic a t  M ix te  d ’E x p lo i ta t io n  des 1 ra n s -  
p o r ts  en  C o m m u n  de L ille  e t  de sa  B an lieu e .

A ce t i t r e ,  il p a r tic ip e  a u x  difficiles d iscu ssio n s av ec  la  C .G .I.T . p o u r  l’é la b o ra tio n  
des te x te s  e t  c a h ie r  des ch a rg es  q u i ré g iro n t  l ’év e n tu e lle  concession  fu tu re .

Il e s t  p re sq u e  c e r ta in  q ue  ces te x te s  n e  s e ro n t  p a s  au  p o in t  à  l ’ép o q u e  d u  d é p a r t  
de  M. C o u r th é o u x  e t  q u ’ils d e v ro n t  su b ir  des m o d if ic a tio n s  à  la  d e m a n d e  d u  M inis ­
tè r e  des T r a v a u x  P u b lic s  e t ,  é v e n tu e lle m e n t, d u  M in is tè re  de l ’In té r ie u r ,  à  la  su ite  de 
la  p ré s e n ta t io n  officieuse qu i ne m a n q u e ra  p a s  d ’en  ê tr e  fa ite  p a r  M. l ’In g é n ie u r  en  
chef des P o n ts  e t  C haussées, d ire c te u r  d u  c o n trô le  des V .F .I .L .

Il s ’é c o u le ra  e n su ite  u ne  p é r io d e  t r a n s i to i r e  asséz  lo n g u e  a v a n t  q u e  n ’in te rv ie n n e  
l ’a p p ro b a t io n  des te x te s  p a r  a r r ê té  de M. le M in is tre  de l ’In té r ie u r .  J u s q u ’à c e tte  ép o q u e  
le S y n d ic a t  M ix te  n ’a u ra  p as  d ’ex is te n c e  lég a le  e t, p a r  vo ie  de co n séq u en ce , ne  p o u r r a  

a v o ir  de  b u d g e t.

L a  V ille se ra  d o n c  ob ligée d ’a s s u re r  la  lia iso n  av e c  le co n cess io n n a ire  p e n d a n t  c e tte  

p é r io d e  t r a n s i to ir e .

Il s e r a i t  e x trê m e m e n t  r e g re tta b le  q u e  M. C o u rth é o u x  ne pu isse  su iv re  l ’o p é ra tio n  

ju s q u ’à son  te rm e .
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D ’a u t r e  p a r t ,  nos se rv ices  m e t t e n t  à  l ’é tu d e  u n  p ro je t  d ’a d d u c tio n  d ’eau  p a r  fo rages 
d a n s  la  rég io n  d u  V a llo n  d ’H o u p la in . L ’o p é ra t io n  p o u r r a i t  su iv re  celle q u i e s t  a c tu e lle ­
m e n t  en  co u rs  d a n s  le V a l de B a rg u e s  e t  d é b u te r a i t  a in si d a n s  d e u x  ou  tro is  ans.

L ’A d m in is tr a t io n  M u n ic ip a le  s o u h a i te ra i t  v iv e m e n t  q u e  M. C o u rth é o u x , sp éc ia ­
lis te  de  la  q u e s tio n , p u issé  lu i a p p o r te r  son  c o n c o u rs , s in o n  p o u r  la ré a lisa tio n  du  p ro je t ,  
d u  m o in s  p o u r  l ’é ta b lis s e m e n t des é tu d e s .

P a r  a illeu rs , v o u s  n ’ig n o rez  p as  q u ’il e s t  p r a t iq u e m e n t  im p o ssib le  de r e c ru te r  de 
je u n e s  in g é n ie u rs  su b d iv is io n n a ire s  e t  q u e  les a p p e ls  lan cé s , ju s q u ’à ce jo u r , en v u e  de 
c o m b le r  les v a c a n c e s , s o n t  re s té s  san s  r é s u l ta t ,  m a lg ré  u n e  la rg e  p u b lic i té  ; de  to u te s  
fa ço n s la m ise  au  c o u r a n t  des a g e n ts  qu i s e r a ie n t  é v e n tu e lle m e n t e m b au c h és , ex ige 

p lu s ie u rs  an n é es .

P o u r  to u te s  ces ra iso n s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s  a u to r is e r  à  fa ire  ap p e l à 
la  c o lla b o ra tio n  de M. C o u rth é o u x , ap rè s  so n  d é p a r t  en  r e t r a i te ,  en  q u a li té  d ’in g é n ie u r-  
conse il c h a rg é  des q u e s tio n s  re la t iv e s  : a )  a u x  t r a n s p o r ts  en  c o m m u n  de la rég ion  
lillo ise ; b )  à  la  re c h e rc h e  e t  à  l ’a d d u c tio n  d ’ea u  p o ta b le  d a n s  le V allon  d ’H o u p la in .

C e tte  d é s ig n a tio n  p r e n d r a i t  effe t, p o u r  u n e  p é r io d e  de t ro is  an s , à  p a r t i r  de  la 
d a te  à  laq u e lle  M. C o u r th é o u x  se ra  ad m is  à  fa ire  v a lo ir  ses d ro its  à  la  r e t r a i te .

E n  ce q u i co n ce rn e  sa  r é m u n é ra t io n , n o u s  v o u s  p ro p o so n s  de lu i a c c o rd e r  u n e  in d e m ­
n i té  égale  à  la d iffé ren ce  e n t r e  le t r a i t e m e n t  q u ’il p e r c e v ra i t  s’il é ta i t  en co re  en  a c tiv i té  

e t  le m o n ta n t  de  sa  p en s io n  d ’a n c ie n n e té .

M. C o u r th é o u x , -  d o n t  la  r e t r a i t e  d é p a s se ra  le p la fo n d  c u m u la b le  p ré v u  p a r  l ’a r tic le  
16 d u  d é c re t  d u  11 ju i l le t  1955 q u i d ispo se  q u e  « les p e rso n n e ls  r e tr a i té s  a u  t i t r e  d ’u n e  
c o lle c tiv ité  d e  l ’É t a t ,  des d é p a r te m e n ts  ou  des co m m u n es , e t  q u i r e p re n d ro n t  u n e  
n o u v e lle  a c t iv i té  d a n s  l ’u n e  des d ite s  co lle c tiv ité s , ne  p o u r r o n t  c u m u le r  le u r  p en s io n  
e t  le u r  n o u v e lle  r é m u n é ra t io n  q u e lle  q u ’elle  so it, q u e  d a n s  la lim ite  de c in q  fois la 
ré m u n é ra t io n  soum ise  à re te n u e , a f fé re n te  à  l ’in d ice  1 0 0 » — ne to u c h e r a i t  dès lors, 
th é o r iq u e m e n t,  a u c u n e  r é t r ib u t io n  p o u r  l ’em p lo i q u i lu i s e r a i t  a in s i con fié .

D a n s  ces c o n d itio n s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s a u to r is e r  à  so llic ite r  en sa 
fa v e u r  la  d é ro g a tio n  p ré v u e  p a r  l ’a r tic le  24  d u  d é c re t  su sv isé  q u e  n o u s  re p ro d u iso n s  

c i-ap rès  :

« II ne  p o u r r a  ê tr e  d é ro g é  q u ’à t i t r e  e x c e p tio n n e l a u x  d isp o s itio n s  re la t iv e s  a u x  
lim ite s  p é c u n ia ire s  de  c u m u l p a r  a r r ê té  m o t iv é  d u  ou des m in is tre s  in té re ssé s  e t  du 
m in is tre  des fin an ces. L ’a r r ê té  d e v ra  p ré c ise r  la  d u ré e  de  la  d é ro g a tio n  q u i n e  p o u r r a  
en  a u c u n  cas, d é p a sse r  t r o is  a n s  sa u f  re n o u v e lle m e n t d a n s  les m êm es fo rm e s  ».

A d o p té .

N» 5 9 /  8 .003 . —  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . SE R V IC E S T E C H N IQ U E S  
E T  SE R V IC E  D ’A R C H IT E C T U R E . R E N FO R C E M E N T  D E S  

E F F E C T IF S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es effec tifs  n écessa ire s  a u  fo n c tio n n e m e n t des se rv ices  re p r is  c i-d essus, en  ré fé ­
re n ce , o n t  é té  a r r ê té s  en  1948 e t  n ’o n t fa it  l ’o b je t ,  d ep u is  c e tte  d a te , qu e  de t r è s  légères 

m o d ific a tio n s .
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M ais, en  ra is o n  des ch a rg e s  c ro is sa n te s  in c o m b a n t à ces se rv ices  d ep u is  ces d e rn iè re s  
a n n é e s , le p e rso n n e l m is  à  le u r  d isp o s itio n  d e v ie n t  in s u ff is a n t  e t  le se ra  e n c o re  p lu s  lo rs ­
q u e  les p ro je ts  de  t r a v a u x  en  co u rs  s e ro n t  en vo ie  de ré a lis a t io n .

C’e s t p o u rq u o i MM. les In g é n ie u rs  en  C hef des se rv ices  te c h n iq u e s  e t  d ’a rc h ite c ­
tu r e  o n t  ad re ssé , à  l ’A d m in is tr a t io n  M u n ic ip a le , u n  p r o je t  de  ré o rg a n is a tio n  e t  de 
m o d if ic a tio n  de leu rs  effec tifs q u i t i e n t  c o m p te  des ch a rg e s  s u p p lé m e n ta ire s  in c o m b a n t 
à c h a c u n  de le u r  c o m p a r tim e n t.

S e r v i c e s  T e c h n i q u e s .

P a v a g e .  —  L ’im p o rta n c e  des t r a v a u x  d e m a n d é s  à ce se rv ice  s ’a c c ro i t  jo u rn e l ­
le m e n t p a r  s u ite  de  l ’o u v e r tu r e  des v o ies  n o u v e lle s  e t  ses ch a rg es  ne  fe ro n t q u ’a u g m e n te r  
au  fu r  e t  à  m e su re  de l ’ac co m p lisse m e n t d u  p ro g ra m m e  d ’in v e s tis se m e n t d e  la  t ra n c h e  
u rb a in e  d u  fo n d s  ro u t ie r  ; d ’a u t r e  p a r t ,  l’e n tre t ie n  des v o ie s  a sp h a lté e s  d o it  ê tre  p lu s 
su iv i q u e  ce lu i des ro u te s  p av é es .

Ceci m o tiv e  la c ré a tio n  des n o u v e a u x  em p lo is  c i-a p rè s  :

1 in g é n ie u r su b d iv is io n n a ire  (ce qu i p e r m e t t r a i t  de p ré v o ir  u n  se rv ice  d ’e n tre t ie n  
e t  de  ne re c o u r ir  au  b u re a u  te c h n iq u e  K E R N  q u ’à t i t r e  t o u t  à  f a i t  e x c e p tio n n e l)

—  1 r é d a c te u r
1 s té n o -d a c ty lo g ra p h e

—  1 a d jo in t  te c h n iq u e
1 m a g a s in ie r  e t  1 v e ille u r  de  n u i t  (ces d e u x  d e rn ie rs  em p lo is  é ta n t  m o tiv é s  p a r  

l’im p o r ta n c e  du  m a té r ie l  à  ré c e p tio n n e r  e t  à  su rv e ille r) .
—  15 te r r a s s ie rs

1 c h a u ffe u r  P .L .
—  1 m e n u is ie r -c h a rp e n tie r

A s s a i n i s s e m e n t .  —  Le se rv ice  de l’A ssa in issem en t e s t  ap p e lé  à  ré a lise r  la  cons ­
t r u c t io n  de n o m b re u x  co llec te u rs  d a n s  les vo ies q u i en  so n t d é p o u rv u e s  e t  d a n s  celles 
n o u v e lle m e n t créées.

Ces ré a lisa tio n s  ne so n t q u ’u n  p ré lu d e  a u x  g ros t r a v a u x  d ’a ssa in is se m e n t rég io na l 
au s u je t  d esq u e ls  le C onseil M u n ic ip a l a d o n n é  so n  ad h é s io n  au  sy n d ic a t in te rc o m m u n a l 
d ’a ssa in is se m e n t rég io na l.

O r, il im p o r te  de so u lig n e r que le serv ice  des ég o u ts  ne  p e u t  a s su re r  a c tu e lle m e n t 
qu e  l ’e n tr e t ie n  e t  le cu rag e  des ég o u ts , fa u te  des c a d re s  n écessa ire s  à  la p r é p a ra tio n  e t 
à la su rv e illan c e  des t r a v a u x  neu fs  im p o r ta n ts .

L ’a m p le u r  des t r a v a u x  en v isag és , p o u r  lesq uels  l ’e s t im a tio n  de la d é p e n se  es t 
fixée, en  ce q u i co n cern e  le seu l te r r i to i r e  de la V ille de L ille , à  u n  m illia rd  e t  dem i, 
m o tiv e  les p ro p o s itio n s  fa ite s  p a r  M. l ’In g é n ie u r  en  C hef, d ’in s t i tu e r  u n  se rv ice  spéc ia l 
d ’a s sa in is se m e n t in d é p e n d a n t  de ce lu i d u  p a v a g e  ; les e ffec tifs  de  f a c tu e l le  sêc tio n  
« E g o u ts  » d e v ra ie n t  donc ê tre  c o m p lé té s  p a r  les c ré a tio n s  c i-ap rès  :

—  1 in g é n ie u r  p rin c ip a l
—  1 d e s s in a te u r  p ro je te u r
— 1 d e s s in a te u r

—  1 ré d a c te u r
—  1 com m is
—  1 c o n tr e m a î tr e
—  2 c im e n tie rs  sp éc ia lis te s
—  2 a id e s -m a ço n s
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Ces p ro p o s itio n s  ne  c o n c e rn e n t q u e  la p é r io d e  de d é m a rra g e  d u  p r o je t  d ’a ssa in is ­
s e m e n t e t  d e v ro n t  ê tre  re n fo rcé es  lo rs  de la  ré a l isa t io n  des t r a v a u x  p a r  l ’e m b a u c h e  
s u p p lé m e n ta ire  de p e rso n n e l te c h n iq u e  : a d jo in ts  e t  s u rv e il la n ts  de t r a v a u x  d o n t  le 
n o m b re  ne p e u t  en co re  p ré s e n te m e n t  ê tr e  év a lu é .

E c la i r a g e  -  s i g n a l i s a t i o n  -  c ir c u la t io n .

E n  ce qu i co n c e rn e  c e t te  sec tio n , la  n é c e ss ité  s ’im pose  de p lu s  en  p lu s  de  l ’a m é ­
n ag e r en  fo n c tio n  des n o m b re u se s  tâ c h e s  q u ’elle a ssu m e  t a n t  d a n s  le d o m a in e  de l ’éc la i ­
rag e  p u b lic  que d a n s  celu i de la  s ig n a lisa tio n  ro u tiè re  e t  lu m in e u se  d o n t  l ’im p o r ta n c e  
ré s u lte  de  l ’a c c ro is se m e n t c o n s ta n t  de la  c irc u la tio n .

D a n s  ce b u t ,  les c ré a tio n s  d ’em p lo i s u iv a n te s  so n t p ro p o sées  :

—  1 s u rv e il la n t  de t r a v a u x
—  1 a id e -m e n u is ie r
—  1 a id e -é le c tr ic ie n  
—• 2 te r r a s s ie r s

1 m a g a s in ie r  (le t i tu la i r e  de ce p o s te  é t a n t  c h a rg é  du  co n trô le  des e n tré e s  e t  so rtie s  
d u  n o m b re u x  m a té r ie l  u tilisé  p a r  le se rv ice).

S e r v i c e s  p u b l i c s .

L a  d é te rm in a tio n  des c a d re s  é lab o rée  en  1947 p ré v o y a i t  d e u x  in g é n ie u rs  su b d i ­
v is io n n a ire s , un  p o u r  le S erv ice  des E a u x ,  le  second  p o u r  la  P ro p re té  P u b liq u e ,  les 
S erv ices  co ncédés : g az , é le c tr ic ité , t r a n s p o r t ,  ta x is .

A  la  su ite  des co m p ress io n s  ex igées p a r  la  C o m m issio n  de la H a c h e , u n  seu l p o s te  

fu t  a c cep té .

O r, le ré se a u  d ’ea u  a c tu e l, v ie u x  de p rè s  de 100 an s , ne  c o rre sp o n d  p lu s  a u x  b eso in s  
de  la  p o p u la t io n . Il d o it  ê tre  re n o u v e lé , re n fo rc é  e t  é te n d u  ; le ch iffre  de p o in ts  de  
p o m p ag e , a c tu e lle m e n t de 14, d o it  a t te in d re  d a n s  l ’a v e n ir , 26. U n  p ro je t  d a d d u c tio n  
d ’ea u  e s t  en vo ie  de ré a lisa tio n  ; u n  a u t r e  d o it  l ’ê t r e  sous p eu .

T o u te s  ces ra iso n s  m ili te n t  en  fa v e u r  de la  c ré a tio n  d ’u n  d eu x ièm e  p o s te  d ’in g é ­
n ie u r  su b d iv is io n n a ire  à  a ffe c te r  p lu s  sp é c ia le m e n t au  S e rv ice  des E a u x .

C o n t r ô l e  d e  v o i r i e .

L a  c o n s tru c tio n  des n o m b reu se s  tra n c h é e s  o u v e r te s  u n  p eu  p a r to u t  d a n s  nos t r o t ­
to irs  e t  ch au ssées  p a r  d iv e rse s  a d m in is tr a t io n s  e t  o rg a n ism es  q u i e f fe c tu e n t d es  t r a v a u x  
de ré p a ra tio n  e t  d ’in s ta l la t io n  de c a n a lis a tio n , le u r  ré fe c tio n  s o u v e n t d é fec tu eu se , 
m o tiv e n t  la  c ré a tio n  d ’u n  p o s te  s u p p lé m e n ta ire  d e  C o n trô le u r  de  V oirie .

J a r d i n s .

L es a t t r ib u t io n s  d u  S erv ice  des P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  s o n t  é g a le m e n t en  c ro is ­
s a n te  p ro g re ss io n  : e n tre t ie n  des te r r a in s  d e  s p o r t ,  des c im e tiè re s , des ja rd in s  e t  n o m ­
b re u x  e sp aces  v e r ts  a m én a g és  d ep u is  ces d e rn iè re s  an n ées , e tc ...  L e  S e rv ice  se ra  ég a ­
l e m e n t a p p e lé  à  p re n d re  en ch a rg e , d a n s  l ’a v e n ir , l ’e n tre t ie n  des pe lo u ses  e t  ja rd in s  
d ’e n fa n ts  e n to u r a n t  les n o m b re u x  g ro u p e s  d e  c o n s tru c tio n s  H .L .M . en  v o ie  d e  ré a li ­

s a tio n .

T o u t  ceci a m è n e  o b lig a to ire m e n t u n  re n fo rc e m e n t d u  S erv ice  d ’e n tre t ie n  e t  de  
su rv e illa n c e , e t  à  c e t effe t, les c ré a tio n s  d ’em p lo is  c i-a p rè s  s o n t  d e m an d é es  :
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—  1 ch e f de sec te u r,
—  1 co m m is,
—  2 c o n tre m a ître s ,
—  2 chefs d ’éq u ip e ,
—  1 ja rd in ie r -m é c a n ic ie n ,
—  2 ja rd in ie r s -c o n d u c te u rs  de t r a c te u r ,
—  3 b ù c h e ro n s -é la g u e u rs ,
— 10 ja rd in ie rs ,
—  8 g a rd e s  m u n ic ip a u x .

U n e  ré o rg a n is a tio n  d u  se rv ice  e n t r a în e r a i t  en c o n tre -p a r tie  la su p p re ss io n  de 
d e u x  em p lo is  de  chefs de c u ltu re  e t  de q u a t re  em p lo is  de te rra s s ie rs .

S e r v i c e  d ’ A r c h i t e c t u r e .I

B u r e a u  d e  l ’I n g é n i e u r  en  C h e f  —  S e r v ic e  d e s  t r a v a u x  n e u f s  —  S e r v ic e  d ’e n tr e t ie n .

L ’A d m in is tr a t io n  M u n ic ip a le  a  é lab o ré  d ep u is  q u e lq u e s  an n é es  un  en sem b le  de 
p ro je ts  q u i se t r a d u i t  p a r  la  ré a lisa tio n  de g ro s  t r a v a u x  : c o n s tru c tio n  de n o m b re u x  
g ro u p e s  sco la ire s , m o d e rn is a t io n  des a b a t to i r s ,  du  co n se rv a to ire , des é ta b lis s e m e n ts  
de  b a in s , c o n s tru c tio n  d ’u n e  p o u p o n n iè re , e tc ...

D a n s  u n  p ro c h e  a v e n ir , d ’a u tre s  p ro je ts  s e ro n t à  é la b o re r  :

—  co lon ie  de v a c a n c e s  de W o rm h o u d t,  a m é n a g e m e n t ;
—  c o n s tru c tio n  d ’une B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  ;
—  a m é n a g e m e n t de c e n tre s  s p o rtifs  ;
—  re s ta u ra t io n  d u  L y cée  F a id h e rb e , du  P a la is  des B e a u x -A rts , e tc ...

Ces n o m b re u x  tr a v a u x ,  en co u rs  d ’e x é c u tio n  ou  à e n tre p re n d re , m o tiv e n t  la  d e m a n d e  
de r e n fo r t  p ré se n té e  p a r  l’In g é n ie u r  en C hef du  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re ,  t a n t  p o u r  en 
a s s u re r  l ’ex é c u tio n , qu e  p o u r  leu r e n tre t ie n  fu tu r .

C ’e s t  p o u rq u o i il e s t  p ro p o sé  :

1° u n e  ré o rg a n isa tio n  a d m in is tr a t iv e  du  B u reau  de l ’In g é n ie u r  en C hef. Le b u re a u  
de la  d ire c tio n  n e  t r a i t e r a i t  q u e  les q u e s tio n s  a d m in is tr a t iv e s  de  l ’en sem b le  des serv ices  
d ’a r c h i te c tu re  a in s i q u e  q u e lq u e s  cas sp é c ia u x  : les m o n u m e n ts  h is to r iq u e s , p a r  ex em p le . 
Il e x e rc e ra i t  la d ire c tio n  g é n é ra le  de l ’en sem b le  des se rv ices  d ’a rc h ite c tu re .

A  l’In g é n ie u r  en C hef, s e r a i t  a d jo in t  u n  ch e f de b u re a u  a d m in is tr a t i f  (p o s te  à  
c réer) q u i s ’o c c u p e ra it  de  to u te  la p a r t ie  a d m in is tr a t iv e  se r a p p o r ta n t  à  l ’en sem b le  
des S erv ice s  d ’A rc h ite c tu re  ;

2° la c ré a tio n  d ’u n e  n o u v e lle  sec tio n  d ite  « T ra v a u x  n eu fs  » q u i s e ra i t  d irig ée  p a r  
l’In g é n ie u r  P r in c ip a l  p ré s e n te m e n t  a t ta c h é  à la D ire c tio n , les c a d re s  de ce se rv ice  é ta n t  
re n fo rcé s  p a r  la  c ré a tio n  d ’un p o s te  de  s té n o -d a c ty lo g ra p h e  e t, d a n s  le d o m a in e  te c h n iq u e , 
de  d e u x  p o s te s  d ’a d jo in ts  te c h n iq u e s .

L e p ro g ra m m e  des t r a v a u x  d e v a n t  s ’éc h e lo n n e r s u r  tro is  an s , les a g e n ts  d e  m a îtr is e  
a in s i re c ru té s , s e ra ie n t, à  su p p o se r  q u ’il y  a i t ,  à  c e tte  ép o q u e , m o in s  d e  t r a v a u x  neu fs  
à  ré a lise r , d é ta c h é s  au  S erv ice  d ’e n tre t ie n  ;

3° u n e  ré o rg a n is a tio n  d u  S erv ice  de  l ’e n tre t ie n  des b â t im e n ts  c o m m u n a u x , ce 
d e rn ie r  é t a n t  r é p a r t i  en  h u i t  s e c te u rs  b ien  d éfin is , c o m p re n a n t  c h a c u n  un  c o n d u c te u r  
d e  t r a v a u x  e t  un  s u rv e illa n t.
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C e tte  m o d if ic a tio n  re v ie n t  à c rée r  :

—  2 p o s te s  d e  c o n d u c te u rs , e t
—  8 p o s te s  de  s u rv e il la n ts  de t r a v a u x  (u n  de ces p o s te s  é ta n t  a ffec té  à la sec tio n

É le c tr ic ité ) .

S e r v i c e  d e s  T r a v a u x  e n  R é g i e .

L es t r a v a u x  e x é c u té s  p a r  ce S erv ice , q u i fo n c tio n n e  co m m e u ne  e n tre p r is e  av ec  
son  m a té r ie l,  son  o u tilla g e  e t  son p e rso n n e l q u a lifié , so n t  e x trê m e m e n t  n o m b re u x . 

E n  v u e  de les m e n e r  à  b o n n e  fin, il e s t  d e m a n d é  la c ré a tio n  de :

—  9 a id e s -o u v rie rs  p ro fess io n n e ls  ;
—  1 s e r ru r ie r - a ju s te u r  ;
—  1 p e in t re - le t tr e u r  ;
—  1 ta p is s ie r -g a rn is s e u r  ;
—  2 m e n u is ie rs -c h a rp e n tie rs .

D ’a u t r e  p a r t ,  a f in  de p e r m e t tr e  u n e  m e illeu re  u tilis a tio n  d u  p e rso n n e l e t  p o u r  
des ra iso n s  de  re sp o n sa b ili té  en cas d ’a c c id e n t  p o u v a n t  su rv e n ir  p e n d a n t  le t r a v a i l ,  
il e s t p ro p o sé  :

1° de t r a n s fo rm e r  les c in q  em p lo is  de m a n œ u v re s  a c tu e lle m e n t e x is ta n ts ,  en 
em p lo is  d ’a id e s -o u v rie rs  p ro fess io n n e ls , t r a n s fo rm a tio n  q u i n ’e n tra în e  p ré s e n te m e n t 
a u c u n e  rép e rc u ss io n  fin an c iè re  ;

2° la  t r a n s fo rm a tio n  des p o s te s  c i-ap rès , a c tu e lle m e n t v a c a n ts ,  en d ’a u tre s  em p lo is  
p lu s  co n fo rm es  av ec  les n éc ess ité s  ac tu e lle s  d u  S erv ice  :

-  1 p o s te  de m e n u is ie r- se rru r ie r  en m e n u is ie r -c h a rp e n tie r  ;
—  2 p o s te s  de  c im e n tie rs -sp é c ia lis te s  en  m a ç o n s -c im e n tie rs  ;
—  1 p o s te  de c a r re le u r-m o sa ïs te  en m a ç o n -a p p a re i l le u r  ;
—  2 p o s te s  de  p e in tre s -v i tr ie r s  en  p e in tre s -d é c o ra te u rs  ;
—  1 p o s te  d e  fo rg e ro n -o u til le u r  en a ju s te u r -o u til le u r .

S ’a g is s a n t  d ’o u v rie rs  q u a lifié s  2 e ca té g o rie , ces m o d ific a tio n s  n ’e n tr a în e n t  a u c u n e  
ré p e rc u ss io n  fin an c iè re . ;

3° s e ra ie n t, en  o u tre , su p p rim é s  les p o s te s  c i-d esso us :

—  1 ch e f d ’éq u ip e  ;
- 1 h o r lo g e r - ré p a ra te u r  ;

—  2 p lo m b ie rs -z in g u e u rs  ;
—  1 c o u v re u r-z in g u e u r .

A t e l i e r  d e  D é c o r s .

L ’a te l ie r  de  d éco rs  a fo u rn i, d ep u is  sa  c ré a tio n , des se rv ices  t r è s  a p p ré c ia b le s  d a n s  
le re n o u v e lle m e n t e t  la  c o n fec tio n  de d éco rs  t a n t  p o u r  nos th é â t r e s  m u n ic ip a u x  q u e  
p o u r  d ’a u tre s  se rv ices  (e x p o s itio n s , fê te s , écoles, e tc ...) .

O r, le r e c ru te m e n t  des d é c o ra te u rs  s ’a v è re  difficile en p ro v in c e  e t  c ’e s t p o u rq u o i 
il e s t  n éc essa ire  de  fo rm e r  des é lè v e s -d é c o ra te u rs  q u i, en  m êm e te m p s  q u ’ils e ffec tu e n t 
le u r  a p p re n tis s a g e  à  l ’a te lie r , s o n t  ap p e lé s  à  su iv re  les cou rs d u  so ir  à  l ’É co le  des B e a u x -  
A rts  p o u r  le u r  p e r m e t tr e  d ’a c q u é r ir  les q u a li té s  p ro fess io n n e lle s  req u ise s  p o u r  la  fo n c tio n  
de d é c o ra te u r .



D a n s  ce b u t ,  il e s t  p ro p o sé  la c ré a tio n  d ’un em p lo i d ’a id e -d é c o ra te u r  (a id e -o u v rie r  

p ro fess io n n e l).
*H* ^

L a  ré a lisa tio n  c o m p lè te  des m esu re s  en v isag ées  p a r  MM. les In g é n ie u rs  en Chef 
des S erv ices  te c h n iq u e s  e t  d ’a r c h i te c tu re  d e v a n t  e n tr a în e r  u ne  d é p e n se  a n n u e lle  trè s  
im p o r ta n te  : 62 m illio ns  d e  fra n c s  s u r  la b ase  des t r a i te m e n ts  en v ig u e u r  a u  1er n o v em ­
b re  1958, MM. les C hefs de S erv ice  o n t é té  in v ité s  au  co u rs  d ’u n e  ré u n io n  à laq u e lle  
a s s is ta ie n t  M M . les a d jo in ts  d é légu és a u x  S erv ices, a  p ro c é d e r  à u n e  n o u v e lle  é tu d e  
de la  q u e s tio n , à  l ’e ffe t d ’e x a m in e r  n o ta m m e n t  si un  o rd re  d ’u rg en ce  n e  p o u r r a i t  ê tre  
é ta b li  p e r m e t ta n t  d ’é ta le r , su r  p lu s ieu rs  exerc ices, les c ré a tio n s  en v isag ées .

A u x  te rm e s  de leu rs  t r a v a u x ,  les p ro p o s itio n s  s u iv a n te s  o n t  é té  a r rê té e s  :

S e r v i c e s  T e c h n i q u e s . ■ •

E x e rc ice  1959 E x e rc ice  1960

P r o m e n a d e s  et J a r d i n s .

2 c o n tre m a ître s .
2 chefs d ’é q u ip e  2e C ie.
1 ja rd in ie r -m é c a n ic ie n .
2 ja rd in ie rs -c o n d u c te u rs  de t r
7 ja rd in ie rs .
4 g a rd e s  m u n ic ip a u x .

S e r v ic e s  P u b l i c s  :

1 in g é n ie u r  su b d iv is io n n a ire .

V o ie  P u b l i q u e  —  P a v a g e  :

1 s té n o -d a c ty lo g ra p h e .
1 a d jo in t  te c h n iq u e .
8 te rra ss ie rs .

A s s a i n i s s e m e n t  :

1 in g én ieu r p rin c ip a l.
1 d e s s in a te u r  p ro je te u r .
1 com m is.
1 c o n tre m a ître .
2 c im e n tie rs  sp éc ia lis tes .

E c la ir a g e  et S i g n a l i s a t i o n  :

1 s u rv e il la n t  de  tra v a u x . 
1 m a g a s in ie r  
1 a id e -é lec tr ic ie n .

C o n trô le  d e s  D r o i t s  d e  V o ir ie  :

1 c o n trô le u r  de v o irie .

1 ch e f de sec te u r.
1 com m is.
3 b û c h e ro n s -é la g u e u rs . 

a c te u rs . 3 ja rd in ie rs .
I g a rd e s  m u n ic ip a u x :

1 in g én ieu r su b d iv is io n . 
1 ré d a c te u r .
1 m ag asin ie r .
7 te rra s s ie rs .
1 ch a u ffe u r P .L .
1 m e n u is ie r-c h a rp e n tie r . 
1 v e illeu r de n u it .

1 d e ss in a teu r .
1 ré d a c te u r .  :
2 a id es-m aço n s .

1 a id e -m en u is ie r .
2 te r ra s s ie rs
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S e r v i c e  d ' A r c h i t e c t u r e .

B u r e a u  (le  l ’I n g é n i e u r  e n  c h e f  :

1 ch e f de b u re a u

S e r v ic e  d e s  t r a v a u x  n e u f s  :

2 c o n d u c te u rs  de  t r a v a u x
1 s té n o -d a c ty lo

S e r v ic e  d ’e n tr e t ie n  :

6 s u rv e il la n ts  de t r a v a u x .  2 c o n d u c te u rs  de t r a v a u x .
2 s u rv e illa n ts  de t r a v a u x .

S e r v ic e  d e s  T r a v a u x  e n  R é g ie  :

2 m e n u is ie rs -c h a rp e n  tie rs  
1 ta p is s ie r -g a rn is se u r .
1 p e in t re - le t tr e u r .
1 s e r ru r ie r - a ju s te u r .
9 a id e s -o u v rie rs  p ro fess io n n e ls .

A te l i e r s  d e  D é c o rs  : 1 a id e -d é c o ra te u r .

L es p o s te s  c i-ap rès , a c tu e lle m e n t v a c a n ts  ou ap p e lé s  à le d e v e n ir  s e ra ie n t  su p p rim é s  :

A u  S e r v ic e  d e s  J a r d i n s  : au  t i t r e  de l ’ex e rc ice  I9 6 0  :
2 chefs de c u ltu re  ( l 'u n  de ces p o s te s  é t a n t  t r a n s h u m é  en  ch e f de

se c te u r) .
4 te rra ss ie rs .

A u  S e r v ic e  d e s  T r a v a u x  e n  R é g ie ,  au  t i t r e  de l ’ex e rc ice  1959 :
1 ch e f d ’éq u ip e .
1 h o r lo g e r - ré p a ra te u r .
2 p lo m b ie rs -z in g u e u rs .
1 c o u v re u r-z in g u e u r .

D ’a u t r e  p a r t ,  les em p lo is  c i-a p rè s  a c tu e lle m e n t v a c a n ts  s e ra ie n t  su p p rim é s  e t  
re m p la c é s  p a r  d ’a u tre s  q u a lif ic a tio n s  p lu s  co n fo rm es  a u x  b eso in s  a c tu e ls  de ce d e rn ie r  
se rv ice  :

E m p l o i s  s u p p r i m é s  E m p l o i s  à  cré er

E x e r c i c e  1 9 5 9  E x e r c i c e  I 9 6 0

M e n u is ie r-se rru r ie r  . . . . . . . 1 M e n u is ie r-c h a rp e n tie r . . . 1
C im e n tie rs -sp éc ia lis te s  . . . 9 M a c o n s -c im e n tie rs ................... . . .  2

C a r r e le u r - m o s a ïs te ................... . . . 1 M a e o n -a p p a re ille u r  . . . . . . . 1
P e i n t r e s - v i t r i e r s ....................... 9 P e in tre s -d é c o ra te u rs  ' . . . 9

F o rg e ro n -o u til le u r  . . . . . . . 1 A ju s te u r -o u ti l le u r  . . . . . . . 1
*

* *

C o m p te  ten u  du  p ro je t  d ’é ta le m e n t  a in s i en v isag é , la  d ép en se  to ta le , q u i a v a it  
é té  év a lu é e  à 62 m illio n s  en v iro n  s u r  les t r a i te m e n ts  en v ig u e u r  au  1er n o v e m b re  1958, 
s e ra it  ra m e n é e  p o u r  1959 à 38 .500 .000  fran cs .

N o u s  vo u s p rio n s  de  v o u lo ir  b ien  a d o p te r  ces p ro p o s itio n s , les em p lo is  a in s i c réés 
d e v a n t  ê tr e  a ffec tés  des échelles in d ic ia ire s  a u to r is é e s  p a r  la  ré g le m e n ta tio n  a c tu e l ­
le m e n t en v ig u e u r.

A d o p té .

Imprimerie Morel et Corduant, 11, Rue des Bouchers, Lille • 49495
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